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MICROWAVE OVEN

DEAR CUSTOMER

INSTRUCTIONS FOR
USE

We sincerely thank you for your purchase. We believe you
will soon find ample evidence that you can really rely on
our products. To make the use of the appliance easier, we
attach this comprehensive instruction manual.

The instructions should aid you in getting familiar with
your new appliance. Please, read them carefully
before using the appliance for the first time.

In any case, please make sure the appliance was
supplied to you undamaged. Should you identify any
transport damage, contact your sales representative or
the regional warehouse from where the product was
delivered. You will find the telephone number on the
receipt or delivery report.

We wish you a lot of pleasure with your new household
appliance.

The appliance is intended for household use

for heating food and beverages using
electromagnetic energy; for indoor use only.

These instructions are intended for the user.

They describe the cooker and how to use it. They also
apply to different types of appliances; therefore, you may
find some descriptions of functions that may not apply to
your appliance.

We reserve the right to any changes and errors in the
instructions for use.



Never touch the surfaces of heating

or cooking appliances. They will
become hot during operation. Keep

children at a safe distance. There is
a risk of burning!

A Microwave energy & high voltage!
Do not remove the cover.

WARNING! The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching the heating elements. Children
less than 8 years of age shall be kept away
unless continuously supervised. Children should
be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

This appliance can be used by children aged

8 years and above, and persons with reduced
physical, sensory, or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the
hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Cleaning and maintenance shall not be
made by children unless they are older than 8 and
supervised.

Keep the appliance and its cord out of reach of

children younger than 8 years.

* WARNING: When the appliance is operated in the
combination mode, children should only use the
oven under adult supervision due to the
temperatures generated (only for the model with
grill function).



* WARNING: If the door or door seals are
damaged, the oven must not be operated until it
has been repaired by a competent person.

* WARNING: It is hazardous for anyone other
than a competent person to carry out any
service or repair operation that involves
removal of the cover that protects against
exposure to microwave energy.

* WARNING: Liquids and other foods must not be
heated in sealed containers since they may
explode.

e Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.

e Don't remove the oven's feet; do not block the
air events of the oven.

¢ Only use utensils that are suitable for use
in microwave ovens.

e When heating food in plastic or paper
containers, keep an eye on the oven due to the
possibility of ignition.

o If smoke is observed, switch off or unplug
the appliance and keep the door closed in
order to stifle any flames.

e Microwave heating of beverages can result in
delayed eruptive boiling. Therefore, care must
be taken when handling the container;

* The contents of feeding bottles and baby food
jars shall be stirred or shaken, and the
temperature checked before consumption in
order to avoid burns.



e Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs
should not be heated in microwave ovens
since they may explode, even after microwave
heating has ended.

e When cleaning surfaces of door, door seal, or
oven cavity, use only mild nonabrasive soaps or
detergents applied with a sponge or soft cloth.

* The oven should be cleaned regularly, and any
food deposits removed.

e Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface, which
could adversely affect the life of the appliance
and possibly result in a hazardous situation.

o If the supply cord is damaged, it must be
replaced by the manufacturer, its service agent
or similarly qualified persons in order to avoid
hazard.

e Do not let the cord hang over the edge of the
table or worktop.

* Never connect this appliance to an external timer
switch or remote-control system in order to avoid
a hazardous situation.

* Never replace the light bulb inside the oven. It
must always be replaced by Hisense service.

e Do not clean the appliance with steam
cleaners, high-pressure cleaners, sharp
objects, abrasive cleaning agents, and
abrasive sponges and stain removers.



SAFETY INSTRUCTIONS
FOR GENERAL USE

Listed below are, as with all appliances, certain rules to follow

and safeguards to assure top performance from this oven:

1. Always have the glass tray, roller arms, coupling and
roller track in place when operating the oven.

2. Do not use the oven for any purpose other than food
preparation, such as for drying clothes, paper, or any
other non-food items, or for sterilizing.

3. Do not operate the oven when empty. This could
damage the oven.

4. Do not use the oven cavity for any type of storage, such
as for papers, cookbooks etc.

5. Do not cook any food surrounded by a membrane, such
as egg yolks, potatoes, chicken liver etc. without first
piercing the membrane in several places with a fork.

6. Do not insert any object into the openings on the outer
case.

7. Do not at any time remove parts from the oven, such as
the feet, coupling, screws etc.

8. Do not cook food directly on the glass tray. Place food
in/on proper cooking utensil before placing in the oven.
IMPORTANT - COOKWARE NOT TO USE IN YOUR
MICROWAVE OVEN:

- Do not use metal pans or dishes with metal handles.

- Do not use anything with a metal trim.

- Do not use paper-covered wire twist-ties on plastic
bags.

- Do not use melamine dishes as they contain a material
that will absorb microwave energy. This may cause the
dishes to crack or char and will slow down the cooking
process.

- Do not use Centura Tableware. The glaze is not
suitable for microwave use. Corelle Livingware closed
handle cups should not be used.

- Do not cook in a container with a restricted opening,
such as a pop bottle or sealed oil bottle, as such
containers may explode if heated in a microwave oven.

- Do not use conventional meat or candy thermometers.

- There are thermometers available specifically for
microwave cooking. These may be used.

9. Microwave utensils should be used only in accordance
with manufacturer's instructions.

10. Do not attempt to deep-fry foods in this oven.

11, Please remember that a microwave oven only heats the
liquid in a container rather than the container itself.
Therefore, even though the lid of a container is not
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hot to the touch when removed from the oven,

please remember that the food/liquid inside will be

releasing the same amount of steam and/or spitting
when the lid is removed as in conventional cooking.

Always test the temperature of cooked food

yourself, especially if you are heating or cooking

food/liquid for babies. It is advisable never to
consume food/liquid straight from the oven but
allow it to stand for a few minutes and stir
food/liquid to distribute heat evenly.

Food containing a mixture of fat and water, e.g.,

stock, should stand for 30-60 seconds in the oven

after it has been turned off. This is to allow the

mixture to settle and to prevent bubbling when a

spoon is placed in the food/liquid or a stock cube is

added.

When preparing/cooking food/liquid, remember that

there are certain foods, e.g., Christmas puddings,

jam, and mincemeat, which heat up very quickly.

When heating or cooking foods with a high fat or

sugar content, do not use plastic containers.

Cooking utensil may become hot because of heat

transferred from the heated food. This is especially

true if plastic wrap has been covering the top and
handles of the utensil. Potholders may be needed to
handle the utensil.

To reduce the risk of fire in the oven cavity:

a) Do not overcook food. Carefully attend to the
microwave oven if paper, plastic, or other
combustible materials are placed inside the oven
to facilitate cooking.

b) Remove wire twist-ties from bags before
placing bags in the oven.

c) If materials inside the oven should ignite, keep
oven door closed, turn the oven off at the wall
switch, or shut off power at the fuse or circuit
breaker panel.



DISPLAY
Shows the clock, cooking time and setting.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Use this key to cook food by preset programs.

PRO DEFROST

Use this key to defrost the food by time or by weight.
KITCHEN ASSISTANT

Use this key to set different settings (clock, timer ...).
OPTIONAL FUNCTION

Use this key to select the microwave cooking time and power
level.

ROTARY KNOB - JOGGER

Use this key to select different options and functions.
CONFIRM/START/+30 SEC

Use this key to launch quick-start cooking for 30
seconds, to increase cooking time by 30 seconds (by
each press), or to confirm cooking settings.

ECO/CHILD LOCK
Use this key to turn off display and beep or hold it for control
of the panel lock.

STOP/CLEAR
Use this key to stop cooking or clear settings.

1"



Door safety lock system

Oven window

Roller ring

Glass tray

Control panel

Wave guide (please do not
remove the mica plate covering
the wave guide)

3' 4 5 Grill tray (cannot be used with
microwave function and must

be placed on the grill rack)

[ Grill rack (cannot be used with
microwave function and must be
placed on the glass tray)

LalB BN A

CLOCK This microwave oven uses modern electronic control to
adjust cooking parameters to better meet your cooking
needs.

When the microwave oven is connected to power
supply, the oven will display "0:00" and the buzzer will

ring once.
1. Press "Kitchen Assistant" once; the oven will
display"AS-1".

2. Turn the rotary knob to adjust the hour figures.
The input time should be between 0 and 23 hours
(24-hour time format).

3. Press "Kitchen Assistant"; the minute figures will
flash.

4. Turn the rotary knob to adjust the minute figures
between 0 and 59.

5. Press "Kitchen Assistant" to complete clock setting.

" will flash.

NOTE:
1. If the clock is not set, it would not function when powered.

2. If you press "Stop/Clear" During the clock setting process,
the clock will automatically go back to the previous status.

12



TIMER

MICROWAVE COOKING

Use the countdown timer to set an alarm.

1.

2.

3.
4.

Press "Kitchen Assistant" twice. The oven will display
"AS-2."

Turn the rotary knob to enter the correct time.
(Maximum cooking time is 95 minutes.)

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm the setting.
When the cooking time is reached, the buzzer will
ring 5 times.

If the clock is set (24-hour system), the screen will
display the current time.

NOTE:

When the timer is running, other functions cannot
be used.

When the microwave is not in use, this feature
allows you to use the microwave as a timer.
Please make sure the clock has been set.

Press "Optional Function" once and "P100" will flash.
Press "Confirm/+30s/Start" to confirm. "P100" will
be lit constantly.

Press "Optional Function" repeatedly or turn rotary
knob to select the microwave power between 100%
and 10%. "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10" will
display in order.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.

Turn rotary knob to adjust the cooking time. (The
time set should be between 0:05 and 95:00.)

Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

Press the STOP/Clear key to stop the cooking
process.

NOTE:
When adjusting a time setting, the increments (or
decrements) will be as follows:

0---1 min : 5 seconds
1---5 min : 10 seconds
5---10 min : 30 seconds
10---30 min : 1 minute
30---95 min : 5 minutes
Press 1x 2x 3x 4x 5x
Microwave 100% 80% 50% 30% 10%
power
Display P100 P80 P50 P30 P10

13
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GRILL G-1

COMBINED OPERATION
C=1l

Grilling is especially suitable for thin slices of meat,
escalopes or steaks, meat chops, skewers, sausages, or
pieces of chicken. Grilling is also suitable for toasting
bread or sandwiches and finishing dishes au gratin.

1. Press "Optional Function" twice and "G-1" will flash.

2. Press "Optional Function" repeatedly or turn "rotary
knob" to select the grill function. Stop pressing/turning
when "G-1" flashes.

3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm. The "G-1" will
light up.

4. Turn "rotary knob" to adjust the cooking time. (The
time setting should be between 0:05 and 95:00.)

5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

NOTE:

We recommend that you use the supplied grill rack. Place
your food on the grill rack, and place the grill rack on top of
the glass turntable plate.

We recommend that you turn the food from time to time

to ensure more even grilling.

1.

Press "Optional Function" four times and "C-1" will
flash.

2. Press "Optional Function" repeatedly or turn "rotary
knob" to select combination mode. Stop
pressing/turning when "C-1", "C-2", "C-3" or "C-4".
"P100", "G-1", and "140 C°" will be displayed.

3. Press "Confirm/+30s/Start" fo confirm.

4.  Turn "rotary knob" to adjust the cooking time. (The
fime setting should be between 0:05 and 95:00.)

5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

NOTE:

We recommend that you use the supplied grill rack.
Place your food on the grill rack, and then place the
rack on top of the glass turntable plate.

We recommend that you turn the food from time to
time to ensure more even grilling.



CONVECTION - WITH
PREHEATING

CONVECTION - WITHOUT
PREHEATING

Convection cooking allows you to cook the food as in a
fraditional oven. Microwaves are not used. It is
recommended that you preheat the oven to the
appropriate temperature before placing the food in the
oven.

L
2

3.
4,

Press "Optional Function" three times and "140" will flash.
Press "Optional Function" repeatedly or turn the "rotary
knob" to select convection function. Stop pressing/turning
when "140" flashes.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.

Turn the "rotary knob" to select the convection
temperature.

Note: The temperature can be selected in the range from 140

3.
4.

to 230 degrees.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm the temperature.
Press "Confirm/+30s/Start" to start preheating.

When the preheating temperature is reached, the buzzer
will sound twice to remind you to put the food into the
oven. The preheated temperature is displayed and flashes.
Put the food into the oven and close the door.

Turn the "rotary knob" to adjust the cooking time. (The
maximum setting time is 95 minutes.)

Press the "Confirm/+30s/Start" key to start cooking.

Press "Optional Function" three times and "140" will
flash.

Press "Optional Function" repeatedly or turn " " to
select convection function. Stop pressing/turning when
"140" flashes.

Press " Confirm/+30s/Start" to confirm.

Turn the "rotary knob" to select the convection
temperature.

Note: The temperature can be set from 140 to 230 degrees.

5.

6.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm the temperature
setting.

Turn the "rotary knob" to adjust the cooking time. (The
maximum setting time is 95 minutes.)

Press the "Confirm/+30s/Start" key to start cooking.

15
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MULTI-STAGE COOKING

SPEEDY COOKING

A maximum of two stages can be set. If one stage is defrosting,
it should always be the first stage. The buzzer will ring once after
each stage and the next stage will begin.

Note: Auto menu and preheating cannot be set as one of the
mulfi-stages.

Example: if you want to defrost the food for 5 minutes, followed by
cooking with 80% microwave power for 7 minutes, proceed as
follows:

e

No

Press "Pro Defrost " twice; the screen will display "dEF2".
Turn the "rotary knob" to set the defrost time to 5 minutes.
Press "Optional Function" once.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.

Turn the "rotary knob" to choose 80% microwave power till
"P80" is displayed.

Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.

Turn "rotary knob" to set the cooking time fo 7 minutes.
Press "Confirm/+30s/Start" fo start cooking.

In waiting state, press "Confirm/+30s/Start" key
to cook at 100% power level for 30 seconds.
Each press on the same key increases the
cooking time by 30 seconds. The maximum
cooking time is 95 minutes.

During microwave, grill, convection, and
combination cooking modes, press
"Confirm/+30s/Start" key to cook at 100% power
level for 30 seconds. Each press on the same key
increases the cooking time 30 seconds.

Note: This function cannot work under weight defrost cooking,
multi-stage, or auto menu cooking.



AUTO MENU

1. In waiting state, turn the "rotary knob" right to choose the
desired function, and "A1", "A2", "A3" ... "A10" will be
displayed.

2. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm the selected
function.

3. Turn the "rotary knob" to set the weight of the food, and
"g" indicator will light up.

4. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

Note: 1. Cake menu is under convection cooking with
160-warm-up function, and you should preheat first
following the auto menu operation. When the oven reaches
the temperature, it will stop heating up. An acoustic signal
will remind you to open the door and place the food in the
oven. Then, press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

2. When roast chicken is selected and 2/3 of the time has
passed, the oven will ring twice to remind you to turn the
food. You can simply leave it to continue. For better results,
however, turn the food over, close the door, and then press
" Confirm/+30s/Start" to continue cooking.

17



Menu Weight Display Power
150 g 150
250¢g 250
Al AUTO REHEAT o
350 g 350 100%
450 g 450
600 g 600
1 (about 230 g) 1
A2 POTATO 2 (about 460 g) 2 100%
3 (about 690 g) 3
150 g 150
A3 MEAT 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 VEGETABLE 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 FISH 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g(with 450 g cold water)| 50
A6 PASTA
100 g(with 800 g cold 100 80%
water)
150 g(with 1200 g cold 150
water)
200 g 200
IA7 SOUP o
400 g 400 100%
600 g 600
Preheat to
A8 CAKE 475 g 475
140 °C
200 g 200
A9 PIZZA
300¢g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
A10 CHICKEN 750 g 750 Cc-4
1000 g 1000
1200 g 1200

18




WEIGHT (AUTO)
DEFROST

TIME (SPEED) DEFROST

The oven allows defrosting of meat, poultry, and seafood.
Defrosting time and operating power will be adjusted
automatically according to the preset weight. Weight of
the food to be defrosted may be between 100 g and

1000 g.
1. Press the "PRO DEFROST" key once. The oven will
display "dEF1".

2. Turn the "rotary knob" to select the weight of food. At
the same time, "g" will light up. The weight should be
between 100 and 1000 g.

3. Press the "START/+30SEC" key to start defrosting.

NOTE:

Large items may be frozen in the centre. To ensure even
thawing, turn them over from time to time and break
them into smaller pieces during defrosting.

Drain liquids during defrosting as the juices from food
can get hot and cook the food.

The oven also allows speed defrosting.

1. Press the "PRO DEFROST" key twice; the oven will
display "dEF2".

2. Turn the "rotary knob" to select the cooking time. The
maximum setting time is 95 minutes.

3. Press the "START/+30SEC" key to start defrosting.

NOTE:

Large items may be frozen in the centre. To ensure even
thawing, turn them over from time to time and break
them into smaller pieces during defrosting.

Drain liquids during defrosting as the juices from food
can get hot and cook the food.

19
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HOME FRY

CRISPY GRILL

[y

Press the "Home Fry" key.

2. Turn the "rotary knob" till "H1","H2","H3","H4","H5",
"H6","H7","H8" or "H9" displays.

3. Press "Confirm/+30s/Start" to start preheating.

4. When the preheating temperature reached, the buzzer
will sound to remind you to put the food into the oven.
Put the food into the oven and close the door.

5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

Note: When you choose the Home Fry function, please do
not put the food into the oven at the beginning. The oven
needs to be preheated first. After several minutes, the buzzer
sounds twice to remind you to put the food into the oven.
After putting the food in the oven, please press
Confirm/+30s/Start again. The timer will count down, and
the food will be cooked perfectly.

No. Menu Weight (g)
H1 Frozen French fries 300
H2 Frozen potato croquettes 350
H3 Frozen squid 250
H4 Frozen onion rings 225
H5 Frozen chicken nuggets 350
H6 Escalope 270
H7 Shrimps 250
H8 Vegetable 200
H9 Spring rolls 250
1. Press the "Crispy Grill" key.

2. Press "Crispy Grill" repeatedly or turn the "rotary knob"
to select the grill mode. Stop pressing/turning when
"C1", "C2", "C3" or "C4" is displayed.

3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.

4. Turn the "rotary knob" to select cooking weight.

5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

Note: All the food should be placed on the grill tray, and the
grill tray must be placed on the grill rack.

Crispy grill Weight (g) Power Initial Temp.
c1 300
Cordon bleu (fresh 600 C-4 Room temp.
mini pizza) 900
200
C-4 Refrigerated
C2 (lasagne) 300 9
400 temp.
500
C3 (bread) 100 Cc-4 Freezing temp.
Refrigerated
C4 (pie/tart) 300 C-4 temp.




LOW TEMP. CONTROL 1. Press the "Low Temp Conftrol" key.

2. Press the "Low Temp Control" repeatedly or turn the
"rotary knob" to select a cooking mode . "L1", "L2", "L3",
"L4" or "L5" will flash.

3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
4. Turn the "rotary knob" fo select the cooking temperature.
5. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
6. Turn the "rotary knob" to adjust the cooking time.
7. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.
Display | 40°C | 50°C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| Cooking
time
(max.)
L1 (Slow v v 12h
cook)
L2 (Keep N v v 95 min
warm) | |
L3 (Food dry) v v v v v v 12 h
L4 (Yogurt) | YV 12h
L5 (Warming v v v v v v v 95 min
box)
DEODORIZATION 1. In waiting state, press "Kitchen Assistant" 3 times.
The screen displays "AS-3".
2. Press "Confirm/+30s/Start" to start deodorizing.
SPEEDY MICROWAVE 1. In waiting state, turn the "rotary knob" left to set

cooking time directly; then, press the
CODE "Confirm/+30s/Start" key to cook with 100%
microwave power.
NOTE: This program can be set as the first stage of a
multi-stage cooking program.

In waiting state, press "ECO/Child Lock" for 3 seconds. There
will be a long "beep" denoting that the child-lock has been
activated, and the lock indicator will light up. The screen will
display current time or 0:00.

Deactivating the lock: in locked state, press "ECO/Child Lock"
for 3 seconds; there will be a long "beep" denoting that the lock
is released, and the lock indicator will disappear.

CHILD LOCK

21
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INQUIRING FUNCTION

MUTE FUNCTION

ECO FUNCTION

STEAM CLEAN FUNCTION

1. During cooking, press "Kitchen Assistant " to check the
current time.

2. During cooking, press "Optional Function"; current power
level will be displayed for 2-3 seconds.

In waiting state, press "Kitchen Assistant” 4 times; the
screen displays "AS-4". Then, press "Confirm/+30s/Start"
and the oven will enter mute mode. The buzzer will not
sound for any operation.

In waiting state, press "Kitchen Assistant” 4 times; the
screen displays "AS-4". Then, press "Confirm/+30s/Start"
and the oven will exit mute mode.

Entering the ECO mode: in waiting state, press "ECO/Child
Lock" briefly; the screen will turn off.
Exit ECO mode: press any key.

1. In waiting state, press "Kitchen Assistant" 5 times; the
screen displays "AS-5".

2. Press "Confirm/+30s/Start" to start steam cleaning (100%
microwave power for 5 minutes).



ENVIRONMENT

Turn off the oven and remove the power plug

from the wall socket before cleaning.

Keep the inside of the oven clean. When food
splatters or spilled liquids adhere to oven walls,
wipe them with a damp cloth. The use of harsh
detergent or abrasives is not recommended.

The outside oven surface should be cleaned with a
damp cloth. To prevent damage to the operating
parts inside the oven, water should not be allowed
to seep into the ventilation openings.

Do not allow the control panel to become wet. Clean
with a soft damp cloth. Do not use detergents,
abrasives, or spray-on cleaners on the control panel.
If steam accumulates inside or around the outside
of the oven door, wipe with a soft cloth. This may
occur when the microwave oven is operated under
high humidity conditions and in no way indicates

a malfunction of the unit.

It is occasionally necessary to remove the glass tray
for cleaning. Wash the tray in warm sudsy water or
in a dishwasher.

The roller ring and oven cavity floor should be
cleaned regularly to avoid excessive noise. Simply
wipe the bottom surface of the oven with a mild
detergent, water, or window cleaner, and dry. The
roller ring may be washed in mild sudsy water or in
a dishwasher. Cooking vapours collect during
repeated use, but in no way affect the bottom
surface or roller ring wheels. When removing the
roller ring from the cavity floor for cleaning, be sure
to replace it in its proper position.

Remove odours from your oven by combining a cup
of water with the juice and skin of one lemon in a
deep microwaveable bowl. Microwave for 5 minutes,
wipe thoroughly and dry with a soft cloth.

Do not throw away the appliance with regular household

waste at the end of its life. Rather, hand it in at an
official collection point for recycling. By doing this, you
will help preserve the environment.

23
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INSTALLATION

10.

Make sure all packing materials are removed from

the inside of the door.

Inspect the oven after unpacking for any visual damage
such as:

- misaligned door,

- damaged door,

- dents or holes in door window and screen,

- dents in cavity.

If any of the above are visible, DO NOT use the oven.
This microwave oven weighs 19,4 kg and must be placed
on a horizontal surface strong enough to support this
weight.

The oven must be placed away from high

temperature and steam.

DO NOT place anything on top of the oven.

Keep the oven at least 20 cm away from both sidewalls.
DO NOT remove the turntable drive shaft.

As with any appliance, close supervision is

necessary when used by children.

Make sure that the AC outlet is easily accessible so that
the plug can be removed quickly in an emergency.
Otherwise, it should be possible to disconnect the device
using a switch from the circuit. In this case, the existing
provisions of the electrical safety standards should be
observed.

The product has to be correctly connected to an earthed
socket with a single-phase AC (230 V/50 Hz). WARNING!
THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED!

This oven requires 1.5 kVA of input power. Consultation
with a service engineer is suggested when installing the
oven.



SPECIFICATIONS Power consumption .........ccovviiiiininenn. 230V ~50 Hz, 2400 W

OUEPUL POWET Lo 1000 W
Grill heater.. v 2400 W
Convection heater........ccocvoveoiereeeeee e 2400 W
Operating freqQUENCY ...vvviviriiiiiiiieeeieieneeeees 2450 MHz
Outside dimensions ...........ccvvvvninnans 520 x 327 x 520 mm
OVEN CAPACITY tvuvriiiii i neeeaeaes 30 litres
Uncrated weight......c.cooiiiiiiiiie Approx. 19,4 kg
NOISE [EVEl vivvii i Lc < 58 dB (A)

This appliance is marked according to the European
directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE).

This guideline is the frame of a Europe-wide validity
of return and recycling on Waste Electricaland
Electronic Equipment.

13

MOUNTING
DIMENSIONS

min 85 cm

RADIO INTERFERENCE

Microwave oven may cause interference to your radio,
TV, or similar equipment. When interference occurs, it
may be eliminated or reduced by the following
procedures.
a) Clean the door and sealing surface of the oven.
b) Place the radio, TV etc. as far away from
your microwave oven as possible.
c) Use a properly installed antenna for your radio,
TV, etc. to get a strong signal reception.

WE RESERVE THE RIGHT TO MAKE ANY CHANGES
THAT DO NOT AFFECT THE FUNCTIONALITY OF THE
APPLIANCE.
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1. If the oven will not perform at all, the information
on the display does not appear or the display
disappeared:

a) Check to ensure that the oven is plugged in
securely. If it is not, remove the plug from the
outlet, wait 10 seconds and plug it in again
securely.

b) Check the premises for a blown circuit fuse or a
tripped main circuit breaker. If these seem to be
operating properly, test the outlet with another
appliance.

2. If microwaves will not function:

a) Check to see whether the timer is set.

b) Check to make sure that the door is securely
closed to engage the safety interlocks. Otherwise,
microwave energy will not flow into the oven.

If none of the above rectify the situation, then contact
the nearest authorized service agent.

The appliance is intended for household use for heating
food and beverages using electromagnetic energy. For
indoor use only.

If you need information or if you have a problem, please
contact the Hisense Customer Care Centre in your
country (you can find its phone number in the worldwide
guarantee leaflet). If there is no Customer Care Centre
in your country, go to your local Hisense dealer or
contact the service department of Hisense domestic
appliances.

For personal use only!
-
Hisense
life reimagined

WISHES YOU A LOT OF PLEASURE WHILE USING YOUR APPLIANCE



FORNO A MICROONDE

GENTILE CLIENTE

ISTRUZIONI PER
L'USO

Ti ringraziamo sinceramente per il tuo acquisto. Crediamo
che presto scoprirai che puoi davvero fidarti dei nostri
prodotti. Per facilitare I'uso dell’elettrodomestico,
alleghiamo questo esauriente manuale di istruzioni.

Le istruzioni dovrebbero aiutarti a imparare come
usare il tuo nuovo elettrodomestico. Leggile
attentamente prima di utilizzare I'elettrodomestico
per la prima volta.

In ogni caso assicurati che I'elettrodomestico sia stato
fornito integro. In caso di identificazione e danni durante
il trasporto, contatta il rappresentante di vendita o il
magazzino regionale da cui é stato consegnato il
prodotto. Troverai il numero di telefono sulla ricevuta o
sul rapporto di consegna.

Ti auguriamo tanta soddisfazione con il tuo nuovo
elettrodomestico.

L'elettrodomestico & destinato all’'uso
domestico per riscaldare cibi e bevande

I:]IJ utilizzando energia elettromagnetica; solo per
uso interno.

Queste istruzioni sono destinate all’'utente.

Descrivono il forno e come usarlo. Si applicano anche a
diversi tipi di elettrodomestici, pertanto € possibile trovare
la descrizione di funzioni che non si applicano
all’elettrodomestico in questione.

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche o di
correggere eventuali errori nelle istruzioni per I'uso.
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Non toccare mai le superfici di apparecchi
di riscaldamento o di cottura.

Diventeranno calde durante il
funzionamento. Tenere i bambini a
distanza di sicurezza. C’e il rischio di
ustioni!

A Energia a microonde e alta tensione!
Non rimuovere la copertura.

ATTENZIONE! L'elettrodomestico e le sue parti
accessibili si riscaldano durante |I'uso. Prestare
attenzione ed evitare di toccare gli elementi
riscaldanti. I bambini di eta inferiore ai 3 anni devono
essere tenuti a distanza, a meno che non siano
continuamente sorvegliati. I bambini devono essere
sorvegliati per assicurarsi che non giochino con
I'elettrodomestico.

Questo elettrodomestico puo essere utilizzato da
bambini di eta superiore a 8 anni e da persone con
capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte o senza
adeguate esperienze e conoscenze, purché sorvegliate
e istruite sull’'uso corretto dell’elettrodomestico e sui
pericoli connessi. I bambini non devono giocare con
I’elettrodomestico. La pulizia e la manutenzione non
devono essere eseguite da bambini, a meno che non
abbiano piu di 8 anni e siano sorvegliati.

Tenere l'elettrodomestico e il suo cavo lontano dalla

portata dei bambini di eta inferiore agli 8 anni.

* ATTENZIONE: quando l'elettrodomestico funziona in
modalita combinata, i bambini devono usare il forno
solo sotto la supervisione di un adulto a causa delle
temperature generate (solo per il modello con
funzione griglia).



* ATTENZIONE: se lo sportello o le guarnizioni dello
sportello sono danneggiate, il forno non deve essere
messo in funzione fino a quando non é& stato riparato
da una persona competente.

* ATTENZIONE: ¢ pericoloso per chiunque non sia una
persona competente eseguire qualsiasi operazione
di assistenza o riparazione che comporti la
rimozione della copertura che protegge
dall’esposizione all’energia a microonde.

* ATTENZIONE: i liquidi e gli altri alimenti non devono
essere riscaldati in contenitori sigillati poiché
potrebbero esplodere.

e I bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi
che non giochino con I'elettrodomestico.

e Non rimuovere i piedini del forno; non ostruire le
prese d’aria del forno.

e Utilizzare solo utensili adatti per I'uso nei
forni a microonde.

¢ Quando si riscaldano cibi in contenitori di plastica o
carta, tenere d’occhio il forno perché potrebbe
svilupparsi un principio d'incendio.

¢ In caso di fumo, spegnere o scollegare
I’elettrodomestico e tenere chiuso lo sportello per
soffocare eventuali flamme.

¢ Il riscaldamento a microonde delle bevande puo
provocare un’ebollizione eruttiva ritardata.
Pertanto, & necessario prestare attenzione
durante la manipolazione del contenitore;

e I| contenuto dei biberon e dei vasetti per alimenti
per neonati deve essere mescolato o agitato, e la
temperatura deve essere controllata prima del
consumo per evitare ustioni.
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e Le uova con il guscio e le uova sode intere non
devono essere riscaldate nei forni a microonde
poiché potrebbero esplodere, anche dopo che
il riscaldamento a microonde & terminato.

e Quando si puliscono le superfici dello sportello,
la guarnizione dello sportello o la cavita del
forno, utilizzare solo saponi e detergenti delicati
e non abrasivi, applicati con una spugna o un
panno morbido.

¢ Il forno deve essere pulito regolarmente e gli
eventuali depositi di cibo devono essere rimossi.

e La mancata manutenzione del forno in condizioni
di pulizia potrebbe comportare il deterioramento
della superficie che potrebbe influire
negativamente sulla vita dell’elettrodomestico ed
eventualmente provocare una situazione di
pericolo.

e Se danneggiato, il cavo di alimentazione
dev’essere sostituito dal produttore, da un
rappresentante del servizio di assistenza o da
personale egualmente qualificato per evitare
situazioni pericolose.

* Non lasciare che il cavo penda dal bordo del
tavolo o dal piano di lavoro.

* Non collegare mai questo elettrodomestico a un
timer esterno o a un sistema di controllo remoto
per evitare situazioni pericolose.

* Non sostituire mai la lampadina all’interno del
forno. Deve sempre essere sostituita dal servizio
Hisense.

* Non pulire I'elettrodomestico con pulitori a
vapore, pulitori ad alta pressione, oggetti
appuntiti, detergenti abrasivi e spugne
abrasive e smacchiatori.



ISTRUZIONI DI Di seguito sono elencate, come per tutti gli elettrodomestici, alcune
SICUREZZA PER USO regole da seguire e precauzioni per garantire le massime prestazioni da
GENERALE questo forno:

I, Tenere sempre in posizione il vassoio in vetro, i bracci del rullo,
il giunto e la guida del rullo durante il funzionamento del forno.

2. Non utilizzare il forno per scopi diversi dalla preparazione del
cibo, ad esempio per asciugare vestiti, carta o altri articoli non
alimentari o per la sterilizzazione.

3. Non azionare il forno quando & vuoto. Cid potrebbe danneggiare
il forno.

4, Non utilizzare la cavita del forno per alcun tipo di conservazione,
come ad esempio per documenti, libri di cucina, ecc.

5 Non cuocere alimenti circondati da una membrana, come tuorli
d’uovo, patate, fegatini di pollo, ecc. senza prima perforare pil
volte la membrana con una forchetta.

6. Non inserire alcun oggetto nelle aperture della copertura
esterna.

7. Non rimuovere mai parti del forno come piedini, giunti, viti, ecc.

8. Non cuocere il cibo direttamente sul vassoio in vetro.

Posizionare il cibo in/su un utensile da cucina appropriato prima

di metterlo nel forno. IMPORTANTE — PENTOLE DA NON

UTILIZZARE NEL FORNO A MICROONDE:

- Non utilizzare pentole o stoviglie in metallo con manici in
metallo.

- Non utilizzare nulla con rivestimento in metallo.

- Non utilizzare fascette a filo metallico rivestite di carta sui
sacchetti di plastica.

- Non utilizzare stoviglie in melamina, poiché contengono un
materiale che assorbe I’energia delle microonde. Cio potrebbe
causare la rottura o la carbonizzazione dei piatti e rallentare il
processo di cottura.

- Non utilizzare stoviglie Centura. Lo smalto non & adatto per il
microonde. Non utilizzare tazze con manico chiuso Corelle
Livingware.

- Non cuocere in un contenitore con un‘apertura ristretta, come
una bottiglia pop o una bottiglia di olio sigillata, poiché tali
contenitori potrebbero esplodere se riscaldati in un forno a
microonde.

- Non utilizzare termometri convenzionali per carne o dolciumi.

- Sono disponibili termometri specifici per la cottura a
microonde. Questi possono essere utilizzati.

9. Gli utensili a microonde devono essere utilizzati solo in conformita
con le istruzioni del produttore.

10.  Non tentare di friggere cibi in questo forno.

11, Ricorda che un forno a microonde riscalda solo il liquido in un
contenitore e non il contenitore stesso. Pertanto, anche se il
coperchio di un contenitore non &
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caldo al tatto quando viene tolto dal forno, ricorda

che il cibo/liquido all’interno rilascera la stessa

quantita di vapore e/o schizzi come quando il

coperchio viene rimosso durante la cottura

convenzionale.

Verificare sempre personalmente la temperatura del

cibo cotto, soprattutto se si riscaldano o si cucinano

cibi/liquidi per neonati. Si consiglia di non
consumare mai cibi/liquidi appena sfornati, ma

lasciarli riposare per qualche minuto e mescolare i

cibi/liquidi per distribuire uniformemente il calore.

Il cibo contenente una miscela di grasso e acqua, ad

esempio il brodo, dovrebbe riposare per 30-60

secondi nel forno dopo lo spegnimento. Questo per

consentire alla miscela di assestarsi e di evitare che
ribollisca quando si mette un cucchiaio nel
cibo/liquido o si aggiunge un dado da brodo.

Durante la preparazione/cottura di cibi/liquidi,

ricorda che ci sono alcuni cibi, ad es. i dolci natalizi,

la marmellata e la carne tritata, che si riscaldano
molto rapidamente. Quando si riscaldano o si

cucinano cibi con un alto contenuto di grassi o

zuccheri, non utilizzare contenitori di plastica.

L'utensile da cucina puo surriscaldarsi a causa del

calore trasferito dal cibo riscaldato. Cio &

particolarmente vero se l'involucro di plastica ha
coperto la parte superiore e le maniglie dell’utensile.

Potrebbero essere necessarie presine per maneggiare

|'utensile.

Per ridurre il rischio di incendio nella cavita del forno:
a) Non cuocere troppo il cibo. Prestare attenzione al
forno a microonde se all'interno del forno sono
inseriti carta, plastica o altri materiali combustibili

per facilitare la cottura.

b) Rimuovere le fascette metalliche dai sacchetti
prima di mettere i sacchetti nel forno.

c) Se i materiali allinterno del forno dovessero
prendere fuoco, tenere chiuso lo sportello e
spegnere il forno con linterruttore a parete o
interrompere l'alimentazione tramite il pannello
dei fusibili o dell'interruttore automatico.



Pro Defrost

Low Temp Contro

| Function

DISPLAY
Mostra l'orologio, il tempo di cottura e l'impostazione.

FRITTURA, GRIGLIATA CROCCANTE, CONTROLLO A BASSA
TEMPERATURA

Utilizzare questo tasto per cuocere i cibi con programmi
preimpostati.

SCONGELAMENTO PRO

Utilizzare questo tasto per scongelare il cibo in base al tempo
o al peso.

ASSISTENTE DI CUCINA

Utilizzare questo tasto per impostare diverse impostazioni
(orologio, timer...).

FUNZIONE OPZIONALE

Utilizzare questo tasto per selezionare il tempo di cottura del
microonde e il livello di potenza.

MANOPOLA GIREVOLE - JOGGER

Utilizzare questo tasto per selezionare diverse opzioni e
funzioni.

CONFERMA/AVVIO/+30 SEC

Utilizzare questo tasto per avviare la cottura ad avvio
rapido per 30 secondi, per aumentare il tempo di
cottura di 30 secondi (ad ogni pressione) o per
confermare le impostazioni di cottura.

ECO/BLOCCO BAMBINI

Utilizzare questo tasto per spegnere il display ed emettere un
segnale acustico o tenerlo premuto per controllare il blocco
del pannello.

STOP/CANCELLA

Utilizzare questo tasto per interrompere la cottura o
cancellare le impostazioni.
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OROLOGIO

1. Sistema di chiusura di sicurezza dello
sportello

Finestrino del forno

Anello a rulli

Vassoio in vetro

Pannello di controllo

Guida d’onda (non rimuovere la
piastra in mica che copre la guida
d’onda)

Vassoio griglia (non puo essere
utilizzato con la funzione
microonde e deve

essere posizionato sulla griglia di
supporto)

Griglia di supporto (non pud essere
utilizzata con
la funzione microonde e deve essere

appoggiata sul vassoio in vetro)

Lol A o

Questo forno a microonde utilizza un moderno controllo
eletfronico per regolare i parametri di cottura, cosi da
soddisfare al meglio le tue esigenze di cottura.

Quando il forno a microonde & collegato

all’alimentazione, il forno visualizzera "0:00" e il

cicalino suonera una volta.

1. Premere una volta "Assistente di cucina"; il forno
visualizzera "AS-1".

2. Ruotare la manopola per regolare le cifre delle ore.
L'ora inserita deve essere compresa tra 0 e 23
(formato orario 24 ore).

3. Premere "Assistente di cucina"; le cifre dei minuti

lampeggeranno.

4. Ruotare la manopola per regolare le cifre dei minuti
tra 0 e 59.

5. Premere "Assistente di cucina" per completare
I'impostazione dell’orologio. ":" lampeggera.

NOTA:

1. Se l'orologio non & impostato, non funzionera quando sara
alimentato.

2. Se si preme “Stop/Cancella” durante il processo di
impostazione dell’orologio, I'orologio tornera automaticamente
allo stato precedente.



TIMER

COTTURA A MICROONDE

Usare il conto alla rovescia per impostare un allarme.

1. Premere “Assistente di cucina” due volte. Il forno
visualizzera "AS-2".

2. Ruotare la manopola per inserire |'ora corretta. (Il
tempo di cottura massimo & di 95 minuti.)

3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare
I'impostazione.

4. Al raggiungimento del tempo di cottura, il cicalino

suonera 5 volte.

Se l'orologio & stato impostato (sistema a 24 ore), lo
schermo visualizzera |'ora corrente.

NOTA:

Quando il timer & in funzione, non & possibile
utilizzare altre funzioni.

Quando il microonde non & in uso, questa funzione
consente di utilizzare il microonde come timer.
Assicurati che l'orologio sia stato impostato.

Premere una volta "Funzione opzionale" e "P100"
lampeggera.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
"P100" restera acceso.

Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o
ruotare la manopola per selezionare la potenza del
microonde tra il 100% e il 10%. Verranno
visualizzati in ordine "P100", "P 80", "P 50", "P 30",
"P 10".

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
Ruotare la manopola per regolare il tempo di
cottura. (L'orario impostato dovrebbe essere
compreso tra 0:05 e 95:00.)

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la
cottura.

Premere il tasto STOP/Cancella per interrompere il
processo di cottura.

NOTA:

Quando si regola un’‘impostazione dell’ora, gli incrementi

(o decrementi) saranno i seguenti:

0---1 min : 5 secondi

1---5 min : 10 secondi

5---10 min : 30 secondi

10---30 min : 1 minuto

30---95 min : 5 minuti
Premere 1x 2x 3x 4x 5x
Potenza 100% 80% 50% 30% 10%

microonde

Display P100 P80 P50 P30 P10
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GRIGLIA

FUNZIONAMENTO
COMBINATO C-1

La cottura alla griglia & particolarmente adatta per fette

sottili di carne, scaloppine o bistecche, braciole di carne,

spiedini, salsicce o pezzi di pollo. La cottura alla griglia &

adatta anche per tostare pane o framezzini e per finire
pietanze gratinate.

1. Premere due volte "Funzione opzionale" e "G-1"
lampeggera.

2. Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o ruotare
la "manopola" per selezionare la funzione griglia.
Smettere di premere/ruotare quando "G-1" lampeggia.

3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare. "G-1" si
illuminera.

4. Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura.
(L'orario impostato dovrebbe essere compreso tra

0:05 € 95:00.)

5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la
cottura.

NOTA:

Si consiglia di utilizzare la griglia di supporto in dotazione.
Mettere il cibo sulla griglia di supporto e posizionare
quest’ultima sopra il vassoio girevole di vetro.

Si consiglia di girare il cibo di tanto in tanto per garantire
una grigliatura pit uniforme.

1. Premere quattro volte "Funzione opzionale" e "C-1"
lampeggera.

2. Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o
ruotare la "manopola” per selezionare la modalita
combinata. Smettere di premere/ruotare quando
"C-1","C-2","C-3" 0 "C-4". Verranno visuadlizzati
"P100", "G-1" e "140 °C".

3. Premere "Conferma/+30s/Avvid" per confermare.

4. Ruotare la "manopola” per regolare il tempo di
cottura. (L'orario impostato dovrebbe essere
compreso tra 0:05 e 95:00.)

5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la
cofttura.

NOTA:

Si consiglia di utilizzare la griglia di supporto in
dotazione. Posizionare il cibo sulla griglia di supporto,
quindi posizionare quest’ultima sopra il vassoio girevole
di vetro.

Si consiglia di girare il cibo di tanto in tanto per
garantire una grigliatura pit uniforme.



CONVEZIONE - CON
PRERISCALDAMENTO

CONVEZIONE - SENZA
PRERISCALDAMENTO

La cottura a convezione permette di cuocere i cibi come
in un forno tradizionale. Le microonde non vengono
utilizzate. Si consiglia di preriscaldare il forno alla
temperatura appropriata prima di mettere gli alimenti al
suo interno.

L
2

3.
4

Premere tre volte "Funzione opzionale" e "140" lampeggera.
Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o ruotare la
"manopola" per selezionare la funzione di convezione.
Smettere di premere/ruotare quando "140" lampeggia.
Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

Ruotare la "manopola" per selezionare la temperatura di
convezione.

Nota: la temperatura puo essere selezionata nell'intervallo da

[y

3

4.

140 a 230 gradi.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare la
temperatura.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare il
preriscaldamento.

Quando viene raggiunta la temperatura di
preriscaldamento, il cicalino suonera due volte per
ricordare di inserire gli alimenti nel forno. La temperatura
di preriscaldamento viene visualizzata e lampeggia.
Posizionare il cibo nel forno e chiudere lo sportello.
Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura. (Il
tempo massimo di impostazione & di 95 minuti.)

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

Premere tre volte "Funzione opzionale" e "140"

lampeggera.

Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o ruotare "
" per selezionare la funzione di convezione. Smettere

di premere/ruotare quando "140" lampeggia.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

Ruotare la "manopola" per selezionare la temperatura

di convezione.

Nota: la temperatura puo essere impostata da 140 a 230
gradi.

5.

6.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare la
temperatura.

Ruotare la "manopola"” per regolare il tempo di cottura.
(Il tempo massimo di impostazione € di 95 minuti.)
Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

37



E possibile impostare un massimo di due fasi. Se una delle fasi &
lo scongelamento, questa dovrebbe essere sempre la prima. i
cicalino suonerd una volta dopo ogni fase e iniziera la fase
successiva.

COTTURA A PIU FASI

Nota: il menu automatico e il preriscaldamento non possono
essere impostati come una delle fasi multiple.

Esempio: se desideri scongelare il cibo per 5 minuti, con di seguito
una cottura con I'80% della potenza del microonde per 7 minuti,
procedi come segue:

1. Premere due volte "Scongelamento Pro"; lo schermo
visualizzerd "dEF2".

2.  Ruotare la "manopola” perimpostare il tempo di

scongelamento a 5 minuti.

Premere una volta "Funzione opzionale".

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

Ruotare la "manopola” per scegliere 1'80% della potenza del

microonde finché non viene visualizzato "P80".

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

Ruotare la "manopola” per impostare il tempo di cottura a 7

minuti.

8. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

ar®

No

COTTURA VELOCE 1. In stato di attesa, premere il tasto
"Conferma/+30s/Avvio" per cuocere al 100% del
livello di potenza per 30 secondi. Ad ogni
pressione dello stesso tasto il tempo di cottura
aumenta di 30 secondi. Il tempo di cottura
massimo & di 95 minuti.

2. Durante le modalita di cottura microonde, griglia,
convezione e combinata, premi il tasto
"Conferma/+30s/Avvio" per cuocere al 100% del
livello di potenza per 30 secondi. Ad ogni
pressione dello stesso tasto il tempo di cottura
aumenta di 30 secondi.

Nota: questa funzione non opera con la cottura con
scongelamento a peso, con la cottura a fasi multiple o con la
cottura a menu automatico.



MENU AUTOMATICO

1. In stato di attesa, ruotare la "manopola" verso destra per
scegliere la funzione desiderata, e verra visualizzato "A1",
IlA2|I, IIA3II " "Alo".

2. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare la
funzione selezionata.

3. Ruotare la "manopola" per impostare il peso del cibo e

I'indicatore "g" si accendera.
4. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

Nota: 1. Il menu dolci utilizza la cottura a convezione con la
funzione di riscaldamento a 160 gradi e dovresti prima
preriscaldare, e di seguito la funzione menu automatico.
Quando il forno raggiunge la temperatura, smettera di
riscaldarsi. Un segnale acustico ti ricordera di aprire lo
sportello e di infornare il cibo. Quindi premere
"Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

2. Quando si seleziona il pollo arrosto e sono trascorsi 2/3
del tempo, il forno suonera due volte per ricordarti di girare
il cibo. Puoi semplicemente lasciarlo per continuare. Per
risultati migliori, € comunque possibile girare il cibo,
chiudere lo sportello, quindi premere "Conferma/+30s/Avvio"
per continuare la cottura.
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Menu Peso Display Potenza
150 g 150
250 g 250
Al 0
350 g 350 100%
RISCALDAMENTO
450 g 450
AUTOMATICO
600 g 600
1 (circa 230 g) 1
A2 PATATE 2 (circa 460 g) 2 100%
3 (circa 690 g) 3
150 g 150
A3 CARNE 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 VERDURE 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 PESCE 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (con 450 g di acqua 50
A6 PASTA fredda) 80%
100 g (con 800 g di acqua 100 °
fredda)
150 g (con 1200 g di acqua 150
fredda)
200 g 200
IA7 ZUPPA o
400 g 400 100%
600 g 600
Preriscaldare
A8 DOLCI 475 g 475 a
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300 g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 POLLO 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200




SCONGELAMENTO A
PESO (AUTOMATICO)

SCONGELAMENTO A
TEMPO (VELOCITA)

Il forno permette di scongelare carne, pollame e frutti di
mare. Il tempo di scongelamento e la potenza di
funzionamento verranno regolati automaticamente in
base al peso preimpostato. Il peso del cibo da
scongelare puo essere compreso tra 100 g e 1000 g.

1. Premere una volta il tasto "SCONGELAMENTO PRO". II

forno visualizzera "dEF1".

2. Ruotare la "manopola" per selezionare il peso del cibo.

Allo stesso tempo "g" si accendera. Il peso dovrebbe
essere compreso tra 100 e 1000 g.

3. Premere il tasto "AVVIO/+30SEC" per avviare lo
scongelamento.

NOTA:

Gli oggetti di grandi dimensioni possono essere congelati
al centro. Per garantire uno scongelamento uniforme,
girali di tanto in tanto e frantumali in pezzi piu piccoli
durante lo scongelamento.

Scolare i liquidi durante lo scongelamento poiché i
succhi possono riscaldarsi e cuocere il cibo.

Il forno permette anche lo scongelamento veloce.

1. Premere due volte il tasto "SCONGELAMENTO PRO";
forno visualizzera "dEF2".

2. Ruotare la "manopola" per selezionare il tempo di
cottura. Il tempo massimo d'impostazione & di 95
minuti.

3. Premere il tasto "AVVIO/+30SEC" per avviare lo
scongelamento.

NOTA:

Gli oggetti di grandi dimensioni possono essere congelati
al centro. Per garantire uno scongelamento uniforme,
girali di tanto in tanto e frantumali in pezzi piu piccoli
durante lo scongelamento.

Scolare i liquidi durante lo scongelamento poiché i
succhi possono riscaldarsi e cuocere il cibo.
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Premere il tasto "Frittura".

AR 2. Ruotare la "manopola" fino a visualizzare
"H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" 0 "H9".

3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare il
preriscaldamento.

4. Quando viene raggiunta la temperatura di
preriscaldamento, il cicalino suonera per ricordare di
inserire il cibo nel forno. Posizionare il cibo nel forno e
chiudere lo sportello.

5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

Nota: quando scegli la funzione Frittura, non inserire il cibo

nel forno all'inizio. Il forno deve essere prima preriscaldato.

Dopo alcuni minuti, il cicalino suona due volte per ricordarti

di mettere il cibo nel forno. Dopo aver infornato il cibo,

premere di nuovo Conferma/+30s/Avvia. Il timer eseguira il

conto alla rovescia e il cibo verra cucinato alla perfezione.

No. Menu Peso (g)
H1 Patatine fritte surgelate 300
H2 Crocchette di patate 350
surgelate
H3 Calamari surgelati 250
H4 Anelli di cipolla surgelati 225
H5 Bocconcini di pollo surgelati 350
H6 Scaloppina 270
H7 Gamberetti 250
H8 Verdure 200
H9 Involtini primavera 250
GRIGLIATA 1. Premere il tasto "Grigliata croccante".

CROCCANTE 2. Premere ripetutamente "Grigliata croccante" o ruotare la

"manopola" per selezionare la modalita grigliata.
Smettere di premere/ruotare quando viene visualizzato
"Cc1i", "C2", "C3" o "C4".

3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

4. Ruotare la "manopola" per selezionare il peso di cottura.

5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

Nota: tutto il cibo deve essere posizionato sul vassoio griglia

e quest’ultimo deve essere posizionato sulla griglia di

supporto.
Grigliata croccante| Peso (g) Potenza Temp. iniziale
c1 300
Cordon bleu (mini 600 C-4 Temp. ambiente
pizza fresca) 900
200
C-4 Temp.
C2 (lasagne) 300 . P
400 refrigerata
500
C3 (pane) 100 c-4 Temp. di
congelamento
Temp.
C4 (torta/crostata) 300 C-4 refrigerata




CONTROLLO BASSA

Premere il tasto "Controllo bassa temp".

Premere ripetutamente "Controllo bassa temp" o
ruotare la "manopola” per selezionare una modalita

di coftura. "L1", "L2", "L3", "L4" 0 "LS" lampeggeranno.
Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.

Ruotare la "manopola" per selezionare la temperatura di
cottura.

Premere "Conferma/+30s/Avvid" per confermare.

Ruotare la "manopola” per regolare il tempo di
cottura.

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la
coftura.

Display | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C| 110 °C| Tempo di
cottura
(max.)
L1 (Cottura v v 12h
lenta)
L2 (Mantener A v N 95 min
e caldo)
L3 (Cibo V v V v V v 12h
secco)
L4 (Yogurt) | Y 12 h
L5 (Recipient| ¥ v N v v v v 95 min
e riscaldante)

DEODORAZIONE

MICROONDE VELOCE
COTTURA

BLOCCO BAMBINI

In stato di attesa, premere 3 volte "Assistente di
cucina". Lo schermo visualizza "AS-3".

Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la
deodorazione.

In stato di attesa, ruotare la "manopola" verso
sinistra per impostare direttamente il tempo di
cottura; quindi premere il tasto
"Conferma/+30s/Avvio" per cucinare al 100% della
potenza del microonde.

NOTA: questo programma pu0 essere impostato come
prima fase di un programma di cottura a piu fasi.

In stato di attesa, premere "ECO/Blocco bambini" per 3 secondi.
Verra emesso un lungo segnale acustico che indica che il blocco
bambini € stato attivato e I'indicatore di blocco si accendera. Lo
schermo visualizzera |'ora corrente o 0:00.

Disattivazione del blocco: in stato di blocco, premere
"ECO/Blocco bambini" per 3 secondi; verra emesso un lungo
segnale acustico che indica che il blocco & stato rilasciato e
I'indicatore di blocco scomparira.
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FUNZIONE DI RICERCA

FUNZIONE SILENZIOSO

FUNZIONE ECO

FUNZIONE PULIZIA A

1. Durante la cottura, premere "Assistente di cucina" per
controllare 'ora corrente.

2. Durante la cottura, premere "Funzione opzionale"; il livello

di potenza attuale verra visualizzato per 2-3 secondi.

In stato di attesa, premere 4 volte "Assistente di cucina"; lo
schermo visualizza "AS-4". Quindi, premere
"Conferma/+30s/Avvia" e il forno entrera in modalita
silenzioso. Il cicalino non suonera per nessuna operazione.

In stato di attesa, premere 4 volte "Assistente di cucina"; lo
schermo visualizza "AS-4". Quindi premere
"Conferma/+30s/Avvia" e il forno uscira dalla modalita
silenzioso.

Entrare in modalita ECO: in stato di attesa, premere
brevemente "ECO/Blocco bambini"; lo schermo si
spegnera.

Uscire dalla modalita ECO: premere un tasto qualsiasi.

1. In stato di attesa, premere 4 volte "Assistente di
cucina"; lo schermo visualizza "AS-4".

2. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la pulizia a
vapore (potenza del microonde al 100% per 5 minuti).



AMBIENTE

Spegnere il forno e rimuovere la spina di
alimentazione dalla presa a muro prima della
pulizia.

Mantenere pulito I'interno del forno. Quando schizzi
di cibo o liquidi fuoriusciti aderiscono alle pareti del
forno, pulirli con un panno umido. E sconsigliato
I'uso di detergenti aggressivi o abrasivi.

La superficie esterna del forno deve essere pulita
con un panno umido. Per evitare danni alle parti
operative all'interno del forno, evitare che I'acqua
penetri nelle aperture di ventilazione.

Non lasciare che il pannello di controllo si bagni.
Pulire con un panno morbido. Non utilizzare
detergenti, abrasivi o spray sul pannello di controllo.
Se il vapore si accumula all‘interno o intorno
all’esterno dello sportello del forno, strofinare con
un panno morbido. Questo puo verificarsi quando

il forno a microonde viene utilizzato in condizioni

di elevata umidita e non indica in alcun modo un
malfunzionamento dell’unita.

Occasionalmente & necessario rimuovere il vassoio
in vetro per la pulizia. Lavare il vassoio con acqua
calda e sapone o in lavastoviglie.

L'anello a rulli e il piano della cavita del forno
devono essere puliti regolarmente per evitare rumori
eccessivi. E sufficiente pulire la superficie inferiore
del forno con un detergente delicato, acqua o
detergente per vetri e asciugare. L'anello a rulli puo
essere lavato in acqua leggermente saponata o in
lavastoviglie. I vapori di cottura si raccolgono
durante I'uso ripetuto, ma non intaccano in alcun
modo la superficie inferiore o le ruote dell'anello a
rulli. Quando si rimuove |'anello a rulli dal piano
della cavita per la pulizia, assicurarsi di rimetterlo
nella posizione corretta.

Rimuovere gli odori dal forno unendo una tazza
d’acqua con il succo e la buccia di un limone in una
ciotola profonda per microonde. Cuocere a
microonde per 5 minuti, pulire accuratamente e
asciugare con un panno morbido.

A fine vita non gettare I'elettrodomestico insieme ai
normali rifiuti domestici. Piuttosto, consegnalo a un
punto di raccolta ufficiale per il riciclaggio. In questo
modo, contribuirai a salvaguardare I'ambiente.

45



46

INSTALLAZIONE

10.

Assicurarsi che tutti i materiali di imballaggio siano

stati rimossi dall'interno dello sportello.

Ispezionare il forno dopo il disimballaggio per

verificare la presenza di eventuali danni quali:

- sportello disallineato,

- sportello danneggiato,

- ammaccature o fori nel finestrino dello sportello e nello
schermo,

- ammaccature nella cavita.

Se uno dei precedenti difetti & visibile, NON utilizzare il forno.
Questo forno a microonde pesa 19,4 kg e deve

essere posizionato su una superficie orizzontale

abbastanza resistente da sostenere questo peso.

Il forno deve essere posizionato lontano da alte temperature
e dal vapore.

NON posizionare nulla sopra il forno.

Tenere il forno ad una distanza di almeno 20 cm da entrambe
le pareti laterali.

NON rimuovere l'albero di trasmissione del piatto rotante.
Come con qualsiasi elettrodomestico, & necessaria

una stretta supervisione quando utilizzato da

bambini.

Assicurarsi che la presa CA sia facilmente accessibile,

in modo che la spina possa essere rimossa

rapidamente in caso di emergenza. In caso contrario,
dovrebbe essere possibile scollegare il dispositivo utilizzando
un interruttore del circuito. In questo

caso devono essere rispettate le disposizioni vigenti

delle norme di sicurezza elettrica.

Il prodotto deve essere correttamente collegato a una

presa messa a terra con alimentazione monofase CA

(230 V/50 Hz).

ATTENZIONE! QUESTO ELETTRODOMESTICO DEVE ESSERE
COLLEGATO ALLA MESSA A TERRA!

Questo forno richiede una potenza in ingresso di 1,5

kVA. Si consiglia di consultare un tecnico

dell’assistenza durante l'installazione del forno.



SPECIFICHE

2

DIMENSIONI DI
MONTAGGIO

INTERFERENZA RADIO

Consumo energetico .......cocvviiiiiinininnn, 230V ~50 Hz, 2400 W
Potenza in USCita.....ccoviiiiiiiiiii i 1000 W
Riscaldatore griglia........cocoviiiiiniiiiiniiens 2400 W
Riscaldatore per

CONVEZIONE. ...ttt 2400 W
Frequenza di €Sercizio........c.ovevviiiiiiininiiiinns 2450 MHz
Dimensioni esterne............ccccvveieinnnns 520 x 327 x 520 mm
Capacita del fOrno ......vvvviiiiiiiiiic 30 litri
Peso senza imballo ........ccoovvviiiiiiiiienns ca. 19,4 kg
Livello di rumorosita .......cocvevvviviviniiiniininens Lc < 58 dB (A)

Questo elettrodomestico & contrassegnato secondo la
direttiva europea 2012/19/UE relativa ai rifiuti di
apparecchiature eletiriche ed elettroniche (RAEE).
Tale linea guida rappresenta il quadro di validita
europea della restituzione e del riciclaggio dei rifiuti

di apparecchiature elettriche ed elettroniche.

min 85 cm

Il forno a microonde puo causare interferenze alla radio,
alla TV o ad apparecchiature simili. Quando si verifica
un’interferenza, € possibile eliminarla o ridurla con le
seguenti procedure.
a) Pulire lo sportello e la superficie di tenuta del forno.
b) Posizionare la radio, la TV, ecc. il pil
lontano possibile dal forno a microonde.
c) Utilizzare un‘antenna installata correttamente
per radio, TV, ecc. per ottenere una forte
ricezione del segnale.

CI RISERVIAMO IL DIRITTO DI APPORTARE
EVENTUALI MODIFICHE CHE NON INFLUISCONO
SULLA FUNZIONALITA DELL'ELETTRODOMESTICO.
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1. Se il forno non funziona per niente, le informazioni
sul display non vengono visualizzate o il display &
scomparso:

a) Verificare che il forno sia collegato saldamente
alla presa di corrente. In caso contrario,
rimuovere la spina dalla presa, attendere 10
secondi e ricollegarla saldamente.

b) Controllare i locali per un fusibile del circuito
bruciato o un interruttore del circuito principale
scattato. Se questi sembrano funzionare
correttamente, testare la presa con un altro
elettrodomestico.

2. Se il microonde non funziona:

a) Verificare se il timer € impostato.

b) Verificare che lo sportello sia chiuso saldamente
per attivare gli interblocchi di sicurezza. In caso
contrario, I’energia a microonde non fluira nel
forno.

Se nessuna delle precedenti soluzioni risolve la
situazione, contattare I'agente di assistenza
autorizzato piu vicino.

L'elettrodomestico & destinato all’'uso domestico, per
riscaldare cibi e bevande utilizzando energia
elettromagnetica. Solo per uso interno.

Per maggiori informazioni o in caso di problemi,
contattare il Centro di assistenza clienti Hisense del
proprio Paese (il numero di telefono € riportato
nell'opuscolo sulla garanzia a livello mondiale). Se non
esiste un centro di assistenza clienti nel proprio Paese,
rivolgersi al rivenditore Hisense locale o contattare il
servizio assistenza degli elettrodomestici Hisense.

Solo per uso personale!
L}
Hisense
life reimagined

TI AUGURIAMO UN PIACEVOLE USO DELL’ELETTRODOMESTICO



FOUR A MICRO-ONDES

CHER(E)
CLIENT(E)

MODE D’EMPLOI

Nous vous remercions sincérement pour votre achat. Nous
sommes convaincus que vous aurez bientot de
nombreuses raisons de faire confiance a nos produits.
Pour faciliter I'utilisation de I'appareil, nous mettons a
votre disposition ce manuel d'instructions détaillé.

Les instructions vous aideront a vous familiariser avec
votre nouvel appareil. Veuillez les lire attentivement
avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois.

Dans tous les cas, assurez-vous que l'appareil vous a
été livré en bon état. Si vous constatez des dommages
liés au transport, contactez votre représentant
commercial ou I'entrepot régional d'ou le produit a été
livré. Vous trouverez le numéro de téléphone
correspondant sur le regu ou dans le rapport de
livraison.

Nous vous souhaitons beaucoup de plaisir avec votre
nouvel appareil électroménager.

L'appareil est destiné a un usage domestique,
pour chauffer des aliments et des boissons

KEI grace a I'énergie électromagnétique ; pour
une utilisation en intérieur uniquement.

Ces instructions sont rédigées a l'intention de I'utilisateur.
Elles décrivent le four a micro-ondes et comment I'utiliser.
Elles s'appliquent également a différents types
d'appareils; vous pourriez donc y trouver des descriptions
de fonctions qui ne s'appliquent pas a votre appareil.

Nous nous réservons le droit d'effectuer toute
modification ou de corriger toute erreur contenue dans
les instructions d'utilisation.
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Ne touchez jamais les surfaces des
appareils de chauffage ou de cuisson.

A Elles chaufferont en cours de
fonctionnement. Maintenez les enfants a
bonne distance de I'appareil, pour
garantir leur sécurité. Ils risquent en effet
de se briler !

A Energie micro-ondes et haute

tension ! Ne retirez pas le couvercle.

ATTENTION ! L'appareil et ses parties accessibles
chauffent en cours d'utilisation. Soyez prudent(e) et
évitez de toucher les éléments chauffants. Les
enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a
distance, a moins d'étre surveillés en permanence.
Surveillez les enfants pour éviter qu'ils ne jouent avec
I'appareil.

Les enfants a partir de 8 ans et les personnes
disposant de capacités physiques, sensorielles ou
mentales réduites, ou manquant d'expérience et de
connaissances, peuvent utiliser cet appareil sous
surveillance, a condition d'avoir recu des instructions
sur la maniere de s'en servir en toute sécurité, et
d'avoir compris les risques encourus. Les enfants ne
peuvent jouer avec l'appareil. L'appareil ne peut étre
nettoyé ou entretenu par des enfants, sauf s'ils ont
plus de 8 ans et sont surveillés.

Gardez l'appareil et son cordon d'alimentation hors de

portée des enfants de moins de 8 ans.

* ATTENTION : Lorsque |'appareil est utilisé en mode
combiné, les enfants ne devraient utiliser le four que
sous la surveillance d'un adulte, en raison des
températures générées (uniquement pour le modele
avec fonction gril).



* ATTENTION : Si |la porte ou les joints de la porte
sont endommageés, le four ne peut étre utilisé
gu'apres avoir été réparé par une personne
compétente.

* ATTENTION :Il est dangereux pour toute
personne non compétente de mener des
activités d'entretien ou de réparation
nécessitant de retirer le couvercle de protection
contre I'exposition a I'énergie micro-ondes.

* ATTENTION :Les liquides et autres aliments ne
peuvent pas étre chauffés dans des récipients
scellés car ils risquent d'exploser.

e Surveillez les enfants pour éviter qu'ils ne
jouent avec l'appareil.

e Ne retirez pas les pieds du four ; ne bloquez
pas les arrivees d'air du four.

e Servez-vous uniguement d'ustensiles
adaptés aux fours a micro-ondes.

* Si vous chauffez des denrées alimentaires dans
des récipients en plastique ou en papier, gardez
un oeil sur le four car des flammes peuvent
survenir.

* Si vous constatez de la fumée, éteignez ou
débranchez I'appareil et gardez la porte
fermée pour étouffer les flammes
éventuelles.

e Chauffer des boissons dans le four a micro-
ondes peut provoquer une ébullition éruptive
a retardement. Faites donc preuve de
prudence lorsque vous manipulez le récipient ;

e Les biberons et bocaux pour bébés doivent étre
agités ou secoués et la température doit étre
contrblée avant consommation, pour éviter les
brilures.
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e Les ceufs en coquille et les ceufs durs entiers
ne devraient pas étre chauffés dans un four a
micro-ondes car ils peuvent exploser, méme
apres avoir été chauffés dans ce four.

e Lorsque vous nettoyez les surfaces de la porte,
des joints de porte ou du four, utilisez
exclusivement des savons doux et non abrasifs
ou des détergents appliqués avec une éponge ou
un chiffon doux.

o Le four devrait étre nettoyé régulierement et tout
dépot d'aliments devrait étre retiré.

* Si le four n'est pas maintenu dans un état de
propreté, la surface peut se détériorer, ce qui
peut nuire a la durée de vie de l'appareil et
entrainer un danger.

*Si le cordon d'alimentation est endommagé,
faites le remplacer par le fabricant, un
technicien du service aprés-vente agréé, ou
toute autre personne a qualification similaire,
afin d'éviter tout risque éventuel.

* Ne laissez pas le cordon pendre par-dessus le
bord de la table ou le plan de travail.

* Ne connectez jamais cet appareil a une minuterie
externe ou a un systeme de telécommande, pour
eviter toute situation dangereuse.

* Ne remplacez jamais I'ampoule située a l'intérieur
du four. Elle ne peut étre remplacée que par le
service Hisense.

* Ne nettoyez pas |'appareil avec des nettoyants
a vapeur, des nettoyants a haute pression,
des objets pointus, des produits de nettoyage
abrasifs, des éponges abrasives ou des
détachants.



CONSIGNES DE
SECURITE POUR UN
USAGE GENERAL

Comme pour tous les appareils, vous trouverez ci-dessous quelques
régles a suivre et mesures de protection pour que le four reste ultra
performant :

L

Lorsque vous utilisez le four, veillez toujours a ce que le plateau
en verre, les bras a roulettes, I'accouplement et le rail a
roulettes soient bien en place.

N'utilisez pas le four a d'autres fins que pour la préparation des

aliments, comme pour sécher des vétements, du papier ou tout

autre article non alimentaire, ou pour la stérilisation.

N’utilisez pas le four lorsqu’il est vide. Cela pourrait

I'endommager.

N'utilisez pas le four pour stocker tous types d'objets comme du

papier, des livres de cuisine, etc.

Ne faites cuire aucun aliment entouré d'une membrane, comme

les jaunes d'ceufs, les pommes de terre, le foie de poulet, etc.,

sans avoir, au préalable, percé la membrane a plusieurs
endroits, avec une fourchette.

N'insérez aucun objet dans les ouvertures du boitier extérieur.

Ne retirez a aucun moment des composants du four comme les

pieds, l'accouplement, les vis, etc.

Ne faites pas cuire les aliments directement sur le plateau en

verre. Placez les aliments dans/sur un ustensile de cuisson

approprié avant de les mettre au four. IMPORTANT - BATTERIES

DE CUISINE A NE PAS UTILISER DANS VOTRE FOUR A MICRO-

ONDES :

- N'utilisez pas de casseroles en métal ou de plats a poignées
métalliques.

- N'utilisez aucun objet a bordure métallique.

- N'utilisez pas d'attaches métalliques recouvertes de papier sur
les sacs en plastique.

- N'utilisez pas de plats en mélamine car ils contiennent un
matériau qui absorbe I'énergie des micro-ondes. La vaisselle
peut se fendre ou étre carbonisée, et le processus de cuisson
sera alors ralenti.

- N'utilisez pas de vaisselle Centura. Le glagage ne convient pas
pour une utilisation au micro-ondes. Les tasses a poignée
fermée Corelle Livingware sont a éviter.

- Ne cuisez pas dans un récipient a ouverture restreinte, comme
une bouteille de soda ou une bouteille d'huile scellée, car ces
récipients peuvent exploser lorsqu'ils sont chauffés au micro-
ondes.

- N'utilisez pas de thermomeétres a viande ou a bonbons
conventionnels.

- Il existe des thermomeétres spécifiques pour la cuisson au
micro-ondes. On peut les utiliser.

Les ustensiles pour micro-ondes ne devraient étre utilisés qu'en

suivant les consignes du fabricant.

N'essayez pas de faire frire des aliments dans ce four.

N'oubliez pas qu'un four a micro-ondes ne chauffe que le liquide

présent dans le récipient, et non le récipient lui-méme. Par

conséquent, méme si le couvercle d'un récipient n'est pas
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chaud au toucher lorsque vous le retirez du four,

n'oubliez pas qu'une fois le couvercle retiré, les

aliments/liquides situés a l'intérieur libérent la méme
quantité de vapeur et/ou d'éclaboussures que dans
une cuisson traditionnelle.

Testez toujours vous-méme la température des

aliments cuits, surtout si vous chauffez ou cuisez

des aliments/liquides pour bébés. Il est conseillé de
ne jamais consommer d'aliments / de liquides
directement sortis du four, mais de les laisser
reposer quelques minutes, puis de les remuer pour
répartir la chaleur uniformément.

Les aliments contenant un mélange de graisse et

d'eau, comme le bouillon, doivent reposer 30 a

60 secondes dans le four apres |'avoir éteint. Cela

permet au mélange de se déposer et d'éviter les

bulles lorsqu'une cuillére est placée dans
|'aliment/liquide, ou lorsque vous ajoutez un cube de
bouillon.

Lors de la préparation/cuisson des aliments/liquides,

n'oubliez pas que certains aliments comme les

puddings de Noél, la confiture et la viande hachée
chauffent trés rapidement. Lorsque vous chauffez ou
cuisez des aliments riches en graisses ou en sucre,
n'utilisez pas de récipients en plastique.

Les ustensiles de cuisine peuvent chauffer a cause de

la chaleur transmise par les aliments chauffés. C'est

particulierement vrai si une pellicule de plastique
recouvre le dessus et les poignées de I'ustensile. Des
mitaines peuvent étre nécessaires pour manipuler
|'ustensile.

Pour limiter le risque d'incendie a I'intérieur du four :

a) Evitez de cuire les aliments trop longtemps.
Surveillez attentivement le four s'il contient du
papier, du plastique ou d'autres matieres
combustibles destinés a faciliter la cuisson.

b) Retirez les attaches métalliques des sacs en
plastique avant de mettre ces derniers au four.

c) Si des matériaux situés a l'intérieur du four
s'enflamment, gardez la porte du four fermée,
éteignez le four a l'aide de l'interrupteur mural ou
coupez l'alimentation au panneau de fusibles ou de
disjoncteurs.



Pro Defrost

Low Temp Contro

| Function

AFFICHAGE
Affiche I'horloge, le temps de cuisson et le réglage.

FRITURE MAISON, GRIL CROUSTILLANT, CONTROLE BASSE
TEMPERATURE

Utilisez cette touche pour cuire des aliments selon des
programmes prédéfinis.

DEGIVRAGE PRO

Utilisez cette touche pour dégivrer les aliments en fonction du
temps ou du poids.

ASSISTANT DE CUISINE

Utilisez cette touche pour régler différents parameétres
(horloge, minuterie, ...).

FONCTION OPTIONNELLE

Utilisez cette touche pour sélectionner le temps de cuisson au
micro-ondes et le niveau de puissance.

BOUTON ROTATIF - JOGGER

Utilisez cette touche pour sélectionner différentes
options et fonctions.

CONFIRMER/DEMARRER/+30 SEC

Utilisez cette touche pour lancer une cuisson rapide de
30 secondes, augmenter le temps de cuisson de

30 secondes (a chaque pression), ou confirmer les
réglages de cuisson.

ECO/SECURITE ENFANTS

Utilisez cette touche pour éteindre I'affichage et émettre un
bip, ou maintenez-la enfoncée pour contréler le verrouillage
du panneau.

ARRETER/EFFACER
Utilisez cette touche pour arréter la cuisson ou effacer
les réglages.
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HORLOGE

Systéme de verrouillage de porte sécurisé
Fenétre du four

Anneau de roulement

Plateau en verre

Panneau de commande

Guide d'ondes (ne pas enlever la

plague de mica qui recouvre le

guide d'ondes)

LalB BN A

3. 4. 2. Léchefrite (ne peut pas étre
utilisée avec la fonction micro-

ondes et doit
étre placée sur le rail du gril)

Rail du gril (ne peut pas étre utilisé avec la
fonction micro-ondes et doit étre
posé sur le plateau en verre)

Ce four a micro-ondes utilise une commande électronique

moderne pour ajuster les paramétres de cuisson et ainsi

mieux répondre a vos besoins.

Lorsque le four a micro-ondes est connecté a

I'alimentation électrique, il affichera « 0:00 » et le

buzzer sonnera une fois.

1. Appuyez une fois sur « Assistant de cuisine » ; le
four affichera « AS-1 ».

2. Tournez le bouton rotatif pour régler les heures.
L'heure d'entrée devrait étre comprise entre 0 et
23 heures (format 24 heures).

3. Appuyez sur « Assistant de cuisine » ; les chiffres
des minutes clignotent.

4. Tournez le bouton rotatif pour régler les minutes
entre 0 et 59.

5. Appuyez sur « Assistant de cuisine » pour terminer
le réglage de I'horloge. La touche « : » clignotera.

REMARQUE :
1. SiI'norloge n'est pas réglée, elle ne fonctionnera pas
lorsqu'elle est alimentée.

2. Si vous appuyez sur « Arréter/Effacer » pendant le processus
de réglage de I'horloge, I'horloge reviendra automatiquement a
I'état précédent.



MINU

CUISSON AVEC MICRO-
ONDES

Utilisez le compte a rebours pour régler une alarme.

1.

2.

3.

4.

Appuyez deux fois sur « Assistant de cuisine ». Le four
affichera « AS-2 ».

Tournez le bouton rotatif pour entrer I'heure correcte. (Le
temps de cuisson maximal est de 95 minutes.)

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer
le réglage.

Lorsque le temps de cuisson a expiré, le buzzer sonnera

5 fois.

Si I'horloge est réglée (systéme 24 heures), I'écran affichera
I'heure actuelle.
REMARQUE :

Lorsque la minuterie est en marche, les autres fonctions ne
peuvent pas étre utilisées.

Lorsque le micro-ondes n'est pas utilisé, cette fonction vous
permet de ['utiliser comme minuterie.

Veuillez vous assurer que I'horloge a bien été réglée.

Appuyez une fois sur « Fonction optionnelle » et « P100 »
clignotera.

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
La touche « P100 » sera allumée en permanence.

Appuyez plusieurs fois sur « Fonction optionnelle » ou
tournez le bouton rotatif pour sélectionner la puissance du
micro-ondes entre 100 % et 10 %. Les valeurs « P100 »,
«P80», «P50» «P30»et «P 10 » s'afficheront dans
|'ordre.

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson.
(L'heure réglée devrait étre comprise entre 0:05 et 95:00.)
Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer
la cuisson.

Appuyez sur la touche ARRETER/Effacer pour arréter le
processus de cuisson.

REMARQUE :
Lors du réglage d'un paramétre de temps, les incréments (ou
décréments) seront les suivants :

0---1 min . 5 secondes
1---5 min . 10 secondes
5---10 min : 30 secondes
10---30 min : 1 minute
30---95 min : 5 minutes
Appuyez sur 1x 2x 3x 4x 5x
Puissance 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
du micro-
ondes
Affichage P100 P80 P50 P30 P10
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GRIL G-1

OPERATION COMBINEE
c-1

Le gril convient particuliérement pour les fines tranches de

viande, les escalopes ou les steaks, les cotelettes de

viande, les brochettes, les saucisses ou les morceaux de

poulet. Il convient aussi pour griller du pain ou des

sandwichs et finir des plats gratinés.

1. Appuyez deux fois sur « Fonction optionnelle » et « G-
1 » clignotera.

2. Appuyez plusieurs fois sur « Fonction optionnelle » ou
tournez le bouton rotatif pour sélectionner la fonction
gril. Arrétez d'appuyer/de tourner lorsque « G-1 »
clignote.

3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer. La touche « G-1 » s'allumera.

4. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de
cuisson. (L'heure réglée devrait étre comprise entre
0:05 et 95:00.)

5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la cuisson.

REMARQUE :

Nous vous recommandons d'utiliser la grille de cuisson
fournie. Placez vos aliments sur la grille de cuisson, puis
posez cette derniére sur le plateau tournant en verre.
Nous vous recommandons de retourner les aliments de
temps en temps pour une cuisson plus uniforme.

1. Appuyez quatre fois sur « Fonction optionnelle » et
la touche « C-1» clignotera.

2. Appuyez plusieurs fois sur « Fonction optionnelle »
ou tournez le bouton rotatif pour sélectionner le
mode de combinaison. Arrétez d'appuyer/de
tourner lorsque « C-1», « C-2», « C-3n ou « C-4».
«P100», « G-1», et « 140°C » s'afficheront.

3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer.

4. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de
cuisson. (L'heure réglée devrait étre comprise entre
0:05 et 95:00.)

5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la cuisson.

REMARQUE :

Nous vous recommandons d'utiliser la grille de cuisson
fournie. Placez vos aliments sur la grille de cuisson, puis
poser cette derniére sur le plateau tournant en verre.
Nous vous recommandons de retourner les aliments de
temps en temps pour une cuisson plus uniforme.



CONVECTION - AVEC
PRECHAUFFAGE

CONVECTION - SANS
PRECHAUFFAGE

La cuisson par convection permet de cuire les aliments

comme dans un four traditionnel. Les micro-ondes ne sont

pas utilisées. Il est recommandé de préchauffer le four a

la température appropriée avant d'y metire les aliments.

1. Appuyez trois fois sur « Fonction optionnelle » et la touche
« 140 » clignotera.

2. Appuyez plusieurs fois sur « Fonction en option » ou
tournez le bouton rotatif pour sélectionner la fonction gril.
Arrétez d'appuyer/de tourner lorsque « 140 » clignote.

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.

4, Tournez le bouton rotatif pour sélectionner la température
de convection.
Remarque : La température peut étre sélectionnée dans une
plage allant de 140 a 230 degrés.

5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer

la température.

6.  Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer

le préchauffage.
Une fois la température de préchauffage atteinte, le

buzzer retentira deux fois pour vous rappeler de mettre les
aliments au four. La température de préchauffage s'affiche

et clignote.

7. Mettez les aliments au four et fermez la porte.

8. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson.
(Le temps de réglage maximal est de 95 minutes.)

9.  Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer

la cuisson.

1. Appuyez trois fois sur « Fonction optionnelle » et la

touche « 140 » clignotera.

2. Appuyez plusieurs fois sur « Fonction optionnelle » ou
tournez le bouton « » pour sélectionner la fonction de
convection. Arrétez d'appuyer/de tourner lorsque
« 140 » clignote.

3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer.

4. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner la
température de convection.

Remarque : La température peut étre réglée dans une

plage allant de 140 a 230 degrés.

5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour

confirmer le réglage de la température.

6. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de

cuisson. (Le temps de réglage maximal est de
95 minutes.)

7. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour

démarrer la cuisson.
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CUISSON EN

CUISSON RAPIDE

Un maximum de deux étapes peut étre défini. Si une des étapes
consiste en un dégivrage, cette étape devrait toujours étre la
premiére. Le buzzer sonnera une fois aprés chaque étape et
I'étape suivante commencera.

Remarque : Le menu Auto et le préchauffage ne peuvent pas
étre définis comme I'une des étapes multiples.

Exemple : si vous souhaitez décongeler les aliments pendant
5 minutes, puis les cuire avec une puissance de micro-ondes de
80 % pendant 7 minutes, procédez comme suit :

1. Appuyez deux fois sur « Dégivrage Pro », I'écran affichera
« dEF2 »;
2. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de dégivrage
sur 5 minutes.
Appuyez une fois sur « Fonction optionnelle ».
Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
Tournez le bouton rotatif pour sélectionner une puissance de
micro-ondes de 80 % jusqu'd ce que « P80 » s'affiche.
Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson sur
7 minutes.
8. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la
cuisson.

A

No

1. En phase d'attente, appuyez sur la touche
« Confirmer/+30s/Démarrer » pour cuire avec
une puissance de 100 % pendant 30 secondes.
Chaque fois que vous appuyez sur la méme
touche, le temps de cuisson augmente de
30 secondes. Le temps de cuisson maximal est
de 95 minutes.

2. Dans les modes de cuisson micro-ondes, gril,
convection et combinaison, appuyez sur la touche
« Confirmer/+30s/Démarrer » pour cuire avec
une puissance de 100 % pendant 30 secondes.
Chaque fois que vous appuyez sur la méme
touche, le temps de cuisson augmente de
30 secondes.

Remarque : Cette fonction ne peut pas fonctionner avec la
cuisson par décongélation au poids, la cuisson en plusieurs
étapes ou la cuisson par menu automatique.



MENU AUTOMATIQUE

1. En phase d'attente, tournez le bouton rotatif vers la droite
pour choisir la fonction souhaitée, et « Al », « A2 »,
« A3 »... « A10 » s'afficheront.

2. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer la fonction sélectionnée.

3. Tournez le bouton rotatif pour régler le poids des
aliments, et l'indicateur « g » s'allumera.

4. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la cuisson.

Remarque :1. Le menu Géateau est en mode de cuisson par
convection avec fonction de préchauffage a 160 °C et une
fois le menu automatique terminé, vous devriez commencer
par le préchauffage. Lorsque le four atteint la température
sollicitée, il arrétera de chauffer. Un signal sonore vous
rappellera d'ouvrir la porte et de mettre les aliments au four.
Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer
la cuisson.

2. Lorsque le poulet roti est sélectionné et 2/3 du temps se
sont écoulés, le four sonnera deux fois pour vous rappeler de
retourner les aliments. Vous pouvez simplement laisser la
cuisson se poursuivre. Pour de meilleurs résultats, retournez
les aliments, fermez la porte, puis appuyez sur

« Confirmer/+30s/Démarrer » pour poursuivre la cuisson.
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Menu Poids Afficha | Puissance
ge
150 g 150
2 250 g 250
A1l DEGIVRAGE o
350 g 350 100 %
AUTOMATIQUE
450 g 450
600 g 600
1 (environ 230 g) 1
IA2 POMME DE 2 (environ 460 g) 2 100 %
TERRE 3 (environ 690 g) 3
150 g 150
IA3 300¢g 300 100 %
\VIANDE 450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 LEGUMES 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
A5 250¢g 250
POISSON 350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
. 50 g (avec 450 g d'eau 50
A6 PATES froide) 80 %
100 g (avec 800 g d'eau 100 °
froide)
150 g (avec 1200 g d'eau 150
froide)
200 g 200
IA7 SOUPE o
400 g 400 100 %
600 g 600
AS Préchauffer
GATEAU 475 g 475 3
140° C
200 g 200
A9 PIZZA
3004 300 c-4
400 g 400
500 g 500
IA10 POULET 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200




POIDS
DEGIVRAGE
(AUTO)

TEMPS (VITESSE)
DEGIVRAGE

Le four permet de dégivrer viandes, volailles et fruits de
mer. Le temps de dégivrage et la puissance de
fonctionnement seront ajustés automatiquement en
fonction du poids préréglé. Le poids des aliments a

dégivrer peut éire compris entre 100 g et 1000 g.

1. Appuyez une fois sur la touche « DEGIVRAGE PRO ».
Le four affichera « dEF1 ».

2. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner le poids
des aliments. En méme temps, la touche « g »
s'allumera. Le poids devrait étre compris entre 100 et
1000 g.

3. Appuyez sur « DEMARRER / + 30SEC. » pour
démarrer le dégivrage.

REMARQUE :

Les gros articles peuvent étre congelés au centre. Pour
assurer une congélation homogeéne, retournez-les de
temps en temps et cassez-les en petits morceaux
pendant le dégivrage.

Vidangez les liquides pendant le dégivrage car les jus
des aliments peuvent chauffer et cuire les aliments.

Le four permet également un dégivrage rapide.

1. Appuyez deux fois sur la touche « DEGIVRAGE PRO » ;
le four affichera « dEF2 ».

2. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner le temps de
cuisson. Le temps de réglage maximal est de
95 minutes. .

3. Appuyez sur « DEMARRER / + 30SEC. » pour
démarrer le dégivrage.

REMARQUE :

Les gros articles peuvent étre congelés au centre. Pour
assurer une congélation homogéne, retournez-les de
temps en temps et cassez-les en petits morceaux
pendant le dégivrage.

Vidangez les liquides pendant le dégivrage car les jus
des aliments peuvent chauffer et cuire les aliments.
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FRITURE MAISON

N =

Appuyez sur la touche « Friture Maison ».

Tournez le bouton rotatif jusqu'a ce que H1, H2, H3, H4,
H5, H6, H7, H8, ou H9 s'affiche.

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer le préchauffage.

Lorsque la température de préchauffage est atteinte, le
buzzer retentira pour vous rappeler de mettre les
aliments au four. Mettez les aliments au four et fermez
la porte.

Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la cuisson.

Remarque : Lorsque vous choisissez la fonction Friture
Maison, veuillez, au départ, ne pas mettre les aliments au
four. Le four doit d'abord étre préchauffé. Apres quelques

minutes, le buzzer retentira deux fois pour vous rappeler de
mettre les aliments au four. Aprés avoir mis les aliments au
four, appuyez a nouveau sur Confirmer/+30s/Démarrer. La

GRILLADE

minuterie effectuera un compte a rebours et les aliments
seront parfaitement cuits.

N° Menu Poids (g)
H1 Frites congelées 300
H2 Croquettes de pommes de 350
terre surgelées
H3 Calamars congelés 250
H4 Rondelles d'oignon surgelées 225
H5 Pépites de poulet surgelées 350
H6 Escalope 270
H7 Crevettes 250
H8 Légumes 200
H9 Rouleaux de printemps 250

1. Appuyez sur la touche « Grillade Croustillante ».

2. Appuyez plusieurs fois sur « Grillade Croustillante » ou
tournez le bouton rotatif pour sélectionner le mode gril.
Arrétez d'appuyer/de tourner lorsque C1, C2, C3 ou C4
s'affiche.

3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer.

4. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner le poids de
cuisson.

5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour

démarrer la cuisson.

Remarque : Tous les aliments doivent étre placés sur le
plateau du gril et le plateau du gril doit étre placé sur la grille

du gril.
Grillade Poids (g) Puissance Température
croustillante initiale.
c1 300
Cordon bleu (mini 600 C-4 Température
pizza fraiche) 900 ambiante




BASSE TEMPERATURE

200
C-4 Température
C2 (lasagnes) 300 T
400 réfrigéree.
500
C3 (pain) 100 C-4 Température de
congélation.
Frigorifié
C4 (tarte) 300 C-4 Température

Appuyez sur la touche « Commande basse femp. ».

DESODORISATION

CUISSON RAPIDE
AUX MICRO-ONDES

de cuisine ». L'écran affiche « AS-3 ».

2. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la désodorisation.
1. En phase d'attente, tournez le bouton rotatif vers la

gauche pour régler directement le temps de

cuisson ; puis appuyez sur la touche
« Confirmer/+30 s/Démarrer » pour cuire avec une

puissance de micro-ondes de 100 %.

2. Appuyez plusieurs fois sur « Commande basse femp. »
ou tournez le bouton rotatif pour sélectionner un
mode de cuisson . L1, L2, L3, L4 ou L5 clignotent.
3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer.
4. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner la température
de cuisson.
5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
confirmer.
6. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de
cuisson.
7. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour
démarrer la cuisson.
Affichage | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110° C| Temps de
cuisson
(Max.)
L1 (cuisson v N 12h
lente)
L2 (maintien v v v 95 min
au chaud)
L3 (Aliment v v v v v v 12h
sec)
L4 (Yaourt) | Y 12h
L5 (boite v v v v v v v 95 min
chauffante)
1. En phase d'attente, appuyez trois fois sur « Assistant
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SECURITE ENFANTS

FONCTION DE
RECHERCHE

FONCTION SILENCIEUSE

FONCTION ECO

FONCTION DE
NETTOYAGE A LA
VAPEUR
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REMARQUE : Ce programme peut étre défini comme la
premiere étape d'un programme de cuisson a plusieurs
étapes.

En phase d'attente, appuyez sur « ECO/Sécurité enfants »
pendant 3 secondes. Un long bip retentira, indiquant que la
sécurité enfants a été activée, et l'indicateur de verrouillage
s'allumera. L'écran affichera I'heure actuelle ou 0:00.
Désactivation du verrouillage : en phase de verrouillage,
appuyez sur« ECO/Sécurité enfants » pendant 3 secondes ; un
long bip retentira, indiquant que le verrouillage est désactivé,
et 'indicateur de verrouillage disparaitra.

1. Pendant la cuisson, appuyez sur « Assistant de cuisine »
pour vérifier I'neure actuelle.

2. Pendant la cuisson, appuyez sur « Fonction optionnelle » ;
le niveau de puissance actuel s'affiche pendant 2 a
3 secondes.

En phase d'attente, appuyez quatre fois sur « Assistant de
cuisine » ; I'écran affiche « AS-4 » . Appuyez sur

« Confirmer/+30 s/Démarrer » et le four entrera en mode
silencieux. Le buzzer ne retentira pour aucune opération.

En phase d'attente, appuyez quatre fois sur « Assistant de
cuisine » ; I'écran affiche « AS-4 » . Appuyez sur

« Confirmer/+30 s/Démarrer » et le mode silencieux sera
désactivé.

Entrer le mode ECO : en phase d'attente, appuyez
briévement sur « ECO/Sécurité enfants » ; I'écran
s'éteindra.

Quitter le mode ECO : appuyez sur n'importe quelle
touche.

1. En phase d'attente, appuyez cinq fois sur « Assistant
de cuisine » ; I'écran affiche « AS-5 » .

2. Appuyez sur « Confirmer/+30s/Démarrer » pour démarrer
le nettoyage a la vapeur (puissance de micro-ondes de
100 % pendant 5 minutes).



1. Eteignez le four et débranchez la fiche
d'alimentation de la prise murale avant de le
nettoyer.

). Gardez l'intérieur du four propre. Lorsque des
éclaboussures d'aliments ou des liquides renversés
adhérent aux parois du four, essuyez-les avec un
chiffon humide. L'utilisation de détergents agressifs
ou d'abrasifs n'est pas recommandée.

L'extérieur du four devrait étre nettoyé avec un
chiffon humide. Ne laissez pas I'eau s'écouler dans
les ouvertures de ventilation, pour éviter que les
piéces opérationnelles situées dans le four ne soient
endommagées.

3. Ne laissez pas le panneau de commande se
mouiller. Nettoyez-le avec un chiffon doux et
humide. N'utilisez pas de détergents, d'abrasifs ni
de nettoyants en aérosol sur le panneau de
commande.

4, Si des vapeurs s'accumulent a l'intérieur du four
ou autour de I'extérieur de la porte, essuyez-les
avec un chiffon doux. Cela peut se produire
lorsque le four @ micro-ondes est utilisé dans des
conditions d'humidité élevée, et cela n'indique en
aucun cas un dysfonctionnement de I'appareil.

5. Il est parfois nécessaire de retirer le plateau en verre pour
le nettoyer. Lavez le plateau dans de I'eau chaude et
mousseuse ou dans un lave-vaisselle.

6. L'anneau de roulement et le plancher du four
devraient étre nettoyés régulierement afin d'éviter
tout bruit excessif. Essuyez simplement la surface
inférieure du four avec un détergent doux, de I'eau
ou un nettoyant pour vitres, puis séchez. L'anneau
de roulement peut étre lavé dans de I'eau
savonneuse douce ou dans un lave-vaisselle. En cas
d'utilisation répétée, les vapeurs de cuisson
s'accumulent, mais sans affecter la surface
inférieure ou les roues de I'anneau de roulement.
Lorsque vous retirez I'anneau de roulement du
plancher du four, pour le nettoyer, veillez a le
remettre en place correctement.

7. Eliminez les odeurs du four en mélangeant une tasse
d'eau avec le jus et la peau d'un citron, dans un bol
adapté au four a micro-ondes. Faites tourner le
micro-ondes pendant 5 minutes, essuyez
soigneusement et séchez avec un chiffon doux.

ENVIRONNEMENT Ne jetez pas I'appareil avec les ordures ménagéres
ordinaires lorsqu'il est en fin de vie. Remettez-le plut6t a
un point de collecte officiel pour le recyclage. Vous

aiderez ainsi a préserver I'environnement.
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INSTALLATION

10.

Assurez-vous que tous les matériaux d'emballage
sont retirés de I'intérieur de la porte.

Inspectez le four aprés I'avoir déballé, afin de
détecter d'éventuels vices apparents comme :

- une porte mal alignée,

- une porte endommagée,

- des bosses ou des trous dans la vitre et la moustiquaire
de la porte,

- des bosses a I'intérieur du four.

Si vous constatez un des éléments ci-dessus, N'UTILISEZ
PAS le four.

Ce four a micro-ondes pése 19,4 kg et doit étre

placé sur une surface horizontale suffisamment

solide pour supporter ce poids.

Le four doit étre mis a I'écart des hautes
températures et de la vapeur.

NE placez RIEN sur le sommet du four.

Maintenez le four a au moins 20 cm des deux parois
latérales.

NE retirez PAS l'arbre d'entrainement du plateau tournant.
Comme pour tous les appareils, une surveillance
accrue est nécessaire lorsqu'il est utilisé par des
enfants.

Assurez-vous que la prise secteur est facile d'acces

et que la fiche peut étre retirée rapidement en cas
d'urgence. Il devrait, a défaut, étre possible de
déconnecter I'appareil a I'aide d'un interrupteur du
circuit. Il convient, le cas échéant, de respecter les
dispositions existantes des normes de sécurité
électrique.

Le produit doit étre correctement connecté a une prise
de terre avec un courant alternatif monophasé (230
V/50 Hz).

ATTENTION ! CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A LA
MASSE !

Ce four nécessite une puissance d'entrée de

1,5 kVA. Il est conseillé de consulter un ingénieur

de service lors de l'installation du four.



CARACTERISTIQUES Consommation électrique .................. 230 V ~50 Hz, 2400 W

Puissance de Sortie.....ccovvviiiiiiiiiiii e 1000 W
Grille chauffante ......ccoviiiiiii 2400 W
Chauffage par

CONVECTION.....uiiiiiiiiie s 2400 W
Fréquence de fonctionnement ...........covvvvveennnnn. 2450 MHz
Dimensions extérieures.................... 520 x 327 x 520 mm
Capacité du fOoUr....ouuviiiiii e 30 litres
Poids hOrs CaiSSE ....viviiriieiiiiiieiieieieeieeenans Env. 19,4 kg
NIVEAU SONOIE....uiviiiiieieiieiiieneneeeeeeenens Lc < 58 dB (A)

Européenne 2002/96/CE relative aux déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE).
Cette directive encadre une validité a I'échelle
européenne du retour et du recyclage des déchets
d'équipements électriques et électroniques.

-
@ E Cet appareil est marqué conformément a la Directive
—

DIMENSIONS DE

MONTAGE
Ocm
20 cm
min 85 cm
INTERFERENCES ﬁ ‘

Le four a micro-ondes peut causer des interférences avec
votre radio, votre téléviseur ou tout équipement
similaire. Les interférences éventuelles peuvent étre
supprimées ou diminuées en appliquant les procédures
suivantes.
a) Nettoyez la porte et la surface d'étanchéité du four.
b) Placez la radio, la télévision, etc. aussi loin
que possible de votre four a micro-ondes.
c) Pour une bonne réception du signal, veillez a ce
que l'antenne de votre radio, téléviseur, etc. soit
installée correctement.

NOUS NOUS RESERVONS LE DROIT D'APPORTER
TOUTE MODIFICATION QUI N'AFFECTE PAS LE

FONCTIONNEMENT DE L'APPAREIL. ,
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1. Si le four ne fonctionne pas du tout, les
informations sur I'affichage n'apparaissent pas ou
I'affichage disparait :

a) Assurez-vous que le four est branché
correctement. Si ce n'est pas le cas, retirez la
fiche de la prise, attendez 10 secondes et
rebranchez-la correctement.

b) Inspectez les lieux pour détecter un fusible de
circuit grillé ou un disjoncteur principal déclenché.
Si ceux-ci semblent fonctionner correctement,
testez la prise avec un autre appareil.

2. Si les micro-ondes ne fonctionnent
pas :

a) Vérifiez si la minuterie est réglée.

b) Assurez-vous que la porte est bien fermée pour
engager les verrouillages de sécurité. Sinon,
I'énergie des micro-ondes ne circulera pas dans le

four.
Si aucune des consignes précités ne permet de
corriger la situation, contactez I'agent de service
agréé le plus proche.

L'appareil est destiné a un usage domestique pour
chauffer des aliments et des boissons grace a I'énergie
électromagnétique ; pour usage intérieur uniquement.
Pour usage intérieur uniquement.

Si vous avez besoin d'informations ou si vous rencontrez
un probléme, veuillez contacter le centre d'assistance
clientéle Hisense de votre pays (vous trouverez son
numéro de téléphone dans le dépliant de garantie
mondiale). S'il n'existe pas de centre d'assistance
clientéle dans votre pays, rendez-vous chez votre
revendeur Hisense local ou contactez le service aprés-
vente pour les appareils électroménagers Hisense.

Ce produit est exclusivement destiné a une utilisation personnelle !

Hisense

life reimagined
VOUS SOUHAITE BEAUCOUP DE PLAISIR LORS DE L'UTILISATION DE
VOTRE APPAREIL



FORNO MICRO-ONDAS

CARO
CONSUMIDOR

INSTRUCOES DE
UTILIZAGAO

Agradecemos sinceramente a sua compra. Acreditamos
que em breve encontrara abundantes provas de que pode
realmente confiar nos nossos produtos. Para facilitar o uso
do aparelho, anexamos este manual de instrugdes
completo.

As instrucdes deverdo ajudar no processo de se
familiarizar com o seu novo aparelho. Por favor, leia-
as atentamente antes de utilizar o aparelho pela
primeira vez.

Em qualquer caso, certifique-se de que o aparelho lhe
foi entregue sem danos. Caso identifique algum dano de
transporte, entre em contacto com o seu representante
comercial ou com o armazém regional de onde o
produto foi entregue. Encontrard o numero de telefone
no recibo ou na guia de entrega.

Desejamos que usufrua muito do seu novo
eletrodoméstico.

O aparelho é destinado a uma utilizacdo
domeéstica, para o aquecimento de comida e

KEI de bebidas, através de energia
eletromagnética; apenas para ser usado no
interior.

Estas instrugdes destinam-se ao utilizador.

Descrevem o forno e como usa-lo. Além disso, aplicam-se
a diferentes tipos de aparelhos; portanto, pode encontrar
algumas descrigdes de fungdes que podem ndo
corresponder ao seu aparelho.

Reservamo-nos o direito a quaisquer alteracées e erros
nas instrucdes de uso.
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Nunca toque em superficies de aparelhos
de agquecimento ou de cocgao. Estas
ficam quentes durante a operagao.
Mantenha as criangas a uma distancia
segura. Existe risco de queimadura!

Energia de micro-ondas e alta tensao!
A N&o remova a cobertura.

AVISO! O aparelho e as pegas acessiveis aquecem
durante a utilizacdo. E necessario ter cuidado para
evitar tocar nos elementos de aquecimento. As
criancas com menos de 8 anos de idade devem ser
mantidas afastadas, ou serem continuamente
supervisionadas. As criancas devem ser vigiadas para
nao brincarem com o aparelho.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir
dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimentos, se lhes tiver sido
dada supervisao ou instrugdes relativas a utilizacao do
aparelho de uma forma segura e compreenderem 0s
perigos envolvidos. Ndao permitir que criangas
bringuem com o aparelho. A limpeza e manutencao
nao devem ser feitas por criancas a nao ser que
tenham mais de 8 anos e com a supervisao de um
adulto.

Mantenha o aparelho e o cabo fora do alcance das

criangas com menos de 8 anos.

* ATENCAO: quando o aparelho é operado no modo
combinado, as criangas s6 devem usar o forno sob
supervisao de um adulto devido as temperaturas
geradas (somente para o modelo com fungao grill).



* AVISO: se a porta ou a vedagao da porta
estiverem danificadas, o forno nao pode ser
utilizado até ter sido reparado por uma pessoa
competente.

* AVISO: é perigoso para qualquer pessoa que
nao tenha formagao adequada realizar qualquer
servigco ou operacao de reparagao que envolva
a remocao da cobertura que protege contra a
exposicdo a energia de micro-ondas.

« ATENCAO: liquidos e outros alimentos ndo
devem ser aquecidos em recipientes fechados,
pois podem explodir.

* As criancas devem ser vigiadas para nao
brincarem com o aparelho.

e N3o retire os pés do forno; nao bloqueie as
aberturas de ventilacao do forno.

o Utilize exclusivamente utensilios que
sejam adequados a utilizacao em micro-
ondas.

e Ao aquecer alimentos em recipientes plasticos
ou de papel, vigie o forno devido a possibilidade
de ignicao.

e Se notar fumo, desligue o aparelho no botao

ou na tomada e mantenha a porta do forno
fechada, a fim de abafar eventuais chamas.

¢ O aquecimento de bebidas por micro-ondas
pode resultar em ebulicao eruptiva retardada.
Portanto, deve-se ter cuidado ao manusear o
recipiente;

e Agite ou mexa sempre o contelido dos biberdes
ou dos frascos de comida para bebés e verifique
sempre a temperatura antes do seu consumo,
para evitar queimaduras.
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* Nunca cozinhe ovos com casca nem aqueca
ovos cozidos inteiros no forno micro-ondas,
pois corre o risco de eles explodirem, mesmo
depois de o forno se desligar.

e Quando limpar as superficies da porta, das
vedacdes da porta, ou o interior do forno, use
apenas detergentes suaves, nao-abrasivos,
aplicados com uma esponja ou um pano macio.

¢ O forno deve ser limpo regularmente, e
quaisquer residuos de alimentos devem ser
removidos.

» O facto de nao manter este forno limpo pode
deteriorar as suas superficies, o que, por sua
vez, pode reduzir a vida util do aparelho e,
inclusive, dar azo a uma situacao de perigo.

* Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado,
este devera ser substituido pelo fabricante, pelo
seu agente ou por um técnico com qualificacao
similar de modo a evitar qualquer perigo.

* Ndo deixe o cabo pendurado na borda da mesa
ou bancada.

e Nunca conecte este aparelho a um temporizador
externo ou sistema de controlo remoto para
evitar uma situagao perigosa.

e Nunca substitua a lampada dentro do forno. Deve
ser sempre substituida pelo servigo Hisense.

* Ndo limpe o aparelho com limpadores a vapor,
limpadores de alta pressao, objetos
pontiagudos, produtos de limpeza abrasivos,
esponjas abrasivas e removedores de
manchas.



INSTRUCC)ES DE Enumeradas abaixo estdo, tal como para todos os eletrodomésticos,
SEGURANGA PARA O determinadas regras a seguir e algumas adverténcias, para assegurar o
USO GERAL melhor desempenho possivel deste forno:

1. Quando utilizar o forno, certifique-se sempre de que o prato
rotativo, os bragos de rotagdo, o acoplamento e o rolete estdao
devidamente instalados.

2. N&o use o forno para qualquer outra finalidade que ndo seja a
preparagdo de alimentos, como secar roupa, papel ou qualquer
outro item ndo alimentar, ou para esterilizar.

3. N3&o utilize o forno quando este estiver vazio. Se o fizer, pode
danificar o forno.

4, N&o use o interior do forno para guardar quaisquer objetos,
como papéis, livros de culinaria, etc.

5 N&o cozinhe alimento algum envolto por uma membrana, como
gema de ovo, batata, figado de galinha, etc. sem primeiro
perfurar a membrana em varios pontos com um garfo.

6. N&o introduza qualquer objeto nas aberturas da cobertura
exterior.

7. N&o remova em momento algum pecas do forno, como pés,
fixacdes, parafusos etc.

8. N&o cozinhe alimentos diretamente no prato rotativo. Coloque
os alimentos em recipientes proprios para cozinhar, antes de os
colocar no forno. IMPORTANTE - LOUCA QUE NAO DEVE USAR NO
SEU FORNO MICRO-ONDAS:

- N&o use recipientes de metal ou recipientes com pegas de
metal.

- N&o use qualquer instrumento com decoragdo ou rebordo de
metal.

- N&o use atilhos de fio metdlico revestidos de papel em sacos
de plastico.

- N&o use pratos de melamina, pois eles contém um material
que absorve a energia do micro-ondas. Isso pode fazer com
que a louca rache ou queime e retardard o processo de cocgdo.

- N&o use louga da marca Centura. O esmalte ndo é adequado
para uso em micro-ondas. As chavenas de asa fechada Corelle
Livingware ndo devem ser usadas.

- N&o cozinhe num recipiente com abertura reduzida, como uma
garrafa de refrigerante ou garrafa de 6leo fechada, pois esses
recipientes podem explodir se forem aquecidos num forno
micro-ondas.

- N&o use termdmetros convencionais para carnes ou dogaria.

- Existem termometros disponiveis especificamente para
cozinhar em micro-ondas. Sdo esses que devem ser usados.

9. Os utensilios de micro-ondas devem ser usados apenas de acordo
com as instrugdes do fabricante.

10. N&o tente fritar alimentos neste forno.

1. Lembre-se de que um forno micro-ondas aquece apenas o liquido
num recipiente e ndo o préprio recipiente. Portanto, mesmo que a
tampa de um recipiente ndo esteja
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a queimar quando é removida do forno, lembre-se de

que o alimento/liquido dentro estara a libertar tanto

vapor e/ou salpicos quando a tampa é retirada como
na cozedura convencional.

Prove sempre a temperatura dos alimentos cozidos,

especialmente se estiver a aquecer ou a cozinhar

alimentos/liquidos para bebés. E aconselhavel nunca
consumir alimentos/liquidos diretamente do forno,
mas deixar repousar alguns minutos e mexer os
alimentos/liquidos para distribuir o calor
uniformemente.

Alimentos que contenham uma mistura de gordura e

agua como, por exemplo, caldo, devem permanecer

por 30 a 60 segundos no forno depois de desligado.

A ideia é permitir que a mistura assente e evitar a

fervura quando uma colher é colocada no

alimento/liquido ou um cubo de caldo é adicionado.

Ao preparar/cozinhar alimentos/liquidos, lembre-se

de que certos alimentos, por exemplo, pudins de

Natal, compotas e carne picada, que aquecem muito

rapidamente. Ao aquecer ou cozinhar alimentos com

alto teor de gordura ou aglcar, ndo use recipientes
de plastico.

O recipiente de cozedura pode ficar quente devido ao

calor transferido dos alimentos aquecidos. Sera

particularmente verdade se a parte superior e as asas
do utensilio estiverem cobertas por pelicula aderente.

Podem ser necessarias pegas para manusear o

utensilio.

Para reduzir o risco de incéndio no interior do forno:

a) Ndo cozinhe demasiado os alimentos. Esteja
atento ao forno micro-ondas caso tenha colocado
dentro do forno papel, plastico ou outros materiais
combustiveis para facilitar o cozimento.

b) Remova os atilhos de metal dos sacos antes de
colocéa-los no forno.

c) Se os materiais dentro do forno entrarem em
ignicdo, mantenha a porta do forno fechada,
desligue o forno no interruptor de parede ou
desligue a corrente no painel de fusiveis ou
disjuntores.



| Function

VISOR
Mostra o reldgio, o tempo de cozimento e a configuragao.

HOME FRY (fritura caseira), CRISPY GRILL (grelhado
estaladigo), LOW TEMP CONTROL (controlo de baixa temp)
Use esta tecla para cozinhar alimentos por programas
predefinidos.

PRO DEFROST (descongelamento pro)

Use esta tecla para descongelar os alimentos por tempo ou
por peso.

KITCHEN ASSISTANT (assistente de cozinha)

Use esta tecla para definir diferentes configuracGes (reldgio,
temporizador...).

OPTIONAL FUNCTION (fungado opcional)

Use esta tecla para selecionar o tempo de cozimento do
micro-ondas e o nivel de poténcia.

BOTAO GIRATORIO - JOGGER

Use esta tecla para selecionar diferentes opgdes e
fungoes.

CONFIRM/START/+30 SEC (confirmar/iniciar/+30 seg)
Use esta tecla para iniciar o cozimento rapido por 30
segundos, para aumentar o tempo de cozimento em 30
segundos (de cada vez) ou para confirmar as
configuragdes de cozimento.

ECO/CHILD LOCK (bloqueio para criangas)
Use esta tecla para desligar o visor e o sinal sonoro ou
mantenha-a premida para controlar o bloqueio do painel.

STOP/CLEAR (parar/limpar)
Use esta tecla para interromper o cozimento ou limpar
as configuragdes.
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Sistema de seguranca do fecho da porta
Janela do forno

Aro rotativo

Prato rotativo

Painel de controlo

Guia de ondas (por favor, nao

remova a placa de mica que

cobre o guia de ondas)

3' 4 5 Tabuleiro para grelhar (nao
pode ser utilizado com fungao
de micro-ondas e deve

ser colocado no suporte de
grelha)

Suporte de grelha (ndo pode ser usado
com fungdo de micro-ondas e deve ser
colocado no prato rotativo)

Lol B I

RELOGI Este forno de micro-ondas usa um conirolo eletrénico
0 moderno para ajustar os pardmetros de cozimento para
melhor atender as suas necessidades de cozimento.
Quando o forno micro-ondas estiver ligado a corrente, o
forno exibira "0:00" e a campainha tocara uma vez.
1. Pressione "Kitchen Assistant" uma vez; o forno
exibira "AS-1".
2. Rode o botdo giratério para ajustar os digitos das
horas. O valor de hora inserido deve ficar entre 0 e
23 (formato de 24 horas).
3. Pressione "Kitchen Assistant"; os digitos dos
minutos piscarao.
4. Rode o botdo giratério para ajustar os digitos dos
minutos entre 0 e 59.
5. Pressione "Kitchen Assistant" para concluir a

configuragdo do relégio. ":" piscara.
NOTA:
1. Se o reldgio ndo for acertado, ndo funcionara quando for
ligado.

2. Se pressionar "Stop/Clear" Durante o processo de ajuste do
reldgio, o reldgio voltara automaticamente ao estado anterior.



TEMP

COZIMENTO COM
MICRO-ONDAS

Use o temporizador de contagem decrescente para definir um

alarme.

1. Pressione "Kitchen Assistant" duas vezes. O forno
exibira "AS-2".

2. Rode o botdo giratdrio para inserir a hora correta. (O
tempo maximo de cozimento é de 95 minutos.)

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar a
configuragao.

4. Quando o tempo de cozimento for atingido, a

campainha soara 5 vezes.

Se o reldgio estiver ajustado (sistema 24 horas), a tela
exibird a hora atual.

NOTA:

Quando o temporizador estd em execugdo, outras
funcbes ndao podem ser usadas.

Quando o micro-ondas ndo estd em uso, esse
recurso permite que use o micro-ondas como um
temporizador.

Por favor, certifique-se de que o reldgio foi acertado.
Pressione "Optional Function" uma vez e "P100"
piscara.

Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
"P100" ficarad aceso continuamente.

Pressione "Optional Function" repetidamente ou rode
o botdo giratdrio para selecionar a poténcia do
micro-ondas entre 100% e 10%. "P100", "P 80", "P
50", "P 30", "P 10" serdo exibidos por ordem.
Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
Rode o botdo giratdrio para ajustar o tempo de
cozimento. (O tempo definido deve estar entre 0:05
e 95:00.)

Pressione "Confirm/+30s/Start" para comegar a
cozinhar.

Pressione a tecla STOP/Clear para interromper o
processo de cozimento.

NOTA:

Ao ajustar uma configuragdo de tempo, os incrementos
(ou decrementos) serdo os seguintes:

0---1 min: 5 segundos

1---5 min: 10 segundos

5---10 min: 30 segundos

10---30 min: 1 minuto

30---95 minutos: 5 minutos

Prima 1x 2x 3x 4x 5x
Poténcia de 100% 80% 50% 30% 10%
micro-ondas
Visor P100 P80 P50 P30 P10
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GRELHADOR G-1

OPERACAO
COMBINADA C-1

Grelhar é particularmente adequado para fatias finas de
carne, escalopes ou bifes, costeletas de carne, espetos,
salsichas ou pedacos de frango. Grelhar também é
adequado para torrar pdo ou sanduiches e finalizar pratos

gratinados.
1. Pressione "Optional Function" duas vezes e "G-1"
piscara.

2. Pressione "Optional Function" repetidamente ou rode o
"botdo giratdrio" para selecionar a fungao grill. Pare de
pressionar/rodar quando "G-1" piscar.

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar. O "G-1"
acendera.

4. Rode o "botdo giratério" para ajustar o tempo de
cozimento. (O tempo definido deve estar entre 0:05 e

95:00.)

5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecar a
cozinhar.

NOTA:

Recomendamos que utilize o suporte de grelha fornecido.
Coloque os alimentos no suporte de grelha, e coloque o
mesmo em cima do prato giratério de vidro.
Recomendamos que vire os alimentos de vez em quando
para garantir um grelhado mais uniforme.

1. Pressione "Optional Function" quatro vezes e "C-1"
piscard.

2. Pressione "Optional Function" repetidamente ou
gire o "botdo giratério" para selecionar o modo de
combinagdo. Pare de pressionar/girar quando "C-
1","C-2","C-3" ou "C-4"."P100", "G-1" e "140 °C"
serdo exibidos.

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

4. Rode o "botdo giratério" para ajustar o tempo de
cozimento. (O fempo definido deve estar entre
0:05 e 95:00.)

5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecgar a
cozinhar.

NOTA:

Recomendamos que utilize o suporte de grelha
fornecido. Coloque os alimentos no suporte de grelha, e
depois coloque 0 mesmo em cima do prato giratorio de
vidro.

Recomendamos que vire os alimentos de vez em
quando para garantir um grelhado mais uniforme.



CONVECCAO - COM
PRE-AQUECIMENTO

CONVECGAO - SEM PRE-
AQUECIMENTO

O cozimento por convecgdo permite cozinhar os
alimentos como num forno tradicional. As micro-ondas
ndo sdo usadas. Recomenda-se que preaquecga o forno
a temperatura adequada antes de colocar os alimentos
no forno.

1. Pressione "Optional Function" trés vezes e "140" piscara.
2. Pressione "Optional Function" repetidamente ou rode o

"botdo giratdrio" para selecionar a fungdo convecgdo. Pare
de pressionar/rodar quando "140" piscar.

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
4, Rode o "botdo giratorio" para selecionar a temperatura de
convecgao.
Nota: A temperatura pode ser selecionada na faixa de 140 a
230 graus.

5  Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar a
temperatura.

6.  Pressione "Confirm/+30s/Start" para iniciar o pré-
aquecimento.
Quando a temperatura de pré-aquecimento for atingida, a
campainha soard duas vezes para lembra-lo de colocar os
alimentos no forno. A temperatura de pré-aquecimento é
exibida e pisca.

7. Coloque os alimentos no forno e feche a porta.

8. Rode o "botdo giratorio" para ajustar o tempo de cozimento.

(O tempo maximo é de 95 minutos.)
9. Pressione a tecla "Confirm/+30s/Start" para comegar a
cozinhar.

1. Pressione "Optional Function" trés vezes e "140" piscara.
2. Pressione "Optional Function" repetidamente ou rode "
" para selecionar a fungao convecgdo. Pare de
pressionar/rodar quando "140" piscar.
3.  Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
4. Rode o "botdo giratorio" para selecionar a temperatura
de convecgao.
Nota: A temperatura pode ser ajustada de 140 a 230 graus.
5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar a
definigdo de temperatura.
6. Rode o "botédo giratdrio" para ajustar o tempo de
cozimento. (O tempo méaximo é de 95 minutos.)
7. Pressione a tecla "Confirm/+30s/Start" para comegar a
cozinhar.
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E possivel definir um mdximo de duas fases. Se uma fase for
descongelamento, deve ser sempre a primeira fase. A
campainha soard uma vez apés cada fase, e a fase seguinte
comecgard.

COZIMENTO

Nota: o Auto menu e o pré-aquecimento ndo podem ser
definidos como uma das vdrias fases.

Exemplo: se pretender descongelar os alimentos durante 5 minutos,
e seguidamente cozer com 80% de poténcia de micro-ondas
durante 7 minutos, proceda da seguinte forma:

1. Pressione "Pro Defrost" duas vezes; o visor exibird "dEF2".

2. Rode o "botdo giratério" para definir o tempo de
descongelamento para 5 minutos.

3. Pressione "Optional Function" uma vez.

4. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

5. Rode o "botdo giratério" para escolher 80% da poténcia de
micro-ondas até que "P80" seja exibido.

6. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

7. Rode o "botdo giratério" para definir o tempo de cozimento
para 7 minutos.

8. Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecar a cozinhar.

1. Em estado de espera, pressione a tecla

COZIMENTO RAPIDO "Copfirlm/+30s/Start" para cozinhar no nivel de
poténcia de 100% por 30 segundos. Cada vez
que pressiona a mesma tecla aumenta o tempo
de cozedura em 30 segundos. (O tempo maximo
de cozimento é de 95 minutos.)

2. Durante os modos de cozimento de micro-ondas,
grill, conveccdo e combinagdo, pressione a tecla
"Confirm/+30s/Start" para cozinhar no nivel de
poténcia de 100% por 30 segundos. Cada vez
que pressiona a mesma tecla, aumenta 30
segundos o tempo de cozedura.

Nota: esta fungdo ndo pode funcionar em cozimento de
descongelamento por peso, multifases ou cozimento de auto
menu.



AUTO MENU

1. Em estado de espera, rode o "botdo giratério" para a direita
para escolher a funcdo desejada, e "A1", "A2", "A3" ...
"A10" sera exibido.

2. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar a fungao
selecionada.

3. Rode o "botdo giratério" para definir o peso dos alimentos
e o indicador "g" acendera.

4. Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecgar a cozinhar.

Nota: 1. O menu de bolo estad sob cozimento por convecgado
com funcdo de aquecimento 160, e deve preaquecer
primeiro apos a operacao do auto menu. Quando o forno
atingir a temperatura, termina o aquecimento. Um sinal
acustico ird lembra-lo de abrir a porta e colocar os alimentos
no forno. Seguidamente, pressione "Confirm/+30s/Start"
para comegar a cozinhar.

2. Quando o frango assado estiver selecionado e uma vez
passados 2/3 do tempo, o forno tocard duas vezes para
lembra-lo de virar os alimentos. Pode simplesmente deixa-lo
continuar. Contudo, para obter melhores resultados, vire os
alimentos, feche a porta e pressione "Confirm/+30s/Start"
para continuar o cozimento.
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Menu Peso Visor Poténcia
150 g 150
250¢g 250
Al AUTO o
350 g 350 100%
REAQUECIMENTO
450 g 450
600 g 600
1 (cerca de 230 g) 1
A2 BATATA 2 (cerca de 460 g) 2 100%
3 (cerca de 690 g) 3
150 g 150
A3 CARNE 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 VEGETAL 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 PEIXE 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (com 450 g de agua 50
A6 MASSA fria) .
100 g (com 800 g de agua 100 80%
fria)
150 g (com 1200 g de agua 150
fria)
200 g 200
IA7 SOPA o
400 g 400 100%
600 g 600
A8 BOLO Preaquecer
475 g 475 até
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
3004 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 FRANGO 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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PESO (AUTO)
DESCONGELAME

TEMPO (VELOCIDADE)
DESCONGELAMENTO

O forno permite descongelar carnes, aves e frutos do
mar. O tempo de descongelamento e a poténcia de
operagado serdo ajustados automaticamente de acordo
com o peso predefinido. O peso dos alimentos a
descongelar pode situar-se entre 100 g e 1000 g.

1. Pressione a tecla "PRO DEFROST" uma vez. O forno
exibird "dEF1".
2. Rode o "botdo giratdrio" para selecionar o peso dos

alimentos. Ao mesmo tempo, "g" acendera. O peso
deve estar entre 100 e 1000 g.

3. Pressione a tecla "START/+30SEC" para iniciar o
descongelamento.

NOTA:

Os itens grandes podem estar congelados no centro. Para
garantir um descongelamento uniforme, vire-os de vez
em quando e separe-os em pedagos menores durante o
descongelamento.

Drene os liquidos durante o descongelamento, pois os
sucos dos alimentos podem ficar quentes e cozinhar os
alimentos.

O forno também permite uma descongelagdo rdpida.

1. Pressione a tecla "PRO DEFROST" duas vezes; o forno
exibird "dEF2".

2. Rode o "botdo giratdrio" para selecionar o tempo de
cozimento. (O tempo maximo é de 95 minutos.)

3. Pressione a tecla "START/+30SEC" para iniciar o
descongelamento.

NOTA:

Os itens grandes podem estar congelados no centro. Para
garantir um descongelamento uniforme, vire-os de vez
em quando e separe-os em pedagcos menores durante o
descongelamento.

Drene os liquidos durante o descongelamento, pois os
sucos dos alimentos podem ficar quentes e cozinhar os
alimentos.
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FRITURA CASEIRA

GRELHADO
ESTALADICO

BLOQUEIO

N =

Pressione a tecla "Home Fry".
Rode o "botdo giratério" até que
IIH1Il,llH2I|,I|H3I|,IIH4II,IIH5", IIH6lI,IIH7lI,IIH8lI OLI lIH9I| Se_]a

exibido.

Pressione "Confirm/+30s/Start" para iniciar o pré-

aquecimento.

Quando a temperatura de pré-aquecimento for atingida,

a campainha soara para lembra-lo de colocar os
alimentos no forno. Coloque os alimentos no forno e
feche a porta.

5.

Pressione "Confirm/+30s/Start" para comegar a

cozinhar.

Nota: Ao escolher a fungdo Home Fry, ndo coloque os
alimentos no forno no inicio. O forno precisa ser preaquecido
primeiro. Apds alguns minutos, a campainha soa duas vezes
para lembra-lo de colocar os alimentos no forno. Depois de
colocar os alimentos no forno, pressione Confirm/+30s/Start
novamente. O temporizador fara a contagem decrescente e
os alimentos serdo perfeitamente cozidos.

N.o Menu Peso (g)
H1 Batatas fritas congeladas 300
H2 Croquetes de batata 350
congelada
H3 Lula congelada 250
H4 Anéis de cebola congelados 225
H5 Nuggets de frango 350
congelados
H6 Escalope 270
H7 Camarao 250
H8 Verduras 200
H9 Crepes primavera 250

1. Pressione a tecla "Crispy Grill".

2. Pressione "Crispy Grill" repetidamente ou rode o "botdo
giratério" para selecionar o modo grill. Pare de
pressionar/girar quando "C1", "C2", "C3" ou "C4" for
exibido.

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

4. Rode o "botdo giratorio" para selecionar o peso de
cozimento.

5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecar a

cozinhar.

Nota: todos os alimentos devem ser colocados no tabuleiro
para grelhar, e o tabuleiro para grelhar deve ser colocado no
suporte de grelha.

Grelhado Peso (g) Poténcia Temp. Inicial
Estaladigo
c1 300
Cordon bleu (mini 600 c-4 Temp. ambiente
pizza fresca) 900
200
C-4 Temp.
C2 (lasanha) 300 emb
400 refrigerada
500




C3 (pao) 100 C-4 Temp. de
congelamento

Refrigerada
C4 (empadaltarte) 300 C-4 temp.

BAIXA TEMP. CONTROLO

Pressione a tecla "Low Temp Confrol".

2. Pressione "Low Temp Control" repetidamente ou rode

o "botdo giratério" para selecionar um modo de
cozimento. "L1", "L2", "L3", "L4" ou "L5" piscardo.

3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

cozimento.

5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.

6. Rode o "botdo giratério” para ajustar o tempo de

cozimento.

7.  Pressione "Confirm/+30s/Start" para comecar a

Rode o "botdo giratdrio" para selecionar a temperatura de

cozinhar.
Visor 40°C | 50°C | 60 °C | 70 °C 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| Tempo de
cozimento
(max.)
L1 v N 12h
(Cozimento
lento)
L2 (Manter N v N 95 min
quente)
L3 (Secar v v v v v v 12 h
alimentos)
L4 (logurte) |V 12h
L5 (Caixa de v v v v v v v 95 min
aquecimento))|

DESODORIZACAO

MICRO-ONDAS RAPIDO
COZINHAR

Em estado de espera, pressione "Kitchen Assistant" 3

vezes. O visor exibe "AS-3".

1. Pressione "Confirm/+30s/Start" para iniciar a
desodorizagao.

[y

Em estado de espera, rode o "botdo giratério" para
esquerda para definir o tempo de cozimento
diretamente; em seguida, pressione a tecla
"Confirm/+30s/Start" para cozinhar com 100% de
poténcia de micro-ondas.

NOTA: este programa pode ser definido como a primeir
fase de um programa de cozimento multifase.

a

a
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BLOQUEIO PARA

FUNCAO DE INQUERITO

FUNGCAO SILENCIAR

FUNGAO ECOLOGICA

FUNCAO DE LIMPEZA A

Em estado de espera, pressione "ECO/Child Lock" por 3
segundos. Soara um longo sinal sonoro a indicar que o bloqueio
para criangas foi ativado e o indicador de bloqueio acendera. O
visor exibira a hora atual ou 0:00.

Desativar o bloqueio: em estado bloqueado, pressione
"ECO/Child Lock" por 3 segundos; soara um longo sinal sonoro a
indicar que o bloqueio foi levantado e o indicador de bloqueio
desaparecera.

[y

Durante o cozimento, pressione "Kitchen Assistant" para
verificar a hora atual.

Durante o cozimento, pressione "Optional Function"; o nivel
de poténcia atual sera exibido por 2 a 3 segundos.

Em estado de espera, pressione "Kitchen Assistant" 4 vezes;
o visor exibe "AS-4". Em seguida, pressione
"Confirm/+30s/Start" e o forno entrard no modo silencioso.
A campainha ndo soara para qualquer operagdo.

Em estado de espera, pressione "Kitchen Assistant" 4 vezes;
o visor exibe "AS-4". Em seguida, pressione
"Confirm/+30s/Start" e o forno saira do modo silencioso.

Entrando no modo ECO: em estado de espera, pressione
brevemente "ECO/Child Lock"; o visor sera desligado.
Sair do modo ECO: pressione qualquer tecla.

Em estado de espera, pressione "Kitchen Assistant" 5
vezes; o visor exibe "AS-5".

Pressione "Confirm/+30s/Start" para iniciar a limpeza a
vapor (100% da poténcia do micro-ondas por 5 minutos).



AMBIENTE

Desligue o forno e desligue a ficha da tomada

antes de limpar.

Mantenha o interior do forno limpo. Quando
salpicos de alimentos ou liquidos derramados
aderirem as paredes do forno, limpe-os com um
pano himido. O uso de detergentes fortes ou
abrasivos ndo é recomendado.

A superficie externa do forno deve ser limpa com
um pano humido. Para evitar danos as pecgas
operacionais dentro do forno, a agua ndo deve
penetrar nas aberturas de ventilagdo.

N&o deixe que o painel de controlo fique molhado.
Limpe com um pano macio e hiumido. N&do use
detergentes, abrasivos ou produtos de limpeza de
spray no painel de controlo.

Se o0 vapor se acumular no interior ou a volta do
exterior da porta do forno, seque com um pano
macio. Isso pode ocorrer quando o forno micro-
ondas é usado em condicGes de alta humidade e

de forma alguma indica um mau funcionamento

da unidade.

Ocasionalmente, é necessario remover o prato
rotativo para limpeza. Lave o prato numa solugdo de
agua morna e detergente ou numa maquina de lavar
louga.

O aro rotativo e o fundo do interior do forno devem
ser limpos regularmente para evitar ruido excessivo.
Basta limpar a superficie do fundo do forno com um
detergente suave, agua ou produto de limpeza de
vidros e secar. O aro rotativo pode ser lavado em
agua com sabdo suave ou na maquina de lavar
louga. Os vapores de cozimento acumulam-se com
as utilizacdes repetidas, mas de forma alguma
afetam a superficie inferior ou as rodas do aro
rotativo. Quando retirar o aro rotativo do fundo do
forno para limpeza, certifique-se de que o volta a
colocar na posigdo correta.

Remova os odores do forno combinando um copo de
agua com o sumo e a casca de um limdo numa
tigela funda apta para micro-ondas. Ligue o micro-
ondas durante 5 minutos, limpe completamente e
seque com um pano macio.

N3do deite fora o aparelho juntamente com o lixo
doméstico normal no final da sua vida util. Em vez disso,
entregue-o num ponto de recolha oficial para reciclagem.
Ao fazer isso, estara a ajudar a preservar o ambiente.
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INSTALACAO

10.

Certifique-se de que todos os materiais de

embalagem sé&o retirados do interior da porta.

Inspecione o forno apds desembald-lo quanto a danos
visuais, como:

- porta desalinhada,

- porta danificada,

- mossas ou orificios na janela da porta e no visor,

- mossas no interior do forno.

Se algum dos danos referidos for visivel, NAO USE o forno.
Este forno micro-ondas pesa 19,4 kg e deve ser

colocado sobre uma superficie horizontal

suficientemente forte para suportar este peso.

O forno deve ser colocado longe de fontes de
temperaturas elevadas e vapor.

NUNCA coloqgue nada em cima do forno.

Mantenha o forno a pelo menos 20 cm de distancia

de ambas as paredes laterais.

NAO retire o veio de transmissdo da base giratéria.

Como acontece com qualquer aparelho, é

necessaria uma supervisao cuidadosa quando

usado por criangas.

Certifique-se de que a tomada de CA é facilmente
acessivel para que a ficha possa ser retirada rapidamente
em caso de emergéncia. Caso contrario, deve ser possivel
desligar o dispositivo usando um interruptor do quadro.
Nesse caso, devem ser observadas as disposigdes
existentes das normas de segurancga elétrica.

O produto deve ser conectado corretamente a uma tomada
de terra com CA monofasica (230 V/50 Hz). AVISO! ESTE
APARELHO DEVE SER LIGADO A TERRA!

Este forno requer 1,5 kVA de poténcia de entrada. E
sugerido consultar um técnico de manutencdo ao

instalar o forno.



ESPECIFICACOES

13

DIMENSOES DE
MONTAGEM

INTERFERENCIA
RADIOELETRICA

Consumo de energia........c.oveviinininnnns 230 V ~50 Hz, 2400 W
Poténcia de Saida .....ccviviiriiiiiie i 1000 W
Resisténcia do grelhador........c.ccoviiiiiiiiennennen. 2400 W
Aquecedor de CONVECGCAO0........ccoveeveeveeveeecreeeeieeieeiene 2400 W
Frequéncia de 0peraga......cccvuveveiiuiririeneiennanans 2450 MHz
Dimensodes externas ..........ccoovevenenne. 520 x 327 x 520 mm
Capacidade do forN0 ....ovveieirieiiieee e ieeeeeeaaes 30 litros
PESO SEM CAIXA euviriiiiniiieiiiiii i ieenaeas Aprox. 19,4 kg
Nivel de ruido .....oveiiiiiiiiiee, Lc < 58 dB (A)

Este elefrodoméstico esta marcado em conformidade
com o disposto na diretiva comunitaria 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos elétricos e
eletrénicos (REEE).

Esta diretriz € a moldura de uma validade em toda a
Europa de devolugdo e reciclagem de Residuos de
Equipamentos Elétricos e Eletronicos.

O forno micro-ondas pode provocar interferéncias no seu
radio, no seu televisor ou em equipamentos similares.

Quando ocorre interferéncia, esta pode ser eliminada ou

reduzida pelos procedimentos seguintes.
a) Limpe a porta e a superficie de vedagdo do forno.
b) Coloque o radio, a TV, etc., o mais
afastados possivel do forno micro-ondas.
c) Utilize uma antena devidamente instalada para o
seu radio, a sua TV, etc., para assegurar uma
rececdo forte do sinal.

RESERVAMO-NOS O DIREITO DE FAZER QUAISQUER
ALTERACOES QUE NAO AFETEM A FUNCIONALIDADE
DO APARELHO.
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1. Se o forno ndo funcionar de todo, se a informacgdo

no visor ndo aparecer ou se o visor desaparecer:

a) Certifique-se de que o forno estd devidamente
ligado a corrente. Se ndo estiver, retire a ficha
da tomada, aguarde 10 segundos e ligue-a
novamente com seguranga.

b) Verifique as instalagdes quanto a um fusivel
queimado ou um disjuntor em baixo no quadro. Se
estes parecem estar a funcionar, teste a tomada
com outro aparelho.

2. Se o micro-ondas ndo funcionar:

a) Certifique-se de que o reldgio tem a hora certa.

b) Verifique se a porta esta bem fechada para engatar
as trancas de seguranca. Caso contrario, a energia
do micro-ondas nao fluira para o forno.

Se nenhuma das opgdes acima corrigir a situagdo,
entre em contacto com o agente de assisté€ncia
autorizado mais préximo.

O aparelho é destinado a uma utilizagdo doméstica, para
o aquecimento de comida e de bebidas, através de
energia elefromagnética. Apenas para uso em interiores.

Se precisar de informagdes ou se tiver algum problema,
entre em contacto com o Centro de Atendimento ao
Cliente Hisense no seu pais (pode encontrar o nimero
de telefone no folheto de garantia mundial). Se nao
houver um Centro de Atendimento ao Cliente no seu
pais, dirija-se ao seu revendedor local Hisense ou entre
em contacto com o departamento de assisténcia de
eletrodomésticos Hisense.

Apenas para uso pessoal!
]
Hisense
life reimagined

DESEJA-LHE MUITO PRAZER AO UTILIZAR O SEU APARELHO



MAGNETRONOVEN

GEACHTE KLANT

GEBRUIKS-
AANWIJZING

Wij danken u hartelijk voor uw aankoop. Wij denken dat u
binnenkort voldoende bewijs zult hebben dat u op onze
producten kunt vertrouwen. Om het gebruik van het
apparaat gemakkelijker te maken, voegen we deze
uitgebreide gebruiksaanwijzing bij.

De gebruiksaanwijzing moet u helpen om vertrouwd
te raken met uw nieuwe apparaat. Lees deze
zorgvuldig door voordat u het apparaat voor de eerste
keer gebruikt.

Controleer in ieder geval of het apparaat onbeschadigd
bij u is afgeleverd. Mocht u transportschade
constateren, neem dan contact op met uw
vertegenwoordiger of het regionale magazijn van
waaruit het product is geleverd. U vindt het
telefoonnummer op het ontvangstbewijs of het
leveringsrapport.

Wij wensen u veel plezier met uw nieuwe
huishoudelijke apparaat.

Het apparaat is bestemd voor huishoudelijk

gebruik, voor het verwarmen van voedsel en
E]Il dranken met behulp van elektromagnetische

energie; uitsluitend voor gebruik binnenshuis.

Deze instructies zijn voor de gebruiker.

Ze beschrijven het apparaat en hoe u het moet gebruiken.
Ze zijn ook van toepassing op verschillende soorten
apparaten; daarom kan het zijn dat u beschrijvingen
tegenkomt van functies die mogelijk niet van toepassing
zijn op uw apparaat.

Wij behouden ons het recht voor tot wijzigingen van en
mogelijke fouten in deze gebruiksaanwijzing.
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Raak nooit de opperviakken van
verwarmings- of kooktoestellen aan.
Deze worden tijdens het gebruik heet.
Houd kinderen op een veilige afstand.
Erbestaat verbrandingsgevaar!

A Microgolfenergie en hoogspanning!
Verwijder de afdekking niet.

WAARSCHUWING! Het apparaat en de toegankelijke
onderdelen worden heet tijdens het gebruik. Zorg
ervoor dat u de verwarmingselementen niet aanraakt.
Houd kinderen jonger dan acht jaar uit de buurt van
het apparaat, tenzij er voortdurend op hen wordt gelet.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

Kinderen, ouder dan acht jaar en personen met
verminderde lichamelijke, zintuigelijke en geestelijke
vermogens of met gebrekkige kennis en ervaring
mogen het apparaat slechts gebruiken onder toezicht
en als ze de juiste aanwijzingen hebben gekregen voor
een veilig gebruik van het apparaat en hebben
begrepen welke gevaren verbonden zijn aan het
gebruik van het apparaat. Kinderen mogen niet met
het apparaat spelen. Kinderen onder acht jaar mogen
het apparaat niet reinigen of onderhouden tenzij dit
onder toezicht gebeurt.

Houd het apparaat en het snoer buiten het bereik van

kinderen jonger dan acht jaar.

* WAARSCHUWING: wanneer het apparaat in de combi-
stand wordt gebruikt, mogen kinderen de oven alleen
onder toezicht van een volwassene gebruiken in
verband met de temperaturen die ontstaan (alleen
voor het model met grillfunctie).



* WAARSCHUWING: als de deur of deurafdichtingen
beschadigd zijn, mag de oven niet worden gebruikt
totdat deze door een bevoegd persoon is gerepareerd.

* WAARSCHUWING: het is uiterst gevaarlijk voor iemand
anders dan een bevoegd persoon om service- of
reparatiewerkzaamheden uit te voeren waarbij
afdekkingen worden verwijderd die bescherming
bieden tegen blootstelling aan microgolven.

* WAARSCHUWING: vloeistoffen en andere
voedingsmiddelen mogen niet in afgesloten bakjes
worden verwarmd, aangezien deze kunnen ontploffen.

¢ Houd toezicht op kinderen om te voorkomen dat zij
met het apparaat spelen.

e Verwijder de pootjes van de oven niet; zorg dat de
luchtopeningen van de oven niet worden geblokkeerd.

¢ Gebruik alleen keukengerei dat geschikt is voor
gebruik in de magnetron.

¢ Houd bij het opwarmen van voedsel in plastic of
papieren bakjes de oven in de gaten, aangezien
dergelijke verpakkingen kunnen ontbranden.

¢ Als rook wordt waargenomen, schakelt u het apparaat
uit of haalt u de stekker uit het stopcontact en houdt
u de deur gesloten om vlammen te voorkomen.

e Het opwarmen van dranken in de magnetron kan
resulteren in vertraagd eruptief koken. Daarom moet
u extra voorzichtig zijn bij het hanteren van de beker
of mok;

e De inhoud van zuigflessen en potjes babyvoeding
moet worden omgeroerd of geschud en de
temperatuur moet worden gecontroleerd voordat het
aan de baby wordt gegeven, om brandwonden te
voorkomen.
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e Eieren in schaal en hele hardgekookte eieren mogen
niet in de magnetron worden verwarmd, aangezien
deze kunnen ontploffen, zelfs nog na het verwarmen
in de magnetron.

¢ Gebruik voor het schoonmaken van de deur, de
deurafdichting of de ovenruimte alleen milde, niet-
schurende zeep of schoonmaakmiddelen die u
aanbrengt met een spons of zachte doek.

¢ De oven moet regelmatig worden schoongemaakt en
eventuele voedselresten moeten worden verwijderd.

¢ Als u de oven niet schoon houdt, kan dit leiden tot
aantasting van het oppervlak, wat de levensduur van
het apparaat nadelig kan beinvloeden en mogelijk tot
gevaarlijke situaties kan leiden.

¢ Als de aansluitkabel beschadigd is, moet deze door de
fabrikant of een gekwalificeerde servicemonteur
worden vervangen om gevaar te voorkomen.

¢ Laat het snoer niet over de rand van de tafel of het
werkblad hangen.

¢ Sluit dit apparaat nooit aan op een externe
timerschakelaar of een afstandsbedieningssysteem;
dit zou kunnen leiden tot gevaarlijke situaties.

¢ Vervang nooit zelf het lampje in de oven. Het moet
altijd worden vervangen door de Hisense-
servicedienst.

¢ Reinig het apparaat niet met stoomreinigers,
hogedrukreinigers, scherpe voorwerpen, schurende
reinigingsmiddelen en schuursponzen en
vlekverwijderaars.
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VEILIGHEIDS-
INSTRUCTIES VOOR
ALGEMEEN GEBRUIK

Hieronder vindt u, zoals bij alle apparaten, enkele regels die u
in acht moet nemen en voorzorgsmaatregelen die een optimale
werking van deze oven garanderen:

1

Zorg ervoor dat de glasplaat, draairing, scharnieren en
meenemer altijd op hun plaats zitten als u de oven
gebruikt.

Gebruik de oven niet voor andere doeleinden dan voor

voedselbereiding, zoals voor het drogen van kleding, papier

of andere non-foodartikelen, of voor sterilisatie.

Gebruik de oven niet als deze leeg is. Dit kan de oven

beschadigen.

Gebruik de ovenruimte niet voor opslag, zoals voor

documenten, kookboeken, enz.

Bereid geen voedsel dat omgeven is door een vlies of schil,

zoals eierdooiers, aardappelen, kippenlever, enz. zonder

eerst het vlies op verschillende plaatsen met een vork door
te prikken.

Steek geen voorwerpen in de openingen van de behuizing.

Verwijder geen onderdelen van de oven, zoals de pootjes,

scharnieren, schroeven, enz.

Kook voedsel niet direct op de glasplaat. Plaats het voedsel

in/op het juiste kookgerei voordat u het in de oven plaatst.

BELANGRIJK- KOOKGEREI DAT NIET GESCHIKT IS VOOR

GEBRUIK IN UW MAGNETRONOVEN:

- Gebruik geen metalen pannen of schalen met metalen
handvatten.

- Gebruik niets met een metalen rand.

- Gebruik geen met papier beklede sluitclips voor plastic
zakjes.

- Gebruik geen melamine servies, aangezien dit materiaal
de microgolfenergie absorbeert. Dit kan leiden tot
barsten of verkolen van het servies en zal het
kookproces vertragen.

- Gebruik geen servies van Centura. Het glazuur is niet
geschikt voor gebruik in de magnetron. Corelle
Livingware bekers met deksel mogen niet worden
gebruikt.

- Kook niet in een bakje of schaal met een beperkte
opening, zoals een flesje met klikdop of afgesloten
oliefles, omdat deze kunnen ontploffen als ze in een
magnetron worden verwarmd.

- Gebruik geen conventionele vlees- of
snoepthermometers.

- Er zijn thermometers verkrijgbaar die speciaal geschikt
zijn voor de magnetron. Deze kunnen worden gebruikt.

Magnetrongerei mag alleen worden gebruikt in

overeenstemming met de instructies van de fabrikant.

Probeer in deze oven geen voedsel te frituren.

Houd er rekening mee dat een magnetron alleen de

vloeistof in een bak of schaal verwarmt en niet het bakje
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zelf. Daarom, ook al is het deksel van een schaal niet heet

wanneer het uit de oven wordt gehaald, bedenk dan dat

het voedsel/de vloeistof in de schaal stoom afgeeft en/of
eruit spuit wanneer het deksel wordt verwijderd, net als bij
conventioneel koken.

Test altijd zelf de temperatuur van gekookt voedsel, vooral

als u voedsel/vloeistof opwarmt of kookt voor baby's. Het is

raadzaam om voedsel/vloeistof nooit rechtstreeks uit de
oven te nuttigen, maar het enkele minuten te laten staan
en het voedsel/vloeistof om te roeren om de warmte
gelijkmatig te verdelen.

Voedsel dat een mengsel van vet en water bevat,

bijvoorbeeld bouillon, moet na het uitschakelen van de

oven nog 30-60 seconden in de oven blijven staan. Dit is
om het mengsel te laten bezinken en te voorkomen dat het
gaat borrelen wanneer een lepel in het voedsel/de vloeistof
wordt gestoken of een bouillonblokje wordt toegevoegd.

Houd er bij het bereiden/koken van voedsel/vloeistof

rekening mee dat er bepaalde voedingsmiddelen zijn,

bijvoorbeeld kerstpudding, jam en gehakt, die zeer snel
opwarmen. Gebruik bij het verwarmen of koken van
voedsel met een hoog vet- of suikergehalte geen plastic
schalen of bakjes.

Kookgerei kan heet worden door de warmte die wordt

overgedragen door het verwarmde voedsel. Dit geldt vooral

als plasticfolie de bovenkant en handgrepen van het
keukengerei heeft bedekt. Pannenlappen kunnen nodig zijn
om het keukengerei vast te pakken.

Om het risico van brand in de ovenruimte te verminderen:

a) Laat voedsel niet overkoken. Houd de magnetron goed
in de gaten als er papier, plastic of andere brandbare
materialen in de oven zijn geplaatst om het koken te
vergemakkelijken.

b) Verwijder de sluitclips van zakjes voordat u deze in de
oven plaatst.

c) Als materialen in de oven ontbranden, houd dan de
ovendeur gesloten, schakel de oven uit met de
wandschakelaar of schakel de stroom uit bij de zekering
of het stroomonderbrekerpaneel.



DISPLAY
Geeft de klok, de kooktijd en de instellingen weer.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Gebruik deze toets om voedsel te bereiden volgens vooraf
ingestelde programma's.

PRO DEFROST

Gebruik deze toets om het voedsel op tijd of gewicht te
ontdooien.

KITCHEN ASSISTANT

Gebruik deze toets om verschillende instellingen in te
stellen (klok, timer ...).

OPTIONAL FUNCTION

Gebruik deze toets om de kooktijd en het vermogensniveau
van de magnetron te selecteren.

DRAAIKNOP

Gebruik deze knop om verschillende opties en functies te
selecteren.

CONFIRM/START/+30 SEC

Gebruik deze toets om de snelstartfunctie gedurende 30
seconden te starten, om de kooktijd met 30 seconden te
verlengen (met elke druk op de toets) of om de
kookinstellingen te bevestigen.

ECO/CHILD LOCK

Gebruik deze toets om het display en de pieptoon uit te
schakelen of houd de toets ingedrukt om de
paneelvergrendeling te activeren.

STOP/CLEAR
Gebruik deze toets om het koken te stoppen of de
instellingen te wissen.
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KLOK

Deurvergrendeling

Ovenruit

Draairing

Glasplaat

Bedieningspaneel
Golfgeleider (verwijder de
micaplaat die de golfgeleider
bedekt niet)

Lol B I

3' 4 5 Grillplaat (kan niet worden
gebruikt met de

magnetronfunctie en moet op
het grillrooster worden
geplaatst)

Grillrooster (kan niet worden gebruikt
met de magnetronfunctie en moet
op de glasplaat worden geplaatst)

Deze magnetron maakt gebruik van een moderne elekironische
bediening om de kookparameters beter op uw kookbehoeften
af te stemmen.

Wanneer de magnetron is aangesloten op de netvoeding,
geeft de oven "0:00" weer en klinkt de zoemer één keer.

1. Druk eenmaal op "Kitchen Assistant"; de oven geeft
"AS-1" weer.

2. Draai aan de draaiknop om de uurcijfers in te stellen. De
ingevoerde tijd moet tussen 0 en 23 uur liggen (24-uurs
tijdformaat).

3. Druk op "Kitchen Assistant"; de minuten gaan
knipperen.

4. Draai aan de draaiknop om de minuten in te stellen
tussen 0 en 59.

5. Druk op "Kitchen Assistant" om de klokinstelling te
voltooien. ":" knippert.

OPMERKING:

1. Als de klok niet is ingesteld, werkt deze niet bij
inschakeling van de oven.

2. Als u tijdens het instellen van de klok op "Stop/Clear"
drukt, gaat de klok automatisch terug naar de vorige status.



TIMER

KOKEN IN DE
MAGNETRON

Gebruik de afteltimer om een alarm in te stellen.

1.

2.

3.

4.

Druk tweemaal op "Kitchen Assistant". Op de oven
wordt "AS-2" weergegeven.

Draai aan de draaiknop om de juiste tijd in te voeren.
(Maximale kooktijd is 95 minuten.)

Druk op "Confirm/+30s/Start" om de instelling te
bevestigen.

Wanneer de kooktijd is bereikt, klinkt de zoemer 5
keer.

Als de klok is ingesteld (24-uurssysteem), geeft het
scherm de huidige tijd weer.

OPMERKING:

Als de timer loopt, kunnen andere functies niet worden
gebruikt.

Wanneer de magnetron niet in gebruik is, kunt u met
deze functie de magnetron als timer gebruiken.
Controleer of de klok is ingesteld.

Druk eenmaal op "Optional function" en "P100"
knippert.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
"P100" brandt nu continu.

Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai aan
de draaiknop om het magnetronvermogen tussen
100% en 10% te selecteren. "P100", "P 80", "P 50", "P
30", "P 10" worden achtereenvolgens weergegeven.
Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.
(De ingestelde tijd moet tussen 0:05 en 95:00 liggen).
Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te
starten.

Druk op de toets STOP/Clear om het kookproces te
stoppen.

OPMERKING:
Bij het aanpassen van een tijdinstelling zijn de stappen (of
verlagingen) als volgt:

0---1 min : 5 seconden
1---5 min : 10 seconden
5---10 min : 30 seconden
10---30 min : 1 minuut
30---95 min : 5 minuten
Drukken 1x 2x 3x 4x 5x
Magnetron- 100% 80% 50% 30% 10%
vermogen
Display P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-1 Grillen is vooral geschikt voor dunne plakjes viees, schnitzels of
steaks, karbonades, spiesjes, worstjes of stukjes kip. Grillen is
ook geschikt voor het roosteren of afbakken van brood en
gegratineerde gerechten.

1. Druk twee keer op "Optional Function" en "G-1"
knippert.

2. Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai aan
de draaiknop om de grillfunctie te selecteren. Stop met
indrukken/draaien wanneer "G-1" knippert.

3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen. "G-1"
licht op.

4. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen. (De
instelling moet tussen 0:05 en 95:00 liggen).

5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

OPMERKING:

Wij raden u aan het bijgeleverde grillrooster te gebruiken.
Plaats uw voedsel op het grillrooster en plaats het grillrooster
bovenop het glazen draaiplateau.

Wij raden u aan het voedsel af en toe om te draaien om het
gelijkmatiger te grillen.

GECOMBINEERDE 1. Druk vier keer op "Optional Function” en "C-1"
WERKING C-1 knippert.

2. Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai
aan de draaiknop om de combi-stand te
selecteren. Stop met indrukken/draaien wanneer
"C-1","C-2","C-3" of "C-4", "P100", "G-1" en "140 C*"
worden weergegeven.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
4. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te
stellen. (De instelling moet tussen 0:05 en 95:00

w

liggen).

5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te
starten.

OPMERKING:

Wij raden u aan het bijgeleverde grillrooster te
gebruiken. Plaats uw voedsel op het grillrooster en
plaats het grillrooster bovenop het glazen draaiplateau.
Wij raden u aan het voedsel af en toe om te draaien om
het gelijkmatiger te grillen.
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CONVECTIE - MET
VOORVERWARMING

CONVECTIE - ZONDER
VOORVERWARMING

Met convectiekoken kunt u het voedsel koken zoals in
een traditionele oven. Er wordt geen gebruik gemaakt
van microgolven. Het wordt aanbevolen de oven voor te
verwarmen tot de juiste temperatuur voordat u het
voedsel in de oven plaatst.

L
2

3.
4,

Druk drie keer op "Optional Function" en "140" knippert.
Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai aan de
draaiknop om de convectiefunctie te selecteren. Stop met
indrukken/draaien wanneer "140" knippert.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

Draai aan de draaiknop om de convectietemperatuur te
selecteren.

Opmerking: de temperatuur kan worden geselecteerd in het

N =

3.
4.

bereik van 140 tot 230 graden.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om de temperatuur te
bevestigen.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om het voorverwarmen te
starten.

Wanneer de voorverwarmingstemperatuur is bereikt,
klinkt de zoemer twee keer om u eraan te herinneren het
gerecht in de oven te zetten. De
voorverwarmingstemperatuur wordt weergegeven en
knippert.

Zet het gerecht in de oven en sluit de deur.

Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.
(Maximale insteltijd is 95 minuten.)

Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

. Druk drie keer op "Optional Function" en "140" knippert.
. Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai aan de

draaiknop om de convectiefunctie te selecteren. Stop met
indrukken/draaien wanneer "140" knippert.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

Draai aan de draaiknop om de convectietemperatuur te
selecteren.

Opmerking: de temperatuur kan worden ingesteld in het
bereik van 140 tot 230 graden.

5.

6.

7.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om de
temperatuurinstelling te bevestigen.

Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.
(Maximale insteltijd is 95 minuten.)

Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten
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KOKEN IN STAPPEN

104

SNEL KOKEN

Er kunnen maximaal twee fasen worden ingesteld. Als één fase
ontdooit, moet dit altijd de eerste fase zijn. De zoemer zal na
elke fase één keer afgaan en de volgende fase zal daarna
beginnen.

Opmerking: automatisch en voorverwarmen kunnen niet
worden ingesteld als een van de meerdere fasen.

Voorbeeld: als u het voedsel 5 minuten wilt ontdooien, gevolgd
door 7 minuten koken met 80% magnetronvermogen, gaat u als
volgt te werk:

1. Druk tweemaal op "Pro Defrost". Op het scherm wordt "dEF2"
weergegeven.

2. Draai aan de draaiknop om de ontdooitijd in te stellen op 5

minuten.

Druk eenmaal op "Optional Function".

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

Draai aan de draaiknop om 80% magnetronvermogen te

selecteren tot "P80" wordt weergegeven.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen op 7

minuten.

8. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

SUE

N o

1. In de wachtstand drukt u op de toets
"Confirm/+30s/Start" om gedurende 30 seconden op
100% vermogen te koken. Elke druk op dezelfde
toets verlengt de kooktijd met 30 seconden. De
maximale kooktijd is 95 minuten.

2. Tijdens de magnetron-, grill-, convectie- en
combinatiestanden drukt u op de toets
"Confirm/+30s/Start" om gedurende 30 seconden op
100% vermogen te koken. Elke druk op dezelfde
toets verlengt de kooktijd met 30 seconden.

Opmerking: deze functie werkt niet bij ontdooien op gewicht,
meerfasig koken of automatisch koken.



AUTO MENU

1. Draai in de wachtstand de draaiknop naar rechts om de
gewenste functie te kiezen, en "A1", "A2", "A3" ... "A10"
wordt weergegeven.

2. Druk op "Confirm/+30s/Start" om de geselecteerde
functie te bevestigen.

3. Draai aan de draaiknop om het gewicht van het voedsel in
te stellen en de indicator "g” licht op.

4. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

Opmerking: 1. Het cakemenu valt onder convectiekoken
met een opwarmfunctie van 160 en u moet de oven eerst
voorverwarmen na het kiezen van auto menu. Wanneer de
oven de gewenste temperatuur heeft bereikt, stopt hij met
opwarmen. Een akoestisch signaal herinnert u eraan de deur
te openen en het voedsel in de oven te plaatsen. Druk
vervolgens op "Confirm/+30s/Start" om het koken te
starten.

2. Wanneer gebraden Kip is geselecteerd en 2/3 van de tijd
is verstreken, klinkt er tweemaal een geluidssignaal om u
eraan te herinneren het gerecht om te draaien. Als u dit niet
wilt, hoeft u niets te doen. Voor een beter resultaat draait u
de kip echter om, sluit u de deur, en drukt u vervolgens op
"Confirm/+30s/Start" om verder te gaan met het braden.
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Menu Gewicht Display | Vermogen
150 g 150
250¢g 250
A1l AUTOMATISCH o
350 g 350 100%
OPWARMEN
450 g 450
600 g 600
1 (ongeveer 230 g) 1
A2 AARDAPPEL 2 (ongeveer 460 g) 2 100%
3 (ongeveer 690 g) 3
150 g 150
A3 VLEES 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 GROENTE 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 VIS 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (met 450 g koud water) 50
A6 PASTA
100 g (met 800 g koud 100 80%
water)
150 g (met 1200 g koud 150
water)
200 g 200
IA7 SOEP o
400 g 400 100%
600 g 600
A8 CAKE Voor-
47549 475 |verwarmen
tot 140°C
200 g 200
A9 PIZZA
300¢g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
A10 KIP 750 g 750 Cc-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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De oven maakt het ontdooien van viees, gevogelte en

vis mogelijk. De ontdooitijd en het vermogen worden

automatisch aangepast aan het ingestelde gewicht. Het

gewicht van het te ontdooien voedsel kan tussen 100 g

en 1000 g liggen.

1. Druk eenmaal op de toets "PRO DEFROST". De oven
geeft "dEF1" weer.

2. Draai aan de draaiknop om het gewicht van het
voedsel te selecteren. Tegelijkertijd licht "g" op. Het
gewicht moet tussen 100 en 1000 g liggen.

3. Druk op de knop "START/+30SEC" om het ontdooien
te starten.

OPMERKING:

Grote stukken kunnen in het midden bevroren zijn. Voor
een gelijkmatige ontdooiing moet u ze af en toe
omdraaien en tijdens het ontdooien in kleinere stukken
verdelen.

Laat vloeistoffen weglopen tijdens het ontdooien, want
de sappen uit het voedsel kunnen heet worden en het
voedsel laten koken.

GEWICHT (AUTO)
ONTDOOIEN

TIID (SNELHEID)
ONTDOOIEN De oven kan ook snel ontdooien.
1. Druk tweemaal op de toets "PRO DEFROST". De oven
geeft "dEF2” weer.
2. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.
De maximale insteltijd is 95 minuten.
3. Druk op de knop "START/+30SEC" om het ontdooien
te starten.

OPMERKING:

Grote stukken kunnen in het midden bevroren zijn. Voor
een gelijkmatige ontdooiing moet u ze af en toe
omdraaien en tijdens het ontdooien in kleinere stukken
verdelen.

Laat vloeistoffen weglopen tijdens het ontdooien, want
de sappen uit het voedsel kunnen heet worden en het
voedsel laten koken.
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HOME FRY
(FRITUREN)
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CRISPY GRILL

[y

5.

Druk op de toets "Home Fry".

Draai aan de draaiknop tot "H1", "H2", "H3", "H4", "H5",
"H6", "H7", "H8" of "H9" verschijnt.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om het voorverwarmen te
starten.

Wanneer de voorverwarmingstemperatuur is bereikt,
klinkt de zoemer om u eraan te herinneren het gerecht
in de oven te zetten. Zet het gerecht in de oven en sluit
de deur.

Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

Opmerking: als u de Home Fry-functie kiest, plaats het
voedsel dan niet direct in de oven. De oven moet eerst
voorverwarmd worden. Na enkele minuten klinkt de zoemer
twee keer om u eraan te herinneren het voedsel in de oven
te plaatsen. Nadat u het voedsel in de oven hebt gezet, drukt
u nogmaals op "Confirm/+30s/Start". De timer begint met
aftellen en het voedsel wordt perfect bereid.

Nr. Menu Gewicht (g)
H1 Bevroren frietjes 300
H2 Bevroren aardappelkroketjes 350
H3 Bevroren inktvis 250
H4 Bevroren uienringen 225
H5 Bevroren kipnuggets 350
H6 Schnitzel 270
H7 Garnalen 250
H8 Groente 200
H9 Loempia's 250

1. Druk op de toets "Crispy Grill".

2. Druk herhaaldelijk op "Crispy Grill" of draai aan de
draaiknop om de grillstand te kiezen. Stop met
drukken/draaien wanneer "C1", "C2", "C3" of "C4" wordt
weergegeven.

3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

4. Draai aan de draaiknop om het kookgewicht te selecteren.

5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

Opmerking: het voedsel moet op de grillplaat worden
gelegd en de grillplaat moet op het grillrooster worden

geplaatst.
Crispy grill Gewicht (g) | Vermogen | Begintemperatuur
c1 300
Cordoh .blgu 600 C-4 Kamer-temperatuur
(verse mini pizza)| 900
200
C-4 Gekoelde
C2 (lasagne) 300
400 temperatuur
500
C3 (brood) 100 c-4 Bevroren
temperatuur
Gekoelde
C4 (taart/gebak) 300 C-4 temperatuur




LOW TEMP. CONTROL
(LAGE TEMPERATUUR-
REGELING)

ONTGEUREN

SNELKOKEN
IN DE MAGNETRON

CHILD LOCK
(KINDERSLOT)

1. Druk op de toets "Low Temp Conftrol".

2. Druk herhaaldelijk op "Low Temp Control" of draai
aan de draaiknop om een kookstand te selecteren.
"L, 2", L3, LAY of "L5" knippert.

3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.

4. Draai aan de draaiknop om de kooktemperatuur te
selecteren.

5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
6. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.

7. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

Display 40°C | 50°C | 60°C | 70°C | 80°C | 90°C | 100°C | 110°C |Bereidings
-tijd
(max.)
L1 (langzaam v v 12 uur
koken)
L2 (warm A v A 95 min
houden)
L3 (voedsel v v v v v v 12 uur
dehydra-
teren)
L4 (yoghurt)| V 12 uur
L5 (warm V V v V v V v 95 min
houden)

1. Druk in de wachtstand 3 keer op "Kitchen Assistant".
Op het scherm wordt "AS-3" weergegeven.

2. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het ontgeuren te
starten.

1. Draai in de wachtstand de draaiknop naar links om
de kooktijd direct in te stellen; druk vervolgens op
de toets "Confirm/+30s/Start" om te koken met
100% magnetronvermogen.

OPMERKING: dit programma kan worden ingesteld als

de eerste fase van een kookprogramma met meerdere

fasen.

Druk in de wachtstand 3 seconden op "ECO/Child Lock". Er
klinkt een lange "piep" om aan te geven dat het kinderslot is
geactiveerd en de vergrendelingsindicator licht op. Op het
scherm verschijnt de huidige tijd of 0:00.

Het kinderslot deactiveren: druk in vergrendelde toestand 3
seconden op "ECO/Child Lock"; er klinkt een lange "piep" om
aan te geven dat het slot is ontgrendeld en de
vergrendelingsindicator verdwijnt.
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INFORMATIEFUNCTIE

MUTE-FUNCTIE

ECO-FUNCTIE
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STOOMREINIGINGS-
FUNCTIE

1. Druk tijdens het koken op "Kitchen Assistant" om de
huidige tijd te controleren.

2. Druk tijdens het koken op "Optional Function"; het huidige
vermogensniveau wordt gedurende 2-3 seconden
weergegeven.

Druk in de wachtstand 4 keer op "Kitchen Assistant". Op het
scherm wordt "AS-4" weergegeven. Druk vervolgens op
"Confirm/+30s/Start" en de oven gaat over in de mute-
stand. De zoemer zal bij geen enkele handeling klinken.

Druk in de wachtstand 4 keer op "Kitchen Assistant". Op het
scherm wordt "AS-4" weergegeven. Druk vervolgens op
"Confirm/+30s/Start" en de mute-stand wordt
gedeactiveerd.

Inschakelen van de ECO-modus: druk in de wachtstand
kort op "ECO/Child Lock"; het scherm wordt uitgeschakeld.
ECO-stand verlaten: druk op een willekeurige toets.

1. Druk in de wachtstand 5 keer op "Kitchen Assistant".
Op het scherm wordt "AS-5" weergegeven;

2. Druk op "Confirm/+30s/Start" om de stoomreiniging te
starten (100% magnetronvermogen gedurende 5 minuten).



MILIEU

Zet de oven uit en haal de stekker uit het
stopcontact voordat u hem schoonmaakt.

Houd de binnenkant van de oven schoon. Als er
spetters voedsel of gemorste vloeistoffen aan de
ovenwanden blijven kleven, veeg deze dan af met
een vochtige doek. Het gebruik van agressieve
reinigingsmiddelen of schuurmiddelen wordt
afgeraden.

Reinig de buitenkant van de oven met een vochtige
doek. Om schade aan de onderdelen binnenin de
oven te voorkomen, mag er geen water in de
ventilatieopeningen sijpelen.

Zorg ervoor dat het bedieningspaneel niet nat
wordt. Reinig het met een zachte, vochtige doek.
Gebruik geen reinigingsmiddelen, schuurmiddelen of
reinigingssprays op het bedieningspaneel.

Als er zich stoom ophoopt in of rond de

buitenkant van de ovendeur, veeg dit er dan af

met een zachte doek. Dit kan zich voordoen
wanneer de magnetron onder omstandigheden

met een hoge luchtvochtigheid wordt gebruikt en
duidt in geen geval op een defect van het

apparaat.

Het is af en toe nodig om de glasplaat te
verwijderen om deze schoon te maken. Was de
plaat in een warm sopje of in de vaatwasser.

De draairing en de bodem van de ovenruimte
moeten regelmatig worden schoongemaakt om
overmatig lawaai te voorkomen. Veeg de bodem van
de oven af met een mild schoonmaakmiddel, water
of een ruitenreiniger en droog hem af. De draairing
kan worden gereinigd in een mild sopje of in de
vaatwasser. Kookdampen hopen zich bij herhaald
gebruik op, maar tasten op geen enkele manier het
bodemoppervlak of de wieltjes van de draairing aan.
Als u de draairing uit de oven verwijdert om te
reinigen, moet u ervoor zorgen dat hij op de juiste
wijze wordt teruggeplaatst.

Verwijder geurtjes uit uw oven door een kopje water
met het sap en de schil van een citroen in een diepe
voor de magnetron geschikte kom te mengen.
Verwarm gedurende 5 minuten, veeg grondig af en
droog met een zachte doek.

Gooi het apparaat aan het einde van zijn levensduur niet
weg met het gewone huisvuil. Lever het liever in bij een
officieel inzamelpunt voor recycling. Op deze manier
helpt u het milieu te beschermen.



INSTALLATIE 1. Zorg ervoor dat al het verpakkingsmateriaal aan de
binnenkant van de deur verwijderd is.

2. Inspecteer de oven na het uitpakken op zichtbare
beschadigingen, zoals:

- verkeerd uitgelijnde deur,

- beschadigde deur,

- deuken of gaten in de ovenruit en het display,

- deuken binnenin de oven.

Als een van de bovenstaande punten zichtbaar is, mag u de
oven NIET gebruiken.

3. Deze magnetronoven weegt 19,4 kg en moet op een
horizontaal oppervlak worden geplaatst dat sterk
genoeg is om dit gewicht te dragen.

4. De oven moet uit de buurt van hoge temperaturen
en stoom worden geplaatst.

5 Plaats NIETS bovenop de oven.

6. Houd de oven op minstens 20 cm afstand van beide
zijwanden en op 0 cm afstand van de achterwand om
voor de juiste ventilatie te zorgen.

7. Verwijder de aandrijfas van het draaiplateau NIET.

8. Zoals bij elk apparaat, is nauwlettend toezicht
noodzakelijk bij gebruik door kinderen.

9. Zorg ervoor dat het stopcontact gemakkelijk
bereikbaar is, zodat de stekker in geval van nood er
snel kan worden uitgetrokken. Anders moet het
mogelijk zijn het apparaat met een schakelaar van
het voedingscircuit los te koppelen. In dat geval
moeten de bestaande bepalingen van de elektrische
veiligheidsnormen in acht worden genomen.

Het product moet correct worden aangesloten op een
geaard stopcontact met eenfasige wisselstroom (230
V/50 Hz).

WAARSCHUWING! DIT APPARAAT MOET ZIJN GEAARD!

10. Deze oven heeft een ingangsvermogen van 1,5 kVA
nodig. Overleg met een servicemonteur wordt
aanbevolen bij het installeren van de oven.
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SPECIFICATIES Stroomverbruik ... 230V ~50 Hz, 2400 W

Uitgangsvermogen ......coovviiiiiiiiiiiiiiiini e 1000 W
Grillneater.....oiiic i 2400 W
Convectieverwarming.......ccceeeeeieenee e eee e seae e 2400 W
Frequentiebereik .......c.cooviiiiiiii 2450 MHz
Buitenafmetingen..........cooviviiiiiiinnns 520 x 327 x 520 mm
OVENCAPACIEEIT v v vvii i 30 liter
Gewicht zonder verpakking...........coovivieinnnns ca. 19,4 kg
Geluidsniveau ....oovvviiiiiiiiiiei e Lc < 58 dB (A)

2012/19/EU betreffende afgedankte elekirische en
elektronische apparatuur (AEEA).

Deze richtlijn vormt het kader van een Europese
geldigheid van retournering en recycling van
afgedankte elekirische en elekironische apparatuur.

E Dit apparaat is gemarkeerd volgens de Europese richtlijn
]

MONTAGEAFMETINGEN

min 85 cm

RADIO-INTERFERENTIE

Magnetronovens kunnen interferentie veroorzaken met
uw radio, tv of soortgelijke apparatuur. Wanneer
interferentie optreedt, kan deze worden geélimineerd of
verminderd door de volgende procedures.
a) Reinig de deur en het afdichtingsoppervlak van de oven.
b) Plaats de radio, tv enz. zo ver mogelijk van
uw magnetron.
c) Gebruik een correct geinstalleerde antenne voor
uw radio, tv, enz. voor een sterke
signaalontvangst.

WE BEHOUDEN ONS HET RECHT VOOR OM
WIJZIGINGEN AAN TE BRENGEN DIE GEEN INVLOED
HEBBEN OP DE FUNCTIONALITEIT VAN HET
APPARAAT.
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1. Als de oven helemaal niet werkt, de informatie op
het display niet verschijnt of het display zwart is:

a) Controleer of de oven goed is aangesloten. Als
dit niet het geval is, haalt u de stekker uit het
stopcontact, wacht u 10 seconden en steekt u
de stekker weer stevig in het stopcontact.

b) Controleer of er een zekering is doorgebrand of
dat de hoofdstroomonderbreker is geactiveerd. Als
dit niet het geval is en alles goed lijkt te werken,
test het stopcontact dan met een ander apparaat.

2. Als de magnetron niet werkt:

a) Controleer of de timer is ingesteld.

b) Controleer of de deur goed gesloten en
vergrendeld is. Anders zal er geen
microgolfenergie in de oven stromen.

Als geen van de bovenstaande oplossingen de
situatie verhelpt, neem dan contact op met de
dichtstbijzijnde erkende serviceagent.

Het apparaat is bestemd voor huishoudelijk gebruik, voor
het verwarmen van voedsel en dranken met behulp van
elekiromagnetische energie. Uitsluitend voor gebruik
binnenshuis.

Als u informatie nodig heeft of als er een probleem is,
neem dan contact op met het Hisense Customer Care
Centre in uw land (u kunt het telefoonnummer vinden in
de wereldwijde garantiefolder). Als er in uw land geen
Customer Care Centre is, ga dan naar uw plaatselijke
Hisense-dealer of neem contact op met de
serviceafdeling voor huishoudelijke apparaten van
Hisense.

Alleen geschikt voor persoonlijk gebruik!

Hisense

life reimogined

WENST U VEEL PLEZIER MET UW APPARAAT
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MIKROWELLENGERAT

LIEBER KUNDE

BEDIENUNGSANLEI
TUNG

Wir bedanken uns ganz herzlich fir Ihren Einkauf. Wir
glauben, dass Sie bald den Beweis dafir finden werden,
dass Sie sich auf unsere Produkte wirklich verlassen
kdénnen. Um Ihnen den Umgang mit dem Gerét zu
erleichtern, legen wir diese ausfuhrliche
Bedienungsanleitung bei.

Die Anleitung soll Ihnen helfen, sich mit Ihrem neuen
Gerat vertraut zu machen. Bitte lesen Sie diese
sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat zum ersten Mal
verwenden.

Bitte stellen Sie in jedem Fall sicher, dass Ihnen das
Gerat unbeschadigt ibergeben wurde. Sollten Sie einen
Transportschaden feststellen, wenden Sie sich an Ihren
Verkaufer oder an das Regionallager, von dem aus das
Produkt geliefert wurde. Die Telefonnummer finden Sie
auf der Quittung oder dem Lieferschein.

Wir winschen Ihnen viel Freude mit Ihrem neuen
Haushaltsgerat.

Das Gerat ist fur den Haushaltsgebrauch zum
Erhitzen von Speisen und Getranken mit

KEI elektromagnetischer Energie bestimmt; nur
fur den Gebrauch in Innenrdumen.

Diese Bedienungsanleitung ist fir den Anwender bestimmt.
Sie beschreibt das Gerat und wie man es benutzt. Sie gilt
zudem fUr unterschiedliche Geratetypen; daher finden Sie
moglicherweise Beschreibungen von Funktionen, die auf
Ihr Gerat nicht zutreffen.

Wir behalten uns das Recht auf mégliche Anderungen
und Fehler in der Bedienungsanleitung vor.
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Bertihren Sie niemals die Oberflachen von
Heiz- oder Kochgeraten. Sie werden

A wahrend des Betriebs heif3. Halten Sie
Kinder in einem sicheren Abstand. Es
besteht Verbrennungsgefahr!

Mikrowellenenergie & Hochspannung!
A Nehmen Sie die Abdeckung nicht ab.

WARNUNG! Wahrend des Gebrauchs werden das Gerat
und seine berthrbaren Teile heil3. Achten Sie darauf,
dass Sie die Heizelemente nicht beridhren. Kinder
unter acht Jahren, die sich in der Nahe des Gerats
aufhalten, sollten die ganze Zeit von Erwachsenen
beaufsichtigt werden. Das Gerat ist kein
Kinderspielzeug. Halten Sie Kinder davon fern.

Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und
Personen mit eingeschrankten kdrperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und Kenntnis benutzt werden,
wenn sie unter Aufsicht sind oder eine Einweisung in
den sicheren Gebrauch des Gerates erhalten haben
und sie die damit verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder diurfen nicht mit dem Gerat spielen. Die
Reinigung und Wartung darf nicht von Kindern
durchgeflihrt werden, auBer wenn sie alter als 8 Jahre
sind und beaufsichtigt werden.

Bewahren Sie das Gerat und sein Kabel auBerhalb der

Reichweite von Kindern unter 8 Jahren auf.

* WARNUNG: Wenn das Gerat im Kombibetrieb
betrieben wird, sollten Kinder das Gerat wegen der
entstehenden Temperaturen nur unter Aufsicht von
Erwachsenen benutzen (nur bei Modell mit
Grillfunktion).
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* WARNUNG: Wenn die Tur oder die Tlrdichtungen
beschadigt sind, darf das Gerat nicht betrieben
werden, bis es von einer Fachperson repariert
wurde.

* WARNUNG: Die Durchfihrung von Wartungs- oder
Reparaturtatigkeiten, bei denen die Abdeckung
zum Schutz vor Mikrowelleneinwirkung entfernt
werden muss, darf nur von einer Fachperson
durchgeflihrt werden.

* WARNUNG: Fllssigkeiten und andere Lebensmittel
durfen nicht in geschlossenen Behaltern erhitzt
werden, da sie explodieren kénnen.

e Das Gerat ist kein Kinderspielzeug. Halten Sie
Kinder davon fern.

¢ Entfernen Sie nicht die FuBe des Gerats; Blockieren
Sie nicht die Luftaustritte des Gerats.

e Nur Utensilien benutzen, die auch fur den
Gebrauch im Mikrowellengerat geeignet sind.

¢ Beim Warmen von Speisen, die mit Plastikfolie
umwickelt sind oder sich in Papierbehaltern
befinden, sollten Sie unbedingt den Vorgang
aufmerksam verfolgen, damit keine Brandgefahr
besteht.

e Wenn Sie Rauch feststellen, schalten Sie das
Gerat aus oder ziehen Sie den Netzstecker und
halten Sie die Tur geschlossen, um Flammen zu
ersticken.

¢ Das Erhitzen von Getranken im Mikrowellengerat
kann zu einem verzdgerten Sieden flihren. Daher
ist beim Umgang mit dem Behalter Vorsicht
geboten;

¢ Der Inhalt von Flaschchen und Glaschen mit
Babynahrung muss vor dem Verzehr umgeruhrt oder
geschittelt werden, und die Temperatur muss
Uberpruft werden, um Verbrennungen zu vermeiden.
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¢ Eier mit Schale, ganze hartgekochte Eier sollten
nicht in der Mikrowellengerat erhitzt werden, da
sie explodieren kénnen, auch noch nach dem Ende
des Erhitzens in der Mikrowellengerat.

e Verwenden Sie zum Reinigen der Oberflachen von
Tur, Turdichtung oder des Garraums nur milde, nicht
scheuernde Seifen oder Reinigungsmittel, die mit
einem Schwamm oder einem weichen Tuch
aufgetragen werden.

¢ Das Mikrowellengerat sollte regelmaBig gereinigt und
Speisereste sollten entfernt werden.

e Wenn das Mikrowellengerat nicht sauber gehalten
wird, kann dies zu einer Verschlechterung der
Oberflache fihren, was die Lebensdauer des Gerats
beeintrachtigen und mdglicherweise zu einer
Gefahrensituation flihren kann.

e Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es durch
den Hersteller, seinen Vertreter oder eine ahnlich
qualifizierte Person ersetzt werden, um Gefahren zu
vermeiden.

¢ Lassen Sie das Kabel nicht Uber die Kante des Tisches
oder der Arbeitsplatte herabhangen.

¢ SchlieBen Sie dieses Gerat niemals an eine externe
Zeitschaltuhr oder ein Fernsteuerungssystem an, um
gefahrliche Situationen zu vermeiden.

¢ Ersetzen Sie niemals die Glihbirne im Inneren des
Gerats. Diese muss immer durch den Hisense-Service
ersetzt werden.

¢ Reinigen Sie das Gerat nicht mit Dampfreinigern,
Hochdruckreinigern, scharfen Gegenstanden,
Scheuermitteln, Scheuerschwammen und
Fleckentfernern.



SICHERHEITSHINWEISE
FUR DEN ALLGEMEINEN
GEBRAUCH

Nachfolgend finden Sie, wie bei allen Geraten, bestimmte Regeln
und Sicherheitsvorkehrungen, die Sie beachten sollten, um ein
optimales Ergebnis dieses Gerats zu gewahrleisten:

L

Fur den Betrieb des Gerats muissen die Glasschale, die
Rollenarme, die Kupplung und die Rollenbahn immer an
ihrem Platz sein.

Verwenden Sie das Gerdt flir keine anderen Zwecke als die

Zubereitung von Speisen, wie z.B. zum Trocknen von

Kleidung, Papier oder anderen Non-Food-Artikeln oder zum

Sterilisieren.

Betreiben Sie das Gerat nicht im leeren Zustand. Dies

kénnte das Gerat beschadigen.

Verwenden Sie den Garraum nicht fiir die Aufbewahrung

von Papieren, Kochblichern, usw.

Garen Sie keine Lebensmittel, die von einer Membran

umgeben sind, wie z.B. Eigelb, Kartoffeln, Hihnerleber,

usw., ohne vorher die Membran an mehreren Stellen mit
einer Gabel zu durchstechen.

Stecken Sie keine Gegenstande in die Offnungen des

auBeren Gehduses.

Entfernen Sie zu keinem Zeitpunkt Teile des Gerats, wie z.

B. die FuBe, Kupplungen, Schrauben, usw.

Garen Sie die Speisen nicht direkt auf dem Glastablett.

Legen Sie die Speisen in/auf ein geeignetes Kochgeschirr,

bevor Sie sie in das Gerat schieben. WICHTIG - GESCHIRR,

DAS NICHT IN DER MIKROWELLE VERWENDET WERDEN

DARF:

- Verwenden Sie keine Metallpfannen oder Geschirr mit
Metallgriffen.

- Verwenden Sie keine Gegensténde mit Metallbeschlagen.

- Verwenden Sie keine papierummantelten Drahtbinder fir
Plastikbeutel.

- Verwenden Sie kein Melamingeschirr, da es ein Material
enthalt, das Mikrowellenenergie absorbiert. Dies kann
dazu fiihren, dass das Geschirr Risse bekommt oder
verkohlt und der Garprozess verlangsamt wird.

- Verwenden Sie kein Centura-Geschirr. Die Glasur ist nicht
fur die Mikrowelle geeignet. Corelle Livingware Tassen mit
geschlossenem Henkel sollten nicht verwendet werden.

- Kochen Sie nicht in Behaltern mit einer verengten
Offnung, wie z. B. einer Limonadenflasche oder einer
verschlossenen Olflasche, da solche Behalter beim Erhitzen
in einem Mikrowellengerat explodieren kénnen.

- Verwenden Sie keine herkémmlichen Fleisch- oder
Zuckerthermometer.

- Es gibt Thermometer speziell fiir das Kochen in
Mikrowellengeraten. Diese kénnen benutzt werden.

Mikrowellenutensilien sollten nur gemaB den Anweisungen

des Herstellers verwendet werden.

Versuchen Sie nicht, Lebensmittel in diesem Gerdt zu

frittieren.
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Bitte denken Sie daran, dass ein Mikrowellengerét nur
die Flissigkeit in einem Behalter erwarmt und nicht den
Behalter selbst. Auch wenn sich der Deckel eines
Behalters nicht heiB anflihlt, wenn er aus dem Gerat
genommen wird, sollten Sie daran denken, dass die darin
befindlichen Lebensmittel/Flissigkeiten beim Abnehmen
des Deckels die gleiche Menge an Dampf und/oder
Blasen freisetzen wie beim herkdmmlichen Kochen.
Priifen Sie die Temperatur von gekochten Lebensmitteln
immer selbst, vor allem, wenn Sie
Lebensmittel/Flussigkeit fiir Sauglinge erhitzen oder
kochen. Es ist ratsam, Speisen/Flussigkeiten nie direkt
aus dem Gerat kommend zu verzehren, sondern sie
einige Minuten stehen zu lassen und umzuriihren, damit
sich die Hitze gleichmaBig verteilt.

Speisen, die ein Fett-Wasser-Gemisch enthalten, z.B.

Briihe, sollten nach dem Abschalten 30-60 Sekunden im

Gerat stehengelassen werden. Dadurch kann sich die

Mischung absetzen und eine Blasenbildung kann

verhindert werden, wenn ein Loffel in die

Speise/Flissigkeit gegeben oder ein Bruhwirfel

hinzugefligt wird.

Denken Sie beim Zubereiten/Kochen von

Speisen/Flissigkeiten daran, dass bestimmte Speisen,

z. B. Weihnachtspudding, Marmelade und Hackfleisch,

sehr schnell heiB werden. Verwenden Sie beim Erhitzen

oder Kochen von Lebensmitteln mit hohem Fett- oder

Zuckergehalt keine Kunststoffbehalter.

Das Kochgeschirr kann aufgrund der von den erhitzten

Speisen Ubertragenen Warme hei3 werden. Dies gilt

insbesondere, wenn Plastikfolie die Oberseite und die

Griffe des Utensils bedeckt hat. Méglicherweise werden

Topflappen benétigt, um das Utensil zu handhaben.

Um die Gefahr von Feuer im Garraum zu verringern:

a) Lassen Sie kein Essen zu lange garen. Gehen Sie

vorsichtig mit dem Mikrowellengerat um, wenn

Papier, Kunststoff oder andere brennbare Materialien

in das Gerat gelegt werden, um das Garen zu

erleichtern.

Entfernen Sie die Kabelbinder von den Beuteln,

bevor Sie die Beutel in das Gerat stellen.

c) Wenn sich Materialien im Inneren des Gerats
entziinden sollten, halten Sie die Geratetir
geschlossen, schalten Sie das Gerdat am Wandschalter
aus oder schalten Sie die Stromversorgung an der
Sicherungs- oder Leistungsschaltertafel aus.

b

~



| Function

DISPLAY (ANZEIGE)
Zeigt Uhrzeit, Garzeit und Einstellung an.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Verwenden Sie diese Taste, um Lebensmittel mit
voreingestellten Programmen zu garen.

PRO DEFROST

Verwenden Sie diese Taste, um Lebensmittel nach Zeit oder
Gewicht aufzutauen.

KITCHEN ASSISTANT

Verwenden Sie diese Taste, um verschiedene Einstellungen
vorzunehmen (Uhr, Timer ...).

OPTIONAL FUNCTION

Verwenden Sie diese Taste, um die Garzeit und
Leistungsstufe des Mikrowellengerats auszuwahlen.

ROTARY KNOB - JOGGER (DREHKNOPF)

Verwenden Sie diese Taste, um verschiedene Optionen
und Funktionen auszuwahlen.

CONFIRM/START/+30 SEC

Verwenden Sie diese Taste zum Starten des
Schnellstartgarens fiir 30 Sekunden, zum Erhéhen der
Garzeit um 30 Sekunden (bei jedem Driicken) oder
zum Bestatigen der Gareinstellungen.

ECO/CHILD LOCK

Verwenden Sie diese Taste, um das Display und den Piepton
auszuschalten, oder halten Sie sie gedriickt, um die
Bedienfeldsperre zu steuern.

STOPP/CLEAR

Verwenden Sie diese Taste, um den Garvorgang zu

stoppen oder Einstellungen zu Iéschen.
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UHR

Sicherheitsschloss fir die Tur
Fenster des Gerats

Walzenring

Glasschale

Bedieneinheit

Wellenleiter (bitte entfernen Sie
nicht die Glimmerplatte, die den
Wellenleiter bedeckt)

LalB BN A

3' 4 5 Grillschale (nicht mit der
Mikrowellenfunktion verwendbar,

muss
auf den Grillrost gelegt werden)

Grillrost (nicht verwendbar mit
Mikrowellenfunktion, muss sein
auf den Glasteller gelegt werden)

Dieses Mikrowellengerdt verwendet eine moderne

elekironische Steuerung, um die Kochparameter so

anzupassen, dass sie lhren Kochanforderungen besser

entsprechen.

Wenn das Mikrowellengeréat an die Stromversorgung

angeschlossen ist, zeigt das Gerat ,,0:00" an und der

Summer ertont einmal.

1. Drlcken Sie einmal auf , Kitchen Assistant"; Das
Gerat zeigt ,AS-1" an.

2. Drehen Sie den Drehknopf, um die Stundenzahlen
einzustellen. Die Eingabezeit sollte zwischen 0 und
23 Stunden liegen (24-Stunden-Zeitformat).

3. Driicken Sie "Kitchen Assistant"; die Minutenziffern
blinken.

4. Drehen Sie den Drehknopf, um die Minutenzahlen
zwischen 0 und 59 einzustellen.

5. Drlcken Sie ,Kitchen Assistant", um die
Uhreinstellung abzuschlieBen. ":" blinkt.

HINWEIS:

1. Wenn die Uhr nicht eingestellt ist, funktioniert sie nicht, wenn
sie eingeschaltet ist.

2. Wenn Sie ,Stopp/Clear" wahrend des
Uhreinstellungsprozesses driicken, kehrt die Uhr automatisch
zum vorherigen Status zurlck.



TIMER

KOCHEN IN DER
MIKROWELLE

Verwenden Sie den Countdown-Timer, um einen Alarm einzustellen.
1.

2.

3.

4.

Driicken Sie zweimal auf ,Kitchen Assistant". Das Gerat
zeigt ,AS-2" an.

Drehen Sie den Drehknopf, um die richtige Uhrzeit
einzugeben. (Die maximale Garzeit betrdagt 95 Minuten.)
Driicken Sie ,,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung
zu bestdtigen.

Wenn die Garzeit erreicht ist, ertdont der Signalton 5 Mal.

Wenn die Uhr eingestellt ist (24-Stunden-System), wird auf
dem Bildschirm die aktuelle Uhrzeit angezeigt.

HINWEIS:

Wahrend der Timer lauft, kénnen andere Funktionen
nicht verwendet werden.

Wenn das Mikrowellengerat nicht verwendet wird,
kénnen Sie mit dieser Funktion das Mikrowellengerat
als Timer verwenden.

Bitte stellen Sie sicher, dass die Uhr eingestellt ist.

Dricken Sie einmal ,Optional Function™ und ,P100"
blinkt.

Driicken Sie ,,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung
zu bestétigen. ,,P100" leuchtet konstant.

Driicken Sie wiederholt ,,Optional Function™ oder drehen
Sie den Drehknopf, um die Mikrowellenleistung zwischen
100 % und 10 % auszuwahlen. ,P100%, ,P 80", ,P 50%,
P 30%, ,P 10" werden der Reihe nach angezeigt.
Driicken Sie ,,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung
zu bestétigen.

Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit einzustellen.
(Die eingestellte Zeit sollte zwischen 0:05 und 95:00
liegen.)

Dricken Sie ,,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen
zu beginnen.

Driicken Sie die STOP/Clear-Taste, um den Kochvorgang
zu stoppen.

HINWEIS:
Beim Einstellen einer Zeiteinstellung werden die Schritte wie
folgt erhdht (oder reduziert):

0---1 min : 5 Sekunden
1---5 min : 10 Sekunden
5---10 min : 30 Sekunden
10---30 min : 1 Minute
30---95 min : 5 Minuten
Driicken 1x 2x 3x 4x 5x

Mikrowellen 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
-leistung:

Display P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-
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KOMBINIERTER
BETRIEB C-1

Das Grillen eignet sich besonders fir dinne

Fleischscheiben, Schnitzel oder Steaks, Koteletts, Spiefie,

Wirste oder Teile von Hdhnchen. Das Grillen eignet sich

auch zum Résten von Brot oder Sandwiches und zum

Uberbacken von Gerichten.

1. Drlcken Sie zweimal ,Optional Function® und ,G-1"
blinkt.

2. ,Optional Function™ wiederholt driicken oder den
Drehknopf drehen, um die Grillfunktion auszuwahlen.
Stoppen Sie das Driicken/Drehen, wenn "G-1" blinkt.

3. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung zu
bestatigen. Die ,,G-1" leuchtet auf.

4. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit
einzustellen. (Die eingestellte Zeit sollte zwischen 0:05
und 95:00 liegen.)

5. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem
Kochen zu beginnen.

HINWEIS:

Wir empfehlen, den mitgelieferten Grillrost zu verwenden.
Legen Sie Ihre Speisen auf den Grillrost und legen Sie den
Grillrost auf den Glasdrehteller.

Wir empfehlen, das Grillgut von Zeit zu Zeit zu wenden,
um ein gleichmaBigeres Grillen zu gewéhrleisten.

6. Drlcken Sie viermal auf ,Optional Function" und ,C-1"
blinkt.

7. Drlcken Sie wiederholt ,Optional Function™ oder
drehen Sie den Drehknopf, um den
Kombinationsmodus auszuwahlen. Stoppen Sie das
Driicken/Drehen, wenn "C-1", "C-2", "C-3" oder "C-4"
blinken. ,P100"%, ,G-1" und ,, 140 C°" werden
angezeigt.

8. Drlcken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung
zu bestatigen.

9. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit
einzustellen. (Die eingestellte Zeit sollte zwischen 0:05
und 95:00 liegen.)

10. Drilicken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem
Kochen zu beginnen.

HINWEIS:

Wir empfehlen, den mitgelieferten Grillrost zu
verwenden. Legen Sie Ihr Grillgut auf den Grillrost und
stellen Sie den Rost auf den Glasdrehteller.

Wir empfehlen, das Grillgut von Zeit zu Zeit zu wenden,
um ein gleichmaBigeres Grillen zu gewahrleisten.



HEISSLUFT - MIT
VORHEIZUNG

HEISSLUFT - OHNE
VORHEIZUNG

Beim Konvektionsgaren konnen Sie die Speisen wie in

einem traditionellen Ofen zubereiten. Mikrowellen werden

nicht verwendet. Es wird empfohlen, das Gerat auf die

entsprechende Temperatur vorzuheizen, bevor Sie die

Speisen in das Gerdt stellen.

1. Dricken Sie dreimal ,Optional Function™ und ,140" blinkt.

2. Drucken Sie wiederholt auf " Optional Function " oder
drehen Sie den Drehknopf, um die Konvektionsfunktion zu
wahlen. Stoppen Sie das Driicken/Drehen, wenn ,, 140"
blinkt.

3. Drilcken Sie ,Confirm/+30s/Start®, um die Einstellung zu
bestatigen.

4. Drehen Sie den Drehknopf, um die HeiBlufttemperatur
auszuwahlen.

Hinweis: Die Temperatur kann im Bereich von 140 bis 230

Grad gewahlt werden.

5  Drilicken Sie "Confirm/+30s/Start", um die Temperatur zu
bestatigen.

6.  Drlicken Sie "Confirm/+30s/Start", um das Vorheizen zu
starten.
Wenn die Vorheiztemperatur erreicht ist, ertdnt der
Summer zweimal, um Sie daran zu erinnern, die Speisen
in das Gerat zu stellen. Die Vorwarmtemperatur wird
angezeigt und blinkt.

7. Stellen Sie die Speisen in das Gerdt und schlieBen Sie die
Tar.

8. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit einzustellen. Die
maximale Einstellungszeit betragt 95 Minuten.

9. Drtlcken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen zu
beginnen.

1. Dricken Sie dreimal , Optional Function" und , 140"

blinkt.

2. Driicken Sie wiederholt auf " Optional Function " oder
drehen Sie " ", um die Konvektionsfunktion
auszuwahlen. Stoppen Sie das Driicken/Drehen, wenn
»140" blinkt.

3. Dricken Sie zur Bestdtigung auf "Confirm/+30s/Start".

4. Drehen Sie den Drehknopf, um die HeiBlufttemperatur
auszuwahlen.

Hinweis: Die Temperatur kann von 140 bis 230 Grad

eingestellt werden.

5. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start®, um die

Temperatureinstellung zu bestéatigen.
6. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit einzustellen.
Die maximale Einstellungszeit betrdagt 95 Minuten.

7. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen

zu beginnen.
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MEHRSTUFIGES
KOCHEN
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SCHNELLES KOCHEN

Es konnen maximal zwei Stufen eingestellt werden. Wenn eine
Stufe das Auftauen ist, sollte dies immer die erste Stufe sein. Der
Summer ertont nach jeder Stufe einmal und die nachste Stufe
beginnt.

Hinweis: Auto-Menl und Vorheizen kdnnen nicht als eine
von mehreren Stufen eingestellt werden.

Beispiel: Wenn Sie die Speisen 5 Minuten auftauen und
anschlieBend 7 Minuten mit 80 % Mikrowellenleistung garen
mochten, gehen Sie wie folgt vor:

1. Drlicken Sie zweimal ,Pro Defrost"; Auf dem
Bildschirm wird ,,dEF2" angezeigt.

2. Drehen Sie den Drehknopf, um die Auftauzeit auf
5 Minuten einzustellen.

3. Dricken Sie einmal auf ,Optional Function®.

4. Drlcken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die
Einstellung zu bestéatigen.

5. Drehen Sie den Drehknopf, um 80 %
Mikrowellenleistung auszuwahlen, bis "P80"
angezeigt wird.

6. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die
Einstellung zu bestétigen.

7. Den Drehknopf drehen, um die Garzeit auf 7
Minuten einzustellen.

8. Drilicken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem
Kochen zu beginnen.

1. Drlcken Sie im Wartezustand die Taste
"Confirm/+30s/Start", um 30 Sekunden lang bei
100 % Leistung zu garen. Jeder Druck auf
dieselbe Taste erhoht die Garzeit um 30
Sekunden. Die maximale Einstellungszeit betragt
95 Minuten.

2. Dricken Sie im Mikrowellen-, Grill-, Konvektions-
und Kombinationskochmodus die Taste
"Confirm/+30s/Start", um 30 Sekunden lang auf
100 % Leistungsstufe zu kochen. Jeder Druck auf
dieselbe Taste verlangert die Garzeit um 30
Sekunden.

Hinweis: Diese Funktion funktioniert nicht beim Auftauen nach
Gewicht, beim mehrstufigen Garen oder beim automatischen
Mentgaren.



AUTO-MENU

1. Im Wartezustand den Drehknopf nach rechts drehen, um
die gewlinschte Funktion auszuwahlen, und ,A1", ,A2%, ,A3"
.. ,A10" wird angezeigt.

2. Dricken Sie "Confirm/+30s/Start", um die ausgewahlte
Funktion zu bestatigen.

3. Drehen Sie den Drehknopf, um das Gewicht des
Lebensmittels einzustellen, die Anzeige ,,g" leuchtet auf.

4. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen
zu beginnen.

Hinweis 1. Das Kuchenmenu wird im Konvektionsgaren mit
160-Aufwarmfunktion betrieben, und Sie sollten nach dem
automatischen Menlbetrieb zuerst vorheizen. Wenn das
Gerat die Temperatur erreicht hat, hoért es auf zu heizen. Ein
akustisches Signal erinnert Sie daran, die Tir zu 6ffnen und
die Speisen in das Gerat zu stellen. Dricken Sie dann
»Confirm/+30s/Start", um mit dem Garen zu beginnen.

2. Wenn Sie Brathahnchen ausgewahlt haben und 2/3 der
Zeit verstrichen sind, lautet das Gerat zweimal, um Sie
daran zu erinnern, das Essen zu wenden. Sie kdnnen es
einfach darin lassen, um fortzufahren. Um jedoch ein
besseres Ergebnis zu erzielen, drehen Sie das Gargut um,
schlieBen Sie die Tir und dricken Sie dann auf
"Confirm/+30s/Start", um den Garvorgang fortzusetzen.
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Meni Gewicht Display | Leistung
150 g 150
250 g 250
Al AUTOM. o
350 g 350 100 %
AUFHEIZEN
450 g 450
600 g 600
1 (ca. 230 g) 1
A2 KARTOFFEL 2 (ca. 460 g) 2 100 %
3 (ca. 690 g) 3
150 g 150
A3 3009 300 100 %
FLEISCH 450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 GEMUSE 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
IA5 FISCH 25049 250
350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
50 g (mit 450 g kaltem 50
A6 Wasser) 80 %
UDELN 100 g (mit 800 g kaltem 100 ’
Wasser)
150 g (mit 1200 g kaltem 150
Wasser)
120 °C 200
IA7 SUPPE o
400 g 400 100 %
600 g 600
A8 Vorheizen
UCHEN 475 g 475 auf
140 °C
120 °C 200
IA9 PIZZA
300¢g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 HUHN 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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WEIGHT (AUTO)
DEFROST

TIME (SPEED) DEFROST

Das Gerdt ermoglicht das Auftauen von Fleisch, Gefligel

und Meeresfrichten. Auftauzeit und Betriebsleistung

werden automatisch entsprechend dem voreingestellten

Gewicht angepasst. Das Gewicht der aufzutauenden

Lebensmittel kann zwischen 100 g und 1000 g liegen.

1. Drucken Sie einmal die Taste ,PRO DEFROST". Das
Gerat zeigt ,dEF1" an.

2. Drehen Sie den Drehknopf, um das Gewicht der
Lebensmittel auszuwahlen. Gleichzeitig leuchtet "g"
auf. Das Gewicht sollte zwischen 100 und 1000 g
liegen.

3. Dricken Sie die Taste ,START/+30SEC", um mit dem
Auftauen zu beginnen.

HINWEIS:

GroBe Gegenstande kénnen in der Mitte gefroren sein.
Um ein gleichmaBiges Auftauen zu gewahrleisten,
wenden Sie sie von Zeit zu Zeit und zerkleinern Sie sie
wahrend des Auftauens in kleinere Stlicke.
Austretende Flissigkeiten wahrend des Auftauens
abgieBen, da der Saft von Speisen heifl werden und die
Speisen garen kann.

Das Gerdt ermdglicht auch ein schnelles Auftauen.

1. Drlcken Sie zweimal die Taste ,,PRO DEFROST"; Das
Gerat zeigt ,dEF2" an.

2. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit
einzustellen. Die maximale Einstellungszeit betragt 95
Minuten.

3. Dricken Sie die Taste ,START/+30SEC", um mit dem
Auftauen zu beginnen.

HINWEIS:

GroBe Gegenstande kénnen in der Mitte gefroren sein.
Um ein gleichmaBiges Auftauen zu gewahrleisten,
wenden Sie sie von Zeit zu Zeit und zerkleinern Sie sie
wahrend des Auftauens in kleinere Stlicke.
Austretende Flissigkeiten wahrend des Auftauens
abgieBen, da der Saft von Speisen hei3 werden und die
Speisen garen kann.
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HOME FRY
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CRISPY GRILL

[y

Driicken Sie die Taste ,Home Fry".

2. Drehen Sie den Drehknopf, bis ,H1", ,H2", ,H3", ,H4",
,H5%, ,H6", ,H7", ,H8" oder ,H9™ angezeigt wird.

3. Dricken Sie "Confirm/+30s/Start", um das Vorheizen zu
starten.

4. Wenn die Vorheiztemperatur erreicht ist, ertdént ein
Signalton, um Sie daran zu erinnern, die Speisen in das
Gerat zu schieben. Stellen Sie die Speisen in das Gerat
und schlieBen Sie die Tir.

5. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen

zu beginnen.

Hinweis: Wenn Sie die Home Fry-Funktion wéahlen, geben
Sie die Speisen bitte nicht zu Beginn in das Gerat. Das Gerat
muss zuerst vorgeheizt werden. Nach einigen Minuten ertdnt
der Summer zweimal, um Sie daran zu erinnern, die Speisen
in das Gerat zu stellen. Nachdem Sie die Speisen in das
Gerat geschoben haben, driicken Sie bitte erneut
Confirm/+30s/Start. Der Timer beginnt den Countdown und
das Essen wird perfekt gegart.

Nr. Meni Gewicht
(9)

H1 Tiefgekihlte Pommes frites 300

H2 Tiefgeklhlte 350
Kartoffelkroketten

H3 Tiefgefrorener Tintenfisch 250

H4 Tiefgekihlte Zwiebelringe 225

H5 Tiefgefrorene Chicken 350
Nuggets

H6 Schnitzel 270

H7 Garnelen 250

H8 Gemduse 200

H9 Fruhlingsrolle 250

1. Drilcken Sie die Taste ,Crispy Grill".

2. Dricken Sie wiederholt ,,Crispy Grill* oder drehen Sie
den Drehknopf, um den Grillmodus auszuwahlen.
Stoppen Sie das Driicken/Drehen, wenn ,C1%, ,C2%, ,C3"
oder ,,C4" angezeigt wird.

3. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die Einstellung zu
bestatigen.

4. Drehen Sie den Drehknopf, um das Gargewicht
auszuwahlen.

5. Dricken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem Kochen
zu beginnen.

Hinweis: Alle Speisen sollten auf die Grillschale gelegt
werden, und die Grillschale muss auf den Grillrost gestellt
werden.

Crispy Girill Gewicht (g) Leistung Anfangstemp.
c1 300
Cordon Bleu 600 C-4 Raumtemp.
(frische Mini-Pizza) 900




LOW TEMP. KONTROLLE

DEODORIERUNG

SPEEDY MICROWAVE
KOCHEN

C2 (Lasagne)

200 )
300 C-4 Kihltemp.

400
500

C3 (Brot) 100 C-4 Gefriertemp.

C4 (Kuchen/Torte) 300 C-4

Gekdhlt
Temp.

[y

Dricken Sie die Taste "Low Temp Control".
Driicken Sie wiederholt die ,Low Temp Control®
oder drehen Sie den Drehknopf, um einen
Garmodus auszuwahlen. ,L1%, ,L2%, ,L3%, ,L4" oder
»,L5" blinken.

Driicken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die
Einstellung zu bestatigen.

Drehen Sie den Drehknopf, um die Gartemperatur zu
wahlen.

Driicken Sie ,Confirm/+30s/Start", um die
Einstellung zu bestatigen.

Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit
einzustellen.

Driicken Sie ,Confirm/+30s/Start", um mit dem
Kochen zu beginnen.

Display 40°C | 50°C, | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C Kochzeit
(max.)
L1 (Langsam N J oh
kochen)
L2 (Warmhalt A v N o5 min
en)
L3 (Lebensmi v v N N N N oh
ttel trocken)
L4 (Joghurt) v o
L5 (Warmhalt, N N N J J J o5 i
ebox)

[y

Driicken Sie im Wartezustand dreimal auf "Kitchen
Assistant". Auf dem Bildschirm wird ,AS-3"
angezeigt.

Driicken Sie "Confirm/+30s/Start", um die
Desodorierung zu starten.

Im Wartezustand den Drehknopf nach links drehen,
um die Garzeit direkt einzustellen; Driicken Sie dann
die Taste ,,Confirm/+30s/Start", um mit 100 %
Mikrowellenleistung zu garen.

HINWEIS: Dieses Programm kann als erste Stufe eines
mehrstufigen Garprogramms eingestellt werden.
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ABFRAGEFUNKTION

MUTE-FUNKTION

ECO-FUNKTION

STEAM CLEAN FUNCTION

132

Driicken Sie im Wartezustand ,ECO/Child Lock" fiir 3 Sekunden.
Es ertdnt ein langer Piepton, der anzeigt, dass die
Kindersicherung aktiviert wurde, und die Sperranzeige leuchtet
auf. Auf dem Bildschirm wird die aktuelle Uhrzeit oder 0:00
angezeigt.

Sperre deaktivieren: im gesperrten Zustand ,ECO/Child Lock™ 3
Sekunden lang driicken; Es ertont ein langer Piepton, der
anzeigt, dass die Sperre aufgehoben ist, und die Sperranzeige
verschwindet.

1. Drilicken Sie wahrend des Kochens auf ,Kitchen Assistant",
um die aktuelle Uhrzeit anzuzeigen.

2. Dricken Sie wahrend des Garvorgangs , Optional Function®;
Die aktuelle Leistungsstufe wird 2-3 Sekunden lang
angezeigt.

Driicken Sie im Wartezustand viermal die Taste "Kitchen
Assistant"; auf dem Bildschirm erscheint "AS-4". Driicken Sie
dann ,,Confirm/+30s/Start™ und das Gerat wechselt in den
Mute-Modus. Der Summer ertdnt bei keinem Vorgang.

Driicken Sie im Wartezustand viermal die Taste "Kitchen
Assistant"; auf dem Bildschirm erscheint "AS-4". Driicken Sie
dann "Confirm/+30s/Start" und das Gerét verlasst den Mute-
Modus.

ECO-Modus aufrufen: im Wartezustand ,ECO/Child Lock™
kurz driicken; der Bildschirm schaltet sich aus.
ECO-Modus verlassen: beliebige Taste driicken.

1. Drlicken Sie im Wartezustand fiinfmal die Taste
"Kitchen Assistant"; auf dem Bildschirm erscheint "AS-
5".

2. Dricken Sie "Confirm/+30s/Start", um die Dampfreinigung
zu starten (100% Mikrowellenleistung fur 5 Minuten).



1. Schalten Sie das Gerat aus und ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie es
reinigen.

). Halten Sie das Innere des Gerats sauber. Wenn
Essensspritzer oder verschittete Flissigkeiten an den
Gerdatewdnden haften, wischen Sie sie mit einem
feuchten Tuch ab. Die Verwendung von scharfen
Reinigungsmitteln oder Scheuermitteln wird nicht
empfohlen.

Die AuBenfldche des Gerats sollte mit einem feuchten
Tuch gereinigt werden. Um Schaden an den
Funktionsteilen im Gerat zu vermeiden, darf kein
Wasser in die Liftungséffnungen eindringen.

3. Lassen Sie das Bedienfeld nicht nass werden. Mit einem
weichen, feuchten Tuch reinigen. Verwenden Sie keine
Reinigungsmittel, Scheuermittel oder Sprihreiniger auf
dem Bedienfeld.

4. Wenn sich Dampf innerhalb oder auBerhalb der
Geratetlr ansammelt, wischen Sie sie mit einem
weichen Tuch ab. Dies kann auftreten, wenn der
Mikrowellengerat unter Bedingungen mit hoher
Luftfeuchtigkeit betrieben wird, und weist in keiner
Weise auf eine Fehlfunktion des Gerats hin.

5. Gelegentlich ist es erforderlich, das Glastablett zum
Reinigen zu entfernen. Waschen Sie das es in warmem
Seifenwasser oder in der Splilmaschine.

6. Der Walzenring und der Garraumboden sollten
regelmaBig gereinigt werden, um tbermaBige
Gerdusche zu vermeiden. Wischen Sie einfach die
Unterseite des Gerats mit einem milden
Reinigungsmittel, Wasser oder Fensterreiniger ab und
trocknen Sie sie ab. Der Walzenring kann in mildem
Seifenwasser oder in der Spililmaschine gewaschen
werden. Kochddmpfe sammeln sich bei wiederholtem
Gebrauch an, beeintrachtigen jedoch in keiner Weise die
Bodenflache oder die Rollenringréader. Wenn Sie den
Walzenring zum Reinigen vom Garraumboden
entfernen, stellen Sie sicher, dass Sie ihn wieder in der
richtigen Position anbringen.

7. Entfernen Sie Geriiche aus Ihrem Gerét, indem Sie eine

Tasse Wasser mit dem Saft und der Schale einer Zitrone
in einer tiefen mikrowellengeeigneten Schiissel mischen.
Setzen Sie diese fir 5 Minuten in das Mikrowellengerdt,

dann grindlich abwischen und mit einem weichen Tuch

nachtrocknen.

UMWELT Geben Sie das Gerat am Ende seiner Lebensdauer nicht in
den normalen Hausmill. Geben Sie es stattdessen bei einer
offiziellen Sammelstelle zum Recycling ab. Auf diese Weise
tragen Sie zum Umweltschutz bei.

133



134

INSTALLATION

10.

Stellen Sie sicher, dass alle Verpackungsmaterialien
von der Turinnenseite entfernt wurden.

Untersuchen Sie das Gerat nach dem Auspacken auf
sichtbare Schaden wie:

- falsch ausgerichtete Tur,

- beschadigte T,

- Dellen oder Lécher in Tir, Fenster und Bildschirm,
- Dellen im Hohlraum.

Wenn einer der oben genannten Punkte zu sehen ist,
verwenden Sie das Gerat NICHT.

Dieser Mikrowellengerat wiegt 19,4 kg und muss auf
einer waagerechten Fléche stehen, die stabil genug ist,
um dieses Gewicht zu tragen.

Das Gerat muss von hohen Temperaturen und Dampf
ferngehalten werden.

Stellen Sie KEINE Gegenstdnde auf das Gerat.

Halten Sie das Gerat mindestens 20 cm von beiden
Seitenwanden.

Die Antriebswelle des Drehtellers darf NICHT entfernt
werden.

Wie bei jedem Gerét ist eine genaue Uberwachung
erforderlich, wenn es von Kindern verwendet wird.
Stellen Sie sicher, dass die Steckdose leicht zugénglich
ist, damit der Stecker im Notfall schnell gezogen
werden kann. Andernfalls sollte es mdglich gemacht
werden, das Gerat mit einem Schalter vom Stromkreis
zu trennen. Dabei sind die bestehenden Bestimmungen
der elektrischen Sicherheitsnormen zu beachten.

Das Produkt muss vorschriftsmaBig an eine geerdete
Steckdose mit Einphasen-Wechselstrom (230 V/50 Hz)
angeschlossen werden.

WARNUNG! DIESES GERAT MUSS GEERDET SEIN!
Dieses Gerat bendétigt eine 1,5 kVA

Eingangsleistung. Es wird empfohlen, sich bei der
Installation des Gerdts an einen Servicetechniker zu
wenden.



SPEZIFIKATIONE

2

EINBAUMASSE

FUNKSTORUNG

Leistungsaufnahme ...........cccooveiennn, 230 V ~50 Hz, 2400 W

AUSGaNGSIISTUNG .vviviiiiiiii e 1000 W
Grilln@IZUNG .. 2400 W
Konvektionsheizung .......c.covviiiiin i e, 2400 W
Betriebsfrequenz ... 2450 MHz
AuBenmaBe ......coveiiiiiii 520 x 327 x 520 mm
Geratekapazitdt ....oovvvviiii 30 Liter
Gewicht unverpackt .......cccooviiiiiiiiiiiie ca. 19,4 kg
Gerauschpegel......cooviiiiiiiiiii e Lc < 58 dB (A)

Dieses Gerat ist gemaB der europdischen Richtlinie
2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerate
gekennzeichnet.

Dieser Leitfaden bildet den Rahmen fiir eine
europaweite Giiltigkeit der Riicknahme und des
Recyclings von Elektro- und Elekironikaltgerdten.

min 85 cm

Das Mikrowellengerat kann Stérungen bei Ihrem Radio,
Fernseher oder dhnlichen Geraten verursachen. Wenn
Storungen auftreten, kénnen sie durch die folgenden
Vornahmen beseitigt oder reduziert werden.
a) Reinigen Sie die Tir und die Dichtungsfldche des Gerats.
b) Stellen Sie das Radio, den Fernseher, usw.
so weit wie mdglich von Ihrem
Mikrowellengerat entfernt auf.
c) Verwenden Sie eine ordnungsgemaR installierte
Antenne fur Ihr Radio, Ihren Fernseher, usw.,
um einen ungestorten Signalempfang zu
erhalten.

WIR BEHALTEN UNS DAS RECHT VOR, AND!_ERUNGEN
VORZUNEHMEN, DIE DIE FUNKTIONALITAT DES

GERATS NICHT BEEINTRACHTIGEN. 135
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1. Wenn das Gerat nicht funktioniert, die
Informationen auf dem Display nicht erscheinen
oder auf dem Display verschwinden:

a) Vergewissern Sie sich, dass der Stecker des
Gerdts fest eingesteckt ist. Ist dies nicht der
Fall, ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose,
warten Sie 10 Sekunden und stecken Sie ihn
wieder fest ein.

b) Uberpriifen Sie die Rdumlichkeiten auf eine
durchgebrannte Sicherung oder einen ausgeldsten
Hauptstromkreisunterbrecher. Wenn diese
ordnungsgemaB zu funktionieren scheinen, testen
Sie die Steckdose mit einem anderen Gerat.

2. Wenn das Mikrowellengerat nicht
funktionieret:

a) Prifen Sie, ob der Timer eingestellt ist.

b) Vergewissern Sie sich, dass die Tur sicher
geschlossen ist, um die Sicherheitsverriegelungen
zu aktivieren. Andernfalls kann die
Mikrowellenenergie nicht in das Geratgelangen.
Wenn keiner der oben genannten Vornahmen das
Problem behebt, wenden Sie sich an die ndchste
avutorisierte Servicestelle.

Das Gerdt ist fiir den Hausgebrauch zum Erhitzen von
Speisen und Getrdanken unter Verwendung
elekiromagnetischer Energie bestimmt. Nur fiir den
Innenbereich geeignet.

Wenn Sie Informationen bendétigen oder ein Problem
haben, wenden Sie sich bitte an das Hisense-
Kundendienstzentrum in Ihrem Land (die
Telefonnummer finden Sie in der weltweiten
Garantieleiste). Wenn es in Ihrem Land kein Customer
Care Centre gibt, wenden Sie sich an Ihren Hisense-
Handler vor Ort oder an die Kundendienstabteilung von
Hisense-Haushaltsgeraten.

Nur fiir den personlichen Gebrauch!

Hisense

life reimagined
WUNSCHT IHNEN VIEL VERGNUGEN BEI DER VERWENDUNG IHRES
GERATS



HORNO MICROONDAS

ESTIMADO
CLIENTE

INSTRUCCIONES DE
uso

Nuestro sincero agradecimiento por su compra. Creemos
que pronto encontrard motivos suficientes para confiar
por completo en nuestros productos. Para facilitar el uso
de este aparato, adjuntamos este manual de instrucciones
exhaustivo.

Estas instrucciones le ayudaran a familiarizarse con
su nuevo electrodoméstico. Léalas detenidamente
antes de utilizar el aparato por primera vez.

En cualquier caso, asegurese de haber recibido el
aparato sin ningun tipo de averia. Si identifica algin
dafio producido durante el transporte, pdngase en
contacto con su agente comercial o con el almacén
regional desde donde le fue entregado el producto.
Encontrara el nimero de teléfono en el recibo o el
informe de entrega.

Le deseamos que disfrute de su nuevo
electrodoméstico.

Este aparato ha sido disefiado para un uso
domeéstico, su funcion es calentar alimentos y

KEI bebidas utilizando energia electromagnética.
Solo para uso en interiores.

Estas instrucciones estan destinadas al usuario.

En ellas se describe el aparato y como utilizarlo. Ademas,
pueden ser aplicables a diferentes tipos de aparatos, por
lo tanto, es posible que encuentre algunas descripciones

de funciones que no corresponden a su modelo.

Nos reservamos el derecho a realizar modificaciones y a
cometer errores en las instrucciones de uso.
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Nunca toque las superficies de los
electrodomésticos de calefaccién o
L cocina. Alcanzan altas temperaturas
durante el funcionamiento. Mantenga a
los nifos a una distancia segura de los
mismos. iExiste riesgo de quemaduras!

A iEnergia de microondas y alto voltaje!
No retire la tapa.

iATENCION! El aparato y sus componentes accesibles
pueden calentarse durante el uso. Evite tocar los
elementos que irradian calor. Se debe mantener a los
ninos menores de 8 afios alejados del aparato, a
menos que estén bajo una supervisidon continua. Se
debe supervisar a los nifilos para asegurarse de que
no jueguen con el electrodoméstico.

Este electrodoméstico puede ser utilizado por nifios a
partir de 8 afios y por personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas o sin
experiencia ni conocimientos, siempre que alguien les
supervise o les haya ensefiado a utilizar el aparato de
una forma segura, y siempre que comprendan los
riesgos asociados con su uso. Los ninos no deben
jugar con el aparato. Los ninos no deben realizar
tareas de limpieza y mantenimiento, a menos que
sean mayores de 8 afios y estén bajo supervision.

Mantenga el aparato y el cable fuera del alcance de los

ninos menores de 8 afos.

* ADVERTENCIA: cuando el aparato funciona en el modo
combinado, los nifios solo deben usar el horno bajo la
supervision de un adulto debido a que se generan
altas temperaturas (solo para el modelo con funcién
de grill).



* ADVERTENCIA: si la puerta o las juntas de la
puerta estuvieran dafadas, no use el horno
hasta que no sea reparado por una persona
competente.

* ADVERTENCIA: las operaciones de servicio o
reparacion que implican la extraccién de la
cubierta que protege de la exposicion a la
energia de microondas son peligrosas para
cualquier persona que no esté capacitada para
llevarlas a cabo.

« ADVERTENCIA: no debe calentar liquidos u otros
alimentos dentro de recipientes cerrados, ya que
pueden explotar.

* Se debe supervisar a los nifios para asegurarse
de que no jueguen con el electrodomestico.

* No quite las patas del horno. No bloquee los
orificios de ventilacién del horno.

* Use Unicamente utensilios adecuados para
hornos microondas.

e Vigile el horno cuando caliente alimentos en
recipientes de plastico o papel, podrian entrar
en ignicion.

* Si observa humo, apague o desconecte el
electrodoméstico y mantenga la puerta
cerrada para sofocar las llamas.

e Calentar bebidas con microondas puede
provocar una ebullicién eruptiva retardada.
Por lo tanto, debe tener cuidado al manipular
el recipiente.

* Se debe remover o agitar el contenido de
biberones y recipientes de comida para bebés, y
comprobar su temperatura antes del consumo
con el fin de evitar quemaduras.
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e No caliente huevos con cascara ni huevos
duros en este aparato ya que podrian explotar
incluso una vez finalizado el calentamiento en
el microondas.

e Cuando limpie las superficies de la puerta, las
juntas y el interior del horno, utilice Unicamente
jabones o detergentes suaves y no abrasivos,
aplicados con una esponja o un pafo suave.

e Debe limpiar el horno y eliminar los restos de
comida del mismo con regularidad.

e La falta de limpieza puede provocar el deterioro
de la superficie, lo que podria tener un efecto
negativo sobre la vida util del aparato y provocar
situaciones peligrosas.

¢ Si el cable de alimentacién estad danado, debe
ser reemplazado por el fabricante, su agente de
servicio o una persona cualificada de forma
equivalente, con el fin de evitar cualquier
peligro.

* No deje que el cable cuelgue del borde de la
mesa 0 encimera.

e Para evitar situaciones peligrosas, nunca conecte
este aparato a un interruptor de temporizador
externo o a un sistema de control remoto.

e Nunca reemplace la bombilla que se encuentra
dentro del horno. Su reemplazo debe ser llevado
a cabo siempre por el servicio de Hisense.

* No limpie el aparato con limpiadores a vapor,
limpiadores de alta presion, objetos afilados o
productos de limpieza, esponjas o
quitamanchas abrasivos.



INSTRUCCIONES DE Al igual que con todos los electrodomésticos, a continuacion se

SEGURIDAD PARA EL enumeran ciertas reglas que deben seguirse y cuidados que se
USO EN GENERAL deben tener para garantizar el maximo rendimiento de este
horno:

1. La bandeja de vidrio, los brazos giratorios, el acople y el
riel de los rodillos siempre deben estar en su lugar al
utilizar el horno.

2. No utilice el horno para ningln otro proposito que no
sea la preparacion de alimentos, tales como secar ropa,
papel u otros articulos no comestibles, o para procesos
de esterilizacién.

3. No encienda el horno cuando esté vacio. Esto podria
causar averias.

4 No utilice el interior del horno para almacenar ningiin
tipo de objeto, como papeles, libros de cocina, etc.

5. No cocine alimentos que estén rodeados por una
membrana (como yemas de huevo, patatas, higado de
pollo, etc.) sin antes perforar la membrana en varios
lugares con un tenedor.

6. No introduzca objetos en las aberturas de la carcasa
exterior.

7. Nunca retire piezas del horno, como las patas, los
acoples, los tornillos, etc.

8. No cocine alimentos directamente sobre la bandeja de
vidrio. Coloque los alimentos dentro o sobre un utensilio
de cocina adecuado antes de ponerlos en el horno.
ilIMPORTANTE! UTENSILIOS DE COCINA QUE NO DEBE
USAR EN SU HORNO MICROONDAS:

- No utilice recipientes de metal ni fuentes con asas de
metal.

- No utilice ninglin objeto con adornos metalicos.

- No use precintos de alambre recubiertos en papel para
cerrar bolsas de plastico.

- No utilice platos de melamina, ya que contienen un
material que absorbe la energia de microondas. Esto
podria provocar que los platos se agrieten o
carbonicen, y reducira la velocidad de coccidn.

- No use vajilla Centura. El esmaltado no es adecuado
para el uso en microondas. No se deben utilizar las
tazas con asa cerrada de Corelle Livingware.

- No cocine en recipientes con una abertura pequena,
como botellas de refresco o botellas de aceite selladas,
ya que podrian explotar al calentarse en un horno
microondas.

- No utilice termdédmetros convencionales para carnes o
dulces.

- Existen termdmetros especificos para cocinar con
microondas que si se pueden utilizar.

9. Los utensilios para microondas deben usarse respetando
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las instrucciones del fabricante.
No intente freir alimentos en este horno.

Recuerde que los hornos microondas solo calientan
los liquidos que se encuentran dentro de un
recipiente en lugar del recipiente en si. Por lo tanto,
aunque la tapa de un recipiente no esté caliente al
tacto cuando se retira del horno, recuerde que los
alimentos o liquidos del interior emitiran vapor y/o
salpicaran cuando se retire la tapa al igual que lo
harian en una coccién convencional.

Siempre debe comprobar usted mismo la

temperatura de los alimentos cocinados,

especialmente si estd calentando o cocinando
alimentos o liquidos para bebés. Es aconsejable no
consumir nunca alimentos o liquidos recién sacados
del horno, es mejor dejarlos reposar durante unos
minutos y removerlos para que el calor se distribuya
de manera uniforme.

Los alimentos que contienen una combinacion de

grasas y agua, como los caldos, deben permanecer

dentro del horno entre 30 y 60 segundos después de
que se haya apagado. Esto permitird que la mezcla
se asiente y evitara que burbujee al sumergir una

cuchara o afiadir un cubo de caldo en el alimento o

el liquido.

Al preparar o cocinar alimentos o liquidos, recuerde

que algunos de ellos, como los postres, las

mermeladas y la carne picada, se calientan muy
rapidamente. No utilice recipientes de plastico
cuando caliente o cocine alimentos con alto
contenido de grasa o azucar.

Los utensilios podrian calentarse por la transferencia

de temperatura desde los alimentos. Esto serd mas

probable cuando la parte superior y las asas del
utensilio se hayan cubierto con una envoltura de
plastico. Puede que se necesiten agarradores para
manipular el utensilio.

Para reducir el riesgo de incendio en el interior del horno:

a) No cocine excesivamente los alimentos. Vigile

cuidadosamente el horno microondas cuando

coloque papel, plastico u otros materiales
combustibles dentro del mismo para facilitar la
coccion.

Retire los precintos de las bolsas antes de

colocarlas en el horno.

c) Si los materiales que se encuentran dentro del
horno comienzan a arder, mantenga la puerta del
horno cerrada y apague el aparato usando el
interruptor de pared o cortando la luz desde el
disyuntor o el panel de fusibles.

b
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PANTALLA
Muestra el reloj, el tiempo de coccién y el ajuste.

HOME FRY (FRITURA), CRISPY GRILL (PARRILLA), LOW TEMP
CONTROL (BAJA TEMPERATURA)

Utilice esta tecla para cocinar alimentos usando programas
preestablecidos.

PRO DEFROST (DESCONGELAR)

Utilice esta tecla para descongelar alimentos por tiempo o por
peso.

KITCHEN ASSISTANT (AYUDANTE)

Utilice esta tecla para establecer diferentes configuraciones
(reloj, temporizador...).

OPTIONAL FUNCTION (OPCIONAL)

Utilice esta tecla para seleccionar el tiempo de coccién y el
nivel de potencia del microondas.

MANDO GIRATORIO - SELECTOR

Uselo para seleccionar diferentes opciones y funciones.
CONFIRM/START/+30 SEC (CONFIRMAR/INICIAR/+ 30 SEG.)
Use este botdn para un inicio rapido de coccion durante

30 segundos, para aumentar el tiempo de coccién en

30 segundos (cada vez que la presione) o para

confirmar los ajustes de coccion.

ECO/CHILD LOCK (ECO/SEGURO PARA NINOS)

Use esta tecla para apagar la pantalla y el sonido, o
manténgala presionada para controlar el bloqueo del panel.

STOP/CLEAR (DETENER/BORRAR)
Use esta tecla para detener la coccién o borrar los
ajustes.
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1. Sistema de bloqueo de seguridad de la
puerta

Ventana del horno

Anillo giratorio

Bandeja de vidrio

Panel de control

Guia de ondas (no retire la placa

de mica que cubre la guia de

ondas)

Bandeja para grill (no utilizar con
la funcién de microondas; debe
colocarla sobre la rejilla para
grill)

Rejilla para grill (no usar con
la funcién de microondas;
debe colocarla sobre la bandeja de vidrio)

Lol A o

RELOJ Este horno microondas utiliza un moderno control
electrénico para ajustar los pardmetros de coccidén
satisfaciendo mejor sus necesidades.

Cuando el horno microondas esté conectado a la fuente

de alimentacion, vera «0:00» en la pantalla y sonara un

pitido.

1. Presione «Kitchen Assistant» una vez; el horno
mostrard «AS-1».

2. Gire el mando selector para ajustar la hora. La
hora ingresada debe estar entre las 0 y las 23
horas (formato de 24 horas).

3. Pulse «Kitchen Assistant»; las cifras de los minutos
parpadearan.

4. Gire el mando selector para ajustar las cifras de los
minutos entre 0 y 59.

5. Presione «Kitchen Assistant» para completar la
configuracién del reloj. El signo «:» parpadeara.

NOTA:
1. Si el reloj no estd configurado, no funcionara cuando se
encienda el aparato.

2. Si presiona «Stop/Clear» durante el proceso de configuracion
del reloj, este volverd automaticamente al estado anterior.
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TEMP Use el temporizador de cuenta regresiva para configurar una

alarma.

1. Presione «Kitchen Assistant» dos veces. El horno
mostrara «AS-2».

2. Gire el mando selector para introducir la hora correcta. (El
tiempo maximo de coccidn es de 95 minutos).

3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar la
configuracion.

4. Cuando se cumpla el tiempo de coccién, escuchard 5
pitidos.

Si el reloj se ha ajustado (sistema de 24 horas), la
pantalla mostrara la hora actual.

NOTA:

e Cuando el temporizador esta funcionando, no se
pueden usar otras funciones.

e Cuando el microondas no esta en uso, esta funcion
le permite usar el microondas como temporizador.

e Por favor, asegurese de que el reloj esté configurado.

COCCION CON 1. Presione «Optional Function» una vez; «P100»
MICROONDAS parpadeara.
2. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
«P100» se encendera sin parpadear.
3. Presione varias veces la tecla «Optional Function» o
gire el mando selector para seleccionar la potencia
de microondas entre 100 % y 10 %. «P100», «P
80», «P 50», «P 30», «P 10» apareceran
sucesivamente.
4. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
5. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de coccion.
(El tiempo establecido debe estar entre 0:05 y 95:00).
6.  Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.
7. Presione la tecla «STOP/Clear» para detener el
proceso de coccidn.

NOTA:
Cuando ajuste una configuracidon horaria, los incrementos
(o disminuciones) seran como se indica a continuacion:

0 ---1 min : 5 segundos
1 ---5min : 10 segundos
5---10 min : 30 segundos
10 --- 30 min : 1 minuto
30 --- 95 min : 5 minutos
Pulsar 1vez 2veces | 3 4 veces | 5 veces
veces
Potencia de 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
microondas
Pantalla P100 P80 P50 P30 P10
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PARRILLA La funcién de parrilla o grill es especialmente adecuada
para lonchas finas de carne, escalopes o filetes, chuletas,
brochetas, salchichas o piezas de pollo. También es
adecuada para tostar pan o sdndwiches y gratinar platos.

1. Presione «Optional Function» dos veces: «G-1»
parpadeara.

2. Presione «Optional Function» varias veces o gire el
mando selector para seleccionar la funcion de grill.
Deje de presionar o girar cuando «G-1» parpadee.

3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar. «G-1» se
encendera.

4. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de
coccién. (El tiempo establecido debe estar entre 0:05

y 95:00).

5. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a
cocinar.

NOTA:

Le recomendamos utilizar la rejilla para grill suministrada.
Coloque los alimentos sobre la rejilla para grill y coléquela
encima de la placa giratoria de vidrio.

Le recomendamos que dé la vuelta a los alimentos de vez
en cuando para garantizar una cocciéon mas uniforme.

FUNCION COMBINADA 1. Presione «Optional Function» cuatro veces; «C-1»
C-1 parpadeard.

2. Presione «Optional Function» varias veces o gire el
mando selector para seleccionar el modo
combinado. Deje de presionar o girar cuando «C-
1y, «C-2», «C-3» 0 «C-4» parpadeen. Aparecerdn
«P100n, «G-Tny «140 CO.

Presione «Confirm/+30s/Starty para confirmar.
4. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de
coccion. (El tiempo establecido debe estar entre

w

0:05y 95:00).

5. Presione «Confirm/+30s/Starty para comenzar a
cocinar.

NOTA:

Le recomendamos utilizar la rejilla para grill
suministrada. Coloque los alimentos sobre la rejilla para
grill y coléquela encima de la placa giratoria de vidrio.
Le recomendamos que dé la vuelta a los alimentos de
vez en cuando para garantizar una cocciéon mas
uniforme.
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CONVECCION - CON
PRECALENTAMIENTO

CONVECCION - SIN
PRECALENTAMIENTO

La coccidn por conveccion le permite cocinar los
alimentos como en un horno tradicional. No se utilizan
microondas. Se recomienda precalentar el horno a la
temperatura adecuada antes de introducir en él los
alimentos.

L

2

3.
4,

Presione «Optional Function» tres veces; «140»
parpadeara.

Presione «Optional Function» varias veces o gire el mando
selector para seleccionar la funcion de conveccion. Deje de
presionar o girar cuando «140» parpadee.

Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.

Gire el mando selector para seleccionar la temperatura de

Notaorhederigreratura se puede seleccionar en el rango de 140

3.
4.

a 230 grados.

Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar la
temperatura.

Presione «Confirm/+30s/Start» para iniciar el
precalentamiento.

Cuando se alcance la temperatura de precalentamiento,
sonaran dos pitidos para recordarle que debe colocar los
alimentos en el horno. La temperatura de precalentamiento
parpadeara en la pantalla.

Introduzca los alimentos en el horno y cierre la puerta.
Gire el mando selector para ajustar el tiempo de coccion.
(El tiempo maximo que puede configurarse es de 95
minutos).

Presione la tecla «Confirm/+30s/Start» para comenzar a
cocinar.

Presione «Optional Function» tres veces; «140»
parpadeara.

Presione «Optional Function» varias veces o gire el
mando selector para seleccionar la funcion de
conveccion. Deje de presionar o girar cuando «140»
parpadee.

Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.

Gire el mando selector para seleccionar la temperatura
de conveccion.

Nota: la temperatura se puede configurar en el rango de
140 a 230 grados.

5.

6.

Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar la
temperatura.

Gire el mando selector para ajustar el tiempo de coccidn.
(El tiempo maximo que puede configurarse es de 95
minutos).

Presione la tecla «Confirm/+30s/Start» para comenzar a
cocinar.

147



COCCION EN ETAPAS

148

COCCION RAPIDA

Se puede configurar un mdaximo de dos etapas. Si una de las
etapas es la descongelacion, siempre debe estar en primer
lugar. Al finalizar cada etapa, sonard un pitido y comenzaré la
siguiente.

Nota: el menU automdtico y el precalentamiento no se pueden
configurar como una de las etapas.

Ejemplo: si desea descongelar los alimentos durante 5 minutos y
luego cocinarlos con una potencia de microondas del 80 %
durante 7 minutos, proceda de la siguiente manera:

1. Presione «Pro Defrosty dos veces; la pantalla mostrard «dEF2».

2. Gire el mando selector para establecer el tiempo de
descongelacién en 5 minutos.

3. Presione «Optional Function» una vez.

4.  Presione «Confirm/+30s/Starty para confirmar.

5. Gire el mando selector para elegir una potencia de

microondas de 80 % hasta que «P80» aparezca en la

pantalla.

Presione «Confirm/+30s/Starty para confirmar.

Gire el mando selector para establecer el tiempo de

coccidén en 7 minutos.

8. Presione «Confirm/+30s/Starty para comenzar a cocinar.

No

1. En estado de espera, presione la tecla
«Confirm/+30s/Start» para cocinar al 100 % del
nivel de potencia durante 30 segundos. Cada
pulsacion de la misma tecla aumenta el tiempo
de coccién en 30 segundos. El tiempo maximo de
coccion es de 95 minutos.

2. Durante los modos microondas, grill, conveccién
y combinado, presione la tecla
«Confirm/+30s/Start» para cocinar al 100 % del
nivel de potencia durante 30 segundos. Cada
pulsacion de la misma tecla aumenta el tiempo
de coccién en 30 segundos.

Nota: esta caracteristica no funciona durante la descongelacion
por peso, la coccién en etapas o la coccién con menu
automatico.



MENU DE COCCION

1. En estado de espera, gire el mando selector hacia la
derecha para elegir la funcion deseada y «Al», «A2>»,
«A3»... «A10» apareceran en la pantalla.

2. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar la funcion
seleccionada.

3. Gire el mando selector para ajustar el peso de los
alimentos; el indicador «g» se encendera.

4. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.

Nota: 1. El menu para pasteles se encuentra en la coccion
por conveccién, con una funcién de calentamiento de 160°;
primero debe precalentar siguiendo la funcidén del menu
automatico. Cuando el horno alcance la temperatura, dejara
de calentarse. Escuchard una sefial acUstica para recordarle
que abra la puerta y coloque los alimentos en el horno.
Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.

2. Cuando seleccione pollo asado y hayan pasado 2/3 del
tiempo, el horno emitird dos pitidos para recordarle que
debe darle la vuelta a la comida. Puede dejar que continte
sin hacer nada. Sin embargo, para obtener mejores
resultados, dé la vuelta a los alimentos, cierre la puerta y
presione «Confirm/+30s/Start» para continuar la coccién.
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Menu Peso Pantall Potencia
a
150 g 150
250¢g 250
Al - o
350 g 350 100 %
RECALENTAMIENTO
AUTOMATICO 4509 450
600 g 600
1 (alrededor de 230 g) 1
IA2 - PATATAS 2 (alrededor de 460 g) 2 100 %
3 (alrededor de 690 g) 3
150 g 150
A3 - 300¢g 300 100 %
CARNE 450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 - VERDURAS 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
A5 - 250¢g 250
PESCADO 350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
50 g (con 450 g de agua 50
A6 - fria) 80 %
STA 100 g (con 800 g de agua 100 °
fria)
150 g (con 1200 g de agua 150
fria)
200 g 200
IA7 - SOPA o
400 g 400 100 %
600 g 600
AS - Precalentar
TARTAS 4759 475 a
140 °C
200 g 200
A9 - PIZZA
3004 300 c-4
400 g 400
500 g 500
/A10 - POLLO 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200




DESCONGELACI Con este horno puede descongelar carnes, aves y

ON mariscos. El tiempo de descongelacién y la potencia de

(AUTOMATICA) funcionamiento se ajustardn avtomdticamente de

POR PESO acuerdo con el peso preestablecido. El peso del
alimento a descongelar puede estar entre 100 g y 1000
g.

1. Pulse la tecla «PRO DEFROST» una vez. El horno
mostrara «dEF1».

2. Gire el mando selector para seleccionar el peso de los
alimentos. En ese momento, se encendera «g». El
peso debe estar entre 100 y 1000 g.

3. Presione la tecla «START/4+30SEC» para iniciar la
descongelacion.

NOTA:

Los trozos grandes pueden estar congelados en el centro.
Para lograr una descongelacion uniforme, déles la vuelta
de vez en cuando y partalos en trozos mas pequefios
durante la descongelacién.

- Drene los liquidos que se generen durante la
(D\FESLCC:)OC'\IISEIIS?CI:DIC?FI{\I descongelacion, ya que los jugos de los alimentos
TIEMPO pueden calentarse y cocinar los alimentos.

Con este horno también puede hacer una descongelacién rdpida.

1. Pulse la tecla «<PRO DEFROST>» dos veces; el horno
mostrara «dEF2».

2. Gire el mando selector para seleccionar el tiempo de
coccion. El tiempo maximo de configuracion es de 95
minutos.

3. Presione la tecla «START/+30SEC» para iniciar la
descongelacién.

NOTA:

Los trozos grandes pueden estar congelados en el centro.
Para lograr una descongelacion uniforme, déles la vuelta
de vez en cuando y partalos en trozos mas pequefios
durante la descongelacion.

Drene los liquidos que se generen durante la
descongelacion, ya que los jugos de los alimentos
pueden calentarse y cocinar los alimentos.
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HOME FRY

[y

Pulse la tecla «<Home Fry».

Gire el mando selector hasta que aparezca «H1», «H2»,
«H3», «H4», «H5», «H6», «H7>», «H8» 0 «H9» en la
pantalla.

Presione «Confirm/+30s/Start» para iniciar el
precalentamiento.

Cuando se alcance la temperatura de precalentamiento,
escuchara dos pitidos para recordarle que debe colocar
la comida en el horno. Introduzca los alimentos en el
horno y cierre la puerta.

Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a
cocinar.

Nota: cuando seleccione la funcion Home Fry, no coloque la
comida dentro del horno desde el comienzo. Antes es
necesario precalentar el horno. Después de algunos minutos,
escuchara dos pitidos para recordarle que coloque la comida
en el horno. Después de poner los alimentos en el horno,
presione otra vez «Confirm/+30s/Start». El temporizador
hara una cuenta regresiva y el horno cocinara los alimentos
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CRISPY GRILL

perfectamente.
N.© Menu Peso (g)
H1 Patatas fritas congeladas 300
H2 Croquetas de patata 350
congeladas
H3 Calamar congelado 250
H4 Aros de cebolla congelados 225
H5 Nuggets de pollo congelados 350
H6 Escalopes 270
H7 Gambas 250
H8 Verduras 200
H9 Rollitos de primavera 250

1. Presione la tecla «Crispy Grill».

2. Presione «Crispy Grill» varias veces o gire el mando
selector para seleccionar el modo de grill o parrilla. Deje
de presionar o girar cuando aparezca «C1», «C2», «C3»
0 «C4» en la pantalla.

3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.

4. Gire el mando selector para seleccionar el peso de los
alimentos a cocer.

5. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a

cocinar.

Nota: debe colocar todos los alimentos en la bandeja para
grill y colocarla sobre la rejilla para grill.

Crispy grill Peso (g) Potencia Temp. inicial
c1 300
Cordon bleu 600 C-4 Temp. ambiente
(minipizza fresca) 900




LOW TEMP. CONTROL

DESODORIZACION

COCCION RAPIDA
CON MICROONDAS

20 | |
C-4 Temp.
C2 (lasafia) 300 :
400 refrigerada.
500

C3 (pan) 100 C-4 Temp. de
congelacion

Temp. de
C4 (pasteles o 300 C-4 refrigeracion

tartas)

1. Presione la tecla «Low Temp Controly.

2. Presione «Low Temp Controly varias veces o gire el
mando selector para elegir un modo de cocciodn.
«LTy, «L2», «L3», «L4» o «L5» parpadeardn.

3. Presione «Confirm/+30s/Starty para confirmar.

4. Gire el mando selector para establecer el tiempo de

coccion.

5. Presione «Confirm/+30s/Starty para confirmar.

6. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de

coccion.

7. Presione «Confirm/+30s/Starty para comenzar a

cocinar.
Pantalla | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C | 100 °C|110 °c|Tiempo de
coccién
(max.)
L1 (coccion N J o
lenta)
L2 (mantener| N v N 95 min
caliente)
L3 (alimentos v v v v v N i2h
secos)
L4 (yogur) v 12h
L5 (caja de N v R N \f N N 95 min
calentamient
0)

En estado de espera, presione 3 veces la tecla «Kitchen
Assistant». La pantalla mostrara «AS-3».
1. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a

desodorizar.

1. En estado de espera, gire el mando selector hacia la
izquierda para configurar el tiempo de coccidon
directamente. Luego, presione la tecla
«Confirm/+30s/Start» para cocinar con el 100 % de
potencia de microondas.

NOTA: puede establecer este programa como la primera

etapa de un programa de etapas multiples.
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CHILD LOCK (SEGURO
PARA NINOS)

FUNCION DE CONSULTA

FUNCION DE SILENCIO

FUNCION ECO

154

FUNCION DE LIMPIEZA

En estado de espera, presione durante 3 segundos la tecla
«ECO/Child Lock». Escuchara un pitido largo que indicara que se
ha activado el bloqueo para nifios; el indicador de bloqueo se
iluminara. La pantalla mostrara la hora actual o 0:00.
Desactivar el bloqueo: en estado bloqueado, presione
«ECO/Child Lock» durante 3 segundos. Se escuchara un pitido
largo que indicara que se ha liberado el bloqueo; el indicador de
bloqueo desaparecera.

1. Durante la coccidon, puede presionar «Kitchen Assistant»
para ver la hora actual.

2. Durante la coccidn, puede presionar «Optional Function»
para ver el nivel de potencia actual, que se mostrara
durante 2 o 3 segundos.

En estado de espera, presione 4 veces la tecla «Kitchen
Assistant»; la pantalla mostrara «AS-4». Luego, presione
«Confirm/+30s/Start» y el horno entrara en modo de
silencio. No sonaran pitidos para ninguna funcion.

En estado de espera, presione 4 veces la tecla «Kitchen
Assistant»; la pantalla mostrara «AS-4». Luego, presione
«Confirm/+30s/Start» y el horno saldra del modo de
silencio.

Entrar al modo ECO: en estado de espera, presione
brevemente «ECO/Child Lock»; la pantalla se apagara.
Salir del modo ECO: pulse cualquier tecla.

1. En estado de espera, presione 5 veces la tecla
«Kitchen Assistant»; la pantalla mostrara «AS-5».

2. Presione «Confirm/+30s/Start» para iniciar la limpieza con
vapor (100 % de potencia de microondas durante 5
minutos).



MEDIOAMBIENT E

1. Apague y desenchufe el horno antes de limpiarlo.

2. Mantenga limpio el interior del horno. Cuando se
adhieran salpicaduras de alimentos o liquidos a las
paredes del horno, limpielo con un pafio himedo.
No se recomienda el uso de detergentes fuertes o
abrasivos.

La superficie exterior del horno debe limpiarse con
un pafio himedo. Para evitar dafos en las piezas
internas del horno, no permita que se filtre agua por
las aberturas de ventilacion.

3. No permita que el panel de control se moje.
Limpielo con un pafio suave humedecido. No utilice
detergentes, sustancias abrasivas o productos en
aerosol para limpiar el panel de control.

4. Si se acumula vapor dentro de la puerta del horno
o alrededor de la parte exterior, limpielo con un
pafio suave. Esto puede ocurrir cuando el horno
microondas funciona en condiciones de alta
humedad; no se trata en absoluto de un mal
funcionamiento del aparato.

5. Es necesario quitar la bandeja de vidrio para
limpiarla cada cierto tiempo. Lave la bandeja con
agua tibia jabonosa o en el lavavajillas.

6. Debe limpiar regularmente el anillo giratorio y la
base del interior del horno para evitar un ruido
excesivo. Simplemente limpie la base del horno con
un detergente suave, agua o limpiacristales, y
séquela. El anillo giratorio se puede lavar con agua
jabonosa o en el lavavajillas. Los vapores de coccidon
se acumulan durante el uso repetido, pero no
afectan en modo alguno a la base interior o las
ruedas del anillo giratorio. Cuando retire el anillo
giratorio de la base interior para limpiarlo,
asegurese de volver a colocarlo en la posicion
correcta.

7. Para eliminar los olores de su horno, coloque una
taza de agua con el zumo vy la piel de un limén
dentro de un recipiente hondo apto para
microondas. Caliente el microondas durante 5
minutos, limpielo bien y séquelo con un pafio suave.

Cuando finalice la vida util del aparato, no lo deseche
junto con sus residuos domésticos habituales. Llévelo a
un punto de recogida oficial para su reciclaje. De esta
forma, ayudara a proteger el medioambiente.
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INSTALACION

10.

Asegurese de retirar todos los materiales de

embalaje del interior de la puerta.

Revise el horno después de desembalarlo para

detectar cualquier daino visible, como por ejemplo:

- una puerta mal alineada,

- una puerta danada,

- abolladuras u orificios en la ventana de la puerta o la
pantalla,

- abolladuras en el interior.

Si observa alguno de estos problemas, NO use el horno.
Este horno microondas pesa 19,4 kg; debe colocarlo
sobre una superficie horizontal lo suficientemente
resistente para soportar este peso.

Coloque el horno en un lugar donde no esté

expuesto a altas temperaturas o el vapor.

NO coloque nada encima del horno.

Mantenga el horno a una distancia minima de 20 cm

de ambas paredes laterales.

NO retire el eje de la placa giratoria.

Al igual que con cualquier electrodoméstico, es necesario
supervisar de cerca cuando el aparato es utilizado por
nifios.

Aseglrese de que la toma de CA sea facilmente accesible
para poder desenchufar rapidamente en

caso de emergencia. De lo contrario, deberia ser posible
desconectar el dispositivo mediante un interruptor del
circuito. En tal caso, se debe respetar

lo dispuesto por las normas de seguridad eléctrica
vigentes.

El producto debe estar correctamente conectado a una
toma de CA monofasica (230 V/50 Hz) con conexion a
tierra.

IATENCION! iESTE APARATO DEBE ESTAR CONECTADO A
TIERRA!

Este horno requiere 1,5 kVA de potencia de

entrada. Se sugiere consultar a un técnico de
mantenimiento al instalar el horno.



ESPECIFICACION

13

DIMENSIONE
S PARA EL

INTERFERENCIA DE

Consumo de energia .......c.ceveveenninnns 230 V ~ 50 Hz, 2400 W

Potencia de salida .....cocvvviiiiiiiiiii 1000 W
Calentador de grill .....coviiiiiiiiii 2400 W
Calentador de

CONVECCION......cviicteieteeieteeee ettt 2400 W
Frecuencia de funcionamiento ..........cccvvvvivininnns 2450 MHz
Dimensiones exteriores ............cv.vuens 520 x 327 x 520 mm
Capacidad del hOrno ..o 30 litros
Peso sin embalaje ....oovvvviiiiiiiiiir Aprox. 19,4 kg
Nivel de ruido ...o.vvviiiiiiiiicc e Lc < 58 dB (A)

Este aparato esta etiquetado de acuerdo con la
Directiva europea 2012/19/UE para residuos de aparatos
eléctricos y electrénicos (WEEE, por sus siglas en inglés).
Esta directriz constituye un marco de validez europea
para la reutilizacion y el reciclaje de los residuos de
aparatos eléctricos y elecirénicos.

min 85 cm

El horno microondas puede provocar interferencias con
su radio, televisor o equipo similar. En caso de que se
produzcan interferencias, puede eliminarlas o reducirlas
mediante los siguientes procedimientos.
a) Limpie la superficie de la puerta y el cierre del horno.
b) Coloque la radio, el televisor u otro
dispositivo afectado lo mas lejos posible del
horno microondas.
c) Use una antena correctamente instalada en la
radio, televisor u otro dispositivo afectado para
poder obtener una buena recepcién de la sefial.

NOS RESERVAMOS EL DERECHO DE REALIZAR
CUALQUIER TIPO DE MODIFICACION QUE NO

AFECTE A LA FUNCIONALIDAD DEL APARATO. 157
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1. Si el horno no funciona en absoluto, no aparece
informacion en la pantalla o la pantalla

desaparece:

a) compruebe que el horno esté enchufado de
forma segura. Si no es asi, retire el enchufe del
tomacorriente, espere 10 segundos y vuelva a
enchufarlo de manera segura.

b) Revise las instalaciones para ver si hay un fusible
fundido en el circuito o si el disyuntor principal se
ha disparado. Si estos elementos funcionan
correctamente, compruebe el funcionamiento del
enchufe con otro aparato.

2. Si la funciéon de microondas no

funciona:

a) compruebe que el temporizador esté configurado.

b) asegurese de que la puerta esté bien cerrada de
modo que active los enclavamientos de seguridad.
De no ser asi, la energia de microondas no fluira
dentro del horno.
Si ninguno de los pasos anteriores soluciona el
problema, péngase en contacto con el agente de
servicio autorizado mas cercano.

Este aparato ha sido disefiado para el uso doméstico, con
el fin de calentar alimentos y bebidas utilizando energia
electromagnética. Solo para uso en interiores.

Si desea obtener mas informacion o tiene un problema
con su producto, pédngase en contacto con el centro de
atencion al cliente de Hisense de su pais (encontrara el
numero de teléfono en el folleto de la garantia
internacional). Si no hay un centro de atencion al cliente
en su pais, dirijase a su distribuidor local de Hisense o
pongase en contacto con el departamento de servicio
para electrodomésticos Hisense.

iUnicamente para uso personal!

Hisens

life reirmac
LE DESEAMOS QUE DISFRUTE DE SU ELECTRODOMESTICO

ned

Lol




YBAXAEMbIN
MNOKYNATENb!

MHCTPYKLUA MO
SKCIJTYATALUUN

RU

Bnarogapvm Bac 3a Nokynky 1 HaeeMcsi, YTO Bbl CAMWN CMOXETE
y6eauTbcsl B HAOEXHOCTU Halmx nsgenuii. [ins 6onee yao6Horo u
MPOCTOro Nonb30BaHUs NPUGOPOM Mbl NOAFOTOBUM NOAPOGHYH0
MHCTPYKLMIO MO 3KCnnyaTaumm.

NHCTpyKuma noMoxeT BaMm BbicTpee NO3HAaKOMUTLCS C BalUMM
npubopoM. BHMMaTensHO NnpoynMTante MHCTPYKUMIO Nepes nepsbiM
ncnonb3oBaHveM npubopa.

MpoBepbTe, 4TO Bbl NONy4Mnu npubop 6e3 nospexaeHun. Mpu
oBHapyXeHun NnoBpexaeHnn obpaTuTechb B TOProByH OpraHu3aumio,
roe Bbl Nnpnobpenun npubop. Homep TenedoHa ykasaH B Yeke unm
HaKIagHoMN.

>Kenaem, 4Tob6bI NONb30BaHNE an60p0M AOCTaBNANO Bam
yO0BONbCTBUE.

Mpnbop nNpegHasHa4veH Tonbko Ansi ObITOBOrO
NCNoNb30BaHWs ANs NOAOrpeBa NULLM U HaMUTKOB C
MOMOLLIbIO 3NEKTPOMAarHUTHON SHEPTrUN.
Mcnonb3oBaTtb TOMNbKO BHYTPU MOMELLEHUN.

BHuMaTenbHo npoynTanTe MHCTPYKLMIO M COXpaHUTE ee ans
AanbHewLwero Ncnonb30BaHus.

NHCTpyKuMsa npeaHasHadveHa ansi notpebutens.
B MHCTpyKUMKM onuckiBaeTcst Npubop 1 ero Ucnonb3oBaHue.

NHCTpykums paspaboTaHa Ans HECKOSbKMX TUMNOB NPUBOPOB, NO3TOMY

MOXEeT BKIloMaTb onvcaHne otaesibHbIX PYHKUUIA, KOTOPbIX HET B
BaLlen Moaenu.

MponssoanTenb ocTaBndAeT 3a cobOM NPaBo Ha oneYaTkn N BHECEHNE
NoBObIX NBMEHEHUI B MHCTPYKLMIO MO SKCMyaTaumm.
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He npukacanTecb K NOBEPXHOCTAM HarpeBaTenbHbIX U
KyXOHHbIX Npnbopos. Bo Bpemsi paboTbl OHU
HarpeBatoTca. [lepxute geten Ha be3onacHoMm
pacctositHum. OnacHocTb oxoral

MwuKpoBOSIHOBasA aHEPrns n BolICoKkoe Hanps>xeHue! He
CHUMaNTE KPbILLKY.

NMPEOYNPEXOEHUE! Bo Bpems paboTbl Nnpubop n ero
OOCTYMNHbIE YaCTM CUIbHO HarpeBaroTCcA. byabTe OCTOPOXHbI,
HE rnpukacauTechb K ropsaymm getanam. et mnagle 8 ner
OOJIMKHbI HAXOAUTbCS NoA4 NOCTOSIHHLIM NpucMoTpom! CneguTe,
YTOObI AETN HE Urpanun ¢ npndopom.

[lonyckaeTtca ucnonb3oBaHue npnbopa aeTbMn cTaplue 8 net u
NabMN C orpaHNYeHHbIMN PU3NHECKUMN, CEHCOPHLIMU Y
YMCTBEHHbIMWN CNIOCOOHOCTSMM UKW C HEOOCTATKOM ONbITa UNK
3HaHWW, TOSTbKO €CIN OHM HaXoOATCs nNo4 NMPUCMOTPOM UMK
ANONYy4YnUNN UHCTPYKLUUK No 6e30nacHOMYy NMCNOMb30BaHUIO
npubopa 1 NOHMMAaKT OMNAaCHOCTU, CBA3aHHbIE C €ro
akcnnyartaumen. He nossonsmnTte AeTam urpaTtb ¢ Npudopom.
[deTn MmoryT ouniaTb U OCYLLLECTBNATL OBCNyXnBaHue
npubopa, TONbKO eCcnn OHKU cTaplue 8 NeT n HaxoasaTcs noa
NPUCMOTPOM.

He pnonyckanTte k npubdopy geten mnaawe 8 neT, ecriv OHU He
HaxoaATCs NoA NOCTOSIHHBLIM MPUCMOTPOM.

 MPEOAYNPEXOEHWE! Korga npnbop paboTaeT B
KOMOMHMPOBAHHOM peXnme, €T OOSMKHbI MOSIb30BaTbCS
NpPUOOPOM TONLKO NOL NPUCMOTPOM B3POCIIbIX U3-3a BbICOKOM
TemMmnepaTypbl BHyTpU npubopa (ans moaenemn ¢ yHKumMen
rpuns).



NMPEAYNPEXOEHWUE! 3anpeliaeTtca akcnnyaTmpoBaTb NeYb,
eCr NnoBpeXaeHbl ee ABepua unu ynnoTHUTenNb. ns
pPeEMOHTa 0bpaTnTeCb B aBTOPU3OBAHHbIN CEPBUCHbLIN LIEHTP.

NMPEOYNPEXOEHWME! [Ina npenoTBpalleHns onacHbIX
cUTyauun peMoHT K obcnyxmneaHue npudopa, KoTopble
TPEBYIOT CHATUA KPbILLKK, 3alimiiatowen oT MUKPOBOSTHOBOIO
N3NYy4YEHUd, MOXET NPOM3BOAUTL TOMbLKO cneuuanmct
CEPBUCHOrO LeHTpa.

NMPEOYNPEXOEHUE! He HarpeBanTe npoayKTbl B MNIOTHO
3aKPbITbIX EMKOCTAX, TaK Kak OHWU MOryT B30pBaTbCA.

Cneagute, 4Tobbl A€TU He urpanun ¢ npudopom.

He cHuManTe HOXKM rneun u He 3aKpbiBanTe BEHTUNSLUUOHHLIE
OTBEPCTUSA MEYM.

cnonb3ynte nocyay n NpUHaaneXxHocTu, noaxoasiwuue ans
NCMONb30BaHMUS B MUKPOBOJTHOBOW NEYM.

[Mpwn pasorpese NULLM B MNACTUKOBbIX UNU BYMaKHbIX
KOHTENHepax creauTe 3a NpubopomMm, Tak Kak CyLLecTByeT
OMacHOCTb BO3ropaHusi.

Ecnu Bbl 3aMeTunNu AbiM UMW OFOHb, HE OTKPbIBaNTE ABEpLY
neyu, YToObl NokanmaoBaTtb nNnamsi. Beikntounte npudop n
N3BIEKNTE BUIKY N3 PO3ETKN.

[Mpn HarpeBe »XMAKOCTM B MUKPOBOJTHOBOWM NeYn NponcxoauT
3aQepKKka 3aKunaHusl, 1 XXMAKOCTb MOXET 3a0ypnnTb Npwu
HE3Ha4YUTENbHOM COTPSICEHMMU, MO3TOMY OYAbTE OCTOPOXKHbI
npu obpallleHnn ¢ EMKOCTbIO, B KOTOPYIO HanuTa XXUOKOCTb.

[Mpn nogorpeBe AETCKOro NnTaHmsa B OyTbinoykax n 6aHo4vkax
nepen KopMreHmem obasaTtenbHO nepemeLlanTe u
NpoBepbTE TEMNepaTypy NpPoaykTa, 4Tobbl pebeHOoK He
obxercs.
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He rotoBbTE N HE NogorpeBanTe B MMKPOBOITHOBOW MeYn
AnLa B CKOpIlyrne U cBapeHHble BKPYTYHO Anua, Tak Kak OHK
MOryT B30pBaTbCs AaXKe Mocne 3aBeplleHnst Harpesa.

Ons 04nCTKN NOBEPXHOCTEN ABEpLbl, YNNOTHUTENS ABEpPLbl U
pabo4yen kamepbl NeYn NCNonb3ynTe MArkoe HeabpasnBHoe
MotoLLEee CPeACTBO, N'YOKY Unn MSArKYH TKaHb.

PerynapHo oynuiante MMKPOBOSIHOBYIO NMeYb. Yaansamre
OCEBLUME Ha CTEHKAX KaMepbl OCTaTKU MULLMN.

Ecnu He cneanTtb 3a YncToToM NpMbopa, ero NOBEPXHOCTU
OyayT NOPTUTBLCS, YTO NPUBEAET K COKPALLIEHNIO CPOKa
Cny>Obl NpMbOpa, a TakKe MOXET CTaTb NPUYNHON
BO3HMKHOBEHWUS OMaCHOW CUTYyaLuMW.

Bo nsbexaHne onacHOCTU 3aMeHy NOBPEXAEHHOro LUHYpa
MUTaHUSA MOXET BbINOSHATL TONBKO NPOU3BOAUTENb,
aBTOPU30BaHHbIA CEPBUCHbLIN LEHTP UK
KBanMduLMpoBaHHbIA crieynanmcr.

LLIHyp nuTaHna cnedyeT pacnonaraTb Taknm obpas3om, YTobbI
OH He cBucarn co CTorna Unu CToNEeLLHULbI.

Bo nsbexaHne onacHom cutyaunmn He noakrodanTe npndop K
BHELLUHEMY TaMeEpPY Unn cMcTemMe yaaneHHoro yrnpaBneHums.

He meHsanTe naMmnoyky BHYTpU neyn. 3amMeHy namrnodku
MOXXET NPOU3BOANTL TOSbKO CleunanunucT CEPBUCHON CIyXObl
Hisense.

He ucnonb3ynte ang ouncTkn npnbopa napoouncTmTenu,
OYNCTUTENN BbICOKOIro AaBfIEHNSA, OCTPbIE NPeaMEThl,
abpasunBHbIE YNCTSALLME CPEACTBA, a TakxXe
NATHOBLIBOAUTENN U abpa3nBHbLIE ryHKMU.



MEPbI
BE3OMNACHOCTW NPU
SKCIIYATALINN

Hwxe npuBeaeHsl Npasuna n mepbl NPeAOCTOPOXHOCTU, KOTOPbIE, Kak U
npv UCMNONMb30BaHUKN OPYrnxX ArNekTpudecknx npnbopos, Heob6xoaumMo
cobntopatb ana obecneyeHns 6esonacHom 1 acpdeKTMBHOM paboTbl:

Y6eautech, YTO BO BpeMsi paboTbl MUKPOBOSTHOBOW NeYvn CTEKNAHHas

Tapenka, NpuBOA 1 POnvKoBas NoAcTaBka HaxXoAsTCA Ha CBOUX

MecTax.

2. Tpunbop npenHasHayeH TOMNbKO AN nogorpesa v NPUroToBNeHns
nuwmn. He ncnonb3dynte npmbop B Apyrnx Lensax, Hanpumep, Ans CyLLKn
BGymaru, TeKCTUNAa 1 Tpae 1 AN CTepunmaauun.

3. He Bknto4anTe NycTyto MUKPOBOJSTHOBYIO MeYb, TaK KaK 3TO MOXeT
NPUBECTU K €€ NOBPEXAEHWIO.

4. He xpaHuTe B pabo4en kaMepe neyur HUKakme nNpeameTbl, Hanpumep,
BGymary, COOpHMKM peLenToB U T. 4.

5. Tlepen npurotoBneHnem npoayKkToB B 060no4ke, Hanpmmep, SUYHbIX

XXENTKOB, KapTodensi, COCUCOK, KypUHON NeYEeHN Nnn KallTaHoB

OYNUCTUTE UX UMW NPOTKHUTE BUITKOWN.

He BcTtaBnanTe npegmeTbl B OTBEPCTUSt HA kopryce npubopa.

He cHumaiite getanu npmubopa, HanpumMmep, HOXKX, 3aMKWU, BUHTbI

nT.n.

8. He rotoBbTe nuuLy HenocpenCTBEHHO Ha CTEKNsIHHOM Tapernke. Bo
BpEeMsi NPUrOTOBNEHNSA NPOAYKTbI AOSMKHbI HAXOAUTBLCS B NoAxoasLLen
nocyae.

BAXHO! NMOCYOA U NMPUHAOJNIEXKHOCTW, KOTOPBLIE HE

I'IO}J,XO,EI,FIT Ana MCnonb30OBAHNA B MUKPOBOJTHOBOW MEYM:
MeTannuyeckune KacTpronu 1 nocyga ¢ MeTanimyeckuMm pyvkamu.

- [Mocypa metannuyeckon okaHTOBKOMN.

- [1poBOMOYHbIE 3aXUMbI AN1S NNACTUKOBbLIX NakeToB.

- MenamuHoBas nocyaa, Tak kak OHa COAepXUT MaTtepwman,
MOrnoLLaLLMIA MUKPOBOSTHOBYHO SHEPTUD. TO MOXET NPUBECTU K
pacTpecKknBaHuIO Nocyabl, a Takke 3ameansaeT npouecc
NPUroTOBMNEHWS.

- Tocyna Centura Cookware. masypoBaHHas nocyga He NOAXoanT
ANA NCNoNb30BaHUA B MMKPOBOMHOBbLIX Nevax. He ncnonb3ynte
nocyny Corelle Livingware.

- He HarpeBawTe nULLy ¥ HANUTKM B @MKOCTAX C Y3KUMW ropribillKaMu
(Hanpumep, B ByTbINKax), Tak Kak Takme eMKOCTM MOTyT FOMHYTb Mpu
HarpeBaHuu.

— OOblYHbIE KYNMHAPHbBIE TEPMOMETPbI (ANa MAca UM KOHAUTEPCKNE).
CyuiecTByt0T crieynanbHble TEPMOMETPbI, NpeAHa3HaYeHHble AN
NCNONb30BaHNsi B MUKPOBOJTHOBLIX NeYax.

9. Vcnonb3synTe NPUHAANEXHOCTU AN MUKPOBOMHOBbLIX NeYen B
COOTBETCTBMU C YKa3aHUSMU Npon3BognTens.

10. He ncnonb3ynte MUKPOBOSTHOBYHO MeYb AN Kapku BO hpuTiope.

No
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

MukpoBOMnHOBas Neyb HarpeBaeT He EMKOCTb, a XXMAKOCTb BHYTPU Hee.

lMoaTomy cnegyeT NOMHUTbL, YTO, AaXe €Cnu NPU U3BIEYEHNN EMKOCTU

13 NeYn KpbllKa He ropsyas, Haxoasawasacs B eMKOCTU NULLAAKMOKOCTb

BblAensieT CTOMbLKO Xe napa u/unu 6pbI3r, Kak npm 0ObI4HOM

NPUroTOBMNEHMMN B yXOBKE.

Bcerga nposepsaiite Temnepatypy nuwm nepeg ee ynotpebneHvem,

0ocobeHHO ecnu oHa npegHasHadveHa ons geten. He pekomeHayeTcs

ynoTpebnaTb nuLy/HanmMTok cpasdy nocrne u3BnedeHns ns

MUKPOBONHOBOW Neyun. [ogoxamTe HECKONbKO MUHYT U NepemMeLlanTe

NULLY/HANUTOK, YTOOLI TENSIO PaBHOMEPHO pacnpeaenuoch.

lMocne 3aBepLUeHNs NPUroToBreHnsa bntoga, cogepKaLlero Xup u

BOAY, Hanpumep, 6ynboHa, ganTte emy noctoATb 30-60 cekyHa. 370

MO3BOSIUT KPYMHbIM YacTuLaM OCEeCTb Ha AHO, U G40 HEe HaYyHeT

OypnuTb NOCNe KOHTaKTa C NOXKon unu gobaesneHnst 6yrbOHHOMO

Kybuka.

lMoMHuWTE, YTO NPY NPUrOTOBNEHUN HEKOTOpPbIE Britoga, HanpuMmep,

POXOECTBEHCKUI NYAMHT, [)KEM U MSICHOW ¢hapLu, HarpeBatoTCA OYEHb

ObICcTpo. 3anpeLyaeTcsa roToBUTb NN pa3orpeBaTb B NIIaCTMacCoBbIX

€eMKOCTAX 6ntoga ¢ 6onblnMM coaepxaHUeEM Xupa unu caxapa.

FopsayYas eqa MOXET CUMIbHO HarpeBaTb Nocyay, 0COGEHHO ecnn BepX 1

PYYKM NOCYAbl HAKPbIThbl NULLLEBOWN NNEHKON. icnonb3ynTe KyXOHHbIe

pyKaBuLbl U MPUXBATKW.

Bo nsbexaHne BO3HMKHOBEHWS NriaMeHn BHYTpY npubopa:

a) He neperpesavite nuwy. BHnmatensHo crieguTe 3a paboTon
MUWKPOBOJSTHOBOM NeYu, ecrnv BHyTpWU HaxoasaTtcs Bymara, nnactmk
UnNun gpyrve roproyne matepuvarnsi.

0) Yganute Bce NPOBOMOYHbIE 3aXXKMMbI C YNakoBKkKM 6ritoga, nepea 1em
Kak NOCTaBWTb €ro B MMKPOBOJTHOBYHO Neub.

B) Ecnu maTepuanbl BHyTpY Nevm BOCNaMeHUNNCh, He OTKpbiBanTe
asepuy ne4dn, 4Tobbl NokanuaoBaTb Nnams. Beiknounte npmubop un
N3BMEKNTE BUIKY U3 PO3ETKN NN OTKITOYUTE NUTAHME C MOMOLLbIO
npeaoxpaHnTens Unu asBToMaTUYECKOro BblKnoYaTens.



Home Fry

ECO/Child Lock

Crispy Grill

Low Temp Contro

Optional Function

OVCMNEN
[MokasbiBaeT Yachbl, BpeMs MPUroToBIIEHUSA U HACTPOMKU.

HOME FRY (>KAPKA), CRISPY GRILL (TPUIb), LOW TEMP
CONTROL (MPUFOTOBNEHME NPY HN3KOW
TEMMNEPATYPE)

CeHcopsbl Bbibopa creuparnbHbIX aBTOMATUYECKMX MPorpamm.

PRO DEFROST (PASMOPAXMBAHUE MPO)
CeHcop hyHKUMM pa3MopaxmBaHs NPOAYKTOB MO BPEMEHW
Unu Becy.

KITCHEN ASSISTANT (KYXOHHbI/ MOMOLLHWK)
CeHcop ans yCTaHOBKWU HACTPOEK (Yachbl, Taimep 1 T. 4.).

OPTIONAL FUNCTION (JOMONHNTEJNbHBLIE ®YHKLIWN)
CeHcop BbIbOpa BPEMEHU U YPOBHS MOLLLHOCTU Npu
NPUrOTOBIIEHUN B PEXXMME MUKPOBOJTH.

BPALLAKOWAACAH PYUKA
Pyuka onst Bibopa onuuin n doyHKUUINA.

CONFIRM/START/+30 SEC
(NOATBEPONTL/CTAPT/+30CEK)

CeHcop anga 6bICTporo 3anycka NpUroToBneHns
anutenbHocTblo 30 cekyHA, YBENMYEHUS BPEMEHM
npurotoBneHus Ha 30 cekyHA (Npy KaXkgoM HaxKaTun) Unu
NOATBEPXAEHNSA HAaCTPOEK NPUroTOBIEHUS.

ECO/CHILD LOCK (3KO/ BEITOKMPOBKA OT JETEWN)
CeHcop ANns BbIKIMIOYEHNUA AUCNNEN N 3BYKOBOro cuUrHana; npu
ANUTENbHOM HaxaTuu BKIIoYaeT Unu oTKMo4aeT 6roKMpoBKy
naHenu ynpasneHus.

STOP/CLEAR (CTOIMN/OTMEHA)
CeHcop Anst 0CTaHOBKM NMPUrOTOBNEHUSI UMK cOpoca HaCTPOEK.
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3awunTHbIe 3awenku aBepLbl

OxkoLwko

PonukoBasi nogctaBka

CteknsaHHaga Tapenka

MaHenb ynpaBneHus

BonHoBoA (HE CHUMaNTE 3aLUUTHYIO CNIOOAHYIO
NNacTUHy, 3aKpbIBaOLLYIO BOMHOBOA)

§ MpoTuBeHb Ans rpuns (Henb3s
6. MCMonb30oBaTh AN NPUrOTOBMNEHNS C

SR wWN -~

1 2 3 4 5 MOMOLLbIO MUKPOBOJTH;
. . . . ' yCTaHaBMMBaeTCs Ha peLleTKy Ans
rpyns)
I PeweTka ansa rpuns (Henb3s ucnonb3osaTtb
ANS NPUroTOBIIEHNS C MOMOLLbIO MUKPOBOJTH;
& yCTaHaBMMBaETCA Ha CTEKIMAHHYIO Tapernky)
Yachl B 3To MUKPOBONHOBOM NEYUN UCNOSb3YyeTCA COBPEeMEHHOe

ANNIeKTPOHHOE ynpaBJyieHue, no3Bonsdaouiee MmakCumarnbHO TO4YHO
perynupoBaTtb NapamMeTpbl NPUroToBlieHUSA.

Mpun nogknoyeHnn npmubopa K aNeKTPOCeTU Ha AnChIee BbICBEYMBaAETCS

«0:00» n pasgaeTcst 0OAMH 3BYKOBOW CUrHan.

1) Haxmute ceHcop Kitchen Assistant oanH pa3. Ha ancnnee otobpasntcsa
«AS-1».

2) Bpawas py4ky, yCTaHOBUTE 3Ha4YeHMe YacoB B AnanasoHe ot 0 go 23
(24-yacoBown cbopmat BpeMEHMN).

3) Haxmute ceHcop Kitchen Assistant ewye pas. Ha gucnnee HauHyT
MuraTb Lmdpbl, 0603HaYaOLWME MUHYTHI.

4) Bpawas py4ky, yCTaHOBUTE 3Ha4YeHMe MUHYT B AnanasoHe ot 0 go 59.

5) Haxxmute ceHcop Kitchen Assistant, 4Tobbl 3aBepLINTL YCTAaHOBKY
YyacoB. Ha gncnnee muraeT OBOETOUMNE «:».

MpumeyvaHue

1) Ecnn yacbl He HacTpouTb, OHKU He ByayT paboTaTb, korga npnbop
NMOAKIOYEH K CETH.

2) Ecnu B npouecce HacTpoKkn YacoB HaxaTtb ceHcop Stop/Clear, yachl
aBTOMATMYECKN BEPHYTCA B NPEeXHee COCTOSHME.
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Tanmep

MUKpPOBOJIHbI

YcTtaHaBnuBanTe TaMmep, YToObI NeYb Nnpegynpexaana Bac o6
MCTEeYEeHUUN BPEMEHU 3BYKOBbIM CUTHanom.

1) Haxxmute ceHcop Kitchen Assistant asa pasa. Ha gucnnee otobpasutcs
«AS-2».

2) Bpaluas py4yKy, yCTaHOBUTE HY>XHOE BpeMsi (MakcMmMmanbHoe Bpems 95
MUHYT).

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogreepxaeHus.

4) Mo ncreyeHnn BpemMeHn TaMepa pasgacTtcs 5 3ByKOBbIX CUrHanoB.

Ecnn Ha MMKPOBOHOBOW NeYN HAaCTPOEHbI Yackl (B 24-4acoBoM chopmarTe),
Ha gucnnee otobpa3nTca TekyLlee Bpems.

MpumeyaHue

* Bo Bpemsa paboTbl Tanmepa HEBO3MOXHO MCMONb30BaThb Apyrne
PYHKUNN.

+  3Ta yHKUMS NO3BONSET UCMOMNb30BaTb MUKPOBOSTHOBYIO MeYb B
KayecTBe Tanmepa, Koraa nevb He UCMorb3yeTcs.

+ [lpoBepbTe, HACTPOEHbI NN Yachl.

1) Haxxmute ceHcop Optional Function oguH pas, Ha gucnnee HavyHeT
muratb Hagnucb «P100y».

2) Haxwmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana noarsepxaenns. Hagnuce
«P100» nepectaHeT muratb 1 GygeT ropeTb NOCTOSIHHO.

3) Haxxumas ceHcop Optional Function unu Bpawas pyuky, Boibepute
HY>KHY0 MOLHOCTb MukpoBonH oT 100% o 10%. Ha ancnnee 6yayT no
ovepenm otobpaxatbcs 3HaYeHus: «P100», «P80», «P50», «P30» u
«P10».

4) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ona noaTsepxaeHus.

5) Pyukon yctaHoBuTe Bpems npurotosrieHus ot 0:05 go 95:00.

6) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTUTb NPUroTOBIIEHUE.

MpumeyvaHme. Mpu ycTaHOBKE BPEMSI MEHSIETCS CO CrieayoLMUM LIaroMm:

0-1 MmmHyTa : 5 cekyHq
1-5 MuHyT : 10 cekyHA
5-10 MUHYT : 30 cekyHA
10-30 MuHyT  : 1 MMHyTa
30-95 MUHYT  : 5 MUHYT

Haxatue 1x 2X 3x 4x 5x
MowHocTs 100% 80% 50% 30% 10%
MUKPOBOJIH

Oucnnen P100 P80 P50 P30 P10
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Mpunb (G-1)

KombuHupoBaHHOe
npurotoBneHue (C-1)

Pexum «punb» noaxoauT Ansi NPUrotToBreHUs TOHKUX JIOMTUKOB
MSica, 3CKaronoB, CTEMKOB, OTOMBHbIX, LWALLSIbIYKOB, COCUCOK UMK
KYCOYKOB KypuLibl. ATOT PEXUM TaKXKe ucnonb3yeTcs Ans
nomxapmBaHusa xneba nnu 6ytepopoaoB u ans npuaaHus
XPYCTALLEN, 30JI0OTUCTON KOPOUKM.

1) Haxxmute ceHcop Optional Function gBa pasa, Ha gucnnee HavyHeT
Muratb Hagnucb «G-1».

2) Ytobbl BbIbpaTh hyHKUMIO rpung, HaxkumanTe ceHcop Optional Function
UNKn BpaLlanTe pyyky, Noka Ha aucnnee He Ha4yHeT MuraTb Hagnucb «G-
T».

3) Haxxvute ceHcop Confirm/+30s/Start ana noareepxaenHns. Hagnuce
«G-1» nepectaHeT muratb u 6yaeTt ropeTb NOCTOSIHHO.

4) Py4kon yctaHoBute Bpems npurotosneHust ot 0:05 go 95:00.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTUTb NPUrOTOBIIEHNE.

MpumeyaHue

PekomeHayeTcs MCNOMNb30BaTh BXOOALLYH B KOMMNSIEKT peLleTKy Ans rpuns.
MomecTnTe NpPoAyKTbl HA peLLeTKy AN rpuns, a pewweTky Ansa rpung
NOCTaBbTE Ha CTEKMNSAHHYIO Tapesiky.

PekomeHayeTca nepuoguyeckn nepesopaymBaTb NpoayKTbl Ang 6onee
pPaBHOMEPHOTrO MPUrOTOBIIEHUS.

1) Haxxmute ceHcop Optional Function yeTbipe pasa, Ha gncnnee HayHeT
mMuraTtb Hagnmcb «C-1».

2) YT06bI BbIGPATL (PYHKLMIO KOMOUHUPOBAHHOIO NPUrOTOBMEHNS,
Haxkmumas ceHcop Optional Function unu Bpaiuas py4ky, Belbepute
pexum «C-1», «C-2», «C-3» nnu «C-4». Ha gucnnee otobpasuntcs
«P100», «G-1» 1 «140°C».

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogreepxaeHus.

4) Py4kon yctaHoBuTe Bpems npurotosneHust ot 0:05 go 95:00.

5) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4yTobbl 3anycTUTb NPUrOTOBIIEHNE.

MpumeyaHue

PekomeHayeTcsa nCnonb3oBaTh BXOASLLYHO B KOMMIEKT peLwleTKy Ansa rpuns.
MomecTnTe NPOAYKTHI HA peLUeTKy ANs rpyuns, a peLueTky Ans rpuns
NOCTaBbTe Ha CTEKMNSAHHYIO Tapenky.

PekomeHayeTca nepuognyeckn nepeBopayvnBath NPoayKThl Ana 6onee
PaBHOMEPHOro NPUroTOBMEHUS.



KoHBekuusa c
npeaBapuTesibHbIM
HarpeBOM

KoHBekuusa 6e3
npeaBapuUTesibHOro
HarpeBa

PeXum KOHBeKLMM No3BoNsieT roToBUTb On04a, Kak B 06bIYHOMN
AyxoBkKe. MMKPOBOJSIHbI B 3TOM pPeXXUMe He UCTONb3YHTCA.
PekomeHpyeTcA npeaBapuUTenbHO pa3orpeTb Nevb A0 Heo6xoanmon
Temneparypbl, Npexae YeM CTaBUTb B Hee NPOAYKTbI.

1) Haxxmute ceHcop Optional Function Tpu pasa, Ha gucnnee HayHeT
Muratb Hagnucb «140».

2) YT06bI BLIGPATL (PYHKLMIO KOHBEKUMU, HaxxuManTe ceHcop Optional
Function unu BpawanTe py4yky, noka Ha aucnree He HayHeT MuraTb
Hagnucb «140».

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogreepxaeHus.

4) Py4kown ycTaHOBUTE TeMnepaTypy NpUroTOBEHUS.

MpumeyaHue. TemnepaTypa ycTaHaBnmeaeTcsa B AvanasoHe ot 140°C go
230°C.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl noaTBEpANTD
Temneparypy.

6) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl 3anycTuTb
npeaBapuTenbHbI HarpeB. Korga neyvb HarpeeTcs 4o onpegeneHHomn
Temneparypbl, ABaXabl MPO3BYYUT 3BYKOBOW CUrHAs, HanoMmHas O TOM,
4YTO MOXHO nocTaBuTb 6NOA0 B Nedb. Ha ancnnee muraet Temneparypa
npeaBapuTEnbHOro Harpeea.

7) MocTtaBbTe GO0 B NeYb M 3aKponTe ABEPLY.

8) Pyukon yctaHoBUTE BpeEMSI MPUroTOBIEHUS (MakCUMarbHOe BpeMS
NPUroTOBEHNS COCTaBNSAET 95 MUHYT).

9) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anyCcTUTb NPUrOTOBIIEHUE.

1) Haxxmute ceHcop Optional Function Tpu pasa, Ha gucnnee HayHeT
MuraTb Hagnucb «140».

2) Ytobbl BbIGpaTh (PYHKLNIO KOHBEKLMMK, HaXxXnmanTe ceHcop Optional
Function nnu BpawanTe py4ky, noka Ha gucnree He Ha4YHeT MuUraTb
Hagnucb «140».

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogreepxaeHus.

4) Py4ykon ycTaHOBUTE TemnepaTypy NPUroTOBIEHMS.

MpumeyaHue. TemnepaTypa ycTaHaBnmBaeTcsa B AvanasoHe ot 140°C oo
230°C.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl NnogTBEPANTL
TemnepaTypy.

6) Py4kon yctaHOB/TE BpeEMS MPUroTOBIEHUSA (MakCcumarbHOe BpeMs
NpUroToBneHns coctaenset 95 MUHYT).

7) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTUTb NPUroTOBIIEHUE.
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MowaroBoe
npUroToBneHue

BbicTpbin cTapT

OTOT pexuM no3BonsieT yCTaHOBUTL 2 crieAyowmxX Apyr 3a 4PpYrom
3Tana NpUroToBneHus, Kaxablii co CBouMuK napameTpamu. Ecnu
NpUroToBrieHne BKMNOYaeT pa3MopaXusaHue, 3TOT 3Tan Bceraa
yCTaHaBnuBaeTcA nepBbIM. [locne 3aBeplueHUA Kaxaoro atana
pa3paeTcs OAUH 3BYKOBOWM CUrHars, U HaYHeTcs cregyrowmin aTan.

I'Ipwmeqal-wle. ,D.J'IFI nowaroBoro npuroToBrieHNA HEBO3MOXXHO
ncnonb3oBaTb NporpamMmmbl aBTOMEHIO U HpeﬂBapMTeﬂbelﬁ Harpes.

Mpumep. Bbl xoTNTE pasaMopo3nTb NPOAYKTHI B TEYEHUE 5 MUHYT, a 3aTeM
roTOBUTb NPWU MOLLHOCTU MUKPOBOSH 80% B TeYeHne 7 MUHYT.

1) Haxmute ceHcop Pro Defrost gBa pasa, Ha agucnnee otobpasutca
«dEF2».

2) Py4kon yctaHOBUTE BpPEMS pasMOPaXKMBaAHUS 5 MUHYT.

3) Haxxwvute ceHcop Optional Function oguH pas.

4) Haxxmunte ceHcop Confirm/+30s/Start ansa nogreepxaeHus.

5) Pyukon Bblbepute MOLHOCTbL MUKPOBOSH 80%; BpalanTe pyyky, noka
Ha gucnnee He otobpa3sntcsa «P80».

6) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogresepxaeHus.

7) Py4dkon yctaHoBUTE BpeMS MPUroTOBMEHUSA 7 MUHYT.

8) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anyCTUTL NPUrOTOBIIEHNE.

1) B pexume oxnganunsa Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl
3anyCTUTb NPUrOTOBIEHNE NPOAOIKUTENBbHOCTBIO 30 CeKyHA Npu
MoLLHocT mukpoBonH 100%. Kaxgoe nocneaytouiee HaxaTne
yBenuumBaeT Bpems npurotoeneHuns Ha 30 cekyHa. MakcumanbHoe
BPEMSs NPUrOTOBEHNSA cocTaBnseT 95 MUHYT.

2) B pexumax «MukpoBonHbl», «punby, «KoHBEKUMSI» 1
«KoMBMHUPOBaHHOE MPUIOTOBIIEHUEY KaXXA0E HaXaTne Ha CeHcop
Confirm/+30s/Start po6asnseTt 30 cekyHA NPUroTOBNEHUS NpU
MOLLHOCTW MUKPOBOSH 100%.

MpumeyaHue

OTy ONuMI0 HEBO3MOXHO aKTUBUPOBaTL Npu paboTe neyn B pexnmax
aBTOMaTMYECKOro Pa3mMopaXXMBaHUS, NOLLAroBOro NpUroToBneHns u
aBTOMEHIO.



ABTOMEHI0

1) B pexume oxmngaHnsa noBepHUTE pyyky 1 Bbibepute nporpammy. Ha

2) Haxxmunte ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl nogTBEPAMTL BEIOPAHHYIO

ancnnee 6yayTt otobpaxaTtbesa Koabl nporpaMmm: «A1», «A2», «A3» ...
«A10».

nporpamMmmy.

3) Py4dkon yctaHoBuTe Bec. Ha gncnnee muraeTt CMMBOS «g».

4) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl 3anycTUTb NPUroTOBIIEHUE.

MpumeyaHue

1.

MNporpamma «MNunpor» — 310 NporpaMmma TpaguLMOHHOro
NPUroToBNeHUs ¢ npeasapuTensHbiM HarpesoM Ao 160°C, noaTomy
CHavyana HeobxoaMMo HarpeTb neyb. Koraa neyb gocturHeT

onpeneneHHon TemnepaTypbl, NpeaBapUTENbHbIA HAarpeB NpPekpaTUTCS.

3BYKOBOW CUrHam HanoMHUT 0 He06XO0aMMOCTM OTKPbITb ABEPLY U
MOCTaBUTb NPOAYKTbI B NeYb. 3aTEM HAXXMUTE CEHCOpP
Confirm/+30s/Start, 4ToGbI HAa4aTL NPUrOTOBMNEHKE.

. Mpw npuroToBneHuun c nporpammont «Kypuua» no npowecTtsum 2/3

BPEMEHM pa3fatoTcsa ABa 3BYKOBbIX CUrHana, HanoMmuHas o
HeobxoanMOCTM NepeBepHYTb 6Moao. MoXxHO He nepeBopayMBaThb
6no4o M NpPoaoMKUTL NpurotoBneHne. OaHako Ans JOCTUKEHUS
HannNy4LWnX pesynbTaToB peKOMeHAYEeTCsl NepeBepHyTb bnoao. 3atem
3akponTe geepuy n HaxmuTte Confirm/+30s/Start ana npogomkeHns
NPUroTOBNEHMS.
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MeHi0 Bec Oucnnen MowHoCTb
150 1 150
A 2501 250
Pasorpes 6niog 350r 350 100%
450 r 450
6001 600
A2 1 (npnbn. 230 1) 1
KapTodbens 2 (npnbn. 460 r) 2 100%
3 (npnbn. 690 r) 3
150 1 150
A3 300r 300 o
Msco 450 r 450 100%
600 r 600
150 r 150
o ;C‘)tm 350 T 350 100%
500r 500
150 r 150
A5 ggg r 250 .
PLiGa r 350 80%
450 r 450
6501 650
50r(+450r 50
XOITOAHOW BOAbI)
" A6 100 r (+v800 r 100 80%
aKapoHbI XONnogHowm BoAbl)
150 r (+ 1200 r 150
XOITOAHOW BOAbI)
A7 2001 200
Pasorpes cyna 400 r 400 100%
6001 600
A8 MpeaB. Harpes
Mupor 4rsT 475 no 140°C
2001 200
. ffua 300 T 300 C-4
400 r 400
500r 500
A10 7501 750 C-4
Kypuua 1000 r 1000
1200 r 1200




Pa3mopaxuBaHue no
Becy (aBToMaTu4eckoe)

Pa3mopaxuBaHue no
BpemeHu (6bIicTpoe)

B MMKpPOBONHOBOW Ne4Yu MOXHO pasMopaXXMBaTb MACO, NTULY U
MopenpoayKTbl. Bpems pasmopaxuBaHusi U MOLWHOCTb paboThbl
perynupyroTca aBToMaTM4ecku B 3aBUCMMOCTM OT 3afaHHOro Beca.
Bec pasmopaxunBaemMmoro npoaykra moxet cocraBnatb ot 100 go 1000
rpaMmmoB.

1) Haxxmute ceHcop Pro Defrost oguH pas, Ha gucnnee otobpasuTcs
«dEF1».

2) Py4dkon yctaHoBuTe Bec. Ha gncnnee muraeTt CMMBOS «g».
YctaHaBnusanTe Bec B gnanasoHe ot 100 go 1000 rpammos.

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTuTb paboTy.

MpumeyvaHue

KpynHble KyCKkM MOryT oCTaBaTbCs 3aMOPOXEHHLIMU BHYTPUW. [ns
pPaBHOMEPHOrO pasMopaKMBaHWUSA NEPUOLMNYECKM NepeBopadnBanTe nx n
pasgenavite Ha 6onee Menkue Kycku.

Bo Bpems pasmopaxunBaHusi cnuBamnte obpasyoLyocs XKMAKOCTb, TakK Kak
OHa MOXeT HarpeBaTbCs U rOTOBUTL MULLLY.

Meyb TakXke NO3BONAET OLICTPO pasMopaXMBaTb NPOAYKTbI.

1) Haxxmute ceHcop Pro Defrost aoBa pasa, Ha ancnnee otobpasntca
«dEF2».

2) Py4kon yCcTaHOBUTE BPeEMS pasmMopakMBaHUS (MakCuManbHOE BpeMs
cocTtaBnseT 95 MUHYT).

3) Haxxvute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anyctuTe paboTy.

MpumeyaHue

KpynHbie Kyckn MOryT ocTaBaTbCA 3aMOPOXKEHHbIMY BHYTpU. [ns
paBHOMEPHOro pasMopaXKMBaHUsA NEPUOLMYECKM NepeBopadnBanTe nx un
pasgensinTte Ha bornee Mernkue Kycku.

Bo Bpemsi paamopaxunBaHus cnveante obpasyoLLyocsa XNOKOCTb, Tak Kak
OHa MOXET HarpeBaTbCs U FOTOBUTb MULLLY.
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Home Fry (XKapka) 1) Haxxmute ceHcop Home Fry.

2) Bpawas pyuky, BblbepuTe HyxHyto nporpammy. Ha gucnnee 6ygyt no
oyepenmn otobpaxatbca kogbl nporpamm: «H1», «H2», «H3», «H4»,
«H5», «H6», «H7», «H8» n «H9».

3) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl 3anycTuTb
npegBapuTenbHbIN Harpes.

4) Korga neyb HarpeeTcsa 0 onpeaerneHHon TemnepaTypbl, Mpo3By4yar ABa
3BYKOBbIX CUrHana, HanoMmHasi 0 TOM, YTO MOXHO NOCTaBuUTb M0 B
neyb. MNocTaBbTe 61000 B NeYb U 3aKponTe ABEpPLY.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTUTb NPUrOTOBIIEHUE.

MpumeyaHue. Ecnu Bbl BbIGpanu dyHkumio xxapkm Home Fry, He cTaBbTe
NpoayKTbl B XONOAHY0 neyb. NMedb cHavana Heobxoamnmo pasorpeTtb. Yepes
HECKOSbKO MUHYT NPO3BYyYaT ABa 3BYKOBbIX CUrHana, HanoMuHatoLwme o
HeobXx04MMOCTM NOCTaBUTbL NPOAYKTLI B NeYb. [locne Toro kak Bbl NOCTaBUTe
npoayKTbl B NeYb, CHOBa Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start. Tanmep
HayHeT oTcyeT, 1 6rrogo byaeTt naeansHO NPUrOTOBIEHO.

Ne MeHtio Bec, r
H1 3amMopoXXeHHbIN KapTodenb dpu 300
H2 | 3amopoxeHHble KapTodenbHble KPOKETbI 350
H3 | 3amMopoXeHHble Kanbmapbl 250
H4 | 3amopoXeHHble NYKOBbIE KOfbLa 225
H5 | 3amMopoXeHHbIEe KYpPUHbIE HArreTChbl 350
P6 | Ockanon 270
P7 | KpeBeTku 250
P8 OBoLlun 200
H9 | CnpuHr-ponibl 250
Crispy Grill (Fpunb) 1) Haxmute ceHcop Crispy Grill.

2) Haxwumas ceHcop Crispy Grill unun spawyas pyyky, Boloepute HyXHyto
nporpammy. Ha gucnnee 6ygoyt no oyepenm otobpaxarbCs Koabl
nporpamm: «C1», «C2», «C3» n «C4».

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana noaTeepxaeHus.

4) Py4ykon yCcTaHOBUTE BEC.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4Tobbl 3anycTUTb NPUrOTOBIIEHUE.

I'Ipumeqal-me. Monoxute npoayKTbl B NPOTUBEHb AJ14 rpuna U noCtaBbTe
NnpoTBEHb Ha peLleTKy And rpunsa.

. . HayanbHas
Crispy Grill Bec, r MowHocTb Tem-pa
C1 300
KopaoH 6nto (cBexas 600 C-4 KomHaTHas
HebonbLwaga nuyya) 900
200
Cc2 300 C-4 N3
J1a3zaHbs 400 XonogurbHuKa
500
c3 100 C4 “a
Xneb MOPO3MIbHMKa
c4 300 o Via
Mupor/Tapt XOnoAunbHYKa
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Low Temp. Control
(MpuroToBneHue npu
HU3KOMW Temnepartype)

YcTpaHeHue 3anaxoB

BbICTpbIN cTapT B
pexume «MMKPOBOJTH»

BnokupoBka oT geten

1) Haxxmute ceHcop Low Temp. Control.

2) Haxvnmas ceHcop Low Temp. Control nnu spaiuas pyudky, Bbibepute
HYXXHYI0 nporpammy. Ha gucnnee 6yayT no ouepeam otobpaxaTbcs
kogbl nporpamm: «L1», «L2», «L.3», «L4» n «L5».

3) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana noaTeepxaeHus.

4) Pyukon yctaHoBUTe TemnepaTypy NpUroToBNeHus.

5) Haxxmute ceHcop Confirm/+30s/Start ana nogreepxaeHus.

6) Py4kon yctaHOBUTE BpPEMS MPUTrOTOBIIEHUS.

7) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4tobbl 3anycTuTb NPUroTOBIIEHNE.

5 O O O O O © © £38 s
Avcnnen o ) ) o ) o = © | 852
< 3} © N~ 3] » = A o E
o s
[ =
L1
MeaneHHoe \% \% 124
NpUroToBneHne
L2
MNopaepxaHue V V \Y 95 MUH.
Temneparypbl
L3
Cyuka \% \% \% \% \% \% 124
NPOAYKTOB
L4 v 124
Worypt
LS v I v ]vi]v]v]v]uv 95 MUH.
MNogorpes

1) B pexume oxumngaHna Haxmute ceHcop Kitchen Assistant Tpu pasa. Ha
aucnnee otobpasntca «AS-3».

2) Haxmute ceHcop Confirm/+30s/Start, 4To6bl 3anycTuTb YHKUMIO
yCTpaHeHuMs 3anaxos.

1) B pexxume oxvpaHusi NOBEPHUTE PYYKYy BNEBO, YTOOLI Cpa3y yCTaHOBUTL
BpeMst NPUroToBrneHund. 3atem HaxmuTe ceHcop Confirm/+30s/Start, u
3anycTuTCS NPUroToBEHME C MOLWHOCTLIO MUKPOBOMH 100%.

I'IpumeanMe. 3Ty onunto HEBO3MOXXHO UCIMOJIb30BaTb KakK I'IepBbIVI aTan
npu nowaroBOM npuUroToBrieHUN.

BkntoueHne GrOKMPOBKM OT AeTen

B pexvme oxugaHus HaxXMnTe 1 yaepxmsante 3 CeKyHObl CEHCOpP
ECO/Child Lock. PazgacTtcst ANWHHbBIN 3BYKOBOW CUrHan, U BKIOYMUTCSA
OnokunpoBka oT geTeln. Ha gucnnee otobpasaTcsa 3Ha40K GITIOKMPOBKM 1
TekyLee Bpems (ecnu ycraHoBneHo) unm «0:00».

BbikntodeHne 6NoknMpoBkM OT AeTen

B pexunme 6NOKMPOBKM HAXXMUTE U yaepuBanTe 3 CeKyHObl CEHCOp
ECO/Child Lock. PasgacTcsa AnvHHbBIA 3ByKOBOW curHan, n 6nokMpoBka oT
aeTen BbIKMOYMTCA. 3HA4YOK BIOKMPOBKN NOracHeT.
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MUHdopmauusa Bo Bpems
NPUroToBnNeHus

Pexum «be3 3Byka»

Pexum ECO

PyHKuma Steam Clean

1) Bo Bpems npurotoBneHms Haxmute ceHcop Kitchen Assistant, 4ToGbl
NOCMOTPETL TEKYLLEE BPEMSI.

2) Bo Bpems npurotoerneHnsa Haxmmute ceHcop Optional Function, n Ha
aucnnee Ha 2-3 cekyHAbl 0TOBpasnTCs TEKYLLNA YPOBEHDb MOLLHOCTM.

BkntoyeHue pexmma «bes 3Byka»

B pexunme oxugaHms Haxmute ceHcop Kitchen Assistant yeTbipe pasa. Ha
aucnnee otobpasntca «AS-4». 3aTeM HaXkmMuUTe CEHCOop
Confirm/+30s/Start, n Bkntountcsa pexum «bes 3Byka». B aTom pexunme
HaXkaTusi Ha CeHCOoPbl HE CONPOBOXAAKTCSA 3BYKOBbIM CUTHAMNoOM.
BoblkntoyeHne pexxuma «bes 3Byka»

B pexume oxugaHus Haxmute ceHcop Kitchen Assistant yeTbipe pasa. Ha
ancnnee otobpasutca «AS-4». 3aTem HaXXMUTE CEHCOop
Confirm/+30s/Start, n pexunm «be3 3Byka» BbIKMHOYMTCS.

BkntoueHue pexuma ECO

B pexnme oxugaHmst KopoTko HaxmuTe ceHcop ECO/Child Lock, n
BKMOUNTCA aHeprocbeperaowmin pexnm. [ucnnen noracHer.
Bbixog u3 pexxuma ECO

B pexxume ECO HaxmuTe nobon ceHcop.

1) B pexume oxunganuns Haxxmute ceHcop Kitchen Assistant natb pas. Ha
ancnnee otobpasutcsa «AS-5».

2) Haxxmunte ceHcop Confirm/+30s/Start, 4ToGbl 3anyctuTb dyHKUMo Steam
Clean (mowHocTb MukpoBoriH 100%, 5 MuHyT).



OkpyxaroLjasa cpena

. I'Iepe/:l, Ha4arnomM O4YUCTKN BbIKIMKO4YUTE npl/|6op N U3BINEKUTE BUIIKY U3

PO3ETKM.

. Cnegute 3a unctoton paboyen kamepsbl. [Npn nonagaHum OpbI3r Ha

CTeHKM paboyei kamepsbl UX crieqyeT NPoTepeThb BIaXXHOW TKaHblo. He
pEKOMEHAYeTCS MCMONb30BaTb arpeccuBHbIE UM abpasnBHble
yncTawume cpeacTea. [1ns o4nCTKM BHELLHMX MOBEPXHOCTEN Npmnbopa
NCNonNb3ynTe BNaXHyl TkaHb. Bo nsbexaHue nospexaeHns pabo4mx
Yyacteun npubopa He gonyckanTe nonagaHus >XUAKOCTU B
BEHTUNSALUNOHHbIE OTBEPCTUSA.

. CneguTte, 4Tobbl Bnara He nonagana Ha naHenb ynpaenexus. Ang

OYUCTKM MaHEenu ynpaBneHns UCNomnb3ynTe BRaXHYH MArkyto TkaHb. He
Mcnonb3ynTe cpeacTsa Ans MbiTbsi MOCYAbl, abpasuBHbIE YNCTALLME
CpeacTBa 1 Crpen-04ncTUTenu.

. Ecnu BHyTpY Ha aBepue unu Bokpyr Hee obpasoBarcsi KoHAeHcaT,

NPOTPUTE €ro MArkom TkaHbto. OBpa3oBaHMe KOHOEHCATa MOXeT
nponcxoauTb, ecrnv MUKPOBOMHOBAs neyvb paboTaeT B yCnoBUAX
MOBbILLEHHOW BNaXXHOCTU. He siBNsieTCa Npu3HaAkoM HEUCNPaBHOCTM.

. Mepuoanyeckn nsenekanTe CTEKNAHHbIN NOAAOH U MOUTE B

NOCYAOMOEYHOM MaLUVHE UM MbINTIbHOW BOLON.

. Utobbl npnbop He nsgasan wyma npu padote, perynsapHo oumLlanTte

POSIMKOBYIO NOACTABKY U AHO pabo4ven kamepbl. [poTpuTe QHO MSArkon
TKaHbIO C MCMONb30BaHMEM MSATKOro YNCTSALLEro CpeacTea, BoAbl UK
CTEKMNOOUYMCTUTENS N 3aTEM BbITPUTE HAcyxo. PonunkoByto nogcraBky
MOWTE MbIfIbHOM BOAOW UMK B MOCYAOMOEYHOM MalumHe. Bo Bpems
NPUroToBreHnsa BHYTpy paboyer kamepbl 00pa3yloTcs UCNapeHusi, HO
OHM HE OKa3bIBAOT BIIMSIHMS HA COCTOSAHME MOBEPXHOCTU OHA U
ponvkoBon noacTtaBku. MNocne OYNCTKU NPaBUbHO YCTaHOBUTE
POSIMKOBYO MOACTABKY Ha MECTO.

. UTt06bl yoanutb 3anaxu n3 paboyer kamepbl, BblAaBUTe COK OQHOr0

NMMOHa B NoaxoasiLLyto Ans ucnonb3oBaHns B CBY-nevax rnyGokyto
€MKOCTb C BOoV U foGaBbTe TyAa OCTaBLUYOCS Lieapy NMMOHa.
BkrtounTe neyb B MMKPOBOSTHOBOM PEXUME Ha 5 MUHYT U 3aTeM
NpoTpUTE CTEHKM paboyeit kamepbl HACYXO MSFKOW TKaHbHO.

N3genve He noanexuTt yTunmsaumm BMecTe ¢ 6bITOBbIMW OTXO4aMM.
CpawnTte nsgenve B NyHKT NpYemMa 3MeKTpUYECKOro 1 aneKTpOHHOro
obopygosaHuda. Cobniogas npasuna yTunnsauumn nsgenusi, Bbl BHOCUTe
CBOW BKIaf B COXpaHEHME OKpY>KaloLLen cpeabl.
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YcTaHoBKa

N —~

10.

CHuMWTE 1 yaanuTe Bce ynakoBOYHbIE MaTepuansl 3 npubopa.
OcmoTpuTe Npnbop Ha HanNnuMe BUANMbIX NOBPEXOEHUN, TaKUX Kak:
- NpoBUcaHue asepLbl,

- noBpexaeHusa asepLbl,

— BMATMHbI U OTBEPCTUS Ha CTEKINe Uinn akpaHe asepubl,

— BMATUHbI BHYTpK paboyen kamepbl.

Mpn obHapyxeHnn xoTa 6bl 0gHO 13 noepexaeHnn HE
MONb3YUTECH npubopom.

Bec mukpoBonHoBou neyn coctasnset 19,4 kunorpaMmmos, NOTOMY
yCTaHaBnuBanTe neyvb Ha ropu3oHTarbHy0 NOBEPXHOCTb, CMOCOBHYI0
BblAep)KaTb Takow Bec.

YcTaHaBnuBanTe Nnpmbop BAanu oT UCTOMHUKOB BblgeneHnsa 60nbLioro
Konm4ecTBa Tenna u napa.

SAMNPELWLAETCA ctaButb Kakme-nnbo npegMeTsl Ha npubop.

[ns obecneyeHns BEHTUNSAUUK OCTaBbTe He MeHee 20 caHTMMETPOB
cB060aHOro NpocTpaHcTBa no 6okam nprudopa n 0 caHTUMETPOB C
3agHen CTopoHbI Npubopa.

SAMNPELWAETCA cHumaTbL MexaHn3M NpUBoO4a BpalllaloLLencs
Tapernku.

Cnepgute 3a oeTbMu, KOraa OHU NONb3YTCA NPpUGopoMm.

Obecne4ybTe cBO6OAHBIN JOCTYN K pO3eTKe, Kyaa nogknoveH npnbop,
4YTOObI BUINKY MOXHO BbIf10 BbICTPO BbIHYTb B Cry4ae aKCTPEHHOM
cuTyaumn. Ecnmn 310 HEBO3MOXHO, HEOBXOANMO NpesyCMOTPETh
BO3MOXXHOCTb OTKIMOYEHMSI YCTPOMCTBA OT 3NIEKTPOCETU C NOMOLLbIO
Bblkntovatens. B atom cnyvae tpebyeTca cobniogate AeUCTBYOLME
cTaHgapTbl anekTpobesonacHocTu. Mpnbop AomkeH ObiTb NPaBUIbHO
NOAKIMOYEH K 3a3eMIIEHHOM po3eTke ¢ OAHOMa3HbIM NepeMeHHbIM
Tokom (230 B/50 Iu).

BHUMAHWE! NMPUBOP OOJMKEH BblTb 3A3EMJIEH!
MoTtpebnsiemasa mowHOCTb Npubopa coctasnsaeT 1,5 kBA. MNepepq,
yCTaHOBKOM Npnbopa NpoKOHCYNbTUPYATECH C CEPBUCHBIM
crneumanmcTom.



TexHn4yeckue
XapaKTepUCTUKn

2

MoHTaxHble pa3mepbl

Paguonomexu

MoTpebnaemMas MOLLHOCTD .........uuueeeeeeeeeeiiiiieeeeenne, 230 B ~ 50I"y, 2400 Bt

MOLLHOCTD (HA BBIXOIE) «eeeeeeiiuiiiiiiieeeaaeeaeaaniisseeeeeeae e e e e annneeaeeeeaeens 1000 BT
HarpeBaTenbHbIN SMEMEHT (TPUSIB) ..iiieeeeiieiiiiiiee e e eeeeeeeie e e e e e eeeeens 2400 Bt
HarpeBaTenbHbIN 3MEMEHT (KOHBEKLIMA) ...covvvviieieeeeeiiiiiiieeeeeeeeeenns 2400 Bt
=T To 1N = 1= IS = (o {0 s = [ 2450 MI'y,
FabapuTHbIe pasmepbl NPUBOPA ..........ceeveveevreeeerereennnns 520 x 327 x 520 mm
OBBHEM PABOUEIN KAMEPDI ... s s e s e aa e e s e e e e e e e e e e e e e e e e aaaaaaeens 30n
BeC 63 YNAKOBKM ......ovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieteieieieeeeeeeeeeeeeeeaeeneee npunbn. 19,4 kr
YPOBEHD LUYME ...cooiiiiiiiiieiieiieieeeee ettt Lc <58 gb(A)

310 060pyAOBaHMEe MapKUPOBAHO B COOTBETCTBUN C eBPONENCcKoOMn
avpekTuBon 2012/19/EU 06 oTxopax aneKTpuy4ecKoro u
anekTpoHHoro obopynoBaHusa (Waste Electrical and Electronic
Equipment —- WEEE). [laHHas aupeKkTuBa onpeaensiet AeMCcTByloLWme
BO Bcex cTpaHax EC Tpe6oBaHusA no c6opy 1 ycTpaHeHUo 0TXo40B
3NIeKTPUYECKOro N 3NIEKTPOHHOro 060pyaoOBaHuUA.

0cm

i

min 85 ; |
P =

-1

20 cm

MukpoBonHoBasi nedb MOXeT co3gaBaTb NOMexu Anst paboTbl paguo,

Tenesun3opa unun apyrux nogobHbIx Npnbopos. [Npy BO3HMKHOBEHWUM Takue

NMOMeXu MOXHO YCTpaHUTb cneayowmm obpasom:

a) OuncTnTe NOBEPXHOCTU ABEPLbl U YNNOTHUTENSA ABEPLbI NeYun.

6) PasmewyanTe paguno, Tenesnsop 1 NogobHbIe YCTPOMCTBA Kak MOXHO
Aanblue OT MUKPOBOSTHOBOW MeYu.

B) YcTaHaBnuBanTe aHTEHHY paguvo, Tenesn3opa 1 NogobHbIX yCTPONCTB
TakuMm o06pasom, 4Tobbl Nony4vaTb YCTONYMBBIN CUrHanN.

MPOU3BOLMNTENL OCTABNAET 3A COE0M NMPABO BHOCUTb
N3MEHEHWA, KOTOPLIE HE BITMAIOT HA ®YHKLIMOHAJTbHBIE
XAPAKTEPUCTUKU NMPUNBOPA.
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1. Mpnbop He paboTaeT, gucCnnen oTKMYUICA U He BKINOYaeTcs.

a) lMpoBepbTe, NpaBUNbHO NN NOAKMOYEH NPMOOP K anekTpoceTn. Ecnun
HeT, U3BNeKUTe BUIKY U3 po3eTkun, nogoxaute 10 cekyHA 1 NNOTHO
BCTaBbTe BUSIKY B PO3ETKY.

6) Bo3moxHo, neperopen nnaBkvi npegoxpaHnTens nnu cpabotan
rmaBHbIA BblKMNtoYaTenb. Ecnun npuynHa He B 3TOM, NpoBepbTe
PO3eTKy, MOOKIHOYMB K HEW APYron anekTponpuoop.

2. MNpubop He NpoM3BOAUT MUKPOBOJTHOBLIN HArpeB.

a) lMpoBepbTe, yCTAHOBMEH N Tanmep.

0) Y6egutech, 4TO ABEpLA NSIOTHO 3akpbiTa. B npoTMBHOM crniyyae
npmbop He 3anyCTUT MUKPOBOSTHOBbLIV Harpes.

an/I HEeBO3MOXHOCTU YCTPAHUTb HENCMNPABHOCTbL B COOTBETCTBUMN C
npuBeAeHHbIMU peKomMeHaaunamMm OﬁpaTI/ITer B CGpBMCHbII?I LeHTPp.

Mpubop npegHasHayYeH ANA UCNOSIb30BaHUA B AOMALLUHEM XO3UCTBe
AnA nogorpesa NPOAYKTOB U HAaNMUTKOB NPU NOMOLLY
3NeKTpoMarHMTHoun aHepruun. NMpubop npegHasHayeH ons
MCMOJIb30BaHUA B 3aKPbITOM NMOMELLEHUMN.

[nsa nonyyeHnsa AononHUTENBHOM MHPOPMaLMK UK B Criyyae
BO3HUKHOBEHMsI npobnem obpaluantech B Cnyxby nogaepxku Hisense B
Bawewn cTpaHe (Homep TenedoHa yka3aH B rapaHTUAHbIX
obsizaTenbcTBax). Ecnu Takas cnyxba B Bawlen ctpaHe OTCYTCTBYET,
obpalanTecb B MECTHYHO TOProByH OpraHu3aumio Hisense nnm cepemucHbliin
ueHTp Hisense.

Tonbko Ans NIMYHOro UCNONb30BaHuA!

Hisense
life reimagined

XEJNAEM, 4YTOBbbI NOJIb3OBAHUE NMPUBOPOM

AOOCTABWUI1O BAM YOOBOJIbCTBMUE!



MNKPOBPAHOBA MNEYKA

NO4YNTYBAH
KOPUCHUKY

YMATCTBO 3A
YIMNOTPEBA

WckpeHo Bu 6narogapume WTO ro KynuvBTe OBOj MpOM3BOA.
BepyBaMe Aeka Hackopo Ke HajaeTe A0BOJSIHO A0KasW Aeka
HaBWUCTMHa MOXeTe Aa Ce NOTNpeTe Ha HalunTe NPoU3BOAM.
3a fAa ro oflecHMMe KOpUCTEHETO Ha anapaToT, o
npunoXxyeame oBa ceondaTHO ynaTcTBo 3a ynoTtpeba.

YnatcTeaTta Tpeba Aa BM MOMOrHaT Aa ce 3aro3HaeTe
CO BaWMOT HOB anapat. Be mMonume, npouuTajte m
BHMMaTEeNIHO MpeA Aa ro KOpUcTUTe anapaTtoT 3a nps
nar.

Bo cekoj cnyyaj, npoBepeTe ganu anapaToT Bu e
ncriopayaH HeowTeTeH. [JOKONKY MaeHTUdMKYBaTe KakBa
61N0 WTeTa Npu TPAHCNOPTOT, KOHTAaKTUPajTe ro BawmnoT
npoAa)xeH NpeTCTaBHUK UAN pernoHasHMOT MaraunH o
KaZe WTo e ncnopayaH nponssoAoT. TenedoHcKMoT 6poj
Ke ro HajaeTe Ha noTBpAaTa 3a NpUeM UM ucrnopaka.

Bun nocakyeBaMe MHOry 3a40BOJICTBO CO BallMOT HOB
anapart 3a AOMaKMHCTBO.

AnapaToT € HaMeHeT 3a ynoTtpeba BO
[OMaKMHCTBOTO 3@ 3arpeBarbe XpaHa W
nujanaumM Cco TMOMOW Ha eneKTpoMarHeTHa

eHepruja; camo 3a BHaTpeluHa yrnoTpe6a.

OBue ynaTcTBa Ce HaMeHeTU 3a KOPUCHUKOT.

Twe ja onuwyBaaT neykata U Kako Aa ja Kopuctute. Tue
WCTO TaKa Ce oAHecyBaaT Ha pas3/IMyHM TUNOBW Ha anapaTtu;
3aToa, MOXe Aa HajaeTe HeKowu Onucu Ha (YHKUMKW Kowu
Moxebn Hema fa BaxkaT 3a BawKoT anapar.

o 3aap>XyBaMe NpaBOTO Ha KakBW 6U0 NMPOMEHU U
rpewwkun BO ynatcreaTa 3a ynoTpeba.
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Hukoraw He gonupajte rm
MOBPLUMHUTE Ha anapaTtuTe 3a
rpeeme UM roTBere. Tue Ke ctaHaTt
XELWKW 3a BpeMe Ha paboTaTa.
YyBajTe rn geuata Ha 6e36egHo
pacTtojaHue. NocTton pnsukK oa
n3ropeHuum!

MnkpobpaHoBa eHepruja u BUCOK
HanoH! He oTcTpaHyBajTe ro
Karnakor.

NMPEOYNMPEAOYBAHE! AnapaTtoT n HeroBuTe JOCTanHW eNoBuU ce
BXewTyBaaT npu ynotpeba. Tpeba oa ce BHMmaBa fa ce usberHe
aonupane Ha rpejHute enemeHTu. [la ce gpxaT noganeky geuaTta
nomanu of 8 roguvHn, OCBEH ako He ce nof NocTojaH Haa3op.
HeuaTta Tpeba ga ce Hagrnegysaar 3a Aa ce OCUrypuTe geka He Cu
urpaat co anapaToT.

OBoj anapaT MOXe [a ro kopucraT geua Ha Bo3pacT o4 8 roavHni un
rnocTapu, 1 nuua co HamaneHn puUsnykn, CeTUNHN UK MEHTAarHN
CNOCOBHOCTN NN HELOCTATOK HA UCKYCTBO M 3HAaEH-E, JOKOJIKY Ce
Ha430p MM UM ce SafeHN NHCTPYKLMK 3a KOPUCTEHE HA anapaToT
Ha 6e36eneH HauuH 1 rn pasbupaaTt MOXHUTE onacHocTu. [euata
He cmeart 4a cu urpaat co anapartoT. Ynuctewe 1 ogpxKyBake He
cmearT [a BpLuaT Aela OCBEH ako ce noctapu o 8 roanHn u ce noa
Haa30p.

UyBajTe ro anapatoT 1 HEroBnoT Kaben noganeky og godart Ha
Jeua nomanv og 8 roguHu.

NMPEOYMNPEAOYBAHWE: Kora anapatoT pabot BO KOMOUHMpPaH
pexum, geuarta Tpeba aa ja KopucTaTt neykarta camo nog Hag3op Ha
BO3paceH Nopaau Temnepartypara LTo ce co3aaBa (caMo 3a
MOZAENOT CO pyHKLMja 3a ckapa).

* MPEOYNPEOYBAME: Ako BpaTaTa unu 3anTMBKUTE Ha BpaTaTta
ce owTeTeHN, NeykaTa He cMee aa paboTu goaeka He ja nonpasu
CTPYYHO nnue.

YAPEAYNPEQYBAHE: OnacHo e 3a Koj GUno apyr, OCBeH 3a



CTPYYHO NnuLe, Aa BPLUM KakBO 61O cepBUCUMpaH-e UK nonpaeka
LUTO BKIyYyBa OTCTpaHyBah€ Ha KanakoT LUTO WTUTU Of
N3NoXyBake Ha MUKpobpaHoBa eHepruja.

* MPEAYNPEAQYBAHME: TeuHocTuUTe 1 Agpyrata xpaHa He cmear Aa
ce 3arpeBaaT BO 3aTBOpPEHM cagoBu buaejkn Mmoxe aa
eKkcnnogupaar.

* [leuata Tpeba Aa ce HaarneaysaaT 3a 4ja ce OCUTypUTe [eKa He Cu
urpaart co anaparor.

® He rn OoTCTpaHyBajTe HOorapkuTe Ha nedkarta; He rm Grnokmpajte
BO3JYyLUHWTE OTBOPU Ha neykaTa.

¢ KopucteTte camo npubop WTo € norogeH 3a ynotpeba Bo
MUKPOOGPaHOBU NEYKN.

e Kora 3arpeBate XxpaHa BO MfaCTUYHW UM XapTUEHW cadoBM,
BHMMaBajTe Ha neykaTa nopagn MOXHOCT UCTUTE Aa ce 3ananar.

* Ako 3abenexuTe Yaf, UCKIy4YeTe ro UM M3BadeTe ro of LUTEeKep
anapaTtoT U ApXeTe ja BpaTaTa 3aTBOpeHa 3a Aa ro 3aayLimnte
nnamMeHoT.

* [peer-€TO Ha NujanaumnTe BO MMKPOOpaHOBa Neyka Moxe aa
pesynTtupa co o4fI0XeHo epynTUBHO Bpuere. 3aToa, Mopa Ada ce
BHMMaBa npu pakyBakwe Co cajoT;

¢ CogpxmMHaTa Ha LWMLInHAaTa 3a XpaHeHe 1 TernuTe Co XpaHa 3a
6ebuna Tpeba ga ce npomellyBa uUnm NPOTpecyBa, a
TemnepartypaTa ce NpoBepyBa nNpes KOHCyMuUpahe 3a Aa ce
n3berHaTt n3ropeHnum.

¢ JajuaTa BO HMBHaTa fnywina v uenu TBpAo BapeHu jajua He Tpeba
Aa ce 3arpeBaat BO MMKpobpaHoBa nedka buaejkn moxe ga
eKkcnrogmpaar, Aypy 1 OTKaKO Ke 3aBpLUM 3arpeBareTo BO
MUKpoOpaHoBaTa neyka.

e Kora rm uicTtuTe MOBpPLUMHUTE Ha BpaTaTta, 3anTuMBKaTa Ha BpartaTa
NN OTBOPOT Ha MNevykaTa, KOPUCTETE CaMO HEXHW HeabpasunsHU
canyHu UNU OeTepreHTV KOW Ce HaHecyBaaT CO CyHrep Wnv Meka
Kpna.
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* [eukaTa TpeGa peOoBHO [a Ce YMCTU 1 [1a Ce OTCTpaHaT cute
Hacnaru og xpaHa.

® Heoap>kyBaw€TO Ha NeykaTa BO YMCTa cocTojba Moxe aa nosene
[0 BroLllyBak-€e Ha NoBpLUMHATA, LUTO MOXe HeraTMBHO Aa Bnujae
Ha >XMBOTHMOT BEK Ha anapartoT 1 eBeHTyarnHo a goseje no
onacHa cuTtyauuja.

* Ako kabenoT 3a HanojyBare € OLTETEH, TOj Mopa Aa buge
3aMeHeT O NPON3BOAUTENOT, HEFOBMOT CEPBUCEP UIN CITIUYHO
KBanudukyBaHu nvua 3a ga ce nsberHe onacHocr.

¢ He no3BonyBajte kabenot aa Bucu Hag paboT Ha macaTta unu
paboTHaTa nnova.

¢ Hukorall He NOBpP3yBajTe ro 0OBOj anapaTt Co HaZBOpeLLEeH
NpeKknHyBay 3a TajMep UM CUCTeM 3a Aarie4nHCKO ynpaByBawe 3a
Aa n3berHeTte onacHa cutyaumja.

¢ Hukorawl He ja MeHyBajTe cnjanuuaTa BHaTpe BO nedvkarta. Cekoralu
MOpa [a ce 3aMeHU 0 CepBUCOT Ha XajCceHc.

® He yncTeTe ro anapaToT CO CpeAcTBa 3a YNCTEHE Ha Napea,
CpeAcTBa 3a YNCTEHE MO BMCOK MPUTUCOK, OCTPU NpeaMeTHy,
abpasnBHM CpeacTBa 3a YNCTeHE U abpasnBHN CyHIrepu n
OTCTpaHyBaun Ha JaMKW.
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BE3BEAHOCHU Mopony ce HaBeAeHW, KaKo U Kaj cuTe anapaTtu, oApeaeHn
HACOKW 3A OlLITA npasuna wTo Tpeba Aa ce cnejaT v 3aWITUTHU MEPKK 3a Aa ce
YIMOTPEBA 06e36eaun BpBHO paboTere Ha OBaa neyka:

1. Cekoraw nMajTe ja CTakneHaTa YMHuja, poTupadkmuTe
Kpauu, cnojkata u poTMpayvykmMoT NPCTEH Ha MeCcTo Kora
paboTuTe co neykarta.

2. He kopucTeTe ja neykaTa 3a Apyra HaMeHa OCBEH 3a
NOAroTOBKA Ha XpaHa, Kako Ha NpuMep 3a Cyllere
obneka, xapTuja unu Apyru HenpexpaHbeHn Nponssoamn
WK 3a CTepuansunpamse.

3. He paboteTe co neykaTa Kora e npasHa. OBa MoXe Aa ja
OLITETU neykaTta.

4. He kopucTeTe ro oTBOPOT Ha neykaTta 3a Kakos 6110
BWA, CK1aAnpame, Kako Ha NpuMep 3a XapTun, KHUMM 3a
roTBEHE UTH.

5. He roTBeTe xpaHa OnKpyxeHa co MembpaHa, Kako LITO
Ce XONYKM 04 jajue, KOMAUpKU, NUAELKN UpH Apob UTH.
6e3 npeTxoaHoO Aa ja npobueTte membpaHaTa Ha HEKONKY
MecTa CO BUJbyLUKa.

6. He cTaBajTe HMKaKOB nMpegMeT BO OTBOPUTE Ha
HaZBOPELIHOTO KyKuLTE.

7. Bo HMKO] cnyyaj He oTCTpaHyBajTe Aefl0BU O rneykaTa,
KaKo LUTO Ce HOorapkuTe, criojkarta, 3aBpTKUTE UTH.

8. He roTBeTe XpaHa AMPEKTHO Ha CTakJeHaTta YuMHuja.
CraBeTe ja xpaHaTa BO/Ha COOABETEH Caj 3a roTBeHe
npea fa ja craeute Bo neykaTta. BAYXHO - CAOOBU 3A
FOTBEHE KOW HE CMEETE A T KOPUCTUTE BO
BALLUATA MNKPOBPAHOBA MEYKA:

- He kopuctete MeTanHu TaBu UK CaZ0BU CO METASTHU
payKm.

- He kopucTteTe HUWTO CO MeTanHa obnora.

- He kopucTeTe XW4eHn cTern 3a naacTuYHU Kecu.

- He kopucTeTe MenaMMHCKM cagoBu 6uaejkn cogpxxaT
MaTepujan koj ke ja ancopbupa MukpobpaHoBaTa
eHepruja. OBa MoXe Aa npeansBuKa nykKamwe uim
jarneHocyBarbe Ha CafloBUTE U Ke ro 3abaBu npouecoT
Ha roTeere.

- He kopucTteTte Centura npubop 3a jagemwe. [nasypara
He e noroAHa 3a ynotpeba Bo MMKpobpaHoBa neuvka.
He Tpeba aa ce kopucTaT Yawwm co paydka Ha Corelle
Livingware .

- He roTeeTe BO caj CO OrpaHUYeH OTBOP, Kako LITO €
LWMLe Co Kanave uav 3aTBOPEHO LuLle 3a Macno,
6uaejkn TakBUTE CalOBM MOXE Aa eKCrnoAnpaaTt ako
ce 3arpeaT BO MMKpob6paHoBa neyka.

- He kopucTteTe 06MYHM TEPMOMETPU 3@ MECO WU
KOHAWTOPCKW NMPOU3BOAM.

- T[locTojaT TepMOMETpU AOCTanHu crieumjanHo 3a
roTBere BO MMKpobpaHoBa neyka. Tue Moxe Aa ce
Kopucrar. 185



9. MpubopoT 3a MMkpobpaHoBa neyka Tpeba Aa ce KOPUCTU
CaMO BO COr/IaCHOCT CO ynaTcTBaTa Ha Npou3BoAMTENOT.
10. He obuayBajTe ce Aa NpxuTe XpaHa BO OBaa neyka.

11, 3anoMHeTe aeka MMKpobpaHoBaTa neyka camo ja
3arpeBa TeYHOCTa BO CaAoT, @ He caMMoT caA. 3aToa,
MaKo KamnakoT Ha CaAoT HEe € XEXOK Ha JoMnup Kora ke
ce u3Bagm o4 nedykarta, 3arnoMHeTe Aeka
XpaHaTa/Te4yHoCTa BHaTpe Ke UcnyLwTa UcTo
KO/IMYECTBO Ha napea Wu/unu npckarbe Kora Ke ce
M3BaAM KanakoT Kako Kaj 0bUYHOTO roTBemse.

12. Cekoraw camu ucnuTyBajTe ja TemnepaTtypaTa Ha
3roTBeHaTa xpaHa, 0cobeHo ako 3arpesarte unm
roTBUTE XpaHa/TeyHoCT 3a 6eburba. MNpenopaunueo e
HUKOraw Ja He KOHCyMupaTe XpaHa/Te4yHoCT
AVPEKTHO 04, neykaTa, TyKy ocTaBeTe ja Aa OTCTou
HEKOIKYy MMHYTW M NpoMeLlajTe ja XxpaHaTa/TeyHocTa
3a paMHOMepHO Aa ce auctpmbympa TonanHaTta.

13, XpaHaTta W10 coapXu MelaBnHa o, MacHOTUU U
BoZa, Ha nNp. ryctuH, Tpeba aa ctom 30-60 cekyHan
BO MeykaTa 0TKako Ke ce uckny4yu. OBa e 3a aa ce
[03BOSIN CMecaTa Aa ce CMMPU 1 Aa ce Crpeyun
KJIOKOTOT KOra Ke ce CTaBu Jlaxuua BO
XpaHaTa/Te4yHoCTa UK Kora Ke ce foaaje Kolka 3a
cyna.

14 Kora nogroTtsyBaTe/roTBuTe XpaHa/Te4HOCT,
3anoMHeTe AeKa UMa oapeaeHn HaMUPHULK, Ha
npumep, 60XMKHU NyAMH3U, LIEM U MEJIEHO MECO, KOU
MHory 6p3o ce 3arpeaaT. Kora 3arpesarte wuiu
roTBMTE XpaHa CO BMCOKa COAPXWHA Ha MacTn uam
LeKep, He KOpUCTeTe NIAacTUYHU CaZ0BU.

15, CapoT 3a roTBere MOXe Aa ce 3arpee nopaau
TOMNAMHAaTa WTO Ce NpeHecyBa O 3arpeaHarta XpaHa.
OBa e 0cobeHO TOYHO aKko niacTuyHata obBMBKa rm
nokpuBana ropHMOT Aen U pavykuTe Ha caaoT. Moxebu
Ke 6uaat noTpebHM pakaBuUM 3@ paKyBake CO CaoT.

16. 3a ga ro HamanuTe pM3MKOT O, NoXap BO OTBOPOT Ha
neykara:

a) He ja npeBapyBajTe xpaHaTa. BHMMaBajTe Ha
MukpobpaHoBaTa neyvka ako BO neykarta ce
cTaBaaT xapTuja, niacTuka unn Apyru 3ananuseu
mMatepujanu 3a Aa ce 0JlIeCHN roTBEHETO.

b) OTcTpaHeTe rv XuyaHuTe cTern oh Kecute
npea Aa rm ctaBuTe KecuTe BO rneykaTa.

c) Ako mMaTepujanuTe BO NeykaTa ce 3ananar, ApxeTe
ja BpaTaTa Ha meukaTa 3aTBOpeHa, UCKIy4YeTe ja
neykata Ha SUAHWOT MPEeKMHyBa4y WU UCKy4YeTe
ro HanojyBareTo 04  OCUTypyBadoT  UaM
pa3BojHaTa Tabna.
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| Function

EKPAH

' NpuKaxyBa YaCOBHWUKOT, BPEMETO 3a roTBEHE U
MOCTaBKUTE.

OOMALLIHO MPXEHE (HOME FRY), KPLUIKABA CKAPA
(CRIPSY GRILL), KOHTPOJIA HA HUCKA TEMMEPATYPA
(LOW TEMP CONTROL)

KopucTeTe ro oBa Konye 3a ga rotBute xpaHa co
NPEeTX0AHO MOCTaBeHU NporpaMu.

MPO OAMP3HYBAHSE (PRO DEFROST)

KopucTteTe ro oBa Konye 3a oAMp3HyBare Ha XpaHaTa no
BPeEME WU MO TEXMHA.

KYJHCKWN ACUCTEHT (KITCHEN ASSISTANT)
KopucTeTe ro oBa kon4ye 3a Aa nocraBuTe pasinyHu
nocTaBkn (4acoBHUK, TajMep...).

ONUMOHAJTHA ®YHKLUMWIA (OPTIONAL FUNCTION)

KopucTeTe ro oBa Kon4ye 3a Aa ro usbepere BpemMeTo 3a
roTBeH€ BO MUKPOBpaHOBa Neyka v HUBOTO Ha MOKHOCT.

TPKAJILIE KONYE

KopucreTe ro osa kon4e 3a Aa nsbepete pasnnyHu onumm
1 pyHKUMN.

NOTBPAWN/CTAPT/+30 SEC (CONFIRM/START)

KopucTeTe ro oBa konye 3a Aa 3ano4vHeTte 6p30 roteseme
30 cekyHawn, Aa ro 3roneMmnTe BpeMeTo 3a roteere 3a 30
CeKyHAu (Co cekoe nNpuUTUCKare) Uau Aa rm noTepauTe
NOCTaBKUTE 3a FOTBEHE.

EKO/3AKJTYHYBAHE 3A AELA (ECO/CHILD LOCK)

KopucteTe ro oBa Kon4e 3a Aa ro UCKIyYmTe eKpaHoT U
NPUTUCHETE UK APXKETE To 3@ KOHTPOJIa Ha 3aK/ly4yyBareTO
Ha naHenor.

CTOMN/N3BPULLIN (STOP/CLEAR)
KopucreTe ro oBa konye 3a Aa npecrtaHeTe co
roTBEHETO UK Aa M n3bpullete noctTaBkuTe.
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YACOBHMK

188

1. Be3bengHoceH cMCTEM 3a 3aKk/ydyBare Ha
Bpatute

lMpo3opew Ha neykarta

PoTaunckun npcreH

CrakneHa TauHa

KoHTponeH naHen

Boaunka 3a 6paHoBuTe (Be
MOJIMME He OTCTpaHyBajTe ja
naoyaTa o4 MMKa LUTO ja NOKpuBa
6paHoBaTa BoauIKa)

Lol B o

Cag 3a ckapa (He Moxe paa ce
KOpUCTK CO MMKpOobpaHoBa
dyHKkumnja 1 Mopa

[la ce CTaBM Ha pelueTkaTta 3a
ckapa)

PeweTtka 3a ckapa (He MOXe Aa ce KOpPUCTK
co

MuKpobpaHoBa pyHKuUMja M MOpa Aa

Ce CTaBW Ha CTakJieHaTa YunHuja)

OBaa MUKpo6paHOBa MNeYKa KOPUCTM MOAEpPHA eNEeKTPOHCKA
KOHTpOna 3a npunarogyBakbe Ha MapameTpuTe 3a roTBerwe 3a
nopo6po aa rv 3ap0BosM BawuTe notpebu 3a roteerbe.

Kora mmkpobpaHoBaTa neyka e NoBp3aHa Ha HanojyBake, Neykata ke

npuKkaxe ,,0:00“ 1 3By4HMOT CMTHaN Ke ce ornacu egHall.

1.  NputucHete ,Kitchen assistant” egHalw; neykarta Ke npukaxe
,AS-1“.

2. 3aBpTeTe ro TPKaALETO 3a Aa rM npunaroaute 6pojkuTe 3a
YyacosuTe. BnesHoTo Bpeme Tpeba aa buae nomery O u 23 yaca
(24-yacoseH dopmat Ha Bpeme).

3. MputucHete ,KyjHCKM acucTeHT”; ke TpenkaaT 6pojkuTe 3a
MWHYTH.

4.  3aBpTeTe ro TPKa/iLETO 3a Aa rv npunarogute 6pojkuTe 3a
MWHYTU nomery 0 1 59.

5.  MputucHete ,KyjHCKM acucTeHT” 3a Aa ro 3aBpLimTe
NoCTaByBakbeTO Ha YacoBHMKOT. Ke Tpenka ,,:“.

3ABE/IELLKA:

1. AKO YaCOBHMKOT He e NOCTaBEeH, TOj HeEMa Aa GYHKLMOHMPA KOra e BKYYEH.
2. Ako nputucHete ,,Stop/Clear” 3a Bpeme Ha NpoLLEecoT Ha NOCTaByBakbe Ha
4YaCOBHMKOT, YaCOBHUKOT aBTOMATCKM Ke Ce BpaTh Ha NPETXOAHUOT CTaTyC



TAIMEP KopucTeTe ro TajmepoT 3a 0AGPOjyBAHE 3 AQ MOCTABUTE AAAPM.
1. TMpwutucHete , Kitchen assistant * gBanatu. MNMeukaTta
Ke npukaxe ,AS-2".
2. 3aBpTeTe ro TpKasLETO 3a Aa ro BHeceTe TOYHOTO
Bpeme. (MakcMmanHoTO BpeMe 3a roteere e 95
MUHYTW.)
3. MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a aa ja
noTBpAMTE nocraekaTa.
4. Kora Ke ce AOCTUrHE BPEeMEeTOo 3a roTBeHe, 3BYYHNOT
CUrHan Ke ce ornacu 5 natu.

AKO e NoCTaBeH YaCOBHUKOT (24-4acoBeH CMCTEM), Ha
€KpaHoT Ke ce NMpuKake TEKOBHOTO BpeMe.

3ABEAELLKA:

o Kora paboTu TajMepoT, He MOXe Aa ce KopuctaT
APYTY PYHKLUN.

¢ Kora mukpobpaHoBaTa He ce KOpWUCTK, OBaa
dyHKUMja BU OBO3MOXYBA Aa ja KOPUCTUTE
MMKpobpaHoBaTa Kako Tajmep.

¢ [lpoBepeTe ganun e NocTtaBeH YaCOBHWUKOT.

1. MputucHeTe eaHaw ,Optional function® n ke

FOTBEHSE CO 3aTpenka ,P100".
MMUKPOBPAHOBATA 2. MpwutucHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a ga noTBpanTe.
MEYKA ,P100" Ke cBETU NOCTOjaHo.

3. MNputuckajte , Optional function “ nosekenatTv nnu
CBpTeTE ro TpKanueTto 3a Aa nsbepete MmmkpobpaHoBa
MOKHocT nomery 100% »n 10%. ,P100%, ,P 80", ,P
50%, ,P 30"%, ,P 10" ke ce npuKkaxaT pefoC/ieaHo.

4. MpwutucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a aa noTepauTe.

5  CspTeTe ro TpkasueTo 3a ga ro npunarogute
BpeMeTo Ha roteemre. (MocTaBeHOTO BpeMe Tpeba aa
6uae nomery 0:05 n 95:00.)

6.  MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3ano4yHeTte
CO roTBeHsE.

7. MputncHeTe ro kon4yeto STOP/Clear 3a aa ro
NpeKkuHeTe NPoLECOT Ha FOTBEHE.

3ABEAELLKA:

Mpu npunarogyBare Ha NocTaBkaTa 3a BpeMe,

3ronemyBamaTa (WM HamanyBaraTta) Ke 6MaaT Kako LTo

cnepysa:

0--- 1 MuH : 5 cekyHam

1--- 5 MUH : 10 cekyHan

5---10 MuH : 30 cekyHaun

10---30 MuH : 1 MuHYTa

30---95 MuH : 5 MUHYTKN
MpuTUcKar-a 1x 2x 3x 4x 5x
Mukpo6paHo 100% 80% 50% 30% 10%
Ba MOKHOCT

Mpukas P100 P80 P50 P30 P10
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CKAPA G-1
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KOMBUHWPAH PEXUM
C=1l

MevyerweTo HO ckapa € 0co6eHO NOroAHO 3a TEHKHU

NAp41MHa MECO, ECKAAOMNU UAU CTEKOBU, PUCDOBU OA

MeCO, PAXEHYUHA, KOAGACHU AU NAPHUHA MUAELLKO.

MeyeweTO Ha CKAPA € UCTO TAKA NMOroAHO 3d TOCTUPAHE

A€6 MAU CEHABMYU U 3 TPATUHUPAHE HA jaAEHd.

1. MpuTucHere ,Optional function® aBanatu un ke
3aTpenka ,G-1".

2. Mpwutuckajte Ha , Optional function * noBekenatn nnu

cBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa ja nlbepete dyHKUMjaTa

3a ckapa. lNpecTaHeTe co NpUTUCKake/BpTEHE KOrra
3aTpenka ,G-1".

3. MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga noTBpauTe. Ke

cBeTHe , G-1".

4, CspTeTe ro ,TpkanueTo" 3a Aa ro npuiarogure
BpeMeTo Ha roTeeme. (MocTaByBareTo BpeMe Tpeba
na 6uae nomery 0:05 1 95:00.)

5. MputncHerte ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3ano4HeTe co
roTBeHE.

3ABEAELLKA:
Bu npenopadyBame Aa ja KOpUCTUTE UcrnopavaHaTa
pelleTka 3a ckapa. CtaBeTe ja xpaHaTa Ha pelueTkaTa 3a
CKapa W MnocTaBeTe ja pelueTkaTta 3a ckapa Ha Bp3
CTakJieHaTa poTMpayka YmHuja.
Bu npenopayyBame ga ja npeBpTyBaTe XpaHaTa o4 Bpeme
Ha BpeMe 3a ga ce 06e36ean NOpaMHOMEPHO Neyere Ha
ckaparTa.

1. MpwutmncHete ,, Optional function * yetrpu Natm m ke
3atpenka ,,C-1".

2. Mpwutnckajte Ha ,, Optional function " nosekenaTu

WAM CBPTETE IO ,,TPKAALLETO" 30 AQ M3bepeTe

KOMBUHUPAH pexum. MNpecTtaHeTe co

NPUTUCKAHE/BPTEHE KOrd Ke ce npukaxar ,,C-1*,

,C-2%,,C-3" uam ,,C-4",P100", ,G-1" 1,140 C°".

MpwutncHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa noTspauTe.

4, CspreTe ro ,,TPKAALLETO" 30 AQ FO MPUAATOAUTE
BPEMETO HA roTeerbe. (MOCTABYBAHETO BPEME
Tpeba Aa 6uae nomery 0:05 1 95:00.)

5.  TMpwutncHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa 3ano4HeTe
CO roTBEHE.

w

3ABEAELLKA:
Bu npenopadyBame Aa ja KOpUCTUTE UcrnopavaHaTa
pelleTka 3a ckapa. CTaBeTe ja XpaHaTa Ha pelueTkaTa
3a cKkapa, a noToa CTaBeTe ja pelleTkaTta Bp3
CTakJieHaTa poTupayka YmHuja.
Bu npenopadyBame Aa ja npeBpTyBaTe XpaHaTta o4
BpeMe Ha BpeMe 3a aa ce ob6e3bean nopaMHOMEPHO
neyere Ha ckapara.



KOHBEKLUWIA - CO
MPEA3AIPEBAHSE

KOHBEKLIMIA - BE3
MPEA3AIPEBAHSE

foTBEeHEeTO CO KOHBEKLIMja BU OBO3MOXYBA Ad ja FOTBUTE

XPAHATA KAKO BO TPAAULIMOHAAHATA PepHa.

Mukpo6paHoBuTe He ce KopucTaT. Ce npenopadysa Aa

ja 3sarpeeTe ne4ykaTa HO COOABETHA TEMNEPATYPA NpeA

AQ ja CTABUTE XPAHATA BO NEYKATA.

1. MpwutucHete ,Optional function" Tpu NnaT n Ke 3aTpenka
140",

2. Mpwutuckajte Ha , Optional function * noBekenaTtn nnm
cBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa ja nlbepete pyHKUMjaTa 3a
KOHBeKkUMja. MpecTaHeTe co NpUTUCKare/BpTeHbE Kora Ke
cBeTHe ,,140".

) MputncHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga noTBpanTe.

4, 3aBpTeTe ro ,TpkanueTto" 3a Aa ja uslbepete
TemMnepaTypaTa Ha KoHBeKkLuujaTa.

3abenewka: TemnepatypaTa MOXe Aa ce unsbepe Bo orcer oA

140 po 230 cTteneHwn.

5  MpwutucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a aa ja noTeBpanTte
TemnepaTyparTa.

6.  MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3anouyHeTe co
npeasarpeBame.
Kora ke ce JOCTUrHe TemnepaTypaTta Ha npeasarpeBarse,
CUTHanoT Ke ce orfacu ABanaTtu 3a Aa Be NoTceTu Aa ja
CTaBuTe xpaHaTa Bo neykaTa. Ce npukaxysa NpeTxoaHO
3arpeaHaTa TemnepaTypa v ucrata Tpenka.

7. CraBeTte ja xpaHaTa BO MneykaTa M 3aTBOpPETE ja BpaTaTa.

8. 3aBpTeTe ro ,TpkaneTo" 3a ga ro npunaroguMte BPEMETO 3a
roteewe. (MakcMManHOTO BpEME Ha nocTaByBake e 95
MUHYTW.)

9. MpwutucHeTe ro konyeto ,Confirm/+30s/Start" 3a aa
3arno4yHeTe CO roTBeHE.

1. nMputucHete , Optional function  Tpu natn un ke
3aTpenka ,140".

2. MpwuTtucHete , Optional function ™ noeBeke natn unu
CBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa usbepete PyHKUMja 3a
KOHBeKUuMja. MpecTtaHeTe Co NpuTUCKare/BpTeHEe Kora
Ke cBeTHe , 140" .

3. NpwutucHete ,, Confirm/+30s/Start * 3a aa noTepauTe.

4. 3aBpTeTe ro ,TpkanueTo" 3a Aa ja nsbepete
TemnepaTypaTa Ha KoHBeKuujaTa.

3abenewka: TemnepaTypaTta Moxe fa ce noctasu o 140 ao

230 creneHu.

5. NMputncHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga ro notepauTe

nocTtaByBar€TO Ha TeMnepaTyparTa.

6. 3aBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa ro npuaaroaute BpeMeTo

3a rotBere. (MakcMManHOTO BpeMe Ha NocTaByBaHe €
95 MUHYTK.)

7. TMpwuTtucHete ro konyeto ,Confirm/+30s/Start" 3a aa

3arnoyHeTe CO roTBEHE.
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MOBEKE®A3HO
rTOTBEHSE
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BP30 NOTBEHSE

Moxe Aa ce NoCTABAT HAjMHOry ABe doasu. AKO eaHa cbasa e
OAMP3HYBAHE, Taa cekoraw Tpeba oa 6uae npea dasa.
AAQPMOT Ke Ce OFAdCH €AHALL MO CeKoja chasa 1 Ke 3anodHe
cAeAHaTa doasa.

3a6eaeLka: ABTOMATCKOTO MEHU U NPEeA3ArpeBaHheTo HE
MOXE AQ CE MOCTABAT KOKO EAHA OA dbasuTe.

Mpumep: KO cakaTe AQ jO OAMP3HETE XPAHATA 5 MUHYTH, G MOTOA

AQ rotBuTe co 80% MUKPOBPAHOBA MOKHOCT 3Q 7 MUHYTH,

nocTaneTe Ha CAEAHWMOB HOYMH:

1. MpwutncHete ,,Pro Defrost" ABanaTth; HO eKPAHOT Ke ce
npukoxe , dEF2".

2. 3aBpTeTe ro ,, JPKAALETO" 30 AQ FO MOCTABMTE BPEMETO HA

OAMP3HYBAME HA 5 MUHYTH.

MpwutncHete ,,ONTMOHAA AOYHLTHMOH" eAHALL.

MpwutncHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa noTepauTe.

CsprteTe ro ,,JPKAALETO" 30 Aa M3bepeTe 80%

MUKPOBPAHOBA MOKHOCT AOAEKA He ce npukaxe ,,P80".

6. MputncHerte ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa notspauTe.

7. CspreTe ro ,,poTMpPAYKOTO KoM4e" 3a AQ ro MOCTABUTE
BDEMETO 30 FOTBEHE HA 7 MUHYTU.

8. TMpwutncHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa 3anoyHeTe co
roTBEHE.

ok w

1. Bo cocTojb6a Ha roTOBHOCT, MPUTUCHETE o
konyeto , Confirm/+30s/Start™ 3a aa roTBuTe Ha
100% HuBO Ha MokHoCT 30 cekyHau. Cekoe
NpUTUCKaHEe Ha UCTOTO KOMYe ro 3rosieMyBa
BpeMeTOo Ha roteemne 3a 30 cekyHAu.
MakcuMmanHoOTO BpeMe 3a roteere € 95 MUHYTH.

2. 3a BpeMe Ha pexuMmmTe Ha MMKpobpaHoBa neuvka,
ckapa, KOHBeKUnja n KoMBUHMpPaAHO roTBeHe,
npuTucHete ro konyeto ,, Confirm/+30s/Start *
3a Aa roteuTe Ha 100% HMBO Ha MOKHoOCT 30
cekyHau. Cekoe NpuUTUCKare Ha UCTOTO Kon4e ro
3rojlieMyBa BPEMETO Ha roTBere 3a 30 cekyHau.

3a6enewka: OBaa dyHKUMja HEe MOXKe Aa paboTu MpU roTBEHE
CO OAMp3HYBakbe Copes TexuHa, nosekedasHo UM aBTOMaTCKO
roTBEH-E.



ABTOMATCKO MEHWN

1. Bo cocTtojb6a Ha roToOBHOCT, CBpTETE ro , TpKanueTo"
HaJecHo 3a Aa ja nlbepete cakaHaTta gyHkuMja, a ,Al"Y,
LA2%, ,A3" ... Ke ce npukaxe ,A10".

2. MputucHete ,Confirm/+30s/Start"™ 3a aa ja noTBpauTe
nsbpaHata pyHKuUMja.

3. 3aspTeTe ro, TpkanueTto " 3a Aa ja NocTaBuTe TEXMHATa
Ha XpaHaTa ¥ UHAMKATopOoT ,g" Ke CBETHe.

4. TputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3ano4yHeTe Co
roTBeHeE.

3ab6enewka: 1. MeHUTO 3a TOpTa € Npu roTBeHE CO
KOHBeKUMja co -dhyHKuUMja 3a 3arpeBame 160, n npeo Tpeba
Aa 3arpeete no pabotaTa Ha aBTOMaTcKoTO MeHW. Kora
neukaTa Ke ja AOCTUrHe TeMnepaTypaTa, Ke npecTaHe fa ce
3arpeBa. 3By4YeH CUrHan Ke Be NMOTCETU Aa ja oTBopuUTe
BpaTaTa v Aa ja cTaBuTe xpaHaTa Bo nedkaTa. [1oToa,
nputucHete , Confirm/+30s/Start" 3a ga 3ano4yHeTe Co
roTBeHe.

2. Kora cTe nsbpane neyeHo NUELLKO U Ke MOMUHAT 2/3 o4
BPEMETO, NneykaTta Ke ce orsiacv ABanaTv 3a Aa Be NoTCETU Aa
ja npeBpTUTe xpaHaTa. MoxeTe eaqHOCTaBHO Aa ja ocTaBuTe
Aa npoao/mxku. 3a nogobpu pesyntaTtu, cenak, npeespTeTe ja
XpaHaTa, 3aTBopeTe ja BpaTaTa u noTtoa npuTucHeTe ,,
Confirm/+30s/Start * 3a Aa NpPOAONXKUTE CO rOTBEHETO.
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MeHun TexuHa Mpuka3s Mok
150 rp 150
250 rp 250
Al ABTOMATCKO 0
350 rp 350 100%
NMOArPEBAHE
450 rp 450
600 rp 600
1 (okony 230 g) 1
A2 KOMMUP 2 (okony 460 g) 2 100%
3 (okony 690 g) 3
150 rp 150
A3 MECO 300 rp 300 100%
450 rp 450
600 rp 600
150 rp 150
A4 3EJTEHYYK 350 rp 350 100%
500 rp 500
150 rp 150
A5 PUBA 250 rp 250
350 p 350 80%
450 rp 450
650 rp 650
50 g ( co 450 g nagHa 50
A6
Boja) 80%
TECTEHUHU 100 rp ( co 800 rp nagHa 100
BoAa)
150 rp ( co 1200 rp nagHa 150
BoAa)
200 rp 200
A7 CYNA o
400 rp 400 100%
600 rp 600
Mpen3arpej
A8 TOPTA 475 rp 475 el
140 °C
200 rp 200
IA9 MULIA
300 rp 300 C-4
400 rp 400
500 rp 500
IA10 MWELLKO 750 rp 750 c-4
1000 rp 1000
1200 rp 1200




TEXXWHCKO
(ABTOMATCKO)
OQMP3HYBAHE

BPEMEHCKO (EP30)
OAMP3HYBAHE

MeykaTa OoBO3MOXYBA OAMP3HYBAHE HO MECOTO,

XMBUHATA U MOPCKUTE NAOAOBU. BpemeTo Ha

OAMP3HYBAHE U PAGOTHATA MOKHOCT K€ Ce NPUAaroAaT

ABTOMATCKMU CMOPEA NPETXOAHO NOCTABEHATA TEXMHA.

TeXMHATA HAO XPAHATA WTO Tpeba Aa ce 0AMP3HE MoXe

Aa 6uae nomery 100 g 1 1000 g.

1. MpwutucHete ro konyeto ,PRO DEFROST" eaHal.
MNMeykaTa Ke npukaxe ,dEF1".

2. 3aBpTeTe ro ,TpkanueTto" 3a Aa ja nsbepete TexuHaTa

nn

Ha xpaHaTa. Bo ucTto Bpeme, ke cBeTHe "g". TexuHaTta
Tpeba aa 6uae nomery 100 1 1000 g.

3. [putucHete ro kon4yeto ,START/+30SEC" 3a ga
3arno4YyHeTe Co OAMpP3HYBatbe.

3ABEAELLKA:

FonemMnTe Napunma MoXxe Aa ce CMp3HaTW BO cpeanHa. 3a
Aa ce o6e3b6ean paMHOMEPHO OAMP3HYBake, NpeBpTeTe
rM o4 BPEME Ha BPeMe N CeyeTe MM Ha NoManu napynma
3a BpeMe Ha OAMP3HYBaHETO.

WcuepeTte rm TeYHOCTUTE 3a BpeEMe Ha 0AMP3HYBaHETO
6uaejkn cokoBWUTE Of XpaHaTa MoXe Aa ce 3arpeaT U aa
ja 3roTBuTe XpaHaTa.

Me4ykaTa oBO3MOXYBA U GP30 OAMP3HYBAHE.

1. MpwutucHete ro konyeto ,PRO DEFROST" aBanatu;
neykaTta Ke npukaxe ,dEF2".

2. 3aBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa ro nsbepete BpeMeTO
3a rotBere. MakCcMManHoOTO BpEME Ha MocTaByBake e
95 MUHYTU.

3. [putucHete ro konyeto ,START/+30SEC" 3a aga
3arnoyYyHeTe CO OAMpP3HYBakbe.

3ABEAELLKA:

FonemnTe Napynka MoXxe Aa ce CMp3HaTW BO cpeauHa. 3a
Aa ce o6e3b6ean paMHOMEPHO OAMP3HYBake, NpeBpTeTe
rM o4 BPEME Ha BPeMe W CeyeTe MM Ha NoManu napynma
3a BpeMe Ha 0AMpP3HYBaHETO.

Wcuenete rm TeYHOCTUTE 3a BpEME Ha OMP3HYBaHETO
6uaejkn CokoBUTE 0 XpaHaTa MoXe JAa ce 3arpeaT v Aa
ja 3roTBuTe XpaHaTa.
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1. TMpwutucHete ro konyeto ,Home Fry".

2. CspTeTe ro ,TpKanueto" goaeka He ce npukaxe ,H1%,
LH2%, ,H3Y, ,H4Y, H5%, H6", ,H7", ,H8" nnu ,HO".

3. MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3anoyHeTe co
npeasarpeBarbe.

4, Kora Ke ce AOCTUrHe TeMnepaTtypaTa Ha
npeasarpeBareTo, Ke ce orsiacu anapMoT 3a 4a Be
NMoTCeTU Aa ja cTaBuTe XpaHaTa Bo nedkata. CtaBeTe ja
XpaHaTa BO neykaTta v 3aTBOpeTe ja BpaTaTa.

5. MputucHete ,Confirm/+30s/Start" 3a na 3anoyHeTe co
roTBeHE.

[NOMALLIHO
MPXEHSE

3abenewka: Kora ke ja nsbepete dyHkuujata JomalHo
npxere, He ja cTaBajTe XpaHaTa BO MeyKaTa Ha NoYeToKOT.
MeuykaTa npBo Tpeba Aa ce 3arpee. [10 HEKOIKY MUHYTH,
anapMoT ce ornacysa ABanaTtu 3a Aa Be NoTCeTH Aa ja
CTaBUTe xpaHaTa Bo nedykaTa. OTKako Ke ja cTaBuUTe XpaHaTa
BO neykaTa, nputucHete Confirm/+30s/Start noBTOpHO.
TajMepoT ke oa6pojyBa, a XpaHaTa Ke ce roTBu COBpPLLEHO.

6p. MeHn TexuHa
(9)

H1 3amMp3HaTt nompput 300

H2 3aMp3HaTN KpoKeTu o4 350
KoMnup

H3 3aMp3HaTu NUrku 250

H4 3aMp3HaTu NpCTeHn o4 225
KpoMug,

H5 3aMp3HaTu NUIeLKn 350
MeAasnjoHu

H6 Eckanona 270

H7 PakuunHa 250

H8 3eneHyyK 200

H9 MponeTHn posIHUYKHK 250

KPLIKABA CKAPA 1. MpwuTtucHete ro konyeto , Crispy Grill *.

I\\

2. [MpuTtuckajte Ha ,Crispy Grill* nosekenat unu ceprtete
ro ,Tpkanueto" 3a Aa ro nsbepete pexmnMoT 3a ckapa.
MpecTaHeTe Co NpUTUCKatbe/BpTEHE KOra Ke ce
npukaxat ,C1%, ,C2%, ,C3" nnan ,C4".

3. MputncHete ,Confirm/+30s/Start" 3a ga noTBpanTe.

4. 3aBpTeTe ro ,TpKanueTo" 3a Aa usbepeTe TeXMHA 3a
roTBeme.

5. MputncHerte ,Confirm/+30s/Start" 3a ga 3ano4HeTe co
roTBeme.

3abenewka: Llenata xpaHa Tpeba fa ce CTaBM Ha cagoT 3a

cKapa, a cajoT 3a ckapa Mopa Ja ce CTaBW Ha pelueTkaTa 3a
cKkapa.
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KOHTPOJIA HA HACKA

KpukaBa ckapa | TexwHa (g) Mok MoyeTHa
TEMreparypa.
c1 300
KopaoH 6ny (ceexa 600 C-4 CobHa
MUWHU NnLa) 900 Temneparypa.
200
C-4 TemnepaTypa
C2 (naszatba) 300 pamyp
400 oA nagunHuk
500
C3 (11e6) 100 C-4 TemnepaTtypa
0[] 3aMp3HyBay.
C4 (nutalTapr) 300 C-4 Temnepartypa
o NagunHuK

1. MpwutucHerte ro komyeto ,,Low Temp. Control*.

TEMIMEPATYPA

Mputrckajte ro ,, Low Temp. Control “nosekenatm nam
CBpTETE O ,, TPKAALLETO “ 30 AQ M3BEpEeTE PEXMM HO
roteerbe. Ke Tpenkaar L1, L2, L3, ,L4" uAm L5

MputncHete ,,Confirm/+30s/Start” 3a Aa notepamTte.

3asprete ro ,,TPKAALETO" 30 AQ ja U3bepeTe
TEMMEPATYPATA HA TOTBEHE.

MpwutncHete ,,Confirm/+30s/Start" 3a Aa notspaute.

3aBpTETE IO ,, TPKAALETO * 30 AQ FO MPUACTOAMTE
BPEMETO 3a TOTBEHE.

MputncHete ,,Confirm/+30s/Start” 3a Aa 3ano4HeTe co
rotseme.

AOE30J0PUPAHE

[ ]

Mpukas | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C | 100 °C|110 °C| Bpeme 3a
roTeetbe
(makc.)
L1 (6aBHO v v 124
roTBere)
L2 (Oapxwu N Y N 95 MUH
TOMM0)
L3 (Cywerbe v v v A v v 124
XpaHa)
L4 (jorypt) v 124
L5 (kytvja 3a| Y v N v N v N 95 MuH
3aTonyBarbe

1. Bo cocTtojba Ha roToBHOCT, nputucHete , Kitchen

Assistant" 3 naTn. Ha ekpaHoT Ke ce npukaxe ,AS-
3"

MputncHete ,Confirm/+30s/Start" 3a fa 3ano4HeTe
CO Ae3opopupatrbe.
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BP30 NOTBEHE CO
MUKPOBPAHOBATA
MEYKA

3AKJTYHYBAHE 3A [ELIA

OYHKLMIA 3A NMPOBEPKA

TUBOK PEXXUM

EKO ®YHKLMIA

®YHKLMIA HA HNCTEHE
CO MNAPEA

198

1. Bo cocTtojb6a Ha roToBHOCT, CBpTETE ro ,, TpKanueTo"
NIeBO 3a AMPEKTHO Aa ro noctaBuTe BpEMETO 3a
roTBeHe; NoToa, NPUTUCHETE ro KONYeTo
,Confirm/+30s/Start" 3a aa roteute co 100%
MWKpO6paHoBa MOKHOCT.

3ABEJIELLIKA: OBaa nporpaMa Moxe a ce rnocrtaBum Kako

npea ¢asa oa nosekedasHaTa nporpamMa 3a roTeeme.

Bo cocToj6a Ha roTOBHOCT, MPUTUCHETE N ApXETe ro KonyeTo
~ECO/Child Lock™ 3 cekyHaun. Ke ce ornacv fonro ,6unkarbe"
LWITO O3HaYyBa AeKa e aKTMBMPaHO 3ak/lydyyBaheTo 3a Aeua, a
WMHAMKATOPOT 3a 3aK/yyyBatbe Ke CBeTHe. Ha ekpaHoT Ke ce
rnpukaxe MoMmeHTanHoTo Bpeme unan 0:00.

[eakTnBnpame Ha 6paBaTa: BO 3aKkiyyeHa cocTtojba, nputucHeTe
,ECO/Child Lock™ 3 cekyHau; ornacu gonro ,6unkame" WTo
O3HauyBa Aeka 6bpaBaTa e oTK/lyyeHa, a MHAMKATOpOT 3a
3aKJlyyyBatbe Ke UcyesHe.

1. 3a BpeMe Ha rotBeweTo, NnputncHete ,Kitchen assistant" 3a
Aa ro NnpoBepuTe TEKOBHOTO BpEME.

2. 3a BpeMe Ha rotBeweTo, NputucHete ,Optional function“; ke
ce NnpuKaxe TEKOBHOTO HUBO Ha MOKHOCT Ha 2-3 CeKyHAM.

Bo coctoj6a Ha rotoBHOCT, nputucHeTe ,, Kitchen assistant
4 naTu; Ha eKpaHoT Ke ce npukaxe ,AS-4". MoToa,
nputucHete ,Confirm/+30s/Start" n neukaTa Ke Bnese Bo
TUBOK pexwuM. AnapMoT HeMa Aa ce orflacu 3a Kakea 6uno
onepauuja.

Bo cocTtoj6a Ha rotoBHOCT, NnputucHeTe ,, Kitchen assistant *
4 naTn; Ha eKpaHoT Ke ce npukaxe ,AS-4". MoToa,
nputucHete ,Confirm/+30s/Start" n neukaTa Ke nsnese oa
TUBKMNOT PEXUM.

BneryBawe Bo EKO pexunMoT: BO cOCTOj6a Ha rOTOBHOCT,
KpaTko nputucHete ,ECO/Child Lock"; ekpaHoT Ke ce
WNCKITyY K.

3a pa nsnesete oa EKO pexum: nputucHeTte koe 6uno
Konye.

1. Bo cocTojba Ha roToBHOCT, NpuTHUcHeTe ,, Kitchen
assistant “ 5 naTu; Ha ekpaHoOT Ke ce npukaxe ,AS-5".

2. MNMputncHete ,Confirm/+30s/Start" 3a fa 3ano4HeTe co
yncrere co napea (100% Mukpo6paHoBa MOKHOCT 3a 5
MUHYTH).



XNBOTHA
CPEJVHA

McknyueTe ja neykaTa v M3BageTe ro NpMKIy4YOKOT 3a
CTpyja o4 SMAHWOT WTeKep npej Aa ja ynictuTe.
BHaTpelwHocTa Ha neykaTta 4YyBajTe ja uncta. Kora Ha
SMAOBUTE Ha NneykaTta Ke ce nonpckaaT XpaHa unm
WCTYpPEeHU TEYHOCTH, ns3bpuiweTe rm co BnaxxHa kpna. He
ce npenopavysa ynotpeba Ha rpy6 AeTepreHT man
abpasnBHUM cpeacTsa.

HaaBopelHaTa noBpLlnHa Ha ne4ykaTa Tpeba aa ce
MCYMCTK CO BRaxHa Kprna. 3a Aa ce cnpeyun owTeTyBake
Ha paboTHUTe AenoBu BO neykaTa, He Tpeba Aa ce
[03BON BOAATa Aa HaBfe3e BO OTBOPUTE 3a
BEeHTUNauuja.

He po3BonyBajTe KOHTponHaTa Tabna Aa ce HaBAaXHMU.
Mcuuctete co MeKka BriaxkHa Kpra. He kopucreTe
AeTtepreHTn, abpasuBm UM pacnpcKyBaHW CpeacTBa 3a
YnCTere Ha KOHTponHaTa Tabna.

AKO napeaTa ce aKkyMy/nupa BHATpe Wan OKONy
HagBoOpellHaTa CTpaHa Ha BpaTaTa Ha nedykarTa,
n3bpuwiete ja co meka kpna. OBa MOXe Aa ce cnyyu
Kora MukpobpaHosaTa neyka paboTn NoA ycnosu Ha
BMCOKa BIAXXHOCT M BO HWKO]j Clyyaj He yKaxyBa Ha
HEeNcnpaBHOCT Ha ypeaoT.

lMoBpeMeHO e HeONnxXoAHO Aa ce OTCTPaHWU CTakjeHaTa
YMHM]ja 3a yncteme. Mi3mmnjTe ro cagoT BO Tonsa Boja Co
neHa uan BO MallMHa 3a MUere CagoBu.

PoTVpaukmoT NpcTeH 1 NoAoT Ha OTBOPOT Ha ne4ykaTa
Tpeba pefoBHO Aa ce YuCTaT 3a ga ce usberHe
npekymepHa 6y4asa. EaHocTaBHO usbpuiiete ja
AOSIHaTa NoBpLUMHA Ha neykaTa co bnar geTepreHT,
BOJa WM CPEACTBO 3@ YMCTEHE MPO30PLUM U UCyLLeTE
ro. POTMpayKkmnoT NpCTEH MOXeE Aa Ce MUEe BO HeXHa
neHecta Boja WM BO MallMHa 3a MUere Caf0BMU.
MapeaTa of roTBereTO ce cobupa npv noBekekpaTHa
ynoTpeba, HO Ha HMKaKOB Ha4yuMH He BAWjae Ha AofiHaTa
NOBPLUMHA MM Ha POTUPAYKMOT npcTeH. Kora ro
OTCTpaHyBaTe pPOTMPAYKMNOT MPCTEH OA MOAOT Ha OTBOPOT
3a UnCTene, NOrpmxeTe ce Aa ro BpaTmuTe BO
npaBusHaTa nonoxoba.

OTcTpaHeTe M MMpUCUTE 04 BallaTa neyka co
KOMB6UHMpaHe Ha Yala BoAa CO COK U Kopa o4 eAeH
NIMMOH BO ANnabok caj 3a MukpobpaHoBa neyka.
MywTeTe ja MMkpobpaHoBa neyka 5 MUHYTH, n3bpuwerte
ja TeMenHo u ucylweTe ja co Meka Kpna.

He dpnajte ro anapaToT co o6MyeH oTnajg o4
[IOMaKMHCTBOTO Ha KPajoT 04 HErOBMOT XWBOTEH BEK.
HamecTto Toa, npeaazeTe ro Ha oduumjaneH cobupeH
NyHKT 3a peuunknuparbe. Co Toa Ke NnoMorHeTte ga ce
3a4yBa XMBOTHATa CpeauHa.
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MHCTAJTALIMIA 1. TMposepeTe fanu cuTe MaTepujanu 3a rnakyBare ce
OTCTpPaHETU O BHATpellHaTa CTpaHa Ha Bpartarta.

2. o oTnakyBaH-€TO NpoBepeTe ja neykaTa 3a 6uno

KakKBW BM3YyeSIHN OlTEeTyBaka Kako LTO ce:

- HeycorfnaceHa eparta,

- owTeTeHa BpaTa,

- BANabHaTWMHM UKW AYMKW Ha NPO30pPeLoT Ha BpaTaTta u
€eKpaHoT,

- BANabHaTWHWM BO OTBOPOT.

AKO HeLWTOo o4 ropeHaBefeHOTo e BuanmBo, HE kopuctete
ja neukarta.

3. OBaa MukpobpaHoBa neyka Texu 19,4 Kr n mopa aa
6uae noctaBeHa Ha XOpPU30HTa/IHa NOBPLUMHA
[OBOJIHO CWUJIHA 3a Aa ja M3A4PXM OBaa TeXMHa.

4. TMeukaTa MOpa Aa ce CTaBu noJasneky of BMCOKa
TeMmnepaTypa v napea.

5 HE craBajTe HMWTO Haj ne4ykara.

6. YyBajTe ja neukarta Hajmanky 20 cm nopaneky o
ABaTa CTPaHWYHU SUAOBM.

7. HE oTcTpaHyBajTe ja NOroHcKaTa OCKa Ha YuHujaTa.

8. Kako u co cekoj anapat, HEONXOAEH € BHMMaTe/leH HaA30p
KOra ce KOpUCTU o4 CTpaHa Ha Adeua.

9. TpoBepeTe fanu LWITEKEPOT 3@ HaU3MEHWYHa CTpyja e /IeCHO
AocTaneH 3a Aa Moxe 6p30 Aa ce n3Baan NpPUKIy4YOKOT BO
UTeH cnyyaj. Bo cnpotnsHo, Tpeba
Aa buae MOXHO Aa ce UCKyYu ypeaoT CO MOMOL Ha
npekuHyBay of KonoTto. Bo oBoj cnyyaj, Tpeba aa ce
noynTyBaaT NOCTojHUTE oapeabu Ha cTaHAapauTe 3a
enekTpuyHa 6e3benHocCT.

MpounssoaoT Tpeba NpaBuIHO Aa ce MPUKIYYN Ha 3a3eMjeH
wTekep co egHodaseH AC (230 V/50 Hz).
MPEAYMNPEAYBAHE! OBOJ AMAPAT MOPA A BUAE
3A3EMIEH!

10. OBaa neuka 6apa 1,5 kVA Bne3Ha MOKHOCT.

Mpeanarame fa HanpasuTe KOHCyNTauuja co
CEPBUCEH MHXXEHEP MPU MHCTanMpake Ha neykara.
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CNEUNOUKAL NN MoTpolwyBayka Ha eHePrmja ............... 230V ~50 Hz, 2400 W

M371E3HA MOKHOCT tuivuiunirnenenasetnenesnesnennsnsenannenannns 1000 W
pejay Ha CKaAPa ..ovvvivieiiiiiiii s 2400 W
KOHBEKLMCKM TPEJAY. . eeeeieeiiierieeeiteeesieeenieeeieesreeesaeennes 2400 W
PaboTHa (DPEKBEHLMIA vvvvirinininreinineneenennnannnnans 2450 MHz
HaaBOpELWHN AUMEH3UM .ovvvvnvneenannns 520 x 327 x 520 mm
KamauMTET Ha MEYKATA +vvrvrinerrrerernenenrnennnnsnnnanans 30 nutpmn
TEeXMHA COCE MAKYBAHE .vvvirineirenninenennaneans Mpnbn. 19,4 kr
HMBO Ha BYYABA ..ivviniiiiiiiiiiiiiiiiieeieeienaeas Lc < 58 dB (A)

OBOj ypepa e o3Ha4yeH cnopen eBponckarta
AvpekTusa 2012/19/EU 3a oTnagHa
E eJ/ieKTpu4Ha U eNeKTpoHCcka onpema (OEEO).
— OBa ynaTtcTBO € paMKa Ha BaJIMAHOCTa Ha
BpaKate U peuuksimpatme Ha oTnagHa

eJIeKTPUYHa U eJIEKTPOHCKa onpeMa LWMpyMm
EBpona.

OUMEH3N 3A

MOHUTPAHE
Ocm
20 cm
min 85 cm
PAONO MPEYKU MunkpobpaHoBaTa neyka Moxe Aa npean3BuKa Npeykn Ha

BalleTo paano, TB unu cnuyHa onpema. Kora ke gojae ao
rMpe4ykn, Toa MOXe Aa ce eMMUHUpA WU Hamanu co
cnefHuTe NocTanku.
a) Wcuucrete ja BpaTaTa 1 NoBpLUMHATa 3a 3anTuBare Ha
neykarta.
b) CraseTe ro paanoTo, TENEBU30POT UTH. LITO
€ MOXHO nojaneky o/ saluaTa
MUKpo6paHoBa neyka.
c) Kopucrete npaBuiHO MHCTannpaHa aHTeHa 3a
BalleTo paano, TB, UTH. 3a Aa fobuete cuneH
npueMm Ha curHasn.

O 3AAPXYBAME MNMPABOTO A HAMPABUME KAKBU
BNJ1I0 MPOMEHM KOW HE BJZINJAAT HA
OYHKLUMNOHAJIHOCTA HA ATNAPATOT
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1. Ako neykaTta BOOMWTO He paboTn, MHdopMaumnTe
Ha eKpaHOT He ce nojaByBaaT MM €KPaHOT e
WNCKJTyYeH:

a) NpoBepeTe ganu ne4ykaTta e 6e36egHO
npukiayyeHa. AKO He e, u3BageTe ro
MPUKYYOKOT Of LWTeKepoT, novekajte 10
cekyHAu n 6e36enHO NpuKyyeTe ro NOBTOPHO.

b) MpoBepeTe rn npoctopunTe ganu nMa nperopeH
OCUrypyBay WM UCKyYeH FaBeH NpeKknHyBau.
AKO ce YnMHM aeka Tue paboTaT npaBuIIHO,
TecTupajTe ro WTeKepoT Co Apyr anapar.

2. AKO MMKpobpaHOBUTE He
dyHKUMOHMpaaT:

a) MpoBepeTe fanu TajMepoT € NoCTaBeH.

b) MNpoBepeTe ganu BpaTaTta e 406po 3aTBOpPEHa 3a Aa
rm akTusmparte 6es3beaHocHuTe 6pasu. Bo
CNpOTUBHO, MMKpobpaHoBaTa eHepruja Hema aa ce
eMunTyBa BO Mneykarta.

AKO HULUTO OA FOpeHaBeAEeHOTOo He ja nonpaBu
cuTyauujarta, Toralwl KOHTakTupajrte ro
Haj6nMCKMOT OBNl1acTeH cepBuUcep.

AnapaTtoT e HaMeHeT 3a AOMaKMHCTBO 3a
3arpeBatbe XpaHa M nujanaum co NoMoLl Ha
eneKkTpomMarHeTHa eHepruja. Camo 3a BHaTpeluHa
ynoTtpe6a.

Ako Bu TpebaaTt nHdopmMaLmm namn ako nMate npobnem,
BE MOJZIMMe KOHTaKTupajTe ro LieHTtapoT 3a rpuxa 3a
KOpMCHMUM Ha XajceHc BO BawaTa 3eMja (TenedoHCKNOT
6poj MOXeTe Aa ro HajaeTe BO CBETCKMOT rapaHTeH
nncT). Ako Hema LleHTap 3a rpmxxa 3a KOpUCHULM BO
BallaTa 3eMja, oAeTe Kaj BalMOT SIoKaseH npoaasay Ha
XajceHc nnm KoHTakTupajTe ro oAAenoT 3a CepBUC 3a
[OMallHM anapaTu Ha XajceHc.

Camo 3a imuHa ynortpe6al!

Hisense

life reimagined

BU NOCAKYBA 3AAOBOACTBO MPU KOPUCTEHE HA BALLUOT
ANAPAT



KUCHENKA MIKROFALOWA

SZANOWNY
KLIENCIE

INSTRUKCIA
OBStUGI

Dziekujemy za Twoj zakup. Wierzymy, ze niedtugo
zrozumiesz, iz mozesz polegac na naszych produktach.
Aby utatwi¢ Ci uzywanie urzadzenia, dotaczamy do niego
zrozumiatg instrukcje obstugi.

Instrukcja pomoze Ci zapozna¢ sie z Twoim nowym
urzadzeniem. Przeczytaj ja  uwaznie przed
rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia.

Upewnij sie, ze dostarczone urzadzenie nie jest
uszkodzone. W przypadku stwierdzenia uszkodzen,
skontaktuj sie z miejscowym sprzedawcg. Numer
telefonu znajdziesz na potwierdzeniu zakupu lub
dostawy.

Mamy nadzieje, ze urzadzenie sprawi Ci wiele
przyjemnosci.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku
domowego do podgrzewania zywnosci i

EE' napojow za pomocg energii
elektromagnetycznej. Tylko do uzytku w
pomieszczeniach.

Ta instrukcja jest przeznaczona dla uzytkownika.
Zawiera opis kuchenki i sposéb jej uzywania. Instrukcja
dotyczy réwniez innych typdw urzadzenia, w zwigzku z
czym mozesz w niej znalez¢ informacje, ktore nie majg
zastosowania do Twojego urzadzenia.

Zastrzegamy sobie prawo do wprowadzania zmian w
instrukcji obstugi.
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Nie dotykac¢ powierzchni urzadzen

grzewczych lub kuchennych.
Urzadzenia te rozgrzewaja sie
podczas pracy. Dzieci powinny
przebywaé w bezpiecznej odlegtosci.

A Ryzyko oparzenia!

Energia mikrofalowa & wysokie
napiecie! Nie usuwac pokrywy.

OSTRZEZENIE! Urzadzenie i akcesoria nagrzewaja sie
podczas pracy. Zachowac ostroznosc¢, by unikngé
dotknigcia goracych elementc’)w. Dzieci ponizej 8 roku
Zycia nie powinny uzywac urzadzenia, chyba ze
pozostaja pod statym nadzorem. Dzieci powinny
pozostawac pod nadzorem, by nie bawity sie
urzadzeniem.

Niniejsze urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przez osoby (w tym dzieci ponizej 8 roku zycia) o
ograniczonych zdolnosciach fizycznych, sensorycznych
lub umystowych, lub osoby bez doswiadczenia i
wiedzy, chyba ze bedgq one nadzorowane lub zostang
poinstruowane w zakresie obstugi urzadzenia przez
osobe odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo. Dzieci
nie powinny bawi¢ sie urzadzeniem. Dzieci mogq
wykonywac prace konserwacyjne dopiero, gdy ukonczg
8 lat. W trakcie prac konserwacyjnych muszg
pozostawac pod nadzorem osoby dorostej.

Trzymac urzadzenie i jego kabel zasilajacy poza

zasiegiem dzieci ponizej 8 roku zycia.

* OSTRZEZENIE: Z uwagi na generowane wysokie
temperatury (dla modelu z funkcjg grillowania), kiedy
urzadzenie pracuje w trybie kombinowanym, dzieci
powinny uzywac go wytacznie pod nadzorem osdb
dorostych.



* OSTRZEZENIE: Jezeli drzwiczki lub ich uszczelki sq
uszkodzone, nie nalezy uzywac kuchenki, dopdki nie
zostanie naprawiona przez wykwalifikowang osobe.

* OSTRZEZENIE: Ryzykowne jest przeprowadzanie
napraw, obejmujacych usuwanie pokrywy
chronigcej przed narazaniem na energie
mikrofalowq, przez osoby niedoswiadczone.

* OSTRZEZENIE: Nie wolno podgrzewaé cieczy i innej
zywnos$ci w zamknietych pojemnikach - ryzyko
eksplozji.

¢ Dzieci powinny pozostawac pod nadzorem, by nie
bawity sie urzadzeniem.

¢ Nie usuwac ndézek kuchenki mikrofalowej. Nie
zakrywac otworéw wentylacyjnych.

e Uzywac wytacznie akcesoriow odpowiednich
dla kuchenek mikrofalowych.

* Podczas podgrzewania zywnosci w plastikowym lub
papierowym pojemniku nalezy zwracac¢ uwage na
piekarnik ze wzgledu na mozliwo$¢ zaptonu.

e W przypadku zauwazenia dymu, wytacz lub
odtgcz urzadzenie i nie otwieraj drzwiczek
kuchenki, by zdusi¢ ptomien.

* Podgrzewanie napojéw w mikrofali moze
spowodowac opoznione wrzenie. Zachowac
ostroznosc podczas siegania po pojemnik.

e Zawartosc butelek do karmienia i stoiczkow dla
niemowlat nalezy wymieszac lub wstrzasna¢, a przed
podaniem sprawdzi¢ temperature, aby unikng¢
poparzen.
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* Jajek w skorupkach i catych jajek ugotowanych na
twardo nie nalezy podgrzewac w kuchence
mikrofalowej, poniewaz mogg eksplodowaé nawet
po zakonczeniu podgrzewania w kuchence
mikrofalowej.

e Do czyszczenia powierzchni drzwiczek, uszczelek
drzwiowych i wnetrza kuchenki uzywaé wytgcznie
delikatnych mleczek i detergentdow, aplikowanych na
gabce lub miekkiej Sciereczce.

* Nalezy regularnie czysci¢ kuchenke i usuwac resztki
jedzenia.

* Nieutrzymanie kuchenki w czystosci prowadzi do
pogorszenia stanu powierzchni, co ma negatywny
wptyw na zywotnos¢ urzadzenia i moze powodowac
niebezpieczne sytuacje.

¢ Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, musi zostac
wymieniony przez producenta, autoryzowany serwis
lub podobne doswiadczone osoby.

¢ Kabel zasilajgcy nie moze zwisa¢ na krawedzi stotu
czy blatu.

e W celu unikniecia niebezpiecznych sytuacji nie
podtgczac urzadzenia do zewnetrznego wytacznika
czasowego lub systemoéw zdalnej kontroli.

e Nie wymienia¢ zardwki wewnatrz kuchenki. Zaréwke
musi wymienic serwis Hisense.

* Do czyszczenia nie stosowac odkurzaczy
parowych, myjek wysokocisnieniowych, ostrych
przedmiotdéw, Sciernych srodkdw czyszczacych i
gabek oraz odplamiaczy.



OGOLNE INFORMACIE Ponizej wymieniono pewne zasady, ktérych nalezy
DOTYCZACE przestrzegaé, aby zapewni¢ najwyzszg wydajnos¢ tej kuchenki:
BEZPIECZENSTWA 1. W trakcie uzywania kuchenki szklana taca, ramiona
rolkowe, ztgczki itp musze by¢ na swoich miejscach.
2. Nie uzywac kuchenki do celéw innych niz przygotowanie
jedzenia, np. suszenia ubran, papieru czy sterylizacji.
3. Nie wigczac¢ mikrofali, gdy jest pusta. Moze do uszkodzi¢
kuchenke.
4, Nie uzywac¢ komory mikrofali do przechowywania
czegokolwiek, np. dokumentow, ksigzek kucharskich itp.
5. Nie gotowac zywnosci otoczonej membrang, takich jak
z6itka jaja, ziemniaki, kurze watrébki, bez uprzedniego
przektucia tej membrany w kilku miejscach.
6. Nie wktadac niczego w otwory na obudowie.
7. Nigdy nie usuwac czesci kuchenki, takich jak nézki,
ztqczki, Srubki itp.
8. Nie stawia¢ zywnosci bezposrednio na szklanej tacy.

Przed umieszczeniem w kuchence potozy¢ zywnosc

na/w odpowiednim naczyniu. WAZNE - W KUCHENCE

MIKROFALOWEJ NIE UZYWAC:

- Nie uzywac¢ metalowych patelni i naczyn z metalowymi
uchwytami.

- Nie uzywac przedmiotéw z metalowym wykonczeniem.

- Nie uzywac pokrytych papierem toreb z drucianym
elementem.

- Nie uzywac naczyn melaminowych, poniewaz materiat
ten wchtania energie mikrofalowa. Moze to
spowodowac pekanie i zweglanie naczyn, co spowalnia
proces gotowania.

- Nie uzywac naczyn Centura. Powloka nie jest
odpowiednia do mikrofali. Nie uzywac kubkéw Corelle
Livingware.

- Nie gotowa¢ w pojemnikach z ograniczong mozliwoscig,
otwierania, takich jak butelki po napojach czy trwale
zamkniete butelki oleju. Po podgrzaniu te pojemniki
moga eksplodowac.

- Nie uzywac tradycyjnych termometrow do miesa i
pieczenia.

- Istniejq termometry przeznaczone do uzytku w
kuchenkach mikrofalowych. Mozna uzywac tych
termometréw.

9. Akcesoria do mikrofali stosowaé zgodnie z zaleceniami ich
producenta.

10. Nie uzywac kuchenki do smazenia w gtebokim ttuszczu.

11, Nalezy pamieta¢, ze kuchenka mikrofalowa podgrzewa

ptyn w pojemniku, a nie sam pojemnik. Nawet jesli w

momencie wyjmowania z kuchenki
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pojemnik nie jest goracy w dotyku, nalezy pamietac,
ze po wyjeciu zywnos$¢/ptyn w pojemniku bedzie
wydziela¢ tyle samo pary, co podczas tradycyjnego
gotowania.
12. Nalezy zawsze osobiscie sprawdzi¢ temperature
przygotowanej potrawy, szczegodlnie w przypadku
podgrzewania lub gotowania zywnosci dla dzieci.
Zaleca sie, by nigdy nie spozywac potrawy/napoju
bezposrednio po wyjeciu z kuchenki. Nalezy
pozostawi¢ naczynie na kilka minut i wymieszac
potrawe/napdj, by rownomiernie rozprowadzic¢
ciepto.
3. Jedzenie zawierajace mieszanke ttuszczu i wody, np.
rosoét, nalezy pozostawi¢ w kuchence na 30-60
sekund po zakonczeniu gotowania. Dzieki temu
mieszanka osigdzie, co zapobiegnie bulgotaniu po
wtozeniu tyzki lub dodaniu kostki rosotowej.
14, Podczas przygotowywania/gotowania
jedzenia/ptyndw nalezy pamietac, ze niektdre
potrawy, np. puddingi, dzemy czy mieso mielone,
ogrzewaja sie bardzo szybko. Zywnosci z wysoka
zawartoscig ttuszczu lub cukréw nie
podgrzewaé/gotowaé w plastikowych pojemnikach.
15. Akcesoria kuchenne mogg by¢ gorace - przenika nan
ciepto z podgrzewanego jedzenia. Dotyczy to
szczegolnie sytuacji, gdy raczki akcesoriéw
kuchennych pokryte sg plastikiem. Moze by¢
konieczne uzycie rekawic kuchennych.
16. Aby zmniejszyc¢ ryzyko zaptonu wewnatrz komory kuchenki:
a) Nie gotowac jedzenia zbyt dtugo. Nadzorowaé
prace mikrofali, gdy umieszczono w niej
przedmioty z papieru, plastiku lub innej substancji
palnej.

b) Usung¢ druciane opaski z toreb przed
wtozeniem ich do kuchenki.

c) Jezeli dojdzie do zaptonu, nie otwieraé drzwiczek
kuchenki, wyciagna¢ wtyczke z gniazdka Ilub
wytaczy¢ bezpieczniki.
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WYSWIETLACZ
Wyswietla godzine, czas gotowania i ustawienia.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL
Gotowanie wg programoéw.

PRO DEFROST

Rozmrazanie zywnosci wg czasu lub wagi.
KITCHEN ASSISTANT

Wybor ustawien (godzina, stoper...).

OPTIONAL FUNCTION

Wybdr czasu gotowania i poziomu mocy.

POKRETLO

Wybdr rozmaitych opcji i funkcji.

CONFIRM/START/+30 SEC

Szybkie wiaczanie na 30 sekund, wydtuzanie gotowania
o 30 sekund (kazde wcisniecie) lub potwierdzenie
parametrow gotowania.

ECO/CHILD LOCK

Wyltaczenie wyswietlacza, przytrzymanie przycisku - kontrola
panelu sterowania.

STOP/CLEAR

Zatrzymanie gotowania lub usuniecie ustawien.
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ZEGAR

System blokady drzwiczek
Okno kuchenki

Wspornik rolkowy

Szklana taca

Panel sterowania

Falowdd (nie usuwac ptytki
mikowej pokrywajacej falowdd)

Tacka grillowa (nie stosowac¢ w
5- trybie mikrofali,

musi by¢ umieszczona na
stojaku do grillowania)

[ Stojak do grillowania (nie stosowac¢ w
trybie mikrofali,
musi by¢ umieszczony

na szklanej tacy)

LalB BN A

Ta kuchenka mikrofalowa wykorzystuje nowoczesng

kontrole elekironiczng, by dostosowaé parametry

gotowania i lepiej sprostaé Twoim potrzebom.

Kuchenka podfaczona do zasilania wskazuje godzine

,0:00”. Alarm zadzwoni jeden raz.

1.  Wocisnij przycisk ,Kitchen Assistant”. Na
wyswietlaczu ukaze sie ,AS-1".

2. Obracajac pokretto ustaw godzine. Ustawiona
godzina powinna miesci¢ sie w przedziale od 0 do
23 (24-godzinny format godziny).

3.  Wocisnij przycisk ,Kitchen Assistant” - migajq
minuty.

4. Obracajac pokretto ustaw minuty -.od 0 do 59.

5. Wcisnij przycisk ,Kitchen Assistant”, by zakonczy¢
ustawianie zegara. Miga ,:".

UWAGA:
1. Jezeli zegar nie jest ustawiony, nie bedzie dziata¢ po
podtaczeniu do zrodta zasilania.

2. Wcisniecie przycisku ,Stop/Clear” podczas ustawiania zegara
spowoduje automatyczny powrot zegara do poprzednich
ustawien.



TIMER

GOTOWANIE W
MIKROFALOWCE

W celu ustawienia alarmu nalezy vzy¢ stopera.

1.

2.

3.

4.

Dwukrotnie wcisng¢ przycisk ,Kitchen Assistant”. Na
ekranie mikrofalowki ukaze sie ,AS-2".

Obracajac pokretto ustawic¢ prawidtowy czas.
(Maksymalny czas gotowania to 95 minut).

Wciénij przycisk , Confirm/+30s/Start”, aby
zatwierdzi¢ wybor.

Po uptywie czasu gotowania alarm zadzwoni 5 razy.

Jezeli ustawiono zegar (format 24-godzinny), na
wyswietlaczu ukaze sie aktualna godzina.

UWAGA:

Podczas odliczania nie ma mozliwosci uzycia innych
funkcji.

Kiedy nie uzywasz mikrofalowki, ta funkcja
umozliwia Ci stosowanie mikrofaléwki jako stopera.
Upewnij sie, ze zegar zostal ustawiony.

Wciénij przycisk , Optional Function”. ,P100” zacznie
migac.

2. Wociénij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby
zatwierdzi¢ wybor. ,P100” $wieci stale.

3. Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,Optional Function”
lub obrd¢ pokretto, by wybra¢ moc mikrofali od
100% do 10%. Kolejno wyswietlg sie ,P100”, ,,P 80",
»~P 50", ,P30"Iub,P 10"

4, Wocisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby
zatwierdzi¢ wybér.

5  Obracajac pokretto dostosuj czas gotowania.
(Mozesz wybra¢ wartosci od 0:05 do 95:00).

6. Wocisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby
rozpocza¢ gotowanie.

7. Wcisnij przycisk STOP/Clear, by zatrzymac
gotowanie.

UWAGA:

Podczas ustawiania godziny dostepne sg nastepujace

interwaty:

0---1 min. : 5 sekund

1---5 min. : 10 sekund

5---10 min. : 30 sekund

10---30 min. : 1 minuta

30---95 min. : 5 minut

Weisnij 1x 2x 3x 4x 5x
Moc 100% 80% 50% 30% 10%
Wyswietlacz P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-1
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FUNKCJA
KOMBINOWANA C-1

Grillowanie nadaje sie szczegdlnie do przyrzqdzania

cienkich plastréw miesa, eskalopek lub stekéw, kotletéw,

szaszlykow, kietbasek i porcji kurczaka. Nadaje sie

réwniez do opiekania chleba tostowego czy kanapek

oraz przygotowywania dan au gratin.

1. Wocisnij dwukrotnie przycisk ,Optional Function”. ,G-1"
zacznie migac.

2. Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,Optional Function” lub
obroc¢ pokretto, by wybraé funkcje grillowania. Przestaé
przyciskaé/obraca¢, gdy zacznie migac¢ ,G-1".

3. Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzic¢
wybér. Zapali sie ,G-1".

4. Obracajac pokretto dostosuj czas gotowania. (Mozesz
wybra¢ wartosci od 0:05 do 95:00).

5.  Wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczac
gotowanie.

UWAGA:

Zalecamy stosowanie dotaczonego rusztu do grillowania.
Umies¢ jedzenie na ruszcie do grillowania, a nastepnie
postaw ruszt na szklanym talerzu obrotowym.

Aby uzyskac rownomierny efekt, od czasu do czasu obrdc
grillowane jedzenie.

1. Czterokrotnie przycisnij przycisk ,Optional
Function”. ,C-1" zacznie migaé.

2. Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,,Optional Function”
lub obrée pokretto, by wybrac tryb kombinowany.
Przestan przyciska¢/obracac, gdy na wyswietlaczu
ukazqg sie ,,C-1", ,C-2", ,C-3" lub "C-4". Wyswietlq
sie ,P100", ,,G-1"i"140 C°"

3. Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby
zatwierdzi¢ wybor.

4. Obracajgc pokretto dostosuj czas gotowania.
(Mozesz wybra¢ wartosci od 0:05 do 95:00).

5. Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby
rozpoczgc¢ gotowanie.

UWAGA:

Zalecamy stosowanie dotaczonego rusztu do
grillowania. Umies¢ jedzenie na ruszcie do grillowania, a
nastepnie postaw ruszt na szklanym talerzu obrotowym.
Aby uzyskac¢ réwnomierny efekt, od czasu do czasu
obré¢ grillowane jedzenie.



KONWEKCIA - Z
ROZGRZEWANIEM

KONWEKCIA - BEZ
ROZGRZEWANIA

Konwekcja umozliwia przygotowanie jedzenia jak w
tradycyjnym piekarniku. Konwekcja nie wykorzystuje fal
mikrofalowych. Zaleca sie rozgrzanie kuchenki do
odpowiedniej temperatury przed umieszczeniem w niej
jedzenia.

L

2

3.

4,

Trzykrotnie przycisnij przycisk ,Optional Function”. , 140"
zacznie migad.

Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,Optional Function” lub
obroc¢ pokretto, by wybraé funkcje konwekcji. Przestan
przyciskaé/obraca¢, gdy zacznie migac ,140".

Wciénij przycisk ,, Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzic¢
wybbér.

Obracajac pokretto wybierz temperature konwekcji.

Uwaga: Zakres mozliwych temperatur: od 140 do 230 stopni.

5.

6.

4.

Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzic¢
wybor.

Wcisnij przycisk , Confirm/+30s/Start”, aby rozpocza¢
podgrzewanie.

Po osiggnieciu zadanej temperatury ustyszysz dwukrotnie
dzwonek alarmu, ktéry przypomni Ci o koniecznosci
umieszczenia jedzenia w kuchence. Na wyswietlaczu miga
aktualna temperatura w kuchence mikrofalowej.

Umies¢ jedzenie w kuchence i zamknij drzwiczki.
Obracajac pokretto dostosuj czas gotowania. (Maksymalny
czas to 95 minut).

Wcisnij przycisk , Zatwierdz/+30s/Start”, aby rozpoczaé
gotowanie.

Trzykrotnie przycisnij przycisk ,,Optional Function”.
»140" zacznie migac.
Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,Optional Function” lub
obroc , . » by wybra¢ funkcje konwekcji. Przestan
przyciskaé/obracac¢, gdy zacznie migac , 140",
Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzic¢
wybor.
Obracajac pokretto wybierz temperature konwekcji.

Uwaga: Zakres mozliwych temperatur: od 140 do 230
stopni.

5.

6.

Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢
wybor temperatury.

Obracajac pokretto dostosowac czas gotowania.
(Maksymalny czas to 95 minut).

Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczac
gotowanie.
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GOTOWANIE
WIELOETAPOWE

Mozesz ustawi¢ najwyzej dwa etapy. Jezeli jednym z etapow
ma by¢é rozmrazanie, musi to byé pierwszy etap. Dzwonek
alarmu poinformuje o zakohczeniu i rozpoczeciu nastepnego
etapu.

Uwaga: Menu Auto i wstepne podgrzewanie nie mogq zostac
wybrane jako jeden z etapdw gotowania wieloetapowego.

Przyktad: jesli chcesz rozmrazac jedzenie przez 5 minut, a nastepnie

ugotowac je przy 80% mocy mikrofali przez 7 minut, wykonaj
nastepujgce kroki:

1. Dwukrotnie przyci$nij przycisk ,,Pro Defrost”, na wyswietlaczu
ukaze sie ,,dEF2".

2. Obracajgc pokretto dostosowad ustaw czas rozmrazania na
5 minut.

SUE

No

Wcisnij przycisk ,,Optional Function™.

Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢ wybor.
Obracaj pokretto, by wybrac¢ 80% mocy mikrofali. Na
wyswietlaczu ukaze sie ,,P80".

Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢ wybor.
Obracajgc pokretto dostosowad ustawi¢ czas gotowania na
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SZYBKIE GOTOWANIE

7 minut.
8.  Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczgé
gotowanie.

W trybie oczekiwania wcisnij przycisk
»Confirm/+30s/Start”, by gotowa¢ przez 30
sekund przy 100% mocy mikrofali. Kazde
przycisniecie tego przycisku wydtuza czas
gotowania o 30 sekund. Maksymalny czas to 95
minut.

2. W trybie gotowania, grillowania, konwekcji lub
trybie kombinowanym wcisnij przycisk
,Confirm/+30s/Start”, by gotowac przez 30
sekund przy 100% mocy mikrofali. Kazde
przycisniecie tego przycisku wydtuza czas
gotowania o 30 sekund.

Uwaga: Funkcja ta nie dziata w trybie rozmrazanie wg wagi,
trybie wieloetapowym Ilub automatycznym.



MENU AUTO

1. W trybie oczekiwania obracaj pokretto, by wybra¢ zadang,
funkcje, oraz ,A1”, ,A2", ,A3"... Na wys$wietlaczu ukaze sie
+A10".

2.  Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzic¢
wybor funkcji.

3. Obracajac pokretto ustaw wage zywnosci. Zaswieci sie
jednostka ,g”.

4. Wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczaé
gotowanie.

Uwaga: 1. Menu ciast jest dostepne w trybie konwekcji z
funkcjg rozgrzewania 160-, Nalezy najpierw rozgrzac
kuchenke. Kiedy kuchenka osiggnie odpowiednig
temperature, zakonczy rozgrzewanie. Sygnat dzwiekowy
przypomni Ci o konieczno$ci umieszczenia zywnosci w
kuchence. Nastepnie wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”,
aby rozpocza¢ gotowanie.

2. Kiedy wybrano pieczenie kurczaka i uptyneto 2/3 czasu,
kuchenka przypomni Ci o koniecznosci obrdcenia miesa,
emitujac dwukrotnie sygnat dzwiekowy. Mozesz to
zignorowac. W celu uzyskania lepszego efektu pieczenia
obré¢ mieso, zamknij drzwiczki, a nastepnie wcisnij przycisk
»~Confirm/+30s/Start”, aby kontynuowac.
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Menu Waga Wyswi Moc
etlacz
150 g 150
Al AUTO REHEAT 2509 250
350 g 350 100%
450 g 450
600 g 600
1 (okoto 230 g) 1
IA2 POTATO 2 (okoto 460 g) 2 100%
3 (okoto 690 g) 3
150 g 150
A3 MEAT 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 VEGETABLE 350¢ 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 FISH 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g(z 450 g zimnej wody) 50
pO RIS 100 g(z 800 g zimnej wody)| 100 80%
150 g(z 1200 g zimnej wody)| 150
200 g 200
A7 SOUP
400 g 400 100%
600 g 600
A8 CAKE 475¢g 475 Nafz)a:cdo
IA9 PIZZA 2009 200
300¢g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 CHICKEN 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200

216



(AUTO)
ROZMRAZANIE

(SZYBKIE)
ROZMRAZANIE WG
CZASU

HOME FRY

Kuchenka umozliwia rozmrazanie miesa, drobiu i

owocdéw morza. Czas rozmrazania i moc mikrofali

zostang dostosowane na podstawie ustawionej wagi.

Waga rozmrazanej zywnosci moze wynosié¢ od 100 g do

1000 g.

1. Przyciénij przycisk ,PRO DEFROST”. Na ekranie
mikrofalowki ukaze sie ,dEF1”.

2. Obracajac pokretto wybierz wage dania. Zaswieci sie
jednostka ,g”. Mozesz wybra¢ wartosci od 100 g do
1000 g.

3. Wcisnij przycisk ,,START/+30SEC”, aby rozpoczac
rozmrazanie.

UWAGA:

Wieksze kawatki moga by¢ zmrozone w $rodku. W celu
zapewnienia rbwnomiernego rozmrazania, w czasie
rozmrazania od czasu do czasu obrd¢ kawatki i potam je
na mniejsze czesci.

Odlewaj ptyny w trakcie rozmrazania, poniewaz soki z
zywnosci moga sie nagrzac i zagotowac rozmrazang,
Zywnosc.

Kuchenka posiada rowniez funkcje szybkiego rozmrazania.

1. Dwukrotnie wcisnij przycisk ,,PRO DEFROST”. Na
ekranie mikrofalowki ukaze sie ,dEF2".

2. Obracajac pokretio wybierz czas gotowania.
Maksymalny czas to 95 minut.

3. Wcisnij przycisk ,,START/+30SEC”, aby rozpoczac
rozmrazanie.

UWAGA:

Wieksze kawatki mogg by¢ zmrozone w $rodku. W celu
zapewnienia rbwnomiernego rozmrazania, w czasie
rozmrazania od czasu do czasu obrd¢ kawatki i potam je
na mniejsze czesci.

Odlewaj ptyny w trakcie rozmrazania, poniewaz soki z
zywnosci moga sie nagrzac i zagotowac rozmrazang
Zywnosc.

1. Obracaj pokretto, dopoki na wyswietlaczu nie wyswietli
sie ,H1","H2","H3","H4","H5", ,H6","H7",”"H8" lub "H9"

2. Wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczac
podgrzewanie.

3. Po osiggnieciu zadanej temperatury ustyszysz dzwonek
alarmu, ktory przypomni Ci o koniecznosci umieszczenia
jedzenia w kuchence. Umies$¢ jedzenie w kuchence i
zamknij drzwiczki.

4. Wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczaé¢
gotowanie.
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CRISPY

Uwaga: Jezeli wybierasz funkcje Home Fry, nie wkiadaj
jedzenia od razu do kuchenki. Nalezy uprzednio rozgrzac
mikrofale. Po uptywie kilku minut ustyszysz dwukrotnie
dzwonek alarmu, ktéry przypomni Ci o koniecznosci
umieszczenia jedzenia w kuchence. Po umieszczeniu jedzenia
w kuchence ponownie przycisnij przycisk
»Confirm/+30s/Start”. Rozpocznie sie odliczanie, a jedzenie
zostanie idealnie ugotowane.

Nr Menu Waga (g)
H1 Mrozone frytki 300
H2 Mrozone krokiety 350
ziemniaczane
H3 Mrozone kalmary 250
H4 Mrozone krazki cebulowe 225
H5 Mrozone skrzydetka z 350
kurczaka
H6 Eskalopki 270
H7 Krewetki 250
H8 Warzywa 200
H9 Sajgonki 250
1. Przyci$nij przycisk ,Crispy Grill”.

2. Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,Crispy Grill” lub obré¢
pokretto, by wybrac funkcje grillowania. Przestan
przyciskaé/obraca¢, gdy na wyswietlaczu ukazg sie ,C1”,
~C2", ,C3" lub "C4".

3. Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢
wybor.

4. Obracajac pokretto wybra¢ wage dania.

5.  Wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczac
gotowanie.

Uwaga: Cafq zywnos$¢ nalezy potozy¢ na tacce grillowej,
ktdrg nastepnie nalezy postawi¢ na stojaku do grillowania.

Crispy grill Waga (g) Moc Temp.
poczatkowa
c1 300
~ Cordon bleu 600 C-4 Temp. pokojowa
(Swieza mini pizza) 900
200
C-4 Temperatura w
C2 (lazania) 300 per
400 lodéwce
500
C3 (chleb) 100 C-4 Temperatura
mrozenia
Temperatura
C4 (ciasto/tarta) 300 C-4 w lodéwce




Przycisnij przycisk ,,L,ow Temp Control".

2. Kilkukrotnie przycisnij przycisk ,,Low Temp Control” lub
obrd¢ pokretto, by wybrad tryb gotowania. Na
wyséwietlaczu miga ,,L1", ,L2", ,L3", ,L4" lub ,L5".

3. Wciénij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢
wybor.

4. Obracajgc pokretto wybrac¢ temperature gotowania.

5. Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzi¢
wybér.

6. Obracajgc pokretto dostosowaé czas gotowania.

7. WCcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, aby rozpoczqc¢

gotowanie.

USUWANIE ZAPACHOW

SZYBKIE GOTOWANIE
MIKFORALOWE

Wyswietlacz | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C {100 °C|110 °c| Czas
gotowania
(max.)
L1 (Wolrl1e v v 12 godz.
gotowanie)
L2 (Podtrzym N v N 95 min.
ywanie
ciepta)
L3 (Suszenie)| v v v v v v 12 godz.
L4 (Jogurt) v 12 godz.
L5 (Podgrzew| Y v v v v v v 95 min.
anie)

1. W trybie oczekiwania trzykrotnie wcisnij ,Kitchen

Assistant”. Na wyswietlaczu ukaze sie ,AS-3".
2.  Wcisnij przycisk , Confirm/+30s/Start”, aby
rozpocza¢ proces usuwania zapachow.

[Ey

W trybie oczekiwania obré¢ pokretto, by

bezposrednio ustawi¢ czas gotowania, nastepnie
wcisng¢ przycisk , Confirm/+30s/Start”, by gotowac

przy 100% mocy mikrofali.
UWAGA: Ten program moze zosta¢ wybrany jako
pierwszy etap gotowania wieloetapowego.
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KONTROLA

FUNKCIJA CICHY

FUNKCJA ECO

220

FUNKCJA CZYSZCZENIA

W trybie oczekiwania na 3 sekundy wciénij przycisk ,,ECO/Child
Lock”. Dtugi sygnat dzwiekowy zasygnalizuje aktywowanie
kontroli rodzicielskiej. Na wyswietlaczu podswietli sie symbol
blokady. Na wyswietlaczu ukaze sie aktualna godzina badz 0:00.
Wytaczanie kontroli: w trybie blokady na 3 sekundy przycisnij
»ECO/Child Lock”. Dtugi sygnat dzwiekowy zasygnalizuje
zwolnienie blokady. Z wys$wietlacza zniknie symbol blokady.

1. Podczas gotowania wcisénij przycisk ,Kitchen Assistant”, by
sprawdzi¢ aktualng godzine.

2. Podczas gotowania wcisnij przycisk ,Kitchen Assistant”, by
na 2-3 sekundy wyswietli¢ aktualny poziom mocy.

W trybie oczekiwania czterokrotnie wcisnij , Kitchen
Assistant”. Na wyswietlaczu ukaze sie ,AS-4". Nastepnie
wcisnij przycisk ,Zatwierdz/+30s/Start”, by przetaczy¢
kuchenke w tryb cichy. Alarm zostanie wyciszony.

W trybie oczekiwania czterokrotnie wcisnij ,Kitchen
Assistant”. Na wyswietlaczu ukaze sie ,AS-4". Nastepnie
wcisnij przycisk ,Confirm/+30s/Start”, by wytaczyc¢ tryb
cichy.

Wiaczanie trybu ECO: w trybie oczekiwania przycisnij
przycisk krétko ,,ECO/Child Lock”; wyswietlacz zostanie
wytaczony.

Wytaczanie trybu ECO: przycisnij dowolny przycisk.

1. W trybie oczekiwania pieciokrotnie wcisnij ,Kitchen
Assistant”. Na wyswietlaczu ukaze sie ,AS-5".

2.  Wcisnij przycisk ,,Confirm/+30s/Start”, by rozpoczac
czyszczenie parowe (100% mocy mikrofali przez 5 minut).



1. Wytaczy¢ kuchenke i wyciagna¢ wtyczke z
gniazdka.

1. Wnetrze kuchenki utrzymywaé w czystosci. Jezeli
odpryski jedzenia lub rozlane ciecze przywrag do
Scianek kuchenki, nalezy je wytrzec wilgotng
Sciereczka. Nie zaleca sie uzywania mocnych
detergentdéw i substancji $ciernych.

Zewnetrzng powierzchnie kuchenki nalezy czyscic
wilgotng $ciereczka. Aby zapobiec uszkodzeniu
czesci operacyjnych kuchenki, nie dopusci¢, by woda
przenikneta do jej wnetrza przez otwory
wentylacyjne.

3. Nie pozwdl, by panel sterowania ulegt zamoczeniu.
Czys¢ go miekka wilgotng Sciereczka. Do
czyszczenia panelu sterowania nie uzywaj
detergentéw, srodkéw Sciernych czy srodkow
czyszczacych w sprayu.

4. Jezeli para zebrata sie wewnatrz lub na
zewnetrznych krawedziach drzwiczek kuchenki,
wytrzyj ja miekka $ciereczka. Moze sie to zdarzy¢,
gdy kuchenka mikrofalowa dziata w warunkach
wysokiej wilgotnosci i nic nie wskazuje na
nieprawidtowe dziatanie urzadzenia.

5. Od czasu do czasu nalezy wyjac i wyczyscic¢ szklang
tace. Tace umyj wodg z ptynem do mycia naczyn lub
W zmywarce.

6. Nalezy regularnie czysci¢ wspornik rolkowy i komore
kuchenki, by zapobiec nadmiernemu hatasowi.
Przetrzyj dno kuchenki fagodnym detergentem,
woda lub ptynem do okien i wysusz. Wspornik
rolkowy mozna umy¢ w wodzie z ptynem do mycia
naczyn lub w zmywarce. Czeste stosowanie generuje
powstawanie opardw, jednak w zaden sposob nie
wptywa to na dno komory czy wspornik rolkowy. Po
umyciu wspornika rolkowego upewnij sig, ze
wktadasz go z powrotem w odpowiedniej pozycji.

7. Usuwanie zapachow: w misce odpowiedniej do
mikrofali wymieszaé szklanke wody z sokiem i
skérkg z cytryny. Gotowa¢ w mikrofali przez 5
minut, a nastepnie przetrze¢ wnetrze kuchenki suchg
i miekkg $ciereczka.

SRODOWISKO Zuzytej kuchenki mikrofalowej nie wyrzucaé¢ do odpadéw
komunalnych. Przekazaé jg do punktu selektywnej zbiorki
odpaddw. W ten sposdb pomozesz chroni¢ srodowisko.
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INSTALACIA

10.

Upewni¢ sie, ze wszystkie materiaty opakowaniowe
zostaty usuniete z wnetrza drzwi.

Sprawdzi¢ piekarnik pod katem uszkodzen, takich
jak:

- nieréwne drzwi,

- wygiete drzwi,

- uszkodzenia drzwi i wyswietlacza,

- uszkodzenia w komorze kuchenki.

W przypadku stwierdzenia jakichkolwiek uszkodzen NIE
UZYWAJ kuchenki.

Kuchenka mikrofalowa wazy 19,4 kg. Musi by¢
umieszczona na poziomej powierzchni, zdolnej
utrzymac jej ciezar.

Nie umieszczac kuchenki w poblizu zrédet wysokiej
temperatury i pary.

NIE stawia¢ nic na kuchence mikrofalowej.
Pozostawi¢ 20 cm wolnej przestrzeni po obu stronach
piekarnika oraz 0 cm z tytu, by zapewnic¢ odpowiedni
przeptyw powietrza.

NIE usuwac wspornika rolkowego.

Tak jak w przypadku innych urzadzen, nalezy
nadzorowac dzieci korzystajace z kuchenki.

Upewni¢ sie, ze gniazdko AC jest tatwo dostepne, tak
by w razie potrzeby mozna byto szybko wyciagna¢
wtyczke. W przeciwnym razie musi by¢ mozliwe
odciecie zasilania przez wytaczenie bezpiecznika. W
takim wypadku nalezy przestrzegac¢ obowigzujacych
przepisow dot. bezpieczenstwa elektrycznego.
Urzadzenie nalezy podtaczy¢ do uziemionego gniazdka
jednofazowego AC (230 V/50 Hz).

OSTRZEZENIE! URZADZENIE MUSI BYC UZIEMIONE!
Kuchenka potrzebuje 1.5 kVA mocy wejsciowej.
Przed instalacjgq kuchenki zalecana jest konsultacja
ze specjalista.



SPECYFIKACIE Pobdr energii.........ovviviiiiiiiiiiii, 230V ~50 Hz, 2400 W

MOC WYJSCIOWA 11 evveeineaaieeteeeinet e e e e e eaeeeenenneneenas 1000 W
Grzatka grilla......cooviiiiii 2400 W
Grzatka KONWEKCYJNA.......coviiiiiecieeceeceeee e 2400 W
Czestotliwos¢ robocza ....ovvvivviiiiiiiiiiiiiiieeen 2450 MHz
Wymiary zewnetrzne ..........coevvvnenene. 520 x 327 x 520 mm
Pojemnosc KUChenKi .....uviviiiiiiiiiiiiiiiiiieieeaeans 30 litrow
Waga bez opakowania..........cocveiviiiiiiiniinnnnns ok. 19,4 kg

Poziom hatasu........cooeiiiiiiiiiiicia Lc < 58 dB (A)

To urzadzenie zostato oznaczone zgodnie z Dyrektywa
Parlamentu Europejskiego 2012/19/UE w sprawie
zuzytego sprzetu elekirycznego i elekironicznego.
Niniejsze wytyczne stanowia ramy obowiazujacych w
catej Europie zasad zwrotéw i recyklingu zuzytego
sprzetu elekirycznego i elekironicznego.

13

WYMIARY
MONTAZOW

min 85 cm

ZAKrOCENIA RADIOWE

Kuchenka mikrofalowa moze zaktdcac prace radia, TV i
innych  podobnych urzadzen. Zakidcenia mozna
wyeliminowac stosujac sie do nastepujacych zalecen.
a) Wyczysci¢ drzwiczki i powierzchnie uszczelek.
b) Umiescié¢ radio, TV itp. urzadzenia jak
najdalej od kuchenki mikrofalowej.
c) By uzyskaé¢ mocny sygnat, uzywac anteny
radiowej, TV itp.

ZASTRZEGAMY SOBIE PRAWO DO WPROWADZANIA
ZMIAN NIE WPLYWAJACYCH NA FUNKCIONALNOSC
URZADZENIA.
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1. Jezeli kuchenka w ogole nie dziata, na

wyswietlaczu nie pojawiaja sie zadne informacje

lub wyswietlacz zniknat:

a) Sprawdz, czy kuchenka jest prawidtowo
podtgczona do gniazdka. Wyjmij wtyczke z
gniazdka, poczekaj 10 sekund i wtdz wtyczke z
powrotem do gniazdka.

b) Sprawdz, czy nie przepality sie bezpieczniki. Jezeli
powyzsze nie rozwigzato problemu, podtacz do
tego gniazdka inne urzadzenie.

2. Jezeli mikrofale nie dziatajq:

a) Sprawdz, czy ustawiono czas.

b) Sprawdz, czy drzwi sg bezpiecznie zamkniete. W
przeciwnym razie energia mikrofalowa nie moze
przeptywac przez urzadzenie.

Jezeli powyzsze nie rozwiazato problemu, skontaktuj
sie z najblizszym autoryzowanym punktem
serwisowym.

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku domowego do
podgrzewania Zywnosci i napojéw za pomoca energii
elekiromagnetycznej. Tylko do uzytku w
pomieszczeniach.

Jezeli potrzebujesz informacji lub masz jakis$ problem,
skontaktuj sie z Centrum obstugi klienta Hisense w
swoim kraju (nr telefonu znajdziesz w karcie
gwarancyjnej). Jezeli w Twoim kraju nie ma Centrum
obstugi klienta, skontaktuj sie z miejscowym sprzedawcg
Hisense lub z dzialem serwisowym Hisense.

Tylko do uzytku osobistego!

Hisense

life reimagined

IYCIYMY CI PRZYJEMNEGO UZYTKOWANIA URZADZRNIA
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Vazeny zakazniku

NAVOD K POUZIT]

Upfimné vam dékujeme za vas nakup. Vérime, ze brzy
najdete dostatek dlikaz{, ze se na nase produkty mdzete
opravdu spolehnout. Abychom usnadnili pouzivani
zarizeni, pripojujeme tento komplexni navod k pouziti.

Pokyny by vam mély pomoci seznamit se s novym
spotfebi¢em. Pfed prvnim pouzitim spotrebice si je
prosim peclivé prectéte.

V kazdém pripadé se ujistéte, ze vam byl spotfebic
dodan neposkozeny. Pokud zjistite jakékoli poskozeni
zplsobené prepravou, kontaktujte svého obchodniho
zastupce nebo regionalni sklad, odkud byl produkt
dodan. Telefonni Cislo najdete na potvrzeni o doruceni
nebo balicim listé.

Pfejeme vam hodné potéSeni z vaseho nového
domaciho spotfebice.

PFistroj pro domaci pouziti k ohfevu potravin a

n&pojl pomoci elektromagnetické energie,
pouze pro vnitfni pouziti.

Tyto pokyny jsou uréeny pro uZivatele.

Popisuji spotfebic a jak ho pouzivat. Jsou ale uréeny také
pro ostatni podobné typy spotfebicl, proto mlzete najit
nékteré popisy funkci, které se na vas spotrebi¢ nemusi
vztahovat.

Vyhrazujeme si pravo na jakékoli zmény a chyby v
navodu k pouZiti.
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Nikdy se nedotykejte ploch
spotreblcu urcenych k vareni nebo

A ohfivani, BEéhem provozu se
zahrivaji. UdrZujte deti v bezpecné
vzdalenosti. Hrozi nebezpedi
popaleni!

Zdroj mikrovinného zareni a
vysoké napéti. Neodstranujte
kryt.

VAROVANII Zarizeni a jeho pristupné c¢asti se
béhem pouzivani zahrlvaJ| Dbejte, abyste se
nedotkli varnych prvku Déti mladsi 8 let by se k
zarizeni nemély priblizovat, pokud nejsou pod
neustalym dohledem dospélého. Dohlédnéte na
to, aby si se spotrebicem nehraly déti.

Déti starsSi osmi let a osoby se snizenymi
télesnymi, smyslovymi a rozumovymi schopnostmi
¢i s nedostatkem znalosti a zkusenosti mohou
tento spotrebic pouzivat pod odpovidajicim
dohledem, nebo pokud byly pouceny o bezpe¢ném
pouzivani spotrebic¢e a chapou nebezpeci spojena s
jeho pouzivanim. Déti si se spotfebicem nesméji
hrat. Cisténi a uzivatelskou udrzbu by nemély
provadét déti, pokud nejsou starsi 8 let a nejsou
pod dohledem.

Nenechavejte spotrebic a jeho privodni kabel v

dosahu déti mladsSich 8 let.

* VAROVANI: Kdyz pristroj pracuje v
kombinovaném rezimu, mohou jej déti pouzivat
pouze pod prisnym dozorem dospélych osob (Plati
jen pro pristroje s funkci grilu).



« UPOZORNENI: Pokud jsou dvitka nebo t&snéni
dvirek poskozené, trouba se nesmi pouzivat,
dokud ji neopravi kvalifikovana osoba.

« VAROVANI: Jakékoliv opravy, provadéné pod
krytem, ktery chrani uzivatele pred
mlkrovlnnyml paprsky, jsou nebezpecné. Proto
vam radime, abyste je pfenechali odbornikdm.

« VAROVANI: Tekuté nebo Jlne potraviny
neohrlveJte ve volné nebo tésné uzavrenych
nadobdch, protoze mize dojit k jejich prasknuti.

* Dohlédnéte na to, aby si se spotrebicem nehraly
déti.

* Neodstranujte nozicky trouby a neblokuijte
vétraci otvory trouby.

e Pouzivejte pouze nadobi vhodné pro
pouziti v mikrovinnych troubach.

e Pfi ohrivani potravin v pIastovych nebo
paplrovych nadobdach troubu kvili moZnosti
vzniceni hlidejte.

e Pokud se vyskytne kour, ihned vypnéte
pristroj a zastréku vytahnéte ze zasuvky;
dvirka nechte otevrend a pripadny ohen
uhaste.

e Pokud v mlkrovlnne troube ohrlvate napOJe
pocitejte s tim, Ze muZe byt ndpoj b&hem
kratké doby ohraty na bod varu - proto budte
opatrni.

e Obsah lahvi na krmeni a nadob na détskou
vyZzivu je tfeba pred konzumaci promichat nebo
protrepat a zkontrolovat teplotu, aby nedoslo k
popaleni.
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* Vejce ve skordpce a celd natvrdo uvarena vejce by se
neméla ohfivat v mikrovinnych troubach, protoze
mohou explodovat, a to i po ukonceni mikrovinného
ohrevu.

e Kdyz Cistite povrchy dvirek, tésnéni nebo vnitrek
trouby, pouzivejte pouze jemné neabrazivni
Cistici prostfedky nebo mydla a nanasejte je
pomoci houbic¢ky nebo jemného hadriku.

e Troubu je treba pravidelné Cistit a odstrarfiovat
veskeré zbytky jidla.

e Pokud nebudete troubu udrzovat v Cistém stavu,
mohlo by to vést ke zhorseni povrchu, coz by
mohlo nepfriznivé ovlivnit Zivotnost spotrebice a
pripadné vést ke vzniku nebezpecné situace.

» Pokud je napajeci kabel poskozen, musi byt
vymeéneén vyrobcem, jeho servisnim zastupcem
nebo podobné kvalifikovanymi osobami, aby se
zabranilo nebezpedi.

* Nenechavejte kabel viset pres okraj stolu nebo
pracovni desky.

e Abyste zabranili nebezpedi, nikdy zarizeni
nepripojujte k externimu casovému spinaci nebo
systemu dalkoveho ovladani.

e Nikdy sami nevymeénujte zarovku uvnitr trouby.
Vzdy ji musi vyménit sluzba Hisense.

e Necistéte zarizeni parnimi Cistici,
vysokotlakymi CistiCi, ostrymi predméty,
abrazivnimi Cisticimi prostredky a houbickami
ani odstranovaci skvrn.



BEZPECNOSTNI V dal$im textu jsou uvedena néktera pravidla a bezpecnostni opatfeni,
NAVODY PRI na ktera stejné jako u jinych pfistrojd musi byt bran zietel, aby pfistroj
KAZDODENNIM fungoval be?vadrfé, L’léinné,a dlouhodot3§ bez p.roblémlﬁ: )
POUZIVANT PRISTROIJE 1 Pokudv Je, m|I,<vrovIrv1r,1a tro,uba Y C|r.most|, n"15|5| b)it

sklenény talif, drzaky valce, spojka a drazky vzdy na

svém misté.

2. Nepouzivejte troubu pro zadné jiné ucely nez pro
pripravu jidel; v mikrovinné troubé nesuste obleceni,
papir nebo jiné pfedméty a nepouzivejte ji pro
sterilizaci.

3. Nikdy nezapinejte troubu, pokud je prazdna, protoze
byste ji mohli poskodit.

4,V mikrovinné troubé neskladujte zadny predmét: napr.
papir, recepty atd.

5. Nevarte pokrmy s bldnou nebo slupkou, napf. vaje¢né
zloutky, brambory, kureci jatra atd., aniz byste predtim
blanu nebo slupku na vice mistech pred varenim
propichli.

6. Nevkladejte 4dné predméty do otvorl na vn&jsi strané
trouby.

7. Nikdy nedemontujte ¢asti trouby, napf. patky, zamek,
Sroubky atd.

8. Nevarte pokrmy pfimo na sklenéném talifi v troubé.

Nez pokrm vlozite do trouby, dejte jej do vhodné

nadoby. DULEZITE: Kuchyriské nddobi, jehoZ pouiti v

mikrovinné troubé je zakazano:

- Nepouzivejte kovové panve nebo nadoby s kovovymi drzadly.

- Nepouzivejte nadobi s hranami potazenymi kovem.

- Nepouzivejte papirem potazené kovové dratky k zavirani
igelitovych sackd.

- Nepouzivejte nadobi z melaminu, protoze obsahuje material,
ktery absorbuje mikrovinné paprsky. To mdze zpdsobit, Ze
nadoba praskne nebo se spali, kromé toho mize zpomalit
proces ohfivani nebo vareni.

- Nepouzivejte nddobi bez vhodné ochrany, kterd je uréena k
pouzivani v mikrovinné troubé. NepouZivejte ani uzaviené
nadobi s rukojeti.

- Nepfipravujte pokrmy nebo napoje v nadobi se zGzenym
okrajem, napf. lahev, kterd mdze pti ohfivani prasknout.

- Nepouzivejte klasické teploméry na maso a cukrovi.

- Pouzivat mizete pouze teploméry, které jsou uréeny k pouziti
v mikrovinnych troubach.

9. Pomlcky pro mikrovinnou troubu pouZivejte pouze v
souladu s navody jejich vyrobce.

10. Nepokousejte se v mikrovinné troubé smazit potraviny.

11, Dbejte na to, aby se v troubé ohral pouze obsah nadoby,
a ne samotna nadoba, ve které se obsah nachazi.
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MzZe se totiz stat, ze po nadzvednuti poklicky se
obsah v naddobé odparuje nebo z néj strikaji kapky,
prestoze samotna poklice neni horka.

Pred pouzitim vzdy zkontrolujte teplotu pokrmu,

obzvlast pokud je pokrm uréen détem.

Doporucujeme vam, abyste nikdy neochutnavali

pokrmy pfimo z trouby. Nejdfive naddobu vyjméte a

obsah promichejte, aby se teplota rovhomérné

rozdélila.

Pokrmy, které obsahuji emulzi omastku a vody,

napt. polévkovy zéklad, museji v troub& zlstat jesté

30 az 60 sekund po vypnuti. Vyvar prestane vfit a

nebude bublat, pokud jej promichate, nebo do néj

vlozite polévkovou kostku (napf. masox).

PFi pFipravé pokrm{ davejte pozor, aby se n&které

druhy pokrm{, napF. véanoéni pudink, marmelada

nebo mleté maso, neohraly pfFilis rychle. K ohfivani
nebo vareni pokrmd, které obsahuji vétsi mnozstvi
tuku, nepouzivejte umélohmotné nadobi.

Pomticky, které pouzivate pfi piipravé pokrmi v

mikrovinné troubé, se mohou velmi zahrat, protoze

pokrmy vylucuji teplo. Zejména to plati v pfipadé,
kdy je horni ¢ast nddoby prikrytd umélohmotnou
poklici nebo krytem. Na preneseni takové nadoby
budete potfebovat kuchyriské rukavice.

Abyste sniZili riziko pozaru v mikrovinné troubé:

a) Neprevaruite jidlo. Peclivé kontrolujte pribéh
ohfivani, pokud se v troubé nachazeji papirové
nebo umélohmotné pomiicky, piipadné nadobi z
hoflavého materialu.

b) Nez poloZite sacek do mikrovinné trouby,
odstranite dratky, které slouzi k jeho uzavirani.

c) Pokud predmét v troubé zacne hofet, nechte
dvirka trouby zavrend, vypnéte troubu, vytdhnéte
zastréku ze zasuvky nebo vypnéte hlavni pojistku
na pojistkovém panelu.



DISPLE]
Zobrazuje hodiny, dobu vareni a nastaveni.

DOMACI SMAZENI, KRUPAVE GRILOVANI, KONTROLA NiZKE
TEPLOTY

Toto tlaéLtko pouzijte k vareni jidla podle pfednastavenych
programu.

ROZMRAZOVANI PRO

Toto tlacitko pouzijte k rozmrazovani jidla podle ¢asu nebo
hmotnosti.

KUCHYNSKY POMOCNIK

Pomoci tohoto tlacitka mizete nastavit rlizna nastaveni
(hodiny, ¢asovac ...).

VOLITELNA FUNKCE

Toto tlacitko pouzijte k vybéru doby mikrovinného vareni a
urovné vykonu.

OTOCNY OVLADAC - JOGGER

Toto tladitko pouzijte k vyb&ru rlznych moznosti a
funkci.

POTVRZENi/START/+30 SEK

Toto tlacitko pouzijte ke spusténi rychlého spusténi
vareni na 30 sekund, ke zvySeni doby vareni o 30
sekund (kazdym stisknutim) nebo k potvrzeni
nastaveni vareni.

ECO/DETSKA POJISTKA

Tato klavesa slouzi k vypnuti displeje a pipnuti nebo pfidrzeni
pro ovladani zdmku panelu.

STOP/CLEAR

Toto tlacitko pouzijte k zastaveni vareni nebo vymazani
nastaveni.
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Bezpecnostni systém zamykani dvifek
Okno trouby

Valcovy krouzek

Sklenény podnos

Ovladaci panel

VInovod (neodstranujte prosim
slidovou desku zakryvajici

vinovod)

LalB BN A

3. 4. S. Grilovaci plech (nelze pouzit s
funkci mikrovinné trouby a musi
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HODINY

byt umistén na grilovaci rost)

[ Grilovaci rost (nelze pouzit s mikrovinnou
funkci a musi byt umistén na sklenéném
tacu)

Tato mikrovinnd trouba vyuZivd moderni elektronické
ovlddani k Opravé parameird vafeni tak, aby lépe
vyhovovala vasim potfebdm vafeni.

Kdyz je mikrovinna trouba pfipojena ke zdroji napajeni,
trouba zobrazi ,,0:00" a jednou zazvoni bzucak.

1. Stisknéte jednou "Kuchynsky asistent"; trouba
zobrazi "AS-1".

2. Otéacejte otocnym ovladacem pro nastaveni hodin.
Vstupni ¢as by mél byt mezi 0 a 23 hodinami
(24hodinovy format casu).

3. Stisknéte "Kuchynisky asistent"; ¢isla minut budou
blikat.

4. Otacenim oto¢ného ovladace nastavte minuty mezi
0 a 59.

5. Stisknéte "Kitchen Assistant" pro dokonceni
nastaveni hodin. ":" bude blikat.

POZNAMKA:

1. Pokud hodiny nejsou nastaveny, pfi provozu nebudou

fungovat.

2. Pokud stisknete ,Stop/Clear" Béhem procesu nastavovani
hodin, tyto se automaticky vrati do predchoziho stavu.



CAS_O K nastaveni budiku pouZijte odpocitavadio.
1. Dvakrat stisknéte "Kuchyrisky asistent". Trouba
zobrazi ,AS-2."
2. (Maximalni doba vareni je 95 minut.)
3. Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro potvrzeni
nastaveni.
4. Po dosazeni doby vareni zazni 5x zvukovy signal.

Pokud jsou nastaveny hodiny (24hodinovy systém), na
obrazovce se zobrazi aktualni ¢as.

POZNAMKA:

e Kdyz casovac béZi, nelze pouzit jiné funkce.

e Kdyz se mikrovinna trouba nepouziva, tato funkce
umoznuje pouzivat mikrovinnou troubu jako
casovac.

o Ujistéte se, Ze jsou nastaveny hodiny.

MIKROVLNNE VARENI A 1. Stisknéte jednou "Volitelnd funkce" a "P100" bude blikat.
OHRIVANI 2. Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro potvrzeni. "P100" bude
trvale svitit.
3 Opakovanym stisknutim tlacitka , Volitelna funkce" nebo
otacenim oto¢ného ovladace vyberte mikrovinny vykon mezi
100 % a 10 %. "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10" se
zobrazi v tomto poradi.
4, Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
5 Otocte oto¢nym ovladacem pro nastaveni doby vareni.
(Nastaveny ¢as by mél byt mezi 0:05 a 95:00.)
6. jednim tlacitkem "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahajite vareni.
1. Stisknutim tlacitka STOP/Clear zastavite proces vareni.

POZNAMKA:
PFi Gpravé nastaveni ¢asu budou pFirlistky (nebo Ubytky)
nasledujici:

0---1 min : 5 sekund

1---5 min : 10 sekund

5---10 min : 30 sekund

10---30 min : 1 minuta

30---95 min : 5 minut
Stisknéte 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrovinny 100% 80% 50% 30% 10%
vykon
Zobrazeni P100 P80 P50 P30 P10
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GRIL G-1 Grilovani je obzvldsté vhodné pro tenké platky masa, fizky
nebo steaky, kotlety, razni¢i, klobdsy nebo kousky kufete.
Grilovdni je vhodné i pro opékdni peéiva nebo sendvi¢u a
pro gratinovani pokrmu.

1. Stisknéte dvakrat "Volitelna funkce" a "G-1" bude
blikat.

2. Opakovanym stisknutim tlacitka "Volitelna funkce"
nebo otacenim "oto¢ného ovladace" vyberte funkci
grilu. Prestante mackat/otacet, jakmile blika ,G-1"..

3. Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start". "G-1" se
rozsviti.

4, Otocte "otocnym ovladacem" pro nastaveni doby
vareni. (Nastaveni ¢asu by mélo byt mezi 0:05 a

95:00.)

5. Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahajite
vareni.

POZNAMKA:

Doporucujeme pouzit dodany grilovaci rost. Umistéte jidlo
na grilovaci rost a grilovaci rost umistéte na sklenénou
oto¢nou desku.

Doporucujeme jidlo ¢as od Casu obratit, abyste zajistili
rovnomeérnéjsi grilovani.

KOMBINOVANY 1. Stisknéte Ctyfikrdt "Volitelnd funkce" a "C-1" bude
PROVOZ C-1 blikat.

2. Opakovanym stisknutim "Volitelnd funkce" nebo
otdc&enim "otocného ovladace" vyberte
kombinovany rezim. Pfestanite mackat/otacet pri
"C-1","C-2","C-3" nebo "C-4". Zobrazi se "P100", "G-1"
a"140 C°".

Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
4, Otocte "otocnym ovladacem" pro nastaveni doby
vareni. (Nastaveni casu by mélo byt mezi 0:05 a

w

95:00.)
5. Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahdjite
vareni.
POZNAMKA:

Doporucujeme pouzit dodany grilovaci rost. Umistéte
jidlo na grilovaci rost a poté rost umistéte na sklenénou
oto¢nou desku.

Doporucujeme jidlo ¢as od Casu obratit, abyste zajistili
rovhomérné;jsi grilovani.
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KONVEKCE - S
PREDEHRAVANIM

KONVEKCE - BEZ
PREDEHRAVANT

Konvekéni vafeni umoznuje vafit jidlo jako v klasické
troubé&. Mikroviny se nepouZivaji. Pfed vloZenim jidla do
frouby se doporuéuje predehidt froubu na vhodnou
teplotu.

L
2

3.
4,

Stisknéte trikrat "Volitelna funkce" a "140" bude blikat.
Opakované stisknéte "Volitelna funkce" nebo otocte
"oto¢nym ovladacem" pro vybér funkce konvekce.
Prestarite mackat/otacet, kdyz blika ,140"..

Pro potvrzenl’ stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
Otocenim "oto¢ného ovladace" vyberte teplotu konvekce.

Poznamka: Teplotu Ize volit v rozmezi od 140 do 230 stupfid.

5.
6.

3.
4.

Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro potvrzeni teploty.
Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro spusténi predehrivani.
Po dosazeni teploty predehfivani se dvakrat ozve bzucak,
ktery vam pripomene vlozit jidlo do trouby. Zobrazi se a
blikd predehrata teplota.

Vlozte jidlo do trouby a zavrete dvifka.

Otocte "oto¢nym ovladacem" pro nastaveni doby vareni.
(Maximalni doba nastaveni je 95 minut.)

Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+30s/Start" zahajite vareni.

Stisknéte trikrat "Volitelna funkce" a "140" bude blikat.
Opakovanym stisknutim tlacitka , Volitelna funkce" nebo
otacenim , “ vyberte funkci proudéni vzduchu.
Prestarite mackat/otacet, kdyz blika ,140"..

Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
Otocenim "oto¢ného ovladace" vyberte teplotu
konvekce.

Poznamka: Teplotu Ize nastavit od 140 do 230 stupfd.

5.

6.

Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro potvrzeni nastaveni

teploty.

Otocte "otocnym ovladatem" pro nastaveni doby vareni.
(Maximalni doba nastaveni je 95 minut.)

Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+30s/Start" zahajite vareni.
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VICESTUPNOVE VARENI

236

RYCHLE VARENT

Lze nastavit maximdlné dva stupné. Pokud je jeden stupen
odmrazovani, mél by to byt vidy prvni stupen. Bzuédk zazvoni
jednou po kaidé fazi a zaéne dalsi faze.

Pozndmka: Automatické menu a predehfivdani nelze nastavit
jako jeden z vice stupniu.

Pfiklad: pokud chcete jidlo rozmrazit po dobu 5 minut a poté varit
s 80 % mikrovinnym vykonem po dobu 7 minut, postupujte
ndsledovné:

1.

2.

ok w

Stisknéte dvakrat "Pro Defrost"; na obrazovce se zobrazi
"dEF2".

Otocenim "otocného oviadace" nastavte dobu rozmrazovani
na 5 minut.

Jednou stisknéte "Volitelnd funkce"..

Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".

Otdcejte "otocnym ovladacem" pro volbu 80 % mikrovinného
vykonu, dokud se nezobrazi "P80"..

Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".

Otocenim "oto¢ného oviadace" nastavte dobu vareni na 7
minut.

Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahdjite vareni.

V pohotovostnim rezimu stisknéte tlacitko
"Potvrdit/+30s/Start" pro vareni pfi 100 %
vykonu po dobu 30 sekund. Kazdé stisknuti
stejného tlacitka prodlouzi dobu vareni o 30
sekund. Maximalni doba vareni je 95 minut.
Bé&hem rezim@ mikrovinného ohrevu, grilu,
konvekce a kombinovaného vareni stisknéte
tlacitko , Potvrdit/+30s/Start" pro vareni pfi 100
% vykonu po dobu 30 sekund. Kazdé stisknuti
stejného tlacitka prodlouzi dobu vareni o 30
sekund.

Poznamka: Tato funkce nemdZe fungovat pfi vafeni s
rozmrazovanim podle hmotnosti, vicestupfiovém vareni nebo
vareni s automatickym menu.



AUTOMATICKE MENU

1. Ve pohotovostnim rezimu otocte "oto¢nym ovladacem"
doprava pro vybér pozadované funkce a zobrazi se "A1",
"A2", "A3" ... "A10".

2. Stisknutim tladitka "Potvrdit/+30s/Start" potvrdte
vybranou funkci.

3. Otacenim "oto¢ného ovladace" nastavte hmotnost pokrmu
a rozsviti se kontrolka "g"..

4. jednim tlacitkem "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahajite
vareni.

Poznamka: 1. Menu dortl je v reZimu konvekéniho vafeni s
funkci zahrati 160, po pouziti automatického menu byste
méli troubu nejprve predehrat. Jakmile trouba doséhne
kyzené teploty, prestane hrat. Akusticky signal véam
pripomene, abyste otevreli dvifka a vloZili jidlo do trouby.
Poté stisknéte , Potvrdit/+30s/Start" pro zahajeni vareni.

2. Kdyz je vybrano pecené kufe a ubéhnou 2/3 Casu, trouba
dvakrat zazvoni, aby vam pripomnéla, ze mate jidlo obratit.
Mdzete jednodude nechat vie, jak je. Pro lepdi vysledky v&ak
jidlo otoclte, zavrete dvifka a poté stisknéte
»Potvrdit/+30s/Start" pro pokracovani vareni.
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Nabidka Hmotnost Zobraze Vykon
ni
A1l AUTOMATICKY
) 150 g 150
OHREV
250 g 250
100%
350 g 350
450 g 450
600 g 600
1 (cca 230 g) 1
A2 BRAMBORA 2 (cca 460 g) > 100%
3 (cca 690 g) 3
150 g 150
A3 MASO 300¢g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 ZELENINA 350 g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 RYBA 250¢ 250
80%
350 g 350
450 g 450
650 g 650
50 g (se 450 g studené vody) 50
A6
3 80%
STOVINY 100 g se 800 g studené vody) 100 o
150 g (se 1200 g studené vody) 150
] 200 g 200
IA7 POLEVKA o
400 g 400 100%
600 g 600
IA8 KOLAC Pfedehiat na
475 g 475
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300 g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
A10 KURE 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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HMOTNOST Ni(AUTO)
ROZMRAZOVANT

CAS (RYCHLOST)
ROZMRAZOVAN{

Trouba umoziiuje rozmrazovani masa, drubeie a
moiskych plodU. Doba rozmrazovdni a provozni vykon se
nastavi automaticky podle pirednastavené hmotnosti.
Hmotnost rozmrazovaného jidla miZe byt mezi 100 g a
1000 g.

1. Stisknéte jednou tlacitko "PRO DEFROST". Trouba
zobrazi ,dEF1".
2. Otocenim "oto¢ného ovladace" zvolte hmotnost

pokrmu. Soucasné se rozsviti ,g". Hmotnost by méla

byt mezi 100 a 1000 g.
3. Stisknéte tlacitko "START/+30 SEC" pro zahajeni
odmrazovani.

POZNAMKA:

Velké kusy mohou byt zmrzlé uprostied. Abyste zajistili
rovhomeérné rozmrazovani, ¢as od cCasu je otocte a
béhem rozmrazovani naldmejte na mensi kousky.
B&hem rozmrazovani vypustte tekutiny, protoze stava z
jidla se mdze zahFat a jidlo se uvafi.

Trouba také umoziuje rychlé rozmrazovani.

1. Stisknéte dvakrat tlacitko "PRO DEFROST"; trouba
zobrazi "dEF2".

2. Otocenim "oto¢ného ovladace" zvolte dobu vareni.
Maximalni nastaveni ¢asu je 95 minut.

3. Stisknéte tlacitko "START/+30 SEC" pro zahajeni
odmrazovani.

POZNAMKA:

Velké kusy mohou byt zmrzlé uprostied. Abyste zajistili
rovhomeérné rozmrazovani, ¢as od Casu je otocte a
béhem rozmrazovani nalamejte na mensi kousky.
Bé&hem rozmrazovani vypustte tekutiny, protoze $tava z
jidla se mdze zahtat a jidlo se uvafi.
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DOMACI SMAZEN{
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KRUPAVE GRILOVANI

1. Otacejte ,otocnym ovladacem", dokud se nezobrazi
JH1Y, ,H2Y, ,H3"Y, ,H4",  H5%, ,H6", ,H7", ,H8" nebo
LHI™..

2. Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro spusténi
predehfivani.

3. Po dosazeni teploty predehrivani se ozve bzucak, ktery
vam pripomene vloZit jidlo do trouby. Vlozte jidlo do
trouby a zavrete dvirka.

4, Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahajite
vareni.

Poznamka: Kdyz zvolite funkci Home Fry, nevkladeijte jidlo

do trouby hned na zacatku. Troubu je potfeba nejprve

predehrat. Po nékolika minutach se dvakrat ozve bzucak,
ktery vam pFipomene vloZit jidlo do trouby. Po vlozeni jidla
do trouby stisknéte znovu Potvrdit/+30s/Start. Casovac bude
odpocitavat a jidlo bude dokonale uvareno.

C. Nabidka Hmotnost
(9)
H1 Zmrazené hranolky 300
H2 MraZené bramborové krokety 350
H3 Zmrazena chobotnice 250
H4 MraZené cibulové krouzky 225
H5 MraZené kufeci nugety 350
H6 Rizek 270
H7 Krevety 250
H8 Zelenina 200
H9 Jarni zavitky 250
1. Stisknéte tlacitko "Crispy Grill"..

2. Opakovanym stisknutim tlacitka "Crispy Grill" nebo
otacenim "oto¢ného ovladace" vyberte rezim grilovani.
Kdyz se zobrazi ,C1"%, ,C2%, ,C3" nebo ,C4", prestante
mackat/otacet.

3. Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".

4. 4. Otacenim "otocného ovladace" zvolte hmotnost
vareni.

5. Stisknutim tlacitka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahajite
vareni.

Poznamka: Veskeré jidlo by mélo byt umisténo na grilovaci

tac a grilovaci tdc musi byt umistén na grilovaci mfizce.

Krupaveé grilovani |Hmotnost (g) Vykon Pocatecni tepl.
C1 300 Pokojova tepl.
Cordon bleu 600 C-4
(Cerstva mini pizza) 900
200
C-4 Zchlazeno v
C2 (lasagne) 300 .
400 lednici
500
C3 (chléb) 100 c-4 Teplota mrznuti.

Teplota v lednici

C4 (kolac/dort) 300 C-4




KONTROLA NIiZKE 1. Stisknéte tlacitko "Low Temp Control".

TEPLOTY , . , R
2. Opakovanym stisknutim ,,Ovidddani nizké teploty*
nebo otdcenim , otoéného oviadace" vyberte rezim
vareni. Bude blikat ,L1", L2, ,L3", ,L4" nebo ,L5"..
3. Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
4. Otdcenim "otocného ovladace" zvolte teplotu vareni.
5. Pro potvrzeni stisknéte "Potvrdit/+ 30s./Start".
6. Otocte "otocnym oviadacem" pro nastaveni doby
vareni.
7. Stisknutim tlac¢itka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahdjite
vareni.
Displej | 40°C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| Doba
peceni
(max.)
L1 (Pomalé v v 12h
vareni)
L2 (Udrzujte N v A 95 min
horké)
L3 (Suseni v v v v v v 12 h
jidla)
L4 (Jogurt) | Y 12h
L5 (Ohfivaci v v v v v v v 95 min
box)
DEODORIZACE 1. V pohotovostnim rezimu stisknéte 3x ,Asistent

kuchyné". Na obrazovce se zobrazi ,AS-3".
2. Stisknéte "Potvrdit/+30s/Start" pro zahajeni
deodorizace.

RYCHLE VAREN{ 1. Ve poh9t0\{'ostn|’m reiimlilotgéte "otoén,)'/m o
2 MIKROVLNY ovlqda;em vdolevva, pro prime I_'lastavenl doby vareni;
poté stisknéte tlacitko "Potvrdit/+30s/Start" pro
vareni se 100 % mikrovinnym vykonem.
POZNAMKA: Tento program Ize nastavit jako prvni
stupen vicestupriového programu vareni.

V pohotovostnim reZimu stisknéte na 3 sekundy ,ECO/Child Lock". Ozve

Détsky zamek se dlouhé ,pipnuti* oznacujici, Ze byla aktivovana détska pojistka, a
rozsviti se indikator zamku. Na obrazovce se zobrazi aktualni ¢as nebo
0:00.

Deaktivace zadmku: v uzamceném stavu stisknéte na 3 sekundy
,ECO/Child Lock"; ozve se dlouhé "pipnuti" oznacujici, Ze zamek se uvolni
a indikator zdmku zmizi.
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POPTAVKA FUNKCE 1. Béhem vareni stisknéte ,Kitchen Assistant" pro kontrolu
aktualniho Casu.
2. Béhem vareni stisknéte "Volitelna funkce"; aktudlni Uroven
vykonu se zobrazi na 2-3 sekundy.

FUNKCE MUTE V pohotovostnim rezimu stisknéte 4x ,Kitchen Assistant"; na
obrazovce se zobrazi "AS-4". Poté stisknéte
~Potvrdit/+30s/Start" a trouba prejde do rezimu ztlumeni.
Bzucak nezazni pfi Zzadné operaci.

Ve stavu Cekani stisknéte 4x ,Kitchen Assistant"; na
obrazovce se zobrazi "AS-4". Poté stisknéte
»Potvrdit/+30s/Start" a trouba opusti rezim ztlumeni.

FUNKCE EKO Vstup do rezimu ECO: ve stavu Cekani krétcevstiskn§te
,ECO/Child Lock"; obrazovka se vypne. UkoncCete rezim ECO:
stisknéte libovolné tlacitko

FUNKCE PARNIHO 1. Ve stavu Cekani stisknéte 5x ,Asistent kuchyné"; na
CISTENT obrazovce se zobrazi "AS-5".
2. Stisknutim tladitka "Potvrdit/+30s/Start" spustte &isténi
parou (100 % mikrovinny vykon po dobu 5 minut).
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ZIVOTNf
PROSTREDI

NeZ zacnete Cistit mikrovinnou troubu, vytahnéte
zastrcku ze zasuvky.

Vnitfek trouby udrzujte vzdy v Cistoté. Pokud
Castecky pokrmu nebo tekutiny, které strikaji na
stény nebo dno trouby, zaschnou, otrete je
navlhéenym hadfikem. Nedoporucuje se pouzivani
hrubych &isticich nebo agresivnich prostfedkd.
Vnéjsi povrch trouby Cistéte navih¢enym hadrikem.
Aby nedoslo k poskozeni vnitfnich stén mikrovinné
trouby, dbejte na to, aby se do prdduchd nevylila
voda.

Kontrolni panel nesmi pfijit do kontaktu s vodou.
Cistéte ho mékkym a navlhéenym hadtikem. K
¢isténi kontrolniho panelu nepouzivejte myci nebo
agresivni Cistici prostfedky ani prostredky ve spreji.
Pokud se na vnitfnim nebo vnéjsim povrchu

trouby objevi para, otrete ji mékkym hadrikem.

To se mlZe stat v p¥ipad&, Ze mikrovinnou troubu
pouzivate ve vlhkych mistnostech, v zadném
pfipadé se nejedna o poruchu trouby.

Obcas vyjméte také sklenény talif z trouby a
oCistéte jej. Sklenény talif (podstavec) myjte teplou
vodou nebo v mycce.

LoZiskovy prstenec a dno (spodni povrch) vnitfni ¢asti
trouby je tfeba pravidelné Cistit, v opacném piipadé mize
trouba pracovat hlu¢né. Jednoduse ocistéte dno v troubé
jemnym disticim prostfedkem, vodou nebo prostfedkem na
¢isténi skla a nechte uschnout. LoZiskovy prstenec mizete
omyvat teplou vodou nebo v mycce na nadobi. Po
dlouhodobém pouzivani trouby se na koleckach loziskového
prstence objevi vypary, které se uvolfiuji pfi vafeni; nemaji
zadny vliv na jeho funkci. PFi vyjmuti loZiskového prstence z
drézky na dné komory (vnitiku trouby) dejte pozor, abyste
ho zase spravné umistili.

PFipadny nepFijemny pach z trouby m{Zete odstranit
tak, e do hluboké nadoby na pFipravu pokrm v
troubé nalijete $alek vody a nakrajite kiru z jednoho
citronu.

Nadobu vloZte na pét minut do mikrovinné trouby a
troubu zapnéte.

AZ pristroj doslouzi, nevyhazujte jej do bézného
komunalniho odpadu, ale odevzdejte jej do sbérny
uréené pro recyklaci. Pom@zete tim chranit Zivotni
prostredi.
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INSTALACE

10.

Nejdrive zkontrolujte, jestli jste z vnitrku trouby

vyndali veskery obalovy material.

Po jeho odstranéni zkontrolujte troubu, jestli nedoslo

k jejimu poskozeni, napf.:

- ohnuté dvere,

- poskozené dvere,

- poskozeni nebo nerovnosti ve skle (okénku) na dvefich
nebo na displeji,

- nerovnosti ve vnitfku trouby.

Jakmile zjistite nékteré z uvedenych poskozeni, prestante

troubu pouzivat.

Mikrovinna trouba vazi 19,4 kg; postavte ji na

rovnou a dostatecné pevnou plochu, ktera unese

vahu trouby.

Troubu poloZte, co nejdéle od tepelnych zdrojl a

pary.

Na horni sténu trouby nic nepokladejte.

Pro spravnou cirkulaci vzduchu kolem pfistroje by

mélo byt: kolem trouby alespori 20 cm a nad ni 0 cm

volného prostoru.

Neodnimejte pohonnou hridel oto¢ného talife uvnitf trouby.

Pokud mikrovinnou troubu pouzivaji déti, museji

byt pod peclivym dohledem dospélych osob.

Elektricka zasuvka musi byt pfistupna tak, aby bylo

mozné spotrebic v pripadé nouze snadno odpojit.

Nebo by melo byt mozné izolovat troubu od napajeni

zaclenénim vypinace odpovidajiciho pravidlim pro

kabeladz. V tomto pripadé je tfeba dodrzovat stavajici

ustanoveni norem elektrické bezpecnosti.

Pripojte spotrebic ke zdroji jednofazového napéti 230

V/50 Hz stfidavého proudu prostiednictvim spravné

nainstalované zasuvky s uzemnénim.

VAROVANI! TOTO ZARIZENT MUST BYT UZEMNENO!

Trouba potrebuje 1,5 kVA prikonu. Doporucujeme
vam, abyste se pfi instalaci trouby poradili s
opravarem, pfipadné s vhodnym odbornikem.



SPECIFIKACE Spotreba el. energie 230V ~50 Hz, 2400 W

VYKOM 1ttt ettt ettt e e e 1000 W
ONFIVaC grilu.....ceieiiii e 2400 W
Konvekeni ONFIVaC......cooeviiicicceiceeeeeee e 2400 W
FUNKENT freKVENCE ..vvvviiiiiiiii e 2450 MHz
VNEJSI FOZMENY ..uiviviiiiiiiiiiiiiiieieanenes 520 x 327 x 520 mm
Objem trouby 30 litrG
Hmotnost bez obalu priblizné 19,4 kg
Hladina hluku ....ooovviiiieeea Lc < 58 dB (A)

Tento pFistroj je oznacen v souladu s evropskou smérnici
2002/96/ES o elektrickém a elekironickém odpadu
(waste electrical and electronic equipment - WEEE).
Smérnice obsahuje naFizeni o sbéru a nakladani s
odpadky elektrického a elekironického charakteru,
které plati v EU.

13

ROZMERY
PRO

min 85 cm

Poruchy funkce

Mikrovinna trouba méze zplsobit poruchu funkce vaseho
radiového nebo televizniho pfijimace, popf. jinych
obdobnych ptistroji. V pripadé, Ze se vyskytne
interference, mizZete tuto poruchu snizit, pfipadné zcela
odstranit, nasledovné:
a) Ocistéte dvere a povrch tésnéni v troubé.
b) Umistéte ruseny pfijimac¢ co mozna nejdale
od mikrovinné trouby.
c) Své radio nebo televizi vybavte vhodnou
anténou, kterou umistéte tak, aby zajistila silny
prijem signalu.

VYHRAZUJEME SI PRAVO NA ZMENY, KTERE NEMAJ{
VLIV NA FUNKCNOST SPOTREBICE.
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1.V ptipadé&, Ze mikrovinna trouba viibec nefunguje,
nebo se nerozsviti displej, popf. zhasne:

a) Zkontrolujte, jestli je trouba spravné pripojena
do elektrické sité. Pokud neni, vytahnéte
zastréku ze zasuvky a vyckejte 10 vtefin; poté
ji znovu zastrcte.

b) Zkontrolujte, jestli je pojistka elektrického vedeni
neporusend, nebo jestli nevypadla pojistka v
domé. Pokud jsou vSechny pojistky funkcni,
vyzkousejte zasuvku zapojenim jiného pfistroje.

2.V pripadé, ze mikrovinna trouba

nehreje, tj. nevytvari mikrovinny

paprsek:

a) Zkontrolujte, jestli jsou programovaci hodiny
spravné nastavené.

b) Zkontrolujte, jestli jsou dvirka spravné zaviena a
bezpecnostni zamek uzamcen. Pokud tomu tak
neni, trouba nebude fungovat.

V pFipadé, Ze se vam pomoci tohoto navodu
nepodafilo odstranit zavadu, spojte se s
autorizovanym opravarem.

PFistroj pro domaci pouziti k ohfFevu potravin a napojt
pomoci elekiromagnetické energie, pouze pro vnitini
pouziti. Pouze pro vnitini pouzZiti!

Pokud potfebujete informace nebo mate problém,
obratte se na stfedisko péce o zdkazniky Hisense ve vasi
zemi (jeho telefonni Cislo najdete v letdku s
celosvétovou zarukou). Pokud ve vasi zemi neni
Centrum péce o zakazniky, obratte se na mistniho
prodejce Hisense nebo se obratte na servisni oddéleni
domacich spottebi¢l Hisense.

Pouze pro osobni potfebu!
-.
Hisense
life reimagined

PREJEME VAM MNOHO POTESENI PRI POUZiVANi SPOTREBICE



MIKROVALOVNA PECICA

SPOSTOVANI
KUPEC,

NAVODILA ZA
UPORABO

Iskreno se vam zahvaljujemo za vas nakup. Prepricani
smo, da boste kmalu imeli Stevilne razloge, zakaj zaupati
nasim proizvodom. Za lazjo uporabo izdelka smo pripravili
izCrpna navodila za uporabo.

S pomocjo teh navodil se boste seznanili s svojim
novim aparatom. Prosimo, da jih pred prvo uporabo
aparata pozorno preberete.

PrepriCajte se, da je aparat, ki ste ga kupili,
nepogkodovan. Ce opazite transportne poskodbe, se
obrnite na svojega prodajalca ali na regionalno
skladisce, iz katerega je bil proizvod dobavljen.
Telefonsko Stevilko najdete na racunu ali potrdilu o
dobavi.

Zelimo vam obilo uZitka pri uporabi vagega novega
aparata.

Aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu;
in sicer za segrevanje hrane in pijac z
E]}:l elektromagnetno energijo. Uporabljajte ga le
v zaprtih prostorih.
Ta navodila za uporabo so namenjena uporabnikom.
Opisujejo aparat in njegovo uporabo. Navodila se lahko

nanasajo na razlicne vrste aparatov, zato opisi nekaterih
funkcij morda ne veljajo za vas aparat.

Pridruzujemo si pravico do morebitnih sprememb in
napak v navodilih za uporabo.
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Nikoli se ne dotikajte povrsin
aparatov za ogrevanje ali kuhalnih
aparatov Ti se med delovanjem
mocno segrejejo. Otroci naj bodo na
varni razdalji. Nevarnost opeklin!

A Mikrovalovna energija in visoka
napetost! Ne odstranjuijte
pokrova.

OPOIZORILO! Aparat in nekateri dostopni deli
aparata se med uporabo moc¢no segrejejo. Pazite,
da se ne dotaknete grelnih elementov. Otroci,
mlajsi od 8 let, naj bodo ves ¢as pod nadzorom.
Nadzorujte otroke, ko so v blizini aparata, in jim
preprecite, da bi se igrali z njim.

Ta aparat smejo uporabljati otroci, starejsi od 8
let, in osebe z zmanjsanimi fizicnimi, senzori¢nimi
ali psihi¢nimi sposobnostmi ali pomanjkanjem
izkusenj in znanja, ¢e so pod nadzorom odgovorne
osebe oziroma Ce so bili pouceni o pravilni uporabi
aparata ter o nevarnostih, povezanih z njegovo
uporabo. Otroci naj se ne igrajo z aparatom.
Otroci naj ne Cistijo aparata ali opravljajo
vzdrzevalna opravila na njem, ¢e niso starejsi od 8
let in Ce tega ne pocno pod ustreznim nadzorom.

Aparat in priklju¢na vrvica naj ne bosta dosegljiva

otrokom, mlajsim od 8 let.

* OPOZORILO: Ce aparat uporabljate v
kombiniranem nacinu (mikrovalovi + zar),
nastajajo zelo visoke temperature, zato otrokom
v tem primeru dovolite uporabo pecice le pod
nadzorom odraslih (le pri modelih s funkcijo
zara).



* OPOZORILO: Ce so tesnila vrat poskodovana,
pecice ne smete uporabljati, dokler je ne popravi
ustrezno usposobljena oseba.

* OPOZORILO: Servisne posege ali popravila
aparata, pri katerih je treba sneti zascitne
pokrove, ki SCitijo pred mikrovalovnim
sevanjem, sme izvajati le ustrezno usposobljen
serviser, saj je sicer takSen poseg izjemno
nevaren.

* OPOZORILO: Tekocin in druge hrane ne
segrevajte v tesno zaprtih posodah, saj lahko
pride do eksplozije.

* Nadzorujte otroke, ko so v blizini aparata, in jim
preprecite, da bi se igrali z njim.

* Ne odstranjujte nozic pecice in ne prekrijte
njenih prezracevalnih rez.

e Uporabljajte le pripomocke, ki so primerni
za uporabo v mikrovalovni pedcici.

» Kadar segrevate hrano v plasti¢ni ali papirnati
posodi oz. embalazi, nadzorujte pecico, saj se
taksna embalaza lahko vname.

+ Ce opazite dim, izkljucite pecico ali izvlecite
vtikac, vrata pecice pa pustite zaprta, da
tako zadusite morebitne plamene.

+ Ce v mikrovalovni pedici segrevate pijace,
lahko pride do naknadne oz. zakasnele
reakcije in tekocina lahko prekipi; zato bodite
zelo previdni pri ravnanju s posodo, v kateri je
segreta pijaca.

e Kadar segrevate otrosko hrano v steklenickah,
pred hranjenjem steklenicko pretresite in
preverite temperaturo hrane, da se otrok ne
opece.
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* V mikrovalovni pecici ne segrevajte jajc v
lupini, saj lahko eksplodirajo, tudi po tem, ko
je program segrevanja z mikrovalovi ze
koncan.

e Za CisCenje povrsine vrat, tesnil na vratih ter
notranjosti pecice uporabljajte le blaga in nezna
(neabrazivna) Cistila oz. detergente, ki jih
nanesite z gobico ali mehko krpo.

e Redno Ccistite pecico in iz nje odstranite vse
ostanke hrane.

+ Ce ne vzdrzujete Cistoce v pedici, lahko to
privede do propadanja njenih povrsin, to pa
lahko negativno vpliva na Zivljenjsko dobo
aparata ter privede do potencialno nevarnih
situacij.

» Poskodovano priklju¢no vrvico sme zamenjati le
proizvajalec ali pooblasceni serviser oz. druga
strokovno usposobljena oseba, saj je sicer lahko
taksSno opravilo nevarno.

* Ne pustite, da prikljucna vrvica visi ¢ez rob mize
ali delovne povrsine.

e Da bi preprecili nevarnost, nikoli ne priklopite
tega aparata na zunanjo elektronsko uro,
c¢asovno stikalo ali sistem za daljinsko
upravljanje.

 Nikoli ne zamenjajte zarnice v notranjosti pecice.
Zarnico mora vedno zamenjati Hisensov servis.

» Ne Cistite aparat s parnimi Cistilniki,
visokotlacnimi Cistilniki, ostrimi predmeti,
abrazivnimi Cistili, abrazivnimi gobami ali
sredstvi za odstranjevanje madezev.



VARNOSTNA NAVODILA
ZA SPLOSNO UPORABO

V nadaljevanju so, kot pri vseh aparatih, navedena pravila, ki
jih morate upostevati ter varnostni napotki, ki bodo zagotovili
najboljSe mozno delovanje pecice.

L

Ko pecica deluje, naj bodo stekleni pladenj, nosilci valjev,

spojnica ter steza za valje vedno na svojem mestu.

Pecice ne uporabljajte v noben drug namen, razen za

pripravo hrane. Ne uporabljajte je za susenje obleke ali

papirja ali za segrevanje Cesar koli, razen hrane; prav tako
je ne uporabljajte za sterilizacijo.

Ne vkljucujte prazne pecice, saj jo lahko tako poskodujete.

Ne uporabljajte notranjosti pecice za shranjevanje kakrsnih

koli predmetov, na primer papirja, kuharskih knjig itd.

Ne kuhajte hrane, ki je ovita z membrano - npr.

rumenjakov, krompirja, pis¢ancjih jeter itd. — ne da bi

takSno hrano prej na vec mestih prebodli z vilicami.

Ne vstavljajte predmetov v odprtine v ohiSju aparata.

Nikoli ne odstranjujte delov pecice, kot so nozice, spojnica,

vijaki itd.

Ne kuhajte hrane neposredno na steklenem podstavku oz.

pladnju. Preden hrano postavite v pecico, jo postavite v

ustrezno posodo. POMEMBNO - POSODA, KI NI PRIMERNA

ZA UPORABO V VASI MIKROVALOVNI PECICI:

- Ne uporabljajte kovinske posode ali posode s kovinskimi
rocaji.

- Ne uporabljajte posode s kovinskim robom.

- Ne uporabljajte kovinskih sponk ali zi¢k za zapiranje
plasti¢nih vreck, ¢etudi so sponke oz. zicke ovite v papir.

- Ne uporabljajte posode iz melamina, saj lahko te
absorbirajo mikrovalovno energijo, to pa lahko povzroci,
da posoda podi ali se osmodi, hkrati pa bo kuhanje
pocasnejse.

- Ne uporabljajte posode Centura. Glazura ni primerna za
uporabo v mikrovalovni pecici. Prav tako ne uporabljajte
skodelic za zaprtim rocajem Corelle Livingware.

- Ne kuhajte hrane v posodi z zaprtim pokrovom oz.
zamaseno odprtino, na primer v steklenici s pokrovom
ali v zatesnjeni steklenici za olje, saj lahko taksna
posoda med segrevanjem v mikrovalovni pecici
eksplodira.

- Ne uporabljajte obi¢ajnih termometrov za meso ali
sladice.

- Nekateri termometri so namenjeni posebej pripravi
hrane v mikrovalovni pecici. Uporabljajte te termometre.

Pripomocke za pripravo hrane v mikrovalovni pecici

uporabljajte le v skladu s proizvajalCevimi navodili.

V mikrovalovni pecici ne cvrite hrane v olju.

Prosimo, upostevajte, da se v mikrovalovni pecici segreje le

tekocina v posodi, ne pa tudi sama posoda.
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Zato je mozno, da hrana oz. tekocina v posodi, ko jo
vzamete iz pecice, oddajata enako koli¢ino pare kot
pri obi¢ajnem kuhanju, ¢etudi pokrov posode na otip
ni vro¢, in zato enako brizgata, ko odprete pokrov.
Vedno preverite temperaturo kuhane hrane, se
posebej, ko segrevate hrano oz. tekocino za
majhnega otroka. Priporo¢amo, da nikoli ne
zauzijete hrane oz. tekocine takoj, ko jo vzamete iz
pecice, temvec da pocakate nekaj minut ter hrano
premesate, da se toplota enakomerno porazdeli.
Hrana, ki vsebuje mesSanico masti in vode, npr. jusna
osnova, naj po izklopu mikrovalovne pecice ostane v
pecici Se 30 do 60 sekund. Tako se bo mesanica
ustalila in bo prepreceno kipenje, ko v tekocino
vstavite zlico ali vanjo potopite npr. jusno kocko.

Ko pripravljajte hrano oz. tekocino, ne pozabite, da

se nekatere vrste hrane, na primer bozi¢ni pudingi,

marmelada ali mleto meso, segrejejo zelo hitro. Ko
segrevate ali kuhate hrano z visoko vsebnostjo
mascobe ali sladkorja, ne uporabljajte plasti¢ne
posode.

Posoda in kuhalni pripomocki se lahko zaradi toplote,

ki jo odda segreta hrana, moc¢no segrejejo. To velja

Se posebej, ¢e so zgornja povrsina ali ro¢aji posode

ali pripomocka prekriti s plastiko. Zato boste pri

prijemanju posode in pripomockov potrebovali
kuhinjske rokavice ali podobno zascito.

Upostevajte naslednje napotke, da bi zmanjsali tveganje

pozara v notranjosti pecice:

a) Hrane ne segrevajte (kuhajte, pecite) prevec. Ce
so v pecici papir, plastika ali drugi vnetljivi
materiali, pozorno spremljajte potek segrevanja.

b) Odstranite kovinske sponke in zi¢nata zapirala
z vreck, preden jih postavite v pecico.

c) Ce se material v notranjosti pecice vname, naj
bodo vrata pecice zaprta. Izklopite pecico iz
elektricnega omrezja, tako da izvlecete priklju¢no
vrvico ali izklopite varovalko.



PRIKAZOVALNIK
Prikazuje uro, ¢as priprave hrane in nastavitve.

HOME FRY (DOMACE CVRTIE), CRISPY GRILL (HRUSTLIAVI
ZAR), LOW TEMP CONTROL (NIZKA TEMPERATURA)

S temi tipkami pripravite hrano s predhodno nastavljenimi
programi.

PRO DEFROST (ODTAJANJE)

S to tipko odtajate hrano z nastavitvijo trajanja delovanja ali
teze hrane.

KITCHEN ASSISTANT (KUHINJSKI POMOCNIK)

S to tipko izberete razlicne nastavitve (ura, programska
ura ...).

OPTIONAL FUNCTION (POLJUBNA DODATNA FUNKCIJA)

S to tipko izberete ¢as in moc¢ delovanja pri pripravi hrane z
mikrovalovi.

VRTLIIVI GUMB

S to tipko izberete razlicne moznosti in funkcije.
CONFIRM/START/+30 SEC (POTRDI/START/+ 30 SEK.)
S to tipko takoj sprozite 30-sekundno delovanje; z
vsakim nadaljnjim pritiskom podaljSate delovanje za
dodatnih 30 sekund. S to tipko tudi potrjujete
nastavitve delovanja.

ECO/CHILD LOCK (VARCEVANJE Z ENERGIJO/ZAKLEPANJE
PRED OTROKTI)

S to tipko izklopite prikazovalnik, ali pa jo drzite, da
zaklenete ali odklenete upravljalno plosco.

STOP/CLEAR (STOP/POCISTI)

S to tipko zaustavite pripravo hrane ali izbrisete
nastavitve.
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URA

Varnostni sistem za zaklepanje vrat
Okno v vratih

Lezajni obro¢

Stekleni pladenj

Upravljalna plosca

Vodilo za valove (prosimo, nikoli

ne odstranite silikatne plosce, ki
pokriva vodilo za valove)

LalB BN A

3' 4 5 Pladenj za peko na zZaru (ne
uporabljajte ga pri pripravi z

mikrovalovi;
vedno ga polozite na resetko
za peko na Zaru)

Resetka za peko na zZaru (ne uporabljajte
je z mikrovalovi in vedno
jo polozite na stekleni pladenj)

Ta mikrovalovha pecica ima sodobno elekironsko

upravljanje, s katerim prilagodite parametre kuhanja ali

peke svojim potrebam za boljse rezultate.

Ko mikrovalovno pecico prikljucite na elektri¢no

omrezje, se na ekranu pojavi "0:00" in pecica enkrat

zapiska.

1. Enkrat pritisnite tipko KITCHEN ASSISTANT in na
prikazovalniku se izpiSe "AS-1".

2. Z vrtljivim gumbom nastavite ure, in sicer med 0 in
23 ur (24-urni format zapisa ¢asa).

3. Pritisnite KITCHEN ASSISTANT in stevilka, ki
oznacuje minute, bo zacela utripati.

4. Z vrtljivim gumbom nastavite minute med 0 in 59.

5. Pritisnite KITCHEN ASSISTANT, da zakljucite
nastavljanje ure. Znak ":" bo zacel utripati.

OPOMBA:
1. Ce ura ni nastavljena, po vklopu ne bo delovala.

2. Ce med postopkom nastavljanja ure pritisnete STOP/CLEAR,
se nastavitev ure vrne v prejsnje stanje.



PROG

PRIPRAVA HRANE Z
MIKROVALOVI

Z odstevalnikom lahko nastavite alarm.

1. Dvakrat pritisnite tipko KITCHEN ASSISTANT. Na
prikazovalniku se izpiSe "AS-2".

2. Z vrtljivim gumbom vnesite Zeleni ¢as. (Najdaljsi
mozni ¢as delovanja je 95 minut.)

3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

4. Ko nastavljeni ¢as potece, bo pecica petkrat zapiskala.

Ce je nastavljena ura (24-urni sistem), bo na ekranu
prikazan trenutni ¢as.

OPOMBA:

e Ko deluje programska ura (odstevalnik), ni mogoce
uporabljati drugih funkcij.

e Ko mikrovalovne pecice ne uporabljate, jo lahko s
to funkcijo uporabljate kot opozorilnik.

. Prosimo, prepriCajte se, ali ste nastavili uro.

L. Enkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na
prikazovalniku zacne utripati "P100".

2, Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev. Na prikazovalniku konstantno sveti "P100".

3. Veckrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa obracajte
vrtljivi gumb, da izberete Zeleno mo¢ mikrovalov med
100 % in 10 %. Na prikazovalniku se zapored izpiSe
P100, P 80, P 50, P 30 in P 10.

4. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

5 Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.
(Nastavitev naj bo med 0:05 in 95:00).

6. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek delovanja.

7. S tipko STOP/CLEAR lahko zaustavite delovanje
(kuhanje, peko oz. segrevanje).

OPOMBA:

Ko nastavljate ¢as delovanja, se nastavitev na
prikazovalniku spreminja z naslednjimi koraki:
0-1 min: 5 sekund

1-5 min: 10 sekund

5-10 min: 30 sekund

10-30 min: 1 minuta

30-95 min: 5 minut

Pritisnite 1% 2% 3x 4% 5x
Mo¢ 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
mikrovalov
Prikaz P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-1
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KOMBINIRANO
DELOVANIE C-1

Peka na zaru (oz. pod zZarom, z grelom za zar) je posebej
primerna za tanke rezine mesa oz. zrezke, kotlete,
nabodala, klobase ali kose pis¢anca. Peka na zaru je
primerna tudi za popekanje kruha ali pripravo opecenih
kruhkov ter za gratiniranje.

1. Enkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na
prikazovalniku zac¢ne utripati "G-1".

2. Veckrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa
obracajte vrtljivi gumb, da izberete peko z grelom za
zar. Ko na prikazovalniku utripa "G-1", nehajte
pritiskati tipko oz. obracati gumb.

3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
Na prikazovalniku je zdaj konstantno izpisano "G-1".

4. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.
(Nastavitev naj bo med 0:05 in 95:00).

5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek
delovanja.

OPOMBA:
Priporo¢amo uporabo prilozene reSetke za zar. Hrano
polozite na reSetko za Zzar, ki jo polozite na vrtljivi stekleni
pladenj.
Priporo¢amo, da hrano obcasno obrnete, da bo
enakomerneje pecena.

1. Stirkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na
prikazovalniku za¢ne utripati "C-1".

2. Veckrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa
obracaijte vrtljivigumb, da izberete kombinirano
delovanje. Ko je na prikazovalniku izpisano "C-1",
"C-2","C-3","C-4","P100", "G-1",in "140 C*°", nehajte
pritiskati tipko oz. obracati gumb.

3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

4. 7 vrilivim gumbom nastavite frajanje delovanja.
(Nastavitev naj bo med 0:05 in 95:00).

5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacCetek
delovanja.

OPOMBA:
Priporo¢amo uporabo priloZzene reSetke za zar. Hrano
polozite na reSetko za zar, ki jo polozite na vrtljivi
stekleni pladenj.
Priporo¢amo, da hrano obcasno obrnete, da bo
enakomerneje pecena.



KONVEKCIJA - S
PREDGRETJIEM

KONVEKCIJA - BREZ
PREDGRETJA

Konvekcijska peka vam omogoca peko kot v obic¢ajni
pecici. Mikrovalovi pri tem nacinu priprave niso
uporabljeni. Priporocamo, da pecico, preden vanjo
vstavite hrano, segrejete na primerno temperaturo.

L.

2

3.
4

Trikrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na prikazovalniku
zacne utripati "140".

Veckrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa obracajte
vrtljivi gumb, da izberete konvekcijsko peko. Ko na
prikazovalniku utripa "140", nehajte pritiskati tipko oz.
obracati gumb.

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
Z vrtljivim gumbom nastavite temperaturo konvekcijske
peke.

Opomba: Temperaturo lahko nastavite od 140 °C do 230 °C.

5.

6.

4.

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev
temperature.

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek predgretja.
Ko je dosezena nastavljena temperatura, bo pecica
dvakrat zapiskala, da vas opomni, da je ¢as, da postavite
hrano v pecico. Na prikazovalniku bo utripajoCe prikazana
temperatura predgretja.

Polozite hrano v pecico in zaprite vrata.

Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja. (Najdaljsi
mozni ¢as peke je 95 minut.)

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacletek delovanja.

Trikrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na
prikazovalniku zac¢ne utripati "140".

Veckrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa obracajte
"gumb", da izberete konvekcijsko peko. Ko na
prikazovalniku utripa "140", nehajte pritiskati tipko oz.
obracati gumb.

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

Z vrtljivim gumbom nastavite temperaturo
konvekcijske peke.

Opomba: Temperaturo lahko nastavite med 140 °C in

230 °C.

5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev
temperature.

6. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.
(Najdaljsi mozni ¢as peke je 95 minut.)

7. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek delovanja.
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Nastavite lahko najvec dva koraka (oz. dve fazi) priprave
hrane. Ce je ena od teh dveh faz odtajanje, mora biti le-to
nastavljeno kot prva faza. Po vsaki fazi pec€ica zapiska in zaéne
se naslednja faza.

PEKA V VEC FAZAH

Opomba: Samodejnega programa in predgretja ni mogoce
izbrati kot eno izmed faz v kuhanju v vec zaporednih fazah.

Primer: Ce Zelite hrano 5 minut odtajati, nato pa jo 7 minut peci z 80-
odstotno mocjo mikrovalov, storite tako:

1. Dvakrat pritisnite tipko PRO DEFROST; na ekranu se pojavi
napis "dEF2".

2. Zvrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja (odtajanja) 5

minut.

Enkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION.

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.

Z vrtenjem vrtlivega gumba izberite 80-odstotho moc

mikrovalov; na ekranu se pojavi "P80".

6.  Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da poftrdite nastavitev.

Z vriljivim gumbom nastavite frajanje delovanja 7 minut.

8.  Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacCetek delovanja.

ok w

N

HITRO SEGREVANIJE 1. Ko je pecica v stanju pripravljenosti, pritisnite
tipko CONFIRM/+30 S/START za zacetek 30-
sekundnega segrevanja s 100-odstotno mocjo
mikrovalov. Z vsakim nadaljnjim pritiskom na to
tipko podaljsate delovanje za dodatnih 30
sekund. Najdalj$i mozni ¢as kuhanja je 95 minut.

2. Ko pecica deluje z mikrovalovi, grelom za Zar, v
nacinu za konvekcijsko peko ali v kombiniranem
nacinu, pritisnite tipko CONFIRM/+30 S/START za
zacetek 30-sekundnega segrevanja s 100-
odstotno mocjo mikrovalov. Z vsakim nadaljnjim
pritiskom na to tipko podaljSate delovanje za
dodatnih 30 sekund.

Opomba: Ta funkcija ne deluje med odtajanjem na podlagi
vnesene teze hrane, med peko v vec fazah ter med delovanjem
predhodno nastavljenih (samodejnih) programov.
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SAMODEJINI

1. Ko je aparat v stanju pripravljenosti, obrnite vrtljivi gumb v
desno, da izberete zeleno funkcijo. Na prikazovalniku se
izpige "A1", "A2", "A3" ... "A10".

2. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite izbrano
funkcijo.

3. Z obracanjem vrtljivega guma nastavite tezo hrane.
Zasveti znak "g".

4. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek delovanja.

Opomba: 1. Pri programu za peko peciva pecica deluje s
konvekcijo pri temperaturi 160 °C. Po izbiri samodejnega
menija je treba pecico najprej segreti na to temperaturo. Ko
pecica doseze to temperaturo, se segrevanje preneha. Pecica
zapiska, da vas opomni, da odprete vrata in polozite hrano v
pecico. Nato pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek
delovanja.

2. Med programom za peko pis¢anca bo pecica po 2/3
skupnega casa peke dvakrat zapiskala, da vas opomni, da
obrnete hrano. Lahko tudi preprosto pustite, da pecica
nadaljuje peko. Za boljsi rezultat pa vendarle priporo¢amo,
da obrnete hrano, zaprete vrata in pritisnete
CONFIRM/+30 S/START za nadaljevanje peke.
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Meni Teza Prikaz Moc
150 g 150
250 g 250
A1l Samodejno o
; 350¢g 350 100 %
pogrevanje
450 g 450
600 g 600
1 (priblizno 230 g) 1
A2 Krompir 2 (priblizno 460 g) 2 100 %
3 (priblizno 690 g) 3
150 g 150
A3 MESO 300 g 300 100 %
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 ZELENJAVA 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
IA5 RIBE 25049 250
350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
50 g (s 450 g hladne vode) 50
A6
100 g (z 800 g hladne vode)| 100 80 %
STENINE
150 g (s 1200 g hladne 150
vode)
200 g 200
A7 JUHA o
400 g 400 100 %
600 g 600
A8 Predgretje
PECIVO 4759 475 do 140 °C
200 g 200
A9 PICA
3009 300 Cc-4
400 g 400
500 g 500
A10 PISCANEC 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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(SAMODEINO)
ODTAJANJE Z

HITRO ODTAJANJE S CASOM

V pecici lahko odtajate meso, perutnino, ribe in morske

sadeze. Cas odtajanja in moé& delovanja se samodejno

prilagodita predhodno nastavljeni tezi. Teza hrane, ki jo

odtajate, je lahko med 100 g in 1000 g.

1. Enkrat pritisnite tipko PRO DEFROST. Na
prikazovalniku se izpiSe "dEF1".

2. Z vrtljivim gumbom nastavite tezo hrane. Hkrati
zasveti "g". TeZza mora biti med 100 in 1000 g.

3. Pritisnite tipko START/+30 SEC za zacetek odtajanja.

OPOMBA:

Vedji kosi lahko v sredini ostanejo zamrznjeni. Za
enakomerno odtajanje jih ob¢asno obrnite in locite na
manjse kose.

Med odtajanjem odcejajte sokove, ki izteCejo iz hrane,
saj se lahko ti segrejejo in skuhajo hrano.

Pecica omogoca tudi hitro odtajanje.

1. Dvakrat pritisnite tipko PRO DEFROST; na ekranu se
pojavi napis "dEF2".

2. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.
Najdaljsi mozni ¢as delovanja je 95 minut.

3. Pritisnite tipko START/+30 SEC za zacetek odtajanja.

OPOMBA:

Vedji kosi lahko v sredini ostanejo zamrznjeni. Za
enakomerno odtajanje jih ob¢asno obrnite in locite na
manjse kose.

Med odtajanjem odcejajte sokove, ki iztecejo iz hrane,
saj se lahko ti segrejejo in skuhajo hrano.
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HOME FRY (DOMACE
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CRISPY GRILL

N =

5.

Pritisnite tipko HOME FRY.

Obracajte vrtljivi gumb, dokler se na prikazovalniku ne

izpiSe "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" ali
"H9".

Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek predgretja.
Ko je dosezena nastavljena temperatura predgretja, bo
pecica zapiskala, da vas opomni, da je Cas, da postavite
hrano v pecico. Polozite hrano v pecico in zaprite vrata.
Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacletek delovanja.

Opomba: Ko izberete funkcijo HOME FRY, prosimo, ne
polozite hrane v pecico takoj. Pecica se mora najprej segreti
na nastavljeno temperaturo. Po nekaj minutah bo pecica
zapiskala, da vas opomni, da je Cas, da postavite hrano v
pecico. Ko polozite hrano v pecico, prosimo, ponovno
pritisnite tipko CONFIRM/+30 S/START. Zacne se odstevanje
nastavljenega casa in hrana bo pripravljena popolno.

St. Program Teza (g)
H1 Zamrznjen krompircek za cvrtje 300
H2 Zamrznjeni krompirjevi kroketi 350
H3 Zamrznjeni lignji 250
H4 Zamrznjeni ¢ebulni obrocki 225
H5 Zamrznjeni pis¢ancji medaljoni 350
H6 Zrezek 270
H7 Rakci 250
H8 Zelenjava 200
H9 Spomladanski zavitki 250

1. Pritisnite tipko CRISPY GRILL (HRUSTLJAVI ZAR).

2. Veckrat pritisnite CRISPY GRILL (HRUSTLIAVI ZAR) ali
pa obracajte vrtljivi gumb, da izberete peko z grelom za
zar. Ko se na prikazovalniku izpise "C1", "C2", "C3" ali
"C4", prenehajte pritiskati tipko oz. vrteti gumb.

3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

4. Z vrtljivim gumbom nastavite tezo.

5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek delovanja.

Opomba: Vso hrano polozite na pladenj za peko na zaru, ki
ga postavite na reSetko za peko na zaru.

Hrustljavi Zar Teza (9) Mo¢ Zacetna
temperatura
C1 300
Cordon bleu (sveza mini 600 C-4 Sobna temperatura
pica) 900
200
C2 (lazanja) 300 C-4 1z hladilnika
400
500
C3 (kruh) 100 C-4 |1z zamrzovalnika
C4 (pita) 300 C-4 Iz hladilnika




1. Prifisnite fipko "LOW TEMP CONTROL.

2. Veckrat pritisnite fipko LOW TEMP CONTROL ali pa
obracajte vriljivi gumb, da izberete nacin delovanja.
Na prikazovalniku utripa "L1", "L2", "L3", "L4" ali "LS5".

3.  Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

4. 7 vrtlivim gumbom nastavite temperaturo.

5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite
nastavitev.

6. Z vriljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.

7.  Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek delovanja.

prikaz | 40°C | 50 °C | 60 °C | 70°C |80 °C | 90 °C |100°C|110°C| Cas
priprave
(maks.)
L1 (Pocasno v v 12 h
kuhanje)
L2 A v ! 95 min
(Ohranjanje
toplote)
L3 (Sugenje | Y v v v v v 12h
hrane)
L4 (Jogurt) v 12h
L5 (Predal za| v v v v v y 95 min
pogrevanje)
ODSTRANJEVANIJE 1. Ko je aparat v stanju pripravljenosti, trikrat pritisnite

tipko KITCHEN ASSISTANT (kuhinjski pomoc¢nik). Na
prikazovalniku se izpiSe "AS-3".

2. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek
postopka odstranjevanja neprijetnih vonjav.

1. Ko je aparat v stanju pripravljenosti, obrnite vrtljivi
gumb v levo, da neposredno nastavite Cas delovanja,
nato pa pritisnite tipko CONFIRM/+30 S/START za
delovanje s 100-% mocjo mikrovalov.

OPOMBA: Ta program lahko nastavite kot prvi korak pri

peki v vec fazah.

HITRO KUHANIE Z
MIKROVALOVI

V stanju pripravljenosti pritisnite tipko "ECO/CHILD LOCK" in jo
drzite 3 sekunde. Dolg pisk oznacuje, da je aktivirano
zaklepanje pred otroki in signalna lu¢ka bo zasvetila. Na
prikazovalniku bo prikazana ura (trenutni ¢as) ali "0:00".
Odklepanje: ko je aparat zaklenjen, pritisnite tipko ECO/CHILD
LOCK in jo drzite 3 sekunde. Zaslisali boste dolg pisk, ki
oznacuje, da je upravljalna plosca pecice spet odklenjena;
signalna lucka za zaklepanja ugasne.

ZAKLEPANIJE PRED
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PRIKAZ INFORMACIJ 1. Medtem ko poteka kuhanje, lahko s pritiskom na tipko
KITCHEN ASSISTANT (KUHINJSKI POMOCNIK) preverite
trenutni ¢as

2. Med pripravo hrane pritisnite tipko OPTIONAL FUNCTION
(POLJUBNA DODATNA FUNKCIJA). Za 2 do 3 sekunde bo
prikazana trenutna moc¢ delovanja.

[ZKLOP ZVOKOV Ko je aparat v stanju pripravljenosti, Stirikrat pritisnite tipko
KITCHEN ASSISTANT (KUHINJSKI POMOCNIK); na
prikazovalniku se izpiSe "AS-4". Nato pritisnite
CONFIRM/+30 S/START in zvoki pecice bodo izklopljeni.
Pecica ne bo zapiskala ob nobenem ukazu ali funkciji.

Ko je aparat v stanju pripravljenosti, Stirikrat pritisnite tipko
KITCHEN ASSISTANT (KUHINJSKI POMOCNIK); na
prikazovalniku se izpiSe "AS-4". Nato pritisnite
CONFIRM/+30 S/START in zvoki pecice bodo ponovno
vklopljeni.

Vstop v varcevalni/okolju prijazni nacin ECO: ko je pecica v
stanju pripravljenosti, kratko pritisnite tipko ECO/CHILD
LOCK; prikazovalnik se izklopi.

Za izhod iz tega nacina pritisnite katero koli tipko.

FUNKCIJA ECO

FUNKCIJA CISCENJA 1. Ko je aparat v stanju pripravljenosti, petkrat pritisnite
tipko KITCHEN ASSISTANT (KUHINJISKI POMOCNIK);
na prikazovalniku se izpise "AS-5".
2. Nato pritisnite CONFIRM/+30 S/START za zacetek ciS¢enja s
paro (pecica 5 minut deluje s 100-odstotno mocjo
mikrovalov).
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ZASCITA
OKOLJA

1. Pred zacetkom ciS¢enja izklopite pecico in izvlecite
vtikac iz vticnice.

2. Skrbite, da bo notranjost pecice Cista. Ce se na
stene pecice prismodijo kosi hrane ali ostanki polite
tekocine, jih obrisite z vlazno krpo. Odsvetujemo
uporabo grobih oz. abrazivnih proizvodov.

Zunanje povrsine pecice Cistite z vlazno krpo. Da bi

preprecili poskodbe komponent v notranjosti pecice,
pazite, da voda ne prodre v notranjost aparata skozi
prezracCevalne reze.

3. Pazite, da se upravljalna oz. nadzorna plos¢a ne
zmodi. Ocistite jo z vlazno mehko krpo. Za ciScenje
upravljalne plos¢e ne uporabljajte detergentov,
grobih distil ali razprsil.

4, Ce se v notranjosti ali okrog zunanjih povrsin vrat
pecice nabira kondenzat pare, ga pobrisite z
mehko krpo. Kondenzat se nabira, ce
mikrovalovno pecico uporabljate v okolju z visoko
relativno vlaznostjo in ne pomeni napake pri
delovanju aparata.

5. Obcasno odstranite tudi stekleni pladenj in ga
oCistite. Pladenj pomijte v topli milnici ali v
pomivalnem stroju.

6. Redno cistite tudi lezajni obro¢ ter dno komore
pecice, da preprecite hrup med delovanjem.
Preprosto obrisite povrsino dna pecice z blagim
detergentom, vodo ali Cistilom za steklo in jo
posusite. Lezajni obro¢ lahko pomijete v blagi milnici
ali v pomivalnem stroju. Hlapi od kuhanja se med
veckratno uporabo nabirajo v pecici, vendar nikakor
ne vplivajo na dno pecice ali kolesa lezajnega
obroca. Po cis¢enju poskrbite, da bo lezajni obroc
ponovno pravilno namescen na dno komore pecice.

7. Za odstranitev morebitnega neprijetnega vonja iz
pecice v globoko posodo, primerno za uporabo v
mikrovalovni pecici, vlijte skodelico vode ter dodajte
sok in lupino ene limone. Vse skupaj pet minut
segrevajte z mikrovalovi, nato pa temeljito obriSite
do suhega z mehko krpo.

Aparata ob koncu njegove zivljenjske dobe ne zavrzite z
obic¢ajnimi gospodinjskimi odpadki, temvec¢ ga odpeljite
na uradno zbirno mesto za recikliranje. Tako boste
prispevali k ohranitvi okolja.
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NAMESTITEV

10.

Odstranite vso embalazo in material iz notranjosti
pecice.

Po odstranitvi embalaze preglejte pecico in preverite,
Ce je kje prislo do vidnih poskodb, na primer:

- neporavnana oz. viseca vrata,

- poskodovana vrata,

- udrtine ali luknje v steklu na vratih pecice in na
prikazovalniku,

- udrtine v notranjosti pecice (v pecniskem prostoru).
Ce opazite katero koli od navedenih po$kodb, NE uporabljajte
pecice.

Mikrovalovna pecica tehta priblizno 19,4 kilogramov.
Postavljena mora biti na vodoravno povrsino, ki je
dovolj trdna, da prenese njeno tezo.

Pecica ne sme biti izpostavljena visokim
temperaturam in pari.

NE postavljajte nicesar na pecico.

Za zadostno prezracevanje naj bo ob straneh pecice
20 cm prostora.

NE odstranjujte pogonske gredi vrtljivega pladnja.

Kot pri vsakem drugem aparatu, pozorno

nadzirajte otroke, ko uporabljajo pecico.

Poskrbite, da bo vti¢nica lahko dostopna, da lahko v
nujnih primerih hitro izvlecete priklju¢ni kabel. Ce to
ni mogoce, poskrbite, da bo aparat mogoce s

stikalom povsem izklopiti iz elektricnega omrezja. V
tem primeru upostevajte veljavna dolocila

standardov elektri¢ne varnosti.

Aparat mora biti pravilno priklju¢en preko ozemljene vticnice z
eno fazo (izmenicni tok - AC, 230 V, 50 Hz). OPOZORILO!
NAPRAVO JE TREBA OZEMLIITI!

Aparat potrebuje 1,5 kVA vhodne moci. Pri
namescanju pecice priporoamo, da se posvetujete

S serviserjem.



SPECIFIKACIJE Poraba elektri¢ne energije ............... 230 V ~ 50 Hz, 2.400 W

I1ZhodN@ MOC toviiniiii i 1000 W
GrEl0 ZA ZAN . et 2.400 W
Konvekcijsko grelo ......coveviiiiiiiiiiiiiiia 2.400 W
Delovna frekKVenCa........covvvviiiiiiiiiiiiiieeeaens 2.450 MHz
Zunanje dimenzije....cocveviviiiininninnnnns 520 x 327 x 520 mm
Prostorning PECICE ...vuiuiuiriiiiie e e neaeenas 30 litrov
Teza vkljucno z embalazo........cocovvviiviiiiininnns pribl. 19,4 kg
RaVven hrupa.....coovvviiieiiiiiiiee e Lc < 58 dB (A)

2012/19/ES o Odpadni elektricni in elekironski opremi.
Ta direktiva dolo€a okvir vracila in recikliranja
odpadne elektricne in elekironske opreme, ki velja za
vso Evropo.

j p Aparat je oznacen v skladu z Evropsko direktivo
_—

DIMENZIJE ZA
MONTAZO

RADIJSKE MOTNJE

Delovanje mikrovalovne pecice lahko moti delovanje
radijskega in televizijskega sprejemnika oz. kakega
podobnega aparata. Morebitne tovrstne motnje lahko
preprecite ali jih zmanjsate na naslednje nacine:

a) odistite vrata in tesnilne povrsine pecice.

b) radijski in televizijski sprejemnik in druge
podobne aparate postavite ¢im dlje od
mikrovalovne pecice.

c) za radijski in televizijski sprejemnik in druge
podobne aparate uporabite ustrezno namesceno
anteno, ki omogoca mocan sprejem signala.

PRIDRZUJEMO SI PRAVICO DO SPREMEMB, KI NE
VPLIVAJO NA FUNKCIONALNOST APARATA.
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1. Ce pecica sploh ne deluje, ¢e se na ekranu ne

pojavi ni¢ ali ¢e prikaz povsem izgine z ekrana:

a) Preverite, ali je pecica ustrezno priklopljena na
elektri¢no omrezje. Ce ni, izvlecite vti¢ iz
vtinice, poCakajte 10 sekund in vti¢ ponovno
vklopite v vticnico.

b) Preverite stanje varovalke. Ce menite, da vti¢nica
ne deluje pravilno, preverite njeno delovanje s
kaksno drugo napravo.

2. Ce mikrovalovi ne delujejo:

a) preverite, ali je nastavljena ura,

b) preverite, ali so vrata ustrezno zaprta in so
varovala vklju¢ena, v nasprotnem primeru namrec
v pecici ne bo mikrovalovne energije.

Ce noben od navedenih ukrepov ne odpravi motnje
oz. napake, se obrnite na najblizjega
pooblascenega serviserja.

Aparat je namenjen uporabi v gospodinjstvu za
segrevanje hrane in pijac z elekiromagnetno energijo.
Uporabljajte ga le v zaprtih prostorih.

Ce potrebujete informacije ali imate teZave pri uporabi
aparata, pokliCite Hisensov center za skrb za kupce v
svoji drzavi (telefonska Stevilka je navedena na
mednarodnem garancijskem listu). Ce v vasi drzavi ni
centra za skrb za kupce, pokli¢ite Hisensov servisni
oddelek za aparate za dom.

Samo za osebno uporabo!
-
Hisense
life reimagined

VAM ZELI OBILO UZITKA PRI UPORABI VASEGA APARATA.



MIKROHULLAMU sUTO

KEDVES
VASARLONK!

HASZNALATI
UTMUTATO

Oszintén készonjiik vasarlasat! Hissziik, hogy hamarosan
szamos bizonyitékot taldl majd arra, hogy valdban
megbizhat termékeinkben. A készlilék hasznalatanak
megkonnyitése érdekében mellékeljik ezt az atfogd
hasznalati Utmutatot.

Az Utmutatd segitségére lesz Uj készlléke
megismerésében. Kérjik, olvassa at figyelmesen a
készllék elsd hasznalata elott.

Mindenekel6tt gy6z6djon meg arrdl, hogy a készllék
sértetlen allapotban kerilt kiszallitdsra Onnek. Ha
barmilyen szallitasi sériilést észlel, vegye fel a
kapcsolatot az értékesitével vagy azzal a terlleti
raktarral, ahonnan a termék kiszallitasa tortént. Ezek
telefonszdmat a szamlan vagy a szallitélevélen talalja.

Sok 6romet kivanunk 0j haztartasi készllékéhez.
A készllék haztartasban vald hasznalatra
szolgal, élelmiszerek és italok
elektromagneses energiaval torténé
melegitésére; csak beltéri hasznalatra.

Ez az Utmutato a felhasznaldnak szol.

A késziiléket és annak hasznalatat ismerteti. Kilonb6z6

tipusu készilékekre vonatkozik; ezért el6fordulhat, hogy

olyan funkcidk leirasat is megtaldlja benne, amelyek az
On készilékére nem vonatkoznak.

Fenntartjuk a jogot a hasznalati Utmutaté esetleges
mddositasaira és hibaira.
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Soha ne érintse meg a f(it6- vagy
fo6zOberendezések fellletét. M(kodés
kézben felforrosodnak. A gyerekeket
tartsa biztonsagos tavolsagban.
Fennall az égési sérlilés veszélye!

Mikrohulldmu energia és
A nagyfesziltség! Ne tavolitsa el a
burkolatot!

FIGYELMEZTETES! A késziilék és hozzaférhet6 részei
hasznalat kdzben felforrésodnak. Ugyeljen ra, hogy
ne érintse meg a f(itbelemeket. A 8 évnél fiatalabb
gyerekeket tartsa tavol a készlléktél - kivéve, ha
folyamatos felligyeletlik biztositott. A gyerekeket
feligyelni sziikséges, hogy ne jatszhassanak a
készllékkel.

Ezt a készliléket akkor hasznalhatjak 8 éves vagy
annal id6sebb gyerekek, valamint csdkkent fizikalis,
érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkezdk,
illetve megfeleld tudassal és tapasztalattal nem
rendelkez0 személyek, ha felligyeletik biztositott,
vagy ha utmutatast kaptak a késziilék biztonsagos
maodon torténd hasznalatardl és megértették az ezzel
jard veszélyeket. Gyerekek nem jatszhatnak a
készlilékkel. A készllék tisztitasat és karbantartasat
akkor végezhetik 8 évesnél id6sebb gyerekek, ha
feligyeletlk biztositott.

Tartsa tavol a készliléket és a csatlakozod kabelt a 8

évesnél fiatalabb gyerekektdl.

* FIGYELMEZTETES: Ha a készllék kombinalt
Uzemmoddban m(ikoédik, a gyerekek csak felnott
feligyelete mellett hasznélhatjék, a keletkez6 magas
homérséklet miatt (csak a grill funkciéval rendelkezd
modellre vonatkozik).



* FIGYELMEZTETES: Ha az ajt6 vagy az ajtétomitések
megsériltek, a stitét nem szabad hasznalni addig,
amig egy hozzaért6 személy meg nem javitotta.

* FIGYELMEZTETES: A hozzaértdé személyen kivdl
mindenki mas szamara veszélyes olyan szervizelési
vagy javitasi munkak végzése, amelyek a
mikrohulldmu energidanak valo kitettségtol védo
burkolat eltavolitasaval jarnak.

* FIGYELMEZTETES: Folyadékokat és mas
élelmiszereket nem szabad lezart edényekben
melegiteni, mert felrobbanhatnak.

» A gyerekeket felligyelni sziikséges, hogy ne
jatszhassanak a készilékkel.

* Ne tavolitsa el a sitd Iabait; ne takarja el a
suto szellézonyilasait.

e Csak mikrohullamu sitében vald
hasznalatra alkalmas edenyeket
hasznaljon.

s Amikor mlanyag vagy papir edényben melegiti
az ételeket, tartsa szemmel a sttot a
gyulladasveszély elkerlilése érdekében.

e Ha flistot észlel, kapcsolja ki a sitot vagy
hizza ki a villasdugét a konnektorbol és
tartsa zarva az ajtajat a langok elfojtasa
érdekében.

o Italok mikrohulldamon vald melegitése
késleltetett, robbanasszer(i forrassal jarhat.
Ezért legyen elOvigyazatos az italokat
tartalmazé edényekkel;

e A cumislivegek és bébiételes livegek tartalmat
fel kell keverni vagy fel kell razni, és fogyasztas
el6tt ellendrizni kell a hOmérsékletet az égési
sérilések elkeriilése érdekében.
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e Tojasokat héjastul és egész, keményre fott
tojasokat nem szabad mikrohulldamu sit6ben
melegiteni, mert felrobbanhatnak, még a
mikrohulldamu melegités befejezése utan is.

eAz ajtd, az ajtétomités vagy a sitotér
fellleteinek tisztitdsahoz kizardlag kiméld, nem
surold hatasu szappant vagy tisztitdszert
hasznaljon, szivacs vagy puha ruha
segitségével.

o A s(itot rendszeresen tisztitani kell, és minden
etellerakodast el kell tavolitani belole.

o A s(it6 tisztan tartasanak elmulasztasa esetén a
felilet karosodhat, ami hatranyosan
befolyasolhatja a készilék élettartamat és
veszélyes helyzetet eredményezhet.

e Ha a tapkabel megsériilt, azt a veszélyek
elkerlilése érdekében kizardlag a gyartd, annak
markaszervize vagy mas hasonldéan képzett
személy cserélheti ki.

e Ne hagyja, hogy a kabel tullégjon az asztal vagy
a munkalap szélén.

e A veszélyes helyzetek elkerlilése érdekében soha
ne csatlakoztassa a készlléket kiils6
idokapcsoldhoz vagy taviranyitéhoz.

e Soha ne cserélje ki a sitében |éve izzot. Azt
mindig a Hisense szerviznek kell kicserélnie.

e Ne tisztitsa a késziiléket goztisztitoval,
nagynyomasu tisztitéval, éles targyakkal,
surold hatasu tisztitdszerekkel, valamint surold
szivaccsal és folteltavolitdval.



ALTALANOS
BIZTONSAGI
UTASITASOK

Az aldbbiakban felsorolasra kertilnek, mint minden késziléknél,
bizonyos szabalyok, amelyeket be kell tartani a stité legjobb
teljesitményének biztositasa érdekében:

1. A st miikodése kdzben mindig legyen a helyén az
Gvegtalca, a gorgdk, a csatlakozd és a goérgdgy(ird.

2. Ne hasznalja a sutot ételkészitésen kivil mas célra, mint
példaul ruha, papir vagy mas nem élelmiszer jellegi cikk
szaritasara vagy sterilizélasara .

3. Ne m(ikodtesse a sut6t Uresen. Ez kart okozhat a sttében.

4. Ne hasznalja a sutGteret semmilyen tipusu tarolasra, példaul
papirok, szakdcskonyvek stb. tarolasara.

5 Ne f6zz6n hartyaval kérilvett ételt, példaul tojassargajat,
burgonyat, csirkemajat stb. anélkil, hogy elészor villaval
tobb helyen atszurta volna a hartyat.

6. Ne helyezzen semmilyen targyat a ktils6 burkolat nyilasaiba.

7. Soha ne tavolitson el alkatrészeket a stt6bdl, példaul labakat,
csatlakozdkat, csavarokat stb.

8. Ne fézzon ételt kozvetlenll az Uvegtalcan. A sutébe helyezés
el6tt tegye az ételt megfelel6 edénybe/edényre.

FONTOS — A MIKROHULLAMU SUTOBEN NEM

HASZNALHATO EDENYEK:

- Ne haszndljon fém edényeket vagy fém fiillel
rendelkez6 edényeket.

- Ne haszndljon semmi olyat, aminek fém szegélye van.

- A mianyag zacskdkon ne hasznaljon papirral boritott
fém kapcsokat.

- Ne haszndljon melamin edényeket, mert olyan anyagot
tartalmaznak, amely elnyeli a mikrohulldmua energiat.
Ez az edények megrepedését vagy elszenesedését
okozhatja, és lelassitja a f6zési folyamatot.

- Ne hasznaljon Centura étkészletet. A maz nem
alkalmas mikrohulldmu sttében vald hasznalatra. A
Corelle Livingware zart fogantyUs poharakat sem
szabad hasznaini.

- Ne f6zz6n szlk nyilast edényben, példaul palackban
vagy lezart olajos palackban, mert az ilyen edények
felrobbanhatnak a mikrohulldmu siatében valé hevités
hatésara.

- Ne haszndljon hagyomanyos hus- vagy
cukorhémérdéket.

- Rendelkezésre allnak kifejezetten mikrohulldmu
slitéshez vald h6mérdk. Ezeket kell hasznaini.

9, A mikrohulldm( edényeket csak a gyartd utasitasainak
megfeleléen szabad hasznalni .

10. Ne probaljon meg olajban sitni ételeket ebben a siitében.
11, Ne feledje, hogy a mikrohulldamu sité csak az edényben
|évd folyadékot melegiti, nem magat az edényt. Ezért
annak ellenére, hogy az edény fedele tapintasra nem
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forrd, amikor kivesszik a stut6bdl, ne feledje, hogy a
benne 1évé étel / folyadék ugyanannyi gbzt és / vagy
froccsenést bocsat ki a fedél eltavolitdsakor, mint a
hagyomanyos f6zés esetében.

Mindig ellendrizze sajat maga a fott étel

hémérsékletét, kiilonésen, ha csecsemoOknek melegit

vagy f6z ételt/folyadékot. Javasoljuk, hogy soha ne
fogyasszon ételt/folyadékot kézvetlendl a sttébadl,
hanem hagyja allni néhany percig, és keverje fel az
egyenletes hoeloszlas érdekében.

A zsir és viz keverékét tartalmazé ételek, pl. az

alaplé a készulék kikapcsolasat kdvetéen még 30-60

masodpercig a stutében kell, hogy maradjanak. Ez

azért van igy, hogy a keverék letilepedjen és hogy
ne képzddjenek buborékok, ha egy kanalat az ételbe

/ folyadékba helyeziink, vagy ha egy alaplé-kockat

adunk hozza.

Amikor ételt/folyadékot készit/f6z, ne feledje, hogy

vannak olyan ételek, mint példaul a karacsonyi

puding, a lekvarok és daralt husok, amelyek nagyon
gyorsan felmelegszenek. Magas zsir- vagy
cukortartalmu ételek melegitéséhez vagy f6zéséhez
ne hasznaljon mianyag edényeket.

A f6z6edény a felmelegitett étel h6atadasa

koévetkeztében felforréosodhat. Ez kiiléndsen igaz, ha

mUanyag fdlia takarta az edény tetejét és fogantyuit.

Az edény érintéséhez edényfogdra lehet szlikség.

A sutGtérben a tlizveszély csokkentése érdekében:

a) Ne f6zze tul az ételt. Fellgyelje a mikrohullamu
sttét, ha papirt, mlanyagot vagy mas égheté
anyagot helyez bele a f6zés megkdnnyitése
érdekében.

b) Miel6tt a zacskdkat a készlilékbe helyezné,
tavolitsa el réluk a fém kotéz6huzalokat.

c) Ha a siitében Iév6 anyagok meggyulladnak, tartsa
zarva a slt6 ajtajat, kapcsolja ki a készuléket a fali
kapcsoléval, vagy kapcsolja le az aramellatast a
biztositéknal vagy a megszakité panelnél.



KIJELZO
Mutatja az érat, a f0zési idot és a beallitast.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Ezzel a gombbal el6re beallitott programok segitségével
készithet ételt.

PRO DEFROST

Ezzel a gombbal kiolvaszthatja az ételt id6 vagy témeg
szerint.

KITCHEN ASSISTANT

Ezzel a gombbal kilénb6z6 beéllitdsokat allithat be (éra,
id6zit6...).

OPTIONAL FUNCTION

Ezzel a gombbal valaszthatja ki a mikrohulldmu sttés
idGtartamat és a teljesitmény-fokozatot.

FORGOGOMB - JOGGER

Ezzel a gombbal kilénb6z6 opcidkat és funkcidkat
valaszthat ki.

CONFIRM/START/+30 SEC

Ezzel a gombbal indithatja el a gyorsan a mikodést 30
masodpercre, névelheti a mikodési idét 30
masodperccel (minden egyes megnyomasra), vagy
jovahagyhatja a f6zési beallitdsokat.

ECO/CHILD LOCK

Ezzel a gombbal kikapcsolhatja a kijelzét és a hangjelzést,
illetve benyomva tartasaval vezérelheti a panel zarjat.
STOP/CLEAR

Ezzel a gombbal ledllithatja a fézést vagy torélheti a
beallitdsokat.
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Ajto biztonsagi zar rendszer
Sutdablak

Gorgdgylrd

Uvegtalca

Vezérl6 panel

Hullamvezetd (kérjik ne tavolitsa
el a hulldmvezetét boritod
csilldmlemezt)

Lol B I

3. 4. 2. Grill talca (nem hasznalhato
mikrohulldm funkciéval és

kotelezéen a grill racson kell
elhelyezni)

Grill rédcs (nem hasznalhaté mikrohulldm
funkcioval és kotelez6en az Uvegtalcan
kell elhelyezni)
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ORA Ez a mikrohulldmu stuté modern elektronikus vezérléssel
rendelkezik a f6zési paraméterek beallitdsdhoz, hogy
jobban megfeleljen az On f&zési igényeinek.

Amikor a mikrohullamu sit6 csatlakoztatasra kertl az
aramforrashoz, a sit6 ,0:00” feliratot jelez, és a
hangjelzés egyszer megszdlal.

1. Nyomja meg egyszer a "Kitchen Assistant"
gombot; a kijelz6n az "AS-1" jelzés lesz lathato.

2. Forgassa el a gombot az éra szamainak
bedllitdsahoz. A bedllitott id6 0 és 23 dra kozott
kell hogy legyen (24 6ras id6formatum).

3. Nyomja meg a "Kitchen Assistant" gombot; a
percek szamjegyei villogni kezdenek.

4. Forgassa el a gombot a percek szamjegyeinek
beallitdsdhoz 0 és 59 kozott.

5. Nyomja meg a "Kitchen Assistant" gombot az 6ra
beadllitdsanak befejezéséhez. A ":" villogni kezd.

MEGJEGYIES:

1. Ha az éra nincs beallitva, tapfesziltség alatt nem fog

mUkaodni.

2. Ha megnyomija a "Stop/Clear" gombot az 6rabedllitasi
folyamat soran, az éra automatikusan visszaall az el6z6
allapotba.



ID6ZITO A visszaszadmlalé haszndlata figyelmeztetés bedllitdsdhoz

1.  Nyomja meg kétszer a "Kitchen Assistant" gombot. A
kijelz6n a "AS-2." felirat lesz lathato.

2. Forgassa el a gombot az idétartam beallitasahoz. (A
maximalis fézési idé 95 perc.)

3. A bedllitas jovahagyasahoz nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

4. Ha a bedllitott f6zési id6 eltelt, 5 sipolas lesz hallhaté.

Ha az éra be van allitva (24 6ras rendszer), a kijelz6 visszaall
az aktualis id6 kijelzésére.

MEGJEGYZES:

. Ha az id6zités aktiv, mas funkcidk nem hasznalhatok.

o Ha a mikrohulldmu sit6 nincs hasznalatban, ez a
funkcio lehetové teszi a készlilék id6zitéként vald
hasznalatat.

. Ellendrizze, hogy be van-e allitva az dra.

FOZES 1. Nyomja meg egyszer az "Optional Function" gombot - a
MIKROHULLAMON “P100" jelzés ekkor villogni kezd.

2. A jovahagyashoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot. A "P100" jelzés folyamatosan vilagitani fog.

3. Nyomja meg tobbsz6r egymas utén az "Optional
Function" gombot vagy forgassa el a gombot a
mikrohulldmu teljesitmény kivélasztdsdhoz 100% és
10% kozétt. A kijelzén a “P100", "P 80", "P 50", "P 30",
"P 10" opcidk lesznek sorban lathatok.

4. A jovdhagyadshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot.

5  Forgassa el a gombot a f6zés idétartamanak beallitdsahoz.
(A bedllitott id6 0:05 és 95:00 kozott lehet.)

6. A f6zés megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

7. A f6zés ledllitdsdhoz nyomja meg a STOP/Clear gombot.

MEGJEGYZES:
Az id6beallitdas mddositasakor a Iépések (vagy csokkentések)
a kovetkezOk lesznek :

0---1 perc : 5 masodperc

1---5 perc : 10 masodperc

5---10 perc : 30 masodperc

10---30 perc 1 1 perc

30---95 perc 1 5 perc
Megnyomas 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrohullam 100% 80% 50% 30% 10%
teljesitmény

Kijelz6é P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-1
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KOMBINALT MUKODES
c-1

A grillezés kildnésen idedlis vékony husszeletek, siltek,
steakek, nydrsak, kolbdsz vagy csirkedarabok sitésére. A
grillezés megfelel kenyér vagy szendvicsek piritdsara és
gratinirozott ételek befejezésére is.

1. Nyomja meg kétszer az "Optional Function" gombot -
ekkor a "G-1" jelzés villogni kezd.

2. Nyomja meg tobbszér egymds utan az "Optional
Function" gombot vagy forgassa el a gombot a grill
funkcié kivalasztasadhoz. Addig nyomogassa / forgassa,
amig a "G-1" jelzés villogni nem kezd.

3. A jévahagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot. Ekkor kigyullad a "G-1" jelzés.

4, A f6zés id6tartamanak beallitdsahoz forgassa el a
forgégombot. (Az idébeallitas 0:05 és 95:00 kozott
kell hogy legyen.)

5. A f6zés megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

MEGJEGYZES:
Javasoljuk, hogy a késziilékhez mellékelt grillrdcsot
hasznalja. Helyezze az ételt a grillracsra, a grillracsot pedig
az lUveg forgétanyérra.
Javasoljuk, hogy idonként forditsa meg az ételt az
egyenletesebb grillezés érdekében.

1. Nyomja meg négyszer az "Optional Function”
gombot — ekkor a "C-1"jelzés villogni kezd.

2. Nyomja meg tébbszér egymds utdn az "Optional
Function" gombot vagy haszndlja a forgdgombot a
kombindlt Gzemmadd kivdlasztdsdhoz. Addig
nyomogassa/forgassa, amig a "C-1", "C-2", "C-3"
vagy "C-4" jelzés meg nem jelenik. A kijelzén ekkor
a"P100", "G-1", és "140 C°" jelzés lesz |athatd.

3.  Ajévdhagydshoz nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

4. A fézésiddtartamdnak bedllitdsdhoz forgassa el a
forgbgombot. (Az idébedllitds 0:05 és 95:00 kdzotH
kell hogy legyen .)

5. A f6zés megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

MEGJEGYZES:

Javasoljuk, hogy a késziilékhez mellékelt grillrdcsot
hasznalja. Helyezze az ételt a grillracsra, a grillracsot
pedig az lveg forgotanyérra.

Javasoljuk, hogy idénként forditsa meg az ételt az
egyenletesebb grillezés érdekében.



LEGKEVERES -
ELOMELEGITESSEL

LEGKEVERES -
ELOMELEGITES NELKUL

e

A légkeveréses sités lehetévé teszi, hogy az ételt Ggy

készitse el, mint egy hagyomdnyos sitében. A

mikrohulldmok ilyenkor nincsenek haszndlatban. MielStt

az ételt a sitébe helyezné, javasolt a sitét elémelegiteni

a megfelelé hdmérsékletre.

1. Nyomja meg haromszor az "Optional Function" gombot -
ekkor villogni kezd a "140" jelzés.

2. Nyomja meg tébbszér egymads utén az "Optional Function"
gombot vagy forgassa el a forgdgombot a Iégkeverés
funkcio kivalasztasahoz. Addig nyomogassa / forgassa,
amig a "140" jelzés villogni nem kezd.

3. A jovadhagyashoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot.

4, A légkeveréses siités homérsékletének bedllitasahoz
forgassa el a forgogombot.

Megjegyzés: 140 és 230 fok k6zotti h6mérséklet allithatd be.

5. A hémérséklet jovahagyasahoz nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

6. Az elmelegités megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.
Ha az elémelegitési hdmérséklet elérésre kerilt, két
sipolas lesz hallhat6, emlékeztetve arra, hogy tegye be az
ételt a sttdbe. Az el6melegitett hOmérséklet megjelenik és
villog a kijelzon.

7. Helyezze be az ételt a stitébe és zarja be az ajtajat.

8. A sltés idétartamanak bedllitdsdhoz hasznalja a
forgogombot. (A maximalis idébeallitas 95 perc.)

9, A sltés megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

1. Nyomja meg haromszor az "Optional Function" gombot
- ekkor villogni kezd a "140" jelzés .

2. Nyomja meg tobbsz6r egymas utan az "Optional
Function" gombot vagy forgassa el a " "
gombot a légkeverés funkcié kivalasztasahoz. Addig
nyomogassa / forgassa, amig a "140" jelzés villogni
nem kezd.

3. 3.A jovahagyashoz nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

4, A légkeveréses slités hOmérsékletének beadllitdsahoz
forgassa el a forgogombot.

Megjegyzés: 140 és 230 fok k6zotti hémérséklet allithatd

be.

5. A h6mérséklet-bedllitas jovahagyasahoz nyomja meg a

"Confirm/+30s/Start" gombot.

6. A sités id6étartamanak beallitdasahoz hasznalja a

forgdogombot. (A maximalis idébeallitas 95 perc.)

7. A sités megkezdéséhez nyomja meg a

"Confirm/+30s/Start" gombot.
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FOZES TOBB LEPESBEN
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GYORS FOZES

Maximum két Iépés dllithatdé be. Ha az egyik Iépés a kiolvasztds,
az mindig az elsé kell hogy legyen. Minden Iépés befejezése
utdn egy sipolds lesz hallhaté és a megkezdédik a kévetkezd
lépés.

Megjegyzés: Az auto menU és az elémelegités nem dlliithatd be
a tébblépéses f6zés egyik Iépéseként.

Példa: ha az ételt 5 percig szeretné kiolvasztani, majd pedig 7
percig 80%-0s mikrohulldmu teljesitménnyel fézni, a kévetkezdk
szerint jarjon el:

1.

2.

Nyomja meg kétszer a "Pro Defrost " gombot; a kijelzén a
"dEF2" jelzés lesz IGthatd.

A forgbgomb segitségével dllitsa a kiolvasztds idStartamdt 5
percre.

Nyomja meg egyszer az "Optional Function" gombot.

A jovdhagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombof.

A forgdbgomb segitségével dllitsa be a 80%-o0s mikrohulldmu
teljesitményt — amig a kijelzdn a "P80" meg nem jelenik.

A jévahagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gomboft .

A forgbgomb segitségével dllitsa be a 7 perces fézési idét.
A f6zés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombof.

Készenléti dllapotban nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot 100%
teljesitménnyel 30 masodpercig térténd fézéshez.
A f6zési id6 a gomb minden egyes
megnyomasara 30 masodperccel hosszabb lesz.
A maximalis f6zési idé 95 perc.

Mikrohullam, grill, Iégkeverés és kombinalt
tizemmoddokban nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot 100%
teljesitménnyel 30 masodpercig térténd fézéshez.
A f6zési id6 a gomb minden egyes
megnyomasara 30 masodperccel hosszabb lesz.

Megjegyzés: Ez a funkcié nem mikodik témeg alapjan
torténd kiolvasztéds, tobblépcsés fézés vagy auto meni
izemmodokban.



AUTO MENU

1. Készenléti allapotban forgassa el a forgégombot jobbra a
kivant funkcid kivalasztasahoz - a kijelz6n megjelenik az
"A1", "A2", "A3" ... "A10" jelzés.

2. Nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot a valasztott
funkcié jévahagyasahoz.

3. A forgdégomb elforgatasaval allitsa be az étel tomegét -
ekkor kigyullad a “g” jelfény.

4. Nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot a f6zés
megkezdéséhez.

Megjegyzés: 1. A slitemény meni légkeveréses siitéssel
mUikddik, 160 fokon, eldmelegités funkcidval és az auto
menu mikddésének megfeleléen elészor el6 kell melegiteni a
sitét. Amikor a sitd eléri a megfelel6 hémérsékletet, a
melegités leall. Hangjelzés fogja figyelmeztetni arra, hogy
nyissa ki a sttd ajtajat és helyezze be az ételt a sutébe.
Ezutan nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot a sutés
megkezdéséhez.

2. Ha a slilt csirke készitését valasztotta és az id6 2/3-a
eltelt, két sipolas lesz hallhatd, ami arra figyelmeztet, hogy
az ételt meg kell forditani. Egyszerlien csak hagyhatja is,
hogy a folyamat folytatédjék. A jobb sitési eredmény
érdekében azonban forditsa meg az ételt, majd zarja be a
sitd ajtajat és nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot
a sltés folytatasahoz.
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Meni Témeg Kijelz6 |Teljesitmény
150 g 150
250 g 250
A1 AUTOMATIKUS .
. 350 g 350 100%
MELEGITES
450 g 450
600 g 600
1 (kb 230 g) 1
A2 BURGONYA 2 (kb 460 g) 2 100%
3 (kb 690 g) 3
150 g 150
A3 HUS 300g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 ZOLDSEG 350 g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 HAL 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
, 50 g (450 g hideg vizzel) 50
A6 TESZTA ,
100 g (800 g hideg vizzel) 100 80%
150 g (1200 g hideg vizzel) 150
200 g 200
IA7 LEVES .
400 g 400 100%
600 g 600
IA8 SUTEMENY El6-
47549 475 melegités
140 °C
200 g 200
A9 PIZZA
300 g 300 c-4
400 g 400
500 g 500
IA10 CSIRKE 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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KIOLVASZTAS TOMEG A sUtS lehetévé teszi a his, baromfi és tenger gyimolcsei
ALAPJAN (AUTO) kiolvasztdsat. A kiolvaszids idStartama és a mikodési
teljesitmény automatikusan keril megvdlaszidsra, az elére
bedllitott témegnek megfelelGen. A kiolvasztandé étel
témege 100 g és 1000 g koz6tt lehet.
1. Nyomja meg egyszer a "PRO DEFROST" gombot. A siitd
kijelz6jén a "dEF1" jelzés lesz lathatd.
2. A forgdogomb elfogatasaval allitsa be az étel tomegét.
Ezzel egyidében kigyullad a "g" jelzés. A tomegnek 100 g
és 1000 g kozott kell lennie.
3. A kiolvasztds megkezdéséhez nyomja meg a
"START/+30SEC" gombot.

MEGJEGYZES:

A nagyobb darab ételek kézepe erésen meg lehet fagyva. Az
egyenletes felengedés érdekében idénként forditsa meg
Oket, és a kiolvasztas soran torje kisebb darabokra.

A kiolvasztas kozben keletkezd folyadékot 6ntse le, mert az
ételbdl szivargd szaft felforrésodhat és ettdl az étel

megféhet.
KIOLVASZTAS IDG A sUtS gyors kiolvasztdst is lehetévé tesz.
ALAPJAN (SPEED) 1. Nyomja meg kétszer a "PRO DEFROST" gombot; a

std kijelzéjén a "dEF2" jelzés lesz lathatd.

2. A kiolvasztas id6tartamanak beallitdsdhoz forgassa el a
forgdgombot. A maximalis lehetséges beallitas 95
perc.

3. A kiolvasztas megkezdéséhez nyomja meg a
"START/+30SEC" gombot.

MEGJEGYZES:

A nagyobb darab ételek kézepe erésen meg lehet fagyva. Az
egyenletes felengedés érdekében idonként forditsa meg Oket, és
a kiolvasztas soran torje kisebb darabokra.

A kiolvasztas kozben keletkez6 folyadékot 6ntse le,

mert az ételbdl szivargd szaft felforrésodhat és ettdl az

étel megféhet.
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HOME FRY
(otthoni sutés)

CRISPY GRILL
(ropogos grill)
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N =

Nyomja meg a "Home Fry" gombot.

Forgassa el a forgbgombot addig, amig a
"H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" vagy "H9"
jelzések lathatdéak nem lesznek.

Az el6melegités megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

Ha az elémelegitési hdmérséklet elérésre kerdlt, a
készllék sipolni fog, emlékeztetve arra, hogy az ételt be
kell tenni a slitébe. Helyezze be az ételt a siitébe és
zarja be az ajtajat.

A slités megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

Megjegyzés: Ha az Otthoni sltés funkciot valasztja, kérjuk,
ne tegye be azonnal az ételt a stitébe. A stitét el6 kell
melegiteni. Néhany perc elteltével két sipolas lesz hallhatd,

ami

arra figyelmeztet, hogy az ételt be kell tenni a sttébe.

Az étel sutObe tortént behelyezése utan nyomja meg ismét a
Confirm/+30s/Start gombot. Az id6zit6 visszaszamlal, az étel

pedig tokéletesre siil.
No. Menu Témeg (g)
H1 Fagyasztott hasabburgonya 300
H2 Fagyasztott burgonyakrokett 350
H3 Fagyasztott tintahal 250
H4 Fagyasztott hagymakarikak 225
H5 Fagyasztott csirkefalatok 350
H6 Vékony husszelet 270
H7 Garnéla 250
H8 Zoldség 200
H9 Tavaszi tekercs 250

1.  Nyomja meg a "Crispy Grill" gombot.

2. Nyomja meg tobbszor egymas utén a "Crispy Grill" gombot vagy
a forgassa el a forgbgombot a grill izemmad kivalasztasahoz.
Addig nyomogassa / forgassa, amig a "C1", "C2", "C3" or "C4"
jelzések meg nem jelennek a kijelzén.

3. A jévdhagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.

4, A forgogomb segitségével dllitsa be az étel tomegét.

5. A sités megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot.

Megjegyzés: Az Gsszes ételt a grilltélcan, a grilltdlcat pedig a

grillrdcson kell elhelyezni.

Crispy grill Témeg (g9) Teljesitmény (Indulé hémérséklet
c1 300
Cordon bleu (friss mini 600 Cc-4 Szoba-
pizza) hémérséklet
900
200
C-4 Htott hémérséklet
C2 (lasagne) 300
400
500
C3 (kenyér) 100 c-4 Fagyasztott
hémérséklet
C4 (pite/torta) 300 C-4 Htott hémérséklet




LOW TEMP. CONTROL 1. Nyomja meg a "Low Temp Control" gombot.

VEZERLES ALACSONY : e A
HOMERSEKLETEN 2. Nyomja meg tébbszér egymas utdn a "Low Temp

Control" gombot vagy forgassa el a forgdbgombot a
fé6zési méd kivdlasztdsdhoz. Ekkor az "L1", "L2", "L3", "L4
or "L5" villogni kezd.

3.  Ajovdhagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombot.

4. A forgbgomb segitségével dllitsa be a f&zési hémérsékletet.

5.  Ajévahagydshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start"
gombof.

6. A forgbgomb elforgatdséval dllitsa be a fézési idét.

7. A f6zés megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

Kijelz6 | 40°C | 50°C | 60 °C | 70 °C |80 °C | 90 °C |100 °C| 110 °c| Fozési idd
(max.)
L1 (Lassu v v 12 6ra
f6zés)
L2 (Melegen A v N 95 perc
tartas)
L3 (Etel N v V v V v 12 6ra
aszalds)
L4 (Joghurt) v 12 6ra
L5 (Melegité v v v v v v v 95 perc
doboz)
SZAGTALANITAS 1. Készenléti izemmoddban nyomja meg haromszor a

"Kitchen Assistant" gombot. A kijelz6n az "AS-3"
jelzés lesz lathaté.

2. A szagtalanitds megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot.

1. Készenléti izemmodban forgassa el a forgdgombot a
fozési id6 kozvetlen beallitasdhoz, majd nyomja meg
a "Confirm/+30s/Start" gombot 100% mikrohullamu
teljesitménnyel torténd fézéshez.

MEGJEGYZES: Ez a program beallithaté tobblépéses

program elsé Iépéseként.

GYORS MIKROHULLAMU
FOZES

i Készenléti izemmaddban tartsa 3 masodpercig nyomja az
GYEREKZAR "ECO/Child Lock" gombot. Hosszu sipolas lesz hallhato, ami azt
jelzi, hogy a gyerekzar bekapcsolt, és a zar jelfény vilagitani kezd.
A kijelz6n az aktudlis id6 vagy a 0:00 lesz lathato6.

A zar kikapcsolasa: lezart allapotban tartsa 3 masodpercig nyomja
az "ECO/Child Lock" gombot; hosszu sipolas lesz hallhato, jelezve,
hogy a zar kioldasra kerllt és a zar jelfény kialszik.
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LEKERDEZES FUNKCIO

NEMA UZEMMOD

ECO FUNKCIO

GOZTISZTITAS FUNKCIO
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1. F&zés kozben nyomja meg a "Kitchen Assistant " gombot
az aktudlis id6 megjelenitéséhez.

2. FO6zés kdzben nyomja meg az "Optional Function"
gombot; a kijelzén 2-3 masodpercre megjelenik a
teljesitmény-fokozat.

Készenléti lzemmodban nyomja meg négyszer a "Kitchen
Assistant" gombot; a kijelz6n az "AS-4" jelzés lesz lathato.
Ezutan nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot és a
sité néma Gzemmodba kapcsol. A hangjelzés semmilyen
mdlveletnél nem fog megszoélalni.

Készenléti izemmodban nyomja meg négyszer a "Kitchen
Assistant" gombot; a kijelzén a "AS-4" jelzés lesz lathatd.
Ezutéan nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot és a
std kilép a néma tGzemmaodbal.

Az ECO Uzemmodba valo belépés: készenléti izemmaodban
nyomja meg réviden az "ECO/Child Lock" gombot; a kijelz6
vilagitasa kikapcsol.

Kilépés az ECO lizemmddbdl: nyomja meg barmely
gombot.

1. Készenléti izemmodban nyomja meg 6tszor a "Kitchen
Assistant" gombot; a kijelz6n a "AS-5"jelzés lesz
lathatd.

2. A tisztitds megkezdéséhez nyomja meg a
"Confirm/+30s/Start" gombot (100% teljesitmény-
fokozat 5 percig).



KORNYEZETVEDELEM

1. A tisztitds megkezdése el6tt kapcsolja ki a sutét, és hldzza
ki a tapkabelt a fali aljzatbdl.

). Tartsa tisztan a sut6 belsejét. Ha kifroccsent étel vagy
kiomlott folyadék tapad a suté falaira, torélje le nedves
ruhaval. Erés tisztitészer vagy suroloszer hasznalata nem
javasolt.

A sut6 kulsé feluletét nedves ruhaval kell megtisztitani. A
st6 belsejében Iévo alkatrészek karosodasanak elkeriilése
érdekében ne engedje, hogy viz szivarogjon be a
szell6zényildsokba.

3. Ugyeljen rd, hogy a vezérl6 panel ne véljon nedvessé.
Tisztitsa puha, nedves ruhaval. Ne hasznaljon tisztitészert,
surolészert vagy spray formaju tisztitdszert a
kezelGpanelen.

4, Ha a s(t6 ajtajanak belsé oldalan vagy a kérnyékén géz
gyulemlik fel, torélje le puha ruhaval. Ez akkor fordulhat
el6, ha a mikrohulldmu stté magas paratartalmu
kortilmények kozott mikodik, és semmiképpen nem jelzi a
készlilék hibas miikodését.

5 Az Uvegtdlcat idénként el kell tavolitani a tisztitdshoz. A
talcat meleg, szappanos vizben vagy mosogatdgépben
tisztitsa.

6. A gorglgydrt és a sut6tér aljat rendszeresen meg kell
tisztitani a tulzott zaj elkerilése érdekében. Egyszerlen
torolje at a sutd also fellletét kimél6 tisztitdészerrel, vizzel
vagy ablaktisztitéval, és széritsa meg. A gorgdgylirl enyhe
szappanos vizben vagy mosogatdgépben tisztithatd. Az
ismételt hasznalat soran a f6zés kdzben keletkez6 g6zok
0sszegyllnek, de semmilyen moédon nem érintik az alsé
fellletet vagy a gorgOket. Amikor tisztitas céljabdl
eltdvolitja a gérgbgylirit a sutétér aljardl, tgyeljen arra,
hogy a megfelel6 helyre tegye vissza.

7. A kellemetlen szagok Ugy tavolithatdk el a sttébdl, ha egy
pohar vizhez hozzadadja egy citrom levét és héjat és a
keveréket egy mély, mikrohulldmu sttében hasznalhato
talba 6nti. Kapcsolja be a mikrohulldmu sutét 5 percre,
majd alaposan torélje at és szaritsa meg puha ruhaval.

A készliléket, hasznos élettartama elteltével ne kezelje
hagyomanyos haztartasi hulladékként. Ehelyett adja le egy,
hivatalos, kijeldlt gyUjtéhelyen Gjrahasznositds céljabdl. Ezzel
hozzajarulhat kérnyezetiink védelméhez.
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UZEMBE
HELYEZES

10.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy minden
csomagoldanyagot eltavolitott az ajtén belllrdl.
Kicsomagolas utan ellendrizze a stét, hogy nincs-e
rajta vizualisan észlelhets sérilés, példaul:

- rosszul beédllitott ajto,

- sérult ajto,

- horpadasok vagy lyukak az ajté ablakan és a kijelzon,
- horpadasok a sut6térben.

Ha a fentiek kézil barmelyik lathatd, NE HASZNALJA a siit6t.
Ez a mikrohulldmu siité 19,4 kg sulyu, és olyan
vizszintes fellleten kell helyezni, amely elég erds
ahhoz, hogy elbirja ezt a sulyt.

A sit6t magas homérséklettdl és géztol tavol kell
elhelyezni.

NE tegyen semmit a slt6 tetejére.

Tartsa a sutot legalabb 20 cm tavolsagra mindkét
oldalfalatol és 0 cm tévolsagra a hatso faltdl a
megfeleld szell6zés biztositédsa érdekében.

NE tavolitsa el a forgétanyér tengelyét.

Mint minden készUléknél, gyermekek altali
hasznalat esetén szoros felligyelet szlikséges.
Ugyeljen ra, hogy a haldzati aljzat kdnnyen elérhetd
legyen, hogy vészhelyzetben gyorsan ki lehessen
hazni a csatlakozodugét. Ellenkez6 esetben lehetvé
kell tenni az eszk6z levalasztasat az aramkorrél egy
kapcsold segitségével. Ebben az esetben be kell
tartani az elektromos biztonsagi szabvanyokra
vonatkozd hatdlyos rendelkezéseket.

A terméket megfeleléen foldelt, egyfazisu valtakozd
aramu aljzathoz kell csatlakoztatni (230 V/50 Hz).
FIGYELEM! A KESZULEKET FOLDELNI SZUKSEGES!
Ez a sttd 1,5 kVA bemeneti teljesitményt igényel.
Javasoljuk, hogy a sité tzembe helyezésekor
konzultaljon egy szervizmérnokkel.



MUSZAKI ADATOK Energiafelhaszndlds .........c..ccoevveennnn. 230V ~50 Hz, 2400 W

Kimeneti teljesitmeény .......ovuvvviiviiiiiniiiienineeans 1000 W
Grill G0 ...ttt 2400 W
LEGKEVEIFBGS EgO0.......coeeveeeeeeeieeeeeeeeeeeee e 2400 W
MUKOdEsi freKVENCIa ...uvivveiiiiiiiiiieeneieeaeans 2450 MHz
KUlsG Méretek ....ovvviviiiiiiiiiiiiienannn, 520 x 327 x 520 mm
SULG Grtartalom ..o 30 liter
NEttd SUIY «vneniniri i Kb. 19,4 kg
ZAJSZINT 1 v Lc < 58 dB (A)

berendezésekrdl (WEEE) sz616 2012/19/EU eurépai
uniés irAnyelvnek megfeleléen van jeldlve.

Ez az iranyelv hatarozza meg a hulladék elekiromos
és elektronikus berendezések begyiijtésének és
Gjrahasznositasanak kereteit egész Eurépaban.

E Ez a késziilék a hulladék elekiromos és elekironikus
[ ]

BESZERELESI
MERETEK

min 85 cm

RADIO INTERFERENCIA

A mikrohulldamu suté interferenciat okozhat a radidban,
televizioban vagy mas hasonld berendezésben. Ha
interferencia Iép fel, azt a kdvetkez6 eljarasokkal lehet
kiklsz6bdlni vagy csdkkenteni.
a) Tisztitsa meg a sitd ajtajat és tomitéseit.
b) Helyezze a radidt, a televizidt, stb. a lehetd
legtavolabb a mikrohulldamu sutotdl.
c) Hasznaljon megfelel6en felszerelt antennat a
radidhoz, tévéhez, stb., hogy er6s jelet kapjon.

_ FENNTARTJUK A JOGOT BARMILYEN
VALTOZTATASRA, AMELY NEM BEFOLYASOLIA A
KESZULEK MUKODESET.
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1. Ha a siUtd egyaltalan nem mukadik, a kijelzén nem
jelennek meg az informacidk, vagy a kijelz6 eltlint:

a) Ellendrizze, hogy a suté megfeleléen van-e
bedugva az aljzatba. Ha nem, hlzza ki a dugot
a konnektorbdl, varjon 10 masodpercet, majd
dugja vissza biztonsagosan.

b) EllenéGrizze a helyiségeket, nincs-e kiégve egy
biztositék, vagy nincs-e kioldva a f6 megszakito.
Ha dgy tlnik, hogy ezek megfeleléen mikddnek,
ellendrizze a konnektort egy masik készllékkel.

2. Ha a mikrohulldmu stté nem mUikodik:

a) Ellendrizze, hogy van-e beallitva id6zités.

b) Gy6z6djon meg arrdél, hogy az ajtdé biztonsagosan
be van zarva a biztonsagi reteszek
bekapcsolasahoz. Ellenkez6 esetben a
mikrohulldmu energia nem aramlik be a sitébe.
Ha a fentiek egyike sem oldja meg a helyzetet,
forduljon a legkdzelebbi hivatalos szervizhez.

A késziilék kizarélag haztartasban valé hasznalatra
késziilt, élelmiszerek és italok elekiromagneses
energiaval torténo melegitésére. Kizardlag beltéri
hasznalatra.

Ha informacidra van sziiksége, vagy probléma esetén
forduljon az orszagaban miikodd Hisense
lgyfélszolgalathoz (ezek telefonszamait megtaldlja a
garancialevélen). Ha az On orszagaban nem miikédik
ilyen tgyfélszolgalat, keresse fel a helyi Hisense
markakereskedét, vagy vegye fel a kapcsolatot a
Hisense haztartasi késziilékek szerviz részlegével.

Kizarolag személyes hasznalatra!

A

Hisense

life reimagined

SOK OROMET KiVAN ONNEK KESZULEKE HASZNALATA SORAN!
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MIKROVALNA PECNICA

POSTOVANI
KUPCI

UPUTE ZA UPORABU

Iskreno vam zahvaljujemo na kupnji. Vjerujemo da Cete
uskoro pronaci mnostvo razloga zbog kojih se zaista
mozete osloniti na nase proizvode. Za lakSe rukovanje
uredajem, prilazemo detaljne upute za uporabu.

Upute bi vam trebale pomodi pri upoznavanju s vasim
novim uredajem. Molimo Vas da prije prve uporabe
pazljivo procitate ove upute.

Najprije provjerite da li ste primili neostec¢en uredaj.
Uocite li oStecenja pri transportu, obratite se Vasem
prodavacu ili regionalnom skladistu iz kojeg je uredaj
isporucen. Broj kontakt telefona mozete pronadi na
racunu ili dostavnici.

Zelimo vam ugodno korisni¢ko iskustvo s Vasim novim
kucanskim uredajem.

Uredaj je namijenjen za uporabu u kucanstvu,
za zagrijavanje hrane i pi¢a pomocu

DII elektromagnetskih valova; samo za uporabu u
zatvorenom prostoru.

Ove upute namijenjene su iskljucivo korisniku.

Opisuju uredaj i kako ga koristiti. Takoder se primjenjuju

na razlicite vrste uredaja; stoga mozete pronadi i opise
nekih funkcija koje se mozda ne odnose na vas uredaj.

ZadrZzavamo pravo na bilo kakve promjene i pogreske u
uputama za uporabu.
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Nikada ne dodirujte povrsSine uredaja za
grijanje ili kuhanje. Tijekom rada ce

postati veoma vruce. Drzite djecu na
sigurnoj udaljenosti. Postoji opasnost od
opeklina!

Mikrovalno zracenje i visoki napon! Ne
A odstranjujte pokrov.

UPOZORENJE! Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
postaju vrudi tijekom uporabe. Budite oprezni kako
ne biste dodirivali vru¢e elemente (povrsine). Tijekom
uporabe, djecu mladu od 8 godina treba drzati
podalje, osim ako nisu pod nadzorom odraslih. Djecu
je potrebito nadzirati, kako bi se osiguralo da se ne
igraju s uredajem.

Djeca starija od osam godina, kao i osobe smanjenih
fizickih, osjetilnih ili umnih sposobnosti, ili osobe s
nedostatkom znanja i iskustva smiju koristiti uredaj
iskljuc¢ivo pod odgovaraju¢im nadzorom, odnosno ako
Su upoznate sa sigurnom uporabom uredaja i ako
jasno razumiju opasnosti koje su povezane s
uporabom uredaja. Djeca se ne smiju igrati uredajem.
Cis¢enje i odrzavanje koje provodi korisnik ne smije
biti prepusteno djeci, osim ako su starija od 8 godina i
pod nadzorom odraslih.

Uredaj i kabel drzite izvan dosega djece mlade od 8

godina.

* UPOZORENIJE: Ukoliko uredaj djeluje u kombiniranom
nacinu, djeca bi trebala koristiti pe¢nicu samo pod
nadzorom odrasle osobe zbog nastalih temperatura
(samo za modele s funkcijom rostilja).



* UPOZORENJE: Ako su vrata ili brtve vrata
oSteceni, peénica ne smije raditi dok je ne
popravi stru¢na osoba.

* UPOZORENJE: Svaki popravak ili servis, koji bi
izvrSila osoba osim ovlastenog servisera, a pri
kojem je potrebno odstraniti poklopac za
zastitu od mikrovalnog isijavanja je opasan.

* UPOZORENUJE: Tekucine i druga hrana ne smiju se
zagrijavati u zatvorenim posudama jer mogu
eksplodirati.

e Djecu je potrebito nadzirati kako bi se osiguralo
da se ne igraju s uredajem.

* Ne odstranjujte nozice (postolja) pecnice; ne
pokrivajte odvod za prozracivanje.

e Upotrebljavajte samo posude prikladno za
uporabu u mikrovalnim pecnicama.

e Ukoliko zagrijavate hranu u plasti¢nim ili
papirnatim posudama, nadzirite proces
zagrijavanja zbog moguc¢nosti zapaljenja.

o Ako primijetite dim, iskljucite ili iskopcajte
uredaj iz elektricne mreze i drzite vrata
zatvorena kako biste zagusili mogudi plamen.

e Zagrijavanje pic¢a u mikrovalnoj pec¢nici moze
dovesti do odgodenog eruptivnog kljucanja;
Stoga se pri rukovanju spremnikom mora
paziti.

e Sadrzaj bocica za hranjenje i staklenki s dje¢jom
hranom treba promijesati ili protresti, a prije
konzumacije provjeriti temperaturu kako bi se
izbjegle opekline.
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e Jaja u ljusci i cijela tvrdo kuhana jaja ne smiju
se zagrijavati u mikrovalnim pecnicama jer
mogu eksplodirati, ¢ak i nakon sto se
mikrovalno zagrijavanje zavrsi.

eKada C(Cistite povrSine vrata, brtve ili
unutrasnjosti pecnice, koristite samo blaga
neabrazivna sredstva za cCiS¢enje, nanesite ih
spuzvom ili mekom krpom.

e Peénicu treba redovito Cistiti i uklanjati sve
naslage hrane.

e Ukoliko redovito ne Cistite i ne odrzavate
pecnicu, njene povrsine ¢e se vremenom ostetiti,
a to moze imati negativan utjecaj na trajanje
uredaja te moze dovesti do opasnosti.

e Ako je priklju¢ni kabel ostec¢en: da bi izbjegli
moguce opasnosti od elektricnog udara, osteceni
kabel mora zamijeniti proizvodac, tj. njegov
serviser ili druga, profesionalno osposobljena
osoba.

* Ne dopustite da kabel visi preko ruba stola ili
radne povrsine.

* Kako biste izbjegli opasne situacije, uredaj
nikada nemojte spajati na vanjski prekidac¢ kojim
upravlja mjerac vremena ili sustav daljinskog
upravljanja.

* Nikada nemojte mijenjati zarulju unutar pecnice.
IskljuCivo je mora zamijeniti Hisense servis.

* Nemoijte distiti uredaj parnim cistaCima,
visokotlacnim cistac¢ima, ostrim predmetima,
abrazivnim sredstvima za ciS¢enje, abrazivnim
spuzvama i sredstvima za uklanjanje mrlja.



SIGURNOSNE UPUTE
ZA OPCU UPORABU

U nastavku su navedena odredena pravila i mjere zastite koje,
jednako kao i kod ostalih uredaja, treba ih slijediti kako bi se
osigurala vrhunska ucinkovitost ove pecnice:

1

Dok pecnica radi, neka stakleni pladanj, rucice valjka,
sklopka i utor za cilindar budu na svome mjestu.

Peénicu ne upotrebljavajte niti u koju drugu svrhu osim za
pripremu hrane; ne susite u njoj odjecu, papir ili druge
neprehrambene predmete i ne upotrebljavajte ju za
sterilizaciju.

Nemojte ukljucivati pec¢nicu kada je prazna. To bi moglo
ostetiti pecnicu.

Ne koristite pec¢nicu za bilo kakvu vrstu pohrane, kao $to su
papiri, kuhinjske potrepstine, itd.

Nemojte kuhati hranu sa opnom, ljuskom i/ili korom, kao
Sto su Zumanjci, krumpir, pile¢a jetrica itd., a da prethodno
ne probusite opnu, ljusku i/ili koru vilicom na nekoliko
mjesta.

Nemojte umetati nikakve predmete u otvore s vanjske
strane pecnice.

Ne odstranjujte dijelove iz pecnice, kao Sto su nozice,
spojnice, vijci itd.

Ne kuhajte hranu izravno na staklenom postolju. Stavite
hranu u/na odgovarajuéi pribor za kuhanje ili pecenje prije
stavljanja u pec¢nicu. VAZNO - POSUDE ZA KUHANJE KOJE
SE NE KORISTITI U MIKROVALNOJ PECNICI:

- Ne upotrebljavajte metalno posude ili posude s metalnim
ruckama.

- Nemojte koristiti posude, tj. niSta s metalnim ukrasima.

- Nemojte koristiti papirom prekrivenu zicu za zatvaranje
plasti¢nih vredica.

- Nemojte koristiti posude od melamina jer sadrzi materijal
koji ¢e apsorbirati mikrovalnu energiju. To moze
uzrokovati pucanje ili ugljenisanje posuda i usporiti proces
priprave.

- Nemojte koristiti Centura posude. Premaz nije prikladan za
koristenje u mikrovalnoj pecnici. Corelle Livingware
zatvorene Salice sa ruckom ne smiju se koristiti.

- Nemojte kuhati u posudi sa suzenim otvorom, kao sto je
boca za otvaranje ili zatvorena boca za ulje, jer se takve
posude mogu raspuknuti ako se zagrijavaju u mikrovalnoj
pecnici.

- Ne upotrebljavajte obi¢ne termometre za meso ili slatkise.

- Koristiti moZete samo termometre koji su namijenjeni
iskljucivo za pripravu u mikrovalnoj pecnici. Samo oni se
mogu upotrebljavati.

Pomagala za mikrovalnu pec¢nicu mogu se koristiti samo u

skladu s uputama proizvodaca.

Ne pokusavajte prziti hranu u ovoj pecnici.

Imajte na umu da mikrovalna pecnica zagrijava samo

tekucinu u posudi, a ne samu posudu. Stoga, iako poklopac

posude nije
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vrué¢ na dodir kada se izvadi iz pecnice, imajte na

umu da ¢e hrana/tekucina u posudi ispustati istu

koli¢inu pare i/ili kapljica kada se poklopac skine kao
kod uobicajenog kuhanja.

Uvijek sami testirajte temperaturu kuhane hrane,

osobito ako zagrijavate ili kuhate hranu/tekucinu za

bebe. Preporu¢amo da nikada ne konzumirate
hranu/tekucinu izravno iz pecnice, vec ostavite da
odstoji nekoliko minuta te promijesate
hranu/tekucinu kako bi se toplina ravnomjerno
rasporedila.

Hrana koja sadrzi mjeSavinu masti i vode, npr.

temeljac, treba stajati 30-60 sekundi u pecnici nakon

Sto je iskljucena. Tako ¢ete omoguditi da se

mjesavina slegne te Cete sprijediti izlazak mjehuriéa

kada u hranu/tekucinu stavite Zlicu ili ubacite kocku.

Pri pripremi/kuhanju hrane/tekucine imajte na umu

da se neke namirnice, npr. boZi¢ni puding,

marmelada ili mljeveno meso, vrlo brzo zagrijavaju.

Prilikom zagrijavanja ili kuhanja hrane s visokim

udjelom masti ili Se¢era nemojte koristiti plasticne

posude.

Pomagala za kuhanje se mogu zagrijati jer hrana

otpusta toplinu. Narocito, ako su vrh posude i rucke

prekriveni plasticnom prevlakom. Za rukovanje
priborom mogu biti potrebne rukavice za kuhanje.

Da bi smanjili rizik od poZara u pecnici:

a) Nemojte prekuhati hranu. Pozorno nadzirite proces
zagrijavanja ako se unutar pecnice stavlja papir,
plastika ili drugi zapaljivi materijali kako bi se
olaksala priprava.

b) Odstranite zZicu za zatvranje vrecica prije nego
Sto ih stavite u pecnicu.

c) Ako se materijal unutar pecnice zapali, drzite vrata
pecnice zatvorenim, iskljucite pecnicu iz elektri¢ne
mreze ili iskljuite glavni osigura¢ na ploci s
osiguracima.



| Function

ZASLON
Prikazuje sat, vrijeme priprave i postavke.

"Home Fry" (Kuéno przenje), "Crispy Grill" (Hrskavi rostilj),
"Low Temp Control" (Kontrola niskih temperatura)
Koristite ove tipke za pripravu hrane prema unaprijed
postavljenim programima.

"Pro Defrost" (Odmrzavanje)

Koristite ovu tipku za odmrzavanje hrane prema vremenu ili
tezini.

"Kitchen Assistant" (Pomocnik u kuhinji)

Koristite ovu tipku za reguliralnje razli¢itih postavki (sat,
vremenski brojac...).

"Optional Function" (Izborna Funkcija)

Koristite ovu tipku za odabir vremena priprave u mikrovalnoj
pecnici i razine snage.

KOTACIC ZA PODESAVANIJE - ROTACIONI GUMB
Koristite ovaj gumb za odabir razlicitih opcija i funkcija.
"Confirm/+30s/Start" (Potvrdi/+30s/Pocetak)
Koristite ovu tipku za pokretanje brze priprave za 30
sekundi i za poveéanje vremena priprave za dodatnih
30 sekundi (svakim pritiskom) ili za potvrdu postavki
priprave.

"ECO/Child Lock" (EKO/Sigurnosno zakljucavanje za zastitu
djece)

Koristite ovu tipku za iskljucivanje zaslona i zvucni signal ili je
koristite za kontrolu zakljucavanja ploce.

"Stop/Clear" (Zaustavi/Ponisti)

Koristite ovu tipku za zaustavljanje priprave ili

ponistavanje postavki.
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Sustav za sigurnosno zaklju¢avanje vrata
Prozor pecnice

Lezajni obru¢

Stakleni pladanj

Ploc¢a za upravljanje

Vodic¢ za valove (molimo nemojte

skidati plocicu koja prekriva vodi¢

za valove)

LalB BN A

3. 4. S. Pladanj za rostilj (ne moze se
koristiti s funkcijom mikrovalne

pecnice i mora se
staviti na reSetku za rostilj)

Stalak za rostilj (ne moze se koristiti sa
mikrovalnom funkcijom i mora biti
postavljen na stakleni pladanj)

SAT

Ova mikrovalna peénica koristi suvremeno elekironiéko
upravljanje za podesavanje parametara priprave kako bi
bolje zadovoljila vase potrebe priprave.

Kada je mikrovalna pecnica spojena na napajanje,
pokazivac ¢e prikazati "0:00" i pecnica ¢e ispustiti
zvucni signal.

1. Pritisnite "Kitchen Assistant" jednom; pecnica ce
prikazati "AS-1".

2. Okrenite kotaci¢ za podeSavanje broja sati
(vremena). Vrijeme unosa treba biti izmedu 0 i 23
sata (24-satni format vremena).

3. Pritisnite "Kitchen Assistant"; brojke minuta ce
treptati.

4. Okrenite kotaci¢ za podesavanje minuta izmedu O i
59.

5. Pritisnite "Kitchen Assistant" za zavrsetak
podesavanja sata i ":" Ce treptati.

NAPOMENA:

Ako sat nije postavljen, nece funkcionirati prilikom rada.

2. Ako pritisnete "Stop/Clear" tijekom procesa podesavanja
sata, sat ¢e se automatski vratiti na prethodni status.



VREMENSKI PROGRAM

PRIPRAVA U i
MIKROVALNOJ PECNICI

Koristite odbrojavanje za postavljanje alarma.

1.

2.

3.
4.

Dva puta pritisnite "Kitchen Assistant". Peénica ¢e
prikazati "AS-2".

Okrenite kotaci¢ da biste unijeli to¢no vrijeme
(maksimalno vrijeme priprave je 95 minuta).
Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
Kada se dostigne vrijeme priprave, zvucni signal ¢e
se oglasiti 5 puta.

Ako je sat postavljen (24-satni sustav), zaslon ¢e
prikazati trenutno vrijeme.

NAPOMENA:

Kada je mjerac vremena ukljucen, druge funkcije se
ne mogu koristiti.

Kada se mikrovalna pecnica ne koristi, ova vam
znacajka omogucuje koriStenje mikrovalne pecnice
kao mjeraca vremena.

Provjerite je li sat postavljen.

Pritisnite "Optional Function" jednom i "P100" ¢e
treptati.

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
"P100" ¢e stalno svijetliti.

ViSe puta pritisnite "Optional Function" ili okrenite
kotaci¢ za odabir snage mikrovalne pecnice izmedu
100% i 10%. Prikazat ¢e se redom "P100", "P 80",
"P 50", "P 30", "P 10".

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
Okrenite kotaci¢ za podesavanje vremena priprave
(postavljeno vrijeme treba biti izmedu 0:05 i 95:00).
Pritisnite "Conirm/+30s/Start" za pocetak priprave.
Pritisnite tipku Stop/Clear za zaustavljanje procesa
priprave.

NAPOMENA:

Prilikom podeSavanja vremenske postavke, inkrementi (ili
dekrementi) ce biti sljedeci:

0---1 min : 5 sekundi

1---5 min: 10 sekundi

5---10 min: 30 sekundi

10---30 min: 1 minuta

30---95 min : 5 minuta

Pritisnite 1 2 3 4 5
jednom puta puta puta puta
Snaga 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
mikrovalne
pecnice
Zaslon P100 P80 P50 P30 P10
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ROSTIL) G-1

300

KOMBINIRANA
OPERACIJA C-1

Pecenje na rostilju je posebno prikladno za tanke ploske

mesaq, $nicle ili odreske, mesne kotlete, raznji¢e, kobasice

ili komade piletine. Pec¢enje na rostilju je takoder pogodno

za tostiranje kruha ili sendvica te za gratiniranje jela.

1. Pritisnite "Optional Function" dva puta i "G-1" ¢e
treptati.

2. ViSe puta pritisnite "Optional Function" ili okrenite
kotaci¢ za odabir funkcije rostilja. Prestanite
pritiskati/okretati kada "G-1" treperi.

3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke. "G-

1" ¢e zasvijetliti.
4, Okrenite kotaci¢ za podeSavanje vremena priprave
(postavljeno vrijeme treba biti izmedu 0:05 i 95:00).
5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za poletak priprave.

NAPOMENA:

Preporu¢amo da koristite isporuc¢enu reSetku za rostilj.

Stavite hranu na reSetku za rostilj i stavite reSetku za rostilj

na staklenu plocu okretnog postolja.
Preporu¢amo da s vremena na vrijeme okrenete hranu
kako biste osigurali ravnomjernije pecenje na rostilju.

1. Pritisnite "Optional Function" 4 puta i "C-1" ¢e
treptati.

2. Vise puta pritisnite "Optional Function"ili okrenite
kotaci¢ za odabir kombiniranog nacina rada.
Prestanite pritiskati/okretati kada se "C-1", "C-2", "C-
3"ili "C-4"."P100", "G-1"i"140 C°" prikazu na zaslonu.

3.  Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.

4,  Okrenite kotaci¢ za podesavanje vremena
priprave (postavljeno vrijeme treba biti izmedu 0:05
i 95:00).

5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak priprave.

NAPOMENA:

Preporu¢amo da koristite isporuc¢enu reSetku za rostilj.
Stavite hranu na reSetku za rostilj te stavite reSetku za
rostilj na staklenu plocu okretnog postolja.
Preporu¢amo da s vremena na vrijeme okrenete hranu
kako biste osigurali ravnomjernije pecenje na rostilju.



KONVEKCIJA - S
PODGRIJAVANIJEM

KONVEKCIJA - BEZ
PODGRIJAVANIJA

Konvekcijsko kuhanje omoguéuje pripravu hrane kao u
tradicionalnoj peénici, bez koristenja mikrovalova.
Preporuéa se zagrijati peénicu na odgovarajuéu
temperaturu prije stavljanja hrane v peénicu.

L
2

3.
4,

Pritisnite "Optional Function" 3 puta i "140" ¢e treptati.
ViSe puta pritisnite "Optional Function" ili okrenite kotacic¢
za odabir funkcije konvekcije. Prestanite pritiskati/okretati
kada "140" treperi.

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
Okrenite kotaci¢ za odabir temperature konvekcije.

NAPOMENA: Temperatura se mozZe odabrati u rasponu od

[y

140 do 230 stupnjeva.

Pritisnite "Confirm/+30s/Start"za potvrdu temperature.
Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za poletak podgrijavanja.
Kada se postigne temperatura podgrijavanja, zvucni signal
¢e se oglasiti dva puta kako bi vas podsjetio da stavite
hranu u pecnicu. Temperatura podgrijavanja je prikazana i
treperi.

Stavite hranu u pecnicu i zatvorite vrata.

Okrenite kotaci¢ za podesavanje vremena priprave
(maksimalno vrijeme postavljanja je 95 minuta).

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak priprave.

Pritisnite "Optional Function" tri puta i "140" ¢e treptati.
ViSe puta pritisnite "Optional Function" ili okrenite " "
zaodabir funkcije konvekcije. Prestanite
pritiskati/okretati kada "140" treperi.

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
Okrenite kotaci¢ za odabir temperature konvekcije.

NAPOMENA: Temperatura se moZe odabrati u rasponu od
140 do 230 stupnjeva.

5.

6.

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke
temperature.

Okrenite kotaci¢ za podeSavanje vremena priprave
(maksimalno vrijeme postavljanja je 95 minuta).
Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak priprave.
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Mogu se postaviti najvise dvije faze. Ako je jedna od faza
odmrzavanje, to bi onda uvvijek trebala biti prva faza. Zvuéni
signal ée se oglasiti jednom nakon svake faze i sliedeéa faza ée
zapoceti.

PRIPRAVA U VISE FAZA

NAPOMENA: Automatski izbornik i podgrijavanje ne mogu se
postaviti kao jedna od vise faza.

Primjer: ako Zelite odmrznuti hranu na 5 minuta, nakon cega slijedi
priprava na 80 % snage mikrovalne pecnice u trajanju od 7 minuta,
postupite na sliededi nacin:

1. Pritisnite "Pro Defrost" dva puta; na ekranu ¢e se prikazati
"dEF2".

2. Okrenite kotaci¢ da postavite vrijeme odmrzavanja na 5

minuta.

Pritisnite "Optional Function" jednom.

Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za potvrdu postavke.

Okrenite kotaci¢ za odabir 80 % snage mikrovalne pecnice

dok se ne prikaze "P80".

Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.

Okrenite kotaci¢ kako biste postavili vrijeme priprave na 7

minuta.

8.  Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za pocetak priprave.

SUE

No

BRZA PRIPRAVA 1. U faZi. éekanja pritisnite tlpku
"Confirm/+30s/Start" za pripravu na 100 %
razine snage 30 sekundi. Svaki pritisak na istu
tipku povecava vrijeme priprave za 30 sekundi
(maksimalno vrijeme priprave je 95 minuta).

2. Tijekom mikrovalova, rostilja, konvekcije i
kombinirane priprave, pritisnite tipku
"Confirm/+30s/Start" za pripravu na 100%
razine snage na 30 sekundi. Svaki pritisak na istu
tipku povecava vrijeme priprave za 30 sekundi.

NAPOMENA: Ova funkcija ne moze raditi pri pripravi s
odmrzavanjem, visefaznoj pripravi ili pripravi na automatskom
meniju.
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AUTOMATSKI 1. U stanju ¢ekanja okrenite kotaci¢ udesno da odaberete

1ZBORNIK zeljenu funkciju i "A1", "A2", "A3" ... Prikazat ¢e se "A10".
2. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu odabrane
funkcije.

3. Okrenite kotaci¢ da biste postavili tezinu hrane, a

indikator "g" ¢e zasvijetliti.
4. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak priprave.

NAPOMENA: 1. Izbornik kolaca je pod konvekcijom s
funkcijom zagrijavanja od 160 stupnjeva i trebali biste
prethodno zagrijati peénicu nakon rada automatskog
izbornika. Kada pecnica dosegne temperaturu, prestat ce se
zagrijavati. Zvuc¢ni signal ¢e vas podsjetiti da otvorite vrata i
stavite hranu u pecnicu. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za
pocetak priprave.

2. Kada odaberete peceno pile i prode 2/3 vremena, pecnica
¢e zazvoniti dva puta da vas podsjeti da okrenete hranu.
MozZete ju jednostavno ostaviti i nastaviti. Za bolje rezultate,
medutim, okrenite hranu, zatvorite vrata, a zatim pritisnite
"Confirm/+30s/Start" za nastavak pecenja.
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Izbornik TeZina Zaslon | Napajanje
150 g 150
250¢g 250
A1l AUTOMATSKO o
350 g 350 100 %
PODGRIJAVANJE
450 g 450
600 g 600
1 (oko 230 g) 1
A2 KRUMPIR 2 (oko 460 g) 2 100 %
3 (oko 690 g) 3
150 g 150
A3 MESO 300g 300 100 %
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 POVRCE 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
A5 RIBA 2509 250
350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
50 g (sa 450 g hladne 50
A6 vode) 80 %
TIESTENINA 100 g (sa 800 g hladne 100 ’
vode)
150 g (sa 1200 g hladne 150
vode)
200 g 200
A7 JUHA o
400 g 400 100 %
600 g 600
o Zagrijte na
A8 KOLAC 475g 475
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 PILETINA 7509 750 c-4
1000 1000
9
1200 1200
9




TEZINA
(AUTOMATSKI)
ODLEDIVANJE

VRIJEME (BRZINA)
ODLEDIVANJA

Peénica omogucéuje odledivanje mesa, peradi i morskih

plodova. Vrijeme odledivanja i radna snaga ée se

automatski prilagoditi prema unaprijed postavljenoj

teZini. TeZina hrane za odledivanje moze biti izmedu 100

g i 1000 g.

1. Pritisnite tipku "Pro Defrost" jednom. Pecnica ¢e
prikazati "dEF1".

2. Okrenite kotaci¢ za odabir tezine hrane. Istovremeno
¢e zasvijetliti "g". TeZina bi trebala biti izmedu 100 i

1000 g.

3. Pritisnite tipku "Confirm/+30s/Start"za pocetak
odledivanja.

NAPOMENA:

Veliki komadi hrane mogu biti (ostati) zamrznuti u
sredini. Kako biste osigurali ravnomjerno odledivanje, s
vremena na vrijeme ih preokrenite i tijekom odledivanja
izlomite na manje komade.

Ocijedite tekucinu tijekom odmrzavanja jer se sokovi iz
hrane mogu zagrijati i tako poceti kuhati hranu.

Peénica takoder omoguéuje brzo odledivanje.

1. Pritisnite dva puta tipku "Pro Defrost"; pecnica ¢e
prikazati "dEF2".

2. Okrenite kotaci¢ za odabir vremena priprave
(maksimalno vrijeme postavljanja je 95 minuta).

3. Pritisnite tipku "Confirm/+30s/Start"za pocetak
odledivanja.

NAPOMENA:

Veliki komadi hrane biti (ostati) zamrznuti u sredini. Kako
biste osigurali ravnomjerno odledivanje, s vremena na
vrijeme ih preokrenite i tijekom odledivanja izlomite na
manje komade.

Ocijedite tekucinu tijekom odmrzavanja jer se sokovi iz
hrane mogu zagrijati i poceti kuhati hranu.
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Pritisnite tipku "Crispy Grill".

2. Okrenite "kotaci¢" dok se ne prikaze "H1", "H2", "H3",
"H4", "H5", "H6", "H7", "H8" ili "H9".

3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start"za pocetak podgrijavanja.

4. Kada se postigne temperatura podgrijavanja, zvucni
signal ¢e se oglasiti dva puta kako bi vas podsjetio da
stavite hranu u pecnicu. Stavite hranu u peénicu i
zatvorite vrata.

5. Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za pocetak priprave.

NAPOMENA: Kada odaberete funkciju "Home Fry", nemojte

stavljati hranu u pecnicu na pocetku. Najprije je potrebno

zagrijati pec¢nicu. Nakon nekoliko minuta, se oglasiti zvucni

signal ¢e se oglasiti dva puta kako bi vas podsjetio da stavite

hranu u pecnicu. Nakon Sto stavite hranu u pecnicu, ponovno

pritisnite "Confirm/+30s/Start". Tajmer ¢e odbrojavati i

hrana ¢e biti savrseno pripremljena.

KUCNO PRZENJE

Br. Izbornik TeZina (g)
H1 Smrznuti krumpirici 300
H2 Smrznuti kroketi od 350
krumpira
H3 Smrznute lignje 250
H4 Smrznuti kolutiéi luka 225
H5 Smrznuti pile¢i medaljoni 350
H6 Odrezak 270
H7 Skampi 250
H8 Povrée 200
H9 Proljetne rolice 250
HRSKAVI 1. Pritisnite tipku "Crispy Grill".

ROSTILJ 2. Vide puta pritisnite "Crispy Grill" ili okrenite kotaci¢ za
odabir nacina pecenja. Prestanite pritiskati/okretati kada
se prikaze "C1", "C2", "C3" ili "C4".

3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
4. Okrenite kotaci¢ za odabir tezine priprave.

5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za poCetak priprave.
NAPOMENA: Svu hranu treba staviti na pladanj za rostilj, a

pladanj za rostilj se mora staviti na reSetku za rostilj.
Hrskavi rostilj Tezina (g) | Napajanje | Pocetna temp.
C1 300 Sobna
Cordon bleu 600 C-4 temeratura
(svjeza mini pizza) 900
200
C-4 Temperatura u
: 300
C2 (lazanje) iaku.
400 hladnjaku
500
C3 (kruh) 100 c-4 Temperatura
smrzavanja.
Temperatura u
C4 (pitaltart) 300 c-4 hiadniaku

306



KONTROLA NISKIH
TEMPERATURA

DEZODORIZACIJA

BRZI MIKROTALASI,
PRIPRAVA

SIGURNOSNO
ZAKLJUCAVANIE ZA
ZASTITU DJECE

1. Pritisnite tipku "Low Temp Control".

2. Vise puta pritisnite "Low Temp Control" ili okrenite
"kotaci¢" za odabir nacina priprave. Treperit e "L1",
"Lt L3 L4 il LS

3.  Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.

4.  Okrenite kotaci¢ za odabir vremena priprave.

5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.

6.  Okrenite kotaci¢ za podesavanje vremena priprave.

7. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak priprave.

el 40°C | 50°C |60°C | 70°C | 80°C |90°C |100°C|110 °Cc| Vrijeme
priprave:
(maks.)
L1 (Spora v v 12h
priprava)
L2 ! v N 95 min
(Odrzavanje
toplim)
L3 (Susenje v v v v v v 12h
hrane)
L4 (Jogurt) | Y 12 h
L5 (Posuda v v v v v v v 95 min
za
|zagrijavanje)

1. U stanju ¢ekanja pritisnite "Kitchen Assistant" tri
puta. Na ekranu se prikazuje "AS-3".

2. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak
dezodoriranja.

1. U stanju ¢ekanja, okrenite kotacic ulijevo za izravno
podeSavanje vremena priprave; zatim pritisnite tipku
"Confirm/+30s/Start" za pripravu sa 100% snage
mikrovalne pecnice.

NAPOMENA: Ovaj program se moze postaviti kao prva

faza visefaznog programa priprave.

U stanju ¢ekanja pritisnite "ECO/Child Lock" na 3 sekunde. Cut
¢e se dugi zvuk, "bip" koji oznacava da je sigurnosno
zakljucavanje za zastitu djece aktivirano, a indikator
zakljucavanja ¢e zasvijetliti. Zaslon ¢e prikazati trenutno vrijeme
ili 0:00.
Deaktiviranje zaklju¢avanja: u zakljucanom stanju, pritisnite
"ECO/Child Lock" na tri sekunde; cut ¢e se dugi zvuk,"bip" koji
signalizira da je zaklju¢avanje ponisteno, a indikator
zaklju¢avanja ¢e nestati.
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FUNKCIJA PROVIERE

FUNKCIJA RADA BEZ
ZVUKA

EKO FUNKCIJA

308

FUNKCIJA CISCENJA
PAROM

1. Tijekom pripreme pritisnite "Kitchen Assistant" za provjeru

trenutnog vremena.

2. Tijekom pripreme pritisnite "Optional Function"; trenutna

razina snage bit ¢e prikazana 2-3 sekunde.

U stanju ¢ekanja pritisnite "Kitchen Assistant" 4 puta; na
ekranu se prikazuje "AS-4". Zatim pritisnite
"Confirm/+30s/Start" i pecnica ¢e uéi u nacin rada bez
zvuka. Zvucni signal se nece oglasavati.

U stanju Cekanja pritisnite "Kitchen Assistant" 4 puta; na
ekranu se prikazuje "AS-4". Zatim pritisnite
"Confirm/+30s/Start" i pecnica ¢e uéi u nacin rada bez
zvuka.

Ulazak u EKO nacin rada: u stanju ¢ekanja kratko pritisnite
"ECO/Child Lock"; zaslon ¢e se iskljuciti.
1zlaz iz EKO nacina rada: pritisnite bilo koju tipku.

1. U stanju ¢ekanja pritisnite "Kitchen Assisatnt" 4 puta;
na ekranu se prikazuje "AS-4".

2. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za pocetak CisS¢enja parom

(100% snage mikrovalne pecénice 5 minuta).



ZASTITA
OKOLISA

Prije ¢iS¢enja iskljucite pecénicu i odspojite kabel

za napajanje.

Odrzavajte unutrasnjost pecnice Cistom. Ako se
ostaci hrane ili razlita tekucina zasuse na
stijenkama pecnice, obrisite s vlaznom krpom. Ne
preporuca se upotreba jakih deterdzenata ili
abraziva.

Vanjske povrsine pecnice Cistite vlaznom krpom.
Kako biste sprijeili osStecenje dijelova unutar
pecnice, pazite da u ventilacijske otvore ne dospije
voda.

Nemojte dopustiti da se nadzorna plo¢a smoci.
Ocistite mekom vlaznom krpom. Nemojte koristiti
deterdzente, abrazivna sredstva ili sredstva za
¢is¢enje u spreju na nadzornoj ploci.

Ako se unutar ili oko vanjske strane vrata pecnice
nahvata para, obrisite ju mekom krpom. To se
moze dogoditi kada mikrovalna pecnica djeluje u
vlaznom okruzenju i ne predstavlja nikakvu

gresku u radu pecnice.

Ponekad je potrebno ukloniti stakleni pladanj kako
biste ga ocistili. Operite pladanj u toploj vodi s malo
deterdzenta ili u perilici posuda.

Lezajni obruc i dno pecnice potrebno je redovito
Cistiti kako bi se izbjegla prekomjerna buka.
Jednostavno obrisite donju povrsinu pecnice blagim
deterdZzentom, vodom ili sredstvom za ciS¢enje
stakla i osusite. Lezajni obru¢ se moze se prati u
blagoj otopini deterdzenta ili u perilici za posude.
Pare od kuhanja skupljaju se tijekom uporabe, ali ni
na koji nacin ne utjeCu na donju povrsinu ili kotacice
lezajnog obruca. Prilikom uklanjanja lezajnog obruca
s dna pecnice radi CiS¢enja, pazite da ga vratite u
odgovarajudi polozaj.

Za uklanjanje neprijatnih mirisa iz pe¢nice stavite u
posudu prikladnu za uporabu u mikrovalnoj peénici
vodu sa sokom i korom limuna. Posudu stavite u
mikrovalnu pecnicu 5 minuta, unutrasnjost pec¢nice
dobro obrisite i osusite mekom krpom.

Ne bacajte uredaj s obi¢nim otpadom iz kuéanstva nakon
njegove dotrajalosti. Predajte ga na sluzbenom,
predvidenom sabirnom mjestu za recikliranje. Na taj
nacin pomazete ocuvanju okolisa.
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UGRADBA

10.

Provjerite je li sav materijal za pakiranje uklonjen iz
unutrasnjosti peénice.

Nakon Sto odstranite ambalazu, pregledajte pecnicu, i
ukoliko ste primjetili vidljiva oste¢enja, kao na primjer:

- pogresno postavljena vrata,

- ostecena vrata,

- ogrebotine ili ulegnuce na staklu vrata ili zaslonu,

- ogrebotine u unutrasnjosti pecnice.

Ukoliko opazite bilo koje od gore navedenih ostecenja,
pecnicu NE upotrebljavajte.

Ova mikrovalna pecnica tezi 19,4 kg i mora se postaviti na
vodoravnu povrsinu dovoljno ¢vrstu da izdrzi tezinu peénice.
Pecnicu udaljite od izvora visoke temperature ili

pare.

NEMOJTE stavljati nikakve predmete na pecnicu.

Pecnicu drzite najmanje 20 cm od obje bocne stijenke.

NE skidajte vodilice okretnog pladnja.

Kao i kod svakog uredaja, potreban je pomni

nadzor kada ga koriste djeca.

Elektri¢na uti¢nica uvijek mora imati slobodan pristup kako
biste u hitnom slucaju mogli jednostavno iskopcati utikac.
Inace bi trebalo biti moguce

iskljuciti uredaj pomocu prekidaca iz strujnog kruga. U tom
slucaju treba se pridrzavati postojecih odredbi standarda
elektri¢ne sigurnosti.

Proizvod mora biti ispravno spojen na uzemljenu uti¢nicu s
jednofaznom izmjeni¢nom strujom (230 V/50 Hz).
UPOZORENJE! OVAJ UREDBAJ MORA BITI UZEMLIJEN!

Za rad pecnice potrebna je ulazna snaga od 1,5

kVA. Prilikom ugradnje pecnice preporuca se konsultacija sa
serviserom.



SPECIFIKACIIE POtroSnja ....coccviviiiiiiiiiin 230V ~50 Hz, 2400 W

RadNa SNaga.....ccoieiiiiiiiiiii e 1000 W
GrijaC rostilja ...ooovviiiii 2400 W
KonvekCijsKi grijac........coeveveeeeeeeeeceeeeeee e 2400 W
Radna frekvencija ....cocvvvviiiiiiiiiiiiiineeeans 2450 MHz
Vanjske dimenzije ........cccvevvininininns 520 x 327 x 520 mm
VolumeEN PEENICE ..viviiiii e 30 litara
TeZina bez ambalaze ........cccocoeeevevieeeeeeeee, Priblizno 19,4 kg
Razina buke .....ccoviiiiii Lc < 58 dB (A)

smjernicom 2012/19/EU o otpadnim elekiricnim i
elektronskim uredajima (WEEE).

Smjernica odreduje okvir za povratak i zbrinjavanje
otpadnih uredaja valjan v cijeloj Europskoj Uniji.

E Ovaj uredaj je oznacen u skladu s europskom
]

DIMENZIJE ZA
UGRADBU

min 85 cm

RADIJSKE SMETNJE

Mikrovalna pecnica moze prouzrociti smetnje vasem
radiju, TV prijamniku ili sli¢cnoj opremi. Ukoliko dode do
smetnji, moguce ih je otkloniti ili smanjiti nekim od
slijedecih nacina:
a) odistite vrata i brtvene povrsine pecnice;
b) postavite radio, TV prijamnik itd. sto dalje
od mikrovalne pecnice;
c) koristite ispravno instaliranu antenu za vas
radio, TV, itd., da biste dobili snazan prijem
signala.

ZADRZAVAMO PRAVO NA IZMJENE KOJE NE UTJECU
NA FUNKCIONALNOST UREDAJA.
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1. Ako pecnica uopce ne radi, informacije na zaslonu
se ne pojavljuju ili je zaslon ugasen:

a) provjerite da li je pecnica ispravno prikljuc¢ena
na elektricnu mrezu. Ukoliko nije, izvucite
utikac iz uticnice, te nakon 10 sekundi ponovno
ga ukljudite;

b) provjerite da li je na elektri¢nim instalacijama
pregorio osigurac ili je iskljuen glavni prekidac.
Ako se ¢ini da rade ispravno, testirajte uti¢nicu
drugim uredajem.

2. Ako mikrovalna pecnica ne grije:

a) provjerite je li tajmer postavljen;

b) provjerite jesu li vrata dobro zatvorena i
sigurnosna brava zaklju¢ana. U suprotnom,
mikrovalna energija nece strujati u pecnici.

Ako nista od navedenog ne popravi situaciju,
obratite se najblizem ovlastenom servisu.

Uredaj je namijenjen za uporabu v kuéanstvu, za
zagrijavanje hrane i piéa pomoéu elekiromagnetske
energije. Samo za uporabu u zatvorenim prostorima.

Ako trebate informacije ili u slu¢aju problema, obratite
se Hisense centru za korisni¢ku podrsku u Vasoj zemlji
(broj kontakt telefona mozete pronacéi u medunarodnom
jamstvenom listu). Ako u vasoj zemlji ne postoji Centar
za korisni¢ku podrsku, obratite se lokalnom Hisense
prodavacu ili kontaktirajte servisnu sluzbu Hisense
odjela kuc¢anskih uredaja.

Samo za osobnu uporabu!
-
Hisense
life reimagined

ZELIMO VAM UGODNU UPORABU VASE MIKROVALNE PECNICE



MIKROTALASNA RERNA

DRAGI KUPCE

UPUTSTVO ZA
UPOTREBU

Iskreno vam se zahvaljujemo na kupovini. Verujemo da
¢ete uskoro pronaci dovoljno dokaza o tome da se zaista
mozete osloniti na nase proizvode. Da bi upotreba uredaja
bila laksa, prilazemo ovo sveobuhvatno uputstvo za
upotrebu.

Uputstva bi trebalo da vam pomognu da se upoznate
sa novim uredajem. Molimo vas da ih pazljivo
procitate pre nego Sto prvi put upotrebite uredaj.

U svakom sluéaju, molimo vas da se uverite da vam je
uredaj isporucen neostecen. Ako otkrijete ostecenja
nastala u toku transporta, obratite se prodajnom
predstavniku ili regionalnom skladistu odakle je proizvod
isporucen. Broj telefona cete pronaci u prijemnici ili
izvestaju o isporuci.

Zelimo vam puno zadovoljstva uz va$ novi kucni
uredaj.

Uredaj je namenjen za kuénu upotrebu za
zagrevanje hrane i pi¢a koristeci

I:]IJ elektromagnetnu energiju; samo za upotrebu
u zatvorenom prostoru.

Ova uputstva su namenjena korisniku.

Opisuju Sporet i kako se koristi. Primenjuju se i na

razliCite vrste uredaja; zbog toga ¢ete mozda pronadi neke
opise funkcija koje se mozda ne odnose na vas uredaj.

ZadrZzavamo pravo na sve promene i greske u uputstvu
za upotrebu.
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Nikada ne dirajte povrsSine uredaja
za grejanje ili kuvanje. Uredaji se

zagrevaju tokom rada. Cuvajte decu
na bezbednoj udaljenosti. Postoji

rizik od opekotina!

A Struja i visoki napon
mikrotalasne rerne! Ne uklanjajte
poklopac.

UPOZORENJE! Uredaj i njegovi pristupacni delovi
postaju vrudi tokom upotrebe. Treba voditi
racuna da se ne dodiruju delovi koji se zagrevaju.
Decu mladu od 8 godina treba drzati dalje od
uredaja ako nisu pod stalnim nadzorom. Decu
treba nadgledati kako biste bili sigurni da se ne
igraju uredajem.

Ovaj uredaj smeju da koriste deca uzrasta od 8 i
vise godina i lica sa smanjenim fizi¢kim,
senzornim ili mentalnim sposobnostima ili
nedovoljnim iskustvom i znanjem, pod uslovom da
su pod nadzorom i da su im data uputstva o
bezbednom koris¢enju uredaja i da shvataju
pratece rizike. Nemojte dozvoliti da se deca igraju
uredajem. Deca ne smeju da Ciste ili odrzavaju
uredaj ukoliko nisu starija od 8 godina i pod
nadzorom.

Drzite uredaj i njegov kabl van domasaja dece

mlade od 8 godina.

* UPOZORENJE: Kada uredaj radi u kombinovanom
rezimu, deca treba da koriste rernu samo pod
nadzorom odraslih zbog generisanih temperatura
(samo za model sa funkcijom rostilja).



* UPOZORENJE: Ukoliko su vrata ili zaptivke na
vratima osteceni, rerna ne sme da se
upotrebljava dok je ne popravi strucno lice.

* UPOZORENJE: Opasno je za bilo koga osim
stru¢nog lica da izvrsi bilo koju uslugu il
operaciju popravke koja podrazumeva
uklanjanje navlake koja stiti od izlozenosti
mikrotalasnoj energiji.

* UPOZORENJE: TeCnost i druge namirnice ne
smeju da se zagrevaju u zatvorenim posudama
jer mogu da eksplodiraju.

e Decu treba nadgledati kako biste bili sigurni da
se ne igraju uredajem.

* Ne uklanjajte postolje rerne; ne blokirajte
odvode za vazduh na rerni.

e Koristite samo pribor koji je pogodan za
upotrebu u mikrotalasnim rernama.

e Kada grejete hranu u plasti¢nim ili papirnim
posudama, pazite na rernu zbog mogucnosti
zapaljenja.

o Ako primetite dim, iskljucite uredaj ili
iskljuCite napajanje uredaja i drzite vrata
zatvorenim kako biste ugasili plamen.

» Grejanje napitaka u mikrotalasnoj rerni moze
dovesti do odloZzenog kipljenja. Zato se mora
voditi racuna prilikom rukovanja posudom;

e Sadrzaj flasica za hranjenje i tegli za hranu za
bebe treba promesati ili protresti, a temperaturu
proveriti pre konzumacije kako bi se izbegle
opekotine.
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e Jaja u ljusci i cela tvrdo kuvana jaja ne bi
trebalo da se zagrevaju u mikrotalasnim
rernama jer mogu da eksplodiraju, ¢ak i nakon
zavrSetka mikrotalasnog grejanja.

o Prilikom (ciS¢enja povrsina vrata, zaptivki na
vratima ili unutrasnjosti rerne, koristite samo
blaga neabrazivna sredstva ili deterdzente
nanete sunderom ili mekom krpom.

e Rernu treba redovno Cistiti, a sve naslage hrane
ukloniti.

e Neodrzavanje rerne u Cistom stanju moglo bi da
dovede do ostecenja njene povrsine, Sto bi
moglo nepovoljno da uti¢e na vek trajanja
uredaja i eventualno dovede do opasne situacije.

» Ukoliko je napojni kabl oStecen, sme ga zameniti
iskljuCivo proizvodac, njegov ovlaséeni serviser
ili osobe obucene za to kako biste spredili
opasnosti.

* Ne dozvolite da kabl visi preko ivice stola ili radne
ploce.

* Nikada ne povezujte ovaj uredaj sa spoljnim
prekidacem za tajmer ili sistemom daljinskog
upravljaca kako biste izbegli opasnu situaciju.

* Nikada ne menjajte sijalicu unutar rerne. Zamenu
treba vrsiti Hisense servis.

 Ne Cistite aparat parnim cistaima, CistaCima
visokog pritiska, ostrim predmetima,
abrazivnim sredstvima za ciS¢enje i abrazivnim
sunderima i odstranjivac¢ima fleka.



BEZBEDNOSNA Ispod su navedena, kao i kod svih uredaja, odredena pravila koja treba
UPUTSTVA ZA OPSTU slediti i mere zastite kako bi se osigurale vrhunske performanse ove
UPOTREBU rerne:

1. Staklena tacna, rotirajuce rucke, spojnica i rotirajuca staza
treba da budu na mestu kada ukljucujete rernu.

2. Nemojte koristiti rernu u bilo koje druge svrhe osim pripreme
hrane, kao sto je suSenje odece, papira ili bilo kojih drugih
predmeta, ili za sterilizaciju.

3. Ne ukljucujte rernu kada je prazna. To bi moglo da osteti rernu.

4, Nemojte koristiti unutrasnjost rerne za skladistenje predmeta
kao Sto su papiri, knjige o spremanju hrane, itd.

5. Nemojte kuvati bilo koju vrstu hrane koja ima opnu, kao $to su
zumanca, krompir, pileca dzigerica i slicnu hranu a da
prethodno ne probijete opnu na nekoliko mesta viljuskom.

6.  Nemojte umetati nikakve predmete u otvore vanjskog dela
rerne.

7. Ni u jednom trenutku ne uklanjajte delove iz rerne, kao $to su
postolje, spojnice, zavrtnji i sli¢no.

8. Ne kuvajte hranu direktno na staklenoj tacni. Stavite hranu
u/na odgovarajuci pribor za kuvanje pre stavljanja u rernu.
VAZNO - POSUDE ZA KUVANJE KOJE NE TREBA KORISTITI U
MIKROTALASNOJ RERNI:

- Nemojte koristiti metalne tiganje ili posude sa metalnim
drSkama.

- Ne koristite nista sa metalnim rubom.

- Nemojte koristiti plasti¢ne kese koje se zatvaraju Zicama
oblozenim papirom.

- Nemojte koristiti posude u kojima se nalazi melamin jer sadrze
materijal koji ¢e apsorbovati mikrotalasnu energiju. To moze
dovesti do pucanja posuda ili zagorevanja i usporice proces
kuvanja.

- Nemojte koristiti posude marke Centura. Posude sa glazurom
nije pogodno za mikrotalasnu upotrebu. Ne treba koristiti
zatvorene Solje sa drskom marke Corelle Livingware.

- Nemojte kuvati u posudi koja je zatvorena, kao sto je flasa sa
¢epom ili flasa za ulje sa pri¢vrséenim poklopcem, jer takve
posude mogu eksplodirati ako se zagreju u mikrotalasnoj rerni.

- Nemojte koristiti konvencionalne termometre za meso ili
slatkise.

- Na raspolaganju su termometri namenjeni kuvanju u
mikrotalasnoj rerni. MoZe se koristiti ta vrsta termometara.

9. Pribor za mikrotalasnu rernu treba koristiti samo u skladu sa
uputstvima proizvodaca.

10. Ne pokusavajte da przite hranu u ulju u ovoj rerni.

11, Imajte na umu da mikrotalasna rerna zagreva samo tecnost u
posudi, a ne i posudu. Stoga, iako poklopac posude nije
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vrué¢ na dodir kada se izvadi iz rerne, imajte na umu

da ¢e hrana/te¢nost unutar posude ispustati istu

koli¢inu pare i/ili kljucati kada se poklopac ukloni kao

i prilikom konvencionalnog kuvanja.

Uvek sami proverite temperaturu kuvane hrane,

narocCito ako grejete ili kuvate hranu/te¢nost

namenjenu bebama. Preporucljivo je da nikada ne
konzumirate hranu/tecnost direktno iz rerne, vec
ostavite da odstoji nekoliko minuta te promesajte
hranu/tecnost da se toplota ravhomerno rasporedi.

Hrana koja sadrzi meSavinu masti i vode, kao sto je

bujon, bi trebalo da odstoji u rerni 30-60 sekundi

nakon isklju¢ivanja rerne. Ovo treba uraditi zbog
toga da se omoguci smesi da se slegne i da se spreci

klju¢anje kada se stavi kasika u hranu/te¢nost ili

kada se doda kockica bujona.

Kada pripremate/kuvate hranu/te¢nost, ne

zaboravite da postoje odredene namirnice, kao Sto

su Bozi¢ni pudinzi, dzem i mljeveno meso, koje se
brzo zagrevaju. Kada zagrevate ili kuvate hranu sa
visokim sadrzajem masti ili SeCera, nemojte koristiti
plasti¢ne posude.

Pribor za kuvanje moze postati vru¢ zbog toplote koja

se prenosi sa zagrejane hrane. Ovo je narocito tacno

ako plasti¢na folija prekriva gornji deo i drske
pribora. Za rukovanje priborom ¢e mozda biti
potrebne kuhinjske rukavice.

Da biste smanijili rizik od pozara unutar rerne:

a) Ne kuvajte hranu previse. Pazljivo rukujte
mikrotalasnom rernom ako stavite papir, plastiku
ili drugi zapaljivi materijal unutar rerne da bi se
olaksalo kuvanje.

b) Uklonite Zice oblozene papirom za zatvaranje
kesa pre stavljanja kesa u rernu.

c) Ako se materijali unutar rerne zapale, drzite vrata
rerne zatvorenim, iskljucite rernu iz uticnice ili
iskljucite napajanje na razvodnoj ploci ili iskljucite
prekidace napajanja.



EKRAN
Prikazuje sat, vreme kuvanja i podeSavanija.

PRZENJE KOD KUCE, HRSKAVI ROSTILJ, REGULACIJA NISKE
TEMPERATURE

Koristite ovu tipku za kuvanje hrane po unapred odredenim
programima.

PROFESIONALNO ODMRZAVANJE

Koristite ovu tipku da odmrznete hranu podesavajuci vreme
ili po teZini hrane.

POMOCNIK U KUHINJI

Koristite ovu tipku da biste podesili razlic¢ita podesavanja (sat,
tajmer ...).

OPCIONALNA FUNKCIJA

Koristite ovu tipku da biste izabrali vreme kuvanja u
mikrotalasnoj rerni i nivo napajanja.

ROTIRAJUCE DUGME - DZOGER

Koristite ovu tipku da biste izabrali razlicite opcije i
funkcije.

POTVRDI/START/+30 SEKUNDI

Koristite ovu tipku da biste pokrenuli brzo kuvanje na
30 sekundi, da biste povedali vreme kuvanja za 30
sekundi (svaki put kada pritisnete tipku) ili da biste
potvrdili podesavanja kuvanja.

EKO/BEZBEDNOSNO ZAKLJUCAVANJE ZA DECU

Koristite ovu tipku da iskljucite ekran i signal ili je drzite
pritisnutom za upravljanje zaklju¢avanjem kontrolne ploce.
ZAUSTAVI/OBRISI

Koristite ovu tipku da zaustavite kuvanje ili obriSete
podesavanja.
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SAT

Sistem bezbednosnog zakljucavanja vrata
Prozor rerne

Rotirajuci prsten

Staklena tacna

Kontrolna tabla

Uputstvo o vrsti talasa (molimo

vas da ne uklanjate plocu od

liskuna koje se nalazi preko

uputstva o vrsti talasa)

Tacna za rostilj (ne moze se
koristiti sa funkcijom
mikrotalasnog zagrevanja i treba

se
staviti na stalak za rostilj)

[ Stalak za rostilj (ne moze se koristiti sa
funkcijom mikrotalasnog zagrevanja i treba
biti

postavljen na staklenu tacnu)

Lol B I

Ova mikrotalasna rerna koristi modernu elekironsku
kontrolu za podesavanje parametara kuvanja kako bi bolje
zadovoljila vase potrebe prilikom kuvanja.

Kada je mikrotalasna rerna povezana sa napajanjem,

rerna ¢e pokazivati "0:00" i zvucni signal ¢e se zacuti

jednom.

1. Pritisnite jednom opciju "Pomo¢nik u kuhinji";
rerna ¢e pokazivati "AS-1".

2. Okrenite rotiraju¢e dugme da podesite brojeve na
satu. Vreme unosa treba da bude izmedu 0 i 23
¢asa (24-Casovni vremenski format).

3. Pritisnite opciju "Pomoc¢nik u kuhinji"; brojevi koji
prikazuju minute ce treperiti.

4. Okrenite rotirajuce dugme da podesite brojeve
izmedu 0 i 59.

5. Pritisnite opciju "Pomo¢nik u kuhinji" da biste
dovrsili podesavanje sata. Na rerni ¢e treperiti ":".

NAPOMENA:
1. Ako sat nije podeSen, on nece raditi kada je rerna ukljucena.

2. Ako pritisnete taster "Zaustavi/ObrisSi" tokom procesa
podesavanja sata, sat ¢e se automatski vratiti na prethodni
status.



TAIJMER

KUVANJE U
MIKROTALASNOJ RERNI

Koristite tajmer za odbrojavanje da biste podesili alarm.

1.

2.

3.

4.

Pritisnite dvaput opciju "Pomocnik u kuhinji". Rerna
¢e pokazivati "AS-2".

Okrenite rotiraju¢e dugme da unesete tac¢no vreme.
(Maksimalno vreme kuvanja je 95 minuta.)

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili
podesavanje.

Kada se dostigne vreme kuvanja, zvucni signal ¢e se
zacuti 5 puta.

Ako je sat podesSen (24-Casovni sistem), ekran ce
prikazati trenutno vreme.

NAPOMENA:

Kada je tajmer ukljucen, druge funkcije se ne mogu
koristiti.

Kada mikrotalasna rerna nije u upotrebi, ova
funkcija vam omogucava da koristite mikrotalasnu
rernu kao tajmer.

Uverite se da je sat podesen.

Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" jednom i na
ekranu ce treperiti "P100".

2. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste
potvrdili. Oznaka "P100" ¢e stalno biti na ekranu.

3. Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" vise puta ili
okrenite rotiraju¢e dugme da biste izabrali snagu
mikrotalasne rerne izmedu 100% i 10%. "P100", "P
80", "P 50", "P 30", "P 10" ¢e biti prikazani redom.

4, Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste
potvrdili.

5. Okrenite rotiraju¢e dugme da biste podesili vreme
kuvanja. (PodeSeno vreme bi trebalo da bude
izmedu 0:05 i 95:00.)

6. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak
kuvanja.

7. Pritisnite tipku ZAUSTAVI/Obrisi da biste zaustavili
proces kuvanja.

NAPOMENA:

Prilikom postavljanja podesavanja vremena, koraci pri
povecanju (ili smanjenju vremena) ¢e biti slededi:

0---1 min : 5 sekundi

1---5 min : 10 sekundi

5---10 min : 30 sekundi

10---30 min : 1 minuta

30---95 min : 5 minuta
Pritisnite 1x 2x 3x 4x 5x
Napajanje 100% 80% 50% 30% 10%

mikrotalasne
rerne

Ekran P100 P80 P50 P30 P10
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GRILOVANIE G-1 Grilovanje je posebno pogodno za tanke kriske mesa,
$nicle ili biftek, kotlete, raznji¢e, kobasice ili komadiée
piletine. Grilovanje je takode pogodno za tost hleb ili
sendvice i gratinirana jela.

1. Dvaput pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" i na
ekranu cCe treperiti "G-1".

2. ViSe puta pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" ili
okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste izabrali funkciju
grilovanja. Prestanite da pritiskate/okrecete dugme
kada treperi oznaka "G-1".

3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
Upali¢e se oznaka "G-1".

4. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da podesite vreme
kuvanja. (Podeseno vreme bi trebalo da bude izmedu

0:05i95:00.)

5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak
kuvanja.

NAPOMENA:

Preporucujemo da koristite isporuceni stalak za rostilj.
Stavite hranu na stalak za rostilj i stavite stalak za rostilj na
vrh staklene ploce koja se moze okretati.

Preporucujemo da s vremena na vreme okrenete hranu
kako bi se ravnomerno grilovala.

KOMBINOVANI REZIM 1. Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija” Cetiri puta i
RADA C-1 na ekranu Ce freperiti "C-1".

2. Vide puta pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" ili
okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste izabrali
kombinovani rezim rada. Prestanite da
pritiskate/okre¢ete kada se pojave oznake "C-1",
"C-2","C-3"ili "C-4". Na ekranu ¢e se prikazati
oznake "P100", "G-1"i"140 C°".

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

4.  Okrenite "rotiraju¢e dugme" da podesite vreme
kuvanja. (Podeseno vreme bi trebalo da bude
izmedu 0:051 95:00.)

5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak
kuvanja.

I

NAPOMENA:

Preporucujemo da koristite isporuceni stalak za rostilj.
Stavite hranu na stalak za rostilj, a zatim stavite stalak
za rostilj na vrh staklene ploce koja se moze okretati.
Preporucujemo da s vremena na vreme okrenete hranu
kako bi se ravnhomerno grilovala.
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KONVEKCIJA - SA
PRETHODNIM
ZAGREVANJEM

KONVEKCIJA - BEZ
PRETHODNOG
ZAGREVANJA

Konvekciono kuvanje vam omoguéava da hranu
pripremite kao u tradicionalnoj rerni. Mikrotalasi se ovom
prilikom ne koriste. Preporucuje se da zagrejete rernu na
odgovarajuéu temperaturu pre stavljanja hrane v rernu.

L.

2

Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" tri puta i na ekranu ¢e
treperiti "140".

ViSe puta pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" ili okrenite
"rotiraju¢e dugme" da biste izabrali funkciju konvekcionog
pecenja. Prestanite da pritiskate/okreéete dugme kada
treperi oznaka "140".

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
Okrenite "rotiraju¢e dugme" da izaberete temperaturu
konvekcije.

Napomena: Temperatura se moze izabrati u opsegu od 140

3.
4.

do 230 stepeni.

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili
temperaturu.

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da zapocnete prethodno
zagrevanje.

Kada se dostigne temperatura za prethodno zagrevanje,
zvucni signal ¢e se oglasiti dva puta da vas podseti da
stavite hranu u rernu. Na ekranu ce se prikazati i treperiti
temperatura prethodnog zagrevanja.

Stavite hranu u rernu i zatvorite je.

Okrenite "rotiraju¢e dugme" da podesite vreme kuvanja.
(Maksimalno vreme podesavanja je 95 minuta.)

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" tri puta i na
ekranu ce treperiti "140".

Pritisnite viSe puta opciju "Opcionalna funkcija" ili
ukljucite " " da biste izabrali funkciju konvekcionog
pecenja. Prestanite da pritiskate/okrecete dugme kada
treperi oznaka "140".

Pritisnite tipku " Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
Okrenite "rotiraju¢e dugme" da izaberete temperaturu
konvekcije.

Napomena: Moze se podesiti temperatura od 140 do 230

stepeni.

5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili
podesavanje temperature.

6. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da podesite vreme kuvanja.
(Maksimalno vreme podeSavanja je 95 minuta.)

7. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.
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KUVANJE U VISE FAZA

324

BRZO KUVANIE

Mogu se postaviti najvise dve faze. Ako je jedna faza
odmrzavanje, to bi uvek trebalo da bude prva faza. Zvuéni
signal ée se zaéuti jednom posle svake faze i po¢eée sledeéa
faza.

Napomena: Automatski meni i prethodno zagrevanje se ne
mogu postaviti kao jedna od faza.

Primer: ako Zelite da odmrznete hranu na 5 minuta, nakon cega
sledi kuvanje sa 80% mikrotalasne snage od 7 minuta, nastavite na
slededi nacin:

1. Dvaput pritisnite tipku "Pro odmrzavanje"; na ekranu ¢e se
prikazati "dEF2".

2. Okrenite "rofiraju¢e dugme" da podesite vreme odmrzavanja

na 5 minuta.

Pritisnite jednom tipku "Opcionalna funkcija".

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

Okrenite "rotfiraju¢e dugme" da izabere 80% mikrotalasne

snage dok se ne prikaze "P80".

Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

Okrenite "rotiraju¢e dugme" da podesite vreme kuvanja na 7

minuta.

8.  Pritisnite fipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

SUE

No

1. U stanju Cekanja, pritisnite tipku
"Potvrdi/+30s/Start" da biste kuvali na 100%%
nivou napajanja 30 sekundi. Svaki pritisak na istu
tipku povecava vreme kuvanja za 30 sekundi.
Maksimalno vreme kuvanja je 95 minuta.

2. Tokom mikrotalasnog, grilovanog, konvekcionog i
kombinovanog rezima kuvanja pritisnite tipku
"Potvrdi/+30s/Start" da biste kuvali na 100%
nivou napajanja 30 sekundi. Svaki pritisak na istu
tipku povecava vreme kuvanja za 30 sekundi.

Napomena: Ova funkcija ne moze da radi u rezimu pripremanja
smrznute hrane, kuvanja u viSe faza ili automatskog kuvanja.



AUTOMATSKI MENI

1. U stanju ¢ekanja, okrenite "rotiraju¢e dugme" desno da
biste izabrali Zeljenu funkciju, a na ekranu ¢e se prikazati
"A1", "A2", "A3" ...i"A10".

2. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili
izabranu funkciju.

3. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste podesili tezinu
hrane, a indikator sa oznakom "g" ¢e svetleti.

4. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

Napomena: 1. Meni za kolace se nalazi u opciji
konvekcionog kuvanja sa funkcijom zagrevanja od 160
stepeni, a prvo prethodno zagrevanje bi trebalo vrsiti posle
rada automatskog menija. Kada rerna dostigne odredenu
temperaturu, prestace da se zagreva. Zvucni signal ée vas
podsetiti da otvorite rernu i stavite hranu u nju. Zatim,
pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

2. Kada se bira opcija pecene piletine i kada prode 2/3
vremena, rerna ¢e zvoniti dva puta da vas podseti da
okrenete hranu. Mozete jednostavno ostaviti da se kuvanje
nastavi. Za bolje rezultate, medutim, okrenite hranu,
zatvorite rernu, a zatim pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start"
da biste nastavili sa kuvanjem.
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Meni TeZina Ekran Napajanje
150 g 150
250¢g 250
A1l AUTOMATSKO o
350 g 350 100%
PODGREVANJE
450 g 450
600 g 600
1 (oko 230 g) 1
A2 KROMPIR 2 (oko 460 g) 2 100%
3 (oko 690 g) 3
150 g 150
A3 MESO 300¢g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 POVRCE 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 RIBA 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
500 g(sa 450 g hladne 50
A6 vode) 800%
STENINA 100 g(sa 800 g hladne 100 ’
vode)
150 g(sa 1200 g hladne 150
vode)
200 g 200
IA7 SUPA o
400 g 400 100%
600 g 600
A8 Prethodno
KOLACT 4759 475  |zagrejte na
140 °C
200 g 200
IA9 PICA
3004 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 PILETINA 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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(AUTOMATSKO) Rerna omoguéava odmrzavanje mesa, Zivine i morskih
ODMRZAVANIE plodova. Vreme odmrzavanja i napajanja potrebno za
rad ée biti automatski podeseno v skladu sa unapred
podeSenom teZzinom. TeZina hrane koju treba odmrznuti
moze da bude izmedu 100 g i 1000 g.
1. Pritisnite jednom tipku "PRO ODMRZAVANJE". Rerna
¢e pokazivati oznaku "dEF1".
2. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste izabrali tezinu
hrane. Istovremeno, oznaka "g" ¢e svetleti. TezZina
treba da bude izmedu 100 i 1000 g.
3. Pritisnite tipku "START/+30SEK" za pocetak
odmrzavanja.

NAPOMENA:

Velike namirnice mogu ostati zamrznute u sredini. Da
biste osigurali ravnomerno odmrzavanje, s vremena na
vreme ih okrenite i podelite na manje komade tokom
odmrzavanja.

Ocedite te¢nost koja nastaje tokom odmrzavanja, jer
sokovi iz hrane mogu da se zagreju i skuvaju hranu.

Rerna takode omoguéava brzo odmrzavanje.

E)BDRl\ﬁli\gﬁzlANJE PREMA 1. Dvapt.!t pr.it"isnite"tipku "PRO ODMRZAVANIE"; rerna ¢e
VREMENU pokazivati "dEF2 s
2. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste izabrali vreme
kuvanja. Maksimalno vreme podeSavanja je 95
minuta.
3. Pritisnite tipku "START/+30SEK" za pocetak
odmrzavanja.
NAPOMENA:

Velike namirnice mogu ostati zamrznute u sredini. Da
biste osigurali ravnomerno odmrzavanje, s vremena na
vreme ih okrenite i podelite na manje komade tokom
odmrzavanja.

Ocedite te¢nost koja nastaje tokom odmrzavanja, jer
sokovi iz hrane mogu da se zagreju i skuvaju hranu.
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PRZENJE KOD KUCE

328

HRSKAVI

Pritisnite tipku "PrZenje kod kuce".

Okredite "rotiraju¢e dugme" dok se na ekranu ne pokaze

"H1","H2", "H3", "H4", "H5", "H6","H7", "H8" ili "H9".

3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da zapocnete
prethodno zagrevanje.

4. Kada se dostigne temperatura za prethodno zagrevanje,
zvucni signal ¢e se oglasiti da vas podseti da stavite
hranu u rernu. Stavite hranu u rernu i zatvorite je.

5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

N =

Napomena: Kada izaberete funkciju Przenje kod kuée,
molimo vas da na pocetku hranu ne stavljate u rernu. Rernu
prvo treba zagrejati. Nakon nekoliko minuta, zvucni signal ¢e
se oglasiti dva puta da vas podseti da stavite hranu u rernu.
Nakon stavljanja hrane u rernu, ponovo pritisnite tipku
Potvrdi/+30s/Start. Tajmer ¢e odbrojavati, a hrana ce biti
savrSeno skuvana.

Br. Meni Tezina (g)
H1 Zamrznuti pomfrit 300
H2 Kroketi od zamrznutog 350
krompira
H3 Zamrznute lignje 250
H4 Zamrznuti kolutovi luka 225
H5 Zamrznuti pileéi nagetsi 350
H6 Snicle 270
H7 Skampi 250
H8 Povrée 200
H9 Prole¢ne rolnice 250

1. Pritisnite tipku "Hrskavi rostilj".

2. Pritisnite tipku "Hrskavi rostilj" viSe puta ili okrenite
"rotiraju¢e dugme" da biste izabrali reZim grilovanja.
Prestanite da pritiskate/okreéete kada je na ekranu
prikazano "C1", "C2", "C3" ili "C4".

3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

4. Okrenite "rotiraju¢e dugme" da izaberete tezinu pri
kuvanju.

5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

Napomena: Svu hranu treba staviti na tacnu za rostilj a

onda na stalak za rostilj.

Hrskavi rostilj Tezina (g) | Napajanje Pocetna
temperatura
c1 300
Cordon bleu (sveza 600 c-4 Sobna
mini pica) 900 temperatura
200
C4 Temperatura
C2 (lazanje) 300
400 frizidera
500
C3 (hleb) 100 c-4 Temperatura
zamrzavanja
Temperatura
C4 (pita/tart) 300 C-4 Frizidera




UPRAVLIANJE NISKOM

UKLANJANJE MIRISA

BRZO KUVANIE U
MIKROTALASNOJ RERNI

1. Pritisnite tipku "Upravljanje niskom temperaturom”.

2. Vise puta pritisnite tipku "Upravljanje niskom
temperaturom" ili okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste
izabrali reZim kuvanja . Na ekranu ¢e treperiti "L1", "L2",
"L3", "L4"ili "LS".

3.  Pritisnite fipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

4.  Okrenite "rotiraju¢e dugme" da biste izabrali temperaturu

kuvanja.
5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.

6.  Okrenite "rofiraju¢e dugme" da biste podesili vreme
kuvanja.

7. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za pocetak kuvanja.

Ekran | 400 °C| 50°C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| Vreme
kuvanja
(maks.)
L1 (Sporo v v 12 h
kuvanje) | | |
120 (Odrzava N v N 95 min
nje toplote)
L30 (Susenje v v v v v v 12 h
hrane)
L4 (Jogurt) | Y 12 h
150 (Kutija | ¥ v V v v v v 95 min
za
zagrevanje)

1. U stanju ¢ekanja, pritisnite opciju "Pomo¢énik u
kuhinji" 3 puta. Na ekranu je prikazana oznaka "AS-
3".

2. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da zapocnete
uklanjanje mirisa.

1. U stanju ¢ekanja, okrenite "rotiraju¢e dugme" levo
da biste direktno podesili vreme kuvanja; zatim
pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste kuvali
sa 100% snage mikrotalasne rerne.

NAPOMENA: Ovaj program se moze podesiti kao prva

faza visefaznog programa kuvanja.
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BEZBEDNOSNO
ZAKLJUCAVANIE ZA
DECU

FUNKCIJA UPITA

FUNKCIJA

EKO FUNKCIJA

FUNKCIJA CISCENJA
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U stanju ¢ekanja, pritisnite tipku "EKO/Bezbednosno
zakljucavanje za decu" na 3 sekunde. Oglasiée se se dugacak
zvucni signal koji oznacava da je bezbednosno zaklju¢avanje za
decu aktivirano, a indikator brave ¢e zasvetleti. Na ekranu ¢e se
prikazati trenutno vreme ili 0:00.

Deaktiviranje zaklju¢avanja: u zakljucanom stanju pritisnite
tipku "EKO/Bezbedosno zakljutavanje za decu" na 3 sekunde;
oglasic¢e se dugacak zvucni signal koji oznacava da je
zakljucavanje iskljuceno te ¢e indikator brave nestati sa ekrana.

1. Tokom kuvanja pritisnite opciju "Pomocnik u kuhinji" da
biste proverili trenutno vreme.

2. Tokom kuvanja pritisnite tipku "Opcionalna funkcija";
trenutni nivo napajanja ¢e biti prikazan 2-3 sekunde.

U stanju Cekanja pritisnite opciju "Pomoc¢nik u kuhinji" 4
puta; na ekranu se prikazuje oznaka "AS-4". Zatim pritisnite
tipku "Potvrdi/+30s/Start" i rerna Ce preci u rezim
isklju¢ivanja zvuka. Zvucni signal se nece oglasiti ni za jednu
radnju.

U stanju ¢ekanja pritisnite opciju "Pomoc¢nik u kuhinji" 4
puta; na ekranu se prikazuje oznaka "AS-4". Zatim pritisnite
tipku "Potvrdi/+30s/Start" i rerna ¢e izadi iz rezima
iskljucivanja zvuka.

Unosenje EKO rezima: u stanju Cekanja kratko pritisnite
tipku "EKO/Bezbednosno zakljucavanje za decu"; ekran cée
se iskljuditi.

Izadite iz EKO rezima: pritisnite bilo koju tipku.

1. U stanju ¢ekanja pritisnite opciju "Pomo¢nik u kuhinji"
4 puta; na ekranu se prikazuje oznaka "AS-5".

2. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste zapoceli
¢is¢enje pomocu pare (100% napajanja mikrotalasne rerne
u roku od 5 minuta).



ZIVOTNA
SREDINA

Iskljucite rernu i uklonite utika¢ za napajanje iz
uti¢nice pre cisc¢enja.

Odrzavajte unutrasnjost rerne cistom. Kada se
prospe hrana ili te¢nost koje ostaju na zidovima
rerne, obrisite ih vlaznom krpom. Ne preporucuje
se upotreba jakog deterdzenta ili abrazivnih
sredstava.

Spoljasnju povrsinu rerne treba ocistiti vlaznom
krpom. Da bi se sprecilo oStecenje delova unutar
rerne, ne bi trebalo dozvoliti da voda prodire u
otvore za ventilaciju.

Ne dozvolite da kontrolna tabla postane vlazna.
Ocistite mekom vlaznom krpom. Nemojte koristiti
deterdzente, abrazivna sredstva ili sredstva za
¢iS¢enje u vidu spreja na kontrolnoj tabli.

Ako se para nakuplja unutar ili oko spoljne strane
vrata rerne, obriSite je mekom krpom. Do ovoga
moze doci kada mikrotalasna rerna radi u

uslovima visoke vlaznosti vazduha i ni na koji

nacin ne ukazuje na kvar uredaja.

Povremeno je potrebno ukloniti staklenu tacnu radi
¢is¢enja. Operite tacnu u penusavoj vodi ili u masini
za pranje sudova.

Rotirajuci prsten i prostor u donjem delu rerne treba
redovno distiti kako bi se izbegla preterana buka.
Jednostavno obrisite donju povrsinu rerne blagim
deterdzentom, vodom ili sredstvom za ciScenje
prozora i osusite. Rotirajuci prsten se moze oprati u
penusavoj vodi ili u masini za pranje sudova. Pare
nastale prilikom kuvanja se skupljaju tokom stalne
upotrebe, ali ni na koji nacin ne uti¢u na donju
povrsinu ili tockove rotirajuc¢eg prstena. Prilikom
uklanjanja rotirajuceg prstena sa donjeg dela rerne
radi CiS¢enja, obavezno ga postavite u odgovarajuci
polozaj.

Uklonite mirise iz rerne pomocu Solje vode i soka i
kore jednog limuna u dubokoj posudi za
mikrotalasnu rernu. Ukljucite mikrotalasnu rernu 5
minuta, temeljno obrisite i osusite mekom krpom.

Ne bacajte uredaj sa obi¢nim kuénim otpadom kada mu

istekne vek trajanja. Umesto toga, ostavite ga na

sluzbenom mestu prikupljanja otpada za reciklazu. Ovim

¢ete pomodi o¢uvanju zivotne sredine.
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INSTALACIJA

10.

Pobrinite se da sav materijal pakovanja bude

uklonjen sa unutrasnje strane vrata rerne.

Pregledajte rernu nakon raspakivanja i potrazite

vidljiva ostecenja kao Sto su:

- pogresno postavljena vrata rerne,

- ostecena vrata rerne,

- udubljenja ili rupe na staklu vrata rerne i ekranu,

- udubljenja u praznom prostoru rerne.

Ako je nesto od navedenog vidljivo, NEMOJTE koristiti rernu.
Ova mikrotalasna rerna je teska 19,4 kg i treba se postaviti
na horizontalnu povrsinu koja je dovoljno

jaka da izdrzi ovu tezinu.

Rernu treba postaviti daleko od visoke temperature i

pare.

NE STAVLIAJTE niSta na rernu.

Drzite rernu najmanje 20 cm dalje od oba bocna zida.
NEMOJTE uklanjati pogonsko vratilo rotacione ploce.

Kao i kod svakog uredaja, stalni nadzor je

neophodan kada ga koriste deca.

Uverite se da je uti¢nica lako dostupna kako bi utika¢ mogao
brzo da se izvadi u hitnim slu¢ajevima. U suprotnom, trebalo
bi da bude mogude iskljuciti

uredaj iz strujnog kola pomocu prekidaca. U ovom

slucaju treba postovati postojece odredbe standarda
bezbednosti povezanih sa upotrebom elektri¢ne

energije.

Proizvod treba biti pravilno povezan sa uzemljenom
uti¢nicom sa monofaznom izmeni¢nom strujom (230

V/50 Hz).

UPOZORENJE! OVAJ UREDA]J TREBA BITI UZEMLIEN!

Ova rerna zahteva ulazno napajanje od 1,5 kVA.

Prilikom instalacije rerne preporucuje se da se konsultujete
sa stru¢njakom za servisiranje.



SPECIFIKACIJE PotroSnja struje .........ccoveiiiiiiiniinenn. 230V ~50 Hz, 2400 W

1ZIazNa SNAGA ...iviviiiiiiii s 1000 W
Grejac roStilja. ..o 2400 W
KONVEKCIONT GreJac.....c.oveveveeveeeeeeeeeeeseeeees e 2400 W
Radna frekvencija......coovvviiiiiiiiiiiineeeeans 2450 MHz
Spoljne dimenzije .....ccoovviiiiiiiinnn. 520 x 327 x 520 mm
Kapacitet rerne ...oovveviiiiiiii s 30 litara
TeZina bez pakovanja .......ccoevevviiiiniininiininnns priblizno 19,4 kg
NiVO BUKE . Lc < 58 dB (A)

Ovaj uredaj je obelezen u skladu sa Evropskom
direktivom 2012/19/EU o otpadu elekiricne i elekironske
opreme (WEEE).

Ovo uputstvo je u skladu sa vazenjem povrata i
reciklaze otpadne elekiricne i elekironske opreme
Sirom Evrope.

13

DIMENZILIE
PRILIKOM
MONTAZE

min 85 cm

RADIO SMETNIJE

Mikrotalasna rerna moze da izazove smetnje na radiju,
TV-u ili slicnoj opremi. Kada dode do smetnji, one mogu
biti uklonjene ili smanjene sledeé¢im postupcima.
a) Ocistite vrata i izvrSite zaptivanje povrsine rerne.
b) Postavite radio, TV i slicne uredaje sto dalje
od mikrotalasne rerne.
c) Koristite pravilno instaliranu antenu za radio, TV
i slicne uredaje kako biste primali jak signal.

ZADRZAVAMO PRAVO DA IZVRSIMO BILO KAKVE
PROMENE KOJE NE UTICU NA FUNKCIONALNOST
UREDAJA.
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1. Ako rerna uopste ne radi, informacije na ekranu se
ne pojavljuju ili je prikaz na ekranu nestao:

a) Proverite da li je rerna bezbedno priklju¢ena.

Ako nije, izvadite utikac iz uti¢nice, sacekajte
10 sekundi i ponovo ga bezbedno prikljucite.

b) Proverite da li je pregoreo osigurac ili je iskljucen
glavni prekidac. Ako vam se cini da sve radi
pravilno, testirajte uti¢nicu pomoc¢u drugog
uredaja.

2. Ako mikrotalasna rerna ne radi:

a) Proverite da li je tajmer podesen.

b) Proverite da li je rerna potpuno zatvorena da biste
ukljucili bezbednosno zaklju¢avanje. U suprotnom,
energija mikrotalasa nec¢e dospevati u rernu.

Ako niSta od navedenog ne popravi situaciju,
obratite se najblizem oviaséenom serviseru.

Uredaj je namenjen za kuénu upotrebu za zagrevanje
hrane i pi¢a koristeéi elektromagnetnu energiju. Samo za
upotrebu v zatvorenom prostoru.

Ukoliko su vam potrebne informacije ili ako imate
problem, obratite se Centru za brigu o kupcima
kompanije Hisense u vasoj zemlji (broj telefona mozete
pronadi u letku sa garancijom Sirom sveta). Ukoliko u
vasoj zemlji ne postoji Centar za brigu o korisnicima,
posetite lokalnog trgovca Hisense opremom ili se
obratite servisnom odeljenju Hisense domacdih aparata.

Samo za liénu upotrebu!
-
Hisense
life reimagined

ZELIMO VAM PUNO ZADOVOLIJSTVA PRILIKOM KORISCENJA UREDAJA



Vazeny zakaznik

NAVOD NA
POUZITIE

Uprimne vém dakujeme za va$ nakup. Verime, Ze ¢oskoro
najdete dostatok dokazov, ze sa na nase produkty mozete
naozaj spolahnut. Aby sme ulahdili pouzivanie zariadenia,
pripajame tento komplexny navod na pouZitie.

Pokyny by vdm mali poméct oboznédmit sa s novym
spotrebi¢om. Pred prvym pouZzitim spotrebica si ich,
prosim, pozorne precitajte.

V kazdom pripade sa uistite, Ze vam bol spotrebic
dodany neposkodeny. Ak zistite akékolvek poskodenie
spdsobené prepravou, kontaktujte svojho obchodného
zastupcu alebo regionainy sklad, odkial bol produkt
dodany. Telefénne cislo najdete na potvrdeni o doruceni
alebo baliacom liste.

Prajeme vam vela poteSenia zvasho nového
domaceho spotrebica.

Pristroj na domace pouzitie na ohrev potravin

a napojov pomocou elektromagnetickej
energie, iba na vnutorné pouzitie.

Tieto pokyny su uréené pre pouzivatela.

Opisuju spotrebi¢ a ako ho pouzivat. Su vSak uréené
taktieZ pre ostatné podobné typy spotrebicov, preto
mozete najst niektoré opisy funkcii, ktoré sa na vas
spotrebi¢ nemusia vztahovat.

Vyhradzujeme si pravo na akékolvek zmeny a chyby
v navode na pouzitie.
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Nikdy sa nedotykajte ploch
spotrebiCov urcenych na varenie
alebo ohrievanie. PoCas prevadzky sa
zahrievaju. Udrzujte deti v bezpecnej

vzdialenosti. Hrozi nebezpecenstvo
popalenia!

Zdroj mikrovinného Ziarenia a vysoké
napatie. Neodstranujte kryt.

VAROVANIE! Zariadenie a jeho pristupné Casti sa
pocCas pouzivania zahrievaju. Dbajte, aby ste sa
nedotkli varnych prvkov. Deti mladsie ako 8
rokov by sa k zariadeniu nemali priblizovat, ak
nie su pod neustalym dohladom dospelého.
Dozrite na to, aby sa so spotrebicom nehrali deti.

Deti starSie ako osem rokov a osoby so znizenymi
telesnymi, zmyslovymi a rozumovymi
schopnostami ¢i s nedostatkom znalosti

a skusenosti m6zu tento spotrebi¢ pouzivat pod
zodpovedajucim dohladom, alebo ak boli poucené
o bezpecnom pou2|van| spotreblca a chapu
nebezpecenstva spOJene s jeho pouzivanim. Deti
sa so spotrebi¢om nesmu hrat. Cistenie

a pouzivatelskd udrzbu by nemali vykonavat deti,
ak nie su starsie ako 8 rokov a nie su pod
dohladom.

Nenechavajte spotrebic a jeho privodny kabel

v dosahu deti mladsich ako 8 rokov.

* VAROVANIE: Ked' pristroj pracuje
v kombinovanom rezime, mézu ho deti pouzivat
iba pod prisnym dozorom dospelych osob (Plati
len pre pristroje s funkciou grilu).
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* UPOZORNENIE: Ak su dvierka alebo tesnenie
dvierok poskodené, rira sa nesmie pouzivat,
pokym ju neopravi kvalifikovana osoba.

* VAROVANIE: Akékolvek opravy, vykonavané
pod krytom, ktory chrani pouzivatela pred
mikrovinnymi [Gémi, sU nebezpecné. Preto vam
radime, aby ste ich prenechali odbornikom.

* VAROVANIE: Tekuté alebo iné potraviny
neohrievajte vo volne alebo tesne uzavretych
nadobach, pretoze mbze dojst k ich prasknutiu.

* Dozrite na to, aby sa so spotrebicom nehrali
deti.

* Neodstranujte nozicky rury a neblokuijte
vetracie otvory rury.

e Pouzivajte iba riad vhodny na pouzitie
v mikrovinnych rdrach.

e Pri ohrievani potravin v plastovych alebo
papierovych nadobach rdru kvoli moznosti
vznietenia sledujte.

e Ak sa vyskytne dym, ihned’ vypnite pristroj
a zastrcku vytiahnite zo zasuvky; dvierka
nechajte otvorené a pripadny ohen uhaste.

e Ak v mikrovinnej rure ohrievate napoje,
poclitajte s tym, ze moze byt napoj v kratkom
case ohriaty na bod varu - preto budte
opatrni.

* Obsah flias na kfmenie a nddob na detskdl
vyzivu treba pred konzumaciou premiesat alebo
pretrepat a skontrolovat teplotu, aby nedoslo
k popaleniu.
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¢ Vajcia v Skrupinke a celé natvrdo uvarené vajcia by sa
nemali ohrievat v mikrovinnych rurach, pretoze mozu
explodovat, a to aj po ukonceni mikrovinného ohrevu.

o Ked' C(istite povrchy dvierok, tesnenie alebo
vnutrajSok  rdry, pouzivajte iba jemné
neabrazivne Cdistiace prostriedky alebo mydla
a nanasajte ich pomocou hubky alebo jemnej
handricky.

e RUru treba pravidelne Cistit a odstranovat vsetky
zvysky jedla.

e Ak nebudete riru udrziavat v ¢istom stave,
mohlo by to viest k zhors$eniu povrchu, ¢o by
mohlo nepriaznivo ovplyvnit Zivotnost spotrebica
a pripadne viest k vzniku nebezpecnej situacie.

» Ak je napajaci kabel poskodeny, musi ho
vymenit vyrobca, jeho servisny zastupca alebo
podobne kvalifikovana osoba, aby sa zabranilo
nebezpecenstvu.

e Nenechavajte kabel visiet cez okraj stola alebo
pracovné dosky.

e Aby ste zabranili nebezpecenstvu, nikdy
zariadenie nepripajajte k externéemu casovemu
spinacu alebo systemu dialkového ovladania.

e Nikdy sami nevymienajte ziarovku vnutri rary.
Vzdy ju musi vymenit sluzba Hisense.

e Necistite zariadenie parnymi Cisti¢mi,
vysokotlakovymi Cisticmi, ostrymi predmetmi,
abrazivnymi Cistiacimi prostriedkami
a hubkami ani odstrafiovacmi skvrn.



BEZPECNOSTNE V dalSom texte sU uvedené niektoré pravidla a bezpecnostné opatrenia,
NAVODY PRI na ktoré, ako aj pri inych pristrojoch, je nutné brat zretel, aby pristroj
KAZDODENNOM fungova! bez<.:hybne, uffimje a dllvw.odobo .bez pro,blérrllov: )
POUZIVANT PRISTROIA 1 Ak Je mlktf)vlnna rura v c.|nnost|, Tu5| bvyt skleneny
tanier, drziaky valca, spojka a drazky vzdy na svojom
mieste.

2. Nepouzivajte ruru na ziadne iné Ucely nez na pripravu
jedal; v mikrovinnej rure nesuste obleCenie, papier
alebo iné predmety a nepouzivajte ju na sterilizaciu.

3. Nikdy nezapinajte raru, ak je prazdna, pretoze by ste ju
mohli poskodit.

4,V mikrovinnej rdre neskladujte Ziadny predmet: napr.
papier, recepty atd.

5. Nevarte pokrmy s blanou alebo Supkou, napr. vajecné
Zitky, zemiaky, kuraciu pedefi atd’. bez toho, aby ste
predtym blanu alebo Supku na viacerych miestach pred
varenim prepichli.

6. Nevkladajte ziadne predmety do otvorov na vonkajsej
strane ruary.

7. Nikdy nedemontujte ¢asti rury, napr. patky, zamok,
skrutky atd.

8. Nevarte pokrmy priamo na sklenenom tanieri v rare.
Skor ako pokrm vlozite do rury, dajte ho do vhodnej
nadoby. DOLEZITE: Kuchynsky riad, ktorého pouZitie
v mikrovinnej rure je zakazané:

- Nepouzivajte kovové panvice alebo nadoby s kovovymi
drzadlami.

- Nepouzivajte riad s hranami potiahnutymi kovom.

- Nepouzivajte papierom potiahnuté kovové drotiky na
zatvaranie igelitovych vreciek.

- Nepouzivajte riad z melaminu, pretoZe obsahuje material,
ktory absorbuje mikrovinné li¢e. To mdze spdsobit, Ze nddoba
praskne alebo sa spali, okrem toho mdze spomalit proces
ohrievania alebo varenia.

- Nepouzivajte riad bez vhodnej ochrany, ktord je uréena na
pouzivanie v mikrovinnej rure. Nepouzivajte ani uzavrety riad
s rukovatou.

- Nepripravujte pokrmy alebo napoje v riade so ziZzenym
okrajom, napr. flasa, ktory méze pri ohrievani prasknut.

- Nepouzivajte klasické teplomery na méso a cukrovinky.

- Pouzivat mdzZete iba teplomery, ktoré si uréené na pouzitie
v mikrovinnych rurach.

9,  Pomocky pre mikrovinnu raru pouzivajte iba v sulade
s navodmi ich vyrobcu.

10. Nepokusajte sa v mikrovinnej rire smazit potraviny.

11. Dbajte na to, aby sa v rure ohrial iba obsah nadoby a nie
samotna nadoba, v ktorej sa obsah nachadza.
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MéZe sa totiZ stat, Ze po naddvihnuti pokrievky sa
obsah v nadobe odparuje alebo z neho striekaju
kvapky, hoci samotna pokrievka nie je horuca.

Pred pouzitim vzdy skontrolujte teplotu pokrmu,

obzvldst ak je pokrm uréeny detom. Odporiéame

vam, aby ste nikdy neochutnavali pokrmy priamo

z rury. Najskor nadobu vyberte a obsah premiesajte,

aby sa teplota rovhomerne rozdelila.

Pokrmy, ktoré obsahuju emulziu omastku a vody,

napr. polievkovy zadklad, musia v rire zostat este 30

az 60 sekund po vypnuti. Vyvar prestane vriet

a nebude bublat, ak ho premiesate alebo don vloZite

polievkovu kocku (napr. masox).

Pri priprave pokrmov davajte pozor, aby sa niektoré

druhy pokrmov, napr. viano¢ni puding, marmelada

alebo mleté maso, neohriali prilis rychlo. Na
ohrievanie alebo varenie pokrmov, ktoré obsahuju
vacsie mnozstvo tuku, nepouzivajte umelohmotny
riad.

Pomocky, ktoré pouzivate pri priprave pokrmov

v mikrovinnej rire, sa mdzu velmi zahriat, pretoze

pokrmy vylucuju teplo. Najma to plati v pripade, ked’

je horna ¢ast nadoby prikrytd umelohmotnou
pokrievkou alebo krytom. Na prenesenie takej
nadoby budete potrebovat kuchynské rukavice.

Aby ste znizili riziko poziaru v mikrovinnej rure:

a) Neprevarajte jedlo. Dokladne kontrolujte priebeh
ohrievania, ak sa v rare nachadzaju papierové
alebo umelohmotné pomdcky, pripadne riad
z horlavého materialu.

b) Skér ako polozite vrecko do mikrovinnej rury,
odstrante drotiky, ktoré slizia na jeho
uzatvaranie.

c) Ak predmet v rdre zacne horiet, nechajte dvierka
rury zavreté, vypnite ruru, vytiahnite zastréku zo
zadsuvky alebo vypnite hlavni poistku na
poistkovom paneli.



Pro Defrost

Low Temp Contro

| Function

DISPLE]
Zobrazuje hodiny, ¢as varenia a nastavenie.

DOMACE SMAZENIE, CHRUMKAVE GRILOVANIE, KONTROLA
NIZKE]J TEPLOTY

Toto tlacidlo pouzite na varenie jedla podla prednastavenych
programov.

ROZMRAZOVANIE PRE

Toto tlacidlo pouzite na rozmrazovanie jedla podla ¢asu alebo
hmotnosti.

KUCHYNSKY POMOCNIK

Pomocou tohto tladidla mdZete nastavit rézne nastavenia
(hodiny, ¢asovac ...).

VOLITELNA FUNKCIA

Toto tlacidlo pouzite na vyber ¢asu mikrovinného varenia

a urovne vykonu.

OTOCNY OVLADAC - JOGGER

Toto tlacidlo pouzite na vyber roznych moznosti

a funkcii.

POTVRDENIE/éTART/+3O SEK

Toto tlacidlo pouzite na spustenie rychleho varenia na
30 sekind, na predizenie ¢asu varenia o 30 sekund
(kazdym stlacenim) alebo na potvrdenie nastavenia
varenia.

ECO/DETSKA POISTKA

Tento klaves slUzi na vypnutie displeja a pipnutie alebo
pridrzanie pre ovladanie zamku panela.

STOP/CLEAR

Toto tlacidlo pouzite na zastavenie varenia alebo
vymazanie nastavenia.
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Bezpecnostny systém zamykania dvierok
Okno rary

Valcovy krdzok

Skleneny podnos

Ovladaci panel

VInovod (neodstranujte, prosim,

sfudovu dosku zakryvajucu

vinovod)

3. 4. S. Grilovaci plech (nie je mozné
pouzit s funkciou mikrovinnej
rary a musi byt umiestneny na
grilovaci rost)

Grilovaci rost (nie je mozné pouzit
s mikrovinnou funkciou a musi byt
umiestneny na sklenenej técke)

LalB BN A

HODINY Tato mikrovinnd rira vyuZiva moderné elekironické
ovlddanie na Upravu parametrov varenia tak, aby lepsie
vyhovovali vasim potrebdm varenia.

Ked' je mikrovinna rdra pripojena k zdroju napajania,

rura zobrazi ,0:00" a raz zazvoni bzuciak.

1. Stlacte raz ,Kuchynsky asistent"; rura zobrazi ,AS-
1",

2. Otacanim oto¢nym ovladacom nastavte hodiny.
Vstupny &as by mal byt medzi 0 a 23 hodinami
(24-hodinovy format casu).

3. Stlac¢te ,Kuchynsky asistent"; Cisla minat budu

blikat.

4., Otacanim oto¢ného ovladaca nastavte minaty
medzi 0 a 59.

5. Stlacte ,Kuchynsky asistent" na dokoncenie
nastavenia hodin. ,:" bude blikat.

POZNAMKA:

1. Ak hodiny nie st nastavené, pri prevadzke nebudd fungovat.

2. Ak stlacite ,Stop/Clear" pocas procesu nastavovania hodin,
tieto sa automaticky vratia do predchadzajuceho stavu.
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CASOVAC Na nastavenie budika pouzite odpoé&itavaé.
1. Dvakrat stlac¢te ,Kuchynsky asistent". Rura zobrazi
#AS-2",
2. (Maximalny cas varenia je 95 minut.)
3. Stladte ,Potvrdit/+30s/Start" na potvrdenie
nastavenia.
4. Po dosiahnuti ¢asu varenia zaznie 5x zvukovy signal.

Ak s nastavené hodiny (24-hodinovy systém), na
obrazovke sa zobrazi aktudlny cas.

POZNAMKA:

o Ked dasoval bezi, nie je mozné pouzit iné funkcie.

e Ked sa mikrovinna rura nepouziva, tato funkcia
umozfiuje pouzivat mikrovinnd riru ako ¢asovad.

o  Uistite sa, Zze sU nastavené hodiny.

L. Stlacte raz ,Volitelna funkcia“ a ,P100" bude blikat.
MIKROVLNNE VARENIE A 2. Stlacéte ,,Potvrdit’/+305/§tar‘t“ na potvrdenie. ,P100" bude
OHRIEVANIE trvale svietit.
3 Opakovanym stlacenim tlacidla , Volitelna funkcia® alebo
otacanim oto¢ného ovladaca vyberte mikrovinny vykon
medzi 100 % a 10 %. ,P100", ,P 80", ,P 50%, ,P 30", ,P 10"
sa zobrazi v tomto poradi.
4, Na potvrdenie stlaéte ,Potvrdit/+ 30s/Start".
5 Otacanim oto¢nym ovlddacom nastavte Cas varenia.
(Nastaveny ¢as by mal byt medzi 0:05 a 95:00.)
6. Jednym stlatenim ,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite varenie.
1. Stlacenim tlacdidla STOP/Clear zastavite proces varenia.

POZNAMKA:
Pri Uprave nastavenia ¢asu budu prirastky (alebo ubytky)
nasledujuce:

0---1 min : 5 sekund
1---5 min : 10 sekdnd
5---10 min : 30 seklnd
10---30 min : 1 minuta
30---95 min : 5 minat
Stlacte 1% 2% 3x 4% 5x
Mikrovinny 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
vykon
Zobrazenie P100 P80 P50 P30 P10
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GRIL G-1

344

KOMBINOVANA
PREVADZKA C-1

Grilovanie je obzvlast vhodné pre tenké platky mdsa,

rezne alebo steaky, kotlety, raznici, klobdsy alebo kisky

kuréafa. Grilovanie je vhodné aj na opekanie peciva

alebo sendvi¢ov a na gratinovanie pokrmov.

1. Stlaéte dvakrat ,Volitelna funkcia“ a ,G-1" bude blikat.

2. Opakovanym stlacenim tlacidla ,Volitelna funkcia“
alebo otac¢anim , otocného ovlddaca" vyberte funkciu
grilu. Prestarite stlacat/otacat, hned ako blika ,G-1".

3. Na potvrdenie stlacte ,Potvrdit/+ 30s/Start". ,G-1" sa
rozsvieti.

4, Otacanim ,oto¢ného ovladaca" nastavte Cas varenia.
(Nastavenie ¢asu by malo byt medzi 0:05 a 95:00.)

5. Stladenim tladidla ,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite
varenie.

POZNAMKA:

Odporuc¢ame pouzit dodany grilovaci rost. Umiestnite jedlo
na grilovaci rost a grilovaci rost umiestnite na sklenenu
oto¢nu dosku.

Odporuc¢ame jedlo z ¢asu na ¢as obréatit, aby ste zaistili
rovnomernejsie grilovanie.

1. Stlacte styrikrat ,,Volitend funkcia* a ,,C-1" bude
blikaf.

2.  Opakovanym stlacenim ,Volitelnd funkcia* alebo

otd&anim ,,otocného oviddaca“ vyberte

kombinovany rezim. Prestante stidcat/otacat pri

,C-1,,Cc-2", ,C-3" alebo ,,C-4". Zobrazi sa ,,P100",

,G-1"a, 140 °C".

Na potvrdenie stla¢te ,,Potvrdit/+ 30s/Start*.

4. Otdcanim ,otocného ovliddaca" nastavte Cas
varenia. (Nastavenie ¢asu by malo byt medzi 0:05

w

a 95:00.)
5. Stlacenim tlacidla ,,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite
varenie.
POINAMKA:

Odporucame pouzit dodany grilovaci rost. Umiestnite
jedlo na grilovaci rost a potom rost umiestnite na
sklenenu oto¢nu dosku.

Odporucame jedlo z ¢asu na ¢as obrétit, aby ste zaistili
rovhomernejsie grilovanie.



KONVEKCIA -
S PREDHRIEVANIM

KONVEKCIA - BEZ
PREDHRIEVANIA

Konvekéné varenie umoznuje varit jedlo ako v klasickej
rure. Mikroviny sa nepouzivaju. Pred vloZenim jedla do
riry sa odporiuéa predhriat riru na vhodnu teplotu.

L
2

3.
4

Stlaéte trikrat ,Volitelna funkcia“ a , 140" bude blikat.
Opakovane stlacte ,Volitelna funkcia“ alebo otacanim

»oto¢nym ovlddacom" vyberte funkciu konvekcie.

Prestante stlacat/otacat, ked' blika ,140".
Na potvrdenie stlatte ,Potvrdit/+ 30s/Start®.
Otocenim ,oto¢ného ovladaca" vyberte teplotu konvekcie.

Poznamka: Teplotu je mozné volit v rozmedzi od 140 do 230

3.
4.

stupriov.

Stlacte ,,Potvrdit'/+30s/$tart“ na potvrdenie teploty.
Stladte , Potvrdit/+30s/Start" na spustenie predhrievania.
Po dosiahnuti teploty predhrievania sa dvakrat ozve
bzuciak, ktory vam pripomenie vlozit jedlo do rury.
Zobrazi sa a blika predhriata teplota.

Vlozte jedlo do rury a zatvorte dvierka.

Otacanim ,oto¢ného ovladaca"™ nastavte cas varenia.
(Maximalny Cas nastavenia je 95 minut.)

Stlacenim tlacidla ,Potvrdit/+30s/Start" spustite varenie.

Stladte trikrat ,Volitelna funkcia® a ,140" bude blikat.
Opakovanym stlacenim tlacidla , Volitelna funkcia“ alebo
otacanim , “ vyberte funkciu prddenia vzduchu.
Prestafite stlaat/otacat, ked blikd ,140".

Na potvrdenie stladte ,Potvrdit/+ 30s/§tart“.
Otocenim ,oto¢ného ovladaca" vyberte teplotu
konvekcie.

Poznamka: Teplotu je mozné nastavit od 140 do 230
stupriov.

5.

6.

Stlacte ,,Potvrdit'/+305/§tart“ na potvrdenie nastavenia
teploty.

Otacanim ,oto¢ného ovladdacda" nastavte ¢as varenia.
(Maximalny cas nastavenia je 95 minut.)

Stlacenim tlacdidla ,Potvrdit/+30s/Start" spustite varenie.
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VIACSTUPNOVE
VARENIE

346

RYCHLE VARENIE

Je mozné nastavit maximdine dva stupne. Ak je jeden stupen
odmrazovanie, mal by to byt vidy prvy stupen. Bzuéiak zazvoni
raz po kaidej faze a zaéne dalsia faza.

Pozndmka: Automatické menu a predhrievanie nie je moiné
nastavit ako jeden z viacerych stupriov.

Priklad: Ak chcete jedlo rozmrazovat 5 minUt a potom varit s 80 %
mikrovinnym vykonom 7 minut, postupujte nasledovne:

1. Stlacte dvakrdt ,,Pro Defrost; na obrazovke sa zobrazi
,dEF2".

2.  Otocenim ,otoé&ného oviddaca* nastavte ¢as

rozmrazovania na 5 mindt.

Raz stlacte ,, Volitelnd funkcia“.

Na potvrdenie stlacte ,,Potvrdit/+ 30s/Start*.

Otdcanim ,,otocnym oviddacom* zvolte 80 % mikrovinného

vykonu, pokym sa nezobrazi ,,P80".

6. Na potvrdenie stlacte ,,Potvrdit/+ 30s/Start*.

7. Otocenim ,oto&ného oviddaca* nastavte ¢as varenia na 7
minut.

8. Stlagenim tlacidla ,,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite varenie.

ok

1.V pohotovostnom rezime stlacte tlacidlo
LPotvrdit/+30s/Start" na varenie pri 100 %
vykone pocas 30 sekund. Kazdé stlacenie toho
istého tlacidla predlzi ¢as varenia o 30 sekund.
Maximalny ¢as varenia je 95 minut.

2. Pocas rezimov mikrovinného ohrevu, grilu,
konvekcie a kombinovaného varenia stlacte
tladidlo ,Potvrdit/+30s/Start" na varenie pri 100
% vykone pocas 30 seklnd. Kazdé stlaCenie toho
istého tlacidla predlzi ¢as varenia o 30 sekund.

Poznamka: Tato funkcia neméze fungovat pri vareni
s rozmrazovanim podla hmotnosti, viacstupfiovom vareni alebo
vareni s automatickym menu.



AUTOMATICKE MENU

1. V pohotovostnom rezime otocte ,oto¢nym ovladacom"
doprava na vyber pozadovanej funkcie a zobrazi sa ,A1",
LAY, A3 ... ,AL0"

2. Stlaéenim tlacidla ,Potvrdit/+30s/Start" potvrdte vybrant
funkciu.

3. Otadanim ,oto¢ného ovladaca"™ nastavte hmotnost pokrmu
a rozsvieti sa kontrolka ,,g".

4. Jednym stladenim ,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite varenie.

Poznamka: 1. Menu tort je v rezime konvekéného varenia
s funkciou zahriatia 160, po pouziti automatického menu by
ste mali rdru najprv predhriat. Hned ako rdra dosiahne
ziadanu teplotu, prestane hriat. Akusticky signal vam
pripomenie, aby ste otvorili dvierka a vlozZili jedlo do rary.
Potom stla¢enim , Potvrdit/+30s/Start" spustite varenie.

2. Ked' je vybrané pecené kurca a ubehnu 2/3 &asu, rdra
dvakrat zazvoni, aby vam pripomenula, Zze mate jedlo
obratit. M6Zete jednoducho nechat vsetko tak, ako je. Lepsie
vysledky vSak dosiahnete, ak jedlo otoCite, zatvorite dvierka
a potom stlacite ,Potvrdit/+30s/Start" na pokracovanie
varenia.
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Ponuka Hmotnost Zobraze Vykon
nie
A1l AUTOMATICKY
150 g 150
OHREV
250 g 250
100 %
350 g 350
450 g 450
600 g 600
1 (cca 230 g) 1
A2 ZEMIAK 2 (cca 460 g) > 100 %
3 (cca 690 g) 3
150 g 150
A3 MASO 300 g 300 100 %
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 ZELENINA 350 g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
IA5 RYBA 250¢ 250
80 %
350 g 350
450 g 450
650 g 650
50 g (so 450 g studenej vody) 50
A6
i 80 %
ESTOVINY 100 g s 800 g studenej vody) 100 °
150 g (so 1200 g studenej vody) 150
200 g 200
i 100 %
0
POLIEVKA 400 g 400
600 g 600
IA8 KOLAC Predhriat na
475 g 475
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300 g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 KURCA 750 g 750 Cc-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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HMOTNOST (AUTO) RUra umoznuje rozmrazovat maso, hydinu a morské

ROZMRAZOVANIA plody. Cas rozmrazovania a prevadzkovy vykon sa
nastavi automaticky podla prednastavenej hmotnosti.
Hmotnost rozmrazovaného jedla méze byt medzi 100 g

a 1000 g.
1. Stlacte raz tlacidlo ,,PRO DEFROST". Rura zobrazi
,dEF1".

2. Otocéenim ,oto¢ného ovlddacda® zvolte hmotnost
pokrmu. St¢asne sa rozsvieti ,,g*. Hmotnost by mala
byt medzi 100 a 1000 g.

3. Stlacenim tlacidla ,START/+30 SEC" spustite
odmrazovanie.

POZNAMKA:

Velké kusy mbzu byt zmrznuté uprostred. Aby ste zaistili
rovhomerné rozmrazovanie, z ¢asu na cas ich otocte

a pocas rozmrazovania nalamte na mensie kusky.

Podas rozmrazovania vypustite tekutiny, pretoze $tava

z jedla sa méze zahriat a jedlo sa uvari.

CAS (RYCHLOST) RUra umoziiuje aj rychle rozmrazovanie.
ROZMRAZOVANIA 1. Stlacte dvakrat tlacidlo ,PRO DEFROST"; rura zobrazi
,dEF2".

2. Otocenim ,oto¢ného ovladaca"™ zvolte Cas varenia.
Maximalne nastavenie ¢asu je 95 minut.

3. Stlacenim tlacidla ,START/+30 SEC" spustite
odmrazovanie.

POZNAMKA:

Velké kusy mdzu byt zmrznuté uprostred. Aby ste zaistili
rovhomerné rozmrazovanie, z ¢asu na cas ich otocte

a pocas rozmrazovania nalamte na mensie kusky.

Polas rozmrazovania vypustite tekutiny, pretoze $tava

z jedla sa mdZe zahriat a jedlo sa uvari.
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Stlacte tlacidlo ,Home Fry".

DOMACE SMAZENIE

4.

Otacajte ,otocnym ovladacom", pokym sa nezobrazi
LH1Y, ,H2", ,H3"Y, ,H4", H5%, ,H6", ,H7", ,H8" alebo
LHI™..

Stlacte ,,Potvrdit’/+305/§tart“ na spustenie
predhrievania.

Po dosiahnuti teploty predhrievania sa ozve bzuciak,
ktory vdm pripomenie vloZit jedlo do rury. VioZte jedlo
do rury a zatvorte dvierka. 5

Stladenim tlacidla ,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite
varenie.

Poznamka: Ked zvolite funkciu Home Fry, nevkladajte jedlo
do rury hned na zadiatku. Raru je potrebné najprv predhriat.
Po niekolkych minatach sa dvakrat ozve bzuciak, ktor{/ vam
pripomenie vlozit jedlo do rary. Po vlozeni jedla do rury
stladte znovu ,Potvrdit/+30s/Start". Casova¢ bude
odpoditavat a jedlo bude dokonale uvarené.
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C. Ponuka Hmotnost
(9)

H1 Zmrazené hranol&eky 300

H2 Mrazené zemiakové krokety 350

H3 Zmrazena chobotnica 250

H4 Mrazené cibulové kriizky 225

HS5 Mrazené kuracie nugety 350

H6 Rezen 270

H7 Krevety 250

H8 Zelenina 200

H9 Jarné zavitky 250

CHRUMKAVE 1. Stlacte tlacidlo ,Crispy Grill".
GRILOVANIE 2. Opakovanym stla¢enim tlacidla ,Crispy Grill* alebo

otacanim ,otocného ovladaca"™ vyberte rezim grilovania.
Ked'sa zobrazi ,C1%, ,C2", ,C3" alebo ,C4", prestarite
stlacat/otacat.

3. Na potvrdenie stlacte ,Potvrdit/+ 30s/§tart“.

4, 4, Otadcanim ,oto¢ného ovlddada™ zvolte hmotnost
vareného pokrmu.

5. Stladenim tladidla ,Potvrdit/+ 30s/Start" spustite

varenie.

Poznamka: Vetko jedlo by malo byt umiestnené na
grilovacej tacke a grilovacia tdcka musi byt umiestnena na
grilovacej mriezke.

Chrumkavé Hmotnost (g) Vykon Pociato¢na tepl.
grilovanie
C1 300 Izbova tepl.
Cordon bleu 600 C-4
(Cerstva mini pizza) 900
200
C-4 Vychladené
C2 (lazane) 300 yemade
400 v chladnicke
500
C3 (chlieb) 100 C-4 Teplota mrznutia.
C4 (kolac/torta) 300 C-4 Teplota v chladni¢ke




KONTROLA NizKE]
TEPLOTY

DEZODORIZACIA

RYCHLE VARENIE
Z MIKROVLNY

Detsky zamok

I

Stlacte tlacidlo ,,Low Temp Control".

Opakovanym stlacenim ,,Oviddanie nizke teploty*
alebo otdcanim ,,otocného oviddaca" vyberte rezim
varenia. Bude blikaf ,L1", ,L2",,L3", ,L4" alebo ,L5".

Na potvrdenie stlacte ,,Potvrdit/+ 30s/Start".
Otéacanim ,,oto&ného oviddaca* zvolte teplotu varenia.
Na potvrdenie stla¢te ,,Potvrdit/+ 30s/Start".

Otdcanim ,,otocného oviddaca" nastavte ¢as
varenia.

Stlacenim tlacidia ,,Potvrdit/+ 30s/Start spustite
varenie.

Displej | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C Cas
pecenia
(max.)
L1 (Pomalé V‘ v 12h
varenie)
L2 (Udrzujte v v v 95 min
teplé)
L3 (Susenie v v v v v v 12 h
potravin)
L4 (Jogurt) | Y 12 h
L5 (Ohrievaci| ¥ v v v v v v 95 min
box)
1. V pohotovostnom rezime stlacte 3x ,Kuchynsky
asistent". Na obrazovke sa zobrazi ,AS-3".
2. Stladenim ,Potvrdit/+30s/Start" spustite
dezodorizaciu.
1. V pohotovostnom rezime otocenim ,oto¢nym

ovladacom" dolava priamo nastavte Cas varenia;
potom stlaéte tlacidlo ,Potvrdit/+30s/Start" na
varenie so 100 % mikrovinnym vykonom.

POZNAMKA: Tento program je mozné nastavit ako prvy
stupen viacstupnového programu varenia.

V pohotovostnom rezime stlacte na 3 sekundy ,ECO/Child Lock". Ozve sa
dihé ,pipnutie® oznadujlce, Ze bola aktivovana detska poistka, a rozsvieti
sa indikator zdmku. Na obrazovke sa zobrazi aktualny ¢as alebo 0:00.
Deaktivacia zamku: v uzamknutom stave stlacte na 3 sekundy ,ECO/Child
Lock"; ozve sa dlhé ,pipnutie® oznacujlce, Zze zamok sa uvolnil,

a indikator zamku zmizne.
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DOPYT FUNKCIE

FUNKCIA MUTE

FUNKCIA EKO

352

FUNKCIA PARNEHO
CISTENIA

1. Pocas varenia stlacenim ,Kuchynsky asistent" skontrolujete
aktualny cas.

2. Pocas varenia stlacte ,Volitelna funkcia“; aktualna droven
vykonu sa zobrazi na 2 - 3 sekundy.

V pohotovostnom rezime stlacte 4x ,Kuchynsky asistent";
na obrazovke sa zobrazi ,AS-4". Potom stlacte
,Potvrdit/+30s/Start" a rdra prejde do rezimu stimenia.
Bzuciak nezaznie pri Ziadnej operacii.

V stave Cakania stlacte 4x ,Kuchynsky asistent"; na
obrazovke sa zobrazi ,AS-4". Potom stlacte
,Potvrdit/+30s/Start" a rira opusti rezim stimenia.

Vstup do rezimu ECO: v stave ¢akania kratko stlacte ,,ECO/Child
Lock"; obrazovka sa vypne. Ukoncite reZzim ECO: stlacte
lubovolné tladidlo

1. V stave Cakania stlacte 5% ,Kuchynsky asistent"; na
obrazovke sa zobrazi ,AS-5". y

2. Stladenim tladidla ,Potvrdit/+30s/Start" spustite &istenie
parou (100 % mikrovinny vykon pocas 5 minuat).



ZIVOTNE
PROSTREDIE

1. Skér ako zaénete &istit mikrovinnd rdru,
vytiahnite zastrcku zo zasuvky.

2. Vnutrajsok rary udrzujte vzdy v Cistote. Ak
CiastoCky pokrmu alebo tekutiny, ktoré striekaju na
steny alebo dno rury, zaschnu, utrite ich
navlhéenou handri¢kou. Neodporica sa pouzivat
hrubé alebo agresivne cistiace prostriedky.
Vonkajsi povrch rury Cistite navihéenou handrickou.
Aby nedoslo k poskodeniu vnutornych stien
mikrovinnej rury, dbajte na to, aby sa do
prieduchov nevyliala voda.

3. Kontrolny panel nesmie prist do kontaktu s vodou.
Cistite ho makkou a navihéenou handric¢kou.

Na cistenie kontrolného panela nepouzivajte
umyvacie alebo agresivne Cistiace prostriedky ani
prostriedky v spreji.

4, Ak sa na vnutornom alebo vonkajsom povrchu
rary objavi para, utrite ju mékkou handrickou. To
sa moze stat v pripade, ze mikrovinnu ruru
pouzivate vo vlhkych miestnostiach, v Ziadnom
pripade nejde o poruchu rury.

5. Obcas z rury vyberte aj skleneny tanier a ocistite
ho. Skleneny tanier (podstavec) umyvajte teplou
vodou alebo v umyvacke.

6. Loziskovy prstenec a dno (spodny povrch) vnltornej ¢asti
rary treba pravidelne Eistit, v opa¢nom pripade méze rura
pracovat hluéne. Jednoducho odistite dno v rdre jemnym
Cistiacim prostriedkom, vodou alebo prostriedkom na
&istenie skla a nechajte uschnut. Loziskovy prstenec mézete
umyvat teplou vodou alebo v umyvacke riadu. Po
dlhodobom pouzivani rdry sa na kolieskach loziskového
prstenca objavia vypary, ktoré sa uvolfiuju pri vareni;
nemaju ziadny vplyv na jeho funkciu. Pri vybrati loziskového
prstenca z drazky na dne komory (vnutrajska rary) dajte
pozor, aby ste ho zase spravne umiestili.

7. Pripadny neprijemny pach z riry mozete odstranit
tak, Ze do hlbokej nadoby na pripravu pokrmov
v rure nalejete Salku vody a nakrajate koru
z jedného citrona.

Nadobu vloZte na pat minat do mikrovinnej rary
a ruru zapnite.

AZ pristroj dosluzi, nevyhadzujte ho do bezného komundineho
odpadu, ale odovzdajte ho do zberne urcenej na recyklaciu.
Pomézete tym chranit Zivotné prostredie.

353



354

INSTALACIA

10.

Najskoér skontrolujte, ¢i ste z vnatrajska rary

vybrali vSetok obalovy material.

Po jeho odstraneni skontrolujte rdru, ¢i nedoslo k jej

poskodeniu, napr.:

- ohnuté dvere,

- poskodené dvere,

- poskodenie alebo nerovnosti v skle (okienku) na dverach
alebo na displeji,

- nerovnosti vo vnutrajsku rary.

Hned’ ako zistite niektoré z uvedenych poskodeni, prestante

rdru pouzivat.

Mikrovinna rdra vazi 19,4 kg; postavte ju na rovnu

a dostatoCne pevnu plochu, ktord unesie vahu rury.

Ruru poloZte ¢o najdalej od tepelnych zdrojov

a pary.

Na hornu stenu rury ni¢ nekladte.

Pre spravnu cirkulaciu vzduchu okolo pristroja by

malo byt: okolo riry aspori 20 cm a nad fiou 0 cm

volného priestoru.

Neodnimajte pohonny hriadel oto¢ného taniera vnutri rary.

Ak mikrovInnt ruru pouzivaju deti, musia byt pod

starostlivym dohladom dospelych oséb.

Elektrickd zdsuvka musi byt pristupnd tak, aby bolo

mozné spotrebi¢ v pripade nidze lahko odpojit.

Alebo by malo byt mozné izolovat riru od napajania

zaclenenim vypinaca zodpovedajluceho pravidlam pre

kabeldZ. V tomto pripade treba dodrZiavat aktudlne

ustanovenia noriem pre elektrick( bezpe&nost.

Pripojte spotrebic k zdroju jednofazového napétia 230

V/50 Hz striedavého prudu prostrednictvom spravne

nainstalovanej zasuvky s uzemnenim.

VAROVANIE! TOTO ZARIADENIE MUSI BYT UZEMNENE!

Rura potrebuje 1,5 kVA prikonu. Odporuc¢ame vam,
aby ste sa pri instalacii rury poradili s opravarom,
pripadne s vhodnym odbornikom.



SPECIFIKACIA

2

ROZMERY PRE
INSTALACIU

Poruchy funkcie

Spotreba el. energie 230 V ~50 Hz, 2400 W
VKON ettt 1000 W
Ohrieval grilu......oceiiiiiee e 2400 W
KonvekEny ONFIEVAC.......c.cvcvevieeeeeeeeeeeeeeeeee e 2400 W
Pracovnd frekVencia.......ooeoveiveniiiiiinininneenens 2450 MHz
VonkajSie rozmery.....covvveveiininnnnenns 520 x 327 x 520 mm
Objem rury 30 litrov
Hmotnost bez obalu priblizne 19,4 kg
Hladina hluKu ....ooovviiiieens Lc < 58 dB (A)

Tento pristroj je oznaceny v stlade s eurépskou
smernicou 2002/96/ES o elekirickom a elekironickom
odpade (waste electrical and electronic equipment -
WEEE).

Smernica obsahuje nariadenie o zbere a nakladani

s odpadkami elekirického a elekironického

min 85 cm

Mikrovinnd rdra mdze spdsobit poruchu funkcie vasho
radiového alebo televizneho prijimaca, popr. inych
obdobnych pristrojov. V pripade, Ze sa vyskytne
interferencia, modZete tdto poruchu zniZit, pripadne
Uplne odstranit, nasledovne:
a) Ocistite dvere a povrch tesnenia v rure.
b) Umiestnite ruseny prijimac ¢o mozno
najdalej od mikrovinnej rary.
c) Svoje radio alebo televizor vybavte vhodnou
anténou, ktord umiestnite tak, aby zaistila silny
prijem signalu.

VYHRADZUJEME SI PRAVO NA ZMENY, KTORE
NEMAJU VPLYV NA FUNKENOST SPOTREBICA.
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1.V pripade, ze mikrovinna rara vobec nefunguje

alebo sa nerozsvieti displej, popr. zhasne:

a) Skontrolujte, ¢i je rara spravne pripojena do
elektrickej siete. Ak nie je, vytiahnite zastréku
zo zasuvky a vyckajte 10 sekdnd; potom ju
znovu zastrcte.

b) Skontrolujte, ¢i je poistka elektrického vedenia
neporusend alebo ¢i nevypadla poistka v dome. Ak
su vsetky poistky funkcéné, vyskusajte zasuvku
zapojenim iného pristroja.

2.V pripade, ze mikrovinna rara

nehreje, t. j. nevytvara mikrovinny

lac:

a) Skontrolujte, Ci
nastavené.

b) Skontrolujte, ¢i st dvierka spravne zavreté
a bezpecnostny zamok uzamknuty. Ak to tak nie

je, rura nebude fungovat.
V pripade, Ze sa vam pomocou tohto navodu
nepodarilo odstranit poruchu, spojte sa
s autorizovanym opravarom.

sU programovacie hodiny spravne

Pristroj na domace pouzitie na ohrev potravin a napojov
pomocou elekiromagnetickej energie, iba na vnltorné
pouzitie. Iba na vnltorné pouzitie!

Ak potrebujete informacie alebo mate problém, obratte
sa na stredisko starostlivosti o zakaznikov Hisense vo
svojej krajine (jeho telefonne cCislo najdete v letaku

s celosvetovou zarukou). Ak vo vasej krajine nie je
Centrum starostlivosti o zédkaznikov, obratte sa na
miestneho predajcu Hisense alebo sa obratte na servisné
oddelenie domacich spotrebicov Hisense.

Iba na osobnt potrebu!
-
Hisense
life reimagined

PRAJEME VAM VELA POTESENIA PRI POUZIVANIi SPOTREBICA



FURRE ME MIKROVALE

I DASHUR KLIENT Ne ju falénderojmé singerisht pér blerjen tuaj. Besojmé se
sé shpejti do té bindeni plotésisht se mund té mbéshteteni
vértet né produktet tona. Pér ta béré mé té lehté
pérdorimin e pajisjes, ne kemi bashkélidhur kété manual
udhézues gjithépérfshirés.

Udhézimet duhet t’ju ndihmojné té njiheni me
pajisjen tuaj té re. Ju lutemi, lexojini ato me kujdes
pérpara se ta pérdorni pajisjen pér heré té paré.

Né g¢do rast, ju lutemi sigurohuni gé pajisja ju éshté
dhéné e padémtuar. Né qofté se identifikoni ndonjé
démtim gjaté transportit, kontaktoni pérfagésuesin tuaj
té shitjeve ose magazinén rajonale nga ku éshté marré
produkti. Numrin e telefonit do ta gjeni né faturén e
marrjes ose dorézimit.

Ne ju urojmé shumé kénagési me pajisjen tuaj té re
elektroshtépiake.

Pajisja éshté e destinuar pér pérdorim shtépiak,
pér ngrohjen e ushgimeve dhe pijeve duke

E]E:I pérdorur energji elektromagnetike; vetém pér
pérdorim té brendshém.

UDHEZIME PER Kéto udhézime jané té destinuara pér pérdoruesit.

PERDORIM Ato pérshkruajné furrén dhe ményrén e pérdorimit té saj.
Gjithashtu, ato zbatohen pér lloje té€ ndryshme té
pajisjeve; prandaj, mund té gjeni disa pérshkrime pér
funksione té cilat mund té mos vlejné pér pajisjen tuaj.

Ne rezervojmé té drejtén pér ¢gdo ndryshim dhe gabim
né udhézimet pér pérdorim.
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UDHEZIME TE RENDESISHME PER SIGURINE

Asnjéheré mos i prekni sipérfaget e
pajisjeve té ngrohjes ose gatimit.

Ato nxehen gjaté funksionimit.
MbaJ|n| fémijét né njé distancé té
sigurt. Ka rrezik djegieje!

& Energji mikrovalésh dhe tension i
larté! Mos e higni kapakun.

PARALAJMERIM! Pajisja dhe pjesét e saj té
aksesueshme nxehen gjaté pérdorimit. Duhet
pasur kujdes pér té shmangur prekjen e
elementeve té nxehjes. FEmijét nén 8 vjec duhet
té mbahen larg, pérvecg rasteve kur mbikéqgyren
vazhdimisht. Fémijét duhet té mbikéqyren pér t'u
siguruar gé ata té mos luajné me pajisjen.

Kjo pajisje mund té pérdoret nga fémijét e moshés
8 vjec e lart, si dhe nga personat me aftési té
kufizuara fizike, shqgisore ose mendore apo
mungesé pérvoje dhe njohurish, nése mbikéqgyren
ose udhézohen né lidhje me pérdorimin e pajisjes
né ményré té sigurt dhe i kuptojné rreziget e
pérfshira. FEmijét nuk duhet té luajné me pajisjen.
Pastrimi dhe mirémbajtja nuk duhet té béhen nga
fémijét, pérvec nése jané mé té méhenj se 8 vjeg
dhe té mbikéqyrur.

Pajisjen dhe kabllin e saj, mbajeni larg fémijéve

mé té vegjél se 8 vjeq.

* PARALAJMERIM: Kur pajisja pérdoret né
modalitetin e kombinuar, pér shkak té
temperaturave té krijuara, fémijét duhet ta pérdorin
furrén vetém nén mbikéqyrjen e té rriturve (vetém
pér modelin me funksionin e pjekjes né zgaré).



* PARALAIMERIM: Nése démtohet dera ose
guarnicionet e saj, furra nuk duhet té pérdoret
derisa té riparohet nga njé person kompetent.

* PARALAJMERIM: Pérveg njé personi kompetent,
pér cilindo tjetér éshté e rrezikshme té kryejé
¢farédo lloj operacioni shérbimi apo riparimi, i
cili pérfshin hegjen e kapakut mbrojtés ndaj
ekspozimit té energjisé sé mikrovaléve.

« PARALAJMERIM: Léngjet dhe ushgimet e tjera
nuk duhet té ngrohen né ené té mbyllura
hermetikisht, pasi mund té shpérthejné.

e Fémijét duhet té mblkeqyren pér t'u siguruar
gé té mos luajné me pajisjen.

e Mos i higni kémbét e furrés; mos i bllokoni
grilat e ajrimit té furrés.

e PErdorni vetém ené té cilat jané té pérshtatshme
pér t'u pérdorur né furrat me mikrovalé.

e Kur té ngrohni ushgimin né ené plastike ose
letre, furrén mbajeni né vézhgim pér shkak té
mundésisé sé ndezjes.

* Né gofté se shikoni tym, fikeni ose higeni
pajisjen nga priza dhe mbajeni derén té
mbyllur me géllim gé té fiken té gjitha flakét.

* Ngrohja me mikrovalé e pijeve mund té
rezultojé né shpérthim nga vlimi me vonesé.
Prandaj, duhet pasur kujdes gjaté trajtimit té
konteinerit;

* Pérmbaijtja e shisheve ushqgyese dhe kavanozéve
me ushgim pér fémijé duhet té trazohet ose té
tundet dhe para konsumimit té kontrollohet
temperatura pér té shmangur djegien.
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e Vezét me |évozhgé dhe vezét e ziera té
paprera nuk duhet té ngrohen né furrat me
mikrovalé pasi mund té shpérthejné, edhe pasi
té keté pérfunduar ngrohja me mikrovalé.

e Kur pastroni sipérfaget e derés, guarnicionin e
derés ose pjesén e brendshme té furrés,
pérdorni vetém sapun té buté jo gérryes ose
detergjenté té aplikuar me njé sfungjer ose
lecké té buté.

e Furra duhet té pastrohet rregullisht dhe té higen
té gjitha mbetjet ushqgimore.

e Mosmbajtja e furrés né gjendje té pastér mund
té cojé né démtim té sipérfages, gjé qé mund té
ndikojé negativisht né jetégjatésiné e pajisjes
dhe mund té rezultojé né njé situaté té
rrezikshme.

* Né gofté se kablli elektrik éshté i démtuar, pér
té shmangur rrezikun ai duhet té zévendésohet
nga prodhuesi, agjenti i tij i shérbimit ose
persona té kualifikuar né ményré té ngjashme.

* Mos e lini kabllin gé té varet mbi cepat e banakut
ose tavolinés sé punés.

e Pér té shmangur ndonjé situaté té rrezikshme,
mos e lidhni asnjéheré kété pajisje me njé
ndérprerés me kohématés té jashtém apo me njé
sistem telekomandimi.

* Mos e ndérroni asnjéheré llampén brenda furrés.
ajo duhet té ndérrohet gjithmoné nga shérbimi
Hisense.

* Mos e pastroni pajisjen me pastrues me avull,
pastrues me presion té larté, objekte té
mprehta, agjenté pastrimi gérryes, sfungjeré
gérryes dhe hegés njollash.



Mé poshté jané renditur, si me té gjitha pajisjet, disa rregulla dhe masa

UDHEZIME SIGURIE mbrojtése qé duhen ndjekur pér té garantuar performancé té larté nga

. . . kjo furré:
PI?R PERDOR_I_M TE 1. Kur pérdorni furrén, mbajini gjithmoné té vendosura tavén prej
PERGIITHSHEM gelqi, krahét me rrotéza, pjesén bashkuese dhe udhézuesin e
rrotézave.

2. Mos e pérdorni furrén pér asnjé géllim tjetér pérveg pérgatitjes
sé ushqimit, si p.sh. pér tharjen e rrobave, letrave ose ndonjé
send tjetér joushgimor apo pér sterilizim.

3. Mos e pérdorni furrén kur éshté bosh. Kjo mund té démtojé
furrén.

4. Furrén mos e pérdorni pér té mbajtur asnjé lloj gjéje, si p.sh.
letra, libra gatimi etj.

5. Mos gatuani asnjé ushqgim té mbéshtjellé me membrané, si
p.sh. té verdhat e vezéve, patatet, mélginé e pulés etj., pa e
shpuar mé paré membranén né disa vende me pirun.

6. Mos fusni asnjé objekt né vrimat e jashtme té karkasés.

7. Asnjéheré mos higni pjesé nga furra, si p.sh. kémbét, pjesén
bashkuese, vidhat, etj.

8. Mos e gatuani ushgimin direkt né tabakané prej gelqi. Pérpara
se ta fusni né furré, ushgimin vendoseni né enén e duhur té
gatimit.

E RENDESISHME - NE FURREN TUAJ ME MIKROVALE, MOS

PERDORNI ENE GATIMI:

- Mos pérdorni tenxhere metalike ose ené me doreza metalike.

- Mos pérdorni asgjé me veshje metalike.

- Qeset plastike nuk duhet té kené lidhése me tela t& mbuluara
me letér.

- Mos pérdorni ené melamine, pasi ato pérmbajné njé material i
cili absorbon energjiné e mikrovaléve. Kjo mund té shkaktojé
plasaritjen ose shkrirjen e enéve dhe ngadalésimin e procesit
té gatimit.

- Mos pérdorni ené tavoline Centura. Glazura nuk éshté e
pérshtatshme pér t'u pérdorur né mikrovalé. Tasat e mbyllur
dhe me dorezé té llojit Corelle nuk duhet té pérdoren.

- Mos gatuani né njé ené me gryké té mbyllur, si p.sh. shishe
pijesh freskuese apo shishe té& mbyllura vaji, pasi ené té tilla
mund té shpérthejné nése nxehen né furré me mikrovalé.

- Mos pérdorni termometra té zakonshém mishi ose
émbélsirash.

- Pér gatimin né mikrovalé disponohen termometra té posagém.
Kéto mund té pérdoren.

9. Enét e mikrovalés duhet té pérdoren vetém né pérputhje me
udhézimet e prodhuesit.

10.Mos u pérpigni gé té skugni ushgime né kété furré.

11.Iu lutemi té keni parasysh se njé furré me mikrovalé ngroh vetém
Iéngun né njé ené dhe jo veté enén. Prandaj, megjithése kapaku i
njé ene kur higet nga furra
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12.

13.

14.

15.

16.

nuk éshté i nxehté né prekje, ju lutemi mbani mend

se ushgimi/léngu brenda do té I1éshojé té njéjtén sasi

avulli dhe/ose do té derdhet si né gatimin tradicional
pasi té higet kapaku.

Gjithmoné provojeni veté temperaturén e ushqgimit

té gatuar, vecanérisht nése jeni duke ngrohur ose

duke gatuar ushgim/Iéngje pér foshnjat. Késhillohet
gé asnjéheré té mos e konsumoni ushgimin/Iéngun
direkt nga furra, por Iéreni té€ qéndrojé pér disa
minuta dhe pérziejeni ushgimin/léngun gé té
shpérndahet nxehtésia né ményré té barabarté.

Ushgimi qé pérmban njé pérzierje yndyre dhe uji,

p.sh., Iéngu i mishit, duhet té qéndrojé pér 30-60

sekonda né furré pasi ajo té jeté fikur. Kjo éshté pér

té Iéné pérzierjen té getésohet dhe pér té mos lejuar
krijimin e flluskave kur té vendoset njé lugé né
ushgim/léng apo kur té shtohet njé kub me Iéng
mishi.

Kur pérgatitni/gatuani ushgim/léngje, kini parasysh

se ka disa ushgime, p.sh., pudingét e Krishtlindjeve,

regeli dhe mishi i griré, té cilét nxehen shumé
shpejt. Kur té ngrohni ose té gatuani ushgime me
pérmbajtje té larté yndyre ose sheqeri, mos pérdorni
ené plastike.

Ena e gatimit mund té nxehet pér shkak té

nxehtésisé sé transferuar nga ushqgimi i nxehur. Kjo

éshté veganérisht e vérteté nése mbéshtjellja plastike
ka mbuluar pjesén e sipérme dhe dorezat e enés. Pér
té mbajtuar enén, mund té nevojiten doreza furre.

Pér té ulur rrezikun e zjarrit brenda furrés:

a) Mos e gatuani ushgimin mé shumé seg duhet.
Kujdesuni me kujdes né furrén me mikrovalé nése
pér té lehtésuar gatimin, brenda furrés jané
vendosur letra, plastika ose materiale té tjera té
djegshme.

b) Pérpara se t'i vendosni geset né furré, higini
lidhéset e telit nga geset.

c) Né qofté se ndizen materialet brenda furrés,
mbajeni derén e furrés té mbyllur, fikeni furrén
nga celési né mur ose ndérpriteni energjiné né
panelin e siguresave ose té automatit.



PANELI KONTROLLIT

EKRANI
Tregon orén, kohén e gatimit dhe cilésimin.

(Tiganisje, Pjekje krokante né zgaré, Kontrolli i temperaturés
sé ulét)

Kété buton pérdoreni pér té gatuar ushgim nga programet e
paracaktuara.

PRO DEFROST (Shkrirja)

Ké&té buton pérdoreni pér té shkriré ushqgimin sipas kohés ose
peshés.

(Ndihma e kuzhinés)

Kété buton pérdoreni pér té vendosur cilésime té ndryshme
(orén, kohématésin...).

OPTIONAL FUNCTION (Funksioni opsional)

Kété buton pérdoreni pér té zgjedhur kohén e gatimit né
mikrovalé dhe nivelin e fugisé.

CELESI RROTULLUES

Ké&té celés pérdoreni pér té zgjedhur opsione dhe
funksione té ndryshme.

CONFIRM/START/+30 SEC (Konfirmo/fillo/+30 sek)
Kété buton pérdoreni pér té nisur gatimin e shpejté pér
30 sekonda, pér té rritur kohén e gatimit me 30
sekonda (pér ¢do shtypje) ose pér té konfirmuar
cilésimet e gatimit.

ECO/CHILD LOCK (Eko/bllokimi pér fémijét)

Kété buton pérdoreni pér té fikur ekranin dhe mbajeni té
shtypur dhe bén bip ose mbajeni té shtypur pér té kontrolluar
bllokimin e panelit.

STOP/CLEAR (Ndalo/pastro)

Kété buton pérdoreni pér té ndaluar gatimin ose pér té
pastruar cilésimet.
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L

Sistemi i bllokimit té sigurisé sé derés
Dritarja e furrés

Unaza me rrotéza

Tava prej gelqi

Paneli i kontrollit

Udhézuesi i valéve (ju lutemi mos

e higni pllakén prej mike gé

mbulon udhézuesin e valéve)

Tava e zgarés (nuk mund té
pérdoret me funksionin e
mikrovalés dhe duhet té
vendoset né raftin e zgarés)

Ll I

Rafti i zgarés (nuk mund té pérdoret
me funksionin e mikrovalés dhe duhet
té vendoset né tavén prej gelqi)

UDHEZIME PER FUNKSIONIMIN

ORA

Pér té megulluar parametrat e gatimit, kjo furré me
mikrovalé pérdor kontroll elektronik modern, pér té
pérmbushur mé miré nevojat tuaja té gatimit.

Kur furra me mikrovalé lidhet me furnizimin me energji

elektrike, ekrani i saj do té shfaqé “0:00” dhe zilja do té
bjeré njé heré.

1. Shtypeni njé heré butonin “Kitchen Assistant”;
furra do té shfagé “AS-1".

2. Pér té rregulluar shifrat e orés, rrotullojeni gelésin
rrotullues. Koha e hyrjes duhet té jeté ndérmjet 0
dhe 23 oré (formati 24 orésh i orés).

3. Shtypeni butonin “Kitchen Assistant”; shifrat e
minutave do té pulsojné.

4, Rrotullojeni gelésin rrotullues pér té rregulluar
shifrat e minutave midis 0 dhe 59.

5. Shtypeni butonin “Kitchen Assistant” pér té
pérfunduar cilésimin e orés. Simboli “:” do té
pulsojé.

SHENIM:

1. Né qofté se ora nuk éshté vendosur, ajo nuk do té
funksionojé kur mikrovala té lidhet me energji.

2. Né qofté se shtypni butonin “Stop/Clear” gjaté procesit té
cilésimit té orés, ora do té kthehet automatikisht né gjendjen
e méparshme.



KOHEMATESI

GATIMI ME MIKROVALE

Pér té vendosur njé alarm, pérdorni kohématésin e numérimit

mbrapsht.

1. Shtypeni dy heré butonin “Kitchen Assistant”. Furra
do té shfagé “AS-2".

2. Pér té vendosur kohén e duhur, rrotullojeni gelésin
rrotullues. (Koha maksimale e gatimit éshté 95
minuta.)

3. Pér té konfirmuar cilésimin, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

4. Kur té arrihet koha e gatimit, zilja do té bjeré 5 heré.

Nése éshté vendosur ora (sistemi 24-orésh), ekrani do té

shfagé orén aktuale.

SHENIM:

. Kur kohématési éshté né funksionim, nuk mund té
pérdoren funksionet e tjera.

e Kur mikrovala nuk pérdoret, kjo vegori ju lejon té
pérdorni mikrovalén si kohématés.

e Ju lutemi sigurohuni gé té jeté vendosur ora.
Shtypeni njé heré butonin “Optional Function” dhe
simboli "P100” do té pulsojé.

2. Shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start” pér té
konfirmuar. Simboli "P100” do té géndrojé i ndezur.

3. Shtypeni butonin “Optional Function” né ményré té
pérséritur ose rrotullojeni gelésin rrotullues pér té
zgjedhur fuginé e mikrovalés midis 100% dhe 10%.
Simbolet “P100”, “P 80", “P 50”, “P 30", “P 10” do té
shfagen sipas renditjes.

4. Pér té konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start".

5. Pér té rregulluar kohén e gatimit, rrotullojeni gelésin
rrotullues. (Koha e caktuar duhet té jeté ndérmjet
vlerave 0:05 dhe 95:00.)

6. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

7. Pér té ndaluar procesin e gatimit, shtypeni butonin
STOP/Clear.

SHENIM:

Kur rregulloni njé cilésim té kohés, rritjet (ose

zvogélimet) do té jené si mé poshté:

0---1 min : 5 sekonda

1---5 min : 10 sekonda

5---10 min : 30 sekonda

10---30 min : 1 minuté

30---95 min : 5 minuta
Shtypeni 1x 2x 3x 4x 5x
Fugia e 100% 80% 50% 30% 10%

mikrovalés

Ekrani P100 P80 P50 P30 P10
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ZGARA G-1
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FUNKSIONI I
KOMBINUAR C-1

Pjekja né zgaré éshté veganérisht e pérshtatshme pér feta
té holla mishi, eskallopé ose bifteké&, bérxolla, mish né hell,
salsice ose copa pule. Pjekja né zgaré éshté e

pérshtatshme edhe pér té thekur buké ose sanduice dhe

pér té pjekur gatimet “au gratin”.

1. Shtypeni butonin “Optional Function” dy heré dhe
simboli “"G-1" do té pulsojé.

2. Pér té zgjedhur funksionin e zgarés, shtypeni butonin
“Optional Function” né ményré té pérséritur ose
rrotullojeni “gelésin rrotullues”. Pasi simboli “"G-1" fillon
té pulsojé, ndalojeni shtypjen/rrotullimin.

3. Pér té konfirmuar, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”. Simboli "G-1" do té ndizet.

4. Pér té rregulluar kohén e gatimit, rrotullojeni “gelésin
rrotullues”. (Pércaktimi i orés duhet té jeté ndérmjet
vlerave 0:05 dhe 95:00.)

5. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

SHENIM:

Ne ju rekomandojmé gé pér zgaré té pérdorni raftin e
dhéné. Vendoseni ushgimin né raftin e zgarés dhe raftin e
zgarés vendoseni mbi pjatén rrotulluese prej gelgqi.

Ne ju rekomandojmé gé pér té siguruar njé pjekje mé té
njétrajtshme, ta ktheni ushqgimin heré pas here.

1. Shtypeni butonin "Optional Function” katér heré
dhe simboli “C-1" do té pulsojé.

2. Pérté zgjedhur modalitetin e kombinuar, shtypeni butonin
"Optional Function” né ményré té pérséritur ose rrotullojeni
“celésin rrotullues”. Pasi té shfagen simbolet “C-1", “C-2",
"C-3" ose "C-4", ndalojeni shtypjen/rrotullimin. Do té
shfagen simbolet “P100", "G-1" dhe "140 C°".

3. Pérté konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

4. Pérté rregulluar kohén e gatimit, rrotullojeni
“celésin rrotullues”. (Cilésimi i orés duhet té jeté
ndérmjet vierave 0:05 dhe 95:00.)

5. Pérté filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

SHENIM:

Ne ju rekomandojmé qé pér zgaré té pérdorni raftin e

dhéné. Vendoseni ushqgimin né raftin e zgarés dhe raftin

e zgarés vendoseni mbi pjatén rrotulluese prej gelqi.

Ne ju rekomandojmé qé pér té siguruar njé pjekje mé

té njétrajtshme, ta ktheni ushqgimin heré pas here.



KONVEKSIONI - ME
PARANXEHIE

3. Pér té konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
4. Pér té zgjedhur temperaturén e konveksionit, rrotullojeni

ul

KONVEKSIONI - PA
PARANXEHIE

Gatimi me konveksion ju lejon té gatuani ushqimin si né
njé furré fradicionale. Mikrovalét nuk pérdoren.
Rekomandohet gé pérpara se té vendosni ushgimin né

furré, té ngrohni furrén né temperaturén e duhur.
1. Shtypeni butonin “Optional Function” tre heré dhe simboli

"140” do té pulsojé.

2. Pér té zgjedhur funksionin e konveksionit, shtypeni

butonin “Optional Function” né ményré té pérséritur ose
rrotullojeni “gelésin rrotullues”. Pasi té pulsojé simboli
“140”, ndalojeni shtypjen/rrotullimin.

”

“gelésin rrotullues”.
Shénim: Temperatura mund té zgjidhet né intervalin nga 140
né 230 gradé.

Pér té konfirmuar temperaturén, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

6. Pér té filluar ngrohjen paraprake, shtypeni butonin

“Confirm/+30s/Start”.

Kur té arrihet temperatura e parangrohjes, zilja do té
tingéllojé dy heré, pér t'ju kujtuar té vendosni ushgimin né
furré. Temperatura e parangrohjes shfaget dhe pulson.

7. Vendoseni ushgimin né furré dhe mbylleni derén.
8. Pér té rregulluar kohén e gatimit, rrotullojeni “gelésin

rrotullues”. (Koha maksimale gé mund té vendoset éshté 95
minuta.)

9. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin

“Confirm/+30s/Start”.

1. Shtypeni butonin “Optional Function” tre heré dhe

simboli “140” do té pulsojé.

2. Shtypeni butonin “Optional Function” né ményré té
pérséritur ose rrotullojeni “celésin rrotullues” pér té
zgjedhur funksionin e konveksionit. Pasi té pulsojé
simboli “140”, ndalojeni shtypjen/rrotullimin.

3.  Pér té konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

4.  Pér té zgjedhur temperaturén e konveksionit,
rrotullojeni “gelésin rrotullues”.

Shénim: Temperatura mund té vendoset nga 140 deri né

230 gradé.

5. Pér té konfirmuar cilésimin e temperaturés, shtypeni

butonin “Confirm/+30s/Start”.

6. Pér té rregulluar kohén e gatimit, rrotullojeni “gelésin

rrotullues”. (Koha maksimale gé mund té vendoset éshté
95 minuta.)

7. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin

“Confirm/+30s/Start”.
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Mund té vendosen maksimumi dy faza. Né qofté se njéra fazé
éshté shkrirja, ajo duhet té jeté gjithmoné faza e paré. Pas ¢do
faze do té bjeré njé heré zilja dhe do té fillojé faza tjetér.

GATIMI ME SHUME FAZA

Shénim: Menuja automatike dhe ngrohja paraprake nuk mund
t& vendosen né gatimin me shumé faza.

Shembull: nése déshironi té shkrini ushgimin pér 5 minuta dhe mé
pas ta gatuani me 80% té fugisé s& mikrovalés pér 7 minuta, veproni
simé poshté:

1. Shtypeni butonin “Pro Defrost” dy heré; né ekran do té
shfaget simboli “dEF2".

2. Rrotullojeni “celésin rrotullues” pér t& vendosur kohén e

shkrirjes 5 minuta.

Shtypeni njé heré butonin “Optional Function”

Pér té konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

Rrotullojeni “gelésin rrotullues” pér té zgjedhur fuginé e

mikrovalés 80% derisa té shfaget simboli “P80".

6. Pérté konfirmuar, shtypeni butonin *Confirm/+30s/Start”.

7. Rrotfullojeni "celésin rrotullues” pér té vendosur kohén e
gatimit 7 minuta.

8. Pérté filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

ok w

1. Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin

GATIMI I SHPEITE “.(.:onfi.rqj/-l-"30s/Start" pér té gatuar pé niv“elli.n 1000/9
té fuqisé pér 30 sekonda. Cdo shtypje e kétij butoni
rrit kohén e gatimit me 30 sekonda. Koha maksimale
e gatimit éshté 95 minuta.

2. Gjaté modaliteteve té gatimit me mikrovalé, zgaré,
konveksion dhe kombinim, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start” pér té gatuar né nivelin 100% té
fugisé pér 30 sekonda. Cdo shtypje e kétij butoni rrit
kohén e gatimit me 30 sekonda.

Shénim: Ky funksion nuk mund té pérdoret gjaté gatimit me
shkrirje sipas peshés, gatimit me shumé faza ose menusé sé
gatimit automatik.
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MENUJA AUTOMATIKE

1. Né modalitetin e pritjes, pér té zgjedhur funksionin e

déshiruar rrotullojeni “gelésin rrotullues” djathtas dhe do té

shfagen simbolet “"A1”, “"A2”, “A3” ... “A10".

2. Pér té konfirmuar funksionin e zgjedhur, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

3. Rrotullojeni “gelésin rrotullues” pér té vendosur peshén e
ushgimit dhe treguesi “g” do té ndizet.

4. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

Shénim: 1. Menuja e tortés éshté né gatim me konveksion,
me funksionin e nxehjes 160 dhe furra duhet té nxehet
paraprakisht sipas funksionimit t& menusé automatike. Pasi
té arrijé temperaturén, furra do té ndalojé nxehjen. Njé
sinjal akustik do t'ju kujtojé té hapni derén dhe ta vendosni
ushgimin né furré. Mé pas, pér té filluar gatimin shtypeni
butonin “Confirm/+30s/Start”.

2. Kur té zgjidhet pjekja e pulés dhe té keté kaluar 2/3 e
kohés, zilja e furrés do té bjeré dy heré pér t’ju kujtuar té
ktheni ushgimin. Ju thjesht duhet ta lini t& vazhdojé.
Megjithaté, pér rezultate mé té mira, kthejeni ushgimin nga
ana tjetér, mbylleni derén dhe mé pas shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start” pér té vazhduar gatimin.
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Menuja Pesha Ekrani Fugia
150 g 150
250 g 250
A1 RINXEHJE )
350 g 350 100%
AUTOMATIKE
450 g 450
600 g 600
1 (rreth 230 g) 1
A2 PATATE 2 (rreth 460 g) 2 100%
3 (rreth 690 g) 3
150 g 150
A3 MISH 300¢g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 PERIME 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 PESHK 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (me 450 g ujé té 50
A6 MAKARONA ftohté) .
100 g (me 800 g ujé té 100 80%
ftohté)
150 g (me 1200 g ujé té 150
ftohté)
) 200g 200
IA7 SUPE o
400 g 400 100%
600 g 600
Paranxehje
(EIES 475 g 475 |'né 140 °C
200 g 200
IA9 PICA
3009 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 PULE 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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PESHA E SHKRIRIJES
(AUTOMATIKE)

KOHA E SHKRIRJES
(SHPEJTESIA)

Furra mundéson shkrirjen e mishit, shpendéve dhe ushgimeve

té detit. Koha e shkrirjes dhe fugia e funksionimit do té

rregullohen automatikisht, sipas peshés sé paracaktuar.

Pesha e ushqgimit gé do té shkrihet mund té jeté midis 100 g

dhe 1000 g.

1. Shtypeni njé heré butonin "PRO DEFROST". Furra do té
shfagé simbolin “"dEF1”.

2. Pér té zgjedhur peshén e ushgimit, rrotullojeni “celésin
rrotullues”. Né té njéjtén kohé&, do té ndizet simboli
“g”. Pesha duhet té jeté midis 100 dhe 1000 g.

3. Pér té filluar shkrirjen, shtypeni butonin
“START/+30SEC".

SHENIM:

Artikujt e médhenj mund té jené té ngriré né brendési. Pér
té siguruar shkrirje té njétrajtshme, kthejini ato heré pas
here dhe gjaté shkrirjes, copétojini né copa mé té vogla.
Gjaté shkrirjes, kullojini 1é€ngjet, pasi Iéngjet qé rrjedhin
nga ushgimi mund té nxehen dhe té gatuajné ushqgimin.

Gijithashtu, furra mundéson shkrirjen e shpejté.

1. Shtypeni dy heré butonin “"PRO DEFROST"; furra do té
shfagé simbolin “"dEF2".

2. Pér té zgjedhur kohén e gatimit, rrotullojeni “gelésin
rrotullues”. Koha maksimale gé mund té vendoset
éshté 95 minuta.

3. Pér té filluar shkrirjen, shtypeni butonin
“START/+30SEC".

SHENIM:

Artikujt e médhenj mund té jené té ngriré né brendési. Pér
té siguruar shkrirje té njétrajtshme, kthejini ato heré pas
here dhe gjaté shkrirjes, copétojini né copa mé té vogla.
Gjaté shkrirjes, kullojini 1éngjet, pasi Iéngjet qé rrjedhin
nga ushgimi mund té nxehen dhe té gatuajné ushgimin.
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KONTROLLI I
TEMPERATURES SE ULET.

372

PJEKJA KROKANTE
NE ZGARE

N =

Shé
eve

Shtypeni butonin “Home Fry”.

Rrotullojeni “gelésin rrotullues” derisa té shfagen
simbolet “"H1”, “"H2”, “H3", “H4", “H5", “H6", “H7", “H8"
ose “H9".

Pér té filluar ngrohjen paraprake, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

Kur té arrihet temperatura e parangrohjes, do té bjeré
zilja, pér t'ju kujtuar gé té vendosni ushgimin né furré.
Futeni ushgimin né furré dhe mbylleni derén.

Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

nim: Kur zgjidhni funksionin Home Fry, ju lutemi t& mos
ndosni gé né fillim ushgimin né furré. Furra duhet té

nxehet paraprakisht. Pas disa minutash, zilja do té bjeré dy
heré, pér t'ju kujtuar gé té vendosni ushqgimin né furré. Pasi
ta keni futur ushgimin né furré, ju lutemi té shtypni pérséri

butonin “Confirm/+30s/Start”. Kohématési do t& numérojé

mbrapsht dhe ushqgimi do té gatuhet né ményré perfekte.

Nr. Menuja Pesha (g)
H1l Patate té ngrira pér té 300
tiganisur
H2 Kroketa patatesh té ngrira 350
H3 Kallamaré té ngriré 250
H4 Rrathé gepe té ngriré 225
H5 Krahé pule té ngriré 350
H6 Eslallopé 270
H7 Karkaleca deti 250
H8 Perime 200
H9 Byrecka té mbushura 250

1. Shtypeni butonin “Crispy Grill”.

2. Pér té zgjedhur modalitetin e zgarés, shtypeni disa heré
butonin “Crispy Grill” ose rrotullojeni “gelésin rrotullues”.
Pasi té shfaget simboli “"C1”, “"C2”, “C3” ose “C4”,
ndalojeni shtypjen/rrotullimin .

3. Pér té konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

4. Pér té zgjedhur peshén e gatimit, rrotullojeni “gelésin
rrotullues”.

5. Pér té filluar gatimin, shtypeni butonin

“Confirm/+30s/Start”.

Shénim: Té gjitha ushgimet duhet té vendosen né tavén e
zgarés dhe tava e zgarés duhet té vendoset né raftin e

zgarés.
Zgara krokante Pesha (g) Fugia Temp. fillestare
C1 300 Temperaturé
Cordon blu (fresh 600 C-4 ambienti
mini pizza) 900
200
C-4 Temperaturé
C2 (lazanjé) 300 e
400 firgoriferi
500




C3 (buké) 100 c-4 Temperaturé

ngrirje

BLLOKIMI PER FEMIJET i
Temperaturé

C4 (kek me 300 C-4 firgoriferi
fruta/tarté)

1. Shtypeni butonin “Low Temp Control”.

2. Pérté zgjedhur moddalitetin e gatimit, shtypeni disa
heré butonin “Low Temp Control Control” ose
rrotullojeni “celésin rrotullues” pér té zgjedhur njé
modalitet gatimi. Simbolet “L1", “L2", “L3", “L4” ose
“L5" do té pulsojné.

3. Pérté konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

4. Pérté zgjedhur temperaturén e gatimit, rrotullojeni “celésin
rrotullues”.

5. Pérté konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

6. Pérté megulluar kohén e gatimit, rrotullojeni “celésin
rrotullues”.

7. Pérté filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

Ekrani | 40°C | 50 °C [ 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C [100 °C|110°C| kohae
gatimit
(maksimumi)
L1 (gatim i v v 12 oré
ngadalté)
L2 (ngrohje) A v N 95 minuta
L3 (tharje e v v v v v v 12 oré
ushgimit)
L4 (Kos) v 12 oré
L5 (Kutia v v v v v v v 95 minuta
ngrohése)
HEQJA E AROMAVE 1. Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin “Kitchen

Assistant” 3 heré. Né ekran do té shfaget simboli “"AS-3".
2. Pér té filluar hegjen e aromave, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start”.

1. Né modalitetin e pritjes, pér té vendosur drejtpérdrejt
kohén e gatimit, rrotullojeni “gelésin rrotullues” maijtas;
mé pas, pér té gatuar me fuginé 100% té mikrovalés,
shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

SHENIM: Ky program mund té vendoset si faza e paré e

njé programi gatimi me shumé faza.

GATIMI I SHPEJTE ME
MIKROVALE

Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin "ECO/Child Lock” pér
CHILD LOCK 3 sekonda. Do té dégjohet njé “bip” i gjaté qé tregon se éshté
aktivizuar bllokimi pér fémijét dhe do té ndizet treguesi i
bllokimit. Né ekran do té shfaget ora aktuale ose 0:00.
Caktivizimi i bllokimit: né gjendje té bllokuar, shtypeni pér 3
sekonda butonin "ECO/Child Lock”; do té dégjohet njé “bip” i
gjaté gé tregon se éshté gaktivizuar bllokimi dhe do té fiket

treguesi i bllokimit.
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FUNKSIONI PYETES

FUNKSIONI PA ZE

FUNKSIONI ECO

374

FUNKSIONI I
PASTRIMIT ME AVULL

1. Gjaté gatimit, pér té kontrolluar orén aktuale, shtypeni
butonin “Kitchen Assistant”.

2. Gjaté gatimit, shtypeni butonin “Optional Function”; niveli
aktual i fugisé do té shfaget pér 2-3 sekonda.

”

Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin “Kitchen Assistant
4 heré; né ekran do té shfaget simboli "AS-4". Mé pas,
shtypeni butonin “"Confirm/+30s/Start” dhe furra do té hyjé
né modalitetin pa z€&. Zilja nuk do té bjeré pér asnjé funksion.
Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin “Kitchen Assistant”
4 heré; né ekran do té shfaget simboli “"AS-4". Mé& pas,
shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start” dhe furra do té dalé
nga modaliteti pa z&.

Hyrja né modalitetin ECO: Né modalitetin e pritjes,
shtypeni lehté butonin "ECO/Child Lock”; ekrani do té fiket.
Dalja nga modaliteti ECO: shtypni cilindo buton.

1. Né modalitetin e pritjes, shtypeni butonin “Kitchen
Assistant” 5 heré; né ekran do té shfaget simboli "AS-5".

2. Pér té filluar pastrimin me avull, shtypeni butonin
“Confirm/+30s/Start” (100% fugi e mikrovalés pér 5
minuta).



KUJDESI PER FURREN TUAJ ME MIKROVALE

MJEDISI

1. Pérpara se ta pastroni, fikeni furrén dhe higeni
spinén nga priza né mur.

2. Pjesén e brendshme té furrés mbajeni té pastér.
Kur spérkatjet e ushgimit ose Iéngjet e derdhura
ngjiten né muret e furrés, fshijini me njé lecké té
lagur. Nuk rekomandohet pérdorimi i detergjentéve
té ashpér ose gérryes.
Sipérfaqgja e jashtme e furrés duhet té pastrohet me njé
lecké té lagur. Pér té parandaluar démtimin e pjeséve
funksionale brenda furrés, nuk duhet té lejohet depértimi
i ujit né vrimat e ventilimit.

3. Mos lejoni gé té laget paneli i kontrollit. Pastrojeni
me njé lecké té buté té lagur. Mos pérdorni
detergjenté, gérryes ose pastrues me spérkatje né
panelin e kontrollit.

4. Né rast se brenda ose rreth pjesés sé jashtme té
derés sé furrés grumbullohet avull, fshijeni me njé
lecké té buté. Kjo mund té ndodhé kur furra me
mikrovalé pérdoret né kushte lagéshtie té larté dhe né
asnjé ményré nuk tregon kegfunksionim té njésisé.

5. Heré pas here éshté e nevojshme té higni tavén prej
gelqi pér ta pastruar. Lani tabakané né ujé té
ngrohté me eréza ose né njé makiné larése enésh.

6. Unaza me rrotéza dhe dyshemeja e brendshme e furrés
duhet té pastrohen rregullisht pér té& shmangur zhurmén
e tepért. Thjesht fshijeni sipérfagen e poshtme té furrés
me njé detergjent té buté, ujé ose pastrues dritaresh dhe
thajeni. Unaza me rrotéza mund té lahet né ujé me pak
shkumé sapuni ose né lavastovilje. Avujt e gatimit
mblidhen gjaté pérdorimit té pérséritur, por né asnjé
ményré nuk ndikojné né sipérfagen e poshtme ose né
rrotézat e unazés me rrotéza. Kur ta higni pér ta pastruar
unazén me rrotéza nga dyshemeja e brendshme,
sigurohuni gé ta rivendosni né pozicionin e duhur.

7. Higini aromat nga furra juaj duke pérzier njé filxhan
ujé me léngun dhe I€ékurén e njé limoni né njé tas té
thellé gé mund té pérdoret né mikrovalé. Vendoseni
né mikrovalé pér 5 minuta, fshijeni dhe thajeni
plotésisht me njé lecké té buté.

Né fund té jetés sé saj, mos e hidhni pajisjen me mbeturinat
e zakonshme shtépiake. Pérkundrazi, dorézojeni né njé piké
zyrtare grumbullimi pér riciklim. Duke vepruar késhtu, ju do
té ndihmoni né ruajtjen e mjedisit.
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INSTALIMI I FURRES ME MIKROVALE
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INSTALIMI

10.

Sigurohuni gé nga pjesa e brendshme e derés té

higen té gjitha materialet e paketimit .

Pas hegjes nga paketimi, inspektojeni furrén pér

ndonjé démtim vizual si p.sh.

- dera nuk puthitet,

- dera éshté e démtuar,

- né dritaren e derés dhe né ekran ka gérvishtje ose vrima,
- gérvishtje né pjesén e brendshme.

Né gofté se duket ndonjé nga sa mé sipér, MOS E pérdorni
furrén.

Kjo furré me mikrovalé peshon 19,4 kg dhe duhet té
vendoset né njé sipérfage horizontale mjaft té forté pér té
mbajtur kété peshé.

Furra duhet té vendoset larg temperaturave té larta dhe
avujve.

MOS vendosni asgjé sipér furrés.

Pér té siguruar ajrosjen e duhur, mbajeni furrén té

paktén 20 cm larg. Pér té siguruar ajrosjen e duhur,
mbajeni furrén té paktén 20 cm larg nga dy faget

anésore dhe 0 cm larg nga fagja e pasme.

MOS e higni aksin e lévizjes sé pjatés rrotulluese.

Si me gdo pajisje tjetér, éshté e nevojshme gé kur pérdoret
nga fémijét té mbikéqyret nga afér.

Sigurohuni gé priza elektrike té jeté lehtésisht e
aksesueshme né ményré gé spina té higet shpejt né rast
urgjence. Pérndryshe, duhet té jeté e mundur shképutja

e pajisjes duke pérdorur njé ndérprerés nga garku. Né kété
rast, duhet té respektohen dispozitat ekzistuese té
standardeve té sigurisé elektrike.

Produkti duhet té lidhet si¢ duhet me njé prizé té
tokézuar me rrymé elektrike njéfazore (230 V/50 Hz).
PARALAIMERIM! KJO PAJISIJE DUHET TE TOKEZOHET!

Kjo furré kérkon njé fugi prej 1,5 kVA né hyrije.

Gjaté instalimit té furrés sugjerohet konsultimi me

njé inxhinier shérbimi.



SPECIFIKIMET

13

PERMASAT E
MONTIMIT

INTERFERENCA ME
RADION

Konsumi i energjisé ............coovvinininnnnn 230V ~50 Hz, 2400 W

Fugia e gjeneruar..........coviiiiiiiin 1000 W
NXehési i Zgarés ........ccooveviiiiiiniiii e 2400 W
Nxehési i konveksionit .........ccocvvvveieneneneee e 2400 W
Frekuenca e funksionimit ..........c.cooviiiiiiiinnnns 2450 MHz
Pérmasat e jashtme...........cccovvveinnnns 520 x 327 x 520 mm
Kapaciteti i furrés......cooviiiiiiiiiii s 30 litres
Pesha pa ambalazh ..........cccoiiiiiiiiiiinne. Aférsisht 19,4 kg
Niveli i Zhurmeés ......cooiiiiiiiiieas Lc < 58 dB (A)

Kjo pajisje éshté e etiketuar sipas direktivés
evropiane 2012/19/EU pér Mbetjet e Pdjisjeve
Elekirike dhe Elekironike (WEEE).

Ky udhézues éshté kuadri pér kthimin dhe riciklimin
e Mbetjeve té Pqjisjeve Elektrike dhe Elektronike, i
vlefshém né té gjithé Evropén.

Furra me mikrovalé mund té shkaktojé interferencé me
radion, televizorin ose me pajisje t& ngjashme. Kur
ndodh interferenca, ajo mund té eliminohet ose té
zvogélohet me procedurat e méposhtme.
a) Pastrojeni derén dhe sipérfagen e guarnicionit té furrés.
b) Radion, televizorin etj., vendosini sa mé
larg qé té jeté e mundur nga furra juaj me
mikrovalé.
c) Pér té marré njé sinjal té forté pér radion,
televizorin, etj., pérdorni njé antené té instaluar
si¢ duhet.

NE REZERVOIME TE DREJTEN PER TE BERE CDO
NDRYSHIM QE NUK NDIKON NE MENYREN E
FUNKSIONIMIT TE PAJISJES.
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PERPARA SE TE THERISNI PER SHERBIM

1. Né rast se furra nuk funksionon fare, nuk shfaget
informacion né ekran ose ekrani fiket:

a) Kontrolloni gé furra té jeté lidhur miré me
prizén. Nése jo, higeni spinén nga priza, prisni
10 sekonda dhe futeni pérséri si¢ duhet.

b) Kontrolloni ambientet pér ndonjé siguresé garku
té djegur apo njé automat kryesor té réné. Né
qofté se duket se funksionojné sic duhet,
provojeni prizén me njé pajisje tjetér.

2. Nése nuk funksionojné mikrovalét:

a) Kontrolloni pér té verifikuar nése éshté vendosur
kohématési.

b) Kontrolloni pér t'u siguruar gé dera éshté e
mbyllur miré dhe jané aktivizuar mbylljet e
sigurisé. Né té kundért, energjia e mikrovaléve
nuk do té rrjedhé né furré.

Nése asnjé nga sa mé sipér nuk e rregullon situatén,
atéheré kontaktoni agjentin mé té afért té auvtorizuar
pér shérbim.

Pajisja &shté synuar pér pérdorim shtépiak, pér ngrohjen e
ushgimeve dhe pijeve duke pérdorur energji
elektromagnetike. Vetém pér pérdorim né ambiente té
brendshme.

GARANCIA & SHERBIMI

Né gofté se keni nevojé pér informacion apo nése keni
ndonjé problem, ju lutemi kontaktoni Qendrén e Kujdesit
pér Klientin Hisense né vendin tuaj (numrin e saj té
telefonit mund ta gjeni né fletépalosjen e garancisé
mbarébotérore). Né qofté se né vendin tuaj nuk ka
gendér pér kujdesin ndaj klientit, shkoni te tregtari juaj
lokal i Hisense ose kontaktoni departamentin e shérbimit
té pajisjeve shtépiake Hisense.

Vetém pér pérdorim personal!

Hisens

life reimoginec

Ju uron shumé kénagqési gjaté pérdorimit té pdijisjes tuaj



MNKPOBbBJIHOBA ®YPHA

YBAXAEMU
KIVEHTW,

NHCTPYKLNN 3A
YIMNOTPEBA

Bnarogapum Bu 3a nokynkaTta. BapBame, ye ckopo Le ce
ybeanTe, ye HaUCTMHa MOXe Aa pasuuTaTe Ha HawuTe
npoayKt1. 3a Aa 6bAe Nofi3BaHETO Ha ypeaa Mno-ecHo,
npunarame Tesn 06CTOMHM MHCTPYKLUMM 3a ynoTpe6a.

YNbTBaHETO Lie BM MOMOrHE Aa Ofo3HaeTe Baluus
HOB ypea. [pouyeTeTe ro BHMMaTeNHO, nNpean Aa
n3non3saTe ypeaa 3a Mbpeu NbT.

Mpv BCUYKM Clyyaun ce yBEPETE, Ye ypeabT BU €
focTaBeH 6e3 HaHeceH! WeTn. AKO OTKpPUETE LLETU
BC/IEACTBUE HA TPAHCMNOpPTa, CBbPXETE Ce C Ballus
TbProBCKM MPEACTABUTEN UMW PErMOHANHWUA CKNaa, oT
KOMTO e focTaBeH NpoayKThT. LLle HamepuTte TenedoHa
Ha KacoBaTa 6efiexka uau B NpoToKosa 3a JoCTaBKa.

MoxenaBaMe BW MNPUSTHM MWUIOBE C BalliMs HOB
KYXHEHCKM ypea.

YpeabT e npefHasHaveH caMo 3a AoMalHa
ynoTpe6a Ha 3aKpuTo, 3a NPEeTon/sHe Ha

l:],\i__l XPaHu 1 HaMuTKN Ype3 eNeKTPOMarHUTHa
eHeprus.

Te3un MHCTPYKUMM ca NpeAHa3Ha4vyeHu 3a noTpebutens.
Te onuceaT roTBapckusi NAOT U Kak Aa ro nosssare.
WHCTpyKUMUTE Ce OTHAcAT A0 pas/ivMyHU BULOBE ypeaum,
3aToBa MOXe Aa OTKpPUETe onmncaHms Ha MYHKLUUKU, KOUTO
He ce OTHacAT A0 Bawwus ypea.

3anasBaMe Cu NPaBOTO Ha NMPOMEHW U IPELLKN B
WMHCTPpYyKUMUTE 3a ynoTpeba.
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Hukora He gpokocBauTe

HarpsBallMTe ce NOBbPXHOCTU UMK
A> roTBapckuTe cbaose. Te we ce

HaropewsT rno BpemMe Ha paboTa.
[MaszeTe geuyaTta Ha 6e30nacHo
pa3cTtosHue. CbUlecTByBa pPUCK OT

1\ v3rapsiHe!

MWKpPOBBL/IHOBA €HEPrnd u BUCOKO
HanpexeHue! He MmaxaunTe
Kanaka.

NMPEAYNPEXAEHMUE! YpeabtT 1 4OCTbNHUTE MY 4acTu
Cce HaropeLisBaT no BpeMme Ha ynoTtpeba. BHMMaBanTe aa
He AOKOCHEeTe HarpaTtuTe enemMeHTu. [leyata nog 8-
rogmwHa Bb3pacTt TpsibBa fa 6baaT AbpXKaHuW aaned ot
ypeaa, oCBeH ako He ca HabnwgaBaHW HeNpeKbCHAaTO.
HeuaTta Tpsbea aa 6baat HarnexaaHu, 3a Aa ce
yBepuTe, 4e He CU UrpasT C ypeaa.

To3u ypea moxe aa 6bae nanonseaH oT Aeua,
HaBbpLWMAN 8-roauLLHa Bb3PacT UM NO-TFOJIEMU, KAKTO U
OT NMua C HaManeHn PU3nNYeckn, CETUBHN UM YMCTBEHMU
CrnocobHocTn nnu 6e3 onut KU No3HaHMs 3a paboTa C
ypeaa, caMo ako ca nog HabnwoaeHue nnm ca
WHCTPYKTUPaHU 3a 6e3onacHaTa My ynoTtpeba mn ca
HasICHO C eBEHTYa/IHUTE ONacHOCTK. He no3BonsBanTe Ha
Aeua aa cum urpasT ¢ ypeaa. NoyncresaHeTo 1
noaapbXxkata He TpsibBa Aa ce M3BbLPLIBAT OT Aeua,
OCBEH aKO Te He Ca Ha Bb3pacT Haj 8 roanHu n ce
HabnogasaT OT Bb3pacTeH.

ApbXxTe ypena n Herosus kaben ganed ot 4oCTbna Ha

MaJsiku Aeua, KOUTO Ca Ha Bb3pacT nog 8 roavHu.

* MPEAYNPEXAEHMUE: Korato ypeabT pabotn B KOMBUHMpPaH
pexuMm, geuaTa Tpsabsa aa nonseaTt pypHaTa camo noa
HabnaeHWe oT Bb3pacTeH 3apaju reHepupaHuTe
TemnepaTtypu (camo 3a Mogena ¢ rpun dyHKums).



* MPEAYNPEXAEHUE: Ako BpaTaTa Unum ynnbTHEHMUATA Ha
BpaTaTa ca nospeaeHun, dypHata He TpsibBa Aa ce
nons3Bsa, AOKaTo He 6bae peMOHTMPaHa OT KOMMNETEHTHO
nvue.

* MPEAYNPEXAEHMUE: CbLuecTByBa ONacHOCT 3a BCUYKU
OCBEH KOMMETEHTHUTE N1ua Aa U3BbPLIBAT CEPBU3HU
WIN PEMOHTHU AENHOCTU, KOUTO BKJIKOUBAT OTBapsHe
Ha Karnaka, oCblUecTBABaLll 3alinTa cpeLlly usniaraHe
Ha MUKPOBBLJIHOBA €HEprusg.

* MPEAYNPEXAEHUE: TeuHOCTN 1 Apyrn XpaHu He Tpsbea
Aa ce HarpsiBaT B 3aneyaTaHu ONakKOBKW, Tb KaTo
MoXe Aa n3byxHar.

¢ [leuaTa TpsabBa aa 6baaT HarnexaaHu, 3a aa ce
yBEPUTE, Y€ HE CM UrpasT C ypeaa.

® He oTCTpaHsaBanTe KpayeTaTa Ha dypHaTa, He
6nokuparTe BEHTUNAUMOHHUTE OTBOPMW.

e /I3non3BaliTe caMo KyXHEHCKWN CbZ0BE, KOUTO
ca NoAXOAsLM 33 NON3BaHE B MUKPOBBHJIHOBU

dypHW.

¢ He octaBsmnTe pypHaTa 6e3 Haa3op, KoraTo
noarpsiBate XpaHa B MNaacTMacoBU UIN XapTUEHMU
OMaKOBKW, NOpagn ONacHOCT OT 3anasiBAHETO UM.

¢ AKO 3abenexuTe nywekK, U3KJTKYETE NN U3BaOETE
LLerncena OT KOHTaKTa U APbXTE BpaTaTa
3aTBOpPEHAa, 3a Aa 3aAylwunTe njiaMbunUTE.

* HarpsiBaHETO Ha HanNUTKM B MUKPOBBbJIHOBA ypHa
MOXe Aa AoBelle A0 OT/IOXKEHO BHEe3amnHo 3aBupaHe.
3aToBa BHMMaBalTe, KaTo 60paBuTe CbC CbAa.

¢ CbabpXaHMETO Ha bebelwkn wmweTta n bypkaHyeTta C
xpaHa Tpsbea ga 6bae pasknarteHo unm paszbbpkaHo, a
TeMmnepaTypaTa ga 6bae nposepeHa npeaun
KOHCyMaums, 3a Aa ce usberHaTt nsrapsiHums.
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e diiua C Yepynka v Lenu TBbpAO CBApeHU sAiua He
TpsabBa Aa ce HarpsiBaT B MUKPOBBLIIHOBU (DYPHU, Tbi
KaTto moraT ga usbyxHaT, 4opu cnepj KaTto
HarpsiBaHeTo e NPUKIYMIO.

e KoraTto nouuctBaTe BpaTaTa, YMIbTHEHUETO N,
BbTPELWHOCTTa Ha dypHaTa, M3MNON3BaNTE CaMO MEKMU,
HeabpasnBHU noymcTBaLLm npenapaTtu nnu
pa3TBOPUTENIN, KOUTO ce mnpunarat ¢ rbba uam mMeka
Kbpna.

e OypHaTa TpssbBa Aa ce NoYUCTBa PEeAOBHO U BCUUKMU
OCTaTbLM OT XpaHa Zla ce OTCTpaHsABarT.

* AKO (hypHaTa He ce noaabpXKa YMcTa, ToBa MOXe Aa
[loBee /10 NoBpe/la Ha NOBBbPXHOCTUTE, KOETO MOXE Aa
CbKpaTu XWBOTa Ha ypeaa M Aa AoBeae A0 onacHa
cuTyauus.

¢ AKO 3axpaHBawWwunaT kaben e nospeaeH, Ton Tpsabea aAa
6bae CMeHeH OT NPOM3BOANTENS, HErOB YMb/IHOMOLEH
cepBu3 UK KBanuduumpaH TeEXHUK, 3a Aa ce nlberHe
BCsiKakBa OMacHOCT.

¢ He no3BonsiBanTe Kabena ga sucm ot pbba Ha MacaTa
nnn paboTHus nNaoT.

* HMKora He CBbp3BanTe ypeaa KbM BbHLUEH TaliMep Uim
CMUCTEMA 3a AUCTAHUMOHHO yrnpaB/ieHue, 3a Aa
n3berHeTe onacHM cuTyauuu.

¢ Hukora He CMeHsNTe KpyLliKaTa BbB BbTPELWHOCTTa Ha
dypHaTa. Ta BuHarn TpssbBa Aa ce CMeHsi B CEPBU3 Ha
Hisense.

¢ He nouncrtBanTe ypeaa C napoyncraydkm,
noYncTBalmM ypean noa BUCOKO HansiraHe, ocTpu
npeameTtn, abpasnBHM NOYNCTBALLM NpenapaTy,
rpybu r-6m nnu npenapaTtm 3a OTCTPaHABaHE Ha
neTHa.



MPEAMA3HW MEPKU 3A Mo-aony, KakTo Npu BCUYKU Ypeau, ca U3pedeHu onpeaeneHun npasuna
OBLLA YMOTPEBA ¥ NpeAnasHyN MepKM, KOWUTO Aa OCMrypsaT Hal-aobpata pabota Ha
dypHaTa:

1. BuHaru nocraBsiiiTe Ha MACTOTO MM CTbK/IEHUS MOAHOC,
paMeHeTe Ha poJfiepa, CABOsIBALLMTE NPUCNOCOBNEeHUs, KoraTo
pabotuTte c dypHaTa.

). He usnonseanTe dypHaTa 3a APYro OCBEH 3a NPUroTBsIHE Ha
XpaHa KaTo HanpuMep CylleHe Ha ApeXu, XapTusa Unu 4pyru
HEXpPaHWUTENHW NpeaMeTH, UK 3a CTEPUI3MpaHe.

3. He pab6oteTe c dypHaTa, Korato e rnpasHa. ToBa Moxe Aa
nospeau.

4, He usnonseaiite cdypHaTa 3a CbXpaHeHNE Ha AOKYMEHTH,
roTBapCKuM KHWUMN U Ap.

5. He rotBeTe xpaHa, CbAbpxalla MeEMO6paHa KaTo XbATbUM,
kapTodu, nunewkmn agpobyeta n ap. 6€3 NpeaBapuTENHO Aa CTe
A HaAyn4Yuaun C BUIMLA Ha HSAKOJIKO MecTa.

6. He mbxaiTe HMKaKBM NpeAMETU B OTBOPUTE Ha Koprnyca.

7. Hukora He oTCTpaHaBalTe YacTu oT dypHaTa KaTo Hanpumep
KpayeTaTa, CABOSIBaHETO, BUHTOBE U Ap.

8. He rotBeTe xpaHa AMPEKTHO BbPXY CTbKIEHWUS MOAHOC.
MocTaBeTe xpaHaTa BbpXy/B NOAXOASLL FOTBApPCKM CbA Npean Aa
S CNoXuTe BbB ypHaTa.

BAXXHO-KYXHEHCKW/ CbAOBE, KOUTO HE TPABBA A

MOJI3BATE C ®YPHATA

- He nsnonseaiiTe MeTanHN CbAOBE WM CbAOBE C METAHU
APBXKM.

- He u3nonsBaiiTe HULWO C MeTanHu pbboBe.

- He usnonsBaiTe N1acTMacoBu TOP6MUKM C METANTHU APBXKU,
MNOKPUTU C XapTus.

- He usnonsBaiiTe MeNaMMHOBU CbAOBE, 3aLLOTO CbAbpPXKAT
MaTepwvan, KOWTOo Nornblia eHeprusaTa OT MUKPOBbLHUTE. ToBa
MOXe Aa NPUYMHM HanykBaHe 1 HawbpbBaHe Ha CcbAoBeTE U
e 3abaBu npoleca Ha rotTeBeHe.

- He mnsnonseainTte cbaose Centura. [NasypaTa He e noaxoasia
3a Non3BaHe B MUKPOBBIIHOBM dypHU. 3aTBOpeHm yawu Corelle
Livingware He TpsabBa aa ce usnonseart.

- He roTBeTe B onakoBka C orpaHM4yeHoO oTBapsiHe KaTo 6yTuika
WK 3anevataHa 6yTuaKa 3eXTUH, Tbil KaTo TakMBa OMaKoOBKM
Aa n3byxHaT Npu HarpsisaHe B MUKPOBbBJIHOBa dypHa.

- He nsnonssante 06UKHOBEHN TEPMOMETPMU 3a MECO WU
cragkuwu.

- CobliecTByBaT TEPMOMETPU CreLManHo 3a MUKPOBBIHOBO
rotTBeHe. Te MoraT Aa ce u3nossBar.

9. CbaoBeTe 3a MUKPOBLIHOBM (hypHU TPsi6BaA Aa Ce M3MOMA3BaT Camo
B CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE HA NPOU3BOAUTENS.

10, He onuteaiTe Aa cywuTte XpaHa B Tasu dypHa.

1. Mons, o6bpHETE BHUMaAHWE, Ye MUKPOBbIHOBATa ypHa Harpsea
TEYHOCTTa B CbAa, @ He caMusi CbA. 3aToBa, AOPM KOraTo KanakbT
Ha CcbAaa He e
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ropely Ha nunaHe nNpu usBaxaaHe oT dypHaTa,
XpaHaTa/Te4yHOCTTa BbTPE B HErO Le M3MycKa CbLLOTO
KOMIMYECTBO Napa W/Wan KUMK KaKTO KOraTo Cce MaxHe karnaka
npv 06MKHOBEHOTO FOTBEHE.

12, BuHaru npobBsaiiTe TeMnepaTypaTa Ha CroTeeHaTa xpaHa
0C06€HO aKo TOM/IUTE UK FrOTBUTE XpaHa/TEYHOCTU 3a
6e6eTa. MpenopbUYMTENHO € HMKOra Aa He KOHCyMupaTte
XpaHa/TeYHOCTM ANPEKTHO OT pypHaTa, a Aa M34akaTe
HSIKOJIKO MUHYTU U Aa pasbbpkaTte, 3a Aa CTaHe
TeMnepaTypaTa paBHOMepHa.

13, XpaHa, KoATO CbAbpKa CMeC OT Ma3HWHA M BOAa, HanpuMmep
6ynboH, TpsabBa Aa ocTtaHe BbB pypHaTa 30-60 cekyHaun
cnef kato dypHaTa e 6una u3ka4yeHa. ToBa No3BossSBa Ha
CMecCTa fa ce yTaJloXu U npefoTBpaTaBa 6bnbykaHeTo,
KOraTo BbTpe Ce C/IOXM NbXxuua nnm ce aobasn Kybye
6ynboH.

14, Korato npuroTBATe/roTBUTE XPaHW/HAMUTKW, MOMHETE, Ye
onpeaeneHn XpaHu, Hanpumep KoneaHu NyavHru,
KOHMUTIOPU U KaliMa, ce cropelysiBaT MHOro 6bp30. Korato
NpeTonisTe WK rOTBUTE XPaHWU C BUCOKO CbAbpXKaHue Ha
Ma3HWHU UK 3axap, He U3Mnon3BalTe NIacTMacoBu CbAOBE.

15, CbaoBeTte 3a roTBeHe MOXe [a Ce HaropewsT 3apaau
TonAuHaTa, npejajeHa UM oT roTBeHaTa xpaHa. ToBa e
0Co06€eHO BSPHO, ako MaacTMacoBo (0o NOKpMBa ropHaTta

4acT M APBbXKUTE Ha CbAa 3a roTeeHe. Moxe Aa ca
Heo6X0AMMUN PbKOXBATKM 3a U3BaXAaHe Ha Cbaa.

16. 3a pa HamanuTe pucka OT 3amasiBaHe BbB BbTPELIHOCTTA Ha dypHaTa:
a) He roTBeTe xpaHaTta M3UWHO AbArO. BHUMaTENnHo

cnepete dypHaTa, ako XapTUeHMW, NAacTMacoBu WK Apyru

ropvMmn MaTepuanu ca NnocTaBeHM BbB BbTPELWHOCTTA 3a
yNleCHsiIBaHe Ha rOTBEHETO.

OTCTpaHeTe MeTasHUTE APbXKM Ha TOpOUYKUTE Npean

[a rv noctaBuTe BbB dypHaTa.

C) AKko MaTepuanuTe BbTpe BbB dypHaTa ce 3anansT,
ocTaBeTe BpaTaTa 3aTBOPEHA, M3KJIYETE OT KOHTaKTa Ha
eflekTpuyeckaTa Mpexa WM MNpeKkbCHeTe 3aXpaHBaHETO
OT UueHTpanHoto Tabno/ naHena 3a npekbCBaHe Ha
Bepurarta.

b

~
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JUCINEN
[Moka3Ba 4YacoBHMKaA, BpeMeTO 3a roTBEHE M HacTpomKaTa.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL
M3non3eante Te3n 6yTOHM, 3a Aa CrOTBMUTE XpaHaTta C
npeaBapuTENHO 3ajaZeHn nporpamu.

PRO DEFROST

M3non3sanTe 1031 6YyTOH, 3a Aa pa3MpasuTe XpaHaTa 3a
onpeneneHo BpeMe WUaun cnopes TernoTo.

— it KITCHEN ASSISTANT

M3non3sante To03n 6yTOH, 3a Aa 3a4ajeTe pas/inyHu
HacTporku (YacoBHUK, TarMMep...).

OPTIONAL FUNCTION

M3non3sante To03n 6yTOH, 3a Aa nsbepeTe BpeMeTO 3a
roTBeHe B MMKPOBB/IHOBATa M HMBOTO HA MOLLHOCT.

BbPTALLO CE KOIMNYE - MPEBKJTKOYBATEJ1
M3non3sanTe 1031 6yTOH, 3a Aa usbepeTe pasnmyHu
onummn n yHKUNK.

CONFIRM/START/+30 SEC

M3non3eanTe T03n BYTOH, 3a Aa cTapTupaTe 6bp30
rotTBeHe 3a 30 ceKyHAM, Aa yBENNYUTE BPEMETO 3a
rotBeHe ¢ 30 cekyHaun (C BCAKO HaTUCKaHe) uin aa
NOTBbPAMTE HAaCTPOMKMUTE 3a rOTBEHE.

ECO/CHILD LOCK

M3non3sante 1031 6yTOH, 3@ Aa U3KIOYUTE AUCTIES U
3BYKOBWS CUIHaNM WK ro 3agpbXxTe, 3a Aa ynpasnssarte
3aK/l04YBaHETO Ha naHena.

STOP/CLEAR
M3non3sante T03n 6yTOH, 3@ Aa crpeTe roTBEHETO UK
[a U34YNCTUTE HaCTPOMKMTE.
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1. Cucrema 3a 6e30nacHo 3ak/toyBaHe Ha
BpaTaTa

Mpo3opeu Ha dypHaTa

MpbcTeH

CTbKk1eH NoAHOC

KoHTponeH naHen

BbnHoBoa (Mons, He

npemMaxeanTte cnogeHaTa

nnacTtvHa, Nnokpmeala

BbJIHOBOAQ)

Lol A S o

TaBuuka 3a rpun (He moxe pa ce
M3Mnos3Ba C MMKPOBbJIHOBATA
dyHKUMSA 1 TpsibBa aa ce
NnocTaBu BbpXy pelueTkaTta 3a
rpun)

PeweTtka 3a rpun (He mMoxe ga ce nsnonsea
C MMKpOBbBb/IHOBaTa dyHKLUMA U Tpsabsa Aa
Ce NoCTaBu BbPXYy CTbKJIEHWUS MOAHOC)

YACOBHUK Tasu MHUKPOBBAHOBA PYPHA M3MNOA3BA MOAEPHO EAEKTPOHHO
ynpaBA€HHe, 3a Ad PeryAupa napameTpuTe HA roTBEHe TaKa, 4e
Ad OTTOBOPSAT NO-AOGPEe HA BALLUMTE HYXAM.

Cnepn BK/OYBAHE Ha MMKPOBb/IHOBaTa pypHa B enekTpuyeckara

MpeXxa Ha aucnes we ce usseae nHamkaumsta "0:00" u we

Npo3By4Yn €AHOKPATHO 3BYKOB CUrHas.

1. HatucHete "Kitchen Assistant" BegHbx; dypHaTa Wwe
nokaxe "AS-1".

2. 3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce Konye, 3a Aa 3ajajeTte umdbpute
Ha yacoBeTe. BpemeTo 3a BbBexaaHe TpsabBa Aa 6bae
Mexay 0 n 23 yaca (24-yacos dopmar).

3. HatucHete "Kitchen Assistant”, undpute Ha MUHYTUTE LWe
murar.

4, 3aBbpTeTe BLbPTALWOTO Ce Konye, 3a Aa 3adajeTe undpurte
Ha MuHyTUTe Mexay 0 n 59.

5. HaTucHeTte "Kitchen Assistant", 3a Aa 3aBbplumnTe

CBepsIBAHETO Ha YacoBHMWKA. ":" We 3anoyHe ga mura.
BEAEXKA:
1. AKO YacOBHUKBT He 6bae CBEpEH, TOI HAMa Aa paboTu Npu noaaneHo
3axpaHBaHe.

2. Ako HaTucHete "Stop/Clear" no BpeMe Ha npoleca Ha cBepsiBaHe,
YaCOBHMKBLT @BTOMATMYHO e CE BbPHE KbM MPEAMLLHOTO CbCTOSIHUE.
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TANMEP U3noAsBaiTe TaiMmepa 3a o6paTHo GpoeHe, 3a AQ HOCTPOUTE dAdpMaATa.
1. HatucHete "Kitchen Assistant" gBa nbTn. ®ypHaTa we
nssene "AS-2."
2. 3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce KOMNYe, 3a Aa BbBeAeTe TOUHUS
yac. (MakcMManHoTo BpeMe 3a rotseHe e 95 MuH.)
3. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpAUTE
HacTpoWkaTa.
4. KoraTo BpeMeTo Ha TaliMepa usteye, Lie NPO3BYy4Yu 3BYKOB
curHan 5 noTu.

AKO YaCOBHUKBLT € 6un ceepeH (24-4acoB opMaT), Ha ekpaHa e
ce usBene TeKyLMAT yac.

BEAEXKA:
o KoraTo TaiiMepbT paboTu, Apyru GyHKLMKN He MoraT Aa ce
nsnonssar.

o KoraTto MMKpoBb/iIHOBaTa ypHa He ce U3nos3ea, Tas3un
¢dyHKLUMS BU MO3BONSABA Aa S M3NoN3BaTe KaTo Talimep.
o YBepeTe ce, Ye YaCOBHUKBLT € CBEPEH.

L HaTtucHete "Optional Function" BegHbx 1 "P100" we

FOTBEHE C 3anoyHe aa Mura.
gyg:ngn HOBATA 2. HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa notebpanTe. "P100"

LLie CBETM MOCTOSIHHO.

3 HatucHete "Optional Function" HekonkokpaTHO nau
3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce Konye, 3a Aa ulbepeTte
MWKPOBBIHOBa MowHoOCT oT 100% ao 10%. "P100", "P 80",
"P 50", "P 30", "P 10" we ce n3BexaaT nocnenoBaTeNiHo.

4, HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpAUTE.

5 3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce Kon4ye, 3a Aa 3ajajeTe BPeMeTo 3a
rotTBeHe. (3agaaeHoTo BpeMe TpsabBa Aa 6bae B MHTepBana
0:05- 95:00.)

6. HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4yHe roTBEHETO.

1. HaTtucHete 6yToHa STOP/Clear, 3a fa cnpeTte npoleca Ha
roTBeHe.

BEAEXKA:
KoraTo kopurupaTe HacTpolikaTa 3a BpeMe, HapacTBaHeTo
(vnn HamansiBaHeTo) We 6bae KakTo cneaBa:

0---1 MWH. 1 5 cekyHam

1---5 MuH. : 10 cexkyHan

5---10 MuH. : 30 cekyHaun

10---30 MuH. : 1 MuHYTa

30---95 MuH. : 5 MUHYTKN
HatucHete 1x 2x 3x 4x 5x
MWKPOBBIIH 100% 80% 50% 30% 10%

0Ba MOLIHOCT

Ovicnnen P100 P80 P50 P30 P10
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P G-1

388

KOMBUHWPAH PEXUM
HA PABOTA C-1

MeyeHeTo HA rPUA € 0COBEHO NOAXOASALLLO 3a TbHKU PE3eHU Meco,

LWWHULLEAU UAU NDBPIXKOAU, LUMLLHETA, HOAEHUUU UAU napyeTa

NUAELLKO Meco. [Te4eHeTO HA FPUA € MOAXOASLLLO U 3a NeYeHe Ha

XAS6 UAU COHABUYM U 30 3ANMUYAHE HA OFrpeTeH.

1. HatucHeTte "Optional Function" agBa nbTv 1 "G-1" We 3anoyHe
Aa mura.

2. HatucHete "Optional Function" HekonkokpaTHO UK 3aBbpTeTe
BbPTALWOTO Ce Konye, 3a Aa usbepete rpun pyHkums. Cnpete
[a HaTuckaTe/BbpTUTE, Korato "G-1" mura.

3. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa notebpaute. "G-1" we
CBEeTHe.

4. 3aBbpTeTe BbPTALLOTO Ce Komn4ye, 3a Aa 3ajajeTe BpeMeTo 3a
rotTBeHe. (3agaAeHoTo BpeMe TpsabBa Aa 6bAae B MHTepBana
0:05- 95:00.)

5. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4yHe roTBeHeTo.

BEAEXKA:
MpenopbyunTenHO € Aa M3non3BaTe NpefocTaBeHaTa peleTka 3a
rpun. MocTaBeTe XpaHaTa BbpXy pelleTkaTa 3a rpus U nocraBeTe
pelleTkaTa BbpXy CTbK/IEHUSI MOAHOC.
MpenopbunTenHo e aa obpbluaTe XpaHaTa OT BpeMe Ha BpeMe, 3a
[la OCUrypuTe NO-pPaBHOMEPHO MeYeHe Ha rpuJl.

1. HatucHete "Optional Function" yetupwu nbtn n "C-1" e
3aMoYHe AQ Mura.

2. HatncHete "Optional Function" HEKOAKOKPATHO MAM
30BbPTETE BLPTILLLOTO Ce KOM4e, 3a A n3beperte
KOMBUHUMPAH pexxm. CnpeTe Ad HATMCKATe/BbpTUTE,
koraTo ce mn3seaat "C-1", "C-2", "C-3" nam "C-4". U3gexxaar
ce uHamkaumm "P100", "G-1" 1 "140 C°".

3.  HammicHete "Confirm/+30s/Start", 30 Aa notsbpamTe.

4.  30BbpTETE BLPTILLOTO CE KOMYe, 30 AQ 30ACAETE BDEMETO
30 rotBeHe. (3aACQAEHOTO Bpeme Tpabea A Obae B
mHTepBaAa 0:05- 95:00.)

5. HatnchHeTte "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4He rotBeHeTo.

BEAEXKA:
MpenopbYuTeNHO € Aa M3nosi3BaTe NpeaocTaBeHaTa pelweTka 3a
rpun. MocTaBeTe xpaHaTa BbPXy pelleTkaTa 3a rpui v cnej
TOBa NOCTaBeTe peleTKaTa BbpXy CTbKIEHUS MOAHOC.
MpenopbuuTenHo e Aa o6pbliaTe xpaHarta OT BpeEME Ha BpeMme,
3a @ OCUrypuTe MO-paBHOMEPHO MEYEHE Ha rpwsl.



KOHBEKLINA - C
MPEABAPUTE/IHO
3ATPABAHE

KOHBEKLINA - BE3
MPEABAPUTE/IHO
3ATPABAHE

foTBEHETO C KOHBEKLMA BU MO3BOASBA AQ FOTBMTE XPAHATA KATO

B TPAAULUOHHA cbypHA. MUKPOBBAHMTE HE CE U3MOA3BAT.

MpenopbY4uTEAHO € NPEABAPUTEAHO AA 3arpeeTe oypHATA A0

NOAXOAALLATA TEMNEPATYPA, NPEAU AQ NOCTABUTE XPAHATA B

Hes.

L HaTtucHete "Optional Function" Tpu nbTn 1 "140" Wwe 3anoyHe aa
mura.

2 HaTtucHete "Optional Function" HekonkokpaTHO nnun 3aBbpTeTe
BbPTALLOTO Ce KoMn4ye, 3a Aa n3bepete dyHKUMA KOoHBeKUMa. CrnipeTe
[a HaTuckaTe/BbpTUTE, KoraTo "140" mura.

3 HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpAUTE.

4. 3aBbpTeTe BBLPTALWOTO Ce Konye, 3a Aa usbepete TemnepaTtypara 3a
KOHBeKLMATa.

Benexka: Temnepatypata Moxe Aa 6bae nsbpaHa B AvanasoHa ot 140

no 230 rpaayca.

o

HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpAUTE TeMnepaTypaTa.
HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4He npeaBapuUTENHOTO
3arpsiBaHe.

KoraTo ce AoCTWUrHe TeMmnepaTypaTa Ha npeaBapuTeNiHO 3arpsiBaHe,
LLie NpO3BYYMN ABYKPaATEH 3BYKOB CUrHas, 3@ Aa BU HanoMHu Aa
nocTtaBuTe xpaHaTa BbB dypHaTa. TemnepaTypaTa Ha
npeABapuTESIHOTO 3arpsiBaHe ce U3Bexaa W Mura.

MNMocTaBeTe xpaHaTa BbB (pypHaTa 1 3aTBOpeTe BpaTaTa.

3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce Komnye, 3a Aa 3ajafeTe BpeMeTo 3a
rotBeHe. (MakcMManHOTO BpeMe 3a HacTpolika € 95 MUH.)

9, HaTtucHete 6yToHa "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4He roTBeHeTo.

o

o~

1. HatucHeTte "Optional Function" Tpu nbTn 1 "140" we 3ano4He aa
Mura.
2. HaTtucHete "Optional Function" HekonkokpaTHO nnun 3aBbpTteTe "
", 3a na nsbepete pyHkuUMS KOHBeKUMs. CnipeTe aAa
HaTuckate/BbpTUTE, KOorato "140" mura.
3. HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpAUTE.
4. 3aBbpTeTe BbPTALLOTO Ce Kon4e, 3a Aa u3bepeTte
TeMnepaTypaTa 3a KOHBeKUusTa.
Benexka: TemnepaTypaTa Moxe Aa 6bae 3ajaZeHa B AnanasoHa oT
140 po 230 rpaayca.
5. HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa noTBbpANTE HacTpovikaTa
Ha TeMmnepaTyparTa.
6. 3aBbpTeTe BbpPTALWOTO Ce KOMNYe, 3a Aa 3ajajeTe BPEMETO 3a
roTeeHe. (MakcMMmanHOTO BpeMe 3a HacTporika e 95 MuH.)
7. HatucHerte 6ytoHa "Confirm/+30s/Start", 3a aa 3anoyHe
roTBEHeTO.
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FOTBEHE HA HAKOJIKO
ETAMA

390

BbP30 MOTBEHE

MoraTt Aa 6bAAT 30A0AEHU MAKCUMYM 2 eTana. AKO EAUHUAT
eTan e pasmpassBaHe, TOM BUHAru TpsaGea Aa 6bAe MbpBU
eTan. CAea NbpBuUs €Tan ce YyBd 3BYKOB CMTHAA U 3AMO4BA
BTOPMSAT eTan.

BeAexka: MeHIOTO 30 ABTOMATUYHO rOoTBEHE U 3
NPEABAPUTEAHO 3ATPABAHE HE MOTAT AQ BbAAT 3QACAEHM KATO
HACT OT rTOTBEHETO HA eTanu.

Mpumep: uckaTe 3a pasmpasMTe XpPaHATd 3d 5 MUHYTU U CAeA
ToBa Ad fi roTBUTE C 80% MUKPOBBAHOBA MOLLLHOCT 30 7 MUHYTH.
HanpaseTe cAeaHoOTO:

1. HatucHete "Pro Defrost” ABa MbTh U HO AMCNAES HO dOYPHATA
e ce msseae "dEF2".

2. 3aBbpTeTe BbPTALLLOTO CE KOMYE, 30 AQ 30ACAETE BPEMETO 30

PA3MPA3IBAHE HO 5 MUHYTU.

HatucHete "Optional Function" BeaAHbX.

HatucHete "Confirm/+30s/Start”, 3a Aa notebpauTe.

3aBbpTeTe BbPTALLLOTO CE KOM4e, AOKATO ce m3seae "P80", 3a

Aa n3bepeTte 80% MUKPOBBAHOBA MOLLLHOCT

6.  HatmicHerte "Confirm/+30s/Start", 30 Aa notBbpamMTE.

7. 3aBbpTeTe BHPTALLLOTO CE KOMYE, 30 AQ 30ACAETE BPEMETO 30
rOTBEHE HA 7 MUHYTU.

8. HamucHerte "Confirm/+30s/Start", 30 AQ 3anoyHe rotBeHeTo.

ar®

1. B CcbCTOSIHME Ha M34akBaHe HaTUCHeTe ByToHa
"Confirm/+30s/Start", 3a na rotBute cbc 100%
MolHocT 3a 30 cekyHAU. Bcako HaTuckaHe Ha
cbwms 6yToH yBenmyasa BpemeTo ¢ 30 cekyHaM.
Han-abnroto Bpeme 3a roteeHe e 95 MUH.

2. B pexuMu Ha rotBeHe C MUKPOBBIIHU, FpuUs,
KOHBEKLNSA U B KOMOMHMPaH pexunM, HaTUCHETe
6yToHa "Confirm/+30s/Start", 3a ga rotBuTe CbC
100% mowHocT 3a 30 cekyHan. Bcsako HaTuCKaHe
Ha cbwnsa 6yToH yBenmyasa BpemeTo ¢ 30
CEeKyHAM.

Benexka: Tasn dhyHKUMA He MOXe Aa paboTu npu
pa3MpassiBaHe criopej TerfioTo, rOTBEHE Ha HAKOJMIKO eTana
WM C MEHIOTO 3@ aBTOMAaTUYHO FOTBEHE.



MEHIO 3A
ABTOMATUYHO
FOTBEHE

1. B CcbCTOSIHME Ha M34YakBaHe 3aBbpTeTe BbPTALLOTO Ce Konye
HaasicHO, 3a Aa u3bepeTe xenaHaTa dyHkumsa n "Al", "A2",
"A3" ... "A10” we ce u3BeaaT Ha ekpaHa.

2. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa noTBbpanTe
nsbpaHata QyHKUMS.

3. 3aBbpTeTe BbPTALOTO Ce Kon4ye, 3a Aa 3a4afeTe TersioTo
Ha XpaHaTa 1 MHauKaTopbT "g” Wwe cBeTHe.

4. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa 3ano4yHe
roTBEHETO.

Benexka: 1. MeHIOTO 3a KelK e B PeXXMM Ha roTBeHe C
KOHBeKUMS ¢ PyHKUMS 3a 3arpsisaHe 160- 1 mbpso Tpsbsa Aa
3arpeeTe npeaBapuTenHo crniopes pabortata Ha
aBTOMaTM4YHOTO MeHt. KoraTto pypHaTa AOoCTUrHE
TemnepaTypaTa, TS We crnpe Aa ce Harpsisa. 3ByKOB CUMIrHan
LLle BW HaNoOMHW Aa OTBOpUTE BpaTtaTa u Aa nocrasuTe
XpaHaTta BbB ypHaTa. Cnea ToBa HaTUCHETe
"Confirm/+30s/Start", 3a na 3ano4He roTBeHETO.

2. KoraTto e nsbpaHo neyeHo nunae u e nstekno 2/3 ot
BpeMeTo, ypHaTa LWe 3BbHU ABa NbTW, 3@ Aa BM HANOMHK Aa
ob6bpHeTe xpaHaTa. Moxe NpocTo Aa s oCTaBuTE Aa
npoab/MxK. 3a no-a4obpu pesyntatn obaye obbpHeTE
XpaHaTa, 3aTBOpeTe BpaTaTa W cnej ToBa HaTUCHETe
"Confirm/+30s/Start", 3a Aa NpoAb/IXNTE FOTBEHETO.
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MeHto Terno Oucnn MowHocT
en
150 g 150
250¢g 250
Al AUTO REHEAT o
350 g 350 100%
ABTOMaTM4HO
450 g 450
noarpsisaHe)
600 g 600
1 (okono 230 g) 1
IA2 POTATO 2 (okono 460 g) 2 100%
(I PTOERt) 3 (okon0 690 g) 3
150 g 150
IA3 MEAT 300r 300 100%
(Meco) 450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 VEGETABLE 350¢g 350 100%
(3eneHuyumn) 500 g 500
150 g 150
A5 FISH 25049 250
(Pu6a) 350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50g 50
A6 PASTA (c 450 g cTyneHa Boaa) 80%
e 100 g 100 °
(c 800 g cTtyaeHa Boaa)
150 g 150
(c 1200 g ctyaeHa Boaa)
200 g 200
A7 SOUP o
400 g 400 100%
(Cyna)
600 g 600
A8 CAKE Mpeasaput
(Keiik) 4754 475 enHo
3arpsiBaHe
no 140 °C
200 g 200
A9 PIZZA
300r 300 c-4
(Muua)
400 g 400
500 g 500
A10 CHICKEN 750 g 750 c-4
(Mune) 1000 g 1000
1200 g 1200




ABTOMATUYHO
PASMPA3ABAHE
CMNOPEA TEMNOTO

BEbP30 PASMPA3ABAHE
3A BPEME

C Tasu cbypHa MOXeTe AQ PA3MpPA3BATE MECO, NTU4e

MeCO U MOPCKM AQpoOBe. BpemeTo 3a pasmpdassBaHe u

PABGOTHATA MOLLLHOCT LLLE CE€ HAOCTPOSAT ABTOMATUYHO

crnopeaA NPeABAPUTEAHO 30AQAEHOTO TerAo. TernoTo Ha

XPAHATA, KOATO Le 6GbAe Pa3Mpa3sBAHA, MOXE Ad Gbae

B rpanmumTe ot 100 g Ao 1000 g.

1. HatucHeTte 6yToHa "PRO DEFROST" BeaHbx. ®ypHaTa
we n3sege "dEF1."

2. 3aBbpTeTe BLPTALLOTO Ce Kon4e, 3a Aa nsbepete
TernoTo Ha XpaHaTta. B CbLIOTO BpeMe e CBeTHE

nHamkaTopsT "g". Ternoto Tpsbsa Aa 6bae B
MHTepsasna ot 100 go 1000 g.
3. HatucHete 6yTtoHa "START/+30SEC", 3a ga craptupaTte

pa3Mpa3daBaHETO.

BEAEXKA:

Fonemute napyera Moxe Aa 6bAAT 3aMpb3HaNu B
cpeaaTa. 3a Aa OCUrypuTe paBHOMEPHO pasMpassiBaHe, m
o6pblualiTe OT BpEME Ha BPEME U M1 pa3desieTe Ha Mo-
Masfiku mapyeTta rno BpeMe Ha pa3MpassiBaHeTo.

OTueaeTe TEYHOCTUTE MO BPEME HA Pa3MPassiBaHETO,

Tbil KaTO COKOBETE OT XpaHaTa MOXEe [a Ce HaropeLsT 1
[a 3ano4Har aa g roTear.

PypHATA NO3BOASBA U 6bP30 pasmpassiBaHe.

1. HatucHete 6yToHa "PRO DEFROST” aBa nbTu; dbypHaTta
we ce nssene "dEF2".

2. 3aBbpTeTe BbPTAWOTO Ce Kon4e, 3a Aa nsbepete
BpPEMEeTO 3a roteeHe. Hali-a4bnroTto BpeMe 3a
HacTpolika e 95 MuH.

3. HatucHete 6yTtoHa "START/+30SEC", 3a ga ctaptupaTte
pa3smpassBaHeTo.

BEAEXKA:

Fonemute napyeta Moxe Aa 6bAAT 3aMpb3HaNu B
cpepaTa. 3a Aa OCUrypuTe paBHOMEPHO pasMpassiBaHe, m
o6pblualiTe OT BpEME Ha BPEME U M1 pas3desieTe Ha Mo-
Masiku napyeTa rno Bpeme Ha pa3MpassiBaHEeTo.

OTueaeTe TEYHOCTUTE MO BPEME Ha Pa3MpPassiBaHETo,

Tbil KaTO COKOBETE OT XpaHaTa MOXe [a Ce HaropeLsT u
[la 3ano4Hart Aa s roTesT.
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HOME FRY

5.

HaTtucHeTe 6yToHa "Home Fry".

3aBbpTeTe BbPTALWOTO Ce KoMn4ye, A0KATO Ha ekpaHa ce u3Bene
"H1" "H2" "H3","H4","H5", "H6" "H7","H8" wnau "HO".
HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa 3ano4yHe
npesBapuTENIHOTO 3arpsiBaHe.

KoraTo ce AoCTWUrHe TeMmnepaTypaTa Ha npeaBapuUTeNHO
3arpsiBaHe, e Npo3By4Yn 3BYKOB CUrHas, 3@ Aa BM HanoMHu Aa
nocTtaBuTe xpaHaTa BbB dypHaTa. [locTaBeTe xpaHaTa BbB
¢ypHaTa 1 3aTBOpETE BpaTaTa.

HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4yHe roTBEHETO.

Benexka: Korato nsbepete ¢pyHkumsta Home Fry, mons, He
nocTaBsifiTe XxpaHaTa BbB pypHaTa B Hayanoto. dypHaTa NbpBO
TpsibBa Aa ce 3arpee. Cnef HSAKOMKO MUHYTU e NPO3BYYM ABYKpaTeH
3BYKOB CUTHas, 3a Aa BM HAMoOMHW Aa NMocTaBuTe xpaHaTa BbB
¢ypHaTa. Cnen KaTo s NOCTaBUTE, HAaTUCHETE OTHOBO
Confirm/+30s/Start. TarimepbT We oTO6posiBa M xpaHaTa wWe 6bae
npuroTBeHa naeasnHo.
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CRISPY GRILL

NO: Menu (Mporpama) Terno (r)

H1 3aMpa3eHu NbpXXeHU KapTodu 300

H2 3aMpa3eHu KapTodeHn KpoKkeTun 350

H3 3aMpaseHun Kanmapu 250

H4 3aMpa3eHu ly4eHu Kpbryeta 225

H5 3aMpa3seHn NUIeLKn Xanku 350

H6 Eckanon 270

H7 Ckapunau 250

H8 3eneHyyum 200

H9 MponeTHu pynua 250

1. HatucHete 6yToHa "Crispy Grill".

2. HatucHete "Crispy Grill" HekONKOKpaTHO UK 3aBbpTeTE
BbPTALLOTO Ce KoMn4e, 3a Aa ulbepete rpun pexum. Crnpete aa
HaTuckaTe/BbPTUTE, KOraTo ce nssege "C1", "C2", "C3" nnn "C4".

3. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa noTBbpAMUTE.

4. 3aBbpTeTe BbpPTALLOTO Ce Konye, 3a Aa u3bepeTe Tern0To 3a
roTBeHe.

5. HaTtucHete "Confirm/+30s/Start", 3a Aa 3ano4yHe roTBEHETO.

Benexka: Lianata xpaHa Tpsi6Ba Aa 6bae NocTaBeHa B TaBMyKaTa 3a
rpun, a TaBuuKaTa 3a rpun Tpsiba Aa 6bAe nocTtaBeHa BbpXy ckapaTa

3a rpun.
Crispy grill Terno (g) MovyHocT MbpBOHavanHa
Temnepartypa
C1 300
KopgaoH 650 (npscHa 600 C-4 Craiina
MWHM nuua)
900 Temneparypa
200
300 C-4 TemnepaTypa Ha
C2 (nasaHs) XNaAUMHUK
400
500
C3 (xnsb) 100 c-4 TemnepaTypa Ha
hpusep
C4 (nawn, TapT) TemnepaTypa Ha
300 C-4 XNagumHuK




LOW TEMP. CONTROL

JE30[0PALIA

BEbP30 MUKPOBBJIHOBO
FOTBEHE

3ALLUUTA 3A OELIA

1. HatmcHete 6ytoHa "Low Temp Control".

2.  HatmucHete "Low Temp Confrol' HEKOAKOKPATHO MAM
3ABbPTETE BHPTALLOTO CE KOMYE, 30 AQ PEXMM HA
roteene. "L1", "L2", "L3", "L4" nAM "L5" Lue mura.

3. HamucHerte "Confirm/+30s/Start", 30 Aa notebpAUTE.

4. 3aBbpTeTe BLPTALLOTO CE KOMye, 3a Ad usbepete
TEMMEPATYPA HA FOTBEHE.

5. HatucHerte "Confirm/+30s/Start", 30 Aa notebpaUTe.

6. 3aBbpTeTE BHPTILLLOTO CE KOM4YE, 30 AQ 30A0AETE
BPEMETO 3a rOTBEHE.

7.  HatmcHete "Confirm/+30s/Start", 30 Aa 3anoyHe
roTBEHETO.

[vcnnein | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| Bpeme 3a
roTeeHe
(makc.)
L1 (BaBHo v A 12 vaca
roTeeHe)
L2 (Monmspx ! K ! 95 MuH.
aHe Ha
TonnuHaTa)
L3 Macywas| Y v v v v v 12 vaca
aHe Ha
XpaHaTta)
L4 (Morypr) | ¥ 12 yaca
L5 (3atonnsa v v v v v v v 95 MUH.
wa KyTus)

1. B cbCcTOsSiHME Ha n3uyakBaHe HaTucHeTe "Kitchen
Assistant" 3 nbTu. EkpaHbT nokassa "AS-3".

2. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a ana 3ano4yHe
[e3o040pupaHeTo.

[Ey

B cbCcTOsSiHME Ha uM34yakBaHe 3aBbpTeTe BbPTALWOTO ce
Komn4ye HasnsBo, 3a Aa 3ajajeTe BPEMETO 3a FOTBEHE
AVPEKTHO; cnej ToBa HaTUCHeTe ByToHa
"Confirm/+30s/Start", 3a aga rotBute cbc 100%
MWUKPOBB/IHOBA MOLLHOCT.

BEJIEXXKA: Tasn nporpamMa Moxe fa 6bae 3agageHa Kato
nbpBa B NMporpamMa 3a roTBEHe Ha HSKOJIKO eTana.

B cbcTOsIHME Ha u34vakBaHe HaTucHete "ECO/Child Lock" 3a 3

cekyHau. Le ce uye abnbr 3ByKOB curHan, o6o3Havasaly, ye
3awuTaTa 3a Aeua e aKTMBMPpaHa U MHAMKATOPbBT 3a 3aK/lo4BaHe
e ceeTHe. EkpaHbT We nokassa TekywoTo BpeMe unum 0:00.
[e3akTnBnpaHe Ha 3aKk/l04YBAHETO: B 3aK/IIOYEHO CbCTOSIHME
HaTucHeTe "ECO/Child Lock" 3a 3 cekyHaM; Wwe ce yye ababr
3BYKOB curHasn, obo3HayaBall, Ye 3ako4BaHeTo e ocBoboaeHO
M UHAMKATOPbBT 3@ 3aK/touBaHe e n3yesHe.
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®YHKLMNA 3ATNTMTBAHE

OYHKLNS
3AMNYLUABAHE HA
3BYKA

OYHKLMNA ECO

®YHKUMNA NMOYNCTBAHE
C MAPA
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1. Mo BpeMe Ha rotBeHe HaTtucHeTe "Kitchen Assistant”, 3a aa

npoBepuTe TEKYLLOTO BpeEMe.
2. [lo BpeMe Ha roTBeHe HaTucHeTe "Optional Function";

TEKYLLOTO HMBO Ha MOLLHOCT Le ce rnokaxe 3a 2-3 CeKyHaun.

B cbcTosiHMe Ha usyakBaHe HaTucHeTe "Kitchen Assistant" 4
nbTW; Ha gucnnes we ce nsseae "AS-4". Nocne HaTUcHeTe
"Confirm/+30s/Start" n dypHaTa We Bfe3e B peXuMm Ha
3arnyuweH 3ByK. Mpun HUKOSI onepaumnsa HaMa Aa ce YyBa 3BYK.

B cbcTosiHne Ha nsyakeBaHe HatucHeTe "Kitchen Assistant” 4
nbTW; Ha gucnnes we ce nsseae "AS-4". Nocne HaTUcHeTe
"Confirm/+30s/Start" n dypHaTa We n3nese oT pexuM Ha
3arnyLueH 3ByK.

BnusaHe B pexxnm ECO: B CbCTOSiHME Ha U3yakBaHe
HaTucHeTe "ECO/Child Lock" 3a kpaTko; AncniesT e ce
N3KJTIOYM.

M3nu3aHe ot pexum ECO: HaTucHeTe nponsBosieH 6yToH.

1. B cbcTosiHME Ha n3dyakBaHe HaTucHeTe "Kitchen
Assistant" 5 nbTu; Ha ancnnes we ce nssege "AS-5".
2. HatucHete "Confirm/+30s/Start", 3a aa 3ano4yHe

noymcreaHeTo ¢ napa (100% MMKpOBBIHOBA MOLIHOCT 3a 5

MUHYTH).



OKOJIHA CPEOA

Mpean nounctBaHe msknoveTe dypHaTa v usabpnarte
3axpaHBalmsa kaben oT KOHTaKTa Ha enekTpuyeckaTa
Mpexa.

MopabpxaiTe BbTPELWHOCTTa Ha dypHaTa yncta. Korato
NpbCKM OT XpaHaTa nosienHaT No CTeHuTe Ha dypHaTa,
n3bbplleTe rM € BNaxHa kbpra. YnotpebaTta Ha CUHU
pasTBopM uUnmn abpasmMBHU NOYUCTBALLM NpenapaTtu He ce
npenopbyBa.

BbHWHWTE NOBBLPXHOCTU Ha dpypHaTa TpsibBa Aa ce
NMo4YMcTBaT C BllaxHa Kbpna. 3a ga npeaoTspaTuTe nospena
Ha paboTelwmnTe YacTn BbTpe BbB dypHaTa, BbB
BEHTUNAUMOHHMTE OTBOPU He TpsibBa Aa BNM3a BoAa.

He nossonsiBaiiTe KOHTPOMHUAT NaHen Aa ce HaMOKpW.
MouncTBaTe Kopnyca C MeKa BnaxHa Kbpna. He
M3rnon3BaiTe AeTepreHTn, abpasmeu UAM NoYnCTBaLLM
npenapaTtu CbC Crpei BbpXy KOHTPOSHUS NMaHern.

AKO BbTPe WM OKOJO BbHLUHATa CTpaHa Ha BpaTaTa Ha
¢dypHaTa ce HaTpyna napa, usbbplete ¢ Meka Kbpna.
ToBa MOXe Aa ce C/lyyun, KoraTto MMKpoBb/IHOBaTa (ypHa
paboTu Npu ycnoBus Ha BMCOKa BAAXHOCT U MO HUKaKbB
HayMH He Moka3Ba HEeM3MNpaBHOCT Ha ypeaa.

OT BpeMe Ha BpeMe e Heob6XoAMMO Aa M3BaxxaaTe CTbKIeHUs
noAHOC 3a noyncTeBaHe. MuitTe nogHoca B Tornna canyHeHa
BOJA MM B CbAOMUSISIHA MalUMHa.

MpbCTEHBT M AONHATa NOBbPXHOCT BbB BbTPELIHOCTTA Ha
¢dypHaTa TpabBa Aa ce nouncTeaT peAoBHO, 3a Aa ce
n3berHe nsnuweH Wym. MNMpocto 3abbplieTte gonHaTa
NMOBBPXHOCT C MEK pa3TBOp, BoAa Wau npenapar 3a
nposopuu v noacylete. MpbCTEHLT MOXe Aa Ce U3Mue B
MeKa canyHeHa BoAa Wi B CbAOMUSI/IHA MaluWHa.
M3napeHusaTa oT roTBEHETO Ce HaTpynBaT Npu NOBTOPHA
ynotpeba, HO MO HUKaKbB HAaUYMH He BAUSIST BbPXY A0SHaTa
NMOBBPXHOCT WM KoMenuaTta Ha npbcTeHa. Korato
n3BaxzaTte npbCTeHa 3a NouYncTBaHe, yBepeTe ce, 4ye ro
BpbLUaTe Ha MSICTOTO My B NMpaBwHaTa nosuuus.

MoxeTe fa npeMaxHeTe MUpU3MUTE OT BallaTa dypHa kaTo
cMecuTe Yalla Boja CbC COKa M KopaTa Ha eAuH JIMMOH B
Abnboka Kyna, noaxoAsila 3a roTBeHe B MUKPOBbB/IHOBA
¢ypHa. MNMycHeTe Ha MMKPOBBJIHOBO FOTBEHE 3a 5 MUHYTH,
3abbplueTe obpe M NoacyLleTe CbC Cyxa Kbpna.

He nsaxebpnsinTte ypeaa c o6MyaiHUTE AOMaKUHCKM OTNaabLuM B
Kpasl Ha XW3HEeHMA My UMKbA. BMecTo ToBa To npepaiTte B
cbbupaTeneH NyHKT 3a peunknaupaHe. Mo To3n HaunH we
NMOMOrHeTe 3a ofa3BaHe Ha OKoJiHaTa cpeaa.
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MHCTAJTNMPAHE 1. YBepeTe ce, 4e BCUYKM OMNAKOBBbYHWU MaTepuanun ca
M3BajeHu OT BbTPELIHATa CTpaHa Ha BpaTaTa.

2. Cnep pa3onakoBaHe ornegarite dypHaTa 3a HSKaKBu

BUAMMMU LLETU KaTO:

- HecbOTBeTCTBalla Bparta,

- rnoBpeaeHa BpaTa,

- BANBOHATMHKW MKW AyNKK B Npo30opela Ha BpaTaTa WUu Ha
eKpaHa,

- BANBOHATMHM BbB BbTPELUHOCTTA.

AKO BMANTE Hewlo oT ropensbpoeHoTo, HE nsanonseante

¢dypHaTa.

3. Tas3n MMKpoBb/IHOBa ypHa Texu okono 19,4 kg u
TpsibBa Aa 6bae NocTaBeHa Ha XOpU30OHTaNHa
NOBBbPXHOCT AOCTaTbYHO 34paBa Aa U3AbPXKK TErN0TO
n.

4. O®ypHaTa TpsbBa oa 6bae nocTaBeHa ganeve oT
M3TOYHMUM Ha BUCOKA TeMnepaTypa v napa.

5 HE nocTtaBsinTe HMLWO Bbpxy dypHaTa.

6. [OpbxTe pypHaTa Ha noHe 20 cm pa3cTosiHMe OT
ABeTe CTPaHWYHU CTeHU 1 Ha 0 cm OT 3aaHaTa
CTeHa, 3a Aa OCUrypuTe npaBuiHa BeHTUNaUMUs.

7. HE u3BaxpaanTe Bana Ha BbpTsaLlaTa ce OCHOBA.

8. KakTo npw BCceku ypesn, Heob6xoaMMo e npsaKo
HabnoaeHne, KoraTto ce U3nossea oT Aeua.

9. YBepeTe ce, Ye KOHTAKTbT Ha efniekTpuyeckaTta Mpexa
€ NleCHO AOCTbMNeH, Taka ye wencensbT aa 6bae
n3BageH 6bP30 B C/lyyal Ha onacHocT. B npoTueeH
cnyyan TpsbBa Aa € Bb3MOXHO Aa NMpeKkbCHeTe
3axpaHBaHETO Ha ypeaa ypes NpekbCBay Ha
enekTpuyeckata Mpexa. B To3u cnyyan ce B3umart
noA BHMMaHuWe CbluecTByBawmTe pasnopenbu Ha
cTaHAapTuTe 3a enekTpuyecka 6e3o0nacHoOCT.

YpenbT TpsibBa Aa 6bae NpaBWMIHO CBbpP3aH CbC 3a3eMeH
KOHTaKT Cc eaHodaseH npoMeHnms Tok (230 V/50 Hz).
NPEAYNPEXAEHUE! YPEODBLT TPABBA JA BbJE 3A3EMEH!

10. Taswm dypHa usnckea 1,5 kVA BxoaHa MOLLHOCT.
MpenopbynTeNHO € Aa Ce KOHCYNTupaTe CbC
CepBM3eH MHXEHep, KoraTto MHcTanupaTe dypHara.
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TEXHUYECKM
XAPAKTEPUCTUKN

13

PASMEPU 3A
NHCTAJIMPAHE

PAANO CMYLLEHNS

KOHCYMMPaHa MOLLHOCT ..vvvueiiiiainennennss 230V ~50 Hz, 2400 W

MBXOLAHA MOLLHOCT .vuuiiteiiteaneennesnsesnessnssnnssneaneannss 1000 W
[PV HArPEBATE M 1ttt ititiie st st re e e saereeens 2400 W
KoHBeKunoHeH

HATPEBATE . e evveeesiveeuereseeesseeesseesseeessseessseessseesssessns 2400 W
PaboTHa yecToTa 2450 MHz
BBHLUHMN PA3MEPU vuvvvnveieinananinenenannns 520 x 327 x 520 mm
KanaunTeT Ha DYPHATA «ovivvrinieiererneneenenennnnnnanans 30 nutpa
Terno cnes pas’onakKOBaAHE ..vvvvvireerireenernerenns Mpw6bn. 19,4 kg
HMBO Ha LUYM it eae e Lc < 58 dB (A)

To3u ypea uMa MapKuMpoBKa CbI/lacHO eBponencka
anpekTtusa 2012/19/EC OTHOCHO U3XBbPJISHETO Ha
MU3MO0JI3BaHO €JIEKTPUYECKO U €1IEKTPOHHO
o6opyaBaHe (WEEE).

Ta3u MapkupoBKa npepacraB/sisBa o603HauyeHue

3a BaJIMAHOCT B usana EBpona Ha Bb3MOXXHOCTTa

3a BpbllaHe U peuMKJiMpaHe Ha U3noJsi3BaHo
eJIeKTPUYECKO U efIeKTPOHHO o6opyaBaHe.

MuKpoBb/iHOBaTa ypHa MOXe Aa MNPUYMHU CMYLLEHUS Ha
paano, TB unn nonobHo obopyasaHe. AKO HacTbMU CMYyLLEHWE,
TO MOXe Aa 6ble OTCTPaHEeHO WM HaMaNeHo 4Ypes CreaHuTe
AencTBUS.

a) MouwncTeTe BpaTaTa v YNAbTHABALMTE NOBLPXHOCTY Ha dypHaTa.

b) Mocrasete paavo, TB unu gpyroto o6opyasaHe
Bb3MOXHO Hali-Aaneye oT MUKPOBb/IHOBATa
dypHa.

C) WM3nonseaiiTe NOAXOASALLO MHCTaNMpaHa aHTeHa 3a
paauoTo, Tenesmsopa v T.H., 3a Aa npueMarte CUneH
curHan.

3AMNA3BAME CU/ MNMPABOTO HA BCAKAKBW MNMPOMEHN

BE3 A BJ/IMAEM BbPXY PABOTATA HA YPEZA. oo
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1. Ako ¢ypHaTa He paboTn n3o6wo, Ha Anucnnes He
ce nosiBsiBa MHGoOpMaLMs UNn ANCNNIEeaT n34esBa:

a) YBepeTe ce, 4ye pypHaTa € 34paBo BK/IOYEHA B
KOHTakTa. AKO He e, u3BajgeTe Liencena ot
KOHTaKTa, nsyakamte 10 ceKyHAN U O
BK/IlOYETE OTHOBO.

b) MpoBepeTe nomeleHnsaTa 3a U3ropsan npeanasuTen
WY 3a4encTBaH NpeKbCBay Ha enekTpuyeckara
Bepura. AKO BCUYKO M3rnexaa, ye pabotu
HOpManHo, NpobBanTe KOHTaKTa C Apyr ypea.

2. AKO MUKPOBBJIHUTE HEe

pyHKUMOHMPAT:

a) MpoBepeTe ganu UMa 3aganeH TanMep.

b) MpoBepeTe ganu BpaTtaTa e 34paBo 3aTBOpeHa, 3a
[a ce 3ajencTBaTt npeanasHuTe Kavanku. B
NpOTMBEH Cny4van BbB dypHaTa HAMa Aa ce
M31bYBAT MUKPOBBJTHMN.

AKO HUTO €HO OT FOpHUTE AEeACTBUS He
onpaBss CUTyaLusaTa, CBbpXKeTe ce C Hal-
61M3KNA OTOpU3NpPaH cepBuU3.

YpeabT e npeaHa3Ha4veH 3a AoOMaluHa ynoTpe6a 3a
rnpeToruissHe Ha XpaHU U HanNUTKWU Ypes
eneKkTpoMarHutHa eHeprus. Camo 3a ynotpeba B
3aKpUTU MOMELLEHMUSA.

AKO ce HyxzaaeTe OT AOMb/HUTENHa MHpOPMaUMs UK Bb3HUKHE
HsikakbB Npobnem npu ynorpebata Ha ypena, Monsi, o6bpHeTe ce
KbM LleHTbpa 3a 06cnyxBaHe Ha KIMEHTM Ha Hisense BbB BawaTta
cTpaHa (e HaMepuTe CbOTBETHUS TenedoHeH HOMEp B
rapaHumMoHHaTa KHWXXKa 3a MeXAyHapoAHa rapaHuus Ha ypeaa).
AKO BbB BallaTa CTpaHa HsiMa LleHTbp 3a o6cnyxBaHe Ha
KITMEHTWN, OTUAETE NPU MeCTHUS NpeacTaBuTen Ha Hisense unu ce
CBbpXETe CbC CneumannsnpaHnsi CEpBu3 Ha 4OMaKUHCKK ypeau
Hisense.

CamMmo 3a nim4yHa ynortpe6al

Hisense

fe reimagined

BU NOXXEAABA MPUATHO MOA3BAHE HA BALLUA YPEA.



KARE KUNDE

BRUGSANVISNING

Tak, fordi du har valgt at kgbe dette apparat. Vi er
overbeviste om, at du snart ved selvsyn vil opdage, at du
virkelig kan stole p& vores produkter. Vi har vedlagt
denne udfgrlige brugsanvisning, s& det er nemt at komme
i gang med at bruge apparatet.

Brugsanvisningen hjeelper dig til at laere apparatet at
kende. Laes brugsanvisningen grundigt, fgr du bruger
apparatet fgrste gang.

Kontrollér altid ved udpakningen, at apparatet ikke er
beskadiget. Hvis du opdager en transportskade, skal du
kontakte salgsstedet eller transportgren med det
samme. Du kan se telefonnummeret pd kgbskvitteringen
eller pd fragtbrevet.

Vi gnsker dig held og lykke med dit nye apparat!

Apparatet er udelukkende beregnet til
opvarmning af fgdevarer og drikkevarer ved

EE' hjeelp af elektromagnetisk energi. Kun til
indendgrs brug.

Denne brugsanvisning er beregnet til slutbrugeren.

Den beskriver apparatet og giver anvisninger til korrekt
og sikker betjening. Brugsanvisningen gaelder for
forskellige modeller. Derfor finder du méske oplysninger
og beskrivelser, som ikke gaelder for netop dit apparat.

Vi tager forbehold for fejl i brugsanvisningen, og vi
forbeholder os ret til at foretage sendringer.
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Bergr aldrig fladerne pa kogepladen

eller kogegrejet. De bliver varme
under brug. Hold bgrn pa sikker

afstand. Risiko for forbraending!

Mikrobglger og hgjspaanding!
A Fjern ikke daekslet.

ADVARSEL! Apparatets tilgeengelige dele kan blive
meget varme, nar apparatet er i brug. Pas pa
ikke at berejre varmeelementerne. Bgrn yngre
end 8 &r skal holdes pa sikker afstand eller hele
tiden vaere under opsyn. Hold bgrn under opsyn,
og lad dem ikke lege med apparatet.

Apparatet ma bruges af bgrn over 8 ar og af
personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende erfaring med og
viden om apparatet, hvis de holdes under opsyn
eller har faet vejledning i at bruge apparatet pa en
sikker made og forstar de involverede risici. Bgrn
ma ikke lege med apparatet. Renggring og
vedligehold ma ikke foretages af bgrn, medmindre
de er over 8 ar og er under opsyn.

Apparatet og ledningen skal veere utilgaengeligt for

bgrn under 8 ar.

« ADVARSEL: Bgrn ma kun bruge m|krob¢Igeovnens
kombinationsfunktion under opsyn af voksne pa
grund af den hgje temperatur i ovhrummet.
(Gaelder kun modeller med grillfunktion).



* ADVARSEL: Hvis lagen eller lagepakningen er
beskadiget, m@ mikrobglgeovnen ikke bruges,

for skaderne er blevet udbedret af en kvalificeret

person.

* ADVARSEL: Service eller reparatloner hvor et
eller flere daeksler fjernes, sa der ikke ydes
beskyttelse mod mikrobglgestraling, skal
udfgres af en fagmand.

« ADVARSEL: Vaesker og fadevarer ma ikke
opvarmes i teet lukkede beholdere, da der er
risiko for, at de kan eksplodere.

* Hold bgrn under opsyn, og lad dem ikke lege
med apparatet.

» Afmonter ikke apparatets fadder. Undga at
tildeekke m|krob¢Igeovnens
ventilationsabninger.

e Brug kun kgkkenredskaber, som er egnet
til brug med mikrobglgeovn.

e Ved tilberedning af mad i plast- eller
papirbeholdere skal du holde gje med
mikrobglgeovnen pa grund af
antaendelsesfaren.

e Hvis du ser rgg, skal du slukke apparatet
eller traekke stikket ud og holde Iagen lukket
for at kveaele eventuelle flammer.

*Ved opvarmning af drikkevarer med
mikrobglger kan de komme i kog med en vis
forsinkelse. Du skal derfor veere meget
forsigtig, nar du handterer beholderen med
drikkevaren.

e Indholdet af sutteflasker eller glas med
babymad skal rgres rundt eller rystes, og

temperaturen skal kontrolleres fgr indtagelsen

for at undgd forbraendinger.
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¢ /g i skal og hele hardkogte seg ma ikke
varmes i mikrobglgeovnen, da de kan
eksplodere, selv efter endt tilberedning.

*Ved renggring af ovnlagen ovnlagens pakning
og ovnrummet ma du kun bruge milde ikke-
slibende renggringsmidler, som skal pafgres
med en svamp eller en blgd klud.

* Renggr apparatet jeevnligt, og fjern eventuelle
madrester.

e Hvis du ikke holder apparatet rent, kan
overfladen tage skade, drlftslevetlden kan blive
reduceret, og der kan opsta farlige situationer.

* Hvis ledningen bliver beskadiget, skal den
udsklftes af en autoriseret reparatgr for at
undga farer.

o Ledningen ma ikke haenge ud over kanten pa det
bord, som apparatet star pa.

o For at undga risici ma du aldrig tilslutte apparatet
ved hjaelp af et taend/sluk-ur eller et
fjernbetjeningssystem.

o Udskift aldrig lyskilden i ovhrummet. Den ma kun
udskiftes af en fagmand.

* Renggr ikke apparatet med en damprenser,
hajtryksrenser, skarpe redskaber eller slibende
renggringsmidler, skuresvampe eller
pletfjerner.



SIKKERHEDSFORSKRIF
TER FOR ALMINDELIG
BRUG

Som ved alle apparater bgr du overholde visse regler og
sikkerhedsforskrifter for at f& stgrst mulig glaede af din
mikrobglgeovn. Disse er anfgrt nedenfor:

1. Drejetallerkenen, drejeringen og motorakslen skal altid
vaere monteret korrekt, ndr du bruger
mikrobglgeovnen.

2. Brug aldrig mikrobglgeovnen til andre formal end
tilberedning af mad, altsa ikke til f.eks. at torre tgj,
papir eller andet materiale og heller ikke til
desinficering.

3. Brug ikke mikrobglgeovnen, ndr den er tom. Det kan
beskadige mikrobglgeovnen.

4. Brug aldrig ovnrummet til opbevaring af f.eks. papir,
kogebgger, kogegrej etc.

5. Tilbered ikke mad omgivet af en membran, f.eks.
2ggeblommer, kartofler, kyllingelever etc., uden fgrst
at prikke adskillige huller med en gaffel.

6. Undlad at stikke genstande ind i abningerne pa
mikrobglgeovnen.

7. Fjern ikke dele sdsom fgdderne, motorakslen eller
skruer fra mikrobglgeovnen.

8. Tilbered ikke mad direkte p& drejetallerkenen. Anbring
maden i/pa egnet kogegrej, for du szetter det i
mikrobglgeovnen. VIGTIGT - DETTE KOGEGREJ MA IKKE
BRUGES I MIKROB@LGEOVNEN:

- Metalkogegrej og kogegrej med metalh&ndtag.

- Kogegrej med metalpynt.

- Poselukkere af papir og staltrdd til lukning af
plastposer.

- Kogegrej af melamin, da det absorberer
mikrobglgerne. Det kan fa kogegrejet til at revne eller
forkulle, og det vil forsinke tilberedningsprocessen.

- Stel fra Centura. Glasuren er ikke beregnet til brug i
mikrobglgeovn. Kopper med lukket hank fra Corelle
Livingware.

- Tilbered ikke mad i beholdere med en lille 8bning
sasom flasker, da de kan eksplodere ved opvarmning i
mikrobglgeovn.

- Brug ikke konventionelle stege- eller
madlavningstermometre.

- Der kan fas szerlige termometre, som er specifikt
beregnet til brug i mikrobglgeovn. Disse kan bruges.

9. Kgkkenredskaber til brug med mikrobglgeovn skal bruges
i henhold til producentens anvisninger.

10. Forsgg ikke at friturestege mad i mikrobglgeovnen.

1. Husk p8, at mikrobglgeovnen kun opvarmer vaesken i en
beholder og ikke selve beholderen. Det betyder, at selv
om l3get p& beholderen ikke er
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varmt at rgre ved, ndr du tager det af, vil maden

eller vaesken i beholderen frigive samme maengde

damp og/eller staenk, som hvis du tog 1&get af
beholderen efter konventionel tilberedning.

Kontroller altid selv temperaturen pa den tilberedte

mad, iseer hvis du opvarmer mad eller drikke til

spaedbgrn eller sma bgrn. Indtag aldrig mad eller
drikke umiddelbart efter, at du tager det ud af
mikrobglgeovnen. Lad det hvile i nogle f& minutter,
og omrgr, s& varmen fordeles jaevnt.

Hvis maden indeholder en blanding af fedt og vand

(f.eks. Fond), skal den blive stdende i 30-60

sekunder i mikrobglgeovnen, efter at den er blevet

slukket. Det far blandingen til at saette sig og

forebygger, at det bobler, ndr du szetter en ske i

maden eller vaesken eller tilsaetter en

bouillonterning.

N&r du tilbereder mad eller drikkevarer, skal du

huske pa, at visse fgdevarer som f.eks. grgd,

marmelade og hakket kgd opvarmes meget hurtigt.

Brug ikke plastbeholdere til opvarmning af fgdevarer

med et hgjt indhold af fedt eller sukker.

Kgkkenredskaber kan blive varme p& grund af varme,

som overfgres fra den opvarmede mad. Det geelder

iseer, hvis der har vaeret kgkkenfilm p8 dem. Det kan
veere ngdvendigt at bruge grydelapper.

Sadan mindsker du risikoen for ild i ovhrummet:

a) Overtilbered ikke maden. Hold gje med
mikrobglgeovnen, hvis der bruges papir, plast eller
andre braendbare materialer inde i
mikrobglgeovnen til at ggre tilberedningen
nemmere.

b) Fjern metalclips fra papir- eller plastposer, fgr
du anbringer dem i mikrobglgeovnen.

¢) Hvis emner i ovhrummet anteendes, skal du holde
ovnldgen lukket og slukke for apparatet pa
stikkontakten eller p& boligens eltavle.



DISPLAY
Viser klokkeslaet, tilberedningstid og indstilling.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Tryk pd disse knapper til at tilberede mad med
forudindstillede programmer.

PRO DEFROST

Tryk pa denne knap til at opts mad efter tid eller vaegt.
KITCHEN ASSISTANT

Tryk p§ denne knap til at foretage forskellige indstillinger
(klokkeslzet, timer...).

OPTIONAL FUNCTION

Tryk pa denne knap til at vaelge tilberedningstid og
mikrobglgeeffekt.

DREJEKNAP

Tryk pd denne knap til at vaelge forskellige tilvalg og
funktioner.

CONFIRM/START/+30 SEC

Tryk p& denne knap til at vaelge kviktilberedning i 30
sekunder (og laegge 30 sekunder til for hvert tryk pa
knappen) eller til at bekraefte
tilberedningsindstillingerne.

ECO/CHILD LOCK

Tryk pa denne knap til at at sla display og biplyd til/fra, eller
hold den inde for at sld bgrnesikringen til/fra.

STOP/CLEAR

Tryk p& denne knap for at afbryde tilberedningen eller

slette indstillingerne.
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KLOKK
ESLAT

Sikkerhedsafbryder i 1dgen
Ovnrude

Drejering

Drejetallerken
Betjeningspanel
Mikrobglgeguide (fjern ikke
pladen, som daekker guiden)

Grillbakke (kan ikke bruges
5. sammen med mikrobglger

og skal anbringes pa grillristen).

Grillrist (kan ikke bruges sammen med
mikrobglger og skal anbringes
pd drejetallerkenen).

LalB BN A

Mikrobglgeovnens tilberedningsparametre er

processorstyrede, sa de bedre opfylder dine behov.

N&r mikrobglgeovnen sluttes til lysnettet, viser

displayet "0:00”, og der lyder et bip.

1. Tryk pd knappen KITCHEN ASSISTANT. Displayet
viser "AS-1".

2. Drej pa drejeknappen for at indstille timetallet.
Timetallet skal angives til en veerdi fra 0 til 23 (24-
timers-visning).

3. Tryk pa knappen KITCHEN ASSISTANT. Minuttallet
blinker.

4. Drej pd drejeknappen for at indstille minuttallet til
en veerdi fra O til 59.

5. Tryk pd knappen KITCHEN ASSISTANT for at
afslutte indstillingen af klokkeslaettet. ":" blinker.

BEMZRK:
1. Hvis klokkeslaettet ikke er indstillet, kan mikrobglgeovnen
ikke bruges.

2. Hvis du trykker p8 knappen STOP/CLEAR under indstilling af
klokkesleaettet, gar displayet automatisk tilbage til den
foregdende visning.



Timer

TILBEREDNING MED
MIKROB@LGER

Brug timerfunktionen til at indstille en alarm.

1. Tryk to gange pa knappen KITCHEN ASSISTANT.
Displayet viser "AS-2."

2. Drej pa drejeknappen for at indstille
nedteellingstiden. (Den maksimale tilberedningstid er
95 minutter).

3. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte.

4. N&r den indstillede nedteellingstid er géet, lyder der
fem bip.

Hvis uret er indstillet (24-timer-visning), viser displayet
derefter klokkesleettet.
BEMZRK:

. N&r timerfunktionen er i gang, kan du ikke bruge
andre funktioner.

. Dermed kan du bruge mikrobglgeovnen som
minutur, hvis du aktuelt ikke bruger den til andet.

. Kontroller, at klokkeslaettet er indstillet.

1. Tryk p& knappen OPTIONAL FUNCTION. “P100”
blinker pa displayet.

2. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte. "P100" vises konstant.

3. Tryk en eller flere gange pa knappen OPTIONAL
FUNCTION, eller drej p& drejeknappen for at veelge
mikrobglgeeffekt fra 100% til 10%. "P100", "P 80",
"p 50", "P 30" eller "P 10" vises pa displayet i denne
raekkefglge.

4 Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte.

5. Drej pa drejeknappen for at indstille
tilberedningstiden. (Tilberedningstiden skal vaere
mellem 0:05 og 95:00).

6. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte og starte tilberedningen.

7. Tryk pa knappen STOP/CLEAR for at afbryde
tilberedningen.

BEMARK:

N&r du indstiller timeren, er intervallerne som fglger:
0-1 min : 5 sekunder

1-5 min : 10 sekunder

5-10 min 30 sekunder
10-30 min 1 minut
30-95 min 5 minutter

Antal tryk 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrobelgeeffekt 100% 80% 50 % 30% 10%
Display P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G- Grillfunktionen er iscer velegnet til tynde skiver kad, fileter
eller steaks, koteletter, spyd, palser eller parteret kylling.
Grillfunktionen er ogsd velegnet til ristning af bred eller
sandwich samt gratinering.

1. Tryk to gange pa knappen OPTIONAL FUNCTION. "G-
1" blinker pa displayet.

2. Tryk flere gange pa knappen OPTIONAL FUNCTION,
eller drej pa drejeknappen for at vaelge grillfunktionen.
Stop med at trykke eller dreje p& knappen, ndr "G-1"
blinker pa displayet.

3. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at bekreefte.
"G-1" lyser.

4. Drej pa drejeknappen for at indstille
tilberedningstiden. (Tilberedningstiden skal vaere
mellem 0:05 og 95:00).

5. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte og starte tilberedningen.

BEMZRK:

Vi anbefaler, at du bruger den medfglgende grillrist.
Anbring maden pa grillristen, og anbring grillristen oven pd
drejetallerkenen.

Vi anbefaler, at du vender maden under tilberedningen

for at opna en mere ensartet tilberedning.

KOMBIFUNKTION C-1 1. Tryk fire gange p& knappen OPTIONAL FUNCTION.
"C-1"blinker p& displayet.

2. Tryk flere gange p& knappen OPTIONAL FUNCTION,
eller drej p& drejeknappen for at veelge
kombifunktionen. Stop med at trykke eller dreje, ndr
"C-1","C-2", "C-3" eller "C-4" vises pd displayet.
"P100", "G-1" 0g "140 C°" vises pd displayet.

3. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekrcefte.

4. Drejpd drejeknappen for at indstille
tilberedningstiden. (Tilberedningstiden skal vcere
mellem 0:05 og 95:00).

5. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekrcefte og starte filberedningen.

BEMARK:

Vi anbefaler, at du bruger den medfglgende grillrist.
Anbring maden pa grillristen, og anbring grillristen oven
pé drejetallerkenen.

Vi anbefaler, at du vender maden under tilberedningen
for at opnd en mere ensartet tilberedning.
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TILBEREDNING MED

Tilberedning med varmluft giver dig mulighed for at
VARMLUFT (MED

tilberede maden som i en almindelig ovn. Mikrobglgerne

bruges ikke. Ved tilberedning med varmiuft anbefales det

at forvarme mikrobglgeovnen til en passende temperatur,

fer maden anbringes i mikrobglgeovnen.

. Tryk tre gange pa knappen OPTIONAL FUNCTION. "140"
blinker pa displayet.

2. Tryk flere gange pd knappen OPTIONAL FUNCTION, eller
drej pa drejeknappen for at veelge varmluftfunktionen.
Stop med at trykke eller dreje pa knappen, nar “140”
blinker pa displayet.

Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte.

4 Drej pd drejeknappen for at indstille den gnskede
temperatur.

Bemeaerk: Temperaturen kan indstilles fra 140 til 230 °C.

5. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte
temperaturen.

6. Tryk pad knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte og
starte forvarmningen.
N&r den indstillede temperatur er opndet, bipper
mikrobglgeovnen to gange for at minde dig om at seette
maden i mikrobglgeovnen. Temperaturen blinker pa
displayet.

7. Anbring maden i mikrobglgeovnen, og luk 1dgen.

8. Drej pa drejeknappen for at indstille tilberedningstiden. (Den
maksimale tilberedningstid er 95 minutter).

9. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at starte
tilberedningen.

TILBEREDNING MED 1. Tryk tre gange p& knappen OPTIONAL FUNCTION. "140"
VARMLUFT (UDEN blinker pa displayet.

2.  Tryk flere gange p& knappen OPTIONAL FUNCTION,
eller drej p& drejeknappen for at vaelge
varmluftfunktionen. Stop med at trykke eller dreje pd
knappen, ndr “140” blinker p8 displayet.

3. Tryk p8 knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekraefte.

4. Drej pa drejeknappen for at indstille den gnskede
temperatur.

Bemaerk: Temperaturen kan indstilles fra 140 til 230 °C.

5. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte

temperaturen.

6. Drej pa drejeknappen for at indstille tilberedningstiden.

(Den maksimale tilberedningstid er 95 minutter).

7. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at starte

tilberedningen.
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Flertrinstilberedning

412

LYNTILBEREDNING

Der kan maksimalt indstilles to tilberedningstrin. Hvis et af
trinnene er optaning, skal det altid veere det farste trin. Der lyder
et bip, ndr ferste trin er afsluttet, og det nceste trin begynder.

Bemcerk: Automenu og forvarmning kan ikke indsfilles som et trin
ved flertrinstilberedning.

Eksempel: Hvis du vil opte maden i 5 minutter og derefter tilberede
maden ved 80% mikrobglgeeffekt i 7 minutter, skal du gegre som
felger:

1. Tryk to gange pd knappen PRO DEFROST. Displayet viser
"dEF2".

2. Drejpd& drejeknappen for at indstille optgningstiden fil 5

minutter.

Tryk pd& knappen OPTIONAL FUNCTION.

Tryk pd& knappen CONFIRM/+30S/START for at bekroefte.

Drej p& drejeknappen for at indstille mikrobglgeeffekten fil

80%. Displayet viser "P80".

6. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at bekreefte.

7. Drejpd drejeknappen for at indstille tilberedningstiden til 7
minutter.

8. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at bekrcefte og
starte filberedningen.

ok w

1. N&r mikrobglgeovnen venter, kan du trykke pd
knappen CONFIRM/+30S/START for at tilberede
med 100% mikrobglgeeffekt i 30 sekunder. For
hvert yderligere tryk pa knappen lsegges der 30
sekunder til tilberedningstiden. Den maksimale
tilberedningstid er 95 minutter.

2. Under tilberedning med mikrobglger, grill,
varmluft eller kombinationstilberedning kan du
trykke p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
tilberede med 100% mikrobglgeeffekt i 30
sekunder. For hvert yderligere tryk pa knappen
laegges der 30 sekunder til tilberedningstiden.

Bemaeaerk: Det er ikke muligt at bruge denne funktion ved
optgning efter vaegt, ved flertrinstilberedning eller ved brug af
automenuerne.



AUTO MENU

1. Drej drejeknappen med uret for at veelge den gnskede
funktion, sa displayet viser "A1", "A2", "A3" ... Displayet
viser "A10".

2. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte
den valgte funktion.

3. Drej drejeknappen for at indstille madens veegt.
Indikatoren “g” vises p& displayet.

4. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte
og starte tilberedningen.

Bemaerk: 1. Menuen til bagning af kage er under
varmlufttilberedning 160 °C med forvarmning. Forvarm fgrst
mikrobglgeovnen, og brug derefter automenufunktionen. N&r
mikrobglgeovnen opnar den indstillede temperatur, stopper
den med at forvarme. Der lyder et bip for at minde dig om at
anbringe maden i mikrobglgeovnen. Tryk derefter pd
knappen CONFIRM/+30S/START for at starte tilberedningen.

2. Hvis du har valgt automenuen til kylling, og 2/3 af
tilberedningstiden er gdet, lyder der to bip for at minde dig
om, at du skal vende maden. Hvis du ignorerer det,
fortsaetter tilberedningen. Du opnar dog det bedste resultat
ved at vende maden, lukke ovnldgen og trykke pa knappen
CONFIRM/+30S/START for at genoptage tilberedningen.
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Menu Vaegt Display Effekt
150 g 150
250¢g 250
Al AUTO REHEAT o
i 350 g 350 100%
Automatisk
: 450 g 450
genopvarmning)
600 g 600
1 (cirka 230 g) 1
A2 POTATO 2 (cirka 460 g) 2 100%
G ED) 3 (cirka 690 g) 3
150 g 150
A3 MEAT 300 g 300 100%
(Kad) 450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 VEGETABLE 350¢g 350 100%
Gront
(Grgntsager) 500 g 500
150 g 150
A5 FISH 25049 250
0,
(Fisk) 350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (med 450 g koldt 50
A6 PASTA vand)
80%
100 g (med 800 g koldt 100
vand)
150 g (med 1200 g koldt 150
vand)
200 g 200
IA7 SOUP o
400 g 400 100%
(Suppe)
600 g 600
Forvarm til
A8 CAKE 475 g 475
(Kage) 140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 CHICKEN 750 g 750 c-4
(Kylling) 1000 g 1000
1200 g 1200
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AUTOMATISK
OPT@NING

HURTIG OPT@NING

Mikrobglgeovnen kan bruges til optening af ked, fierkrce

samt fisk og skaldyr. Optgningstiden og effekten justeres

auvtomatisk efter den indstillede vaegt. Der kan optas 100

g til 1000 g mad ad gangen.

1. Tryk en gang pa knappen PRO DEFROST. Displayet
viser "dEF1."

2. Drej pa drejeknappen for at indstille den madens

I~

vaegt. Indikatoren “g” vises pa displayet. Vaegten skal
indstilles fra 100 g til 1000 g.

3. Tryk pa knappen START/+30SEC for at starte
optgningen.

BEMZRK:

Stgrre madvarer kan fortsat veere frosne i midten. Vend
maden under optgningen for at sikre en ensartet
opt@ning, og brak eller skaer maden i mindre stykker,
efterhdnden som den optgs.

Heeld vaeske veek fra maden under optgningen, da
vaesken ellers kan blive meget varm og koge made.

Mikrobglgeovnen kan ogsd bruges til hurtig optaning.

1. Tryk to gange pa knappen PRO DEFROST. Displayet
viser "dEF2".

2. Drej pa drejeknappen for at indstille
tilberedningstiden. Den maksimale tilberedningstid er

95 minutter.

3. Tryk p& knappen START/+30SEC for at starte
optgningen.

BEMZRK:

Stgrre madvarer kan fortsat vaere frosne i midten. Vend
maden under optgningen for at sikre en ensartet
optgning, og braek eller skeer maden i mindre stykker,
efterhdnden som den optgs.

Heeld vaeske veek fra maden under optgningen, da
vaesken ellers kan blive meget varm og koge made.
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HOME FRY

416

CRISPY GRILL

1. Drej pa drejeknappen, til "H1","H2","H3","H4","H5",
"H6","H7","H8" eller "H9" vises pad displayet.

2. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at bekraefte
og starte forvarmningen.

3. Nar den indstillede temperatur er opnaet, bipper
mikrobglgeovnen for at minde dig om at saette maden i
mikrobglgeovnen. Anbring maden i mikrobglgeovnen, og
luk 18gen.

4. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at starte
tilberedningen.

Bemaerk: Nar du bruger Home Fry-funktionen, ma du ikke
seette maden i mikrobglgeovnen med det samme.
Mikrobglgeovnen skal fgrst forvarme. Nar den indstillede
temperatur er opnaet efter nogle minutter, bipper
mikrobglgeovnen to gange for at minde dig om at seette
maden i mikrobglgeovnen. N&r du har sat maden i
mikrobglgeovnen, skal du trykke p& knappen
CONFIRM/+30S/START for at starte tilberedningen. Timeren
teeller ned, og maden tilberedes perfekt.

Nr. Menu Vgt (g)
H1 Frosne pommes frites 300
H2 Frosne kartoffelkroketter 350
H3 Frossen bleeksprutte 250
H4 Frosne lggringe 225
H5 Frosne kyllingenuggets 350
H6 Koteletter 270
H7 Rejer 250
H8 Grgntsager 200
H9 Forarsruller 250

1. Tryk pd knappen CRISPY GRILL.

2. Tryk flere gange pa knappen CRISPY GRILL, eller drej pa
drejeknappen for at vaelge den gnskede funktion. Stop
med at trykke eller dreje, ndr "C1", "C2", "C3" eller "C4"
vises pa displayet.

3. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at bekreefte.

4. Drej pa drejeknappen for at indstille madens vaegt.

5. Tryk pa knappen CONFIRM/+30S/START for at starte
tilberedningen.

Bemaerk: Al maden skal anbringes pa grillbakken, og

grillbakken skal anbringes p& grillristen.

Crispy grill Veegt (9) Effekt Starttemperatur
C1 300
Cordon bleu (fersk 600 C-4 Stuetemperatur
minipizza) 900
200
C2 (lasagne) 300 C-4 Fra kel
400
500
C3 (brad) 100 C-4 Fra frost
Fra
C4 (piel/teerte) 300 C-4 kol




Tryk pd& knappen LOW TEMP CONTROL.

Tryk flere gange pd knappen LOW TEMP CONTROL,

eller drej p& drejeknappen for at veelge den gnskede

filberedningsfunktion. "L1", "L2", "L3", "L4" eller "L5"

blinker pd displayet.

3. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekrcefte.

4. Drej pd drejeknappen for at indstille
tilberedningstemperaturen.

5.  Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at
bekrcefte.

6. Drejpd drejeknappen for at indstille
filberedningstiden.

7. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for af starte

tilberedningen.

LOW TEMP. CONTROL

N o=

Display | 40°C | 50°C | 60°C | 70° C | 80 °C | 90 °C | 100 °C|110 °C | Tilberedni
ngstid
(maks.)
L1 (langtidstil N N ot
beredning)
L2 X ' A 95 min
(varmholdnin
9)
L3 (dehydreri| Y v v v R N 12t
ng)
L4 (yoghurt) v 192t
L5 (varmekas| Y v R N N N Y 05 min
se)
LUGTFIERNELSE 1. Tryk tre gange p& knappen KITCHEN ASSISTANT.

Displayet viser "AS-3".
2. Tryk p& knappen CONFIRM/+30S/START for at starte
lugtfjernelsen.

1. Drej pa drejeknappen for at indstille
gglgE}EIYNCI\;IICROWAVE tilberedningstiden direkte. Tryk derefter pa knappen
CONFIRM/+30S/START for at tilberede med 100%
mikrobglgeeffekt.
BEMZAERK: Dette program kan indstilles som fgrste trin i
en flertrinstilberedning.

Hold knappen ECO/CHILD LOCK inde i 3 sekunder. Der lyder et
langt bip, og I8seikonet vises p& displayet for at angive, at
bgrnesikringen er sldet til. Displayet viser det aktuelle
klokkeslzet eller "0:00".

SI3 bgrnesikringen fra: Hold knappen ECO/CHILD LOCK inde i 3
sekunder, mens bgrnesikringen er sldet til. Der lyder et langt
bip, og l&seikonet slukkes pa displayet for at angive, at
bgrnesikringen er sldet fra.

BORNESIKRING

417



KONTROLFUNKTION

LYDL@S FUNKTION

ECO-FUNKTION

418

DAMPRENSEFUNKTION

1. Under tilberedningen kan du trykke pa knappen KITCHEN
ASSISTANT for at fa vist klokkesleettet.

2. Under tilberedningen kan du trykke p& knappen OPTIONAL
FUNCTION for at fa vist den aktuelle mikrobglgeeffekt i 2-3
sekunder.

Tryk fire gange p& knappen KITCHEN ASSISTANT. Displayet
viser "AS-4". Tryk derefter pa knappen
CONFIRM/+30S/START for at sl& lydlgs funktion til. Med
lydlgs funktion aktiveret lyder der ingen bip fra
mikrobglgeovnen.

Tryk fire gange pa knappen KITCHEN ASSISTANT. Displayet
viser "AS-4". Tryk derefter pa knappen
CONFIRM/+30S/START for at sld lydigs funktion fra.

SI& Eco-funktionen til: Tryk kortvarigt pa knappen
ECO/CHILD LOCK. Displayet slukkes.
SI8 Eco-funktionen fra: tryk pd en vilkarlig knap.

1. Tryk fem gange pa knappen KITCHEN ASSISTANT.
Displayet viser "AS-5".

2. Tryk pd knappen CONFIRM/+30S/START for at starte
damprensefunktionen (100% mikrobglgeeffekt i 5
minutter).



1. Sluk mikrobglgeovnen, og treek stikket ud af
stikkontakten, fgr du gor mikrobglgeovnen ren.

2. Sgrg for, at mikrobglgeovnen altid er ren
indvendigt. Tar staenk og vaeske vak fra
mikrobglgeovnens vaegge med en fugtig klud. Brug
ikke skrappe eller slibende renggringsmidler.
Renggr mikrobglgeovnen udvendigt med en fugtig
klud. Undga, at der kommer vand ind i
ventilationsabningerne, da dette kan beskadige
mikrobglgeovnens indvendige dele.

3. Undgd, at betjeningspanelet bliver vdt. Rengar
med en blgd, fugtig klud. Brug ikke
renggringsmidler, skuremidler eller spray pa
betjeningspanelet.

4 Fjern eventuel damp pa indersiden og ydersiden
af mikrobglgeovnen med en blgd klud. Der
dannes muligvis damp, hvis mikrobglgeovnen
bruges pa et sted med hgj luftfugtighed. Det er
helt normalt.

5. Det erind imellem ngdvendigt at tage
drejetallerkenen ud og ggre den ren. Vask
drejetallerkenen i varmt vand tilsat opvaskemiddel
eller i opvaskemaskine.

6. Renggr jeevnligt drejeringen og ovnbunden for at
forebygge stgj under tilberedningen. Aftgr bunden
med et mildt renggringsmiddel, vand eller ruderens,
og tgr efter. Drejeringen kan vaskes i varmt vand
tilsat et mildt opvaskemiddel eller i opvaskemaskine.
Damp fra tilberedningen kan opsamles i ovhrummet,
men det har ingen betydning for ovnrummets bund
eller drejeringens hjul. Kontroller, at drejeringen
sidder korrekt, ndr du har haft den fjernet fra
ovnbunden for at renggre den.

7. Fjern lugt fra mikrobglgeovnen ved at tilberede en
kop vand tilsat saften og skallen fra en citron i en
skal. Tilbered med mikrobglger i 5 minutter. Aftgr
mikrobglgeovnen grundigt, og tgr efter med en blgd
klud.

MILI@ N&r apparatet er udtjent, ma det ikke bortskaffes
sammen med det almindelige husholdningsaffald.
Indlever det i stedet til genvinding pa din lokale
genbrugsstation. P& den made er du med til at passe pa
miljget.
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INSTALLATION

10.

Fjern al emballage fra den indvendige side af l8gen.
Efterse mikrobglgeovnen efter udpakning for synlige
skader sdsom:

- Skaev ovnlage

- Beskadiget ovnlage

- Buler eller huller i 1dgens vindue eller skaerm

- Buler i ovhrummet

Hvis du ser sddanne synlige skader, ma du IKKE bruge
mikrobglgeovnen.

Denne mikrobglgeovn vejer 19,4 kg og skal anbringes
pa en vandret flade, som taler denne belastning.
Mikrobglgeovnen skal anbringes pa sikker afstand af
hgje temperaturer og damp.

Anbring IKKE genstande oven p& mikrobglgeovnen.
Sgrg for, at der er et frirum p& mindst 20 cm til hver
side og 0 cm til bagvaeggen for at sikre korrekt
udluftning omkring mikrobglgeovnen.

Fjern IKKE motorakslen.

Som det er tilfeeldet med alle elektriske apparater, skal
bgrn veaere under opsyn, nar du bruger
mikrobglgeovnen.

Sorg for, at stikkontakten er let tilgaengelig, s& du
hurtigt kan tage stikket ud i en ngdsituation. Ellers skal
det p& anden made vaere muligt at afbryde
mikrobglgeovnen fra lysnettet. I den sammenhang
skal du overholde alle gaeldende regler vedrgrende
elektrisk sikkerhed.

Dette produkt skal sluttes til en jordet stikkontakt med
én fase (230 V~/50 Hz).

ADVARSEL! APPARATET SKAL JORDES!

Denne mikrobglgeovn kraever 1,5 kVA. R&dfgr dig
eventuelt med en autoriseret elektriker, inden du
tilslutter mikrobglgeovnen.



TEKNISKE Strgmforbrug.......cccovviiiiiiii 230 V~ 50 Hz, 2400 W

Udgangseffekt: ..o 1000 W
Grills e 2400 W
VarmIuft: .o 2400 W
DriftsfrekVeNS: .. 2450 MHz
Udvendige Mali.....ccoeeeeeieeriieiiiiennnnn. 520 x 327 x 520 mm

OVvNKapaCitet: . .vviiiiiiii 30 liter
Vaegt uden emballage: .........ocoovviiiiiiiininnnnn. cirka 19,4 kg
SEHINIVEAU v Lc < 58 dB(A)

Dette apparat er maerket i henhold til EU-direktiv
2012/19/EQF om Affald fra elekiriske og elekironiske
produkter (WEEE).

Disse retningslinjer udggr rammerne for en fzelles
europeeisk garanti for returnering og genbrug af affald
fra elekirisk og elekironisk udstyr.

13

MONTERING
SMAL
0cm
20 cm
min 85 cm
RADIOINTERFERENS

Mikrobglgeovnen kan forstyrre signalet til radio, tv eller
lignende udstyr. Det er muligt at mindske eller fjerne
denne forstyrrelse ved at traeffe fglgende forholdsregler:
a) Renggr I8gen og mikrobglgeovnens pakning.
b) Anbring radio- eller tv-modtageren sa langt
vaek fra mikrobglgeovnen som muligt.
c) Brug en korrekt installeret antenne til at opna et
staerkt radio-/tv-signal.

VI FORBEHOLDER OS RET TIL AT AANDRE
SPECIFIKATIONERNE, UDEN AT DETTE FAR
BETYDNING FOR ENHEDENS FUNKTION.
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1. Hvis mikrobglgeovnen ikke kan taendes, eller hvis
displayet ikke lyser:

a) Kontroller, at mikrobglgeovnen er korrekt
tilsluttet. Ellers skal du traekke stikket ud af
stikkontakten, vente i ti sekunder og derefter
saette det i igen.

b) Undersgg, om sikringen er sprunget, eller om en
kredslgbsafbryder har vaeret udlgst. Hvis der ikke
ser ud til at veere noget galt, kan du prgve at
slutte apparatet til en anden stikkontakt.

2. Hvis mikrobglgeovnen ikke kan
tilberede med mikrobglger:

a) Kontroller, om timeren er indstillet.

b) Kontroller, at I&gen lukker korrekt, og at
sikkerhedsafbryderen i Idgen gar i indgreb. Ellers
kan mikrobglgeenergien ikke strgmme frit i
mikrobglgeovnen.

Hvis ovenstdende ikke Igser problemet, skal du
kontakte salgsstedet eller servicecenteret.

Apparatet er udelukkende beregnet til opvarmning af
fodevarer og drikkevarer ved hjaelp af elekiromagnetisk
energi. Kun til indendgrs brug!

Hvis du gnsker information om eller har et problem med
dit apparat, kan du kontakte Hisenses kundecenter i dit
land (du finder telefonnummeret i det globale
garantihaefte). Hvis der ikke er et kundecenter i dit land,
skal du kontakte din lokale Hisense-forhandler eller
Hisenses servicenetvaerk.

Kun til brug i private husholdninger!

Hisense

life reimagined

@NSKER DIG RIGTIG GOD FORN@GJELSE MED BRUGEN AF DETTE
APPARAT



®OYPNOZ MIKPOKYMATSQN

ATATMHTE NEAATH

OAHIIEZ XPHZHX

>ag euxaploToUHE INIKPIVA YIa ThV ayopd odg. MioTeEUOUNE
oTI oUuvTopa Ba BpeiTe enapkeig anodeieic woTe va
MMNOPECETE NPAYUATIKA va BAcCIOTEITE oTa npoiovTa pag. ra
va OIEUKOAUVOUE TN XPAON TNG OUCKEUNG, ENICUVANTOUNE
auToO TO MANPEG EYXEIPIDIO 0dNYIWV.

O1 0dnyieg Ba oag BonBroouv va €EoIKeEIWOEITE UE TN
véa 0ag ouokeun. TapakaAoUpe, OSlaBacTe  TIG
MPOCEKTIKA MPIV XPNOIUOMOINCETE TN CUOKEUR Yid
npwTn Qopda.

Se kGBe nepinTwon, BeBaiwBeiTe OTI N GUOKEUN 0ag
napaddbnke xwpic POopEG. Eav evTonioeTe onoladnnoTe
{NMIG KATa TN PHETAPOPA, ENIKOIVWVAOTE PE TOV
avTInpoOowno NWAACE®Y 0ag n TNV MNEPIPEPEIAKN
anoBnkn ano onou napadddnke To Npoidv. Oa BpeiTe Tov
apiBpd TNAe@wvou otnv anodsi&n napalaBng n
napadoaong.

Sag euxOUaoTE va euxXaploTnBeiTe TN vEa 0ag oOIKIAaKM
OUOKEUN).

H ouokeun npoopileTal yia oIKIaKn Xprnon yia
BEpuavon TPOPINWY Kal pOPNUATWY HE Xpron

KEI NAEKTPONAYVNTIKNG eVEPYEIQg: HOVO YIa
E0WTEPIKN XPNoN.

AUTEG o1 0dnyieg npoopilovTal yia Tov XpHoTn.
MepIypa®ouv Tn CUCKEUN Kal ToV TPOMno Xprnong Tne.
ToxUouv gniong yia d1a@opeTIKOUG TUMNOUC CUOKEUMV.
Enopévwg, eVOEXETAl VA BPEITE OPIOPEVEG NEPIYPAPES
AEITOUPYI®MV MOU PMOPEI va NV 10XUOUV YIa TN CUOKEUN
oag.

AlatnpoUpe To dikaiwua yia Tuxov aAAayeg kal Aaen aTig
odnyieg XpAonG.
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Mnv ayyileTe NOTE TIG EMIPAVEIEG TWV
OUOKEUWV BEpPAvVoNG N HayeIipePaTos. Oa

CeoTaBouv kaTa Tn Asitoupyia. KpatnoTe
Ta Naidia o€ anooTaon aoPaAsiac.
Yndapxel kivduvog eykauuaTog!

Evepyeia PIKpOKUPATWV & UWNANR
Taon! Mnv agaipeite To KAAUPUA.

MPOZOXH! H cuokeun kal Ta npooBacipya YEpn TNG
(eoTaivovTal Kata tn xpnon. Npener va diveral
NpPoooxnN WOTE va anopeUyeTal N ENA@n JE Ta
BeppavTika oToixeia. Maidid kaTtw Twv 8 eTwv Ba
NPENElI va JEVOUV PAKPIA €KTOC €aV UNOKEIVTAl O€
ouvexn €niBAewn. Ta naidia npénel va niBAEnovTal
woTe va diaoc@alileTal 0TI dev nai(ouv YE TN CUOKEUN.

AuTtn n OUOKEUI’] unopsl va pr']OI|JOI'IO|r]9£| anod naidida
NAIKiaG and 8 eTwv Kal avw Kai anod atopa He
HEIWHEVEG OWHATIKEG, AIOBNTNPIAKEG | B1AVONTIKEG
IKAVOTNTEG n EANEIPN spnslplaq Kal vaonq, av
XPNOIKOMoIoUvV TO NPoiov uno enipAewn n Exouv AdBel
05I"|YIEC; yla TNV aopaAn Xpnon Tou Kal €Xouv
KATAvonoel TOuG evOEXOUEVOUC KIvOUvoucG. Ta naidia
dev npénel va naifouv Pe Tn ouokeun. O kaBapiopog
Kal n ouvtnpnon dgv npénel va yivovral anod naidia
EKTOC €AV gival HeyaAuTepa TwV 8 €TWV Kal unod
enipAewn.

KpaTAoTE TN GUOKEUN Kal To KAAwJI0 TNG Yakpla anod

naidia PIkpOTEPA TWV 8 ETWV.

* MPOEIAONOIHIH: ‘'OTav n OUOKEUN AEITOUPYEI O€
AeIToupyia ocuvduaopoU, Ta Naidia npeEnel va
XPNOIJonoloUv Tov (pouUpvo HOVO uno Tnv €nipAewn
gVNAikou AOYyw Twv BEpUoKPATI®V NOU
dnuioupyouvTal (MOVO Yia TO JOVTEAO HE AsIToupyia
YKPIA).



. HPOEIAOHOIH):H Eav n nopTa r] Ta OTEYGVOI'IOII’]TIKCI
™G nopTag €Xouv unoaoTei {nuId, o (poupvoq doev
NPENElI va AEITOUPYEI MEXPI VA EMIOKEUAOTEI ano
apuodio aTopo.

. I1POEIAOI10IH)ZH Eivai sn|K|v6uvo yia on0|ov6nn0Ts
AaAAO €KTOC ano appot’)lo OTO|J0 va npaypaTonomoa
on0|06nn0Ts spyaola oepBIc N snloKsunq nou
nepiAapBavel apaipeon Tou KAAUPKATOC Nou
npooTaTeUel ano TNV €kOeon oTnV evEPYEIA
MIKPOKUMATWV.

* MPOEIAONOIHIH: Ta uypd kal aAAa Tpo@iya dev
npenel va Beppaivovral o oppayiopeva doxeia,
KaBw¢ Ynopei va ekpayouv.

* Ta naidid npenel va eniBAENOVTAl WOTE va
dlacpaAiferal oTI dsv naiCouv PE TN CUOKEUN.

* Mnv agaipeite Ta n6dia Tou poupvou. Mnv
eunodileTe TIC 000UC AEpa Tou PpouUpvou.

* XpnolPonolEiTE HOVO OKeUN Nou €ival
KaTaAAnAa yia xpnon o€ poUupvoucg
MIKPOKUMATWV.

¢'OTav (eoTaiveTe (paynTo O NAACTIKA N XApTiva
doxeia, va napakoAouBeiTe Tov PpoUpvo AOYw TNG
neavoTnTag avapAegnc.

¢ EGv napatnpnoeTe KAanvo, anevepyomnolinaTe N
anocouvOECTE TN CUOKEUN KAl KPATNOTE TNV NopTa
KAEIOTN YIA va KATANVIEETE TUXOV PAOYEG.

e H esppavon TWV POPNHATWV HE HIKPOKUNATA
hnopei va 05I"|YI']O£I o€ KClGUOTEpF]pEVO Bpaouo ME
stnEn Enopsqu, npenel va divetal npoooxn
KaTd To XEIPIOPO Tou doXEiou.

eTO nsplsxopsvo TWV UMIPNEPO Kal Ta Bada ncu6u<nq

TPOPNC NPENEl va avadsvovTal ) va avakivouvTal Kal

va eAEYXETal N Bepuokpaacia npiv ano Tnv
KaTavaAwon yia va anogeuxbouv eykaupara.
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* Ta aBya HE TO KEAUQOC TOUG Kal Ta Bpao-ra aBya
dev Ba npsnsl va (eoTaivovTal o€ (poupvouq
|JIKp0KU|JClT(1)V Kabwc evOEXETAl va stayouv
akoua kal JeETa 1o (EoTapa oTov Ppoupvo
MIKPOKUMATWV.

e'OTav KaeapiCETs TIG snlcpdvslsq TNG noépTag, Tn
o-rsyavonomon ™G nopTaq N v KOIAOTNTA TOU
cpoupvou XPNOIUOMOIEITE |JOV0 nnia pn diaBpwTika
oanouvm r'] ClI'IOppUI'IGVTIKCl nou e@appolovral He
o@ouyydpl N HaAako navi.

* O poupvoc npenel va kabapileTal TAKTIKA Kal va
agaipouvTal TUXOV UMOAgippaTa gpaynTtou.

eH un 6|aTnpn0n TOU (poUpVoU OE€ Kaeapn KGTGOTCIOI’]
Mropei va 05I"|YI’]OEI o€ (peopa ™G snlcpavslaq, n onoia
Ba unopouos va ennpeacesl apvnTika Tn didpkeia (wng
TNG CUOKEUNG Kal eVOEXOUEVWG va 0dnNyNOel O€
enikivdouvn karaoraon.

* Eav 10 kaAwdio Tpopodoaoiag Exel unooTei nuIa,
NPENEl va avTikataoTabei and Tov KAaTaokeEuaoTn, ToV
avTInpoOowno aguvTnpnong n anod €&icou KATapTIONEVA
ATONA, NPOKEINEVOU Va ano@euxbBouv Tuxov
enikivbuva ouppBavra.

* MNVv apnVveTe To KAAWDIO va KPEPETAI NAVW ano TNV
akpn Tou Tpanediou ) Tou Naykou €pyaaciac.

* MNV OUVOEETE NOTE AUTN TN OUOKEUN O €EWTEPIKO
dlakonTn XpovodiakonTn r cuoTnua TnAexXeIpiopoU yia
va ano@UYETE Jia enikivouvn kataoraon.

* MMOTE uNVv avTikabIoTATE TOV AQUNTAPA OTO EOWTEPIKO
Tou goUpvou. Mpénel navra va avTikadioTaTal anod To
oepBIc TNG Hisense.

* Mnv kaBapileTe TN OUOKEUN WE KABApPIOTIKA aTHoU,
kaBaploTika UYPNAAG Nieong, aixunea avTiKEideva,
O1aBpwTIKA KABapIoTIKA Kal d1aBpwTIKA
o@ouyydapia Kal KabaplioTika AEKEDWV.



OAHITEZ AZ®ANEIAZ
A FENIKH XPHZH

MapakaTw naparibevral, 6Nwg cupPaivel e OAEG TIG CUTKEUEG, OPIOHEVOI
KavOVEG rMou npéenel va TnpolvTal Kal d1lacpalicelg yia va eEacpalioeTe
TNV Kopu@aia anddoon auTou Tou poUpvou:

1. Na €xete navra To yuaAivo dioko, Toug Bpaxioveg KUAivipwy, Tn
CeUEn kal Tnv diadpoun KUAivdpwv oTn B€on Toug oTav
XEIpileaTe TO PoUpVoO.

2. Mn XpNOILOMOIEITE TOV OUPVO Yida OMoIovORNoTE AAAO OKOMO
€KTOC Ao TNV NPOETOIPACia ¢paynTou, ONwg yia To OTEYVWHA
poUXWV, XapTioUu 1 dAAwV €1d®V nou dev gival TpoPIua, n yia
anooTeipwon.

3. Mn xpnoidonolsite Tov poupvo oTav sival adeiog. Autd Ba
Mnopouce va npokaAéoel {nuid oto gpolpvo.

4, Mnv XpnOIKONOIEITE TV KOIAOTNTA TOU POUPVOU Yid
onolovdnnoTe TUNO anoBnkeuang, OoNwg yia XapTida, BIRAia
MayeIpikiG K.AM.

5 Mnv payeipelsTe Kaveva @aynTo nou nepiBAAAETal ano
MEUBPAvVN, 6NWG KPOKOUG Auy®V, NATATEG, CUKWTI KOTOMOUAOU
K.AM. XWPIig Np®TA va TPUNNOETE TN MEPPBPAVN O NOAAG onpeia
ME €va nipolvi.

6. Mnv e10ayeTe KAvEva AvTIKEIYEVO OTA AVOiypaTa TnG eEWTEPIKNG
enkng.

7. Mnv agaipeite noTé eEapTApaTa ano 1o goupvo, onwg nodia,
oUvOEDTHO, BIBEC K.AM.

8, Mnv payeipeleTe To aynTo ansubeiag oTov yudAivo dioko.
TonoBeToTe TO PaynTd 0g/NAvw o€ KaTAAANAO LAYEIPIKO
OKeUOG NpIv To BAAeTe oTo poupvo. EHMANTIKO - SKEYH
MATEIPIKHZ MOY AEN MPEMEI NA XPHXIMOMNOIEITE 2TO
OOYPNO MIKPOKYMATQN ZAX:

- Mn XpnoIKONOIEITE HETAAAIKG TNyavia r mdata Pge JETAANIKEG
AaBég.

- Mnv xpnoidonoleiTe TinoTa pe MeTAAAIkr enévduon.

- Mnv XpNOIYOMOIEITE CUPHATOOXOIVA KAAUMKEVA PE XAPTi OE
NAQOTIKEG OAKOUAEG.

- Mnv xpnoIPonoIgiTe NIATa HEAANivNG KABWG NEPIEXOUV UAIKO
nou anoppo®a TNV EVEPYEIA HIKPOKUWATWV. AUTO pnopei va
NPOKAAECEl pAYIoHA 1 KAWIPO TwV MIATWV Kal 8a eniBpaduvel
Tn d1adikacia payeipEPATOG.

- Mnv xpnoigonoigite okeln Centura Tableware. To yAaco dev
€ival kKataAAnAo yia xprion o€ oUpvo HIKPOKUPATWY. Agv
npénel va xpnaoiponolouvtal kUneAAa pe kAsiotr Aapr Corelle
Livingware.

- Mnv payeipeleTe O DOXEIO PE NEPIOPITUEVO AVOIYHd, ONWG €va
MNouKAaAl Aadiou iy éva o@payiopPévo PnoukdAl Aadiol, Kabwg
auTa Ta doxeia pnopei va ekpayouv gav BepuavBolv og Goupvo
MIKPOKUHATWV.

- Mn XpnoiJonolgiTe GUUBATIKA BEPUONETPA KPEATOG A
{axapwTmVv.

- Ynapxouv diaBeaiya BepuopeTpa €101ka yia Payeipepa oe
@oUPVO WIKPOKUHPATWY. AUTA PUnopouyv va xpnaigonoindouy.

9, Ta okeln PIKPOKUWATWV MPENEl va XpnaigonololvTal Hovo
oUPQWVa WE TIG 0dNnYIEG TOU KATACKEUAOTN.

10.  Mnv enixeiprioeTe va TnyavioeTe @aynTa o auTov ToV GoUpvo.

1. Na BupdaoTe 0TI 0 POUPVOG HIKPOKUNATWY BEPUAiVEl HOVO TO UYPO
o€ €va doxeio kal 0x!I To idio To doxeio. Enopévwe, napoAo nou 1o
kandaki evog doxeiou dev eival 427



{eaTO OTNV aen 0Tav agaipebei anod To poupvo,
BupnbdeiTe OTI TO PaAynTO/UYPO PETA Ba
aneheubepwael TNV idla nocdTNTa atpou n/kai Ba
niTolAioel 6Tav apaipebei To Kandaki 6Nwg oTo
OUMBATIKO payeipepa.

12, MavTa va eAéyXeTe Tn BEpUOKPATIa TOU PAYEIPEPEVOU
@aynToU povol aag, €101ka €dv {e0TaivVeTE )
payeipeleTe eaynTd/uypo via pwpd. SuvioTaTal va
MNV KaTavaAwVveTE NOTE paynTo/uypo KkaTeuBeiav
ano To oUpvo, aAAa apnoTe To va otabsi yia Aiya
AENTA KAl AvakaTeEWPTE TO (paAynTo/uypo yia va
KaTavepunBei opoiopoppa n BeppodTnTa.

3. Ta TpdPIPa nou nepiEXouV Peiypa Ainoug kal vepou,
n.x. Cwpog, npénel va napapgevouv yia 30-60
deuTepOAENTA GTO POUPVO apou Tov ofnoeTe. AuTod
YIVETal yIa va eNITpEWel 0To Peiypa va kabioel kai va
anopeuyBei n dnuioupyia puaoaAidwy oTav
TonoOeTeiTal £va KOUTAAI 0TO (paynTo/uypd r oTav
npoaoTifeTal évag kKUBog {wuou.

14, 'OTtav eTolpaleTe/payeipeUeTe GaynTo/uypod, va
BupdaaTe OTI UNAPXOUV 0pPICHEVA TPOPIKA, M.X.
XPIOTOUYEVVIATIKEG NOUTIYKEC, HapHEAGda Kal KIYAc,
nou eotaivovTal NoAU ypriyopa. ‘Otav {eoTaiveTe i
HayelpeVeTe TPOPIPA PHE UWNAR NEPIEKTIKOTNTA OE
Ainapa n ¢axapn, Unv XpNOIKOMOIEITE NAACTIKA
doxeia.

15. To payeipikd okelog pnopei va (eotabei e€aitiag Tng
BeppdTNTAG NOU PETAPEPETAl and To BEPUAIVOUEVO
@aynTo. AuTo 1oxUel 101aiTeEpa €av n NAACTIKA
MEWBPAVN £Xel KAAUWEI TO NAVW PEPOG Kal TIG AABEC
TOU OKeUOUC. Mnopei va xpeiacToUV yavTia yia To
XEIPIOUO TOU OKeUOUG.

16, Tia va PeIwoETE ToV KivOUVO NUPKAyYIAg oTnVv KoIAOTNTA ToU
poupvou:

a) Mnv napadleoTaiveTe To paynTo. ®povTioTe
NMPOCEKTIKA TOV (POUPVO HIKPOKUNATWYV €AV
TONOBETAOETE XapTi, NAACTIKO | AAAA eUPAeKTA
UAIKG P€C0A OTO GOUPVO Yia va JIEUKOAUVETE TO
payeipeua.

b) ApaipéoTe Ta cUPPATOOXOIVA AMNO TIG OAKOUAEG
npIv TONOBOETNOETE TIG 0AKOUAEG OTO POoUpPVO.

c) Eav avapAeyolv UAIKG OTO €0WTEPIKO TOU
(oupvou, KpaTtnoTE TNV noOPTA TOU @OUPVOU
KAEIOTH, anevepyonoinoTe Tov @oUpvo ano Tov
€MIToix10 d1akoNTN 1 KAgioTE TNV Tpopodoaia aTnv
aopaleia i oTov nivaka Tou d1akonTn KUKA®KPATOG.
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OOONH
Agixvel To poAOI, TNV WPA PAYEIPEUATOG KAl TIG PUBUICEIC.

2MITIKO THFANIZMA, TPAIANO I'KPIA, EAEMXOX XAMHAHZ
OEPMOKPAZIAZ

XPNOIYOMOINOTE QUTO TO MANRKTPO YIA VA WAYEIPEWETE paAynTo
HE npokabopiouEva npoypaupara.

PRO AMOWY=H

XpNOoIPOMNoINOTE auTo TO NARKTPO Yia va EENAyWOETE Ta
TpO®IUa Baoel xpovou 1 Bapoug.

BOHOOZ KOYZINAZ

XpNOIYOMOINOTE auTO TO MANKTPO YIA VA OPITETE JIAPOPETIKEG
puBpioeig (pOAOI, XPOVOUETPO...).

MPOAIPETIKH AEITOYPI'IA

XPNOIYOMOINOTE auTO TO MNANKTPO YIa vVa EMIAEEETE TO XPOVO
HayeIpEUATOG OTO POUPVO HIKPOKUUATWY KAl TO €ninedo
10XUO0G.

MEPIZTPO®IKOZ AIAKOMNTHZ - JOGGER
XPNOIYOMOINOTE AUTO TO MANKTPO YIa va EMAEEETE
OIaPOPETIKEG ENIAOYEG KAl AEITOUPYIEG.
EMNIBEBAIQZH/ENAP=H/+30 SEC

XpnaoigonoinoTe autd To NAAKTPO Yia va EEKIVIOETE TN
ypnyopn €vap&n Tou payeipgpartog yia 30
deuTEPOAENTA, YIa va AuENOETE TO XPOVO PAYEIPEPATOC
kaTta 30 deuTtepoienTa (Pe kKABe NATNUA) N yia va
€MIBERAIWOETE TIC PUBUICEIC HaAYEIPEPATOC.

ECO/KAEIAQMA T'IA MAIAIA

XpNOIPOMNOINOTE auTO TO MARKTPO YIA VA ANEVEPYOMOINOETE
TNV 000V Kal TOUG AXOUG N va KPATHOETE NATNHUEVO TOV
ENEYXO TOU KAEIDWHATOG TOU nivaka.
AIAKOIMNH/KAGAPIZMOZ

XpNOIYOMNOINOTE auTO TO MNANKTPO YId VA OTAPATAOETE

TO payeipepa n va diaypayeTe TIG pUBUICEIG.
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POAOI

S0oTnua acpalegiag KAEId®PATog ndpTac
Mapabupo poupvou

AakTUAI0I OULEUENG

FudaAivog diokog

Mivakag eAéyxou

0dnNYyoG KUPATWV (Napakai® pnv
agaipeite TNV NAAka pappapuyiag

Mou KaAUNTEl TOV 00NYyO KUPATWV)

Lol B I

3. 4. 2. Aiokog ykpIA (dev pnopei va
xpnoigonoinBei pe Aeiroupyia

MIKPOKUNATWY Kal npénel
va TonoBeTeiTal oTn oxapa Tou
YKPIA)

>Xapa ykpIA (dev pnopei va xpnoigonoindei
HE AgIToupyia HIKPOKUPATWY Kal NpEnel va
TonoBeTeiTal OTO YUAAIvo dioko)

ALTOG O POLPVOG HIKPOKLHATWV XPNOIHOTIOlEl TOYXPOVO

NAEKTPOVIKO £AEYXO YIA VA TIPOCAPUOCEI TIG TTAPAUETPOLG

HAYEIPEPATOG YIA VA KAADWEI KAADTEPA TIG AVAYKEG 0AG OTO

paysipepa.

‘'OTav 0 GoUPVOG HIKPOKUPATWY €ival ouvOESENEVOG

oTnv napoxn pelparTog, o Goupvog Ba upavioel "0:00"

Kal To koudoUvI Ba XTunnoel Pia gopda.

1. Matnote "Kitchen Assistant" pia @opd. O oUpvog
Ba sp@avioel TNV €vdei€n "AS-1".

2. [MepioTpEWTE TOV NEPIOTPOPIKO DIAKONTN yid va
pubuioeTe TIC WPeG. O XpOVOG EI0aYWYNG NPENEl va
eival geta&u 0 kail 23 wpwv (HopPr wpag 24
WPWV).

3. MNatiote "Kitchen Assistant". O1 apiBpoi Twv AenTwv
Ba avaBooproouv.

4. TepIOTPEWYTE TOV NEPIOTPOPIKO JIAKONTN yia va
pubpioeTe TouC apIBUOUG AenTwv PeTa&l O kai 59.

5. Martnote "Kitchen Assistant" (Bon6og koulivag) yia
va OAOKANPWOETE TN pUBUIoN Tou poAoylou. Oa
avaBooBrosl To ":".

IHMEIQZIH:

1. Eav To poAoI d¢ev eival puBuiopévo, dev Ba Aeitoupyei oTav
TpopodoTeiTal.

2. Eav natnoete "Stop/Clear" kata tn diadikacia puBuiong Tou
poAoyioU, To poAOI Ba eNIOTPEWEI AUTOUATA OTNV NPONYoUHEVN
KaraoTaon.



XPON

MATEIPEMA ZTA
MIKPOKYMATA

XPNOIHOTIOINCTE TO XPOVOUETPO AVTICTPOPNG HETPNONG YIA VA
puBpuicere Eva §umvnThpEl.

1.

2.

3.

4.

MaTroTte To "Kitchen Assistant" dUo gopc. O poUpvog Ba
ep@avioel Tnv evoeign "AS-2".

lupioTe TOV NEPIOTPOPIKO SIAKOMNTN YIA VA €I0AYAYETE TN
owoTr wpa. (O PEYIOTOG XPOVOG HayelpEUaTog sival 95
AenTa.)

MaTroTte "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeBai®OETE TN
puBuIoN.

'OTav ouPnANPwOEei 0 XpOvog HayelpePaTog, o BoupNnTNC Oa
XTUMNNOEI 5 QopéEg.

Edav To poAol gival pubpiopévo (ouoTnua 24 wpwv), n 06dvn Ba
€U@avioel TNV TPEXOUTA WpPd.
IHMEIQXIH:

'OTav o XpovodiakdonTnNG AEIToUpYEi, dEV NNopouv va
Xpnoipgonoin@oUv AAAEC AIToupyieg.

'OTav o PoUpVoC HIKPOKUNATWY dEV XpNOIKLONoIEiTal, auTrn n
AeiToupyia odg eNITPENEI va XPNOIKOMOIEITE TOV PpoUpVo
MIKPOKUMATWV WC XpovodiakonTn.

BeBaiwBeiTe 0TI TO poAOI €xel pUBUIOTEI.

MaTroTe "Optional Function" pia gopa kai To "P100" 6a
avaBooBnosl.

MaTroTte "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeBai®OETE TN
pUBuIon. To "P100" Ba avapel cUVEXWC.

MaTroTe enaveiAnupéva "Optional Function" ) yupioTe Tov
nepIOTPOPIKO dIAKONTN Yia va eMAEEETE TNV 10XU
MIKpOKUPATWV peTa&u 100% kai 10%. ©a gppavioTouv pe
N oeipd "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P 10".

MNatiote "Confirm/+30s/Start" yia emBepainon.

FupioTe TOV NEPIOTPOPIKO S1AKOMTN YIA va PUBUICETE TO
Xpovo payeipépaTog. (H wpa nou €xel oploTei npénel va
eival pera&u 0:05 kai 95:00.)

MaTroTte "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivnoel To
Jayeipgpa.

MatioTe To NARkTpo STOP/Clear yia va oTapaThoeTe TN
01ad1kacia PayeIpePaToq.

IHMEIQXIH:
KaTta Tnv npocappoyn Wiag pubuiong xpovou, ol auEnoeig (n
peIwoelg) Ba eival o1 §AG:

0---1 AenTo : 5 deuTepoOAenTa
1---5 AenTa : 10 deuTepoOAEnTa
5---10 AenTd : 30 deuTepOAENTa

10---30 Aenta : 1 AenTd
30---95 Aentda : 5 AsnTa

MiéoTe 1x 2x 3x 4x 5x

loxug 100% 80% 50% 30% 10%
HIKPOKUUATWY

0B86vn P100 P80 P50 P30 P10
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2YNAYA>ZMENH
NAEITOYPTIA C-1

To yNnolgo oTn oxdapa civai 1Siaitepa KataAANAo yia AemTég
PETEG KPEATOG, oKaAoTTivia i uTTpIgoAeg, maiddkia,
o0oLPAAKIA, AOLKAVIKA 1} KOMHATIA KOTOTTOLAOL. To YRoIUo
oTn oXdapa gival emong KataAAnAo yia Ynoigo Yeuiod n
OAVTOULITG KAl YIA PIVIPIOHA ATV OYKPATEV

1. Matrote "Optional Function" (MpoaipeTikn AsiToupyia)
dUo PopEg kal To "G-1" Ba avaBooBnosl.

2. Matnote enavelAnuuéva "Optional Function" i yupioTe
To ""rotary knob" (nepioTpo@ikd 81akonTN) yia va
€MAEEETE TN AeiToupyia yKpIA. STAPATAOTE va
nataTe/va yupilete étav avapBoofryvel To "G-1".

3. Natnote "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeBaiwoeTe Tn
pUBuion. To "G-1" Ba avayel.

4. TupioTe To "rotary knob" (nepioTpo®ikd diakonTn) yia
va puBPIoETE TO XPOVO HayeIpEPAToG. (H wpa nou exel
oploTei npénel va eival yeta&u 0:05 kail 95:00.)

5. MNatnote "Confirm/+30s/Start" yia va &ekivnoel To
Jayeipgua.

IHMEIQXIH:

>ag ouvioToUHE va XPNOIPOMNOIACETE TN oxXdpa YKPIA nou
napéxeral. TonoBeTAOTE TO PAyNTO 0AC OTN OXAPA YKPIA Kal
TOMOBETAOTE TN 0XAPa NAvw ano Tn YudAivn
nepIOTPEPOUEVN NAGKa.

3ag ouvIoTOUNE va YupileTe To paynTd Kabe T0GO yia va
€EaoPaAioETE N0 OUOIOPOPPO WHOTIHO.

1. Mathote "Optional Function" T€0oepIg ©OPES Kal TO
"C-1"6a avapoopnoel.

2. NathoTe emaveanuuéva "Optional Function'
yopioTe To "rotary knob" yia va emAEgeTe TN
A&IToLPYIA CLVSLACHOL. ITAUATACTE TO
TATNPA/TTEQICTOO®N OTAV eppavioTe "C-1", "C-2",
"C-3"n"C-4". ©a gupavioToLy Ta "P100", "G-1" kal
"140 C°".

3. Mathote "Confirm/+30s/Start" yia empepaicoon.

4. TopioTe TO "rotary knob" (repIoTPOPIKO SIAKOTITN)
YIQ VA pLOUICETE TO XPOVO PaAYEPEUATOS. (H dpa
TTOL £xel OpIoTel TTEETTEN val gival PeTagL 0:05 kal

95:00.)

5. Mathote "Confirm/+30s/Start" yia va §ekivhoel To
payeipeua.

IHMEIQXH:

>ag ouvioToUHE va XPNOIPOMNOINCETE TN oxXdpa YKPIA nou
napexeral. TonoBeTAOTE TO PAynTO 0AG OTN OXAPA YKPIA
Kal ToNnoBETAOTE TN OXAPA NAVW OTN YUAAIvn
nepICTPEPOUEVN NAGKa.

>ag ouvIoTOUNE va YupileTe To paynTd Kabe TO0CO yia va
€EaoPAAICETE NIO OUOIOPOPPO WHOTIHO.



OEPMOZ AEPAZ - ME
NMPOGEPMANZH

OEPMOZX AEPAZ - XQPIX
NMPOGEPMANZH

To paysipepa pe Oepud aépa CAg EMTPEME VA LAYEIPEDETE
TO PAYNTO OTIG O¢ Evav MAPAdooiakod poLPvVo. Asv
XPNOIUOTIOIOLVTAI HIKPOKLHATA. TLVICTATAI VA
TPOBEPUAVETE TOV POLPVO OTNV KATAAANAR Bgpuokpacia
mPIV BAAETE TO PAYNTO OTO POLPVO.

L

2

3.
4,

MaTroTe "Optional Function" (MpoalpeTikA AsIToupyia) TPEIG
(PopEG kal To "140" 6a avaBooPnosl.

MaTroTe enavelAnuuéva"Optional Function" iy yupioTe Tov
nePIOTPOPIKO 31IAKONTN yIa va eNIAEEETE TN AeIToupyia
YKPIA. ZTAPATAOTE va NaTtarte/va yupilete oTav
avaBoaBrvel To "140".

MaTnoTe "Confirm/+30s/Start" yia emiBeRaiwon.

[upioTe TOV NEPIOTPOPIKO SIAKOMNTN YIA va €NIAEEETE TN
Beppokpaaia ouvaywyng.

Znueinon: H Bepuokpacia pnopei va pubpioTei ano 140 £wg

230 Babpoug.

MNaTnoTe "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeRai®OETE TN
Bepuokpaaia.

MaTrote "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivroel n
npoBéppavon.

‘OTav eniteuxBei n Beppokpacia npobEpuaveong, To
koudoUvI Ba nxnoel dUo POPEG yia va oag unevBuiosl va
BAAeTe To PaynTo oTo poupvo. H Beppokpaacia
npoBéppavaong spgaviletal kar avaBooBnvel.

BAaATe To aynTd oTo poUpvo Kal KAgioTe TNV NdpTa.
FupioTe TOV NEPIOTPOPIKO SIAKONTN YIA va pUBUICETE TO
XPOVOo payelpépatos. (O PEYIoTog Xpovog pubuiong sival 95
AenTa.)

MaTroTte "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivnoel To

Hayeipepa.

MatioTe "Optional Function" (MpoaipeTikn AgiToupyia)
TpEIG Popeg kal To "140" 6a avaBooPnioel.

MatrioTe "Optional Function" enaveiAnuueva i
neploTpewte T0 " " yia va emAEEeTe TN AeiToupyia
ouvaywyng. STauaTtAoTE va natare/va yupilete oTav
avaBoaoBrvel To "140".

MNaTroTte " Confirm/+30s/Start" yia eniBeBaiwon.
FupioTe TOV NEPIOTPOPIKO JIAKONTN YIa va eNIAEEETE TN
Bepuokpaaia ouvaywyngc.

Znueinon: H Bspuokpaaia pnopei va pubpioTei ano 140 £wg
230 Badpoug.

5.

6.

MatroTe "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeBaiwoeTe Tn
Beppokpaaia.

lupioTe Tov NepICTPOPIKO S1AKONTN YIa va puBUICETE TO
XPOVO payeipéuaTog. (O PEYIOTOG XpOVOG puBuIong ival
95 AenTa.)

MNaTroTte "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivnoel To
payeipgua.
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TPHFOPO MATEIPEMA

M1TopolV va opioTobV To TTOAL §0o oTadia. Edv éva otadio civai
n amoyoufn, Oa mpimel va gival Tavra To mP&To oTAdio. To
KOLSOoULVI Ba XTLTIA pia PpopPdA PETA aTo KABe aTAdIo Kai Oa
§ekiva 1o emmOpevo oTasio.

Inugidon: To aLTOPATO PEVOL KAl N TTPOBEPUAVON SEV UTTOPOLY
Va OPICTOLY WG Eva aTTO TA TTOANATIAG oTAdIa.

Mapadeaypa: eav O¢AeTe Va ATTOYWOLEETE TO PAYNTO YIA 5 AETTTA KAl OTN
OULVEXEID VA LAYEIREWETE HE I0XL MIKOOKLUATWY 80% VI 7 AETTTd,
TTOOXWPNOTE WG EENG:

1.

2.

MNathoTe "Pro Defrost" 0o popéc. N 0BodvNn Ba eupavioel
"dEF2".

rupioTe 10 "rotary knob" yia va puBuiceTe To XpOvo amoOWLiNng
oTa 5 AemTa.

MatnoTe "Optional Function" (MpoaipeTikr) Aeirovpyia) pia
Popd.

MNathoTe "Confirm/+30s/Start" yia empepaicon.

ropioTe 10 "rotary knob" yia va emAEEeTE IOXD UIKOOKOUATOY
80% pexp! va eupavioTei n Eveeign "P80".

MNatnoTe "Confirm/+30s/Start" yia empepaicon.

MeploTPEWTE TO "rotary knob" yia va puBuiceTte To XoOvVo
MAYEIQEUATOC OTA 7 AETTTA.

MatnoTe "Confirm/+30s/Start" yia va ekivAoel To payeipeua.

S€ KATAOTAON AVAPOVNG, NATHOTE TO NARKTPO
"Confirm/+30s/Start" yia va payeipewete aTo
100% eninedo 1oxUo¢ yia 30 dsutepoAenTa. KaBe
naTtnpa Tou idlou NANKTPOU au&avel Tov Xpovo
JayeipguaTog kata 30 deuTepoAenTta. O PEYIOTOG
XPOVOG HayelpguaTog eival 95 Aenta.

KaTta Tn d1apKeIia TwV AEITOUPYIOV PAYEIPEPATOC
HIKPOKUNATWYV, YKPIA, BEPUOU agpa kal
ouvduaopoU PayeipEPATog, NATHOTE TO NAAKTPO
"Confirm/+30s/Start" yia va payeipewete aTo
100% eninedo 1oxUo¢ yia 30 dsutepoAenTa. KaBe
naTtnpa Tou idIou NANKTPOU au&avel Tov Xpovo
payeipguaTtog kata 30 deuTeEPOAENTA.

ZnUeinon: Auth n AsiToupyia dev pnopei va AEIToupynosl Je
Jayeipepa anowuéng Bapoug, payeipepa noAAanAwyv otadinv n
auTopaTo PEVOU.



AYTOMATO MENOY

1. Ze kaTdoTaon avapovng, YUpioTE TOV NEPIOTPOPIKO dIakonTn
npog Ta de€ia yia va enIAEEETE TNV emBUPNTI AsIToupyia Kai
"A1", "A2", "A3" ... ©@a epgavioTei n evoeign "A10".

2. Matnore "Confirm/+30s/Start" yia va eniBeBalwosTe TNV
eNIAEYPEVN AeIToupyia.

3. TupioTe Tov NeEPIOTPOPIKO J1AKOMTN YyIa va pubHioeTE TO
Bdapog Tou paynTou kai n €vdeiEn "g" Ba avayel.

4. MNatnote "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivnoel To
payeipepa.

Znpeiwon: 1. To pevou Tou KEIK BpiokeTal KATW Ano To
Jayeipepa pe Bgpud agpa pe Asiroupyia npoBEpuavong 160
Kal Ba npenel apxika va npoBepuavete HETA TN AsiToupyia
TOU auTOpaTou pevou. ‘'OTav o poUpvog OTACEl oTNV
emBupnTr Bgppokpaacia, Ba oTapaTnosl va Beppaiveral. ‘Eva
nxnTikd ofjpa Ba oag unevBupicel va avoi&eTe TNV NoOPTaA Kai
va TONoBETACETE TO PaAynTO OTO POUPVO. TN CUVEXEIQ,
natnote "Confirm/+30s/Start" yia va &kivioel To payeipepa.

2.'0OTav eniAgyei YnToO KOTOMOUAO KAl MEPACOUV Ta 2/3 Tou
XPOVOU, 0 oUpvog Ba xTunnoel dUo POPEG YIA va 0dg
unevOupioel va yupiosTe To @aynTd. Mnopeite anAd va To
apnoeTe va ouvexioel. MNa kaAUTepa anoTeAéopara, woTdoo,
yupioTe To paynTo, KAgioTe TNV NOPTA KAl 0T CUVEXEIQ,
natnote "Confirm/+30s/Start" yia va oguvexioeTe TO
Jayeipgpa.
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Mevou Bdapog 08ovn Ioxug
150 g 150
250 g 250
Al AYTOMATH o
350 g 350 100%
ANAGEPMANZH
450 g 450
600 g 600
1 (nepinou 230 g) 1
A2 MATATA 2 (nepinou 460 g) 2 100%
3 (nepinou 690 g) 3
150 g 150
A3 KPEAZ 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 AAXANIKA 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 WAPI 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (M€ 450 g kpUo vePO) 50
A6
100 g (pe 800 g kpuo vepo) | 100 80%
MAPIKA
150 g (ue 1200 g kpUo vePO) | 150
200 g 200
A7 ZOYMNA o
400 g 400 100%
600 g 600
A8 KEIK MpoBéppav
475 g 475 on oToug
140 °
C
200 g 200
A9 MNITZA
3009 300 Cc-4
400 g 400
500 g 500
A10 KOTOMOYAO 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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BAPOX
(AYTOMATH)

XPONOS (FPHIOPH)

O poLPVOG EMTPETE TNV ATTOYPLEN KPEATOG, TTOLAEPIKGOV

Kal BaAacoivav. O Xpovog amoyuéng Kai n 1IoX1G

A&iITovpyiag 8a pLOUICTOLY ALTOPATA COHPVA UE TO

TTPOKABOPIoHEVO BAPOG. To PAPOG TOL PAYNTOL TTOL

TPOoKeITal va amoyuyOei pmropei va givar peragd 100 g kai

1000 g.

1. NatnoTte To NARKTpo "PRO DEFROST" pia gopa. O
@oupvoc Ba supaviosl "dEF1".

2. TupioTe TOV NEPIOTPOPIKO S1AKOMTN YIA va ENIAEEETE TO
Bapog Tou paynTou. TauTtdxpova, Ba avawel 7o "g". To
Bdapog npénel va ivar pera&u 100 kar 1000 g.

3. [MatnoTe To NANKTPO "START/+30SEC" yia va Eekivnoel
n anowuén.

IHMEIQIH:

MeyaAa avTikeigeva ynopei va sival naywpéva oto
KEVTPO. Ma va eEacpaliceTe opoIopop®n andowuén,
avanodoyupioTe Ta KABe TOOO KAl ONACTE TA O€ PIKPOTEPA
KOpPATIa KaTa Tnv anowugn.

ZTpayyioTe Ta uypd kaTtd TNV andwun, kabwg ol XUHOI
anod Ta Tpo®Iua pnopei va Leotabouv kai va

Hayeip€Wouv To @aynro.

O POLPVOG EMTPEMEI EMONG YPRYOPNn amowuén.
I'IaTr]OTs TO n)\r]KTpo "PRO DEFROST" dU0 (opEG: 0
poupvoc Ba supaviosl "dEF2".

2. TupioTe TOV NEPIOTPOPIKO S1AKOMTN YIA va ENIAEEETE TO
XPOVO payelpépatog. O PEYIOTOG XPOVOG pUBHIONG €ival

95 AenTad.

3. MatnoTe 1o NANKTPO "START/+30SEC" yia va Eekivnoel
n andwuén.

IHMEIQXIH:

MeyaAa avTikeigeva pnopei va gival naywpéva oto
KEVTPO. Ma va eEacpaliceTe opoIopop®n andowuén,
avanodoyupioTe Ta KABe TOOO KAl ONACTE TA O€ PIKPOTEPA
KOMMATIa KATa TNV anowuén.

STpayyioTe Ta uypd Kata TNV anowuén, Kkabwg ol XUMOi
ano Ta TpoPIua pnopei va {eotabolv kai va

Hayeip€Wouv To GaynTo.
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MaTroTe To NAAKTPO "Home Fry".

2. MeploTpEWTE TOV NEPITTPOPIKO dIAKONTN HEXPI Va
€d@avioTouyv ol evdeieig "H1", "H2", "H3", "H4", "H5",
"H6", "H7", "H8" | "H9".

3. Matnote "Confirm/+30s/Start" yia va &kiviioel n
npoBéppavan.

4. 'Ortav eniteuxBei n Beppokpaaia npoBEppavong, To
koudoUvI Ba nxnaoel yia va oag unevlupiosl va BAAETE To
(paynTo aTo poupvo. BaATe To paynTo oto poupvo Kal
KAgioTe TNV NopTa.

5. MNatnote "Confirm/+30s/Start" yia va &ekivioel To
Jayeipgpa.

Znpeiwon: ‘Otav eniAéyete Tn Asitoupyia Home Fry, pnv

Balete To PaynTd oTo poupvo oTnv apxn. O eoUpvog NpEnel

npwTa va npoBepuavOei. MeTd ano apkeTd AenTd, To Koudouvi

nxei dUo PopEC yia va oag unevBupiosl va BAAETE To aynTo
0TO (PoUpVvo. APoU BAAETE TO paynTd 0TO POUPVO, NATAOTE

Confirm/+30s/Start Eava. To XpovOueTpo Ba PETPNOEI

avTioTpoga kal To ¢ayntd Ba wnbei TeEAeia.

2MITIKO

Ap1B. Mevou Bapog
(yp.)

H1 Maywpeveg TNyavnTeg 300
naTaTeg

H2 KaTtewuypeveg 350
NATATOKPOKETEG

H3 KaTewuyuevo Kalapdapl 250

H4 KaTeWuyHEVEC pOJEAEC 225
KpEUHUBIOU

H5 KaTEWUYUEVEC KOTOUMOUKIEG 350

H6 SkaAonivia 270

H7 lapidec 250

H8 Aaxavika 200

H9 Spring rolls 250

1. NatnoTte To NARKTPO "Crispy Grill".

TPAFANO TKPIA 2. [Matnote ena}/a)\nu'péva T0 "Crispy 'Grill" r yupioTe Tov

nePIOTPOPIKO dIAKONTN YIa va eNIAEEETE TN AsiToupyia
WYnoipaToc. STapaThoTE va nataTte/yupilete étav
gupavitovrar Ta "C1", "C2", "C3" j "C4".

3. Mamnore "Confirm/+30s/Start" yia eniBeBaiwon.

4. TupioTe TOV NEPIOTPOPIKO SIAKONTN YIa va eNIAEEETE TO
Bdapog payeipepaTog.

5. Matnote "Confirm/+30s/Start" yia va Eekivijoesl To
Jayeipgua.

ZnUeinon: 'O\a Ta TpOPINa nNpénel va TonoBeTouvTal OTO
dioK0o YKpPIA Kal 0 dioKoC WnoipaTog aTn axapda.

Crispy grill Bapog (yp.) loxig ApxIkr) Ogpy.
c1 300
Cordon bleu 600 c-4 Oepuokpacia
(ppéokia pivi 900 dwpartiou
TiToa)
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200
C-4 O¢gpuokpaaia
C2 (Aagavia) 300 ,
400 wugng
500
C3 (pwyi) 100 C-4 Oepuokpaoia
KOTAWUENG
Katewuypéva
C4 (TriTEG/TAPTEG) 300 C-4 BEpLOKPATia

XAMHAH ©EPMOKPAZIA
EAEMXO

AMOZMHZH

FPHIFOPOZ ®OYPNOZ
MIKPOKYMATQN
MATEIPEMA

1. MathoTe To TANKTPO "Low Temp Control" (EAeyxog
XOMNAAG Bepuokpaciag).

2. MathoTe emaveAnuuéva 1o "Low Temp Control" )
TTEQICTOEWTE TOV TTIEQICTOOPIKO SIAKOTITN YIA Va
ETMAEEETE IO AEITOLPYIA PaYEIPEUATOG. Oa
avaBooprivoov Ta "L1", "L2", "L3", "L4" A "L5"

3. MNatnore "Confirm/+30s/Start" yia empeRaicoon.

4. TLPIOTE TOV TTEQIOTPOMIKO SIAKOTITN YIA VA ETTIAEEETE TN
BePUOKPATIA PHAYEIPEUATOG.

5. Martnote "Confirm/+30s/Start" yia empepaicoon.

6.  TLPIOTE TOV TTEPICTPOPIKO SIAKOTITN YIA VA PLOUICETE
TO XPOVO UAYEIQEUATOG.

7. Nathote "Confirm/+30s/Start" yia va &ekivnoel To

payeipeua.
086vn 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C| XPovog
payelpeuar
og
(pey.)
L1 (Apyo v N 12 wpeg
payeipepa)
L2 (Aiatnpno N Y N 95 AenTa
T€ EOTO)
L3 (=Teyvo v v v v v v 12 wpeg
®aynTo)
L4 (MaoupTi) v 12 wpeg
L5 (Kouri v v v v v v v 95 AenTa
6¢puavonc)

1. e kaTtdoTtaon avapovng, natnoTe To "Kitchen
Assistant" 3 @opgg. ZTnv 0Bovn gupavileral n
£vdelEn "AS-3".

2. Natnote "Confirm/+30s/Start" yia va &ekivnoel n
anoounon.

1. e katdoTaon avapoving, YUpioTe TOV NePIOTPOPIKO
d1aKONTN ApIOTEPA Yia va pubuiosTe ansuBeiag To
XPOVO WAYEIPEUATOC. TN OUVEXEIQ, NATAOTE TO
nAnkTpo "Confirm/+30s/Start" yia va JayeipEWeTe Je
10XU MIKPOKUMATWV 100%.

SHMEIQZH: AuTO TO NpOypaANa UNOpPE va opIoTEN WG TO

NPWTO OTASIO EVOG NPOYPANNATOC HAYEIPEUATOG

noAAanAav otadiwyv. 20439



KAgidwpa yia naidia
(Child lock)

NAEITOYPITA
ANAZHTHZHZ

A©OPYBH AEITOYPI'IA

NAEITOYPI'IA ECO

AEITOYPITA
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Se kataoTaon avapovng, natnore "ECO/Child Lock" yia 3
deuTepoOAenTa. Oa akouaTei £va pakpu "umin" nou Ba unodnAwvel
OTI To KA€idwa yia naidid £€xel evepyonoindei kal n €vOei&n
kAgldwpaTtog Ba avawel. H 086vn Ba sugavioel TRV TpEXouaa
wpa i 0:00.

Angvepyonoinon KAEIDWUATOG: O KATACTAON KAEIDWHATOG,
natrote "ECO/Child Lock" yia 3 deuTtepOAenTa. Ba akouaTei Eva
naparterapevo "pnin" nou unodnAwvel 0TI N kAgdapid
aneAeuBepwBnke kai n evdeIgn kAeldwpaTog Ba eEapaviaTei.

1. Kata Tn didpkela Tou payeipEuaTog, natnore "Kitchen
Assistant" yia va eAéyEeTe TNV TpEXouoa wpda.

2. Katd Tn didpkeia Tou payeipéuartoc, natiore "Optional
Function". To Tpéxov ninedo 10xUoG Ba gugaviaTei yia 2-3
deuTepoAenTa.

Se kataoTaon avapovng, natiore To "Kitchen Assistant" 4
PopEG: N 086vn epgavilel "AS-4". ZTn ouvexela, NaTAOTE
"Confirm/+30s/Start" kal o poUpvog Ba pnel og AeiToupyia
oiyaong. To koudoUvi dev Ba nxnoel yia onoladnnoTe
AgiToupyia.

Se KaTaoTaon avapovng, naTtnore To "Kitchen Assistant" 4
(POPEG: n 00ovn gugavilel "AS-4". ZTn ouvéxela, NaTAOTE
"Confirm/+30s/Start" kai o poupvog Ba Byel and Tn
AeIToupyia oiyaong.

Eicodog otn Asitoupyia ECO: og katdoTaon avayovng,
natnoTe yia Aiyo "ECO/Child Lock" - n 086vn 6a oBnosl.
'EE0d0C ano6 Tn Asitoupyia ECO: natnoTe onoiodnnoTe
NARKTPO.

1. e kaTtaoraon avapovng, natnoTe 1o "Kitchen
Assistant" 5 @op€c- n 08ovn eupavilel "AS-5".

2. Nartnote "Confirm/+30s/Start" yia va &ekivroel o
KaBapiopog Pe aTuo (100% 1oxUG MIKPOKUNATWY yid 5
AenTa).



MEPIBAAAON

AngvepyonoIinaoTe Tov GoUpvo Kal apaipéaTe To PIG anod
TNV npi¢a npiv Tov kabapiopo.

AlaTNPrOTE TO ECWTEPIKO TOU polpvou kabapd. 'OTav
NITOINIEG ano TPOQIKa 1 XUPEva uypa KoOAARoouv oTa
TOIXWHATA Tou GoUPVOU, OKOUMIOTE T PE €va uypod navi.
Agv ouvioTaTal n xprnon okAnpolU anoppunavTikou f
SIaBPWTIKWV.

H €EwTepIKN EMIPAveIa ToU Ppoupvou npénel va kabapileral
ME €va uypo navi. MNa va anogeuxbei n {nuid oTa
AEITOUPYIKA HEPN OTO ECWTEPIKO TOU POUPVOU, dEV NPENEI
va aQnVveTE va EI0XWPNOEl VEPO OTa avoiyuara e€agpiopou.
Mnv a@nveTe Tov nivaka eAéyxou va Bpaxei. KabapioTe pe
£€va vwno navi. Mnv xpnolPonoIEiTE anoppunavTika,
S1aBpwTIKA N KABAPIOTIKA HE ONPEI OTOV Mivaka eAEYXOU.
Edv ouoowpeuTei aTpog péoa n yUpw and To eEWTEPIKO
TNG NdpTAG TOU POUPVOU, OKOUMICTE HE €va PHAAaKo navi.
AUTO pnopei va oupBei 6Tav 0 PoUpvoG HIKPOKUNATWY
AEITOUpPYEI UNOG CUVONKEG UYWNANG Uypaciag Kal o Kayia
nepintwaon dev unodnAwvel ducAeiToupyia TnG povadag.
MNepioTaciakd €ival anapaitnTo va a@aipeite To yudAivo
dioko yia kaBapiopo. MAUveTe To dioko o€ (e0TO
0anouvoOVvePO | GTO MAUVTAPIO MIATWV.

O dakTUAIOG ToUu KUAIVdpouU Kal To danedo TnG KOIAOTNTAG
TOu poUpvou npénel va kabapilovTal TakTIKA yia va
anogeuxBei 0 unepBoAIkOG BOpUBOG. ANAWC OKOUMIOTE THV
KATW EMIPAVEIQ TOU PoUPVOU HE €va AMIO ANOPPUNAvTIKO,
VEPO 1 KaBapIoTIKO TIapI®V Kal oTeEyv®OTE. O dAKTUAIOG
oUleuéng pnopei va nAuBei og nnia canouvada ) aTo
nAuvTApIo MATwv. OI aTHOI PHAYEIPEPATOG CUYKEVTPWVOVTAI
KaTa TNV enavailapBavopevn Xprnon, aAAd os kapia
nepintTwaon dev ennpealouv TNV KATW EMIPAVEIT 1 TOUG
TpoxoUg Tou dakTuAiou Tou KUAivdpou. ‘'OTav apaipeite Tov
SdakTUAIo oUZeuEng anod To danedo TnG KOIAOTNTAG Yia
KkaBapiopd, PPOVTIOTE va TOV ENAVATOMNOBETACETE OTN CWATN
Tou Bon.

AnopakpUVETE TIG HUPWDIEG and To poUpvo oag
ouvdudalovTag éva AITZavi Vepo PE TO XUMO Kal Tn @Aouda
€vOG AgpovioU o€ éva Babu pnoA nou pnopei va
XpnoiponoinBei oe @oUpvo HIKPOKUNATWY. BAATE To oTa
MIKpoKUpaATa yia 5 AenTA, OKOUMIOTE KAAA KAl OTEYVWOTE HE
£€va paiakod navi.

Mnv NeTATe Tn oUOKeun padi Pe Ta ouvnBIoPEVa oIKIaKa
anoppippaTta oTo TEAoG TNG LwnG TNG. AvTiBeTa, NapadwaTe To OE
enionuo onueio GUAANOYNG yia avakUKAwaon. Me auTtov Tov Tpono,
Ba BonbnoeTe aTn diatripnon Tou NepPIBAAAOVTOG.
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ErKATAXTAZH

10.

BeBaiwBeiTe 0TI OAA Ta UAIKA oUOKEUATIAg €XOUV a®aipedei
anod To E0CWTEPIKO TNG NOPTAG.

EniBewpnoTe TOV poUpVOo PETA TNV ANOCUCKEUAaia yia
TUXOV ONTIKEG {NUIEC ONWG:

- KaKWG eubuypappiopevn nopTa,

- XaAaopévn nopTa,

- XTunmApaTa n Tpuneg oo Nnapdbupo kai Tnv 08ovn TNG
noprag,

- XTUMAMATa oTnVv KoIAOTNTa.

Edv kam anoé Ta napandvw eival opatd, MHN xpnaoiponoleite
TO oUpVvo.

AUTOG 0 POUPVOG WIKPOKUHATWYV QuYilel 19,4 KIAG Kal
npenel va TonoBetnBei o€ pia opifovTia enipavela
apKeTA duvaTn yia va unooTnpi&el auto To BApoc.

O @oUpvog Npenel va TonoBeTnBei pakpid and uwnAn
Beppokpaacia kal aTyo.

MHN TonoBeTeiTe TinoTa Ndvw oTo Goupvo.

KpaTroTe Tov poUpvo TouAdxioTov 20 cm pakpia kai
ano Ta dUo NAEUPIKA TOIXWHATA.

MHN agaipeite Tov agova peTaddoong Kivnong Tou
nePIOCTPEPOUEVOU SioKOU.

'ONwg e KABE OUOKEUN, anaiTeital oTevn eniAswn

oTav xpnoigonolgitar and naidia.

BeBaiwBeite 0TI n npila evaAAaccopevou peliaTog

eival elkoAa npooBaciun, woTe To BUCHA va PNopei

va aaipebei ypriyopa o€ NePINTWON EKTAKTNG

avaykng. AlaQopeTika, 8a npenel va sivar duvatn n
anooguvdeon TG CUCKEUNG XPNOIKMOoNoInvTag diakonTtn
anod 1o KUKAWWA. ETnv NepinTwon auth 8a npenel va
TnpouvTal ol 1IoXUoUoeg d1IaTAEEIG TWV NPOTUNWV NAEKTPIKAG
aocpaAeiag.

To npoidv npénel va ouvdedbei owoTd o< yelwpévn npila
MUE HovoPaaoiko evaAlacoodpevo pelpa (230 V/50 Hz).
MPOZOXH! AYTH H ZYZKEYH MPEMNEI NA M'EIQOETI!

AUTOC 0 PoUpvoCG anaiTei IoxU €1godou 1,5 kVA.

KaTd Tnv eykaTtaoracn Tou GoUpvou CuVIoTATal N
d1aBoUAgUON PE Evav Unxaviko oepBIg.



MPOAIAIPAGEX KaTavaAwon PEUHATOG vuuvuervnieneanannanns 230V ~50 Hz, 2400 W

TOXUG EEODOU vuvuiniiititiiiiie et et e et e e e e 1000 W
OEPUAVTNPAG OXAPAG .+ et enenenaenaenannanenrenrenaenns 2400 W
OepuavTNPAC BEPHOU AEPQ....cieeeeeereeereerereeeeeereeeeas 2400 W
SUXVOTNTA AEITOUPYIAG . vuiriritiinineniinaneneannnnanenns 2450 MHz
EEWTEPIKEG OIAOTACEIG . vvvnvnerirnrennnn, 520 x 327 x 520 mm
XWPNTIKOTNTA POUPVOU vvvriritireneneneinanenanannsnanenns 30 Aitpa
BAPOC XWPIG OUVTEAEDTI wvniniririnieinananenennn. Mepinou. 19,4 kIAG
ENINgd0 BOPUBOU.ceuvviririiiiiiiietieiieareaenen, Lc < 58 dB (A)

AUTI N CUCKEUN PEPEI CrjHavon cUHP®WVA HE TV
Eupwnaikn Odnyia 2012/19/EE yia Ta AnopBAnTta
HAekTpikoU kai HAekTpovikoU EEonAiopoU (WEEE).
AuTi n KaTeuBuvTpPIa YypaHpun anoTteAEi To
nAaioio Hiag Naveupmwnaikng 10XU0G TNG
ENICTPOPNG KAl TNG avakUKA®mong o€ anoBAnTa

13

AIAZTAZEIZ
TOMOGETHX
0cm
20 cm
min 85 cm
PAAIOIMAPEMBOAEX

O @oUpPVOG MIKPOKUPATWY WMOPEl va MPOKAAEDel
napePBoAEG aTo padiowvo, TNV TNAeOpacn f napopolo
€EonAiopo. 'OTav epgavilovral napePBoAeg, pnopei va
eEaleipBouyv | va peiwBolv e TIC akoAouBec d1adikaaieg.
a) KabapioTe TNV nopTa kai Tnv €nipaveia oepayiong Tou
®oUpvou.
b) TonoBeTroTe To PadidPwVo, TNV TNAEOPAON
K.AM. 600 To duvaTov Mo Yakpia ano Tov
@oUPVO HIKPOKUHATWV 0dag.
c) XpnoIJonoIAOTE Hid OWOoTAd EYKATEOTNHEVN KeEPaAia
yia To padidpwvo, TNV ThAEOPAOH 0ag K.An. yid
va €XETE I0XUPN ANWn OAPaTog.

ATATHPOYME TO AIKAIQMA NA KANOYME
OMOIEZAHMOTE AAANATEZ MOY AEN EMHPEAZOYN

TH AEITOYPIIKOTHTA THX XY>KEYHX. 443



1. Edav o gpoupvog dev AsiToupyei kaBoAou, ol
nAnpogopieg oTnv 08ovn dev epgavidovTal f n
00ovn eEapavileTal:

a) EAéyETe yvia va BeBaiwBeiTe 6T 0 PpoUpvoc eival
ouvdedepevog Ue ao@aAeia. Eav dev eival,
agaipeaTe To PIC ano Tnv npila, nepipévere 10
deuTePOAENTA Kal OUVOEDTE TO Eava He
ao@aieia.

b) EAeyETe TIG eykATACGTACEIG YIA KAMOIA KAPEVN
aoMAAEIa KUKA®PATOG 1) AneVEPYOMOINUEVO
KEVTPIKO dIaKONTN KUKA®WNATOG. Eav ¢aiveral 6TI
AeIToupyouv owaTd, dokIpdaTe TNV npida ge aAAn
OGUOKEUN.

2. Edv Ta pikpokuparta dev
A&IToupyouv:

a) EAéyETe yia va OeiTe €dv €xel pubpioTEi O
XPovodIakonTNnG.

b) EAéyETe via va BeBaiwBeiTe OTI N NOPTA £XEl KAEIOEI
KaAd yia va evepyonoin8oUv ol KAEIOApIEG
ao@aleiag. AlaQopPETIKA, N EVEPYEIA HIKPOKUPATWV
dev Ba KUKAO®OPpEI oToV poUpvo.

Edav kavéva ano Ta napanavw d&v d10pOwoel
TNV KATAOTACT), TOTE ENIKOIVWVIOTE HE TOV
nAnoci1£oTEPO €E0UCI030TNHEVO AVTINPOCWNO
oEpBIG.

H ocuokeun npoopideTal yia oIKIaKNR Xprion yia
O£puavon TPOPiHmWV Kal NOTWV HE XpPrion
NAEKTPOHAYVNTIKNG EVEPYEIAG. MNa E0WTEPIKN
Xpnon poévo.

Edav xpelaleoTe NANPOPOPIEG N €AV avTIHETWNIZETE KAMOIO
npoBANua, enikolvwvnoTe pe To Kévrpo EEunnpéTnang MNeAatmv
TnG Hisense oTn xwpa oag (UnopeiTe va BpeiTe Tov apiBuo
TNAEPAOVOU OTO NAyKOOHIo GUAAASIO gyyunong). Eav dev undapyel
KévTpo EEunnpETnong MeAaTt®v oTn XWPa 0ag, YETABEITE oTOV
TOMIKO avTINPOOoWNOo TNG Hisense f eNIKOIVWVAOTE JE TO TUAKA
O£pBIG OIKIOKWV GUOKEUWV Hisense.

AnNoKAEIOTIKA YIa NPOCwWNIKN Xprion!
-
Hisense

life reimagined

444 IAI EYXOMALTE NA EYXAPIITHOEITE TH XPHXH THX XYIKEYHI IAX



MIKROLAINEAHI

HEA KLIENT

KASUTUSJUHEND

Téname teid siiralt ostu eest. Usume, et leiate peagi
piisavalt tdendeid selle kohta, et meie tooted on tdesti
usaldusvaarsed. Seadme kasutamise hdlbustamiseks
lisame kdesoleva pdhjaliku kasutusjuhendi.

Juhised peaksid aitama teil uue seadmega tutvuda.
Enne seadme esmakordset kasutamist lugege need
hoolikalt labi.

Igal juhul veenduge, et seade tarniti teile ilma
kahjustusteta. Kui peaksite tuvastama mistahes
transpordikahjustusi, po6rduge oma miutgiesindaja voi
piirkondliku lao poole, kust toode tarniti. Telefoninumbri
leiate kviitungilt v3i Gleandmisaktilt.

Soovime teile palju rodmu oma uue
majapidamisseadme lle.

Seade on mdeldud toiduainete ja jookide
soojendamiseks majapidamises
elektromagnetilise energia abil; kasutamiseks

ainult siseruumides.

Kéaesolev juhend on mdeldud kasutajale.

See kirjeldab ahju ja selle kasutamist. Juhend kehtib ka
seadme erinevatele tlilipidele, seega voite leida mdningaid
funktsioonide kirjeldusi, mis ei pruugi kehtida teie
seadmele.

Jatame endale Giguse teha kasutusjuhendis mistahes
muudatusi.
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Arge kunagi puudutage kutte- voi
toiduvalmistamisseadmete pindu.
Need muutuvad té6tamise ajal
kuumaks. Hoidke lapsi turvalises
kauguses. Poletuse oht!

A Mikrolaineenergia ja korgepinge!
Arge eemaldage katet.

HOIATUS! Seade ja selle ligipaasetavad osad
kuumenevad kasutamise ajal. Valtige
kltteelementide puudutamist. Alla 8-aastased
lapsed tuleb hoida seadmest eemal, kui nad ei
ole pideva jarelevalve all. Lapsi tuleb jalgida, et
nad ei mangiks seadmega.

Seadet voivad kasutada lapsed alates 8.
eluaastast ning parsitud fldsiliste, sensoorsete voi
vaimsete voimete voi kogemuste vOi teadmisteta
isikud, kui neid on seadme ohutu kasutamise osas
instrueeritud ja nende tegevust jalgitakse ning kui
nad moistavad tegevusega seotud ohtusid.
Jalgige, et lapsed seadmega ei mangiks. Lastel ei
ole lubatud teha puhastus- ja hooldustéid, valja
arvatud juhul, kui nad on vanemad kui 8 aastat ja
nad on jarelevalve all.

Hoidke seadet ja selle juhet alla 8-aastaste laste

eest kattesaamatus kohas.

* HOIATUS: Kui seadet kasutatakse kombineeritud
reziimis, peavad lapsed tekkivate temperatuuride
tottu kasutama ahju ainult taiskasvanute
jarelevalve all (ainult grillfunktsiooniga mudelid).



* HOIATUS: Kui uks voi ukse tihendid on
kahjustatud, ei tohi ahju kasutada enne, kui
selle on parandanud padev isik.

* HOIATUS: K0igil teistel peale padevate isikute on
ohtlik teha mistahes hooldus- voi remonditdid,
mis hdlmavad mikrolainetega kokkupuute eest
kaitsva katte eemaldamist.

* HOIATUS: Vedelikke ja muid toiduaineid ei tohi
kuumutada suletud anumates, kuna need voivad
plahvatada.

e Lapsi tuleb jalgida, et nad ei mangiks
seadmega.

e Arge eemaldage ahju jalgu; &rge blokeerige
ahju ventilatsiooniavasid.

e Kasutage ainult mikrolaineahjus
kasutamiseks sobivaid toidunousid.

e Toidu kuumutamisel plastik- voi pabermahutites
hoidke ahjul sttimisvdimaluse tottu silma peal.

» Kui madrkate suitsu, lllitage seade valja vOi
Uhendage see vooluvorgust lahti ning hoidke
ust kinni, et leek summutada.

 Jookide kuumutamine mikrolainetega voib
pohjustada hilinenud vulkaanilist keetmist.
Seetottu tuleb anuma kasitsemisel olla
ettevaatlik;

» POletuste valtimiseks tuleb lutipudelite ja
imikutoidu purkide sisu segada voi loksutada
ning kontrollida temperatuuri enne tarvitamist.
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* Mikrolaineahjus ei tohi kuumutada koorega
mune ega kdvaks keedetud mune, sest need
voOivad plahvatada, isegi parast kuumutamist
mikrolaineahjus.

e Ukse, uksetihendi vO0i ahjuddnsuse pindade
puhastamisel kasutage ainult kergeid
mitteabrasiivseid puhastusvahendeid VOi
pesuaineid, mis on kantud kasnale voi pehmele
lapile.

¢ Ahju tuleks regulaarselt puhastada ning
eemaldada toidujaagid.

e Ahju mitte hoidmine puhtana voib pohjustada
pinnakahjustusi, mis voib mdjutada seadme
eluiga ja pohjustada ohtlikke olukordi.

» Kui toitejuhe on kahjustatud, peab tootja,
teenindus voi muu kvalifitseeritud isik selle valja
vahetama, et valtida ohte, naiteks
elektrilédgiohtu.

o Arge laske juhtmel rippuda (le laua v&i téépinna
serva.

¢ Arge kunagi ihendage seda seadet vélise
taimerliliti voi kaugjuhtimispuldiga, et valtida
ohtlikku olukorda.

o Arge kunagi vahetage ahju sees olevat pirni.
Seda tohib teha ainult Hisense teenindus.

* Arge puhastage seadet aurupuhastite,
kdrgsurvepuhastite, teravate esemete,
abrasiivsete puhastusvahendite ning
abrasiivsete kasnade ja plekieemaldajatega.



OHUTUSJUHISED
ULDISEKS
KASUTAMISEKS

Allpool on loetletud, nagu kdigi seadmete puhul, teatavad
reeglid, mida jargida ning kaitsemeetmed, et tagada selle ahju
tippjéudlus:

1. Ahju kasutamisel peavad klaasalus, rulliklabad, haake-
ja rullikurada alati olema oma 0digel kohal.

2. Arge kasutage ahju muul otstarbel kui toidu
valmistamine, naiteks riiete, paberi v6i muude toiduks
mittekasutatavate esemete kuivatamiseks ega
steriliseerimiseks.

3. Arge kasutage ahju tiihjana. See v8ib ahju kahjustada.

4, Arge kasutage ahjuddnsust mistahes tiiipi hoiuruumina,
naiteks paberite, kokaraamatute jms jaoks.

5. Arge kiipsetage membraaniga Gimbritsetud toitu, nt
munakollased, kartulid, kanamaks jms, membraani
eelnevalt mitmes kohas kahvliga labi torkama.

6. Arge sisestage vilise korpuse avadesse iihtegi eset.

7. Arge kunagi eemaldage ahjuosi, nt jalgu, (ihendusi,
kruvisid jne.

8. Arge kiipsetage toitu otse klaasalusel. Asetage toit enne
ahju asetamist Gigesse toiduvalmistamisndusse/selle
peale. OLULINE - KOOGIN@UD, MIDA MIKROLAINEAHIUS
EI TOHI KASUTADA:

- Arge kasutage metallpanne ega metallkdepidemetega
ndusid.

- Arge kasutage midagi, millel on metallist viimistlus.

- Arge kasutage kilekottidel paberiga kaetud traadist
sulgureid.

- Arge kasutage melamiinndusid, kuna need sisaldavad
materjali, mis neelab mikrolaineenergiat. See vdib
pohjustada ndude pragunemist voi sdestumist ja
aeglustab toiduvalmistamisprotsessi.

- Arge kasutage Centura lauandusid. Glasuur ei sobi
kasutamiseks mikrolaineahjus. Corelle Livingware'i
suletud kdepidemega tassi ei ole lubatud kasutada.

- Arge valmistage toitu piiratud avaga mahutis, naiteks
korgiga pudelis vi suletud dlipudelis, kuna sellised
anumad vdivad mikrolaineahjus kuumutamisel
plahvatada.

- Arge kasutage tavalisi liha- v8i kommi termomeetreid.

- Mikrolaineahjus toiduvalmistamiseks on saadaval
spetsiaalsed termomeetrid. Neid vdib kasutada.

9. Mikrolaineahjutarvikuid tuleb kasutada ainult vastavalt
tootja juhistele.

0. Arge plidke selles ahjus toitu praadida.

11, Pidage meeles, et mikrolaineahi soojendab ainult mahutis
olevat vedelikku, mitte mahutit ennast. Seega, ehkki
mahuti kaas ei ole
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ahjust eemaldamisel kuum, pidage meeles, et sees
olev toit/vedelik vabastab kaane eemaldamisel sama
koguse auru ja/véi pritsib nagu tavalisel
toiduvalmistamisel.
Kontrollige alati keedetud toidu temperatuur ise lle,
eriti kui soojendate voi valmistate toitu/vedelikku
imikutele. Soovitatav on mitte kunagi tarbida
toitu/vedelikku otse ahjust, vaid lasta sellel paar
minutit seista ja segada toitu/vedelikku, et soojus
jaotuks Uhtlaselt.
Rasva ja vee segu sisaldav toit, nt puljong, peaks
parast valjaliilitamist seisma ahjus 30-60 sekundit.
Selle eesmark on véimaldada segu settimist ja
véltida mullitamist, kui toidu/vedeliku sisse
pannakse lusikas voi lisatakse puljongikuubik.
Toidu/vedeliku valmistamisel/keetmisel pidage
meeles, et on olemas teatud toidud, nt
jOulupudingid, moos ja hakkliha, mis soojenevad
vaga kiiresti. Korge rasva- voi suhkrusisaldusega
toiduainete kuumutamisel v&i valmistamisel arge
kasutage plastikust mahuteid.

Toiduvalmistamisndud vdivad kuumutatud toidust dle

kantud soojuse tottu kuumaks muutuda. See kehtib

eriti siis, kui tarviku Ulaosa ja kdepidemeid on katnud
kile. Tarvikute kasitsemiseks v8ib vaja minna
pajalappe.

Ahjudone tuleohu vahendamiseks:

a) Arge kiipsetage toitu (ile. J&lgige hoolikalt
mikrolaineahju, kui asetate sinna
toiduvalmistamise hdlbustamiseks paberit,
plastikut voi muid slttivaid materjale.

b) Eemaldage kottidelt traatkinnitused enne
kottide ahju panemist.

c) Kui ahju sees olevad materjalid peaksid sittima,
hoidke ahju ust suletuna, lllitage ahi pistikust
valja voi lUlitage toide kaitsme voi kaitseldliti
paneeli juurest valja.



Pro Defrost

Low Temp Contro

| Function

EKRAAN
Kuvab kella, toiduvalmistamisaega ja seadistust.

KODUNE PRAAD, KROBE GRILL, MADAL TEMP KONTROLL
Kasutage seda klahvi toidu valmistamiseks eelseadistatud
programmide abil.

EELSULATAMINE

Kasutage seda klahvi toidu sulatamiseks aja voi kaalu jargi.
KOOGIABILINE

Selle klahvi abil saate maarata erinevaid seadistusi (kell,
taimer ...).

VALIKULINE FUNKTSIOON

Kasutage seda klahvi mikrolaineahju toiduvalmistamisaja ja
vOimsustaseme valimiseks.

POORLEV NUPP - RATAS

Kasutage seda klahvi erinevate valikute tegemiseks ja
funktsioonide valimiseks.

KINNITA/START/+30 SEK

Kasutage seda klahvi kiire toiduvalmistamise
kaivitamiseks 30 sekundiks, toiduvalmistamisaja
suurendamiseks 30 sekundi vorra (iga vajutusega) voi
toiduvalmistamisseadistuste kinnitamiseks.

ECO/LAPSELUKK

Selle klahvi abil saate kuva vélja lllitada ja piiksutada voi
hoida seda paneeliluku juhtimiseks.

STOPP/TUHISTA

Kasutage seda klahvi toiduvalmistamise vdi seadistuste
tihjendamiseks.
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KELL

Ukse turvaluku ststeem

Ahju aken

Rullikurongas

Klaasalus

Juhtpaneel

Lainejuhik (palun d&rge eemaldage
lainejuhikut katvat vilgukiviplaati)

Grillimisalus (ei saa kasutada
5. mikrolainefunktsiooniga ja tuleb

asetada grillimisrestile)

Grillimisrest (ei saa kasutada koos
mikrolainefunktsiooniga ja peab olema
asetatud klaasalusele)

LalB BN A

Kaesolev mikrolaineahi kasutab
toiduvalmistamisparameetrite kohandamiseks kaasaegset
elektroonilist juhtimist, et rahuldada paremini teie
toiduvalmistamise vajadusi.

Kui mikrolaineahi ihendatakse toiteallikaga, kuvab ahi

"0:00" ja helisignaal kdlab Ghe korra.

1. Vajutage uks kord "Koogiabiline"; ahi kuvab "AS-
1",

2. Tundide reguleerimiseks keerake p6érdnuppu.
Sisendaeg peaks olema vahemikus 0 kuni 23 tundi
(24-tunnine ajavorming).

3. Vajutage "Kodogiabiline"; minutid hakkavad
vilkuma.

4. Keerake poordnuppu, et reguleerida minuteid
vahemikus 0 kuni 59.

5. Kella seadistamise IGpule viimiseks vajutage
"Kodgiabiline". ":" vilgub.

MARKUS:

1. Kui kella pole seadistatud, siis elektritoite saamisel see ei
toota.

2. Kui vajutate kella seadistamise ajal nuppu "Stopp/Tuhista",
lulitub kell automaatselt tagasi eelmisesse olekusse.



TAIME Kasutage loendurtaimerit alarmi seadistamiseks.

1. Vajutage kaks korda "K&dgiabiline". Ahi kuvab "AS-
2",

2. Oige aja sisestamiseks keerake péérdnuppu.
(Maksimaalne toiduvalmistamisaeg on 95 minutit)

3. Seadistuse kinnitamiseks vajutage nuppu
"Kinnita/+30s/Start".

4. Kui toiduvalmistamisaeg on saavutatud, kolab
helisignaal 5 korda.

Kui kell on seadistatud (24-tunnireziim), kuvatakse
ekraanil praegune kellaaeg.

MARKUS:
e  Taimeri té6tamisel ei saa muid funktsioone
kasutada.

. Kui mikrolaineahju ei kasutata, véimaldab see
funktsioon kasutada mikrolaineahju taimerina.
. Palun veenduge, et kell on seadistatud.

TOIDUVALMISTAMINE
Vajutage ks kord nuppu "Valikuline funktsioon" ja

"P100" hakkab vilkuma.

2. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
"P100" pdleb pusivalt.

3. Vajutage korduvalt nuppu "Valikuline funktsioon" v&i
keerake podrdnuppu, et valida mikrolainevéimsus
vahemikus 100% kuni 10%. "P100", "P 80", "P 50",
"P 30", "P 10" kuvatakse jarjestikku.

4. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

5  Toiduvalmistamisaja reguleerimiseks keerake
poordnuppu. (Seadistatud aeg peaks olema
vahemikus 0:05 kuni 95:00.)

6.  Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

7. Toiduvalmistamise peatamiseks vajutage klahvi
STOPP/TUhista.

MARKUS:

Ajaseadistuse reguleerimisel on kasvavad (voi

kahanevad) Uhikud jargmised:

0---1 min : 5 sekundit
1---5 min : 10 sekundit
5---10 min : 30 sekundit
10---30 min : 1 minut
30---95 min : 5 minutit
Vajutage 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrolaineah 100% 80% 50% 30% 10%
ju voimsus
Kuva P100 P80 P50 P30 P10
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Grillimine sobib eriti chukestele lihaviiludele,

Sk e eskaloppidele voi praetikkidele, lihakarbonaadidele,
lihavarrastele, vorstidele v6i kanatikkidele. Grillimine
sobib ka leiva voi voileibade réstimiseks ja toitude
gratineerimiseks.
1. Vajutage kaks korda nuppu "Valikuline funktsioon" ja
"G-1" hakkab vilkuma.
2. Grillifunktsiooni valimiseks vajutage korduvalt nuppu
"Valikuline funktsioon" voi keerake péérdnuppu. Kui
"G-1" vilgub, |0petage vajutamine/keeramine.
3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start". "G-1"
stttib.
4. Keerake toiduvalmistamisaja reguleerimiseks
p66rdnuppu. (Aja seadistus peaks olema vahemikus
0:05 kuni 95.00.)
5. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".
MARKUS:
Soovitame kasutada kaasas olevat grillimisresti. Asetage
toit grillimisrestile ja asetage grillimisrest klaasist
poordalusele.
Soovitame toitu aeg-ajalt keerata, et tagada Uhtlasem
grillimine.
KOMBINEERITUD TOO 1. Vajutage "Valikuline funktsioon" neli korda ja "C-1"
C-1 hakkab vilkuma.

2. Kombineeritud reziimi valimiseks vajutage korduvalt
nuppu "Valikuline funktsioon" voi keerake
pd&érdnuppu. "C-1", "C-2", "C-3", "C-4", "P100", "G-1"
voi "140 C°" kuvamisel I6petage
vajutamine/p&dramine.

3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

4. Keerake toiduvalmistamisaja reguleerimiseks
pdoérdnuppu. (Aja seadistus peaks olema
vahemikus 0:05 kuni 95.00.)

5. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

MARKUS:
Soovitame kasutada kaasasolevat grillimisresti. Asetage
oma toit grillimisrestile ja seejérel rest klaasist
poordplaadile.
Soovitame toitu aeg-ajalt keerata, et tagada Uhtlasem
grillimine.
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POORDOHK -
EELSOOJENDUSEGA

POORDOHK - ILMA
EELSOOJENDUSETA

P6ordohuga toiduvalmistamine véimaldab teil toitu
valmistada justnagu traditsioonilises ahjus. Mikrolaineid ei
kasutata. Enne toidu ahju asetamist on soovitatav ahi
eelnevalt kuumutada sobiva temperatuurini.

L.

2

3.
4

Vajutage kolm korda nuppu "Valikuline funktsioon" ja "140"
hakkab vilkuma.

P66rdohu funktsiooni valimiseks vajutage korduvalt nuppu
"Valikuline funktsioon" voi keerake poérdnuppu. Lopetage
vajutamine/p&6ramine, kui "140" vilgub.

Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
P66rdohu temperatuuri valimiseks keerake p66érdnuppu.

Markus: Temperatuuri saab valida vahemikus 140 kuni 230

3.
4.

kraadi.

Temperatuuri kinnitamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
Eelsoojenduse alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
Kui eelsoojendamistemperatuur on saavutatud, kdlab
helisignaal kaks korda, et tuletada meelde, et paneksite
toidu ahju. Kuvatakse eelsoojendatud temperatuur ja see
vilgub.

Pange toit ahju ja sulgege uks.

Toiduvalmistamisaja reguleerimiseks keerake podérdnuppu.
(Maksimaalne seadistusaeg on 95 minutit.)
Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage klahvi
"Kinnita/+30s/Start".

Vajutage kolm korda nuppu "Valikuline funktsioon" ja
"140" hakkab vilkuma.

Vajutage korduvalt nuppu "Valikuline funktsioon" voi
keerake " ", et valida podrdohu funktsioon. Lopetage
vajutamine/p66ramine, kui "140" vilgub.

Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
P66rddhu temperatuuri valimiseks keerake p66rdnuppu.

Markus: Temperatuuri saab seadistada vahemikus 140 kuni
230 kraadi.

5.

6.

Temperatuuriseadistuse kinnitamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

Toiduvalmistamisaja reguleerimiseks keerake
poordnuppu. (Maksimaalne seadistusaeg on 95 minutit.)
Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage klahvi
"Kinnita/+30s/Start".
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ETAPIVIISILINE

456

KIIRE

Madarata saab maksimaalselt kaks etappi. Kui Uks etappidest on
sulatamine, peaks see alati olema esimene etapp. Helisignaal
kolab iiks kord pdrast iga etappi ja jargmise etapi algamisel.

Madrkus: Automaatmeniid ja eelsoojendamist ei saa
seadistada etapiviisilise foiduvalmistamise osaks.

Ndide: kui soovite toitu sulatada 5 minutit, millele jargneb
toiduvalmistamine 80% mikrolaineahju voimsusega 7 minutit, toimige
jargmiselt:

Vajutage kaks korda "Eelsulatus”; ekraanil kuvatakse "dEF2".
Keerake pddrdnuppu, et médrata sulatusaeg 5 minufit.
Vajutage Uks kord nuppu "Valikuline funktsioon".
Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

Keerake pdoérdnuppu, et valida 80% mikrolaine voimsus kuni
kuvatakse "P80".

Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

Keerake pdoérdnuppu, et seadistada tfoiduvalmistamisajaks 7
minutit.

8. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".

arMON =

N o

1. Ooteolekus vajutage klahvi "Kinnita/+30s/Start",
et klipsetada 100% vodimsustasemel 30 sekundit.
Iga vajutus samale klahvile suurendab
toiduvalmistamisaega 30 sekundi vorra.
Maksimaalne toiduvalmistamisaeg on 95 minutit.

2. Mikrolaineahju, grilli, p66rddhu ja kombineeritud
reziimide ajal vajutage klahvi
"Kinnita/+30s/Start", et valmistada toitu 100%
vOimsustasemel 30 sekundit. Iga vajutus samale
klahvile suurendab toiduvalmistamisaega 30
sekundi vorra.

Markus: See funktsioon ei todta kaalu jargi sulatamise,
etapiviisilise v8i automaatmeniiliga toiduvalmistamise ajal.



AUTOMAATMENUU

1. Ooteolekus keerake pddrdnuppu paremale, et valida

soovitud funktsioon ja "A1", "A2", "A3" ... Kuvatakse "A10".

2. Valitud funktsiooni kinnitamiseks vajutage nuppu
"Kinnita/+30s/Start".

3. Toidu kaalu seadistamiseks keerake p6érdnuppu ja "g"
margutuli sattib.

4. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

Markus: 1. Koogimenid on p6érddhuga kiipsetamises 160--
kraadise soojendusfunktsiooniga ja parast automaatmenii
toimingut peaksite esmalt tegema eelsoojenduse. Kui ahi
jOuab temperatuurini, Idpetab see soojenemise. Akustiline
signaal tuletab teile meelde, et avage uks ja asetage toit
ahju. Seejarel vajutage toiduvalmistamise alustamiseks
nuppu "Kinnita/+30s/Start".

2. Kui olete valinud rostitud kana ja 2/3 ajast on moéddas,
annab ahi kaks korda helisignaali, et meelde tuletada, et
keeraksite toidu Umber. Vdite selle ka lihtsalt paigale jatta.
Paremate tulemuste saavutamiseks keerake toit siiski
Umber, sulgege uks ja vajutage toiduvalmistamise
jatkamiseks "Kinnita / + 30s / Start".
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Menu Kaal Kuva Voimsus
150 g 150
250¢g 250
A1l AUTOMAATNE o
350 g 350 100%
TAASSOOJENDAMI
450 g 450
NE
600 g 600
1 (umbes 230 g) 1
A2 KARTUL 2 (umbes 460 g) 2 100%
3 (umbes 690 g) 3
150 g 150
A3 LIHA 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 KOOGIVILI 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 KALA 250¢g 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (450 g kilma veega) 50
A6 PASTA
100 g (800 g kiilma veega) 100 80%
150 g (1200 g kilma veega) | 150
200 g 200
IA7 SUPP o
400 g 400 100%
600 g 600
IA8 KOOK Eelsoojend
4759 475 us kuni
140 °C
200 g 200
IA9 PITSA
3004 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 KANA 750 g 750 Cc-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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KAALU JARGI Ahi véimaldab liha, kodulindude ja mereandide

(AUTOMAATNE) sulatamist. Sulatusaega ja t66v6imsust reguleeritakse
automaatselt vastavalt eelseadistatud kaalule.
Sulatatava toidu kaal voib olla vahemikus 100 g kuni

1000 g.
1. Vajutage Uks kord klahvi "EELSULATAMINE". Ahi
kuvab "dEF1".

2. Toidu kaalu valimiseks keerake p66rdnuppu. Samal
ajal suttib "g". Kaal peaks olema vahemikus 100 kuni

1000 g.

3. Sulatamise alustamiseks vajutage klahvi
"START/+30SEK".

MARKUS:

Suured esemed vdivad olla keskel kiilmunud. Uhtlase
sulatamise tagamiseks keerake need aeg-ajalt imber ja
murdke sulatamise ajal vaiksemateks tikkideks.
Sulamise kaigus kallake vedelikud &ra, kuna
toidumahlad vdivad minna kuumaks ja toidu ara keeta.

AJA JARGI (KIIRUS) Ahi voimaldab ka kiirussulatamist.
1. Vajutage kaks korda klahvi "EELSULATAMINE"; ahi
kuvab "dEF2".

2. Toiduvalmistamisaja valimiseks keerake p66rdnuppu.
Maksimaalne seadistusaeg on 95 minutit.

3. Sulatamise alustamiseks vajutage klahvi
"START/+30SEK".

MARKUS:

Suured tiikid v8ivad olla keskelt kiilmunud. Uhtlase
sulatamise tagamiseks keerake need aeg-ajalt imber ja
murdke sulatamise ajal vaiksemateks tlkkideks.
Sulamise kaigus kallake vedelikud ara, kuna
toidumahlad vdivad minna kuumaks ja toidu ara keeta.
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KODUNE PRAAD

[y

Vajutage klahvi "Kodune praad".

Pé6rake péérdnuppu kuni kuvatakse "H1", "H2", "H3",
"H4", "H5", "H6", "H7", "H8" vdi "H9".

Eelsoojenduse alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

Kui eelsoojendamistemperatuur on saavutatud, kdlab
helisignaal, et tuletada meelde, et paneksite toidu ahju.
Pange toit ahju ja sulgege uks.

Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

Markus: Kui valite funktsiooni Kodune praad, arge pange
toitu ahju kohe alguses. Ahju tuleb kdigepealt eelsoojendada.
MOne minuti parast kdlab helisignaal kaks korda, et tuletada
meelde, et paneksite toidu ahju. Parast toidu ahju panemist
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KROBE GRILL

vajutage uuesti nuppu Kinnita/+30s/Start. Taimer hakkab
loendama ja toitu kipsetatakse ideaalselt.

Nr Menil Kaal (g)
H1 Kilmutatud friikartulid 300
H2 Kilmutatud kartulikroketid 350
H3 Kilmutatud kalmaar 250
H4 Kilmutatud sibularéngad 225
H5 Kilmutatud kananagitsad 350
H6 Eskalopp 270
H7 Krevetid 250
H8 Koogivili 200
H9 Kevadrullid 250
1. Vajutage klahvi "Krobe grill".

2. Vajutage korduvalt nuppu "Krdbe grill" v3i keerake
grillireziimi valimiseks p6érdnuppu. "C1", "C2", "C3" voi
"C4" kuvamisel Idpetage vajutamine/pooramine.
Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
Toiduvalmistamiskaalu valimiseks keerake pd6érdnuppu.
Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".

uhkw

Markus: Kogu toit tuleb asetada grillimisalusele ja
grillimisalus grillimisrestile.

Krobe grill Kaal (g) Voimsus Esialgne temp
c1 300
Cordon bleu 600 C-4 Toatemp
(varske minipitsa) 900
200 ) _
C2 (lasanje) 300 C-4 Kilmkapitemp.
400
500
C3 (leib) 100 c-4 Kilmumistemp
Kilmumis-
C4 (pirukas/tort) 300 C-4 temp




MADALA TEMP 1. Vajutage klahvi "Madala temperatuuri reguleerimine”.

2. Vajutage korduvalt nuppu "Madala temperatuuri
reguleerimine"” voi keerake toiduvalmistamisreziimi
valimiseks p&oérdnuppu. Vilguvad "L1", "L2", "L3", "L4" vOi
"5

3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

4. Toiduvalmistamistemperatuuri valimiseks keerake
podrdnuppu.

5. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".

6. Toiduvalmistamisaja reguleerimiseks keerake

pdoérdnuppu.
7. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage
"Kinnita/+30s/Start".
Kuva 40°C | 50°C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C | 110 °c |Toiduvalmi
stamisaeg
(maks)
L1 (Aeglane v v 12t
toiduvalmista
mine)
L2 (Soojas N v v 95 min
hoidmine)
L3 (Toidu V v V v V v 12t
kuivatamine)
L4 (Jogurt) | Y 12t
L5 N V N v N v N 95 min
(Soojenduska
rp)
DESODOREERIMINE 1. Ooteolekus vajutage 3 korda "K66giabiline". Ekraanil

kuvatakse "AS-3".
2. Desodoreerimise alustamiseks vajutage nuppu
"Kinnita/+30s/Start".

KIIRE TOIDUVALMISTAMINEI' Oote_olekus keerake pt'?brdnuppu va;akule, et
seadistada koheselt toiduvalmistamisaeg; seejarel
MIKROLAINEAHIUS - - ] s
vajutage 100% mikrolainevdimsusega
. toiduvalmistamiseks klahvi "Kinnita/+30s/Start".
MARKUS: Seda programmi saab seadistada etapiviisilise
toiduvalmistamisprogrammi esimeseks etapiks.

Ooteolekus vajutage 3 sekundit "ECO/Lapselukk". Kdlab pikk
piiks, mis tahistab, et lapselukk on aktiveeritud ja luku margutuli
slttib. Ekraanil kuvatakse praegune aeg voi 0:00.

Luku deaktiveerimine: lukustatud olekus vajutage 3 sekundit
"ECO/Lapselukk"; kdlab pikk piiks, mis téhistab lahtilukustamist
ja luku margutuli kaob.

LAPSELUKK
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PARINGUFUNKTSIOON

1. Toiduvalmistamise ajal vajutage "Kddgiabiline", et
kontrollida praegust aega.

2. Toiduvalmistamise ajal vajutage "Valikuline funktsioon"; 2-
3 sekundit kuvatakse praegust véimsustaset.

VAIGISTAMISE Ooteolekus vajutage 4 korda "Kddgiabiline"; ekraanil
kuvatakse "AS-4". Seejarel vajutage "Kinnita/+30s/Start" ja
ahi siseneb vaigistamisreziimi. Uhegi toimingu kaigus
helisignaali ei kdla.

Ooteolekus vajutage 4 korda "Kddgiabiline"; ekraanil
kuvatakse "AS-4". Seejarel vajutage "Kinnita/+30s/Start" ja
ahi véljub vaigistamisreziimist.

ECO reziimi sisenemine: ooteolekus vajutage lihidalt
"ECO/Lapselukk"; ekraan lulitub valja.
ECO reziimist valjumine: vajutage mistahes klahvi.

ECO FUNKTSIOON

AURUPUHASTUSE 1. Ooteolekus vajutage 5 korda "Kddgiabiline"; ekraanil
kuvatakse "AS-5".

2. Aurupuhastuse alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start"
(100% mikrolainevdimsus 5 minuti jooksul).
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KESKKOND

1. Enne puhastamist lllitage ahi vélja ja eemaldage
toitepistik seinakontaktist.

2. Hoidke ahju sisemust puhtana. Kui toidupritsmed
vOi maha lainud vedelikud kleepuvad ahju seintele,
plhkige need niiske lapiga maha. Tugevatoimeliste
pesuvahendite v&i abrasiivide kasutamine ei ole
soovitatav.

Ahju valispinda tuleb puhastada niiske lapiga. Ahjus
olevate tootavate osade kahjustamise valtimiseks ei
tohiks lubada vee imbumist ventilatsiooniavadesse.

3. Arge laske juhtpaneelil saada marjaks. Puhastage
pehme niiske lapiga. Juhtpaneelil &rge kasutage
pesuvahendeid, abrasiive ega pihustatavaid
puhastusvahendeid.

4, Kui ahju ukse sisse voi Umber koguneb auru,
plhkige pehme lapiga. Seda vdib ette tulla siis,
kui mikrolaineahju kasutatakse kdrge niiskuse
tingimustes ning ei viita mingil viisil seadme
toimimishairele.

5. Klaasalust on vaja ménikord puhastada. Peske alust
soojas seebivees v8i ndudepesumasinas.

6. Liigse mira valtimiseks tuleb regulaarselt puhastada
rullikurdngast ja ahjudone pdhja. Lihtsalt pihkige
ahjuddne pdhja kerge pesuvahendi, vee voi
aknapuhastusvahendiga ning kuivatage.
Rullikurdngast voib pesta kerges seebivees voi
noudepesumasinas. Korduva kasutamise ajal
kogunevad toiduvalmistamisaurud, kuid ei m&juta
mingil moel pShja ega rullikurdnga rattaid.
Rullikuronga eemaldamisel 66nsuse p&hjalt
puhastamise eesmargil pange see kindlasti tagasi
Oigesse asendisse.

7. Lohnade eemaldamise ahjust segage sligavas
mikrolaineahju sobivas kausis kokku tassitais vett
ning Uhe sidruni mahl ja koor. Pange 5 minutiks
mikrolaineahju, ahi tédle, seejarel pihkige hoolikalt
ja kuivatage pehme lapiga.

Arge visake seadet selle kasutusea I8pus tavalise
majapidamisprigi hulka. Viige see ringlussevotuks
ametlikku kogumispunkti. Selliselt toimides aitate kaitsta
keskkonda.
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PAIGALDUS 1. Veenduge, et kbik pakkematerjalid oleksid ukse
seest eemaldatud.

2. Kontrollige ahju parast lahtipakkimist mistahes
visuaalsete kahjustuste suhtes, nt:

- mittejoonduv uks,

- kahjustatud uks,

- molgid voi augud ukseaknas ja ekraanil,

- molgid 60nsuses.

Kui mdni ilaltoodust on ndhtav, ARGE kasutage ahju.

3. See mikrolaineahi kaalub 19,4 kg ja tuleb asetada
horisontaalsele pinnale, mis on piisavalt tugev, et
kaalule vastu pidada.

4, Ahi tuleb paigutada eemale kdrgest temperatuurist
ja aurust.

5. ARGE asetage midagi ahju peale.

6.  Hoidke ahju vahemalt 20 cm kaugusel mdlemast
kilgseinast ja 0 cm kaugusel tagaseinast et tagada
Oige ventilatsioon.

7. ARGE eemaldage pdérdaluse ajamivélli.

8. Nagu iga seadme puhul, on ka antud juhul vaja
lapsi seadme kasutamisel hoolikalt jalgida.

9. Veenduge, et vahelduvvoolu valjund oleks kergesti
ligipdasetav, et pistiku saaks hadaolukorras kiiresti
eemaldada. Muul juhul peaks olema vdimalik seade
vooluahelast lUliti abil lahti Ghendada. Antud juhul
tuleks jargida elektriohutusstandardite kehtivaid
satteid.

Toode peab olema Gigesti ihendatud hefaasilise
vahelduvvooluga maandatud pistikupessa (230 V/50
Hz).

HOIATUS! SEE KODUMASIN PEAB OLEMA MAANDATUD!

10. Antud ahi vajab 1,5 kVA sisendvdimsust. Ahju
paigaldamisel soovitatakse ndu pidada
hooldusinseneriga.

464



TEHNILISED

13

PAIGALDUSM
OBTMED

RAADIOHAIRED

Energiakulu .......ooovviiiiinn 230V ~50 Hz, 2400 W

VaAlIJUNAVOIMSUS. e 1000 W
GrilliS00JENdi v.uvvivieiiiiii 2400 W
POOrdohuso0jendi.....ccevieeereiiiiiiieieiereeeeeeans 2400 W
LI e Lo FT=Te =Ta [ 1 3 PP 2450 MHz
Valismootmed........ocvvvvviviiniiiiiieenes 520 x 327 x 520 mm
ARJU Maht. .. 30 liitrit
Taitmata kaal .....oviiiiii ligikaudu 19,4 kg
MUratase. . it Lc < 58 dB (A)

See seade on margistatud vastavalt Euroopa Liidu
direktiivile 2012/19/EL elektri- ja
elekitroonikaseadmete jadtmete kohta (WEEE).
See juhtdokument on ileeuroopalise elekiri- ja
elektroonikaseadmete jaatmete tagastamise ja
ringlussevotu kehtivuse raamistik.

min 85 cm

Mikrolaineahi voib héirida teie raadiot, telerit vdi muud
sarnast seadet. Hairete ilmnemisel saab need kdrvaldada
vOi neid véahendada jargmiste protseduuride abil.
a) Puhastage ahju uks ja tihenduspind.
b) Asetage raadio, televiisor jne
mikrolaineahjust véimalikult kaugele.
c) Tugeva signaali vastuvotmiseks kasutage oma
raadio, teleri jms jaoks korralikult paigaldatud
antenni.

JATAME ENDALE OIGUSE TEHA MUUDATUSI, MIS EI
MOJUTA SEADME FUNKTSIOONE.
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1. Kui ahi ei toimi Uldse, ei kuvata ekraanil olevat
teavet voi kuva kaob:

a) Kontrollige, kas ahi on kindlalt thendatud. Kui
see nii ei ole, eemaldage pistik pistikupesast,
oodake 10 sekundit ja Uhendage turvaliselt
uuesti.

b) Kontrollige, et kaitse ei oleks labi lainud ega
peakaitsellliti rakendunud. Kui need naivad
tootavat korralikult, katsetage pistikupesa mdne
teise seadmega.

2. Kui mikrolaineahi ei toota:

a) Kontrollige, kas taimer on seadistatud.

b) Kontrollige, kas uks on turvalukkude
sisseseadmiseks kindlalt suletud. Vastasel juhul
mikrolaineenergia ahjus ei voola.

Kui Ukski Ulaltoodust ei paranda olukorda, votke
Uhendust Idhima volitatud teenindusesindajaga.

Majapidamises kasutatav seade toiduainete ja jookide
soojendamiseks elekiromagnetilise energia abil. Ainult
siseruumides kasutamiseks.

Kui vajate teavet voi kui teil on probleem, siis votke
Uhendust oma riigi Hisense klienditeenindusega
(telefoninumbri leiate tGlemaailmsest garantiibrosidrist).
Kui teie riigis ei ole klienditeenindust, minge kohaliku
Hisense edasimiiija juurde vdi votke Gihendust Hisense
kodumasinate hooldusosakonnaga.

Ainult isiklikuks kasutamiseks!

Hisense

life reimagined

SOOVIB TEILE PALJU ROOMU SELLE SEADME KASUTAMISEL
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MIKROAALTOUUNI

HYVA ASIAKAS

KAYTTOOHIEET

Onnittelemme sinua hyvan ostoksesi johdosta. Uskomme
sinun vakuuttuvan nopeasti tuotteittemme erinomaisesta
luotettavuudesta. Laitteen kaytdon helpottamiseksi
liitamme mukaan taman kattavan kayttéoppaan.

Ohjeiden avulla paaset tutuksi hankkimasi uuden
laitteen kanssa. Lue ohjeet huolellisesti, ennen kuin
kdytat laitetta ensimmaisen kerran.

Varmista kummassakin tapauksessa, etta laite on
toimitettu vahingoittumattomana. Jos havaitset
kuljetusvaurioita, ota yhteys myyntiedustajaamme tai
laitteen toimittaneeseen liikkeeseen. Puhelinnumero on
kassakuitissa tai pakkausluettelossa.

Toivottavasti sinulla on paljon iloa hankkimastasi
uudesta kotitalouskoneesta.

Laite on tarkoitettu kotitalouskayttéon ruokien

ja juomien kuumentamiseksi
sahkdmagneettista energiaa kdyttdaen; saa

kayttéa vain sisatiloissa.

Kayttoohjeet on tarkoitettu laitteen kayttajalle.

Ohjeissa esitellaan laite ja sen kayttotavat. Ohjeet
koskevat useita eri laitemalleja, joten niissa saattaa
esiintya kuvauksia toiminnoista, joita ei ole hankkimassasi
mallissa.

Pidatamme oikeuden muuttaa kdyttoohjetta, emmeka
vastaa sen mahdollisesti sisaltamista virheista.
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Ala koskaan kosketa [@mmitys- tai
keittolaitteiden pintoja. Ne
kuumenevat kayton aikana. Pida
lapset turvallisen etdisyyden paassa.
On olemassa palovammariski!

A Mikroaaltoenergiaa ja korkea
jannite! Ala poista suojusta.

VAROITUS! Laite ja sen osat kuumenevat kayton
aikana. Valta koskemasta lampovastuksia. Alle 8-
vuotiaat lapset tulee pitaa loitolla laitteesta, ellei
heita valvota jatkuvasti. Valvo, etteivat lapset
kayta laitetta leikkikaluna.

Tata laitetta voivat kayttaa 8-vuotiaat tai sita
vanhemmat lapset ja henkil6t, joilla on alentunut
fyysinen, aistitoimintoihin liittyva tai henkinen
toimintakyky tai joilta puuttuu kokemusta ja
tietoa, jos heitad valvotaan asianmukaisesti tai
heille on annettu opastusta laitteen turvalliseksi
kayttamiseksi ja he ymmartavat siihen liittyvat
vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella. 8 vuotta
tayttaneet lapset saavat puhdistaa ja huoltaa
laitetta heidan turvallisuudestaan vastaavan
henkilon valvonnassa.

Pida laite ja sen johto alle 8-vuotiaiden lasten

ulottumattomissa.

* VAROITUS: Kun laitetta kaytetaan
yhdistelmatilassa, lapset saavat kayttaa uunia
vain aikuisten valvonnassa syntyvista
l@ampotiloista johtuen (koskee vain
grillitoiminnolla varustettua laitetta).



* VAROITUS: jos laitteen luukku tai luukun tiivisteet
ovat vaurioituneet, uunia ei saa kayttaa, ennen
kuin se on korjattu patevan henkilén toimesta.

* VAROITUS: Muiden kuin asianmukaisesti
koulutettujen henkildiden on vaarallista
suorittaa uunille mitdan huolto- tai
korjaustoimenpiteitd, joihin liittyy
mikroaaltoenergialta suojaavan kannen
irrottaminen.

* VAROITUS: Nesteitd ja muita ruokia ei saa
ldmmittaa tiiviissa astioissa, silld ne voivat
rajahtaa.

e Valvo, etteivat lapset kayta laitetta leikkikaluna.

o Al3 irrota uunin jalkoja; &la tuki uunin ilma-
aukkoja.

o Kayta vain mikroaaltouunikayttdéon
soveltuvia keittiévalineita.

e Kun kuumennat ruokaa, joka on muovi- tai
paperiastiassa, pida uunia silmalla mahdollisen
tuleen syttymisen varalta.

¢ Jos havaitset savua, sammuta uuni tai irrota
virtajohto pistorasiasta ja pida luukku
suljettuna, jotta mahdolliset liekit
tukahtuvat.

e Juomien kuumentaminen mikroaalloilla voi
johtaa niiden kiehumiseen voimakkaasti yli
jalkikateen. Ole siksi varovainen kasitellessasi
astiaa.

e Pienten lasten tuttipullojen ja ruokapurkkien
sisaltd on sekoitettava tai ravistettava, ja niiden
lampdtila on tarkastettava ennen syottamista,
jotta lapsi ei saa palovammoja.
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e Kuorellisia ja kokonaisia kovaksi keitettyja
kananmunia ei saa kuumentaa
mikroaaltouuneissa, silla ne voivat rajahtaa
myo6s mikroaaltouunissa [dammittdmisen
jalkeen.

e Kayta luukun pintojen, luukun tiivisteen tai
uunin sisatilojen puhdistamiseen pelkastaan
mietoa naarmuttamatonta saippuaa tai
pesuainetta, jonka levitat sienella tai pehmealla
liinalla.

e Uuni on puhdistettava saannollisesti ja kaikki
ruoanjaamat on poistettava.

¢ Jos uunia ei pideta puhtaana, seurauksena
saattaa olla pinnan vioittuminen, mika
puolestaan saattaa lyhentda laitteen kayttdikaa
ja aiheuttaa mahdollisesti myds vaaratilanteita.

e Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava
valmistajan, sen valtuuttaman huoltoyrityksen
tai vastaavan patevan henkilén toimesta
vaarojen valttamiseksi.

¢ Ald anna johdon roikkua pdydén tai tydtason
reunan vyli.

e Ald milloinkaan liita laitetta ulkoiseen
ajastinkytkimeen tai kaukosaadinjarjestelmaan.
Nain valtetaan vaaratilanteet.

o Al4 vaihda itse uunin siséll3 olevaa lamppua. Se
on vaihdatettava Hisense-huollossa.

¢ Ala puhdista laitetta hdyrypuhdistimilla,
painepesurilla, teravilla esineilla,
naarmuttavilla puhdistusaineilla,
hankaussienilla tai tahranpoistoaineilla.



YLEISET KAYTTOA
KOSKEVAT
TURVAOHIEET

Ohessa kerrotaan ohjeista ja turvatoimista, joiden avulla
varmistetaan tdman uunin paras mahdollinen toiminta.

L

Lasilautanen, rullavarret, liitin ja rullarengas on

pidettdva paikoillaan uunissa, kun sita kdytetaan.

Uunia ei saa kayttaa mihinkdaan muuhun kuin ruoan

valmistukseen. Esimerkiksi vaatteiden, paperin ja

muiden kuin ruoka-aineiden kuivaaminen tai sterilointi
on kiellettya.

Al3 k&ytd uunia sen ollessa tyhja. Tama voi vahingoittaa

laitetta.

Ala kaytd uunia esim. papereiden tai keittokirjojen

sdilytyspaikkana.

Ala valmista uunissa ruokaa, jonka ympérilld on kalvo

tai kuori, kuten munankeltuaisia, perunoita, kanan

maksaa jne., ennen kuin olet pistanyt niihin useita
reikia haarukalla.

Ald tydnna mitdan esineita kotelon aukkoihin.

Al3 ikin& irrota mitaan uunin osia, kuten jalkoja, liitint&,

ruuveja jne.

Ala valmista ruokaa suoraan lasilautasella. Aseta ruoka

asianmukaiseen keittoastiaan ja astia uuniin. TARKEAA —

MIKROAALTOUUNISSA KIELLETYT ASTIAT:

- Ala kaytd metallisia vuokia tai metallikadensijoilla
varustettuja astioita.

- Ala kaytd metallikoristeltuja astioita.

- Ala kayta paperipintaisia rautalankasulkimia
paperipusseissa.

- Al& kaytd melamiiniastioita, silld ne siséltava
mikroaaltoenergiaa pidettdvda materiaalia. Astiat
voivat sen vuoksi lohjeta tai ruskistua, myos
ruoanvalmistus hidastuu.

- Ala kaytéd Centura-merkkisia astioita. Sen lasite ei
sovellu mikroaaltouunissa kaytettdvaksi. Corelle
Livingware -kuppeja, joissa on umpinainen korva, ei
saa kayttaa.

- Ala valmista ruokaa astiassa, jonka suuaukko on pieni,
kuten virvoitusjuomapulloissa tai suljetuissa
Oljypulloissa, koska ne voivat rajahtaa
mikroaaltouunissa kuumetessaan.

- Ala kayta tavallisia liha- tai sokerilampdmittareita.

- Mikroaaltouunikypsennykseen tarkoitettuja
erikoislampoOmittareita on saatavilla. Niita saa kayttaa.

Mikroaallonkestavia keittiovalineita saa kayttaa

ainoastaan valmistajan ohjeiden mukaisesti.

Al3 yritd uppopaistaa ruokaa tédssa uunissa.

Muista, ettd mikroaaltouuni kuumentaa ainoastaan astian

sisallon eika yleensa astiaa. Vaikka astian kansi ei

olisikaan liian kuuma
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kosketettavaksi, kun otat astian uunista, sen sisélla
olevan ruoka/neste vapauttaa saman maaran hoyrya
ja/tai roiskeita kuin tavanomaisessa
ruoanvalmistuksessa, kun kansi poistetaan.
12. Tarkista valmistetun ruoan lampétila aina ensin itse,
erityisesti jos kuumennat tai valmistat vauvoille
tarkoitettuja ruokia/nesteitd. On suositeltavaa, ettet
ikina nauti ruokaa/nestetta heti sen uunista
ottamisen jalkeen, vaan anna sen seistd muutaman
minuutin ajan ja sekoita sitd, jotta lampo jakautuu
tasaisesti.
13, Rasvan ja veden seosta sisdltdvat ruoat, kuten
lihaliemi, on hyva jattda uuniin 30-60 sekunnin
ajaksi sen jalkeen, kun uunin virta on katkaistu Nain
seos rauhoittuu eika se kuohua, kun kauha
upotetaan ruokaan/nesteeseen tai kun
lihaliemikuutio lisataan.
14, Kun valmistat/kypsennat ruokaa/nestettd, muista,
etta jotkut ruoat, kuten englantilaiset
jouluvanukkaat, hillot ja jauheliha, kuumenevat
erittdin nopeasti. Ald kdytd muoviastioita, kun
kuumennat tai valmistat ruokia, joissa on paljon
rasvaa tai sokeria.
15, Ruoanlaittovaline voi kuumentua kuumennetusta
ruoasta siirtyvasta kuumuudesta johtuen. Nain kay
erityisesti silloin, jos astia ja sen kadensijat on
peitetty muovikelmulla. Valineiden kasittelyyn
voidaan tarvita patalappuja.
16. Uunin siséllén palamaan syttymisen vaaran valttamiseksi:
a) Ald kypsenna ruokaa liikaa. Valvo mikroaaltouunia
tarkkaavaisesti, jos sijoitat uuniin paperia, muovia
tai muita palavia materiaaleja ruoanvalmistuksen
helpottamiseksi.

b) Irrota muovitetut rautalankasulkimet pusseista
ennen pussin uuniin laittamista.

c) Jos uunissa oleva materiaali syttyy, pida uunin
luukku kiinni ja sammuta uuni katkaisemalla virta
sahkotaulun varokkeesta tai paakatkaisijasta.
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NAYTTO
Nayttaa kellonajan, kypsennysajan ja asetukset.

HOME FRY (PAISTO), CRISPY GRILL (RAPEA GRILLAUS), LOW
TEMP CONTROL (MATALAN LAMPOTILAN VALVONTA)

Na&illa painikkeilla ruoka valmistetaan valmiiksi maariteltyja
ohjelmia kayttaen.

PRO DEFROST (TARKKUUSSULATUS)

Talla painikkeella voit sulattaa ruoan ajan tai painon
perusteella.

KITCHEN ASSISTANT (KEITTIOAPULAINEN)

Talla painikkeella voit maaritta erilaisia asetuksia (kello,
ajastin jne.).

OPTIONAL FUNCTION (VALINNAINEN TOIMINTO)

Talla painikkeella valitaan mikroaaltokypsennyksen kestoaika
ja tehotaso.

KIERTONUPPI - TOIMINTOSAADIN

Talla painikkeella valitaan eri vaihtoehtoja ja toimintoja.
CONFIRM/START/+30 SEC (VAHVISTA/KAYNNISTA/+30 S)
Talla painikkeella pikakaynnistat kypsennyksen 30
sekunniksi, pidennat kypsennysaikaa 30 sekunnilla
(kullakin painalluksella) tai vahvistat

kypsennysasetukset.

ECO/CHILD LOCK (EKO/LAPSILUKKO)

Talla painikkeella voit sammuttaa nayton ja danimerkin tai
asettaa paneelin kellon pitamalla sita painettuna.
STOP/CLEAR (PYSAYTA/NOLLAA)

Talla painikkeella keskeytat kypsennyksen tai nollaat
asetukset.
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Luukun turvalukitusjarjestelma
Uunin ikkuna

Rullarengas

Lasilautanen

Ohjauspaneeli

Aaltojohto (&la poista kiillelevya,
joka on aaltojohdon paalld)

Grillilautanen (ei saa kayttaa
5- mikroaaltotoiminnon aikana ja

tulee sijoittaa grillitelineelle)

LalB BN A

Grilliteline (ei saa kayttaa
mikroaaltotoiminnon aikana
ja tulee sijoittaa lasilautaselle)
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KELLO Tadmdn mikroaaltouunin kypsennysasetukset sadadetddn
nykyaikaisella elekironisella ohjauksella
rvuoanvalmistustarpeitasi vastaaviksi.

Kun mikroaaltouuni liitetdén sahkdverkkoon, uunin
naytoélld nakyy "0:00” ja laite antaa yhden danimerkin.

1. Paina "Kitchen Assistant” (Keittidapulainen) -
painiketta kerran, nayttéon tulee "AS-1".

2. Aseta tunnit kiertamalla kiertonuppia. Tunti
syoOtetaan valilta 0-23 (24 tunnin aikanaytto).

3. Paina "Kitchen Assistant” -painiketta, minuutit
alkavat vilkkua.

4. Aseta minuutit 0-59 kiertamalla kiertonuppia.

5. Paata kellon asetukset painamalla "Kitchen
Assistant” -painiketta. ":" vilkkuu.

HUOM:

1. Jos kellonaikaa ei ole asetettu, se ei toimi, vaikka virta
kytketaan paalle.

2. Jos painat "Stop/Clear” kesken kellon asetuksen, kello
palautuu automaattisesti edelliseen tilaan.



AJAST

MIKROAALTOUUNIKYPSENNY S °

Aseta hdlytys ajastimen avullia.

1. Paina “Kitchen Assistant” -painiketta kerran. Uunin
nayttoon tulee "AS-2".

2. Syoéta haluamasi aika kiertamalld kiertonuppia.
(Kypsennyksen maksimiaika on 95 minuuttia.)

3. Vahvista asetus painamalla “"Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

4. Kun kypsennysaika on kulunut, laite antaa 5
aanimerkkia.

Jos kello on asetettu (24 tunnin jarjestelma), ndytdssa
nakyy kulloinenkin aika.

HUOM:
. Kun ajastin on kaytdssa, muita toimintoja ei voi
kayttaa.

e Taman toiminnon avulla pystyt kayttamaan
mikroaaltouunia ajastimena, kun sitd ei kayteta
muuhun.

Varmista, etta kello on asetettu aikaan.

1. Paina kerran "Optional function” (Valinnainen
toiminto) -painiketta, naytdssa vilkkuu “P100".

2. Vahvista painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta. "P100” palaa jatkuvasti.

3. Valitse mikroaaltoteho vélilla 100-10 % painamalla
toistuvasti “Optional function” -painiketta tai
kiertamalld kiertonuppia. “"P100”, “P 80", "P 50", "P
30", "P 10" ndkyvat naytdssa tdssa jarjestyksessa.

4, Vahvista painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

5  Saada kypsennysaika kiertamalla kiertonuppia.
(Aika-asetuksen tulee olla vélilla 0:05-95:00.)

6.  Kaynnista kypsennys painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.

7. Voit keskeyttda kypsennyksen painamalla
"STOP/Clear” -painiketta.

HUOM:

Aikaa saadettaessa ajan pidennys- tai lyhennysaskeleet

ovat seuraavat:

0-1 min: 5 sekuntia

1-5 min: 10 sekuntia

5-10 min: 30 sekuntia

10-30 min: 1 minuutti

30-95 min: 5 minuuttia

Paina 1x 2x 3x 4x 5x
Mikroaaltote 100 % 80 % 50 % 30 % 10 %
ho
Nayttd P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G- Grillaus soveltuu erityisen hyvin ohuille lihaviipaleille,

leikkeille tai pihveille, kyljyksille, vartaille, makkaroille tai

kanapaloille. Grillaustoiminto soveltuu my6s leivan

paahtamiseen, Idmpimille voileiville tai gratinointiin.

1. Paina "Optional function” -painiketta kahdesti,
naytossa vilkkuu "G-1".

2. Valitse grillitoiminto painamalla toistuvasti “Optional
function” -painiketta tai kiertamalla kiertonuppia.
Keskeytd painaminen/kiertdminen, kun "G-1" vilkkuu
naytdssa.

3. Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta. "G-
1" syttyy.

4, Saada kypsennysaika kiertamalla kiertonuppia. (Aika-
asetuksen tulee olla valilla 0:05-95:00.)

5. Kaynnista kypsennys painamalla "Confirm/+30s/Start”
-painiketta.

HUOM:

Suosittelemme kayttamaan mukana toimitettua
grillitelinetta. Aseta ruoka grillitelineelle ja aseta grilliteline
pyorivan lasislautasen paalle.

Suosittelemme kadntamaan ruokaa aika ajoin, jotta se
grillautuu tasaisemmin.

YHDISTELMATOIMINTO 1. Paina "Optional function” -painiketta nelj& kertaa,
C-1 Nndytdssa vilkkuu "C-1".
2. Vadlitse yhdistelm&toiminto painamalla toistuvasti
"Optional function” -painiketta tai kiertdmalla
kiertonuppia. Keskeytd painaminen/kiertdminen,
kun "C-1", "C-2", "C-3" tai "C-4" vilkkuu n&ytdssa.
Ndayttéon tulee "P100", "G-1" ja "140 C°".
3.  Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -
painiketta.
4. Saada kypsennysaika kiertémallé kiertonuppia.
(Aika-asetuksen tulee olla vdlilld 0:05-95:00.)
5. Kaynnistd kypsennys painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.

HUOM:

Suosittelemme kayttdmaan mukana toimitettua
grillitelinetta. Aseta ruoka grillitelineelle ja aseta teline
pyorivan lasislautasen paalle.

Suosittelemme kaantamaan ruokaa aika ajoin, jotta se
grillautuu tasaisemmin.

476



KIER_TOILMA B N Kiertoilmakypsennys mahdollistaa ruoan valmistuksen
ESILAMMITYKSELLA samaan tapaan kuin perinteisessd uvunissa. Mikroaaltoja

ei kaytetd. On suositeltavaa esilammittaa vuni oikeaan

Iampétilaan ennen ruoan laittamista vuniin.

1. Paina "Optional function” -painiketta kolme kertaa, naytdssa
vilkkuu "140”.

2. Valitse kiertoilmatoiminto painamalla toistuvasti “Optional
function” -painiketta tai kiertdmalla kiertonuppia. Keskeyta
painaminen/kiertaminen, kun “140” vilkkuu naytéssa.

. Vahvista painamalla “Confirm/+30s/Start” -painiketta.

4, Valitse kiertoilman lampétila kiertamalla kiertonuppia.

Huom: Lampdtila voidaan valita valilla 140-230.

5  Vahvista lampétila painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

6.  Kaynnista esilammitys painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.
Kun esilammityslampétila saavutetaan, laite antaa kaksi
aanimerkkia muistutukseksi siita, etta ruoka voidaan
laittaa uuniin. Esilammityslampdétila nakyy ja vilkkuu
naytdssa.

7. Laita ruoka uuniin ja sulje luukku.

8. Saada kypsennysaika kiertamalla kiertonuppia.
(Kypsennyksen maksimiaika on 95 minuuttia.)

9. Kaynnista kypsennys painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

KIERTOILMA - .I,LMAN 1. Paina "Optional function” -painiketta kolme kertaa,
ESILAMMITYSTA naytdssa vilkkuu “140”.
2. Valitse kiertoilmatoiminto painamalla toistuvasti
"Optional function” -painiketta tai kiertamalla
kiertonuppia. Keskeyta painaminen/kiertaminen, kun
”140” vilkkuu naytdssa.
3. Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.
4. Valitse kiertoilman lampétila kiertamalla kiertonuppia.
Huom: Lampdotilaksi voidaan asettaa 140-230 astetta.
5. Vahvista lampétila-asetus painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.
6. Saada kypsennysaika kiertamalla kiertonuppia.
(Kypsennyksen maksimiaika on 95 minuuttia.)
7. Kaynnista kypsennys painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.
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PIKAKYPSENNYS

Laitteeseen voidaan asettaa korkeintaan kaksi vaihetta. Jos
toinen vaiheista on sulatus, se on asetettava ensimmaiseksi
vaiheeksi. Laite antaa kerran ddnimerkin jokaisen vaiheen
jalkeen, minka jdlkeen seuraava vaihe alkaa.

Huom: Automaattiateriaa ei voida asettaa yhdeksi
monivaiheisen kypsennyksen vaiheeksi.

Esimerkki: jos haluat sulattaa ruokaa 5 minuuttia ja kypsentdd sitd
t&dman jalkeen 80 % mikroaaltoteholla 7 minuutin ajan, toimi
seuraavasti:

1. Paina "Pro Defrost” (Tarkkuussulatus) -painiketta kerran,
nayttddn tulee "dEF2".

Saada sulatusajaksi 5 minuuttia kiertdmalld kiertonuppia.
Paina "Optional Function” -painiketta kerran.

Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.
Saada 80 %:n mikroaaltoteho kiertdmdalla kierfonuppia,
kunnes n&ytdssa ndkyy "P80".

Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.
Aseta kypsennysajaksi 7 minuuttia kiertdmalld kierfonuppia.
Kaynnist& kypsennys painamalla "Confirm/+30s/Start” -
painiketfta.

areN

© No

1. Odotustilassa voit kaynnistda kypsennyksen 100
%:n tehotasolla 30 sekunniksi painamalla
painiketta "Confirm/+30s/Start" . Kypsennysaika
pitenee 30 sekunnilla joka kerta painiketta
painettaessa. Kypsennyksen maksimiaika on 95
minuuttia.

2. Mikroaalto-, grilli-, kiertoilma- ja
yhdistelmakypsennystiloissa voit kypsentaa
100 %:n tehotasolla 30 sekunnin ajan painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta. Kypsennysaika
pitenee 30 sekunnilla joka kerta painiketta
painettaessa.

Huom: Tata toimintoa ei voi kdyttdaa painon mukaan tapahtuvan
sulatuksen, monivaiheisen kypsennyksen eikd automaattiaterian
kypsennyksen aikana.



AUTOMAATTIATERIA

1. Valitse odotustilassa haluamasi toiminto kiertamalla
kiertonuppia, nayttoon tulee "A1”, "A2”, "A3" ... "A10".
2. Vahvista valittu toiminto painamalla "Confirm/+30s/Start”

-painiketta.

3. Aseta ruoan paino kiertamalla kiertonuppia, “g”-merkki
syttyy.

4. Kaynnista kypsennys painamalla "Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

Huom: 1. Kakun kypsennyksessa kiertoilmakypsennykseen
sisdltyy 160-esilammitystoiminto, ja uuni esildmmitetdan
vasta automaattiaterian valinnan jalkeen. Kun uuni
saavuttaa lampétilan, sen kuumennus katkeaa. Adnimerkki
muistuttaa oven avaamisesta ja ruoan laittamisesta uuniin.
Kaynnista kypsennys sen jalkeen painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.

2. Kun valittuna on grillattu broileri ja 2/3 ajasta on kulunut,
uuni antaa kaksi aanimerkkia muistutukseksi ruoan
kaantamisesta. Voit antaa uunin jatkaa kypsennysta. Tulos
on kuitenkin parempi, jos kddnnat ruoan ympari, suljet
luukun ja jatkat kypsennysta painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.
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Valikko Paino Naytto Teho
150 g 150
250 g 250
A1 AUTOM. .
; 350 g 350 100 %
UUDELLEENLAMMIT
450 g 450
vS
600 g 600
1 (noin 230 g) 1
A2 PERUNA 2 (noin 460 g) 2 100 %
3 (noin 690 g) 3
150 g 150
A3 LIHA 300 g 300 100 %
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 VIHANNEKSET 350¢g 350 100 %
500 g 500
150 g 150
IA5 KALA 250 g 250
350 g 350 80 %
450 g 450
650 g 650
50 g (ja 4,5 dI kylméaa 50
A6 PASTA vetts) .
100 g (ja 8 dI kylmaa vetta)| 100 80 %
150 g (ja 1,2 | kylmé&a vettd) | 150
200 g 200
A7 .
400 g 400 100 %
KEITTO
600 g 600
Esilammita
A8 KAKKU 475 g 475
140 °C
.seen
200 g 200
IA9 PIZZA
300 g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 BROILERI 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200




(AUTOMAATTINE Uunissa voidaan sulattaa lihaa, siipikarjan lihaa ja meren
N) SULATUS eldvid. Uuni saatad sulatusajan ja toimintatehon
auvtomaattisesti asetetun painon mukaisesti. Sulatettavan
ruoan paino voi olla vdlillad 100-1 000 g.
1. Paina "PRO DEFROST"” -painiketta kerran. Uunin
nayttdon tulee "dEF1”.
2. Valitse ruoan paino kiertamalla kiertonuppia. Samalla

"

g” syttyy. Painon tulee olla valilla 100-1 000 g
3. Kaynnista sulatus painamalla START/+30SEC” -
painiketta.

HUOM:

Isot pakasteet voivat olla jaisia keskelta. Varmista
tasainen sulaminen kdaantamalla ne aika ajoin ja
pilkkomalla ne pienemmiksi paloiksi sulamisen aikana.
Sulatuksen aikana valuva neste, kuten liemi, voi
kuumentua ja kypsentaa ruokaa.

Uunissa on myds pikasulatustoiminto.

1. Paina "PRO DEFROST” -painiketta kahdesti, uunin
(PIKA)SULATUS AJAN nayttoon tulee "dEF2".

2. Saada sulatusaika kiertamalla kiertonuppia.
Sulatuksen maksimiaika on 95 minuuttia.

3. Kaynnista sulatus painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

HUOM:

Isot pakasteet voivat olla jaisia keskelta. Varmista
tasainen sulaminen kdaantamalla ne aika ajoin ja
pilkkomalla ne pienemmiksi paloiksi sulamisen aikana.
Sulatuksen aikana valuva neste, kuten liemi, voi
kuumentua ja kypsentda ruokaa.
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RAPEA

[y

5.

Paina "Home Fry” (Paisto) -painiketta.

Kiertdmalla kiertonuppia nayttdéon tulee "H1”, "H2",
"H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" tai "H9".

Kaynnista esilammitys painamalla “Confirm/+30s/Start”
-painiketta.

Kun esilammityslampdtila saavutetaan, laite antaa
aanimerkin muistutukseksi siitd, etta ruoka voidaan
laittaa uuniin. Laita ruoka uuniin ja sulje luukku.
Kaynnista kypsennys painamalla “Confirm/+30s/Start” -
painiketta.

Huom: Kun valitset paistotoiminnon, &la laita ruokaa uuniin

h

eti alussa. Uuni on esilammitettava ensin. Useiden

minuuttien kuluttua laite antaa kaksi aanimerkkia
muistutukseksi siitd, ettd ruoka voidaan laittaa uuniin. Kun
laitat ruoan uuniin, paina uudelleen “Confirm/+30s/Start” -

painiketta. Ajastin kaynnistyy ja ruoka kypsentyy
taydellisesti.
Nro. Valikko Paino (g)
H1 Pakastetut ranskanperunat 300
H2 Pakastetut perunakroketit 350
H3 Pakastettu mustekala 250
H4 Pakastetut sipulirenkaat 225
H5 Pakastetut kananuggetit 350
H6 Leike 270
H7 Katkaravut 250
H8 Vihannekset 200
H9 Kevatkaaryleet 250

1. Paina "Crispy Grill” (Rapea grillaus) -painiketta.

2. Valitse grillaustila painamalla toistuvasti Crispy Grill” -
painiketta tai kiertamalld kiertonuppia. Keskeyta
painaminen/kiertdminen, kun "C1”, "C2”, "C3" tai "C4"
nakyy naytdssa.

3. Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.

4. Valitse kypsennettdvan ruoan paino kiertamalla
kiertonuppia.

5. Kaynnista kypsennys painamalla "Confirm/+30s/Start” -

painiketta.

Huom: Kaikki ruoka tulee sijoittaa grillilautaselle, ja

rillilautanen tulee sijoittaa grillitelineelle.

Rapea grillaus Paino (g) Teho Aloituslampd
C1 300
Sveitsinleike 600 C-4 Huoneenlampd
(Cordon bleu) 900
(tuore minipizza)
200
C2 (lasagne) 300 C-4 Jadkaappildampo
400
500
C3 (leipa) 100 C-4 Pakastinlampd
Jaakaappi-
C4 (piiras/torttu) 300 C-4 1ampd




MATALAN LAMPOTILAN

HAJUNPOISTO

NOPEA MIKROAALTO-
KYPSENNYS

LAPSILUKKO

1. Paina "Low Temp Control” (Matalan [dmpé&tilan
valvonta) -painiketta.

2. Vadlitse kypsennystila painamalla toistuvasti "Low
Temp Control” -painiketta tai kiertédmalla
kierfonuppia. Naytéssé vilkkuu "L17, "L2", "L3", "L4" tai

L5,
3. Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.
4. Vadlitse kypsennysl&@mpaétila kiertdmdllé kiertonuppia.
5. Vahvista painamalla "Confirm/+30s/Start” -painiketta.
6. SA&da kypsennysaika kiertdmdalla kiertonuppia.
7. Kdaynnistd kypsennys painamalla "Confirm/+30s/Start”
-painiketta.
Naytto 40°C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C [100 °C| 110 °C Kypsennys
aika
(enint.)
L1 (Hidas V v 12h
kypsennys)
L2 Y ' Y 95 min
(L&ampimanap|
ito)
L3 (Ruoan v v v v v v 12 h
kuivaus)
L4 (Jogurtti)| Y 12 h
L5 N V N v N v N 95 min
(L&ampimanap|
ito)

1. Paina odotustilassa “Kitchen Assistant” -painiketta 3
kertaa. Nayttdon tulee "AS-3”.

2. Kaynnista hajunpoisto painamalla
"Confirm/+30s/Start” -painiketta.

1. Saada kypsennysaika suoraan odotustilassa
kiertamalla kiertonuppia vasemmalle; paina sen
jalkeen "Confirm/+30s/Start”, jolloin kypsennys
100 %:n mikroaaltoteholla alkaa.

HUOM: Tama ohjelma voidaan valita monivaiheisen

kypsennyksen ensimmaiseksi vaiheeksi.

Paina odotustilassa "ECO/Child Lock” (EKO/Lapsilukko) -
painiketta 3 sekunnin ajan. Pitkd aénimerkki osoittaa, etta
lapsilukko on kytketty, lukkomerkki syttyy. Ndytéssa nakyy
nykyinen kellonaika tai 0:00.

Lukon kytkeminen pois paalta: paina lukitustilassa “ECO/Child
Lock” -painiketta 3 sekunnin ajan; pitkd danimerkki osoittaa,
etta lukko on avattu, ja lukkomerkki haviaa.
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KYSELYTOIMINTO

1. Kypsennyksen aikana saat kellonajan nakyviin painamalla
"Kitchen Assistant” -painiketta.

2. Naet nykyisen tehotason 2-3 sekunnin ajan painamalla
kypsennyksen aikana "Optional Function” -painiketta.

AANETON TOIMINTO Paina odotustilassa "Kitchen Assistant” -painiketta 4 kertaa;
ndyttdon tulee “AS-4". Uuni siirtyy aanettémaan tilaan
painamalla "Confirm/+30s/Start”. Adnimerkkia ei kuulu
missaan yhteydessa.

Paina odotustilassa “Kitchen Assistant” -painiketta 4 kertaa;
ndyttdon tulee “AS-4". Uuni poistuu aanettdmasta tilasta
painamalla "Confirm/+30s/Start”.

EKO-tilaan siirtyminen: paina odotustilassa "ECO/Child
Lock” -painiketta lyhyesti; naytté sammuu.
EKO-tilasta poistuminen: paina mita tahansa painiketta.

EKO-TOIMINTO

HOYRYPUHDISTUSTOIMI 1. Paina odotustilassa “Kitchen Assistant” -painiketta 5
kertaa; nayttdon tulee "AS-5".
2. Kaynnista hdyrypuhdistus painamalla “"Confirm/+30s/Start”
-painiketta (100 %:n mikroaaltoteho 5 minuutin ajan).
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YMPARISTO

Kytke uuni pois paalta ja irrota pistoke
pistorasiasta ennen puhdistusta.

Pida uunin sisapuoli puhtaana. Jos uunin seiniin
tarttuu ruoan roiskeita tai laikkyneitd nesteita,
pyyhi ne kostealla liinalla. Voimakkaiden
pesuaineiden tai hankaavien tuotteiden kayttda ei
suositella.

Uunin ulkopinnat puhdistetaan kostealla liinalla.
Uunin sisalla olevien kdyttéosien vaurioitumisen
valttdmiseksi veden ei saa antaa vuotaa
tuuletusaukkoihin.

Ald anna ohjauspaneelin kastua. Puhdista pehmealld
kostealla liinalla. Al& kadytd puhdistus- tai
hankausaineita tai ruiskutettava puhdistusaineita
ohjauspaneeliin.

Jos luukun sisa- tai ulkopuolelle kertyy hoyrya,
pyyhi se kostealla liinalla. Nain voi kayda, jos
mikroaaltouunia kaytetaén erittain kosteissa
tiloissa, eika se tarkoita, ettd laitteessa olisi vikaa.
Lasilautanen on irrotettava aika ajoin puhdistusta
varten. Pese lautanen lampimassa pesuainevedessa
tai astianpesukoneessa.

Rullarengas ja uunin pohja on puhdistettava
saannollisesti liiallisen melun valttdmiseksi. Pyyhi
uunin pohja miedolla pesuaineella, vedella tai
ikkunanpesuaineella, ja kuivaa se. Rullarengas
voidaan pestd miedossa pesuainevedessa tai
astianpesukoneessa. Toistuvan kayton aikana
kypsennyshdyryja voi kerddntya uunin pohjalle tai
rullarenkaan pydriin, mutta se ei haittaa. Kun irrotat
rullarenkaan sisatilan pohjasta puhdistusta varten,
varmista, etta laitat sen takaisin paikalleen oikeassa
asennossa.

Poista hajut uunista kaatamalla syvaan
mikroaaltouuninkestavaan kulhoon kupillinen vetta
sekd yhden sitruunan mehu kuorineen. Kuumenna
mikroaaltoteholla 5 minuutin ajan, pyyhi uuni
huolellisesti ja kuivaa pehmealla liinalla.

Al h&vita laitetta normaalin kotitalousjatteen mukana
sen kayttoian paatyttyd. Toimita laite sen sijaan
kierratykseen viralliseen kerdyspisteeseen Tekemalla
nain autat saastamaan ymparistoa.
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ASENNUS

10.

Varmista, etta kaikki pakkausmateriaalit on

poistettu luukun sisdpuolelta.

Tarkasta uuni pakkauksesta purkamisen jalkeen
mahdollisten silmamaaraisten vaurioiden varalta,
kuten:

- vaarin kohdistettu luukku,

- vaurioitunut luukku,

- lommot tai reidt luukun ikkunassa ja ndytossa,
lommot sisatilassa.

Jos huomaat yhdenkin edelld mainituista, ALA k&yt& uunia.
Mikroaaltouuni painaa 19,4 kg, ja se on sijoitettava
vaakatasoiselle alustalle, joka kestaa sen painon.
Uuni on sijoitettava etaalle korkeista lampdtiloista ja
hoyrysta.

ALA aseta esineitd uunin péaalle.

Sijoita uuni vahintaan 20 cm:n paahan sivuseinista ja
0 cm:n paahan takaseinastd.Nain varmistetaan
riittava ilmanvaihto.

ALA irrota pyéritysakselia.

Kaikkien laitteiden tavoin mikroaaltouunia on
valvottava tarkasti, kun lapset kayttavat sitd.
Varmista, ettd pistorasian luo on helppo pdastd, jotta
pistoke voidaan irrottaa nopeasti hatatilanteessa.
Muussa tapauksessa laite on voitava irrottaa
sahkoverkosta kytkimen avulla. Noudata silloin
voimassa olevia sahkoturvallisuusmaarayksia.

Laite on liitettdva asianmukaisesti maadoitettuun
pistorasiaan, jossa on yksivaiheinen vaihtovirta (230 V
/ 50 Hz).

VAROITUS! TAMA LAITE ON MAADOITETTAVA!

Uunin virrantarve on 1,5 kVA. Suosittelemme
kysymadn neuvoa asentajalta uunia asennettaessa.



TEKNISET

13

ASENNUSMI
TAT

RADIOHAIRIOT

Tehonkulutus....cocvvviiiiiiiii e 230 V ~50 Hz, 2400 W
ANLOLENO ... 1000 W
Grillivastaus ....o.vviiiiiiiirrr 2400 W
Kiertoilmavastus. ... 2400 W
Mikroaaltotaajuus.......cccvveiiiiiiiii e 2450 MHz
Ulkomitat....covvviiiiiiiiciineeees 520 x 327 x 520 mm
UUNIN tilavUuUS. ..o 30 litraa
Paino pakkauksineen ........cccovveviiiiiiiiiiinnnnnns Noin 19,4 kg
MEIULASO .iuviiiiiiii i Lc < 58 dB(A)

Tama tuote on merkitty Euroopan parlamentin ja
neuvoston sahko- ja elektroniikkaromusta antaman
direktiivin 2012/19/EY (SER-direktiivin) mukaisesti.
Ohje perustuu koko Euroopan kasittavaan sahko- ja
elektroniikkaromun palautusta ja kierrétysta
koskevaan sopimukseen.

min 85 cm

Mikroaaltouuni  voi aiheuttaa hairiéitd radioosi,
televisioosi tai vastaaviin laitteistoihin. Jos hairi6ita
ilmenee, ne voidaan poistaa tai niitéd voidaan vahentaa
seuraavasti.
a) Puhdista uunin luukku ja tiivistyspinta.
b) Aseta radio, tv tms. laite mahdollisimman
kauas mikroaaltouunista.
c) Kayta radiossa, tv:ssa tms. asianmukaisesti
asennettua antennia signaalivoimakkuuden
vahvistamiseksi.

VARAAMME OIKEUDEN TEHDA MUUTOKSIA, JOTKA
EIVAT VAIKUTA LAITTEEN TOIMINTAAN.
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1. Mikali uuni ei toimi lainkaan, nayton tiedot eivat
ndy tai nayttd haviaa:

a) Varmista, etta uunin johto on kytketty
asianmukaisesti verkkovirtaan. Jos nain ei ole,
irrota pistoke pistorasiasta, odota 10 sekuntia
ja kytke se uudelleen tiukasti.

b) Tarkasta, onko piirin sulake palanut tai
paakatkaisin lauennut. Jos nama nayttavat
toimivan kunnolla, testaa pistorasia toisella
laitteella.

2. Jolleivat mikroaallot toimi:

a) Tarkista, onko ajastin asetettu.

b) Tarkista, ettd luukku on kiinni kunnolla, niin etta
turvalukko kytkeytyy pois. Muutoin
mikroaaltoenergia ei virtaa uuniin.

Jollei mikdan edella oleva korjaa tilannetta, ota
yhteytta lahimpaan valtuutettuun huoltoon.

Laite on tarkoitettu kotitalouskaytoon ruokien ja juomien
kuumentamiseksi sahkomagneettista energiaa kayttaen.
Vain sisatiloissa kdytettavaksi.

Jos tarvitset tietoja, tai jos sinulla on ongelma, ota
yhteyttd Hisensen maassasi sijaitsevaan
asiakaspalvelukeskukseen (l6ydat sen puhelinnumeron
maailmanlaajuisesta takuulehtisesta). Jos maassasi ei
ole asiakaspalvelukeskusta, kay paikallisen Hisense-
kauppiaasi luona tai ota yhteyttd Hisense-
kotitalouslaitteiden huolto-osastoon.

Vain yksityiseen kéayttéon!
-
Hisense
life reimagined

TOIVOTTAA MIELLYTTAVIA HETKIA LAITTEEN PARISSA



ORBYLGJUOFN

AGAETI Keerar pakkir fyrir vidskiptin. Eftirfarandi upplysingar eettu

VIDSKIPTAVINUR ad fullvissa pig um ad pu getur reitt pig & vérur fra okkur.
bessi itarlega notendahandbok fylgir med til ad pu getir
notid taekisins til fulls.

Leidbeiningarnar zettu ad hjalpa pér ad lera a nyja
teekid. Lestu peer vandlega adur en pu notar taekid i
fyrsta sinn.

Gakktu einnig Ur skugga um ad taekid sem pu fékkst sé
oskemmt. Ef pu kemur auga a einhverjar
flutningsskemmdir skaltu hafa samband vid sélufulltrda
eda voruhusid sem varan var afhent fra. pu finnur
simanumer & kvittuninni eda afhendingarsedlinum.

Vid vonum ad pu eigir eftir ad njota pess ad nota nyja
heimilistaekid.

betta taeki er adeins til notkunar & heimilum

til ad hita mat og drykki med rafsegulorku —
adeins til notkunar innanhdss.

NOTKUNARLEIDBEI bessar leidbeiningar eru setladar notendum.

NINGAR pzer lysa ofninum og hvernig hann er notadur. bzer eiga
einnig vid um ymsar gerdir taekja og pess vegna geaetu
lysingar & sumum adgerdum ekki att vid um pitt taeki.

Vid askiljum okkur rétt til ad gera breytingar og lagfeera
mistok i notkunarleidbeiningunum.
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Aldrei snerta yfirbord hitunar- eda

eldunartaekja. Pau verda heit vid
notkun. Haldid bérnum i 6ruggri

fjarleegd. Haetta er a bruna!

OrbngJuorka og haspenna! Ekki
A fjarleegja hlifina.

VIDVORUN! Takid og adgengilegir hlutar pess
hitna vid notkun. Geaetid pess ad snerta ekki
hitunarelement. Haldid bornum yngri en 8 ara
fjarri nema pau séu undir stédugu eftirliti.
Fylgjast skal med bérnum til ad tryggja ad pau
leiki sér ekki med taekid.

Born 8 ara og eldri mega nota taekid og einnig
einstaklingar med skerta likamlega eda andlega
getu, skerta skynjun eda sem ekki hafa reynslu og
bekkingu ef haft er eftirlit med peim eda ef peim
er veitt leidsogn um notkun taekisins & 6ruggan
hatt og heetturnar sem henni fylgir. Bérn mega
ekki leika sér med taekid. Born skulu ekki hreinsa
eda sja um vidhald a taekinu nema pau séu eldri
en 8 ara og undir eftirliti.

Geymid teekid og snuru pess par sem bdrn yngri en

8 ara na ekki til.

* VIDVORUN! begar taekid er notad i samsettri
stillingu mega bdrn adeins nota ofninn undir
eftirliti fullordinna vegna pess hita sem myndast
(adeins fyrir gerdir med grilli).



*« VIDVORUN! Ef hurdin eda innsigli hurdarinnar eru
skemmd ma ekki nota ofninn fyrr en haefur adili
hefur gert vid hann.

* VIDVORUN! Haettulegt er fyrir adra en heaefa
adila ad annast pjonustu eda vidgerdir sem fela
i sér ad fjarleegja hlifina sem tryggir 6ryggi
gagnvart 6rbylgjuorku.

« VIDVORUN! Ekki ma hita vokva eda énnur
matveeli i lokudum umbudum par sem pau geetu
sprungio.

e Fylgjast skal med bérnum til ad tryggja ad pau
leiki sér ekki med teekid.

o Ekki reyna ad fjarlaegja feetur ofnsins; ekki ma
loka fyrir loftop ofnsins.

e Notid adeins eldhiusahdld sem henta til
notkunar i 6rbylgjuofnum.

e begar matur er hitadur i ilatum ur plasti eda
pappir skal hafa auga med ofninum vegna
moguleikanum a ikviknun.

o Ef reykur sést skal slokkva a taekinu eda taka
bad Ur sambandi og halda hurdinni lokadri til
ad drepa i logum.

e Hitum drykkja i 6rbylgjuofni getur leitt til
yfirhitunar med seinkadri snéggsudu. bess
vegna ber ad geeta varudar vid medhondlun
ilatsins.

e Ekki ma hrezera i eda hrista innihald pela og
krukkna med barnamat og athuga skal hitastigid
fyrir neyslu til ad fordast brunasar.
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e Ekki ma hita egg i skeljum eda heil hardsodin
egg i 6rbylgjuofnum par sem pau geta
sprungid, jafnvel eftir ad hitun i 6érbylgjuofn er
lokid.

e pegar yfirbord hurdar, innsigli hurdar eda
ofnrymid er hreinsad skal adeins nota mildar
sapur med svampi eda mjukum klat.

e Hreinsa skal ofninn reglulega og fjarlaegja allar
matarleifar.

e Ef ofninum er ekki haldid hreinum getur yfirbord
hans ordid fyrir skemmdum, sem getur stytt
endingartima teekisins og jafnvel valdid haettu.

o Ef rafmagnssnuran er skemmd parf
framleidandi, pjénustuadili hans eda annar
haefur adili ad skipta um hana til ad fordast
heaettu.

o Ekki 1ata snudruna hanga yfir brin bords.

o Til ad fyrirbyggja heettu ma aldrei setja petta
teeki i samband vid ytri timastilltan rofa eda
fjarstyringarkerfi.

e Aldrei skipta um ljésaperuna innan i ofninum.
Adeins pjonustuadili Hisense ma skipta um hana.

e Ekki hreinsa taekid med gufuhreinsara,
haprystihreinsiteeki, oddhvossum hlutum,
svarfandi hreinsiefnum, hrjufum svémpum eda
blettahreinsiefnum.
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ORYGGISLEIDBEININGA
R FYRIR ALMENNA
NOTKUN

Hér ad nedan eru reglur sem ber ad fylgja til ad tryggja

hamarksafkdst ofnsins:

1. Hafid glerbakkann, rulluarmana og rullurasina & sinum
stad pegar ofninn er notadur.

2. Ekki nota ofninn i 68rum tilgangi en til matseldar, svo
sem til ad purrka fot, pappir eda adra hluti en matveeli
eda til ad daudhreinsa.

3. Ekki nota ofninn pegar hann er tomur. bad gaeti skemmt
ofninn.

4, Ekki nota ofnrymid sem geymslu, til daemis fyrir pappir,
matreidslubaskur o.s.frv.

5. Ekki elda mat sem er umlukinn himnu, svo sem
eggjaraudur, kartéflur, kjuklingalifur o.s.frv. an pess ad
gata himnuna fyrst & nokkrum st6dum med gaffli.

6. Ekki setja neina hluti inn i opin utan & ofninum.

7. Aldrei ma fjarlaegja neina hluta Ur ofninum, svo sem
feetur, tengi, skrufur o.s.frv.

8. Ekki elda mat beint & glerbakkanum. Setjid mat i/a
eldhlsahold adur en hann er settur i ofninn. MIKILVAEGT
- ELDHUSAHOLD SEM EKKI MA NOTA {
ORBYLGIJUOFNINUM:

- Ekki nota malmponnur eda diska med handféngum ur
malmi.

- Ekki nota neina hluti sem eru med hluta ur ali.

- Ekki nota virabindingar klaeddar med pappir &
plastpokum.

- Ekki nota melamindiska par sem peir innihalda efni
sem gleypa i sig 6rbylgjuorku. Pad getur valdid pvi ad
diskar brotni eda brenni og pad heaegi a eldun.

- Ekki nota Centura-bordbunad. Glerungurinn hentar
ekki fyrir notkun i 6rbylgjuofni. Ekki ma nota Corelle-
bollar med lokudum handféngum.

- Ekki elda i ilati med lokudu opi, svo sem floskum med
tappa eda innsigludum oliufléskum, par sem slik ilat
geta sprungid ef pau eru hitud i 6rbylgjuofni.

- Ekki nota hefdbundna hitamaela fyrir kjot eda saetindi.

- Hitamaelar sem eru sérstaklega gerdir fyrir
6rbylgjuofna eru faanlegir. Leyfilegt er ad nota pa.

9, Adeins ma nota ahold fyrir 6rbylgjuofna samkvaemt
leidbeiningum framleidanda.

10. Ekki reyna ad djupsteikja mat i pessum ofni.

11, Munid ad 6rbylgjuofnar hita adeins vokvann i ilati en ekki
ilatid sjalft. pess vegna parf ad muna ad jafnvel pott
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lok ilats sé ekki heitt pegar pad er fjarleegt Ur

ofninum gefur maturinn eda vékvinn sem er i pvi fra

sér jafn mikid af gufu og/eda skvettum pegar lokid er
fjarlaegt og vid hefédbundna eldun.

Profid hitastig eldads matar sjalf, sérstaklega pegar

verid er ad hita eda elda mat fyrir ungaborn. Radlagt

er ad neyta aldrei matar/vokva um leid og hann er

tekinn ar ofninum heldur lata hann standa i nokkrar
mindtur og hreera i matnum/vékvanum til ad hitinn
dreifist jafnt.

Matur sem inniheldur bléndu fitu og vatns, svo sem

s0d, eetti ad standa i 30-60 minatur i ofninum eftir

ad slokkt hefur verid @ honum. bannig nzer blandan
ad jafnast og pa er komid i veg fyrir uppsudu pegar
skeid er sett i matinn/vokvann eda kraftteningi er

baett vid.

Vid hitun eda eldun matar eda vokva parf ad hafa i

huga ad tiltekin matveeli, svo sem budingur, sulta og

kjothakk, hitna mjoég hratt. Ekki ma nota plastilat vid

hitum eda eldun matar sem inniheldur mikla fitu eda

mikinn sykur.

Eldunarahdld geta ordid heit vegna hitans sem berst

frd upphitada matnum. betta getur sérstaklega gerst

ef plastfilma er yfir ildtinu og handféngum. Nota geeti
purft pottaleppa til ad faera ahéldin.

Til @d minnka haettu & ad eldur kvikni i ofnryminu:

a) Ekki ofelda mat. Hafid sérstakar gaetur a
6rbylgjuofninum ef pappir, plast eda 6nnur
brennanleg efni eru sett i ofninn vid eldun.

b) Fjarlaegid virabindingar af pokum adur en
pokar eru settir i ofninn.

c) Ef pad kviknar i efnum innan i ofninum skal hafa
hurdina lokada, taka ofninn Ur sambandi eda rjufa
straum & rafmagnstofiu.



SKJAR
Synir klukkuna, eldunartima og stillingu.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL

Notid pennan takka til ad elda mat med forstilltu kerfi.

PRO DEFROST

Notid pennan takka til ad afpida mat Ut fra tima eda pyngd.
KITCHEN ASSISTANT

Notid pennan takka til ad velja mismunandi stillingar (klukku,
timameeli o.fl.).

OPTIONAL FUNCTION

Noti®d pennan takka til ad velja eldunartima og orkustig
orbylgjuofnsins.

VALHRINGUR

Notid pennan takka til ad velja mismunandi valkosti og
virkni.

CONFIRM/START/+30 SEC

Noti®d pennan takka til ad hefja eldun i 30 sekundur,
auka eldunartima um 30 sekundur (i hvert sinn sem ytt
er a takkann) eda til ad stadfesta eldunarstillingar.

ECO/CHILD LOCK

Notid pennan takka til ad slokkva & skjanum og pipa eda
haldid inni til ad stjorna las stjornbordsins.

STOP/CLEAR

Notid pennan takka til ad stédva eldun eda hreinsa
stillingar.
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Oryggislaskerfi hurdar

Gluggi ofnsins

Rulluhringur

Glerbakki

Stjérnbord

Bylgjubeinir (ekki fjarleegja hlif
glimmerpldétunnar og
bylgjubeininn)

3. 4. 2. Grillbakki (ma ekki nota med
orbylgjuvirkni og verdur ad

vera a grillrekka)

[ Grillrekki (ma ekki nota med
orbylgjuvirkni og verdur ad
vera a glerbakka)

LalB BN A

KLUKK

bessi 6rbylgjuofn notar nitimalega rafeindastyringu til ad

stilla eldunarbreytur til ad uppfylla parfir pinar betur.

bpegar orbylgjuofninn er tengdur vid aflgjafa birtist

»,0:00" & skjanum og pad heyrist eitt hljédmerki.

1. Ytid einu sinni & ,Kitchen Assistant" (eldhlsadstod)
og pa birtist ,AS-1" & skjanum.

2. Snuié valhringnum til ad stilla klukkustundir.
Inntakstiminn zetti ad vera & milli 0 og 23
klukkustundir (24 klukkustunda timasnid).

3. Ytid & ,Kitchen Assistant" og pa byrja
minututdlurnar ad blikka.

4. Snuid valhringnum til ad stilla minatur & milli 0 og

59.
5. Ytid & ,Kitchen Assistant® til ad stadfesta
klukkustillinguna. ,,:* mun blikka.
ATHUGID:
1. Ef klukkan er ekki stillt virkar han ekki pegar kveikt er &
ofninum.

2. Ef ytt er & ,Stop/Clear" pegar verid er ad stilla klukkuna fer
klukkan sjalfkrafa aftur i fyrri stééu.



TIMA

ORBYLGJUELDUN

Notid nidurteljarann til ad stilla dminningu.

1. Ytid tvisvar & ,Kitchen Assistant". pa birtist ,AS-2" &
skjanum.

2. Snuid valhringnum til ad faera inn réttan tima.
(Hamarkseldunartimi er 95 mindtur.)

3. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta
stillinguna.

4. Ppegar eldunarhita hefur verid nad heyrast 5
hljéamerki.

Ef klukkan hefur verid stillt (24 klukkustunda kerfi) synir
skjarinn hvad klukkan er.

ATHUGID:

. bpegar timameelirinn er i gangi er ekki haegt ad nota
adrar adgerdir.

. bpegar 6rbylgjuofninn er ekki i notkun er haegt ad
nota pessa virkni sem timameaeli.

e Gangid ur skugga um ad klukkan hafi verid stillt.

. Ytid & ,Optional Function® einu sinni og pa blikkar
,P100".

2 Ytid ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta. ,P100"
mun lysa.

3. Ytid endurtekid & ,Optional Function® eda snuid
valhringnum til ad velja & milli 100% og 10%
orbylgjuorku. ,P100"%, ,P 80, ,P 50, ,P 30%, ,P 10"
birtist i peirri rod.

4 Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.

5 Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima. (Stilla
2etti timann & milli 0:05 og 95:00.)

6. Ytid & »Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

7. Ytid & takkann ,STOP/Clear" til ad stdédva eldun.

ATHUGID:

begar timastilling er valin eru millibilin eftirfarandi:

0---1 min. : 5 sekdndur

1---5 min. : 10 sekdndur

5---10 min. : 30 sekdndur

10---30 min. : 1 minuta

30---95 min. : 5 minutur
Yit & 1x 2x 3x 4x 5x

Orbylgjuorka 100% 80% 50% 30% 10%

Skjar P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-

498

SAMSETT NOTKUN C-1

bad hentar sérstaklega vel ad grilla punnar kjétsneidar,
lundir eda steikur, kételettur, grillspjét, pylsur eda
kjuklingabita. Grillun hentar lika vel til ad rista braud eda
samlokur og fyrir sidasta hlutann i eldun gratinrétta.

1. \:(tia tvisvar & ,Optional Function“ og pa blikkar ,G-1".

2. Ytid endurtekid & ,Optional Function" eda snuid
valhringnum til ad grillvirkni. Heetti® ad yta/snua pegar
,G-1" blikkar.

3. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta. ,,G-1" mun
lysa.

4. Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima. (Stilla aetti
timann a milli 0:05 og 95:00.)

5. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

ATHUGID:

Vid meelum med pvi ad nota grillrekkann sem fylgir med.
Setji® matinn & grillrekkann og setjid grillrekkann ofan &
snuningsglerplétuna.

Vid meelum med pvi ad matnum sé snud stoku sinnum til
ad tryggja jafna grillun.

1.

Y18 fiérum sinnum & ,,Optional Function" og pé
blikkar ,,C-1".

2. Ytid endurtekid & ,,Optional Function” eda snuid
valhringnum til ad velja samsetta stillingu. Hoettid
ad yta/snva & ,,C-1%, ,C-2", ,,C-3" eda ,,C-4".
,P100%, ,,G-1" og ,, 140 C°* birtist.

3. Yti® &, Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.

4. Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima. (Stilla
cetti timann & milli 0:05 og 95:00.)

5. Ytid & ,,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

ATHUGID:

Vid meelum med pvi ad nota grillrekkann sem fylgir
med. Setjid matinn a grillrekkann og setjid rekkann svo
ofan & snuningsglerplétuna.

Vid meelum med pvi ad matnum sé snud stéku sinnum
til ad tryggja jafna grillun.



BLASTUR - MED
FORHITUN

BLASTUR - AN
FORHITUNAR

Med pvi ad elda med blcestri er hcegt ad mat eins og i

hefdbundnum ofni. Orbylgjur eru ekki notadar. Radlagt er

ad forhita ofninn i videigandi hitastig @dur en maturinn er

settur i ofninn.

1 \:(tié prisvar a ,Optional Function“ og pa blikkar ,140".

2. Ytid endurtekid a ,Optional Function" eda snuid
valhringnum til ad velja eldun med blaestri. Haettid ad
yta/snua pegar ,140" blikkar.

3. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.

4, Snuid valhringnum til ad velja h|tast|g

Athugid: Hzegt er ad velja hitastig a bilinu 140 til 230 gradur.

5 \:(tié a ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta hitastigid.

6. Ytid a ,Confirm/+30s/Start" til ad hefja forhitun.
pegar forhitunarhitastigi er ndd heyrast tvo hljodmerki til
ad minna & ad setja matinn i ofninn. Forhitad hitastig
birtist og blikkar.

7. Setjid matinn i ofninn og lokid honum.

8, Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima. (Hamarksstilling
er 95 mindtur.)

9. Ytid a takkann ,Confirm/+30s/Start" til ad hefja eldun.

1. Yti® prisvar & ,Optional Function® og pa blikkar ,140".
2. Ytid endurtekid & ,Optional Function" eda snuid ,,
" til ad velja eldun med blaestri. Heettid ad yta/snua
pegar , 140" blikkar.
3. Ytida ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.
4.  Snuid valhringnum til ad velja hitastig.
Athugid: Hzegt er ad velja hitastig a bilinu 140 til 230
gradur.
5. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta
hitastillinguna.
6. Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima.
(Hamarksstilling er 95 minuatur.)
7. Ytid & takkann »~Confirm/+30s/Start" til ad hefja eldun.

499



Mest er hcegt ad stilla tvé prep. Ef annad prepid er afpiding parf
bad alltaf ad vera fyrsta skrefid. Eitt hljdédmerki heyrist eftir hvert
prep og pd hefst ncesta prep.

PREPASKIPT ELDUN

Athugid: Ekki er hcegt ad nota sjélfvirkan matsedil og forhitun
sem eitt af prepunum i prepskiptu kerfi.

Dcemi: ef afpida & mat i 5 minUtur og pvi ncest elda hann med 80%
orbylgjuorku i 7 skal gera eftirfarandi:

Y1i® tvisvar & ,,Pro Defrost* og pd birtist ,,dEF2" & skjdnum.
Snuid valhringnum til ad stilla tima afpidingar & 5 mindtur.
Y1i® & einu sinni & ,,Optional Function®.

Y1i® & ,,Confirm/+30s/Start* til ad stadfesta.

Snuid valhringnum til ad velja 80% 6rbylgjuorku pegar ,,P80"
birtist.

Y1i® & ,,Confirm/+30s/Start* til ad stadfesta.

Snuid valhringnum til ad stilla eldunartima & 7 minUtur.

Y1id & ,,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

e =

®No

HROD ELDUN 1. I bidstodu er ytt & takkann ~Confirm/+30s/Start"
til ad elda med 100% orku i 30 sekundur. I hvert
sinn sem ytt er aftur & takkann eykst
eldunartiminn um 30 sekundur.
Hamarkseldunartimi er 95 mindtur.

2. Ppegar eldun er i gangi med 6rbylgju, grilli, blaestri
eda samsettri stillingu er ytt & takkann
,,Confirm/+305/,Start“ til ad elda med 100% orku
i 30 sekundur. I hvert sinn sem ytt er aftur a
takkann eykst eldunartiminn um 30 sekdndur.

Athugid: bessi virkni er ekki i bodi vid afpidingu, prepskipta
stillingu eda sjalfvirkan matsedil.
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SJALFVIRKUR

1. 1 bidstodu er valhringnum snuid til haegri til ad velja adgerd
og pa birtist ,A1%, ,A2", ,A3" ... ,A10".

2. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta valda adgerd.

3. Snuié valhringnum til ad stilla pyngd matar og p& mun
visirinn ,g" lysa.

4. Ytid »~Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

Athugid: 1. Kékuvalmyndin er undir eldun med blaestri med
160-upphitun og forhita skal ofninn eftir ad sjalfvirkur
matsedill er valinn. begar ofninn naer hitastiginu haettir
upphitunin. HIjédmerki minnir @ ad opna hurdina og setja
matinn i ofninn. Ytid svo a ,Confirm/+30s/Start" til ad byrja
eldun.

2. begar ofnsteiktur kjuklingur er valinn og 2/3 timans er
lidinn hringir ofninn tvisvar til ad minna & ad snda matnum.
Haegt er ad hunsa hringinguna til ad halda &fram. Betri
Utkoma faest pé med pvi ad sntia matnum, loka hurdinni og
yt @ ,Confirm/+30s/Start" til ad halda eldun afram.
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Valmynd pyngd Skjar Afl
150 g 150
250 g 250
Al AUTO REHEAT o
350 g 350 100%
450 g 450
600 g 600
1 (um 230 g) 1
A2 POTATO 2 (um 460 g) 2 100%
3 (um 690 g) 3
150 g 150
A3 MEAT 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 VEGETABLE 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 FISH 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (med 450 g kdldu 50
A6 PASTA vatni) o
100 g (med 800 g kéldu 100 80%
vatni)
150 g (med 1200 g koéldu 150
vatni)
200 g 200
A7 SOUP o
400 g 400 100%
600 g 600
Forhita i
A8 CAKE 475 g 475
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300¢g 300 c-4
400 g 400
500 g 500
IA10 CHICKEN 750 g 750 C-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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AFPIDING UT
FRA PYNGD

AFPIDING UT FRA TIMA

Heegt er ad afpyda kjét og sjavarafurdir i ofninum. Timi og

orka vid afpidingu eru stillt sjdlfkrafa i samreemi vid

forstillta pyngd. byngd matar sem & ad afpyda ma vera

milli 100 g og 1000 g.

1. Ytid einu sinni & takkann ,PRO DEFROST". b birtist
»dEF1" & skjanum. ]

2. Snuié valhringnum til ad velja pyngd matarins. A sama
tima lysir ,,g". Pyngdin aetti ad vera a milli 100 og
1000 g.

3. Ytid & takkann ,START/+30SEC" til ad hefja afpidingu.

ATHUGID:

Stor stykki geta verid frosin i midjunni. Til ad tryggja
jafna pidnun skal sntda peim stoku sinnum og brjéta i
minni hluta medan & afpidingu stendur.

Latid vokva renna af par sem safinn ar matnum getur
ordid heitur og eldad matinn.

Ofninn bydur einnig upp & hrada afpidingu.

1. Ytid tvisvar & takkann ,PRO DEFROST" og pa birtist
»dEF2" & skjanum.

2. Snuid valhringnum til ad velja eldunartima.
Hamarksstilling er 95 minutur.

3. Ytid & takkann ,START/+30SEC" til ad hefja afpidingu.

ATHUGID:

Stor stykki geta verid frosin i midjunni. Til ad tryggja
jafna pidnun skal sntda peim stoku sinnum og brjéta i
minni hluta medan & afpidingu stendur.

Latid vokva renna af par sem safinn Ur matnum getur
ordid heitur og eldad matinn.
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HOME FRY
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CRISPY GRILL

Ytid & takkann ,Home Fry".

2. Snuié valhringnum par til ,H1"Y, ,H2", ,H3", ,H4", ,H5",
,H6%, ,H7", ,H8" eda ,HO" birtist.

3. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad hefja forhitun.

4. begar forhitunarhitastigi er ndd heyrist hljédmerki til ad
minna a ad setja matinn i ofninn. Setjid matinn i ofninn
og lokid honum.

5. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

[y

Athugid: begar Home Fry-eldun (heimasteiking) er valin skal
ekki setja matinn i ofninn strax . Fyrst parf ad forhita ofninn.
bpegar nokkrar minatur hafa lidid heyrast tvé hljédmerki til ad
minna & ad setja matinn i ofninn. begar maturinn hefur verid
settur i ofninn skal yta aftur & Confirm/+30s/Start.
Timameelirinn byrjar ad telja nidur og maturinn eldast
fullkomlega.

Nei. Valmynd byngd (g)
H1 Frosnar franskar kartoflur 300
H2 Frosnar kartoflukrokettur 350
H3 Frosinn smokkfiskur 250
H4 Frosnir laukhringir 225
H5 Frosnir kjuklinganaggar 350
H6 bunnar kjétsneidar 270
H7 Raekjur 250
H8 Graenmeti 200
H9 Vorrullur 250
1. Yti® & takkann ,Crispy Grill".

2. Vtid endurtekid & ,Crispy Grill* eda snuid valhringnum til
ad velja grillstillingu. Heetti® ad yta/snta pegar ,C1",
,C2%, ,C3" eda ,C4" birtist.

3. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.

4. Snlﬁlia valhringnum til ad velja eldunarpyngd.

5. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.

Athugid: Setja a allan matinn a grillbakkann og grillbakkinn
verdur ad vera a grillrekkanum.

Crispy grill bPyngd (g) Afl Upphafshitastig
c1 300
Cordon bleu (fersk 600 C-4 Stofuhiti
litil pitsa) 900
200
C-4 Hiti keeliskaps
C2 (lasagna) 300 i
400
500
C3 (braud) 100 C-4 Frost
Hiti
C4 (baka) 300 C-4 keeliskaps




LOW TEMP. CONTROL

LYKTAREYDING

HROD ELDUN
MED ORBYLGIU

BARNALAESING

1. Yti® & takkann ,Low Temp Control®.

2. Yti® endurtekid & ,Low Temp Control* eda snuid
valhringnum til ad velja eldunarstilingu. ,,L1%, ,,L2",

,L3%, ,L4" eda ,,L5" blikkar.

3. Yiid & ,,Confirm/+30s/Start* til ad stadfesta.
4. Snuid valhringnum til ad velja eldunarhita.
5. Ytid &, Confirm/+30s/Start" til ad stadfesta.
6. Snuid valhringnum fil ad stilla eldunartima.
7. Yii® & ,Confirm/+30s/Start" til ad byrja eldun.
Skjar 40°C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C | 100 °C | 110 °C |Eldunartim
i
(ham.)
L1 (heeg v v 12 Kst.
eldun)
L2 (halda N v v 95 min.
heitu)
L3 (purr v v v v v v 12 kist.
matur)
L4 Gogart) | Y 12 Kist.
L5 (hita box)| ¥ v v v v v v 95 min.

1. 1 bidstddu er ytt prisvar & ,Kitchen Assistant®. ,AS-3"
birtist a skjanum.
2. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad hefja

lyktareydingu.

1. I bidstodu er valhringnum snuid til vinstri til ad stilla
eldunartima og svo ytt & takkann
,Confirm/+30s/Start" til ad elda med 100%
orbylgjuorku.

ATHUGID: Heaegt er ad stilla petta kerfi &4 ad vera fyrsta

pbrep i prepskiptu eldunarkerfi.

I bidstodu er ,,ECO/Child Lock® haldi® inni i 3 sekundur. Langt
,Pip" heyrist sem gefur til kynna ad barnalaesing hafi verid
virkjud og pad kviknar a lasvisinum. Skjarinn birtir naverandi

tima eda 0:00.

Tekid ur las: begar lasinn er virkur er ,ECO/Child Lock" haldid
inni i 3 sekdndur; langt ,pip" heyrist sem gefur til kynna aé
barnalaesing hafi veri® ovirkjud og lasvisirinn hverfur.
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ATHUGUNARVIRKNI

pOGUL STILLING

ORKUSPARNADUR

GUFUHREINSUN
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1. Vid eldun er ytt & ,Kitchen Assistant" til ad athuga hvad
klukkan er.

2. Vid eldun er ytt & ,Optional Function® til ad sja naverandi
orkustig i 2-3 sekundur.

I bisstodu er ytt fidrum sinnum & ,Kitchen Assistant® og pa
birtist ,AS-4" & skjanum. Ytid svo & ,Confirm/+30s/Start" til
ad virkja pogla stillingu. Pa heyrast engin hljod.

I bidstodu er ytt fidrum sinnum & ,Kitchen Assistant® og pa
birtist ,AS-4" & skjanum. Ytid svo & ,Confirm/+30s/Start" til
ad fara ar pogulli stillingu.

Orkusparnadarstilling virkjud: I bidstédu er ytt stuttlega &
,ECO/Child Lock" og pa slokknar a skjanum.
Farid Ur orkusparnadarstillingu: ytid & hvada takka sem er.

1. 1 bidstodu er ytt fimm sinnum & ,Kitchen Assistant™ og
pa birtist ,AS-5" & skjanum.

2. Ytid & ,Confirm/+30s/Start" til ad hefja gufuhreinsun (100%
orbylgjuorka i 5 minutur).



UMHVERFI

1. Slokkvid & ofninum og taki® hann Ur sambandi
adur en hann er prifinn.

2. Haldié innra byrdi ofnsins hreinu. begar
matarskvettur og vokvi sem hefur hellst nidur
byrjar ad loda vié innra byrdi ofnsins skal purrka
pad med rokum klut. Ekki er radlagt ad nota
2etandi hreinsiefni eda slipiefni.

Hreinsa skal ytra byrdi ofnsins med réokum klut. Til
ad fordast ad hlutar innan ofnsins skemmist skal
geeta pess ad vatn leki ekki inn i loftunaropin.

3. Ekki lata stjornbordid blotna. Hreinsid med mjukum
og rokum klut. Ekki nota hreinsiefni, slipiefni eda
Udahreinsi & stjéornboraid.

4 Ef gufa safnast upp innan i eda utan a ofnhurdinni
skal purrka hana med mjukum klat. betta getur
gerst pegar 6rbylgjuofninn er notadur i miklum
raka og er ekki merki um bilun.

5. Stoku sinnum parf ad fjarlaegja glerbakkann til ad
prifa hann. Pvoid hann i heitu sapuvatni eda
upppvottavél.

6. brifa skal ralluhringinn og botn ofnrymisins reglulega
til ad fordast dparfa havada. Strjukid botn ofnsins
einfaldlega med mildu hreinsiefni, vatni eda
gluggahreinsi og purrkid. bvo ma ralluhringinn i
heitu sédpuvatni eda upppvottavél. Eldunargufur geta
safnast upp vié endurtekna notkun en hafa engin
ahrif & botn ofnsins eda hjdl rdlluhringsins. bpegar
ralluhringurinn er fjarlaegdur til pess ad hreinsa hann
skal gaeta pess ad koma honum aftur fyrir @ réttum
stad a botni ofnsins.

7. Lykt er eytt Ur ofninum med pvi ad setja safa og
hyd&i einnar sitronu i djupa 6rbylgjuskal asamt um
200 ml af vatni. Hitid i 5 minUtur med 6rbylgju,
strjukid vandlega og purrkid med purrum klat.

Ekki fleygja teekinu med heimilissorpi ad loknum
endingartima pess. Skilid pvi & naestu endurvinnslustod.
pannig er hjalpad til vid ad vernda umhverfid.
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UPPSETNING 1. Gangi® ur skugga um ad allar umbudir hafi verid
fjarlaegdar innan af hurdinni.

2. Kannid ofninn efir ad umbudir hafa verid fjarleegdar i
leit ad synilegum skemmdum a bord vid:

- rangstilltri hurg,

- skemmdri hurd,

- deeldir eda holur & glugga og skermi hur&arinnar,
- deeldir i ofnryminu.

Ef eitthvad af ofangreindu sést MA EKKI nota ofninn.

3. bessi 6rbylgjuofn er 19,4 kg pungur og hann verdur
ad vera a stédugu yfirbordi sem getur borid pessa
pbyngd.

4, Hafa verdur ofninn fjarri miklum hita og gufu.

5.  EKKI setja neitt ofan & ofninn.

6. Hafid ofninn i minnst 20 cm fjarlaegd fra
hlidarveggjum og 0 cm fra bakvegg til ad tryggja
rétta loftraestingu.

7. EKKI fjarleegja drifskaft snuningsskifunnar.

8. Rétt eins og & vid um oll teeki parf ad hafa eftirlit
med bdérnum pegar pau nota teekid.

9. Geetid pess ad audvelt sé ad komast ad
rafmagnsinnstungunni til ad taka megi ofninn ar
sambandi i skyndi i neydartilvikum. A8 68rum kosti
pbarf ad vera hagt ad rjufa straum af taekinu med
rofa & rafmagnstoflu. Ef pad er gert parf ad fylgja
gildandi st6dlum um rafmagnsoéryggi.

Varan parf ad vera tengd rétt vid jardtengda innstungu
med einfasa ridstraumi (230 V/50 Hz).
VIDVORUN! PETTA TAKI VERDUR AD VERA JARDTENGT!

10. pessi ofn krefst 1,5 kVA inntaksafls. Radlagt er ad
hafa samrad vid taeeknimann vid uppsetningu
ofnsins.
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TAKNILYSING ORKUNOTKUN ..ot 230V ~50 Hz, 2400 W

UEEAKSATT .. vveeeeeviee ettt ettt 1000 W
[T 11 1T = o N 2400 W
BIASTUFSHItAN...cvcvcveeeeeeeecvce et 2400 W
ViNNSIULIONT vvtviiie 2450 MHz
Ytra Mal. oo 520 x 327 x 520 mm
RUMEAK OfNS euiiiiiiiiiii e 30 litrar
Pyngd an umbuUda .....cvvvviiiiiiiiiiieeee U.p.b. 19,4 kg
HAVABASTIG . vvvnieiiiiieiie e Lc < 58 dB (A)

Taekid er merkt i samraemi vid Evroputilskipun
2012/19/ESB um og raf- og rafeindabtiinadartrgang.
Pessar viomidunarreglur gilda um voruskil og
endurvinnslu raf- og rafeindabtnadaridrgangs.

13

MAL VID
UPPSETNING
0cm
20 cm
min 85 cm
RAFSEGULTRUFLUN

Orbylgjuofninn geeti truflad Gtvarp, sjonvarp eda
svipadan bunad. begar truflanir verda er haegt ad laga
paer eda minnka med pvi ad fylgja eftirfarandi ferli.
a) Hreinsid hurdina og innsiglunaryfirbord ofnsins.
b) Hafi® Utvarpid, sjonvarpid o.s.frv. eins fjarri
orbylgjuofninum og heegt er.
c) Notid loftnet sem hefur verid sett upp med
videigandi heetti fyrir Utvarpid, sjonvarpid
o.s.frv. til ad fa gott merki.

VID ASKILJUM OKKUR RETT TIL AD GERA HVERS
KYNS BREYTINGAR SEM HAFA EKKI AHRIF A VIRKNI
TAKISINS.
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1. Ef ofninn virka alls ekki, upplysingar birtast ekki a
skjgdnum eda skamyndin hverfur:

a) Tryggid ad ofninn sé 6rugglega i sambandi. Ef
svo er ekki skal taka kléna ar innstungunni,
bida i 10 sekindur og stinga henni svo aftur i
samband.

b) Athugid hvort braedivar sé onytt eda 6ryggi hafi
slegid ut. Ef allt virdist i lagi skal profa
rafmagnsinnstunguna med 6dru teeki.

2. Ef orbylgjuofninn virkar ekki:

a) Athugid hvort timameelirinn hafi verid stilltur.

b) Gangid ur skugga um ad hurdin hafi lokast alveg,
pannig ad oryggislaesingarnar séu virkar. Annars
berst engin 6rbylgjuorka inn i ofninn.

Ef ekkert af ofangreindu leysir vandann skal hafa
samband vid naesta vidurkennda pjonustuadila.

bessi Orbylgjuofn er adeins til notkunar a heimilum til ad
hita mat og drykki med rafsegulorku. Adeins til notkunar
innanhdss.

Ef upplysinga er p6rf eda vandamal kemur upp skal hafa
samband vid notendapjonustu Hisense i viskomandi
landi (finna ma simanumer i alpjédlega
abyrgdarblodungnum). Ef engin notendapjonusta er i
pinu landi skaltu leita til umbodsadila Hisense eda hafa
samband vid pjonustudeild Hisense-heimilistaekja.

Adeins til einkanota!
-
Hisense
life reimagined

VID VONUM AD pU NJOTIR bESS AD NOTA TAKID



MIKROBANGU KROSNELE

BRANGUS
PIRKEJAU

NAUDOJIMO
INSTRUKCIJOS

Nuosirdziai dékojame uz jusy, pirkinj. Tikime, kad greitai
isitikinsite, jog tikrai galite pasikliauti musy produktais.
Kad bty lengviau naudotis prietaisu, pridedame Sig
iSsamig naudojimo instrukcija.

Instrukcijos turéty padéti jums susipaZinti su nauju
prietaisu. AtidZiai jas perskaitykite pries naudodami
prietaisg pirma karta.

Bet kuriuo atveju jsitikinkite, kad prietaisas jums buvo
pristatytas be defekty. Jei pastebéjote bet kokius
transportavimo metu padarytus defektus, kreipkités i
savo prekybos atstovg arba regioninj sandélj, i$ kurio
buvo pristatytas produktas. Telefono numerj rasite
gavimo arba pristatymo dokumente.

Linkime jums daug malonumo naudojantis nauju
buitiniu prietaisu.

Prietaisas skirtas naudoti buityje maistui ir

gérimams Sildyti panaudojant
elektromagnetine energijg. SKirtas naudoti tik

patalpose.

Sios instrukcijos skirtos naudotojui.

Jose aprasoma viryklé ir jos naudojimas. Jos taip pat taikomos
jvairiy tipy prietaisams, todeél kai kurios funkcijos gali netikti jusy
prietaisui, aprasymu.

Mes pasiliekame teise keisti naudojimo instrukcijas ir
taisyti klaidas jose.
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Niekada nelieskite Sildymo ar virimo

prietaisy pavirsiy. Naudojimo metu
jie jkaista. Laikykite vaikus saugiu

atstumu. Nusideginimo rizika!

Mikrobangy energija ir auksta
A itampa! Nenuimkite dangcio.

ISPEJIMAS! Naudojimo metu prietaisas ir jo
pridedamos dalys jkaista. Stenkités neliesti
kaitinimo elementy. Saugokite nuo jaunesniy nei
8 mety vaiky, nuolatos juos prizitrékite.
PriziGrékite, kad vaikai nezaisty su prietaisu.

S| prietaisg gali naudoti 8 mety ir vyresni vaikai
bei asmenys, turintys riboty fiziniy, jutiminiy ar
protiniy gebéjimy arba neturintys patirties ir Ziniy
tik su priezilra arba juos apmokius, kaip saugiai
naudoti prietaisq ir jei jie supranta susijusius
pavojus. Vaikams negalima zaisti su prietaisu.
Vaikai negali vaIyti ir priiiUréti prietaiso, nebent

"V o -

Prietaisq ir jo laidg laikykite jaunesniems nei 8

mety vaikams nepasiekiamoje vietoje.

. [SPEJIMAS Prietaisq naudojant kombinuotu
rezimu, dél dideliy temperatiry vaikai gali
naudoti mikrobangy krosnele tik su suaugusiojo
prieziGra (modelj su grilio funkcija).



* |SPEJIMAS: Jei durelés arba dureliy gumos yra
sugadintos, mikrobangy krosnelés negalima
naudoti tol, kol jy nepataisys kompetentingas
asmuo.

* |SPEJIMAS: Visiems, iSskyrus kompetentingg
asmenj, pavojinga atlikti bet kokius priezitros
ar remonto veiksmus nuimant dangtelj,
saugantj nuo mikrobangy energijos poveikio.

* |SPEJIMAS: Skysdiy ir kity maisto gaminiy
negalima Sildyti uzdarytuose induose, nes jie
gali susprogti.

o Vaikus reikia prizidréti, kad jie nezaisty su
prietaisu.

* Nenuimkite mikrobangy krosnelés kojeliy ir
neuzdenkite oro ventiliacijos angu.

e Naudokite tik tokius indus, kurie yra
tinkami naudoti mikrobangy krosneléje.

o Sildydami maistg plastikiniuose ar popieriniuose
induose, stebékite orkaite, nes gali susidaryti
liepsna.

e Pastebéje diimus, iSjunkite arba istraukite
prietaisg iS rozetés, o dureles laikykite
uzdarytas, kad liepsna uzgesty.

» Mikrobangy krosneléje uzdarame inde
pasildyti gérimai atidarius dar po kiek laiko
gali skleisti karstus garus. Todél su indu
elkités atsargiai.

o Siekiant iSvengti nudegimy, maitinimo buteliuky
ir kdikiy maisto indeliy turinj reikia sumaisyti
arba suplakti, o prieS naudojant patikrinti
temperatura.
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¢ Mikrobangy krosneléje negalima kaitinti kiausiniy
su lukstais ir sveiky kietai virty kiausiniy, nes jie
gali sprogti net ir pp Sildymo mikrobangy
krosneléje.

e Dureliy, dureliy gumos ar krosnelés ertmes
pavirSiaus valymui naudokite tik Svelny,
neabrazyvy muilg arba ploviklius, juos uztepkite
ant kempinés arba minkstos Sluostés.

o Reikia reguliariai iSvalyti krosneléje likusius
maisto likucius.

o Jei krosnelé nebus Svari, jos pavirsiaus savybés
gali pablogéti, o tai gali pakenkti prietaiso
tarnavimo laikui ir sukelti pavojingq situacija.

¢ Jei elektros tiekimo laidas yra sugedes, jj turi
saugiai pakeisti gamintojas, jo techninés
prieziQros atstovas arba panasig kvalifikacijq
turintys asmenys.

» Nepalikite kabancio laido virs stalo ar stalvirsio
krasto.

e Siekdami iSvengti pavojingos situacijos, niekada
nejunkite Sio prietaiso prie iSorinio laikmacio
jungiklio arba nuotolinio valdymo sistemos.

» Niekada nekeiskite krosnelés viduje esancios
lemputés. Jg visuomet reikia keisti ,Hisense”
aptarnavimo skyriuje.

» Nevalykite prietaiso gary valikliais, auksto
slégio plovikliais, astriais daiktais,
abrazyvinémis valymo priemonémis ir
abrazyvinémis kempinémis bei démiy
valikliais.



BENDRO NAUDOJIMO
SAUGUMO
INSTRUKCIJOS

Kaip ir su visiems prietaisams, Zzemiau pateikiamos tam tikros
taisyklés ir apsaugos priemoneés, kuriy reikia laikytis siekiant
geriausio Sios krosnelés veikimo:

1. Naudodami krosnele, visada prie saves turékite stiklinj
padékla, bégeliy svirtis, jungtj ir bégeliy takelj.

2. Krosnele naudokite tik maisto gaminimui, ji néra
tinkama naudoti drabuziy, popieriaus ar kity ne maisto
gaminiy dZiovinimui ar sterilizavimui.

3. Nejunkite krosnelés kai ji yra tuscia. Taip galite jq
sugadinti.

4. Krosnelés viduje nelaikykite popieriaus, kulinariniy,
knygy ar kt.

5. Krosneléje nesildykite maisto, kurio pavirsiy dengia
plévelé - kaiSiniy tryniy, bulviy, visty kepenéliy ir kt.,
pries tai nepradire plévelés Sakute keliose vietose.

6. NekiSkite jokiy daikty | iSorinio korpuso angas.

7. Nenuimkite jokiy detaliy nuo krosnelés - kojeles,
jungties, varzty ir t.t.

8. Nesildykite maisto ant stiklinio padéklo. Pries dédami |
krosnele, jdékite maistg j/ant virimui skirto indo.

SVARBU - MIKROBANGUY KROSNELEJE NENAUDOKITE

VIRIMUI SKIRTY INDUY:

- Nenaudokite metaliniy keptuviy ar indy su metalinémis
rankenomis.

- Nenaudokite indy su metalinémis juostelémis.

- Nenaudokite popieriumi dengty vieliniy susukamy,
raisciy ant plastikiniy maiseliy.

- Nenaudokite melamino indy, nes juose yra medziagos,
kuri sugers mikrobangy energija. Dél to indai gali jskilti
arba apdegti ir sulétins gaminimo procesa.

- Nenaudokite ,Centura” stalo jrankiy. Glajus netinka
naudoti mikrobangy krosneléje. Negalima naudoti
,Corelle Livingware” puodeliy su dangteliu ir rankena.

- Nesildykite inde su uzdarytu kamsteliu, pavyzdZiui,
uzsuktame butelyje arba sandariame aliejaus butelyje,
nes Sildomi mikrobangy krosneléje tokie indai gali
sprogti.

- Nenaudokite jprasty mésos ar saldumyny, termometry.

- Yra specialUs termometrai, specialiai skirti mikrobangy
krosneléje. Juos galima naudoti.

9. Mikrobangy krosnelés indus galima naudoti tik
vadovaujantis gamintojo instrukcijomis.

10. Nebandykite kepti maisto Sioje krosneléje.

1. Atminkite, kad mikrobangy krosnelé Sildo tik skystj inde,
0 ne patj indg. Todél nors konteinerio dangtis néra
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karstas istraukus i$ krosnelés, nepamirskite, kad

nuémus dangtj maistas/skystis inde skleis tiek pat

gary, ir (arba) taskys purslus kaip verdant.

Visuomet patys tikrinkite pasildyto maisto

temperatirg, ypac jei Sildote ar verdate

maista/skyscius kidikiams. Rekomenduojama
niekada nevalgyti/negerti tiesiai iS krosnelés iSimto
maisto, palikite jj pastoveti kelias minutes ir
pamaisykite maistg/skyscius tolygiai paskirstydami
karstj.

Maistas, kurio sudétyje yra riebaly ir vandens

misinio, pvz., sultinys, turi pastovéti krosneléje 30—

60 sekundziy. Tai daroma tam, kad misinys

nusistovéty ir nelikty burbuliuky, kai Saukstas

dedamas | maista/skystj arba jdedamas sultinio
kubelis.

Ruosdami/virdami maistg/skystj, nepamirskite, kad

yra tam tikri maisto produktai, kurie labai greitai

jkaista - Kalédy pudingai, dZzemas ir farSas. Maisto,
kuriame yra daug riebaly ar cukraus, kaitinimui arba
gaminimui nenaudokite plastikiniy indy.

Kepimo indas gali jkaisti dél pasildyto maisto Silumos

perdavimo. Tai ypac¢ aktualu, jei plastikine plévele

buvo uzdengtas indo virSus ir rankenos. Norint paimti
indg, gali prireikti naudoti puody, laikiklius.

Siekiant sumazinti gaisro pavojy krosnelés ertméje:

a) Nepervirkite maisto. Atidziai priziGrékite
mikrobangy krosnele, jei | krosnele jdejote
popieriaus, plastiko ar kity degiy medziagy, kurios
palengvina maisto gaminima.

b) Pries dédami maiselius | krosnele, nuimkite
susukamas vielutes.

c) Jei orkaités viduje esancios medziagos uzsidega,
laikykite orkaités dureles uzdarytas, istraukite i$
rozetés orkaités elektros laidgq arba iSjunkite
elektros tiekimo saugikli arba iSjunkite elektros
tiekima grandinés pertraukiklio skydelyje.



EKRANAS
Rodo laikrodj, virimo trukme ir nustatymus.

SKRUDINIMAS NAMU SALYGOMIS, TRASKUS GRILIS, ZEMOS
TEMPERATUROS VALDYMAS

Siuo mygtuku gaminkite maistq i§ anksto nustatytomis
programomis.

PRO ATSILDYMAS

Siuo mygtuku atgildykite maista pagal laikg arba svori.
VIRTUVES PAGALBININKAS

Siuo mygtuku nustatykite skirtingus nustatymus (laikrodj,
laikmatj ...).

PASIRENKAMA FUNKCIJA

Siuo mygtuku parinkite mikrobangy krosnelés virimo trukme
ir galios lygj.

SUKIMO RANKENELE - {SPAUDZIAMAS JUNGIKLIS
Siuo mygtuku parinkite skirtingas pasirinktis ir
funkcijas.

PATVIRTINTI/PRADETI/+30 SEK.

Siuo mygtuku pradekite greitg Sildyma 30 sekundZiy
norédami padidinti Sildymo trukme 30 sekundziy,
(kiekvienu paspaudimu) ar norédami patvirtinti Sildymo
nustatymus.

EKO/UZRAKTAS NUO VAIKUY

Siuo mygtuku igjunkite ekrang ir palaukite, kol pasigirs garso
signalas arba palaikykite nuspaude skydelio uzrakto valdymo
mygtuka.

IéJUNGTI/PANAIKINTI NUSTATYMUS

Siuo mygtuku sustabdykite $ildyma arba pasalinkite
nustatymus.
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Apsauginé dureliy uZrakto sistema
Krosnelés langelis

Ritinio Ziedas

Stiklinis padéklas

Valdymo skydelis

Bangy kreiptuvas (nenuimkite
zérucio plokstés, dengiancios
bangy kreiptuva)

LalB BN A

3' 4 5 Grilio padéklas (negalima
naudoti su mikrobangy funkcija,

turi bati dedamas ant grilio
groteliy)

Grilio grotelés (negalima naudoti su
mikrobangy funkcija, turi biti dedamas ant
stiklinio padéklo)
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LAIKRO Si mikrobangy krosnelé yra su moderniu elekironiniu
DIS valdymu, kuris suregulivoja gaminimo parametrus taip, kad
jie geriau atitikty josy gaminimo poreikius.
Kai mikrobangy krosnelé yra jjungta | elektros tinklg,
bus rodoma "0:00" ir vieng kartg suskambés garso
signalas.

1.

Vieng kartg paspauskite ,Kitchen Assistant”; bus
rodoma reikSme ,AS-1".

2. Pasukite rankenéle valandoms nustatyti. [vesti
galima nuo 0 iki 23 valandy, reikSmes (24 valandy,
laiko formatas).

3. Paspauskite ,Kitchen Assistant"; mirksés minutes
rodantys skaiciai.

4. Pasukite rankenéle minutéms nuo 0 iki 59
nustatyti.

5. Paspauskite ,Kitchen Assistant" norédami baigti
laikrodZio nustatyma. Mirksés ":" verté.

PASTABA:

1. Jei laikrodis néra nustatytas, jis neveiks jjungus elektros

maitinima.

2. Paspaudus ,Stop/Clear" nustatant laikrodi, laikrodis
automatiskai gris | ankstesne biisena.



LAIKMATIS

VIRIMAS MIKROBANGU
KROSNELEJE

Norédami nustatyti Zzadintuvg, naudokite atgalinés atskaitos

laikmati.

1. Du kartus paspauskite ,Kitchen Assistant". Bus
rodoma ,AS-2" reikSmeé.

2. Pasukite rankenéle noérdami jvesti teisingg laika.
(Maksimali gaminimo trukmeé yra 95 minutes.)

3. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite
nustatyma.

4. Pasiekus gaminimo trukme, 5 kartus suskambeés
garso signalas.

Jei laikrodis yra nustatytas (24 valandy sistema), ekrane

bus rodomas teisingas laikas.

PASTABA:
e Kai yra jjungtas laikmatis, kity funkcijy negalima
naudoti.

e Kai mikrobangy krosnelé nenaudojama, Si funkcija
suteikia galimybe mikrobangy krosnele naudoti
kaip laikmatj.

Isitikinkite, kad laikrodis nustatytas.
Vieng karta paspauskite ,Optional Function", prades
mirkséti reikSme ,P100".

2. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
Pastoviai Svies reiksmé ,P100".

3. Kelis kartus spauskite ,Optional Function" arba
pasukite rankenéle norédami pasirinkti mikrobangy,
krosnelés galig nuo 100% iki 10%. Paeiliui uzsidegs
reikSmeés ,P100", ,P 80", ,P 50", ,P 30", ,P 10".

4. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.

5. Pasukite rankenéle norédami nustatyti gaminimo
trukme. (nustatoma trukmeé turi bati nuo 0:05 iki
95:00.)

6.  Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradekite
gaminti.

7. Paspauskite STOP/Clear mygtuka norédami
sustabdyti gaminimo procesa.

PASTABA:

Nustatant laikg, bus rodomas toks padidéjimas (arba

sumazéjimas):

0---1 min : 5 sekundés
1---5 min : 10 sekundziy
5---10 min : 30 sekundziy,
10---30 min : 1 minuté
30---95 min : 5 minutes
Paspaudimai 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrobangy 100% 80% 50% 30% 10%
krosnelés
galia
Ekranas P100 P80 P50 P30 P10
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GRILIS G-

520

KOMBINUOTAS
VALDYMAS C-1

Kepimas ant groteliy ypac tinka ploniems mésos
gabaléliams, eskalopams ar kepsniams, mésos
gabaléliams, mésai ant ieSmeliy, desreléms ar vistienos
gabaléliams kepti. Kepimas ant groteliy taip pat tinka
duonai ar sumustiniams skrudinti ir au gratin patiekalams.

1. Du kartus paspauskite ,Optional Function", mirkses
,G-1" reikSmeé.

2. Kelis kartus paspauskite ,Optional Function" arba
pasukite rankenéle norédami nustatyti grilio funkcija.
Baikite spausti/sukti kai mirksi "G-1" reikSmé.

3. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
UZsidegs ,G-1" reikSmeé.

4. Sukama rankenéle nustatykite gaminimo trukme.
(gaminimo trukme turi bati nuo 0:05 iki 95:00.)

5. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite
gaminima.

PASTABA:
Rekomenduojame naudoti komplekte esancias kepsninés
groteles. Padékite maistg ant groteliy, o groteles padékite
ant stiklinio sukamo padéklo.
Rekomenduojame kartas nuo karto pavartyti mésg kad ji
iSkepty, tolygiai.

1. Keturis kartus paspauskite ,,Optional Function",
pradés mirkséti ,,C-1" reikmeé.

2. Kelis kartus paspauskite ,,Optional Function" arba
pasukite rankenele kombinaciniam rezimui
pasirinkti. Baikite spausti/sukti kai rodomos ,,C-1",
,c-2',,C-3"arba ,,C-4", ,P100", ,,G-1"ir ,,140 C*"
reikmés.

3.  Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
4. Sukama rankenéle nustatykite gaminimo frukme.
(gaminimo trukmeé turi buti nuo 0:05 iki 95:00.)

5. Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir pradékite
gaminti.

PASTABA:
Rekomenduojame naudoti komplekte esancias kepsninés
groteles. Padékite maistg ant groteliy, o groteles padékite
ant stiklinio sukamo padéklo.
Rekomenduojame kartas nuo karto pavartyti mesg kad
ji iSkepty tolygiai.



KONVEKCIJA - SU
PASILDYMU

KONVEKCIJA - BE
PASILDYMO

Konvekcinio kepimo funkcija suteikia galimybe maistq
gaminti kaip tradicinéje orkaitéje. Mikrobangy krosnelés
tam nenaudojamos. Pries dedant maistq j orkaite,
rekomenduojama jkaitinti orkaite iki reikiamos
temperaturos.

L

2

3.
4,

Tris kartus paspauskite ,Optional Function", mirksés , 140"
reikSme.

Kelis kartus paspauskite ,,Optional Function" arba pasukite
rankenéle ir nustatykite konvekcija funkcija. Baikite
spausti / sukti kai mirksés reikSmé ,140".

Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.

Pasukite rankenéle konvekcijos temperatirai nustatyti.

Pastaba: Temperatirg galima nustatyti nuo 140 iki 230

3.

4.

laipsniy.

Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite
temperatira.

Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite pasildyma.
Pasiekus pasildymo temperatiirg, du kartus suskambés
garso signalas, kuris primins, kad reikia jdéti maistg |
krosnele. Mirksinciais skaiciais rodoma pasildymo
temperatdra.

Idékite maistq | krosnele ir uzdarykite dureles.

Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo trukme.
(Maksimali nustatoma trukmeé yra 95 minutes.)
Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" mygtuka ir pradékite
gaminti.

Tris kartus paspauskite ,Optional Function", mirksés
,140" reikSme.
Kelis kartus paspauskite ,,Optional Function" arba
pasukite " " konvekcijos funkcijai nustatyti. Baikite
spausti / sukti kai mirkses ,140".
Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
Pasukite rankenéle konvekcijos temperatirai nustatyti.

Pastaba: Temperatirg galima nustatyti nuo 140 iki 230
laipsniy.

5.

6.

Paspauskite , Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite
temperaturos nustatyma.

Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo trukme.
(Maksimali nustatoma trukmé yra 95 minutes.)
Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" mygtuka ir pradékite
gaminti.
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VIRIMAS KELIAIS
ETAPAIS

522

GREITAS GAMINIMAS

Galima nustatyti daugiausiai du etapus. Jei vienas etapas yra
atitirpinimas, jis visada turéty boti pirmas. Po kiekvieno etapo
vieng kartq suskambés garsinis signalas ir prasidés kitas etapas.

Pastaba: Automatinio meniu ir iSankstinio pasildymo negalima
nustatyti kaip vieno i§ keliy etapy.

Pavyzdys: jei norite atitirpinti maistg 5 minutes, o po to 7 minutes
gaminti ji panaudojant 80 % mikrobangy galiq, aflikite Sivos
veiksmus:

1.

e

No

Du kartus paspauskite,,Pro Defrost"; ekrane bus rodoma

, dEF2" reik§mé.

Pasukite rankenéle ir nustatykite 5 minuciy atitirpinimo trukme.
Vienq kartg paspauskite ,,Optional Function".

Paspauskite "Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.

Pasukite rankenéle ir nustatykite 80% mikrobangy galig kol
ekrane bus rodoma ,,P80" reikime.

Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.

Pasukite rankenele ir nustatykite 7 minuciy gaminimo trukme.
Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.

Laukimo stadijoje paspauskite
»Confirm/+30s/Start" mygtukg ir 30 sekundziy,
gaminkite naudodami 100% galig. Su kiekvienu
mygtuko paspaudimu gaminimo trukmé padidéja
30 sekundziy. Maksimali gaminimo trukmeé yra 95
minutés.

Gaminant mikrobangy krosnelés, grilio,
konvekcinio ir kombinuoto gaminimo rezimais,
paspauskite mygtuka ,,Confirm/+30s/Start", ir 30
sekundziy gaminkite naudodami 100 % galig. Su
kiekvienu mygtuko paspaudimu gaminimo
trukmé pailgéja 30 sekundziy.

Pastaba: Si funkcija neveikia atitirpinant pagal gaminio svorj,
gaminant daugeliu etapy ar automatiniame meniu.



AUTOMATINIS MENIU

1. Laukimo stadijoje pasukite rankenéle i ir nustatykite norima,
funkcijg, bus rodomos "A1", "A2", "A3" ... "A10" reikSmés.

2. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite
pasirinktg funkcija.

3. Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminamo maisto svorj,
uzsidegs ,g" indikatoriaus lemputé.

4. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.

Pastaba: 1. Tortai yra kepami konvekciniu rezimu su 160
laipsniy pasildymo funkcija, todél pirmiausia turite pasildyti,
0 po to gaminti automatiniame meniu. Kai orkaité pasieks
reikiamg temperatirg, ji nustos kaisti. Garsinis signalas
primins atidaryti dureles ir jdéti maistg | orkaite. Tada
paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.

2. Pasirinkus kepti vistieng ir praéjus 2/3 laiko, orkaités
skambutis suskambeés du kartus, primindamas, kad reikia
apversti maista. Galite jo neversti ir tiesiog palikti kepti
toliau. Taciau, geresniam rezultatui pasiekti, apverskite
maistg, uzdarykite dureles, paspauskite
»~Confirm/+30s/Start" ir teskite gaminima.
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Meniu Svoris Ekranas Galia
150 g 150
250 g 250
Al AUTOMATINIS o
. 350 g 350 100%
PASILDYMAS
450 g 450
600 g 600
1 (apie 230 g) 1
A2 BULVES 2 (apie 460 g) 2 100%
3 (apie 690 g) 3
150 g 150
A3 MESA 300 g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 DARZOVES 3509 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 ZUVIS 2509 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g(su 450 g salto 50
A6
Vgg e 00 g 3al 00 80%
AKARONAI 1 g(SU 8 g salto 1
vandens)
150 g(su 1200 g salto 150
vandens)
200 g 200
A7 o
400 g 400 100%
SRIUBA
600 g 600
A8 Pasildyti iki
TORTAS 4759 475 140 °C
200 g 200
IA9 PICA
300g 300 c-4
400 g 400
500 g 500
IA10 VISTIENA 750 g 750 c-4
1000 1000
g
1200 1200
g




SVORIS
(AUTOMATINIS)
ATSILDYMAS

NUSTATYTOS TRUKMES
(GREITAS)
ATSILDYMAS

Krosneléje galima datitirpinti mésa, paukstienq ir jiros

gérybes. Atitirpinimo laikas ir veikimo galia bus

regulivojami automatiskai pagal i$ anksto nustatytq svori.

Afsildymo maisto svoris gali biti nuo 100 g iki 1000 g.

1. Vieng kartg paspauskite ,PRO DEFROST" mygtuka. Bus
rodoma ,dEF1" reikSmé.

2. Pasukite rankenéle ir nustatykite maisto svorj. Tuo
paciu metu, uzsidegs ,g" reikSmé. Nustatykite nuo 100
giki 1000 g svorij.

3. Paspauskite ,START/+30SEC" mygtuka ir pradékite
atitirpinima.

PASTABA:

Dideliy maisto gabaly gali biti uzsales vidurys.
Noredami atitirpinti tolygiai, kartas nuo karto apverskite
didelius gabalus ir atitirpinimo metu sulauzykite juos |
mazesnius gabalélius.

Atitirpinimo metu isleiskite skyscius, nes maisto sultys
gali jkaisti ir iSvirti maisto gamini.

Krosneléje yra greito atitirpinimo funkcija.

1. Du kartus paspauskite ,PRO DEFROST" mygtuka. Bus
rodoma ,,dEF2" reikSmé.

2. Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo trukme.
Maksimali nustatoma trukme yra 95 minutés.

3. Paspauskite ,START/+30SEC" mygtuka ir pradékite
atitirpinima.

PASTABA:

Dideliy maisto gabaly gali bati uzsales vidurys.
Norédami atitirpinti tolygiai, kartas nuo karto apverskite
didelius gabalus ir atitirpinimo metu sulauzykite juos |
mazesnius gabalélius.

Atitirpinimo metu isleiskite skyscius, nes maisto sultys
gali {kaisti ir iSvirti maisto gaminj.
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SKRUDINIMAS
NAMU SALYGOMIS
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TRASKUS GRILIS

N =

5.

Paspauskite ,Home Fry" mygtuka.

Pasukite rankenéle kol bus rodomos
"H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" or "H9"
reikSmes.

Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite
pasildyma.

Pasiekus pasildymo temperatirg, suskambés garso
signalas ir primins jums jdéti maisto gaminj | krosnele.
Idékite maisto gaminj | krosnele ir uzdarykite dureles.
Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.

Pastaba: Pasirinke ,Home Fry" funkcija, pradZioje nedékite
maisto | krosnele. Pirmiausia krosnele reikia jkaitinti. Po keliy
minuciy du kartus pasigirsta garsinis signalas, primenantis
[déti maistg | krosnele. [déje maistg | krosnele, dar kartag
paspauskite ,Confirm/+30s/Start”. Laikmatis skaiciuos
atgaline eiga ir maistas bus paruostas puikiai.

Nr. Meniu Svoris
(9)

H1 Saldytos gruzdinimo bulvytés 300
H2 Saldyty bulviy kroketai 350
H3 Saldyti kalmarai 250
H4 Saldyti svoginy Ziedai 225
H5 Saldyti vistienos kepsneliai 350
H6 Eskalopas 270
H7 Krevetes 250
H8 Darzovés 200
H9 Suktinukai 250

1. Paspauskite ,Crispy Grill" mygtuka.

2. Kelis kartus paspauskite ,Crispy Grill" arba pasukite

3.
4.
5

rankenéle ir nustatykite grilio rezima. Baikite spausti /
sukti kai rodomos "C1", "C2", "C3" or "C4" reikSmés.
Paspauskite , Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminio svorj.
Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.

Pastaba: Visg maistg reikia déti ant griliaus padéklo, o
griliaus padéklg reikia padéti ant griliaus groteliy.

Traskus grilis Svoris (g) Galia Pradiné temp.
c1 300
_ Cordon bleu 600 C-4 Kambario temp.
(8viezia mini pica) 900
200 .
C-4 Saldymo temp.
C2 (lazanija) 300
400
500
C3 (duona) 100 c-4 Uz$aldymo
temp.
Saldymo temp.
C4 (pyragas/tortas) 300 C-4




ZEMOS TEMPERATUROS
KONTROLE

KVAPO SALINIMAS

GREITAS VIRIMAS ]
MIKROBANGUY KROSNELEJE

UZRAKTAS NUO VAIKU

1. Paspauskite ,Low Temp Control" mygtukq.

2. Dar kartg paspauskite ,,Low Temp Control" mygtukg
arba pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo
rezimg. Mirkses "L1", "L2", "L3", "L4" or "L5" reikSmes.

3. Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
4. Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo temperatirq.
5. Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
6.  Pasukite rankenéle ir nustatykite gaminimo trukme.
7. Paspauskite ,,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gaminti.
Ekranas | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C|Gaminimo
trukme
(maks.)
L1 (létas v v 12 val.
gaminimas)
L2 (Silumos N v A 95 min.
iSlaikymas)
L3 (maisto v v v v v v 12 val.
dziovinimas)
L4 (jogurtas) v 12 val.
L5 (Sildomoji| Y v v v v v v 95 min.
dézute)

1. Laukimo stadijoje tris kartus paspauskite ,Kitchen
Assistant". Ekrane bus rodoma ,AS-3" reikSmé.

2. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite kvapo
Salinima.

1. Laukimo stadijoje pasukite rankenéle | kaire ir
tiesiogiai nustatykite gaminimo trukme; tuomet
paspauskite ,Confirm/+30s/Start" mygtuka ir
gaminkite panaudodami 100% mikrobangy galia.

PASTABA: éia programa galima nustatyti kaip pirmaji

keliy etapy gaminimo programos etapa.

Laukimo stadijoje paspauskite ir palaikykite nuspaude tris
sekundes ,ECO/Child Lock". Ilgas garso signalas nurodys, kad
uzraktas nuo vaiky jjungtas ir uzsidegs uzrakto lemputé. Ekrane
bus rodomas dabartinis laikas arba 0:00.

Uzrakto iSjungimas: jjungto uzrakto stadijoje nuspauskite ir
palaikykite nuspaude tris sekundes ,ECO/Child Lock"; pasigirs
ilgas signalas, nurodantis, kad uZraktas atrakintas, o uzZrakto
lemputé uZges.
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UZKLAUSOS FUNKCIJA

1. Gaminimo metu paspauskite ,Kitchen Assistant " ir
patikrinkite dabartinj laika.

2. Gaminimo metu paspauskite ,Optional Function"; 2-3
sekundes bus rodoma Siuo metu naudojama galia.

NUTILDYMO FUNKCIJA Laukimo stadijoje keturis kartus paspauskite ,Kitchen
Assistant"; ekrane bus rodoma ,AS-4" reikSmé. Tuomet
paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir krosnelé jsijungs
nutildymo rezima. Garso signalas neskambés jokios
operacijos metu.

Laukimo stadijoje keturis kartus paspauskite ,Kitchen
Assistant"; ekrane bus rodoma ,AS-4" reikSmé. Tuomet
paspauskite ,,Confirm/+30s/Start” ir krosnelé iSjungs
nutildymo reZima.

EKO rezimo jjungimas: laukimo stadijoje trumpai
paspauskite ,ECO/Child Lock"; ekranas iSsijungs.
Norédami iSjungti EKO rezimg: paspauskite bet kurj
mygtuka.

EKO FUNKCIJA

GARU VALYMO FUNKCIJA 1. Laukimo stadijoje penkis kartus paspauskite , Kitchen
Assistant", ekrane bus rodoma ,AS-5" reikSme.
2. Paspauskite ,Confirm/+30s/Start" ir pradékite gary valymg
(5 minutéms jjunkite 100% mikrobangy galiq).
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APLINKA

1. Prie$ valydami iSjunkite krosnele ir i$ rozetés
iStraukite elektros laida.

ISlaikykite krosnelés vidy Svary. Kai maisto purslai
ar iSsilieje skysciai prilimpa prie krosnelés sieneliy,
nuvalykite juos drégna Sluoste. Nerekomenduojama
naudoti stipriy plovikliy ar abrazyviniy medziagy.
ISorinj krosnelés pavirsiy reikia nuvalyti drégna
Sluoste. Siekiant apsaugoti orkaités viduje
veikiancias dalis, vanduo neturi patekti | ventiliacijos
angas.

). Saugokite, kad nesuslapty valdymo pultas.
Nuvalykite ji minksta drégna Sluoste. Valdymo
skydelyje nenaudokite plovikliy, abrazyviy ar
purskiamy, valikliy.

3. Jei krosneléje arba aplink ja kaupiasi garai,
nuvalykite juos minksta Sluoste. Taip gali nutikti,
kai mikrobangy krosnelé veikia esant dideliam
drégnumui ir jokiu bddu nerodo jrenginio gedimo.

4, Retkarciais reikia iSimti stiklinj padéklg ir jj iSvalyti.
Padéklg nuplaukite Siltu, putojanciu vandeniu arba
indaplovéje.

5. Zieda su ratukais ir orkaités dugng reikia reguliariai
valyti, nes krosnelé dirbs labai triukSmingai. Tiesiog
nuvalykite apatinj orkaités pavirsiy Svelniu plovikliu,
vandeniu arba langy valikliu ir nusausinkite. Ziedq
su ratukais galima plauti drungname vandenyje arba
indaplovéje. Virimo garai kaupiasi pakartotinio
naudojimo metu, taciau jokiu blidu nepaveikia
dugno pavirsiaus ar ziedy ratuky. Nuimdami Ziedq
su ratukais nuo angos dugno valymui, batinai vél jj
nustatykite | tinkama padet;.

6. Pasalinti kvapus iS krosnelés galite giliame
mikrobangy krosnelei tinkanc¢iame dubenyje sumaise
puodelj vandens su vienos citrinos sultimis ir Zievele.
Tjunkite mikrobangy krosnele 5 minutéms,
kruopsciai nuvalykite ir nusausinkite minksta
Sluoste.

Pasibaigus prietaiso naudojimo laikui, neiSmeskite jo su
iprastomis buitinémis atliekomis. Verciau priduokite jj |
oficialy surinkimo punkta perdirbti. Tai darydami padésite
tausoti aplinka.
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MONTAVIMAS

10.

Isitikinkite, kad nuo dureliy vidinés pusés

pasalintos visos pakavimo medziagos.

ISpakave apzitrékite krosnele, ar nesugadintos Sios
dalys:

- Ar durelés néra kreivai primontuotos,

- Ar durelés néra sugedusios,

- ar néra jlenkimy ar skyliy dury lange ir ekrane,

- ar néra jlenkimy, angoje.

Pastebeéje auksciau nurodytus gedimus, NENAUDOKITE
krosnelés.

Si mikrobangy krosnele sveria 19,4 kg ir turi bati
pastatyta ant horizontalaus pavirsiaus, kuris turi bti
pakankamai tvirtas, kad iSlaikyty, $j svorij.

Krosnele bitina laikyti atokiau nuo aukstos
temperatdros ir gary.

Nieko NEDEKITE ant krosnelés virSaus.

Siekiant uztikrinti tinkama ventiliacijg, krosnele
pastatykite maziausiai 20 cm nuo abiejy sieny,
NEISIMKITE sukamo padéklo veleno.

Kaip ir naudojant visus kitus prietaisus, vaikai juo gali
naudotis tik su atidZia suaugusiyjy priezitra.
Isitikinkite, kad AC iSvadas yra lengvai pasiekiamas,
kad nelaimés atveju bity galima greitai iStraukti
kistuka. Jei ne, turi biti galima prietaisq iSjungti
jungikliu elektros tiekimo grandinéje. Tokiu atveju,
reikia laikytis galiojanciy elektros saugumo nuostaty.
Gaminys turi bdti tinkamai jZemintas vienfaze AC
jungtimi (230 V/50 Hz).

ISPEJIMAS! PRIETAISA BUTINA [ZEMINTI!

Siai krosnelei reikalinga 1,5 kVA jvesties galia.
Montuojant krosnele rekomenduojama pasikonsultuoti
su technikos inZinieriumi.



SPECIFIKACIJOS Galios sgnaudosS .......ccovvviviiiiiiiiniaans 230V ~50 Hz, 2400 W

ISVESEIES Galia...uuiviieiiiiii i 1000 W
Grilio Sildytuvas .........oeuiiiiiiiiiie e 2400 W
Konvekcinis Sildytuvas ........ccccceeeeveeveee e 2400 W
Darbinis dazZnis ......veuvevieiiieieieeeene e 2450 MHz
ISoriniai iSmatavimai..........ccocevenennen. 520 x 327 x 520 mm
Krosnelés galingumas ......c.covvveveieiiiiiiiinennnnanans 30 litrai
SVOris be déZ&S.....ccoiiiiiiiiiiiiiii Apie 19,4 kg
TrUKSMO YGIS wvvvniiiiiiiiiiiie e Lc < 58 dB (A)

Sis prietaisas yra pazymétas pagal Europos direktyva
2012/19/EU dél Elekiros ir elekironinés jrangos atliekuy
(WEEE).

Sios gairés yra visos Europos elektros ir elektroninés
irangos atlieky grazinimo ir perdirbimo galiojimo
pagrindas.

13

MONTAVIMO
ISMATAVIMAI

min 85 cm

RADIJQ SIGNALO
TRIKDZIAI
Mikrobangy krosnelé gali trukdyti radijo, televizoriaus ar
panasiy jrengimy dazniams. Atsiradus trukdZiams, juos
galima pasalinti arba sumazinti atlikus Siuos veiksmus:
a) Nuvalykite krosnelés dureliy ir luby, pavirsius.
b) Pastatykite radijq, televizoriy ir kt. Kaip
galima toliau nuo mikrobangy krosnelés.
c) Radijui, televizoriui ir kitiems prietaisams
naudokite tinkama anteng stipriam signalo
priimti.

MES PASILIEKAME TEISE DARYTI PAKEITIMUS,
KURIE NEKEICIA PRIETAISO FUNKCIJY.
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1. Jei krosnelée visai neveikia, ekrane nerodoma jokia
informacija arba ekranas iSnyksta:

a) Patikrinkite, ar orkaité gerai prijungta. Jei ne,
iStraukite kistuka i$ elektros lizdo, palaukite 10
sekundziy ir vél gerai kiskite.

b) Patikrinkite, ar patalpose neperdegé grandines
saugiklis arba nesuveiké pagrindinis grandinés
pertraukiklis. Jei nustatete, kad jie veikia
tinkamai, patikrinkite rozete su kitu prietaisu.

2. Jei neveikia mikrobangos:

a) Patikrinkite, ar nustatytas laikmatis.

b) Isitikinkite, kad durelés yra gerai uzdarytos, kad
{sijungty apsauginiai uzraktai. PrieSingu atveju,
mikrobangy energija | orkaite nepateks.

Jei né vienas i$ auksciau iSvardyty veiksmy
nepadeda iSspresti problemos, kreipkités j
artimiausia igaliotg techninés prieZitros atstova.

Prietaisas skirtas naudoti buityje maistui ir gérimams Sildyti
naudojant elekiromagnetine energija. Galima naudoti tik
patalpose.

Jei jums reikia informacijos arba iSkilo problemy,
susisiekite su ,Hisense” klienty aptarnavimo centru savo
Salyje (jo telefono numerj rasite pasauliniame garantijos
lapelyje). Jei jasy Salyje néra klienty aptarnavimo
centro, kreipkités | vietinj ,Hisense” pardavejq arba
susisiekite su ,Hisense” buitinés technikos aptarnavimo
skyriumi.

Tik asmeniniam naudojimuil

Hisense

life reimagined

LINKIME MALONIY AKIMIRKY NAUDOJANT MUSY PRIETAISA
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MIKROVILNU KRASNS

CIEN. KLIENTI!

LIETOSANAS
INSTRUKCIJA

Paldies, ka iegadajaties musu ierici. Més ticam, ka jus
pavisam driz atradisiet daudz pieradijumu tam, ka js
patieSam varat palauties uz miasu produktiem. Lai
atvieglotu ierices lietosanu, més pievienojam So
visaptveroso lietosanas instrukciju.

Siem noradijumiem vajadz&tu palidzét jums iepazit
jauno ierici. Ludzu, rUpigi izlasiet tos pirms ierices
pirmas lietoSanas reizes.

Jebkura gadijuma, lidzu, parliecinieties, ka ierice jums
piegadata bez bojajumiem. Ja konstatéjat jebkadus
transportésanas bojajumus, sazinieties ar tirdzniecibas
parstavi vai regionalo noliktavu, no kuras produkts tika
piegadats. Talrupa numuru atradisiet sanemsanas vai
piegades akta.

Novélam jums gdt daudz prieka, izmantojot savu
jauno sadzives tehniku.

Ierice ir paredzéta lietoSanai majsaimnieciba

partikas un dzérienu sildisanai, izmantojot
elektromagnétisko enerdiju. Lietosanai tikai

iekstelpas.

Sie noradijumi ir paredzéti ierices lietotajam.

Tajos ir aprakstita plits darbiba un tas izmantosana. Tie attiecas
ari uz dazada veida iericém; tadé| Seit varétu bat dazi funkciju
apraksti, kas var neattiekties uz jusu ierici.

Més paturam tiesibas uz jebkadam izmainam un kladam
lietosanas instrukcija.
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Nekad nepieskarieties apkures vai
édiena gatavosanas iericu virsmam.

A Darbibas laika tas sakarst. Turiet
bérnus drosa attaluma no ierices.
Pastav apdeguma risks!

A Mikrovilnu energija un augsts
spriegums! Nenonemiet vaku.

BRIDINAJUMS! Ierice un pieejamas dalas
lietoSanas laika sakarst. Jauzmanas, lai
nepieskartos sildelementiem. Pieskatiet, lai bérni,
kas ir jaunaki par 8 gadiem, neatrastos ierices
tuvuma, ja vien vini netiek pastavigi uzraudziti.
BEérni ir jauzrauga, lai nodrosinatu, ka vini
nerotalajas ar ierici.

Bérni, kas sasniegusi 8 gadu vecumu un vairak,
un cilvéki ar samazinatam fiziskajam, sensorajam
un garigajam sp&jam vai ar pieredzes vai zinasanu
trukumu ierici var lietot tikai citu cilvéku
uzraudziba vai péc tam, kad vini ir apmaciti to
izmantot un ir sapratusi iespéjamos riskus. Bérni
nedrikst spéléties ar ierici. Bérni nedrikst veikt
ierices tiriSanu un lietoSanas apkopi bez pieauguso
uzraudzibas.

Ierici un tas elektribas vadu glabajiet vieta, kas
nav pieejama bérniem, kuri ir jaunaki par 8
gadiem. _

* BRIDINAJUMS: kad ierice tiek darbinata
kombinétaja rezima, tas raditas temperatiras dé|
bérni drikst lietot cepeskrasni tikai pieauguso
uzraudziba (tikai modelim ar grila funkciju).



« BRIDINAJUMS: Ja durvis vai durvju blives ir
bojatas, cepeskrasni nedrikst lietot, kamér to
nav saremontéjusi kompetenta persona.

* BRIDINAJUMS: Jebkadas apkopes vai
remonta darbibas, kuras paredz vaka, kas
aizsarga pret mlkrowjnu energijas |edarb|bu
nonemsanu, ir bistama jebkuram lietotajam,
|znemot kompetentu personu.

« BRIDINAJUMS: Skidrumus un citus partikas
produktus nedrikst karsét noslégtos traukos, jo
tie var uzspragt.

e Bérni ir jauzrauga, lai nodrosinatu, ka vini
nerotalajas ar ierici.

* Nenonemiet cepeskrasns kajinas; nebloké&jiet
gaisa piekluvi cepeskrasnij.

e Lietojiet tikai tadus traukus, kas ir
pieméroti lietoSanai mikrovilnu krasnis.

e Sildot partiku plastmasas vai papira traukos,
uzmaniet cepeskrasni, jo pastav aizdegsanas
iesp€ja.

¢ Ja izdalas dumi, izsleédziet ierici vai
atvienojiet to no elektrotikla un turiet durvis
aizvértas, lai apslapétu liesmas.

e DzEérienu karsésana mikrovilnu krasni var
izraisit aizkavétu varisanos ar strauju
burbuloSanu, tapéc, rikojoties ar trauku, jabat
uzmanigiem.

e Lai izvairitos no apdegumiem, bérnu baroSanas
pudelu un bérnu partikas burcinu saturs pirms
lietoSanas jasamaisa vai jasakrata un
japarbauda temperatura.
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» Olas ¢aumalas un veselas cieti varitas olas
nedrikst sildit mikrovilnu krasni, jo tas var
uzspragt pat péc sildisanas mikrovilnu krasni.

eTirot durvju virsmas, durvju blivégjumu vai
cepeskrasns dobumu, izmantojiet tikai maigas
iedarbibas neabrazivas ziepes vai mazgasanas
lidzeklus, uzklajot tos ar stkli vai mikstu dranu.

e Cepeskrasns ir regulari jatira un janonem
partikas nogulsnes.

e Ja cepeskrasns netiek uzturéta tira stavokli, tas
var veicinat virsmas nolietosanos, kas savukart
var negativi ietekmét ierices kalposanas laiku
un, iesp€jams, izraisit bistamu situaciju.

 Ja baroSanas vads ir bojats, tas janomaina
razotajam, ta servisa agentam vai lidzigi kvalificétam
personam, lai izvairitos no apdraudéjumiem.

* Noveérsiet situacijas, ka vads nokarajas pari galda
vai darba virsmas malai.

e Lai izvairitos no bistamas situacijas, nekad
nepievienojiet so ierici aréjam taimera slédzim vai
talvadibas sistémai.

* Nekad nemainiet spuldzi cepeskrasni. Tas vienmeér ir
javeic Hisense servisa centra.

e Netiriet ierici ar tvaika tiritajiem, augstspiediena
tiritajiem, asiem priekSmetiem, abraziviem tiriSanas
[ldzekliem un abraziviem sikliem un traipu tiriSanas
lidzekliem.



DROSIBAS NORADIIUMI
VISPAREJAI LIETOSANAI

Talak teksta, tapat ka citam iericém, ir minéti dazi noradijumi,
kas jaievéro, un droSibas pasakumi, lai nodrosinatu Sis krasns
vislabako veiktspé&ju:

1

Pirms mikrovilnu krasns lietoSanas vienmér novietojiet
paredzétaja vieta stikla paplati, rotéjoso balstu,
savienojumu un rulliSu transportieri.

Neizmantojiet krasni citiem nollkiem, iznemot édiena

pagatavosanu, pieméram, drébju, papira vai citu

nepartikas priekSmetu zavésanai vai sterilizésanai.

Nekad neieslédziet mikrovilnu krasni, ja ta ir tuksa, jo

tas var sabojat mikrovilnu krasni.

Neizmantojiet krasns dobumu nekada veida priekSmetu

uzglabasanai, pieméram, papiriem, pavargramatam utt.

Gatavojot krasni €dienu, ko ieskauj apvalks/membrana,

pieméram, olu dzeltenumus, kartupelus, vistu aknas

utt., vispirms ar daksinu caurduriet apvalku vairakas

vietas.

Neievietojiet nekadus priekSmetus aréja korpusa atvereés.

Nekad nenonemiet no krasns tas detalas, pieméram,

kajinas, savienojumus, skriaves utt.

Negatavojiet édienu tiesi uz stikla paplates. Pirms

ievietosanas krasni ielieciet édienu atbilstosa gatavosanas

trauka.

SVARIGI —NEIZMANTOJIET TRAUKUS, KAS NAV

PIEMEROTI MIKROVILNU KRASNIJ:

- Neizmantojiet metala pannas vai traukus ar metala
rokturiem.

- Neizmantojiet nekadus traukus ar metala apdari.

- Neizmantojiet plastmasas maisiniem paredzétus stieplu
savilcéjus, kas parklati ar papiru.

- Neizmantojiet melamina traukus, jo tie satur
materialu, kas absorbé mikrovilnu energiju. Tas var
izraisit trauku saplaisasanu vai apdegSanu un paléninat
gatavosanas procesu.

- Neizmantojiet Centura galda piederumus. To
parklajums nav piemérots lietoSanai mikrovilnu krasn.
Nedrikst izmantot Corelle Livingware krizes ar slégtu
rokturi.

- Negatavojiet édienu traukos ar ierobezotu atveri,
pieméram, pudelés vai hermétiski noslégtas ellas
pudelés, jo, karséjot mikrovilnu krasni, sadi trauki var
eksplodét.

- Neizmantojiet parastos galas vai desertu termometrus.

- Ir pieejami termometri, kas ir Tpasi paredzéti
gatavosanai mikrovilnu krasni. Tos var izmantot Sajas
krasnis.

Mikrovilnu traukus drikst lietot tikai saskana ar razotaja

noradijumiem.
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10. Neméginiet Saja cepeskrasni varit &dienus ella.

11, Lddzu, atcerieties, ka mikrovilnu krasns uzsilda tikai
Skidrumu trauka, nevis pasu trauku. Tapéc, lai gan,
iznemot édienu no krasns, trauka vaks péc taustes nav
karsts, atcerieties, ka, nonemot vaku, édiens vai dzériens
trauka iekSpusé izdalis tvaiku vai sprakskeés tieSi tapat ka
gatavojot uz parastas plits.

12 Vienmér parbaudiet gatavota édiena temperatiru, 1pasi,
ja karsg&jat vai gatavojat édienu/skidrumu mazuliem.
Ieteicams nekad nelietot partiku/skidrumu uzreiz péc
iznemsanas no krasns, bet |aut tam dazas minGtes
nostavéties, un tad samaisit édienu/skidrumu, lai
vienmeérigi sadalitu siltumu.

13, Edienam, kas satur tauku un Gdens maisijumu,
pieméram, buljonam, vajadz&tu nostavéties krasni
30-60 sekundes péc izslégSanas. Tas nepiecieSams,
lai maisijums nostatos un novérstu burbulosanu, kad
édiena/skidruma ievieto karoti vai pievieno buljona
kubinu.

14, Gatavojot/karséjot édienu/skidrumu, atcerieties, ka
ir dazi édieni, pieméram, Ziemassvétku pudini,
ievarijums un malta gala, kas loti atri uzsilst. Sildot
vai gatavojot édienu ar augstu tauku vai cukura
saturu, neizmantojiet plastmasas traukus.

15 Virtuves piederumi var sakarst, jo no uzkarséeta
édiena izdalas siltums. Tas Tpasi attiecas uz
gadijumiem, kad trauka augSpuse un rokturi ir
parklati ar plastmasas apvalku. Lai rikotos ar trauku,
var bit nepiecieSami virtuves cimdi vai trauku
turéetaji.

16, Lai samazinatu aizdegsanas risku krasni:

a) Neparkarséjiet édienu. Rapigi pieskatiet mikrovilnu
krasni, ja értakai gatavosSanai krasni ir ievietots
papirs, plastmasa vai citi degosi materiali.

b) Pirms maisinu ievietoSanas cepeskrasni,
nonemiet no tiem stieplu savilcgjus.

c) Ja aizdegas krasni esosie materiali, turiet
krasns durvis aizvértas, izslédziet krasni ar
sienas slédzi vai atslédzat barosanu
drosinataja vai slédza paneli.
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DISPLEJS
Rada pulksteni, gatavosanas ilgumu un iestatijumu.

CEPTI KARTUPELI, KRAUKSKIGS GRILS, ZEMAS TEMP.
KONTROLE

Lietojiet So taustinu, lai gatavotu édienu péc pirmsiestatitam
programmam.

PRO ATLAIDINASANA

Lietojiet So taustinu, lai atlaidinatu édienu péc laika vai svara.
VIRTUVES PALIGS

Lietojiet So taustinu, lai iestatitu dazadus iestatijumus
(pulksteni, taimeri ...).

IZVELES FUNKCIJA

Lietojiet So taustinu, lai atlasitu mikrovilnu gatavosanas
ilgumu un jaudas limeni.

Pro Defrost Low Temp Contro

GROZAMPOGA - SAKARTOTAIJS

i Lietojiet So taustinu, lai izvélétos dazadas opcijas un
funkcijas.

APSTIPRINAT/PALAIST/+30 SEK.

Lietojiet So taustinu, lai saktu atri palaizamu
gatavosanu uz 30 sekundém, lai paildzinatu
gatavosanas laiku par 30 sekundém (ar katru
piespiesanas reizi) vai lai apstiprinatu gatavosanas
jestatijumus.

EKO/BERNU DROSIBAS REZIMS

Lietojiet So taustinu, lai izslégtu displeju un skanas signalu,
vai turiet to piespiestu, lai blokétu/atblokétu paneli.
PARTRAUKT/DZEST

Lietojiet So taustinu, lai partrauktu gatavoSanu vai

dzéstu iestatijumus.
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Durtinas blok&josa aizsargsistéma
Cepeskrasns logs

Veltna gredzens

Stikla paplate

Vadibas panelis

Vilnu vadikla (lidzu, nenemiet
nost vizlas plaksni, kas sedz vilnu
vadiklu)

3' 4 5 Grila paplate (nedrikst lietot ar
mikrovilnu funkciju; janovieto

uz grila rezga)

[ Grila rezgis (nedrikst lietot ar
mikrovilpu funkciju; janovieto
uz stikla paplates)

Lol B I

PULKS Saja mikrovilpu krasni édienu gatavosanas parametru

TENIS regulésana fiek lietota moderna elekironiska vadiba,
attiecigi precizak ievérojot josu vajadzibas édienu
gatavosana.

Kad mikrovilnu krasns bis pievienota elektroenergijas
padevei, cepeskrasns radis "0:00", un zummers
nozvanis vienu reizi.

1. Vienu reizi piespiediet "Virtuves paligs";
cepeskrasns radis "AS-1".

2. Grieziet grozampogu un ieregul&jiet stundu
skaitlus. Ievaditajam laikam jabdt no O lidz 23
stundam (24 stundu laika formata).

3. Piespiediet "Virtuves paligs"; mirgo mintsu skaitli.

4. Grieziet grozampogu un ieregul&jiet mindsu
skaitlus no 0 lidz 59.

5. Piespiediet "Virtuves paligs", lai tadéjadi pabeigtu
pulkstena iestatisanu. Mirgo ":".

IEVEROJIET!
1. Ja pulkstenis nebdus iestatits, tas nefunkcionés, kad
mikrovilnu krasns bis ieslégta.

2. Ja pulkstena iestatiSanas procesa laika piespiez

"Partraukt/Dzest", pulkstenis automatiski atgriezisies atpakal
iepriek$égja stavoklr.
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TAIMERIS

GATAVOSANA
MIKROVILNU REZIMA

Lietojiet atpakalskaitiSanas taimeri, lai iestafitu signalu.

1. Divreiz piespiediet "Virtuves paligs". Cepeskrasns radis
"AS-2".

2. Grieziet grozampogu, lai ievaditu pareizu laiku.
(Maksimalais gatavosanas ilgums ir 95 mindtes.)

3. Piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist", lai apstiprinatu
iestatijumu.

4, Kad iestatitais gatavosanas ilgums bis sasniegts,
zummers zvanis 5 reizes.

Ja pulkstenis bUs iestatits (24 stundu sistéma), ekrana tiks

radits pasreizé&jais laiks.

IEVEROJIET!
¢ Kad darbojas taimeris, nav iesp&jams izmantot citas
funkcijas.

e Kad mikrovilnu krasns netiek lietota, S1 funkcija sniedz
iesp&ju izmantot mikrovilnu krasni ka taimeri.
. Parliecinieties, vai pulkstenis ir iestatits.

1. Vienu reizi piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos "P100".

2. Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".
"P100" degs pastavigi.

3. Atkartoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet
grozampogu, lai atlasitu mikrovijnu krasns jaudu diapazona
starp 100% un 10%. Secigi tiks radits "P100", "P 80", "P
50", "P 30", "P 10".

4. Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

5. Grieziet grozampogu, lai regulétu gatavosanas ilgumu.
(Iestatitajam ilgumam jabat diapazona starp 0:05 un
95:00.)

6. Lai saktu gatavosanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

7. Lai partrauktu gatavosanas procesu, piespiediet taustinu
PARTRAUKT/Dzést.

IEVEROJIET:

Regul&jot laika iestatijumu, pieaugums (vai

samazinajums) bis $ads:

0-1 min : 5 sekundes
1-5 min : 10 sekundes
5-10 min : 30 sekundes
10-30 min : 1 mindte
30-95 min : 5 minates
Piespiediet 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrovilnu 100% 80% 50% 30% 10%
jauda
Displejs P100 P80 P50 P30 P10
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GRILS G-
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KOMBINETAIS REZIMS
C=1l

GriléSana ir ipasi piemérota pldnu galas skélu, eskalopu

vai steiku, karbonades, uz iesmiem saspraustas galas,

desinu vai vistas gabalu gatavosanai. GriléSana noder ari

maizes vai sviestmaiZu grauzdésand un sautéjumu

galigaja sagatavosana.

1. Divas reizes piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos "G-
1”7,

2. Atkartoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet
“grozampogu”, lai atlasitu grila funkciju. Kad "G-1"
mirgo, partrauciet spiest/griezt.

3. Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".
Iedegsies “"G-1".

4. Grieziet “grozampogu”, lai regulétu gatavosanas ilgumu.
(Iestatitajam ilgumam jabat diapazona starp 0:05 un
95:00.)

5. Lai saktu gatavosanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

IEVEROJIET:

Iesakam lietot komplekta esoSo grila rezgi. Savietojiet
gatavojamo édienu uz grila rezda un uzlieciet grila rezgi uz
rotéjosas stikla plaksnes.

Lai nodrosinatu vienmérigaku griléSanu, iesakam laiku pa
laikam gatavojamo &dienu apgriezt.

1. Cetras reizes piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos "C-1".
Atkartoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet
"grozampogu”, lai atlasitu kombinéto rezimu. Kad tiek radits
"C-1","C-2","C-3" vai "C-4", partrauciet spiest/griezt. Tiks radits
"P100", "G-1" un "140C°".

3. Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

4. Grieziet grozdmpogu, lai reguletu gatavosanas ilgumu.
(lestafitajam iigumam jabUt diapazond starp 0:05 un 95:00.)

5. Laisaktu gatavosanu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist”.

IEVEROJIET:

Iesakam lietot komplekta esoSo grila rezgi. Savietojiet
gatavojamo édienu uz grila rezga un tad uzlieciet rezgi
uz rot&josas stikla plaksnes.

Lai nodrosinatu vienmérigaku grilésanu, iesakam laiku
pa laikam gatavojamo édienu apgriezt.



KONVEKCIJA - AR
PIRMSSILDISANU

KONVEKCIJA - BEZ
PIRMSSILDISANAS

Gatavosana ar konvekciju sniedz iespéju gatavot édienu
ka tradicionalaja cepeskrasni. Mikrovilni netiek izmantoti.
Pirms édiena ievietoSanas cepeskrasni ieteicams ieprieks
uzkarsét cepeskrasni lidz atbilstosai temperatorai.

L
2

3.
4,

Tris reizes piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos "140".
Atkartoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet
“grozampogu”, lai atlasitu konvekcijas funkciju. Kad "140"
mirgo, partrauciet spiest/griezt.

Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".
Grieziet “grozampogu”, lai atlasitu konvekcijas
temperatiru.

Ieverojiet! Temperatiru var atlasit diapazona starp 140 un

5.

6.

3.
4.

230 gradiem.
Lai apstiprinatu temperatiru, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".
Lai saktu pirmssildisanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".
Kad sasniegta pirmssildiSanas temperatiira, divas reizes
atskanés skanas signals, atgadinot, ka cepeskrasni jaieliek
gatavojamais &diens. Tiek radita un mirgo pirmssildita
temperatura.
Tevietojiet édienu cepeskrasni un aizveriet durtinas.
Grieziet “grozampogu”, lai regulétu gatavosanas ilgumu.
(Maksimalais iestatijuma laiks ir 95 mindtes.)
Lai saktu gatavosanu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

Tris reizes piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos
"140".
Atkartoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet ™ “,
lai atlasitu konvekcijas funkciju. Kad "140" mirgo,
partrauciet spiest/griezt.
Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".
Grieziet “"grozampogu”, lai atlasitu konvekcijas
temperataru.

Ieverojiet! Temperatiru var iestatit diapazona no 140 lidz

230 gradiem.

5. Lai apstiprinatu temperatiras iestatijumu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

6. Grieziet “grozampogu”, lai regulétu gatavosanas ilgumu.
(Maksimalais iestatijuma laiks ir 95 minutes.)

7. Lai saktu gatavosanu, piespiediet

"Apstiprinat/+30s/Palaist.
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VAIRAKPAKAPIU
GATAVOSANA
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ATRA GATAVOSANA

lespéjams iestafit, maksimums, divas pakapes. Ja viena
pakdpe ir atlaidinasana, tai vienmeér jabit pirmajai pakapei.
Péc katras pakdpes zvanis zummers, un saksies nakama
pakape.

levérojiet: Automatisko izvélni un pirmssildisanu nevar iestafit ka
vienu vairdkpakapju gatavosanas pakdpi.

Piemérs: ja vélaties produktu 5 minUtes atlaidindt un pec tam 7
minUtes gatavot ar 80% mikrovilnu jaudu, rikojieties Sadi.

1. Divas reizes piespiediet "Pro atlaidinasana", ekrand bus
redzams "dEF2".

2. Ar'grozampogu"” iestatiet atlaidinasanas ilgumu uz 5

mingtem.

Vienu reizi piespiediet "lzveles funkcija".

Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

Grieziet *grozampogu”, lai izvéletos 80% mikrovilnu jaudas,

lidz tiek radits "P80".

Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

Ar "grozampogu” iestatiet gatavoSanas ilgumu uz 7 mingtém.

Lai saktu gatavosanu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist”.

ok w

© No

1. Gaidstaves stavokli piespiediet taustinu
“Apstiprinat/+30s/Palaist”, lai 30 sekundes
gatavotu ar 100% jaudas limeni. Katra Si taustina
piespieSanas reize paildzina laiku par 30
sekundém. Maksimalais gatavosanas ilgums ir 95
minadtes.

2. Mikrovilnu, grila, konvekcijas un kombinétaja
gatavosanas rezima piespiediet taustinu
“Apstiprinat/+30s/Palaist”, lai 30 sekundes
gatavotu ar 100% jaudas limeni. Katra ST taustina
piespiesanas reize paildzina laiku par 30
sekundém.

Ievérojiet! ST funkcija nevar darboties atlaidind$anas pé&c svara
gatavosanas, vairakpakapju vai automatiskas édienkartes
gatavosanas rezima.



AUTOMATISKA 1. Gaidstaves stavokli grieziet "grozampogu" uz labo pusi, lai
IZVELNE izveélétos vélamo funkciju, un tiks radits "A1", "A2",
"A3" ..."A10".
2. Lai apstiprinatu atlasito funkciju, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".
3. Grieziet "grozampogu", lai iestatitu édiena svaru, un
iedegsies indikatorlampina "g".
4. Lai saktu gatavosanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist”.

Ievérojiet! 1. Kiiku izvélne atrodas gatavoSanas rezima ar
konvekciju ar 160-uzsilSanas funkciju, un péc automatiskas
izvélnes darbibas vispirms javeic pirmssildisana. Kad
cepeskrasns sasniegs noteikto temperatiru, ta partrauks
silSanu. Akustisks signals atgadinas par durtinu atvérsanu un
gatavota édiena ievietoSanu cepeskrasni. PEc tam, lai saktu
gatavosanu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

2. Kad atlasits vistas cepetis un pagajusas 2/3 no laika,
cepeskrasns raidis divus zvanus, lai atgadinatu, ka édiens
jaapgriez. JUs varat vienkarsi to atstat un turpinat. Tomér,
lai rezultats batu labaks, apgrieziet €dienu, aizveriet durtinas
un tad piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist", lai turpinatu
gatavosanu.
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Izvélne Svars Displej Jauda
s
150 g 150
_ _ 250 g 250
A1l AUTOMATISKA o
Y 350 g 350 100%
UZSILDISANA
450 g 450
600 g 600
1 (apméram 230 g) 1
IA2 KARTUPELI 2 (apméram 460 g) 2 100%
3 (apméram 690 g) 3
150 g 150
IA3 GALA 300¢g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
A4 DARZENI 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
A5 ZIVIS 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (ar 450 g auksta Gdens) 50
A6 PASTA
100 g (ar 800 g auksta Gdens)| 100 80%
150 g (ar 1200 g auksta 150
Gdens)
200 g 200
IA7 ZUPA o
400 g 400 100%
600 g 600
A8 KUKA Uzkarsé
4759 475 |lidz 140 °C
200 g 200
A9 PICA
300¢g 300 c-4
400 g 400
500 g 500
A10 VISTA 750 g 750 Cc-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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ATLAIDINASANA Cepeskrasni var atlaidinat galu, putnu galu un jiras
(AUTOMATISKA) veltes. Atlaidindsanas ilgums un darba jauda tiks reguléta
PEC SVARA automatiski atbilstosi iepriekséji iestatitajam svaram.
Atlaidinamo partikas produktu svars var bit diapazona
starp 100 g un 1000 g.
1. Vienu reizi reizes piespiediet taustinu “PRO
ATLAIDINASANA". Cepeskrasns radis "dEF1".
2. Grieziet “grozampogu”, lai atlasitu partikas produkta

svaru. vienlaikus iedegsies "g". Svaram jabut
diapazona starp 100 un 1 000 g.

3. Lai saktu atlaidindsanu, piespiediet taustinu
"PALAIST/+30SEC".

IEVEROJIET!

Lieli gabali centra var bat sasalusi. Lai nodrosinatu
vienmérigu atlaidinasanu, laiku pa laikam tos apgrieziet
un atlaidinasanas laika sadaliet mazakos gabalinos.
Atlaidinasanas laika noteciniet skidrumus, jo partikas
produktu sulas var sakarst un varit édienu.

ATLAIDIN/_-\§A_\NA Cepeskrasns sniedz ari straujas atlaidinasanas iespéju.
(STRAUJA) PEC LAIKA 1. Divas reizes piespiediet "PRO ATLAIDINASANA", un
cepeskrasns radis "dEF2".
2. Grieziet “grozampogu”, lai atlasitu gatavosanas
ilgumu. Maksimalais iestatijuma ilgums ir 95 minutes.
3. Lai saktu atlaidindsanu, piespiediet taustinu
"PALAIST/+30SEC".

IEVEROJIET!

Lieli gabali centra var bat sasalusi. Lai nodrosinatu
vienmérigu atlaidinasanu, laiku pa laikam tos apgrieziet
un atlaidinasanas laika sadaliet mazakos gabalinos.
Atlaidinasanas laika noteciniet skidrumus, jo partikas
produktu sulas var sakarst un varit €dienu.
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CEPTI KARTUPELI
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KRAUKSKIGS
GRILS

Piespiediet taustinu "Cepti kartupeli".

Grieziet "grozampogu", lidz tiek radits

"H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" vai "H9".

3. Lai saktu pirmssildisanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

4, Kad sasniegta pirmssildisanas temperattra, zummers
raidis skanas signalu, atgadinot, ka cepeskrasni jaieliek
gatavojamais édiens. Ievietojiet &dienu cepeskrasni un
aizveriet durtinas.

5. Lai saktu gatavosanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

Ieverojiet! Izveloties ceptu kartupeju funkciju, sakuma

édienu cepeskrasni neievietojiet. Cepeskrasns vispirms

jauzkarsé. Péc vairakam minttém zummers raidis divus
skanas signalus, atgadinot, ka cepeskrasni jaieliek
gatavojamais édiens. P&c édiena ievietoSanas cepeskrasni

VvElreiz piespiediet Apstiprinat/+30s/Palaist. Taimeris saks

laika atpakalskaitisanu, un &diens tiks pagatavots perfekti.

N =

Nr. Izvélne Svars (g)
H1 Saldéti fri kartupeli 300
H2 Saldétas kartupelu kroketes 350
H3 Saldéti kalmari 250
H4 Saldéti sipolu gredzeni 225
H5 Saldéti vistas nageti 350
H6 Eskalops 270
H7 Garneles 250
H8 Darzeni 200
H9 Pavasara rullisi (spring roll) 250

1. Piespiediet taustinu "Kraukskigs grils".

2. Atkartoti piespiediet "Kraukskigs grils" vai grieziet
“grozampogu”, lai atlasitu grila rezimu. Kad tiek radits
"C1", "C2", "C3" vai "C4, partrauciet spiest/griezt.

3. Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

4. Grieziet “grozampogu”, lai atlasitu gatavosanas svaru.

5. Lai saktu gatavoSanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist".

Ieverojiet! Visi édieni jasavieto grila paplaté, un grila

paplate janovieto uz grila rezga.

"Kraukskigs grils” | Svars (g) Jauda Sakotngja temp.
c1 300
Cordon bleu 600 C-4 Istabas temp.
(svaiga mini pica) 900
200
C-4 Atdzeséta temp.
C2 (lazanja) 300
400
500
C3 (maize) 100 c-4 Sasal$anas
temp.
_ Atdzeséta temp.
C4 (pirags/torte) 300 C-4




ZEMAS TEMP. KONTROLE

DEODORIZESANA

ATRA GATAVOSANA
AR MIKROVILNIEM

BERNU DROSIBA

1. Piespiediet taustinu "Zemas temp. kontrole".

2. Atkartoti piespiediet "Zemas temp. kontrole" vai grieziet
"grozadmpogu”, lai atlasitu gatavosanas rezimu. Mirgos
LT LY LAY LA vai LS
Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".

4, Grieziet "grozdmpogu”, lai atlasitu gatavosanas
temperaturu.

5.  Lai apstiprinatu, piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist".
6. Grieziet "*grozampogu”, lai regulétu gatavosanas ilgumu.

7. Laisdktu gatavosanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist”.

Displejs |40 °C |50 °C| 60 °C | 70 °C |80 °C| 90 °C | 100 °C | 110 °C | Gatavosana
s laiks
(maks.)
L1 (I(?né N \ 12h
gatavosana)
L2 (saglabat N N v 5 min
siltu)
L3 (sausa v v v N v V 12h
partika)
L4 (jogurts) | Y 12 h
L5 (sildisanas| Y N \“ N v N N 95 min
kaste)

1. Gaidstaves stavokli 3 reizes piespiediet “Virtuves
paligs”. Ekrana redzams "AS-3".

2. Lai saktu deodorizéSanu, piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist”.

1. Gaidstaves stavokli grieziet "grozampogu" pa kreisi,
lai iestatitu gatavosanas ilgumu tiesi; tad piespiediet
taustinu "Apstiprinat/+30s/Palaist", lai gatavotu ar
100% mikrovilnu jaudu.

IEVEROJIET! So programmu var iestatit ka

vairakpakapju gatavosanas programmas pirmo pakapi.

Gaidstaves stavokli piespiediet un 3 sekundes turiet piespiestu
"EKO/Bérnu drosiba". Atskanés gars "pikstiens", noradot, ka
bérnu drosibas rezims ir aktivizéts, un iedegsies blokésanas
indikatorlampina. Ekrana bis redzams pasreiz€&jais laiks vai
0:00.

Blok&Sanas deaktivizéSana: blokéta stavokli piespiediet un 3
sekundes turiet piespiestu "EKO/Bérnu drosiba"; atskanés gars
"pikstiens", noradot, ka blokésanas rezims ir izslégts, un
blokéSanas indikatorlampina nodzisis.
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VAICASANAS FUNKCIJA 1. Gatavosanas laika piespiediet "Virtuves paligs ", lai
ieskatitos, cik pulkstenis.
2. Gatavosanas laika piespiediet "Izvéles funkcija"; uz 2-3
sekundém tiks paradits pasreiz€jais jaudas limenis.

APKLUSINASANAS Gaidstaves stavokli 4 reizes piespiediet “Virtuves paligs”;

FUblEInEy ekrana redzams “AS-4". Tad piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist", un cepeskrasns paries
apklusinasanas rezZima. Zummers neraidis nevienu skanu
nevienas darbibas laika.

Gaidstaves stavokli 4 reizes piespiediet “Virtuves paligs”;
ekrana redzams “AS-4". Tad piespiediet
"Apstiprinat/+30s/Palaist", un cepeskrasns izies no
apklusinasanas rezima.

IeieSana EKO rezima: gaidstaves stavokli isi piespiediet
"EKO/Bérnu drosiba"; ekrans izslégsies.
IzieSana no ECO reZima: piespiediet jebkuru taustinu.

ECO FUNKCIJA

"STEAM CLEAN" 1. Gaidstaves stavokli 5 reizes piespiediet “Virtuves
FUNKCIJA paligs”; ekrana redzams “AS-5".
2. Lai saktu tirisanu ar tvaiku (100% mikrovilnu jauda 5
mindtes), piespiediet "Apstiprinat/+30s/Palaist”.
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APKARTEJA
VIDE

1. Pirms mikrovilnu krasns tiriSanas izslédziet iekartu un
atvienojiet stravas kontaktdaksu no sienas
kontaktligzdas.

2. Uzturiet tiru krasns iekSpusi. Kad partikas Slakatas pielip
pie krasns sienam vai izlist skidrumi, noslaukiet tos ar
mitru dranu. Nav ieteicams lietot spécigus mazgasanas
lidzeklus vai abrazivus lidzeklus. Krasns arpuses virsmas
jatira ar mitru dranu. Lai novérstu krasns iekSpusé
darbojosos detaju bojajumus, nedrikst pielaut, ka tGdens
iek|ast ventilacijas atvereés.

3. Sargajiet, lai vadibas panelis nek|atu mitrs. Tiriet ar
mikstu, mitru dranu. Neizmantojiet mazgasanas
lidzek|us, abrazivus vai izsmidzinamus tirisanas lidzek|us
vadibas panela tiriSanai.

4, Ja krasns durvju iekSpusé vai ap tam uzkrajas tvaiks,
noslaukiet ar mikstu draninu. Tas var notikt, ja
mikrovilnu krasns tiek darbinata augsta mitruma
apstaklos, un tas nekada gadijuma neliecina par iekartas
darbibas traucéjumiem.

5 Laiku pa laikam ir nepiecieSams iznemt stikla paplati, lai
to notiritu. Mazgajiet paplati silta ziepjaina tGdeni vai
trauku mazgajama masina.

6. Veltna gredzens un cepeskrasns dobuma pamatne ir
regulari jatira, lai izvairitos no parmériga troksna.
Vienkarsi noslaukiet cepeskrasns apakséjo virsmu ar
maigu mazgasanas lidzekli, Gdeni vai logu tiriSanas
lidzekli un nosusiniet. Veltna gredzenu var mazgat viegli
ziepjaina GdenT vai trauku mazgajama masina. Atkartotas
lietoSanas laika uzkrajas gatavosanas tvaiki, bet tie
nekada veida neietekmé apakséjo virsmu vai veltna
gredzena rulliSus. Nonemot veltna gredzenu no dobuma
pamatnes tiriSanai, noteikti parliecinieties, ka tas novietot
atpakal pareiza pozicija.

7. Lai likvidétu smakas krasns iekSpusé, sajauciet glazi
tdens ar viena citrona sulu un mizinu un ielejiet to dzila
trauka, kas piemérots lietoSanai mikrovilnu krasni.
Karségjiet adeni krasni ar mikrovilniem 5 minutes, péc
tam rapigi izslaukiet krasns dobumu un nosusiniet ar
mikstu dranu.

P&c ierices kalpoSanas laika beigam neizmetiet to kopa ar
parastajiem sadzives atkritumiem. Nododiet to oficialaja
iericu savaksanas punkta parstradei. Ta rikojoties, jls
ripésieties par apkartéjo vidi.
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UZSTADISANA

10.

Parbaudiet, vai no iekSpuses (aiz durtinam) ir iznemti
visi iepakojuma materiali.

P&c iznemsanas no iepakojuma parbaudiet, vai
cepeskrasns nav vizuali bojata, pieméram:

- izlodzijusas durtinas,

- bojatas durtinas,

- iespiedumi vai caurumi durtinu loga un sieta,

- iespiedumi cepeskrasns dobuma.

Ja redzams kads no iepriek$ minétajiem bojajumiem,
NELIETOJIET krasni.

ST mikrovilnu krasns sver 19,4 kg, un ta janovieto uz
pietiekami izturigas horizontalas virsmas, kas balsta
$adu svaru.

Cepeskrasns janovieto atstatu no augstas temperatdras
un tvaika avotiem.

Uz mikrovilnu krasns aug$as NEDRIKST neko likt.

Lai nodrosinatu pareizu ventilaciju, krasni turiet vismaz
20 cm.

NENEMIET ara rotacijas piedzinas varpstu.

Ka jebkuras citas ierices gadijuma, ir nepiecieSama
ripiga uzraudziba, ja to lieto bérni.

Noteikti jabut iesp€jai viegli piek|]at mainstravas
kontaktligzdai, lai arkartas gadijuma varétu atri iznemt
kontaktdaksu. Pretéja gadijuma jablt iespé&jai ierici
atvienot, izmantojot slédzi no kontura. Tada gadijuma
jaievéro spéka esoso elektrodrosibas standartu
noteikumi.

Produkts pareizi japievieno iezemétai kontaktligzdai ar
vienfazes mainstravu (230 V/50 Hz).

BRIDINAJUMS! SAI IERICEI JABUT IEZEMETAI!

Sai mikrovilpu krasnij vajadziga 1,5 kVA ievades jauda.
Uzstadot cepeskrasni, ieteicams konsultéties

ar servisa inzenieri.



SPECIFIKACIJAS

||
UZSTADISA
NAS IZMERI
RADIOTRAUCEJUMI

Energijas patérins ........coocevveniiiiennenn. 230V ~50 Hz, 2400 W

Izvades jauda ......cocoviiiiiiiii s 1000 W
Grila SildTE@JS «.uvvivieiiiei 2400 W
Konvekcijas Sildtajs.......cccccvveveeiiiieieeceeceeie e 2400 W
Darba frekvence..........ooviviiiiiiiiiee 2450 MHz
Ar&jie IZMEFi...veivieiiiiiieeiiieereeeian, 520 x 327 x 520 mm
Cepeskrasns ietilpiba .....o.ovvviiiiiiiiiiiiiiicieeaens 30 litru
Svars bez iepakojuma rezda .......cccvvuveniennnn. apm. 19,4 kg
TrokSna [TMeniS.......cuviiiiiiiiiiieeceeeen, Lc < 58 dB (A)

Si ierice ir markéta atbilstosi Eiropas direkfivai 2012/19/ES par

elekirisko un elekironisko iekartu atkritumiem (EEIA).

Sis prieksraksts ir visa Eiropa spéka eso$a pamatnostadne
attieciba vz elekirisko un elekironisko iekartu atkritumu
nodosanu un otrreiz€jo parstradi.

Mikrovilnu krasns darbibas laikd var izraisit radio,
televizora vai lidzigas ierices darbibas traucéjumus. Ja
rodas traucé&jumi, tos var novérst vai mazinat, izmantojot
Sadas proceddras.
a) Notiriet krasns durtinu un blivéjumu virsmas.
b) Novietojiet radio, televizoru u. c. péc
iesp€jas talak no mikrovilpu krasns.
c) Lietojiet pareizi uzstaditu radio, TV u. c. antenu,
lai nodrosinatu spécigu signala uztversanu.

MES PATURAM TIESIBAS VEIKT JEBKADAS
IZMAINAS, KAS NEIETEKME IERICES
FUNKCIONALITATIL.
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1. Ja cepeskrasns nedarbojas vispar, informacija
displeja netiek radita vai displejs izslédzas:

a) Parbaudiet, vai krasns ir drosi pievienota
elektribas padevei. Ja nav, atvienojiet
kontaktdaksu no kontaktligzdas, uzgaidiet 10
sekundes un atkartoti ievietojiet kontaktligzda.

b) Parbaudiet, vai nav izdedzis kontlra drosinatajs
vai nostradajis galvenais automatiskais slédzis. Ja
tie darbojas pareizi, parbaudiet kontaktligzdu,
pievienojot citu ierici.

2. Ja mikrovilni nedarbojas:

a) Parliecinieties, vai nav iestatits taimeris.

b) Parliecinieties, vai durvis ir stingri aizvértas, lai
iedarbinatu droSibas blokéSanas ierices. Pretéja
gadijuma krasni neiepliidis mikrovilnu energija.
Ja nekas no ieprieks minéta situaciju neatrisina,
sazinieties ar tuvako pilnvaroto servisa parstavi.

lerice paredzéta sadzives lietojumam, lai uzsilditu €dienus
un dzérienus, izmantojot elekiromagnétisko energiju.
Lietojumam tikai telpas.

Ja jums nepiecieSama papildu informacija vai rodas
kadas problémas, IGdzu, sazinieties ar Hisense klientu
apkalposanas centru sava valsti (ta talruna numuru
varat atrast pasaules garantijas brosara). Ja jlsu valsti
nav klientu apkalposSanas centra, vérsieties pie vietéja
Hisense izplatitaja vai sazinieties ar Hisense sadzives
tehnikas servisa nodalu.

Tikai personiskai lietoSanai!
-
Hisense
life reimagined

VELAM JUMS DAUDZ PRIEKA, LIETOJOT SO IERICI!



MIKROB@LGEOVN

KJARE KUNDE!

BRUKSANVISNING

Vi takker deg for at du har kjopt vart produkt. Vi tror du
snart vil finne rikelig bevis p& at du virkelig kan stole pd
vare produkter. Vi legger ved denne omfattende
bruksanvisningen for & gjore det lettere 8 bruke
apparatet.

Instruksjonene vil hjelpe deg & bli kjent med det nye
utstyret. Les dem godt fgr du bruker apparatet for
fgrste gang.

Kontroller at apparatet ble levert deg uten skade. Hvis
du finner transportskade, ta kontakt med
salgsrepresentanten eller det regionale lageret som
produktet ble levert fra. Du finner telefonnummeret pa
kvitteringen eller fraktbrevet.

Vi h8per du far stor glede av det nye
husholdningsapparatet.

Apparatet er beregnet for bruk i private
husholdninger til oppvarming av mat og

EE' drikke ved hjelp av elektromagnetisk energi.
Bare til innendgrs bruk.

Bruksanvisningen er beregnet pa brukeren.

Den beskriver mikrobglgeovnen og bruken av den.
Bruksanvisningen gjelder for flere modeller og kan derfor
beskrive funksjoner som ikke finnes p& apparatet ditt.

Vi forbeholder oss retten til 8 foreta endringer i
bruksanvisningen.
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Ikke bergr overflaten pa
varmeapparater eller
kokeapparater. De blir syzert varme
under bruk. Hold barn pa trygg
avstand. Fare for forbrenning!

A Mikrobglgeenergi og
hgyspenning! Ikke fjern dekselet.

ADVARSEL! Apparatet og de tilgjengelige delene
blir varme under bruk. Veer forsiktig sa du ikke
kommer borti varmeelementene. Barn under atte
ar ma holdes pa trygg avstand eller under
konstant oppsyn. Pass pa at barn ikke leker med
apparatet.

Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 &r og
personer med nedsatt fysisk, sensorlsk eller
psykisk kapasitet eller mangel pa erfaring og
kunnskap hvis de holdes under oppsyn eller er
blitt instruert i trygg bruk av apparatet og forsta
farene som er involvert. Barn skal ikke leke med
apparatet. Rengjgring og vedlikehold skal ikke
utfgres av barn under atte ar, og av barn over
atte 3r bare under tilsyn.

Hold apparatet og ledningen utenfor rekkevidde til

barn under 8 ar.

* ADVARSEL: Hvis mikrobglgeovnen brukes |
kombinasjonsmodus, bgr barn bare fa bruke den
under tilsyn av voksne pa grunn av de hgye
temperaturene (gjelder bare modellen med
grillfunksjon).



* ADVARSEL: Hvis dgra eller dgrpakningen er
gdelagt, ma ovnen ikke brukes fgr feilen er
utbedret av en kvalifisert tekniker.

* ADVARSEL: Bare kvalifiserte teknikere skal
utfgre service og reparasjoner som innebaerer
fjerning av dekselet som beskytter mot
eksponering for mikrobglgeenergi.

« ADVARSEL: Verken vaesker eller tgrrvarer ma
varmes opp i tette beholdere; for da kan
beholderen eksplodere.

¢ Pass pa at barn ikke leker med apparatet.

* Ikke fjern ovnens fgtter; ikke blokker
ventilasjonsapningene pa ovnen.

* Bruk bare redskaper som er egnet til bruk
i mikrobglgeovner.

e Nar du varmer opp, mat i plast- eller
papirbeholdere, ma du folge ekstra godt med
ovnen pa grunn av brannfaren.

¢ Hvis du oppdager rgyk, ma du straks sld av
ovnen eller trekke ut ledningen. Hold dgra
lukket for @ kvele eventuelle flammer.

e Oppvarming av drikkevarer i mikrobglgeovn
kan fgre til forsinket eksplosiv koking. Derfor
ma du veere forsiktig ved handtering av
beholderen.

. Innholdet i tateflasker og glass med barnemat
ma ristes eller rgres om fgr det gis til barnet.
Temperaturen ma kontrolleres ngye sa barnet
ikke brenner seg.
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» Egg med skall og hele, hardkokte egg ma ikke
varmes opp i mikrobglgeovn. Det er fare for at
de kan eksplodere, selv etter at
mikrobglgeoppvarmingen er avsluttet.

*Ved rengjegring av dgra, dgrpakningen og
ovnsrommet ma det bare brukes milde, ikke
slipende vaskemidler som pafgres med en
svamp eller en myk klut.

e Ovnen skal rengjgres regelmessig og matrester
fjernes.

e Hvis ikke ovnen holdes ren, kan overflaten
svekkes, og dette kan til slutt fgre til kortere
levetid og en potensielt farlig situasjon.

¢ Hvis strgmledningen er skadet, ma den skiftes
ut av produsenten, en serwcetekmker eIIer en
tilsvarende kvalifisert person for & unnga all
fare.

e Ikke la stramledningen henge over kanten av
bordet eller benken.

e For @ unnga farlige situasjoner ma du ikke koble
dette apparatet til en ekstern tidsbryter eller et
fjernkontrollsystem.

o Ikke skift ut lyspaeren inni ovnen pa egen hand.
Den skal alltid skiftes av Hisense service.

e Ikke rengjgr apparatet med damprenser,
haytrykksrensere, skarpe gjenstander,
slipende rengjgringsmidler, slipende svamper
eller flekkfjerner.
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SIKKERHETSANVISNIN
GER FOR GENERELL
BRUK

Som med alle tekniske hjelpemiddel er det en del regler som
ma fglges for at denne ovnen skal gi deg toppytelse. Under
finner du en liste over de viktigste:

1. Glasstallerkenen, rullearmene, koblingen og rullebanen
ma alltid veaere pa plass ved betjening av ovnen.

2. Ovnen ma ikke brukes til andre formal enn tilberedning
av mat. Den skal ikke brukes til noe som ikke har med
mat & gjere, for eksempel sterilisering eller tgrking av
klaer eller papir.

3. Ikke bruk ovnen ndr den er tom. Det kan skade ovnen.

4. Ovnsrommet skal ikke brukes som lagerplass for papir,
kokebgker, kasseroller e.l.

5 Ved tilberedning av mat som er omgitt av en hinne, for
eksempel eggeplommer, poteter, kyllinglever og
lignende, ma du alltid stikke flere hull gjennom hinnen
med en gaffel.

6. Ikke stikk noen gjenstander inn i dpningene i det ytre
kabinettet.

7. Ikke fjern noen deler fra ovnen, slik som fgtter, kobling,
skruer osv.

8. Ikke tilbered mat direkte pa glasstallerkenen. Plasser
maten pé/i et fat eller form fgr du setter den i ovnen.
VIKTIG - FAT OG FORMER SOM IKKE SKAL BRUKES I
MIKROB@LGEOVN:

- Ikke bruk metallpanner eller former med
metallhdndtak.

- Ikke bruk noe som har metalldekor.

- Ikke bruk bdnd som inneholder metall p& plastposer.

- Ikke bruk melaminformer, for de inneholder et stoff
som vil absorbere mikrobglgeenergi. Dette kan f3
formene til & sprekke eller forkulles, og dette vil
forlenge tilberedningsprosessen.

- Ikke bruk Centura-servise. Glasuren egner seg ikke til
bruk i mikrobglgeovn. Kopper fra Corelle Livingware
med lukket hank m& ikke brukes.

- Ikke tilbered maten i beholdere med liten 8pning, slik
som forskjellige typer flasker, for slike beholdere kan
eksplodere hvis de varmes opp i en mikrobglgeovn.

- Ikke bruk vanlige kjgtt- eller sukkertermometre.

- Det finnes termometre som er beregnet spesielt for
matlaging i mikrobglgeovn. Disse kan brukes.

9. Fat og former til mikrobglgeovnen ma bare brukes i
samsvar med produsentens anvisninger.

10. Ikke friter mat i denne ovnen.

11, Veer oppmerksom pa at en mikrobglgeovn bare varmer
opp vaesken i en beholder og ikke selve beholderen. S&
selv om lokket pa en beholder ikke er
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varmt & ta pa nar beholderen tas ut av ovnen, vil
maten/vaesken inni slippe ut samme mengde damp
og/eller sprut ndr lokket fjernes, som ved vanlig
matlaging.

Test alltid temperaturen pa den tilberedte maten

selv, saerlig hvis du varmer opp eller tilbereder

mat/vaeske til spedbarn. Det anbefales ikke 3 innta
mat/vaeske rett fra ovnen. La den hvile noen
minutter og rgr rundt i maten/vaesken for 3 fordele
varmen jevnt.

Mat som inneholder en blanding av fett og vann,

f.eks. sjy, bgr hvile i 30-60 sekunder i ovnen etter

at ovnen er sldtt av. Dette er for & la blandingen

stabiliseres og hindre bobling ndr du putter en skije i

maten/vaesken eller tilsetter en buljongterning.

Ved tilberedning av mat/vaeske m& du veere

oppmerksom pa& at enkelte typer mat, f.eks.

plumpudding, syltetgy og kjgttdeig varmes opp
sveert raskt. Ved oppvarming eller tilberedning av
mat med hgyt fett- eller sukkerinnhold ma det ikke
brukes plastbeholdere.

Fat og former kan bli sveert varme pa grunn av

varmen som overfgres fra den oppvarmede maten.

Dette gjelder saerlig dersom plastfilm dekker toppen

og handtakene pd kokekaret. Bruk grytekluter ved

h&ndtering av fat og former.

Tiltak for & unngd brann i ovnsrommet:

a) Ikke tilbered maten for lenge. Fglg godt med
mikrobglgeovnen dersom det plasseres papir,
plast eller andre brennbare materialer inni ovnen
for & gjore tilberedningen enklere.

b) Fjern metallbénd fra poser fgr du setter posene
inn i ovnen.

c) Hvis materialet inni ovnen skulle ta fyr, ma du
holde ovnsdgren lukket, sl8 av ovnen med
veggbryteren eller sld8 av  strgmmen i
sikringsskapet.



DISPLAY
Viser klokkeslett, tilberedningstid og innstilling.

HOME FRY, CRISPY GRILL, LOW TEMP CONTROL
Bruk disse knappene til & tilberede mat etter
forhandsinnstilte programmer.

PRO DEFROST

Bruk denne knappen til & tine mat etter tid eller vekt.
KITCHEN ASSISTANT

Bruk denne knappen til 8 velge forskjellige innstillinger
(klokkeslett, tidsinnstilling...).

OPTIONAL FUNCTION

Bruk denne knappen til 8 velge tilberedningstid og
effektniva for mikrobglger.

DREIEBRYTER

Bruk denne bryteren til & velge ulike alternativer og
funksjoner.

CONFIRM/START/+30 SEC

Bruk denne knappen til 8 starte hurtigtilberedning i 30
sekunder, gke tilberedningstiden med 30 sekunder (for
hvert trykk), eller til & bekrefte tilberedningsinnstillinger.

ECO/CHILD LOCK

Bruk denne knappen til 3 sld av display og pipelyd eller til
& betjene barnesikringen.

STOP/CLEAR

Bruk denne knappen til 8 avbryte tilberedning eller fjerne
innstillinger.
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Dgrsikring

Vindu

Dreiering

Glasstallerken
Betjeningspanel
Bglgefgrer (ikke fjern
glimmerplaten som dekker
bglgefagreren)

3' 4 5 Grillbrett (kan ikke brukes
sammen med

mikrobglgefunksjonen og ma
plasseres pé grillristen)

Grillrist (kan ikke brukes sammen med
mikrobglgefunksjonen og ma
plasseres pd glasstallerkenen)

LalB BN A

KLOKK Denne mikrobglgeovnen bruker moderne elektronisk
E styring for @ justere tilberedningsparameterne slik at de er
bedre tilpasset dine matlagingsbehov.
N&r mikrobglgeovnen kobles til stramforsyningen, viser
ovnen "0:00" og piper én gang.
1. Trykk én gang pa "Kitchen Assistant"; da viser
ovnen "AS-1".
2. Vri dreiebryteren for  stille inn timene. Timene
kan stilles inn mellom 0 og 23 (24-timersformat).
3. Trykk pd "Kitchen Assistant"; minuttene blinker.
4. Vri dreiebryteren for & stille inn minuttene mellom
0 og 59.
5. Trykk pd "Kitchen Assistant" for a fullfore
innstillingen av klokken. ":" blinker.

MERK!
1. Hvis klokken ikke er innstilt, vil den ikke virke ndr ovnen slds
pa.

2. Hvis du trykker pa "Stop/Clear" under innstillingen av
klokken, vil klokken automatisk ga tilbake til forrige status.
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TIDSU Bruk nedtellingstidsuret for & stille inn en alarm.

1. Trykk to ganger pd "Kitchen Assistant". Ovnen viser
"AS-2."

2. Vri dreiebryteren for & stille inn riktig tid. (Maks.
tilberedningstid er 95 minutter.)

3. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte
innstillingen.

4. Na&r tilberedningstiden er gatt, piper ovnen 5 ganger.

Hvis klokken er stilt inn (24-timers-system), vises
gjeldende klokkeslett pa displayet.

MERK!
. Nar tidsuret kjorer, kan ikke andre funksjoner
brukes.

o N&r mikrobglgeovnen ikke er i bruk, kan
mikrobglgeovnen brukes som tidsur.
. Husk & kontrollere at klokken er innstilt.

TILBEREDNING MED 1. Trykk én gang p& "Optional Function", da vil "P100"
MIKROB@LGER blinke. .
2. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for a bekrefte.
"P100" lyser konstant.
3. Trykk flere ganger pa "Optional Function", eller vri
dreiebryteren for & velge mikrobglgeeffekt mellom
100 % og 10 %. "P100", "P 80", "P 50", "P 30", "P
10" vises i rekkefglge.
4 Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for a8 bekrefte.
5. Vri dreiebryteren for 8 stille inn tilberedningstiden.
(Tiden ma stilles inn mellom 0:05 og 95:00.)
6. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & starte
tilberedningen.
7. Trykk p8 STOP/Clear for & avbryte
tilberedningsprosessen.
MERK!
N&r du justerer en tidsinnstilling, endres tiden med
fglgende skritt:

0---1 min : 5 sekunder

1---5 min : 10 sekunder

5---10 min : 30 sekunder

10---30 min : 1 minutt

30---95 min : 5 minutter
Trykk 1x 2X 3x 4x 5x

Mikrobglgee 100% 80% 50% 30% 10%

ffekt
Visning P100 P80 P50 P30 P10
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GRILLING

564

KOMBINERT
TILBEREDNING C-1

Grilling er spesielt godt egnet for tynne skiver kjott, fileter

eller biff, koteletter, grillspyd, pglser eller kyllingbiter.

Grilling er ogsa egnet for a riste bred eller sandwicher og

fullfere gratinerte retter.

1. Trykk to ganger pd "Optional Function"; "G-1" blinker.

2. Trykk flere ganger pd "Optional Function", eller vri
dreiebryteren for & velge grillfunksjonen. Slutt &
trykke/dreie ndr "G-1" blinker.

3. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte. "G-1" lyser
konstant.

4. Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden.
(Tiden ma stilles inn mellom 0:05 og 95:00.)

5. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & starte
tilberedningen.

MERK!

Vi anbefaler at du bruker grillristen som fglger med. Plasser
maten pa grillristen, og sett grillristen oppa
glasstallerkenen.

Vi anbefaler at du snur maten av og til for & sikre jevnere

grilling.

1. Trykk fire ganger pd "Optional Function”; "C-1"
blinker.

2. Trykk flere ganger pd "Optional Function®, eller vri
dreiebryteren for & velge kombinasjonsmodus. Slutt
& trykke/vri ndr "C-1", "C-2", "C-3" eller "C-4" vises.
"P100", "G-1" og "140 C°" vises.

3. Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.

4.  Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden.
(Tiden ma stilles inn mellom 0:05 og 95:00.)

5. Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & starte
filberedningen.

MERK!

Vi anbefaler at du bruker grillristen som fglger med.
Plasser maten p& grillristen, og sett deretter grillristen
oppa glasstallerkenen.

Vi anbefaler at du snur maten av og til for & sikre
jevnere grilling.



VARMLUFT - MED
FORVARMING

VARMLUFT - UTEN
FORVARMING

Tilberedning med varmluft gjer at du kan tilberede maten

som i en vanlig ovn. Mikrobglgene brukes ikke. Vi

anbefaler at du forvarmer ovnen til gnsket temperatur for

du setter inn maten.

1. Trykk tre ganger pd "Optional Function"; "140" blinker.

2. Trykk flere ganger pa "Optional Function", eller vri
dreiebryteren for & velge varmluftsfunksjonen. Slutt &
trykke/vri nar "140" blinker.

3. Trykk pa "Conflrm/+305/Start" for & bekrefte.

4 Vri dreiebryteren for 8 velge varmluftstemperatur

Merk! Temperaturen kan stilles inn i omradet fra 140 til 230

grader.

5. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte temperaturen.

6. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & starte forvarmingen.
N&r forvarmingstemperaturen er nddd, piper ovnen to
ganger for @ minne deg om & sette inn maten.
Forvarmingstemperaturen vises og blinker.

7. Sett maten inn i ovnen og lukk dgra.

8. Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden.
(Maksimal innstillingstid er 95 minutter.)

9, Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for 8 starte tilberedningen.

1. Trykk tre ganger pd "Optional Function"; "140" blinker.
2. Trykk flere ganger pa "Optional Function”, eller vri
dreiebryteren for & velge varmluftsfunksjonen. Slutt &
trykke/vri ndr "140" blinker.
3.  Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for @ bekrefte.
4.  Vridreiebryteren for & velge varmluftstemperatur.
Merk! Temperaturen kan stilles inn fra 140 til 230 grader.
5. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte
temperaturinnstillingen.
6. Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden.
(Maksimal innstillingstid er 95 minutter.)
7. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & starte
tilberedningen.
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FLERTRINNS
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HURTIGTILBEREDNING

Maksimalt to trinn kan stilles inn. Hvis det ene trinnet er tining,
ma dette alltid veere det ferste frinnet. Ovnen piper én gang
etter hvert trinn, deretter starter det neste trinnet.

Merk! Automeny og forvarming kan ikke velges som frinn ved
flertrinns filberedning.

Eksempel: Hvis du vil fine maten i 5 minutter, efterfulgt av
filberedning med 80 % mikrobglgeeffekt i 7 minutter, gjer du
felgende:

arON -

N o

Trykk to ganger p& "Pro Defrost"; "dEF2" vises p& displayet.
Vri dreiebryteren for & stille inn tinetiden pd 5 minutter.
Trykk én gang pd "Optional Function”.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.

Vri dreiebryteren til "P80" vises for & velge 80 %
mikrobglgeeffekt.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.

Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden p& 7
minutter.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & starte tilberedningen.

I ventemodus trykker du pa knappen
"Confirm/+30s/Start" for & tilberede ved 100 %
effekt i 30 sekunder. Hvert trykk p& den samme
knappen gker tilberedningstiden med 30
sekunder. Maksimal tilberedningsstid er 95
minutter.

I modusene mikrobglger, grilling, varmluft og
kombinert tilberedning trykker du p& knappen
"Confirm/+30s/Start" for & tilberede ved 100 %
effekt i 30 sekunder. Hvert trykk p& den samme
knappen gker tilberedningstiden med 30
sekunder.

Merk! Denne funksjonen fungerer ikke for tining etter vekt,
flertrinns tilberedning eller automeny.



AUTOMENU

1. I ventemodus vrir du dreiebryteren mot hgyre for & velge
gnsket funksjon. Da vises "A1", "A2", "A3" ... "A10".

2. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte den valgte
funksjonen.

3. Vri dreiebryteren for & stille inn vekten pd maten;
indikatoren "g" lyser.

4. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & starte tilberedningen.

Merk! 1. Kakemenyen hgrer under tilberedning med
varmluft med 160-graders forvarming. Da ma du ferst
forvarme ovnen og deretter kjgre automeny. N&r ovnen har
nddd innstilt temperatur, avsluttes oppvarmingen. Et
lydsignal minner deg om at du m& &pne dgra og sette maten
inn i ovnen. Trykk deretter p8 "Confirm/+30s/Start" for &
starte tilberedningen.

2. N&r stekt kylling er valgt og 2/3 av tiden er gatt, piper
ovnen to ganger for 8 minne deg om & snu maten. Du kan
0gsd bare la ovnen fortsette tilberedningen. Men for 8 f3
best resultat bgr du snu maten, lukke dgra og deretter
trykke p& "Confirm/+30s/Start" for & fortsette
tilberedningen.

567



Meny Vekt Visning Effekt
150 g 150
250 g 250
Al AUTO 0
350 g 350 100%
OPPVARMING
450 g 450
600 g 600
1 (ca. 230 g) 1
A2 POTETER 2 (ca. 460 g) 2 100%
3 (ca. 690 g) 3
150 g 150
A3 KIGTT 300¢g 300 100%
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 GRONNSAKER 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 FISK 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (med 450 g kaldt 50
A6 PASTA
vann) 80%
100 g (med 800 g kaldt 100
vann)
150 g (med 1200 g kaldt 150
vann)
200 g 200
IA7 SUPPE o
400 g 400 100%
600 g 600
Forvarmes
A8 KAKE 475 g 475 til
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300 g 300 C-4
400 g 400
500 g 500
IA10 KYLLING 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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TINING ETTER
VEKT (AUTO)

TINING ETTER TID

Ovnen kan brukes fil a tine kjgtt, ficerkre og sjsmat.

Tinetid og driftseffekt vil bli justert automatisk i henhold {il

den forhandsstilte vekten. Vekten av maten som skal

tines kan vcere mellom 100 g og 1000 g.

1. Trykk én gang pa knappen "PRO DEFROST". Ovnen
viser "dEF1".

2. Vri dreiebryteren for & velge vekten pd maten.
Samtidig begynner "g" & lyse. Vekten ma veaere mellom
100 og 1000 g.

3. Trykk pa knappen "START/+30SEC" for & starte
tiningen.

MERK!

Store matvarer kan vaere frosset i midten. For & sikre
jevn tining snur du dem innimellom og bryter dem i
mindre stykker under tiningen.

Tapp av vaeske under tiningen, ettersom saft fra maten
kan bli varm og begynne & koke maten.

Ovnen gir ogsa mulighet for hurtigtining.

1. Trykk to ganger pd knappen "PRO DEFROST"; ovnen
viser "dEF2".

2. Vri dreiebryteren for & velge tilberedningstid. Maksimal
innstillingstid er 95 minutter.

3. Trykk pa knappen "START/+30SEC" for & starte
tiningen.

MERK!

Store matvarer kan vaere frosset i midten. For & sikre
jevn tining snur du dem innimellom og bryter dem i
mindre stykker under tiningen.

Tapp av vaeske under tiningen, ettersom saft fra maten
kan bli varm og begynne & koke maten.
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HOME FRY

570

CRISPY GRILL

[y

5.

Trykk p& knappen "Home Fry".

Vri dreiebryteren til "H1","H2","H3","H4","H5",
"H6","H7","H8" eller "H9” vises.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for 8 starte
forvarmingen.

N&r forvarmingstemperaturen er nddd, piper ovnen for &
minne deg om & sette inn maten. Sett maten inn i ovnen
og lukk dgra.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & starte
tilberedningen.

Merk! Hvis du velger funksjonen Home Fry, m3 du ikke sette
maten inn i ovhen med en gang. Ovnen ma forvarmes fgrst.
Etter noen minutter piper oven for 8 minne deg om 8 sette
inn maten. Nar du har satt maten inn i ovnen, ma du trykke
en gang til p& Confirm/+30s/Start. Tidsuret vil telle ned, og
maten vil bli tilberedt perfekt.

Nr. Meny Vekt (g)
H1 Frosne pommes frites 300
H2 Frosne potetkroketter 350
H3 Frosset blekksprut 250
H4 Frosne Igkringer 225
H5 Frosne kyllingnuggets 350
H6 Filet 270
H7 Reker 250
H8 Grgnnsaker 200
H9 Varruller 250

1. Trykk p& knappen "Crispy Grill".

2. Trykk flere ganger pd "Crispy Grill", eller vri
dreiebryteren for & velge grillmodus. Slutt 8 trykke/vri
ndr "C1", "C2", "C3" eller "C4” vises.

3. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.

4. Vri dreiebryteren for & velge vekten p& maten.

5. Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & starte

tilberedningen.

Merk! All maten m& plasseres pa grillbrettet, og grillbrettet
ma settes pd grillristen.

Crispy grill Vekt (g) Effekt Utgangstemp.
c1 300
Cordon bleu (fersk 600 c-4 Romtemp.
minipizza) 900
200 _
C2 (lasagne) 300 C-4 Kjoletemp.
400
500
C3 (brad) 100 C-4 Frysetemp.
Kjole-
C4 (pailterte) 300 C-4 temp.




LOW TEMP. CONTROL

DEODORISERING

HURTIGTILBEREDNING
MED MIKROB@LGER

BARNESIKRING

1. Trykk p& knappen "Low Temp Control".

2. Trykk flere ganger p& "Low Temp Control", eller vri
dreiebryteren for & velge en tilberedningsmodus. "L1",
"L2","L3", "L4" eller "L5" blinker.

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.
Vri dreiebryteren for & velge tilberedningstemperatur.
Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & bekrefte.

Vri dreiebryteren for & stille inn tilberedningstiden.

N oo o~ W

Trykk p& "Confirm/+30s/Start" for & starte
filberedningen.

Visning | 40 °C | 50 °C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C| 110 °C | Tilberedni
ngstid
(maks.)
L1 (langsom v v 12h
tilberedning)
L2 (varmholdi N v N 95 min
ng)
L3 (terking v v v v v v 12h
av mat)
L4 (yoghurt) v 12h
L5 (var;neska v v v v v v v 95 min
p.

1. I ventemodus trykker du 3 ganger pa "Kitchen
Assistant". P3 displayet vises "AS-3".

2. Trykk pa "Confirm/+30s/Start" for & starte
deodoriseringen.

[y

I ventemodus vrir du dreiebryteren mot venstre for &
stille inn tilberedningstid direkte. Trykk deretter p8
bryteren "Confirm/+30s/Start" for 3 tilberede med
100 % mikrobglgeeffekt.

MERK! Dette programmet kan velges som fgrste trinn i
en flertrinns tilberedning.

I ventemodus trykker du p& "ECO/Child Lock" i 3 sekunder. En
lang pipelyd hgrer og varsler at barnesikringen er aktivert, og
I&sindikatoren lyser. P8 displayet vises gjeldende klokkeslett
eller 0:00.

Deaktivere barnesikringen: I I8st tilstand trykker du pd
"ECO/Child Lock" i 3 sekunder. En lang pipelyd hgres og varsler
om at barnesikringen er 13st opp. L&ssymbolet forsvinner.
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SP@RREFUNKSION

1. Under tilberedningen kan du trykke pd "Kitchen Assistant”
for & sjekke gjeldende klokkeslett.

2. Under tilberedningen kan du trykke p& "Optional Function";
gjeldende effektniva vises i 2-3 sekunder.

LYDL@S-FUNKSION I ventemodus trykker du 4 ganger p& "Kitchen Assistant". P&
displayet vises "AS-4". Trykk deretter pa
"Confirm/+30s/Start", s vil ovnen ga i lydlgs modus.
Pipelyden vil ikke hgres for noen operasjoner.

I ventemodus trykker du 4 ganger p& "Kitchen Assistant". P3
displayet vises "AS-4". Trykk deretter p&
"Confirm/+30s/Start", s vil ovnen g8 ut av lydlgs modus.

Aktivere ECO-modus: I ventemodus trykker du kort pa
ECO-FUNKSJON "ECO/Child Lock"; displayet vil sl& seg av.
Ga ut av ECO-modus: Trykk pa en knapp.

DAMPRENSEFUNKSJON 1. I ventemodus trykker du 5 ganger pd "Kitchen
Assistant". P3 displayet vises "AS-5".
2. Trykk pd "Confirm/+30s/Start" for & starte damprensing
(100 % mikrobglgeeffekt i 5 minutter).
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MILI@

1. SI& av ovnen og trekk stgpslet ut av stikkontakten
i veggen fgr du starter rengjgringen.

2. Sgrg for at innsiden av ovnen er ren. Hvis det
kommer matsgl eller -sprut p& veggene i ovnen,
tegrker du det bort med en fuktig klut. Bruk av
sterke eller skurende rengjgringsmidler anbefales
ikke.

Utvendig rengjgres ovnens overflate med en fuktig
klut. For & hindre skade pé driftsdeler inni ovnen,
bgr det ikke renne vann inn i ventilasjonsapningene.

3. Pass pa at betjeningspanelet ikke blir vatt. Rengjor
det med en myk, fuktig klut. Ikke bruk vaskemidler,
skuremidler eller sprayrengjgringsmidler pd
betjeningspanelet.

4, Hvis det samles damp pa innsiden eller rundt
utsiden av dgrdpningen, tgrker du den av med en
myk klut. Dette kan skje hvis mikrobglgeovnen
betjenes under sveert fuktige forhold og betyr pad
ingen mate at det er noe feil med apparatet.

5. Det kan noen ganger bli ngdvendig & fierne
glasstallerkenen for rengjgring. Vask tallerkenen i
varmt sdpevann eller i oppvaskmaskin.

6. Dreieringen og ovnsbunnen bgr rengjgres
regelmessig for & unnga ekstra stgy. Tork av
ovnsbunnen med et mildt vaskemiddel, vann eller
vindusrens, og t@grk den godt. Dreieringen kan
vaskes i mildt sdpevann eller i oppvaskmaskin.
Kokedamp samler seg opp ved gjentatt bruk, men
pavirker pd ingen mate ovnsbunnen eller hjulene pa
dreieringen. N&r du fjerner dreieringen fra
ovnsbunnen, m& du huske & sette den tilbake i riktig
posisjon.

7. Fjerne lukt fra ovnen: Hell en kopp vann tilsatt
saften og skallet av en sitron i en dyp,
mikrobglgesikker bolle. Kjgr mikrobglger i 5
minutter, vask grundig og tgrk med en myk klut.

Ikke kast produktet i det vanlige husholdningsavfallet
etter endt levetid. Lever det heller inn til et godkjent
mottak for gjenvinning. Ved & gjore dette bidrar du til 8
ta vare pd miljoet.
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INSTALLASION

10.

Husk & fjerne all emballasjen fra innsiden av dgra.
Inspiser ovnen etter utpakking for tegn pa synlig
skade som:

- skjev der

- skadet dar

- hakk eller hull i vindu eller display

- hakk i ovhsbunnen

Hvis du oppdager noen av manglende ovenfor, MA DU IKKE
bruke ovnen.

Denne mikrobglgeovnen veier 19,4 kg og ma
plasseres pa et vannrett underlag som er solid nok til
3 tdle denne vekten.

Ovnen ma plasseres pa trygg avstand fra hgye
temperaturer og damp.

IKKE sett noe oppé ovnen.

La det vaere en avstand pa minst 20 cm fra ovnen til
begge sideveggene og 0 cm fra bakveggen for & sikre
tilstrekkelig ventilasjon.

IKKE fjern drivakselen til dreietallerkenen.

Som med alle apparater skal barn bare bruke

ovnen under tilsyn.

Kontroller at AC-kontakten er lett tilgjengelig slik at
stgpslet kan trekkes ut raskt i en ngdssituasjon.
Alternativt ma det vaere mulig & koble fra enheten
med en kretsbryter. I slike tilfeller m& gjeldende
forskrifter og elektriske sikkerhetsstandarder fglges.
Produktet ma kobles riktig til en jordet stikkontakt med
enfase vekselstrgm (230 V/50 Hz).

ADVARSEL! DETTE PRODUKTET MA JORDES!

Ovnen krever 1,5 kVA inngangseffekt. Vi anbefaler

& sparre en servicetekniker om r&d ved installasjon
av ovnen.



SPESIFIKASIONE Strgmforbruk.......cccoviiiiiii 230 V ~50 Hz, 2400 W

Utgangseffekt ..o 1000 W
Grillelement ....oviiiiii 2400 W
Varmluftselement. ... 2400 W
DriftSfrekVENS .. vviiic 2450 MHz
Utvendige M8l .....cveeeeeieeiriiiiiieennn, 520 x 327 x 520 mm
Ovnens Kapasitet ......cvvveveiiiiiiiii e 30 liter
UBPNEt VEKL.....eivevviiieee e cirka 19,4 kg
SEBYNIVA 1t Lc < 58 dB (A)

Dette apparatet er merket i henhold til europeisk direktiv
2012/19/EU om elekirisk og elektronisk avfall (WEEE).
Dette direktivet er rammeverket for en europeisk
validitet av retur og resirkulering av elektrisk og
elektronisk avfall.

13

INSTALLAS]
ONSMAL
0cm
20 cm
min 85 cm
RADIOINTERFERENS

Mikrobglgeovner kan skape interferens med radio, TV og
lignende apparater. Hvis interferens oppstar, kan den
elimineres eller reduseres gjennom fglgende tiltak:
a) Rengjgr dgra og pakningsflaten til ovnen.
b) Plasser radio, TV og lignende s& langt fra
mikrobglgeovnen som mulig.
c) Bruk en riktig installert antenne til radio, TV osv.
for & fa et sterkt signal.

VI FORBEHOLDER OSS RETTEN TIL A FORETA
ENDRINGER SOM IKKE BER@RER UTSTYRETS
FUNKSJON.
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1. Hvis ovnen ikke virker i det hele tatt, hvis
informasjonen p& displayet ikke vises eller
forsvinner:

a) Kontroller at stgpslet er helt inne i
stikkontakten. Hvis ikke, trekker du stgpslet ut
av stikkontakten, venter i ti sekunder og setter
stgpslet helt inn.

b) Kontroller at ikke en sikring er gatt eller en
automatsikring har sldtt seg av. Hvis disse
fungerer som de skal, m& du kontrollere
stikkontakten med et annet apparat.

2. Hvis mikrobglgene ikke fungerer:

a) Sjekk at tidsuret er stilt inn.

b) Sjekk ngye at dgra er tett lukket slik at
dgrsikringen er i inngrep. Hvis ikke, vil ikke
mikrobglgeenergien strgmme inn i ovnen.

Hvis ingen av rddene ovenfor Igser problemet, ma du
kontakte naermeste godkjente forhandler.

Apparatet er beregnet for bruk i private husholdninger il
oppvarming av mat og drikke ved hjelp av
elekiromagnetisk energi. Bare til innendgrs bruk.

Hvis du har spgrsmal eller far problemer med produktet,
tar du kontakt med Hisense kundesenter i ditt land (du
finner telefonnummeret i den internasjonale
garantibrosjyren). Hvis Hisense ikke har noe
kundesenter i ditt land, henvender du deg til
forhandleren eller kontakter Hisense serviceavdeling for
hvitevarer.

Bare til privat bruk!
-
Hisense
life reimagined

@ONSKER DEG LYKKE TIL MED DET NYE APPARATET



MIKROVAGSUGN

BASTE KUND

BRUKSANVISNING

Vi vill tacka dig for ditt kop. Vi tror att du snart kommer
att bli 6vertygad om att du kan lita p& vdra produkter fullt
ut. For att underlatta anvandningen av apparaten bifogas
en utforlig bruksanvisning.

Bruksanvisningen hjalper dig att satta dig in i din nya
apparat. Lds noga igenom den innan du bdrjar
anvanda apparaten.

Kontrollera alltid att apparaten &r oskadd nar den
levereras till dig. Om du skulle upptdcka en
transportskada, kontakta din saljrepresentant eller den
lokala butik som levererade produkten. Du hittar
telefonnumret pa kvittot eller fraktsedeln.

Vi onskar dig mycket ndje med din nya
hushallsapparat.

Apparaten ar avsedd foér hushallsbruk, fér
uppvarmning av mat och dryck med hjélp av

EE' elektromagnetisk energi. Endast for
inomhusbruk.

Bruksanvisningen ar avsedd for anvandaren.

Den beskriver apparaten och hur du anvander den.
Eftersom bruksanvisningen galler olika modeller; kan den
aven beskriva funktioner som inte finns hos just din
apparat.

Vi férbehdller oss ratten att géra andringar och
korrigera fel i bruksanvisningen.
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Berdr aldrig ytorna pa

uppvarmnings- eller
matlagningsapparater. De blir_

varma under drift. Hall barn pa

sakert avstand. Det finns risk for
brannskada!

Mikrovagsenergi och hdg
spanning! Ta inte bort hdljet.

VARNING! Enheten och dess tillgangliga delar blir
varma under anvandning. Undvik att V|drora
varmeelementen. Barn som ar yngre an 8 ar ska
hallas pa avstand om de inte &r kontinuerligt
Overvakade. Barn bor dvervakas for att garantera
att de inte leker med apparaten.

Denna apparat kan anvéndas av barn fran 8 ar
och uppat och av personer med nedsatt fyS|sk
sensorisk eller mental formaga eller brist pa
erfarenhet och kunskap om det sker under
overinseende eller om de instrueras i apparatens
anvandning p3 ett Sakert satt och forstar farorna
|anandade Barn far inte leka med apparaten.
Barn far inte utfora rengoring och underhall sdvida
de inte &r dver 8 ar och ndgon vuxen har uppsikt
Over dem.

Apparaten och dess sladd ska alltid vara

oatkomliga for barn under 8 ar.

* VARNING: Om apparaten anvands i
kombinationslage rekommenderas det att barn
anvander ugnen endast under 6vervakning av
vuxen, pa grund av temperaturerna som uppnas
(endast for modeller med grillfunktion).



* VARNING: Om ugnsluckan eller tatningslisterna
ar skadade far inte ugnen anvandas forran den
har reparerats av en behoérig person.

* VARNING: Det ar farligt for okvalificerade
personer att utféra underhall eller reparation
som kraver att holjet som skyddar mot
mikrovagsstralning maste tas bort.

* VARNING: Vatskor och annan mat far inte
varmas i tillslutna behallare, eftersom dessa kan
explodera.

e Barn ska O6vervakas for att garantera att de inte
leker med apparaten.

e Ta inte bort ugnens fotter, och blockera inte
ugnens ventiler.

e Anvand endast kt’)ksredskap som ar
lampade for anvandning i
mikrovagsugnar.

e Vid uppvarmning av mat i karl av plast eller
papper, hall ett vakande 6ga pa ugnen pga.
risken for antandning.

e Om du upptacker rok, stang av apparaten
eller dra ut sladden. HaII luckan stangd for
att kvava eventuella I3gor.

e Uppvadrmning av dryck i mikrovagsugn kan
resultera i férsenad plotsligt kraftig kokning.
Var darfor forsiktig nar du hanterar
behallaren.

o Innehallet i matningsflaskor och barnmatburkar
ska omroras eller skakas och temperaturen
kontrolleras fore konsumtion for att undvika
brannskador.
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oAgg med skal och hela hardkokta &gg ska inte
varmas i m|krovagsugn eftersom de kan
explodera aven efter det att
mikrovagstillagningen har stoppats

oVid rengdring av ytorna pa luckan, luckans
tatning eller ugnsluckan, anvand endast icke-
slipande rengéringsmedel som du applicerar
med en svamp eller mjuk trasa.

e Ugnen bor rengéras regelbundet och alla
matrester avlagsnas.

» Om mikrovagsugnen inte halls ren Kan det leda
till forsdmring av ytan vilket kan paverka
apparatens livslangd negativt och eventuellt leda
till en farlig situation..

* Om strémsladden &r skadad maste den bytas ut
av tillverkaren, av auktoriserad service eller
personer med liknande behdrigheter for att
undvika risk.

¢ L3t inte sladden hdnga dver kanten av bordet
eller arbetsbanken.

e For att undvika en farlig situation, anslut aldrig
apparaten till en extern timerbrytare eller till ett
fjarrstyrningssystem.

¢ Byt aldrig ut glédlampan i ugnen. Den maste
bytas ut av Hisense service.

* Rengoér inte apparaten med angrengorare
hdgtryckstvatt, vassa foremal, slipande
rengdringsmedel eller svampar samt
flackborttagningsmedel.



SAKERHETSINSTRUKTI
ONER FOR ALLMAN
ANVANDNING

Har nedan listas, som for alla apparater, vissa regler som ska
féljas och forsiktighetsdtgarder som ska vidtas for att
sakerstalla topprestanda hos denna ugn:

1. Glastallriken, hjularmarna, anslutningen och hjulsparet
maste sitta pa& plats ndr ugnen anvands.

2. Anvand inte ugnen for nagot annat andamal &n att
tillaga mat. Anvéand inte ugnen for att torka klader,
papper eller andra foremal eller for sterilisering av
foremal.

3. Starta inte ugnen om den ar tom. Detta kan skada
apparaten.

4. Anvand inte ugnsutrymmet for férvaring av t.ex.
papper, kokbdcker och liknande.

5. Tillaga inte ndgra livsmedel som omges av ett hélje,
som t.ex. aggulor, potatis, kycklinglever osv., utan att
forst sticka atskilliga hal i dem med en gaffel.

6. Sé&tt inte nagot foremal i 6ppningarna i holjet.

7. Ta inte bort ndgra delar fr@n ugnen, som fotterna,
anslutningen, skruvar osv.

8. Tillaga inte mat direkt pa glastallriken. Placera maten
pa lampligt fat eller behallare innan du placerar den i
ugnen. VIKTIGT - KOKKARL SOM INTE SKA ANVANDAS I
MIKROVAGSUGNEN:

- Anvand inte metallkar! eller karl med metallhandtag.

- Anvand inte ndgot som har metallkant.

- Anvand inte papperskladda pasforslutare runt
plastpasar.

- Anvand inte féremal i melamin eftersom det innehaller
ett material som absorberar mikrovdgor. Det kan géra
att féremalen spricker och fordrojer ocksa tillagningen.

- Anvand inte foremal i Centura-material. Glaseringen &r
inte 1amplig fér mikrovagsugn. Corelle koppar med
stangt handtag ska inte anvandas.

- Tillaga inte mat i behllare med begrénsad 6ppning,
som laskflaskor eller férseglade oljeflaskor, eftersom
de kan explodera vid uppvarmning i mikrovagsugn.

- Anvand inte vanliga kott- eller sockertermometrar.

- Det finns termometrar som ar sarskilt avsedda for
mikrovagsugn. Dessa kan anvandas.

9. Redskap for mikrovagsugn far endast anvandas enligt
tillverkarens instruktioner.

10. Forsok inte att fritera mat i denna ugn.

1. Kom ihdg att en mikrovagsugn endast varmer upp
vatskan i en behallare, och inte sjalva behallaren. Darfor
darfor ihdg att dven om locket pa en behallare
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kdnns varmt nar den tas ut ur ugnen, sa slapper

maten/vétskan i den ut samma mangd &nga eller

skvatter nar locket tas av, pd samma satt som vid

annan matlagning.

Kontrollera alltid temperaturen hos den tillagade

maten, sarskilt om du varmer upp eller tillagar

mat/dryck for spadbarn. Mat och dryck ska inte
konsumeras direkt fr&n ugnen, utan 13t den st
ndgra minuter och rér om for att férdela varmen.

Mat som innehaller en blandning av fett och vatten,

t.ex. buljong, ska st8 i 30-60 sekunder i ugnen efter

att ugnen sténgts av. Detta fér att I18ta blandningen

vila och férhindra bubblor nar en sked placeras i

maten/drycken eller en buljongtarning laggs i.

Vid tillagning av mat/dryck, kom ihdg att det finns

vissa typer av mat som varms upp mycket snabbt,

som pudding, sylt och koéttfars. Anvand inte
plastbehallare vid uppvarmning eller tillagning av
mat med hogt fett- eller sockerinnehall.

Kokkarlet kan bli varmt pa grund av véarme som

overfors fran den uppvdrmda maten. Detta galler

sarskilt om plastfolie tacker 6ppningen och handtaget
pé kokkérlet. Grytlappar kan behévas fér att hantera
koksredskapet.

For att minska risken for brand i ugnen:

a) Laga inte maten langre an noédvandigt. Var mycket
uppmarksam om papper, plast eller andra
brandfarliga material har placerats i ugnen for att
underlatta tillagningen.

b) Ta bort pasforslutare fran pasar innan du
lagger in dem i ugnen.

c) Om materialet i ugnen bérjar brinna, hall
ugnsluckan stangd och stdng av ugnen genom att
dra ut kontakten eller sakringen.



DISPLAY
Visar klocka, tillagningstid och installning.

STEKNING, GRILL, LAGTEMP

Anvand denna knapp for att tillaga maten med
forinstallda program.

PRO UPPTINING

Anvand denna knapp for att tina upp mat efter tid eller
vikt.

KOKSASSISTENT

Anvand denna knapp for att gora olika installningar
(klocka, timer...).

TILLVALSFUNKTION

Anvand denna knapp for att valja tillagningstiden och
effektnivan for mikrovdgsugnen.

REGLAGE

Anvand denna knapp for att valja olika alternativ och
funktioner.

BEKRAFTA/STARTA/+30 SEK

Anvand denna knapp for att starta snabbtillagning i 30
sekunder, for att 0ka tillagningstiden med 30 sekunder
(for varje tryck), eller for att bekrafta
tillagningsinstallningarna.

ECO/BARNLAS

Anvand denna knapp for att stanga av displayen och pip,
eller h3ll inne for att 13sa panelen.

STOPP/RENSA

Anvand denna knapp for att stoppa tillagningen eller
rensa installningarna.
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Lassystem for luckan
Luckfonster

Roterande ring

Glastallrik

Kontrollpanel

Vagledare (ta inte bort mica-
plattan som tacker vagledaren)

Grilltallrik (kan inte anvandas
5. med mikrovégsfunktion och

maste

placeras p8 grillgallret)

[ Grillgaller (kan inte anvdandas med
mikrovdgsugn och méste
placeras pa glastallriken)

LalB BN A

KLOCKA Denna mikrovagsugn anvdander modern styrteknik for att

anpassa tillagningsparametrarna efter dina behov.

N&r mikrovagsugnen &ar ansluten till stromférsérijningen

visar ugnen "0:00” och ett pip hors.

1. Tryck pa "Koksassistent” en gang. Ugnen visar
"AS-1".

2. Vrid p8 reglaget for att stalla in timme. Tiden ska
vara mellan 0 och 23 timmar (24-timmarsformat).

3. Tryck pd knappen "Kéksassistent”. Minutsiffran
blinkar.

4. Vrid pd reglaget fér att stilla in minut mellan 0 och
59.

5. Tryck pa "Koksassistent” for att fullféra
klockinstallningen. ”:” blinkar.

OBS!
1. Om klockan inte stélls in fungerar den inte nar
mikrovagsugnen startas.

2. Om du trycker pd "Stopp/rensa” under instéllning av klockan
dtergar klockan automatiskt till foregdende status.
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TIMER

MIKROVAGSTILLAGNING

Anvand timern for att stalla in eft larm.

1. Tryck tva ganger pa "Koksassistent”. Ugnen visar
"AS-2".

2. Vrid pa reglaget for att ange ratt tid. Maximal
tillagningstid ar 95 minuter.

3. Tryck pa "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta
installningen.

4. Nar den installda tiden har natts hors 5 pip.

Om klockan har stallts in (24-timmarsformat) kommer
displayen att visa aktuell tid.

OBS!

o Nar timern ar igdng kan andra funktioner inte
anvandas.

¢ Nar mikrovdgsugnen inte anvands gér denna
funktion att du kan anvanda mikrovdgsugnen som
en timer.

e Se till att klockan stallts in forst.

1. Tryck pa knappen "Tillvalsfunktion” en géng. “P100”
blinkar.

2. Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
”100” lyser konstant.

3. Tryck pa knappen "Tillvalsfunktion” upprepade
ganger eller vrid reglaget for att valja
mikrovagseffekt mellan 100 % och 10 %. “P100”, "P
80", "P 50”, "P 30", "P 10" visas i ordning.

4, Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.

5 Vrid reglaget for att stalla in tillagningstiden. (Tiden
ska stallas in mellan 0:05 och 95:00.)

6. Tryck pd “Bekréafta/+30 sek/bekrafta” for att starta
tillagningen.

7. Tryck pd knappen STOPP/rensa fér att stoppa
tillagningsprocessen.

OBS!

Installning av tid gors alltid i féljande steg:

0---1 min: 5 sekunder

1---5 min: 10 sekunder

5---10 min: 30 sekunder

10---30 min: 1 minut

30---95 min: 5 minuter

Press 1x 2x 3x 4x 5x
Mikrovagseff 100% 80% 50% 30% 10%
ekt
Display P100 P80 P50 P30 P10
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GRILL G-
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KOMBINERAD DRIFT C-1

Grillning dr sarskilt Iamplig for ftunna skivor av koétt, tunna
kalvskivor eller stekar, kotletter, grillspett, korvar eller
kycklingbitar. Grillning ér ocksa lIamplig for att rosta bréd
eller sandwichar och slutféra gratdngrdtter.

1. Tryck pd knappen "Tillvalsfunktion” tva ganger. "G-1"
blinkar.

2. Tryck p8 knappen "Tillvalsfunktion” upprepade ganger
eller vrid reglaget for att valja grillfunktionen. Sluta
trycka/vrida nar "G-1" blinkar.

3. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta. "G-1"
tands.

4. Vrid reglaget for att stdlla in tillagningstiden. (Tiden
ska stallas in mellan 0:05 och 95:00.)

5. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/bekrafta” for att starta
tillagningen.

OBS!
Vi rekommenderar att du anvénder medféljande grillgaller.
Placera maten p8 grillgallret och placera grillgallret pd
glastallriken.
Vi rekommenderar att du vander pa maten d& och da for
att forbattra grilleffekten.

1. Tryck p& knappen "Tillvalsfunktion” fyra génger. "C-
1" blinkar.

2. Tryck p& knappen "Tillvalsfunktion” upprepade
gdnger eller vrid reglaget for att valja
kombinationsfunktionen. Sluta frycka/vrida nér "C-
1", "C-2", "C-3" eller "C-4" visas. "100", "G-1" och
"140 °C" visas.

3. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.

4. Vrid reglaget for att stdlla in tillagningstiden. (Tiden
ska stéllas in mellan 0:05 och 95:00.)

5. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/bekrafta” for att starta
fillagningen.

OBS!
Vi rekommenderar att du anvander medféljande
grillgaller. Placera maten pa grillgallret och placera
sedan grillgallret p& glastallriken.
Vi rekommenderar att du vander pd maten da och da
for att forbattra grilleffekten.



VARMLUFT - MED
FORVARMNING

VARMLUFT - UTAN
FORVARMNING

Med varmivuftstillagning kan du laga mat som i en vanlig

ugn. Mikrovagor anvdnds inte. Vi rekommenderar att du

forvarmer ugnen fill ratt temperatur innan du placerar

maten i den.

1. Tryck pa "Tillvalsfunktion” tre g@nger och 140" blinkar.

2. Tryck pa knappen "Tillvalsfunktion” upprepade ganger eller
vrid pa reglaget for att valja varmluftsfunktionen. Sluta
trycka/vrida nar “140” blinkar.

Tryck pa "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
4 Vrid pa reglaget for att vélja varmluftstemperatur
Observera: Temperaturen kan valjas i intervallet fran 140 till
230 °C.

5. Tryck pd "Bekréfta/+30 sek/start” for att bekréfta
temperaturen.

6. Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/bekrafta” for att starta
forvdarmningen.
N&r forinstélld temperatur har uppnatts hérs tva pip for att
pdminna dig om att sitta in maten. Den féruppvéarmda
temperaturen visas och blinkar.

7. Placera maten i ugnen och stang luckan.

8. Vrid reglaget for att stadlla in tillagningstiden. (Max.
tillagningstid ar 95 minuter.)

9. Tryck p8 "Bekréafta/+30 sek/start” for att starta tillagningen.

1. Tryck pd "Tillvalsfunktion” tre gdnger och “140” blinkar.
2. Tryck pa knappen "Tillvalsfunktion” upprepade ganger
eller vrid pa reglaget for att valja varmluftsfunktionen.
Sluta trycka/vrida nar “140” blinkar.
3.  Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
4. Vrid pa reglaget for att valja varmluftstemperatur.
Observera: Temperaturen kan stallas in fr&n 140 till
230 °C.
5. Tryck pa "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta
temperaturinstallningen.
6. Vrid reglaget for att stélla in tillagningstiden. (Max.
tillagningstid &r 95 minuter.)
7. Tryck pd "Bekréafta/+30 sek/start” for att starta
tillagningen.
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Max. tva steg kan stdllas in. Om det ena steget ér upptining ska
TILLAGNING I FLERA det vara det forsta steget. Eft pip hors och nasta steg pabérjas.
Observera: Auto-meny och forvérmning kan inte stdllas in som
ett av flera steg.

Exempel: Om du vill tina upp maten i 5 minuter och sedan tillaga
med 80 % mikrovagseffekt i 7 minuter, utfor féliande:

Tryck pd& "Upptining” tv& gdnger. Sk&rmen visar "dEF2”.

Vrid pd reglaget for att stélla in upptiningstiden till 5 minuter.
Tryck en gé&ng pd knappen "Tillvalsfunktion”.

Tryck pd& "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.

Vrid pd reglaget for att vélja 80 % mikrovagseffekt fills "P80”
visas.

Tryck p& "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.

Vrid pd reglaget fér att stalla in fillagningstiden till 7 minuter.
Tryck pd& "Bekrafta/+30 sek/start” for att starta tillagningen.

LN =

®No

SNABBTILLAGNING 1. Tryck pd knappen "Bekrafta/+30 sek/start” i
vanteldge for att laga mat vid 100 % effekt i 30
sekunder. Varje tryck pd samma knapp 6kar
tillagningstiden med 30 sekunder. Max.
tillagningstid ar 95 minuter.

2. I lagena mikrovagor, grill, varmluft och
kombinationslégen trycker du p8 knappen
"Bekrafta/+30 sek/start” for att laga mat vid
100 % effekt i 30 sekunder. Varije tryck pd
samma knapp okar tillagningstiden med 30
sekunder.

Observera: Denna funktion fungerar inte under upptining efter
vikt, flera steg eller tillagning med auto-meny.
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AUTO-MENY

1. Vrid reglaget till hdger i véntelage for att vélja 6nskad
funktion. "A1”, "A2"”, "A3"... "10" visas.
2. Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta vald

funktion.

3. Vrid pa reglaget for att stélla in matens vikt och indikatorn
"g” tands.

4. Tryck pd "Bekréafta/+30 sek/start” for att starta
tillagningen.

Observera: 1. Kakmenyn ar varmluftsfunktion med
160-forvarmningsfunktion, och du bor forvarma forst enligt
anvisningarna. Nar ugnen uppnér temperaturen slutar den
uppvarmningen. En akustisk signal padminner dig om att
éppna luckan och placera maten i ugnen. Tryck darefter pd
"Bekrafta/+30 sek/start” for att starta tillagningen.

2. Nér grillad kyckling har valts och 2/3 av tiden har
passerat piper ugnen tva ganger for att pamlnna dig om att
vanda maten. Du kan bara ignorera det om du vill fortsatta.
For battre resultat, vand pd maten, sténg luckan och tryck
pd "Bekréfta/+30 sek/start” for att fortsatta tillagningen.
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Meny Vikt Display Effekt
150 g 150
250 g 250
Al AUTO o
; 350 g 350 100 %
RTERUPPVARMNING
450 g 450
600 g 600
1 (ca. 230 g) 1
A2 POTATIS 2 (ca. 460 g) 2 100 %
3 (ca. 690 g) 3
150 g 150
A3 KOTT 300g 300 100 %
450 g 450
600 g 600
150 g 150
IA4 GRONSAKER 350¢g 350 100%
500 g 500
150 g 150
IA5 FISK 25049 250
350 g 350 80%
450 g 450
650 g 650
50 g (med 450 g kallt 50
A6 PASTA vatten) 80%
100 g (med 800 g kallt 100 °
vatten)
150 g (med 1200 g kallt 150
vatten)
200 g 200
IA7 SOPPA o
400 g 400 100 %
600 g 600
Férvarm till
A8 KAKA 475 g 475
140 °C
200 g 200
IA9 PIZZA
300¢g 300 c-4
400 g 400
500 g 500
IA10 KYCKLING 750 g 750 c-4
1000 g 1000
1200 g 1200
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VIKT (AUTO)
UPPTINING

TID (HASTIGHET)

Du kan tina kott, fagel och skaldjur i ugnen.

Upptiningstiden och effekten justeras automatiskt i

enlighet med den férinstallda vikten. Vikten pd maten

som ska tinas upp kan vara mellan 100 g och 1000 g.

1. Tryck en gang pa knappen “PRO UPPTINING”. Ugnen
visar "dEF1”.

2. Vrid pa reglaget for att valja matens vikt. Samtidigt
tands “g”. Vikten ska vara mellan 100 och 1000 g.

3. Tryck pa knappen "START/+30 SEK” fér att starta
upptiningen.

OBS!

Stora stycken av mat kan vara fryst i mitten. For att
sakerstalla jamn upptining, vand maten da och d& och
dela den i mindre bitar under upptiningen.

Tom ut vatska under upptiningen, eftersom vatskan
fr&n maten kan bli varm och bérja koka.

Ugnen tillater ocksa snabbupptining.

1. Tryck tvd génger pd knappen "PRO UPPTINING”".
Ugnen visar "dEF2”.

2. Vrid reglaget for att stalla in tillagningstiden. Max.
tillagningstid ar 95 minuter.

3. Tryck pa knappen "START/+30 SEK” fér att starta
upptiningen.

OBS!

Stora stycken av mat kan vara fryst i mitten. For att
sakerstélla jamn upptining, vand maten da och da och
dela den i mindre bitar under upptiningen.

Tom ut vatska under upptiningen, eftersom vatskan
fr@n maten kan bli varm och bérja koka.
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STEKNING

[y

Tryck pa knappen “Stekning”.

Vrid reglaget tills “"H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6",
"H7"”, "H8" eller "H9” visas.

Tryck pé "Bekrafta/+30 sek/starta” for att starta
forvarmningen.

Na&r forinstélld temperatur har uppnatts hors ett pip for
att pdminna dig om att sétta in maten. Placera maten i
ugnen och stang luckan.

Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att starta
tillagningen.

Observera: Nar du valjer stekningsfunktionen, lagg inte i
maten i ugnen frén bérjan. Ugnen maste foérvarmas forst.
Efter nagra minuter hors tva pip for att paminna dig om att
satta in maten. Nar du har placerat maten i ugnen, tryck pé
bekrafta/+30 sek/start igen. Timern rdaknar ner och maten
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GRILL

tillagas perfekt.

Nr. Meny Vikt (g)
H1 Frysta pommes frites 300
H2 Frysta potatiskroketter 350
H3 Fryst blackfisk 250
H4 Frysta I6kringar 225
H5 Frysta chicken nuggets 350
H6 Schnitzel 270
H7 Rékor 250
H8 Gronsaker 200
H9 Varrullar 250

1. Tryck pd knappen “Grill”.
2. Tryck pa knappen "Grill” upprepade ganger eller vrid

reglaget for att valja grillfunktionen. Sluta trycka/vrida

nar "C1”, "C2", "C3” eller "C4" visas.

Tryck p% "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
Vrid reglaget for att vélja tillagningsvikten.

Tryck pé’l "Bekrafta/+30 sek/start” for att starta
tillagningen.

uhw

Observera: All mat ska placeras pa grilltallriken, och
grilltallriken ska placeras pa grillgallret.

Grill Vikt (9) Effekt Starttemp.
c1 300
Cordon bleu (farsk 600 C-4 Rumstemp.
mini-pizza) 900
200
C-4 Kyltemp.
C2 (lasagne) 300 Y
400
500
C3 (brod) 100 C-4 Frystemp.
Kyld
C4 (paj) 300 C-4 temp.




LAG TEMP. KONTROLL

BORTTAGNING AV LUFT

SNABB TILLAGNING
MED MIKROVAGOR

BARNLAS

1. Tryck p& knappen "Lagtemp”.

2. Tryck flera gé@nger p& knappen "Lagtemp.” eller vrid
reglaget for att vdlja eftt tillagningsidge. "L1", "L2",
"L3", "L4" eller "L5" blinkar.

3. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
4. Vrid reglaget for att stdlla in tillagningstemperaturen.
5. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att bekrafta.
6. Vrid reglaget for att stdlla in fillagningstiden.
7. Tryck pd& "Bekrafta/+30 sek/start” for att starta
fillagningen.
Display | 40°C | 50°C | 60 °C | 70 °C | 80 °C | 90 °C |100 °C|110 °C Tillagnings
tid
(max.)
L1 (1&ngkok) v v 12h
L2 v v v 95 min.
(varmhallning
L3 (torr mat) v v v v v v 12 h
L4 (yogurt) v 12h
L5 (uppyarm| v v v v v v 95 min.
ningslada)

[y

Tryck pa "Koksassistent” tre ganger i véanteldget.
Displayen visar "AS-3".

2. Tryck p% "Bekrafta/+30 sek/starta” for att starta
borttagningen av lukt.

1. Vrid reglaget till vanster i vantelage for att stalla in
tillagningstiden direkt och tryck sedan pd
"Bekrafta/+30 sek/start” for att laga mat med
100 % mikrovagseffekt.

OBS! Detta program kan stallas in som det férsta steget i

ett program med flera steg.

Tryck pa knappen "ECO/barnlds” i tre sekunder. Ett 18ngt pip
indikerar att barnlset har aktiverats och I8sindikatorn ténds.
Displayen visar aktuell tid eller 0:00.

Avaktivera I8set: tryck pd "ECO/barnl8s” i 3 sekunder i 13st lage.
Ett 18ngt pip indikerar att I&set har avaktiverats och 18ssymbolen
forsvinner.
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UPPLYSNINGSFUNKTION

TYST LAGE

ECO-FUNKTION

ANGRENGORINGSFUNKTI

594

1. Tryck pd "koksassistent” under tillagningen for att
kontrollera aktuell tid.

2. Tryck pd "Tillvalsfunktion” under tillagningen for att visa
effektnivan i 2-3 sekunder.

Tryck pa "kdksassistent” fyra ganger i vanteldge. Displayen
visar "AS-4". Tryck darefter pé’! "Bekrafta/+30 sek/start” och
ugnen 6vergar till tyst lage. Inga pip kommer att horas.

Tryck pa "kdksassistent” fyra ganger i vanteldge. Displayen
visar "AS-4". Tryck darefter p§ "Bekrafta/+30 sek/start” och
tyst ldge avaktiveras.

Aktivera ECO-lage: tryck kort pd "ECO/barnlds” i
vanteldge. Displayen stdngs av.
Avaktivera ECO-l&get: tryck pa valfri knapp.

1. Tryck pd "kdksassistent” fem ganger i vanteldge.
Displayen visar "AS-5".

2. Tryck pd "Bekrafta/+30 sek/start” for att starta
dngrengéring (100 % mikrovagseffekt i 5 minuter).



MILIO

1. Stang av ugnen och dra ur kontakten innan du
rengdr den.

2. HAall ugnens utrymme rent. Om matrester och
spillda vatskor fastnat pd vaggarna kan det
avlagsnas med en fuktig trasa. Vi rekommenderar
inte att du anvander starka eller slipande
rengodringsmedel.

Ugnens utsida bor rengdras med en fuktig trasa. For
att forhindra skador p& de operativa delarna inuti
ugnen, bor vatten inte tillatas sippra in i
ventilationséppningarna.

3. L8t inte kontrollpanelen bli blét. Rengér med en
mjuk, fuktig trasa. Anvand inte rengdéringsmedel,
slipande rengéringsmedel eller rengdringsspray pa
kontrollpanelen.

4, Om &nga samlas inuti och kring luckans utsida
kan den torkas av med en mjuk trasa. Detta kan
uppstd om mikrovagsugnen anvands vid hog
luftfuktighet och inte indikerar nagot fel.

5. Ibland kan tallriken behdva tas ur och rengoras.
Diska tallriken i varmt diskvatten eller i
diskmaskinen.

6. Den roterande ringen och ugnsbotten bér rengoras
regelbundet foér att undvika stérande ljud. Rengér
ugnsbotten med ett milt rengdéringsmedel, vatten
eller fénsterputs och torka torrt. Den roterande
ringen kan diskas i varmt diskvatten eller i
diskmaskinen. Matlagningsé@nga samlas vid
upprepad anvandning, men paverkar inte
ugnsbotten eller hjulen under den roterande ringen.
Se till att satta tillbaka den roterande ringen korrekt
nar den har rengjorts.

7. Avlagsna dalig lukt fr&n ugnen genom att stélla in en
skal med citronsaft och rivet citronskal i ugnen. Koér
ugnen i 5 minuter och torka sedan av med en mjuk,
torr trasa.

Slang inte apparaten i restavfallet nar den ar férbrukad.
Lamna in den till kommunens &tervinningscentral.
Genom att gora detta hjélper du till att bevara miljén.
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INSTALLATION

10.

Se till att allt férpackningsmaterial ar avlagsnat
fran luckans insida.

Kontrollera ugnen nar du har packat upp den sa att
den inte uppvisar foljande synliga skador:

- Sned lucka

- Skadad lucka

- Bucklor eller hdl i lucka eller display

- Bucklor i ugnsutrymmet

Om ndgot av ovanstdende férekommer, anvénd INTE ugnen.
Denna mikrovagsugn vager 19,4 kg och maste
placeras pa en horisontell yta som tal denna vikt.
Ugnen maste placeras pa avstand fran hoga
temperaturer och 5nga.

Placera INGA féremal ovanpd mikrovagsugnen.

Ugnen ska ha ett avstand p§ minst 20 cm
till vadggen pa bada sidor och 0 cm frén den bakre
vaggen for att sakerstalla tillracklig ventilation.

Ta INTE bort tallrikens drivenhet.

Som med alla apparater ska barn évervakas nar de
anvander apparaten.

Se till att eluttaget ar lattillgangligt s& att kontakten
kan dras ut snabbt i nodfall. Annars ska det vara
majligt att koppla fran apparaten med en brytare. I
detta fall maste elektrisk sédkerhetsstandard foljas.
Produkten maste anslutas korrekt till ett jordat uttag
med véaxelstrém (230 V/50 Hz).

VARNING! DENNA APPARAT MASTE JORDAS!

Denna ugn kraver 1,5 kVA ingangseffekt. Vi
rekommenderar att du konsulterar en
servicetekniker vid installation av ugnen.



SPECIFIKATIONE Effektforbrukning ........cooovviiiiinnn, 230V ~50 Hz, 2400 W

Utg@ende effeKt .....uuvuvurrrrrrenninnsniinsnannaasnnnnnnnnnannnns 1000 W
Gl 2400 W
VarmIuft. ..o 2400 W
DriftfrekVENS uviiie e 2450 MHz
Yttermatt.....coocovveeeeeeeeenn, 520 x 327 x 520 mm
UgNsVolym ..o 30 liter
Nettovikt....coooivii ca. 19,4 kg

(I TUTe o177 TR Lc < 58 dB (A)

Denna apparat ar markt enligt EU-direktivet 2012/19/EU
om avfall som utgors av eller innehaller elektrisk och
elektronisk utrustning (WEEE).

Denna rikilinje utgor ramen i ett europeiskt program

for aterlamning och atervinning av uttjant elekirisk

och elekironisk utrustning.

13

MONTERING
SMATT
0Ocm
20 cm
min 85 cm
RADIOSTORNING

En mikrovagsugn kan stdra din radio, tv eller liknande
utrustning. Om storningar forekommer kan det atgardas
pa foljande satt.
a) Rengor luckan och ugnens tatningsyta.
b) Placera radio, TV osv. sa I&ngt fran din
mikrovagsugn som mdjligt.
¢) Anvand en korrekt installerad antenn for din
radio, TV osv. for att f3 en béttre signalstyrka.

VI FORBEHALLER 0SS RATTEN ATT GORA
ANDRINGAR SOM INTE PAVERKAR APPARATENS
FUNKTIONALITET.
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INNAN DU KONTAKTAR SERVICE

1. Om ugnen inte fungerar alls, om ingen information
visas pa displayen eller om displayen &r slackt:

a) Kontrollera att ugnen ar korrekt ansluten till
vagguttaget. Om den inte ar det drar du ut
kontakten, vantar i 10 sekunder och sedan
kopplar du in den igen.

b) Undersdk om en sakring har gatt. Om allt ser ut
att stamma ansluter du en annan apparat till
vagguttaget for att kontrollera att uttaget
fungerar.

2. Om mikrovdgsugnen inte fungerar:

a) Kontrollera om timern har stallts in.

b) Kontrollera att luckan &r helt stdngd. I annat fall
kommer mikrovagorna inte att strdla i ugnen.
Om inget av ovanstdende hjdlper, kontakta
narmaste auktoriserade service.

Apparaten ar avsedd for hushallsbruk, for uppvarmning av
mat och dryck med hjalp av elektromagnetisk energi.
Endast for inomhusbruk.

GARANTI OCH SERVICE

Om du behover information eller har ett problem,
kontakta Hisense kundcenter i ditt land (du hittar
telefonnumret i det varldsomfattande garantibladet). Om
det inte finns ett kundcenter i ditt land, vand dig till din
lokala Hisense-aterférséljare eller kontakta
serviceavdelningen for Hisense-apparater.

Endast for privat bruk!

Hisense

life reimagined

vj

VI ONSKAR DIG MYCKET NOJE NAR DU ANVANDER DIN APPARAT!
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	Instruction manual / Microwave oven
	MICROWAVE OVEN
	CONTROL PANEL
	OPERATION INSTRUCTION
	This microwave oven uses modern electronic control to adjust cooking parameters to better meet your cooking needs.
	NOTE:
	Use the countdown timer to set an alarm.

	NOTE:
	NOTE:
	Grilling is especially suitable for thin slices of meat, escalopes or steaks, meat chops, skewers, sausages, or pieces of chicken. Grilling is also suitable for toasting bread or sandwiches and ﬁnishing dishes au gratin.

	NOTE:
	1. Press "Optional Function" four times and "C-1" will flash.
	2. Press "Optional Function" repeatedly or turn "rotary knob" to select combination mode. Stop pressing/turning when "C-1", "C-2", "C-3" or "C-4". "P100", "G-1", and "140 C " will be displayed.
	3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	4. Turn "rotary knob" to adjust the cooking time. (The time setting should be between 0:05 and 95:00.)
	5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.

	NOTE:
	A maximum of two stages can be set. If one stage is defrosting, it should always be the first stage. The buzzer will ring once after each stage and the next stage will begin.
	Note: Auto menu and preheating cannot be set as one of the multi-stages.
	Example: if you want to defrost the food for 5 minutes, followed by cooking with 80% microwave power for 7 minutes, proceed as follows:
	1. Press "Pro Defrost " twice; the screen will display "dEF2".
	2. Turn the "rotary knob" to set the defrost time to 5 minutes.
	3. Press "Optional Function" once.
	4. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	5. Turn the "rotary knob" to choose 80% microwave power till "P80" is displayed.
	6. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	7. Turn "rotary knob" to set the cooking time to 7 minutes.
	8. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.
	The oven allows defrosting of meat, poultry, and seafood. Defrosting time and operating power will be adjusted automatically according to the preset weight. Weight of the food to be defrosted may be between 100 g and 1000 g.

	NOTE:
	The oven also allows speed defrosting.

	NOTE:
	1. Press the "Home Fry" key.
	2. Turn the "rotary knob" till "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" or "H9" displays.
	3. Press "Confirm/+30s/Start" to start preheating.
	4. When the preheating temperature reached, the buzzer will sound to remind you to put the food into the oven. Put the food into the oven and close the door.
	5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.
	Note: When you choose the Home Fry function, please do not put the food into the oven at the beginning. The oven needs to be preheated first. After several minutes, the buzzer sounds twice to remind you to put the food into the oven. After putting the...
	1. Press the "Crispy Grill" key.
	2. Press "Crispy Grill" repeatedly or turn the "rotary knob" to select the grill mode. Stop pressing/turning when "C1", "C2", "C3" or "C4" is displayed.
	3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	4. Turn the "rotary knob" to select cooking weight.
	5. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.
	Note: All the food should be placed on the grill tray, and the grill tray must be placed on the grill rack.
	1. Press the "Low Temp Control" key.
	2. Press the "Low Temp Control" repeatedly or turn the "rotary knob" to select a cooking mode . "L1", "L2", "L3", "L4" or "L5" will flash.
	3. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	4. Turn the "rotary knob" to select the cooking temperature.
	5. Press "Confirm/+30s/Start" to confirm.
	6. Turn the "rotary knob" to adjust the cooking time.
	7. Press "Confirm/+30s/Start" to start cooking.


	CARE OF YOUR MICROWAVE OVEN
	MOUNTING THE MICROWAVE OVEN
	BEFORE YOU CALL FOR SERVICE
	GUARANTEE & SERVICE
	WISHES YOU A LOT OF PLEASURE WHILE USING YOUR APPLIANCE

	H30MOBS10HC_IT.pdf
	Manuale di istruzioni / Forno a microonde
	FORNO A MICROONDE
	PANNELLO DI CONTROLLO
	ISTRUZIONI OPERATIVE
	Questo forno a microonde utilizza un moderno controllo elettronico per regolare i parametri di cottura, così da soddisfare al meglio le tue esigenze di cottura.
	NOTA:
	Usare il conto alla rovescia per impostare un allarme.

	NOTA:
	NOTA:
	La cottura alla griglia è particolarmente adatta per fette sottili di carne, scaloppine o bistecche, braciole di carne, spiedini, salsicce o pezzi di pollo. La cottura alla griglia è adatta anche per tostare pane o tramezzini e per ﬁnire pietanze grat...

	NOTA:
	1. Premere quattro volte "Funzione opzionale" e "C-1" lampeggerà.
	2. Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o ruotare la "manopola" per selezionare la modalità combinata. Smettere di premere/ruotare quando "C-1", "C-2", "C-3" o "C-4". Verranno visualizzati "P100", "G-1" e "140  C".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura. (L’orario impostato dovrebbe essere compreso tra 0:05 e 95:00.)
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

	NOTA:
	È possibile impostare un massimo di due fasi. Se una delle fasi è lo scongelamento, questa dovrebbe essere sempre la prima. Il cicalino suonerà una volta dopo ogni fase e inizierà la fase successiva.
	Nota: il menu automatico e il preriscaldamento non possono essere impostati come una delle fasi multiple.
	Esempio: se desideri scongelare il cibo per 5 minuti, con di seguito una cottura con l’80% della potenza del microonde per 7 minuti, procedi come segue:
	1. Premere due volte "Scongelamento Pro"; lo schermo visualizzerà "dEF2".
	2. Ruotare la "manopola" per impostare il tempo di scongelamento a 5 minuti.
	3. Premere una volta "Funzione opzionale".
	4. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	5. Ruotare la "manopola" per scegliere l’80% della potenza del microonde finché non viene visualizzato "P80".
	6. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	7. Ruotare la "manopola" per impostare il tempo di cottura a 7 minuti.
	8. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Il forno permette di scongelare carne, pollame e frutti di mare. Il tempo di scongelamento e la potenza di funzionamento verranno regolati automaticamente in base al peso preimpostato. Il peso del cibo da scongelare può essere compreso tra 100 g e 100...

	NOTA:
	Il forno permette anche lo scongelamento veloce.

	NOTA:
	1. Premere il tasto "Frittura".
	2. Ruotare la "manopola" fino a visualizzare "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" o "H9".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare il preriscaldamento.
	4. Quando viene raggiunta la temperatura di preriscaldamento, il cicalino suonerà per ricordare di inserire il cibo nel forno. Posizionare il cibo nel forno e chiudere lo sportello.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Nota: quando scegli la funzione Frittura, non inserire il cibo nel forno all'inizio. Il forno deve essere prima preriscaldato. Dopo alcuni minuti, il cicalino suona due volte per ricordarti di mettere il cibo nel forno. Dopo aver infornato il cibo, pr...
	1. Premere il tasto "Grigliata croccante".
	2. Premere ripetutamente "Grigliata croccante" o ruotare la "manopola" per selezionare la modalità grigliata. Smettere di premere/ruotare quando viene visualizzato "C1", "C2", "C3" o "C4".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per selezionare il peso di cottura.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Nota: tutto il cibo deve essere posizionato sul vassoio griglia e quest’ultimo deve essere posizionato sulla griglia di supporto.
	1. Premere il tasto "Controllo bassa temp".
	2. Premere ripetutamente "Controllo bassa temp" o ruotare la "manopola" per selezionare una modalità di cottura. "L1", "L2", "L3", "L4" o "L5" lampeggeranno.
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per selezionare la temperatura di cottura.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	6. Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura.
	7. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.


	Peso  (g)
	Menu
	No.
	300
	Patatine fritte surgelate
	H1
	350
	Crocchette di patate surgelate
	H2
	250
	Calamari surgelati
	H3
	225
	Anelli di cipolla surgelati
	H4
	350
	Bocconcini di pollo surgelati
	H5
	270
	Scaloppina
	H6
	250
	Gamberetti
	H7
	200
	Verdure
	H8
	250
	Involtini primavera
	H9
	CURA DEL FORNO A MICROONDE
	MONTAGGIO DEL FORNO A MICROONDE
	PRIMA DI CHIAMARE L’ASSISTENZA
	GARANZIA & ASSISTENZA
	TI AUGURIAMO UN PIACEVOLE USO DELL’ELETTRODOMESTICO
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	FORNO A MICROONDE
	PANNELLO DI CONTROLLO
	ISTRUZIONI OPERATIVE
	Questo forno a microonde utilizza un moderno controllo elettronico per regolare i parametri di cottura, così da soddisfare al meglio le tue esigenze di cottura.
	NOTA:
	Usare il conto alla rovescia per impostare un allarme.

	NOTA:
	NOTA:
	La cottura alla griglia è particolarmente adatta per fette sottili di carne, scaloppine o bistecche, braciole di carne, spiedini, salsicce o pezzi di pollo. La cottura alla griglia è adatta anche per tostare pane o tramezzini e per ﬁnire pietanze grat...

	NOTA:
	1. Premere quattro volte "Funzione opzionale" e "C-1" lampeggerà.
	2. Premere ripetutamente "Funzione opzionale" o ruotare la "manopola" per selezionare la modalità combinata. Smettere di premere/ruotare quando "C-1", "C-2", "C-3" o "C-4". Verranno visualizzati "P100", "G-1" e "140  C".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura. (L’orario impostato dovrebbe essere compreso tra 0:05 e 95:00.)
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.

	NOTA:
	È possibile impostare un massimo di due fasi. Se una delle fasi è lo scongelamento, questa dovrebbe essere sempre la prima. Il cicalino suonerà una volta dopo ogni fase e inizierà la fase successiva.
	Nota: il menu automatico e il preriscaldamento non possono essere impostati come una delle fasi multiple.
	Esempio: se desideri scongelare il cibo per 5 minuti, con di seguito una cottura con l’80% della potenza del microonde per 7 minuti, procedi come segue:
	1. Premere due volte "Scongelamento Pro"; lo schermo visualizzerà "dEF2".
	2. Ruotare la "manopola" per impostare il tempo di scongelamento a 5 minuti.
	3. Premere una volta "Funzione opzionale".
	4. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	5. Ruotare la "manopola" per scegliere l’80% della potenza del microonde finché non viene visualizzato "P80".
	6. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	7. Ruotare la "manopola" per impostare il tempo di cottura a 7 minuti.
	8. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Il forno permette di scongelare carne, pollame e frutti di mare. Il tempo di scongelamento e la potenza di funzionamento verranno regolati automaticamente in base al peso preimpostato. Il peso del cibo da scongelare può essere compreso tra 100 g e 100...

	NOTA:
	Il forno permette anche lo scongelamento veloce.

	NOTA:
	1. Premere il tasto "Frittura".
	2. Ruotare la "manopola" fino a visualizzare "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" o "H9".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare il preriscaldamento.
	4. Quando viene raggiunta la temperatura di preriscaldamento, il cicalino suonerà per ricordare di inserire il cibo nel forno. Posizionare il cibo nel forno e chiudere lo sportello.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Nota: quando scegli la funzione Frittura, non inserire il cibo nel forno all'inizio. Il forno deve essere prima preriscaldato. Dopo alcuni minuti, il cicalino suona due volte per ricordarti di mettere il cibo nel forno. Dopo aver infornato il cibo, pr...
	1. Premere il tasto "Grigliata croccante".
	2. Premere ripetutamente "Grigliata croccante" o ruotare la "manopola" per selezionare la modalità grigliata. Smettere di premere/ruotare quando viene visualizzato "C1", "C2", "C3" o "C4".
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per selezionare il peso di cottura.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
	Nota: tutto il cibo deve essere posizionato sul vassoio griglia e quest’ultimo deve essere posizionato sulla griglia di supporto.
	1. Premere il tasto "Controllo bassa temp".
	2. Premere ripetutamente "Controllo bassa temp" o ruotare la "manopola" per selezionare una modalità di cottura. "L1", "L2", "L3", "L4" o "L5" lampeggeranno.
	3. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	4. Ruotare la "manopola" per selezionare la temperatura di cottura.
	5. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per confermare.
	6. Ruotare la "manopola" per regolare il tempo di cottura.
	7. Premere "Conferma/+30s/Avvia" per avviare la cottura.
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	Manuel d'instructions / Four à micro-ondes
	FOUR À MICRO-ONDES
	PANNEAU DE COMMANDE
	CONSIGNES D'UTILISATION
	Ce four à micro-ondes utilise une commande électronique moderne pour ajuster les paramètres de cuisson et ainsi mieux répondre à vos besoins.
	REMARQUE :
	Utilisez le compte à rebours pour régler une alarme.

	REMARQUE :
	REMARQUE :
	Le gril convient particulièrement pour les fines tranches de viande, les escalopes ou les steaks, les côtelettes de viande, les brochettes, les saucisses ou les morceaux de poulet. Il convient aussi pour griller du pain ou des sandwichs et ﬁnir des pl...

	REMARQUE :
	1. Appuyez quatre fois sur « Fonction optionnelle » et la touche « C-1 » clignotera.
	2. Appuyez plusieurs fois sur « Fonction optionnelle » ou tournez le bouton rotatif pour sélectionner le mode de combinaison. Arrêtez d'appuyer/de tourner lorsque « C-1 », « C-2 », « C-3 » ou « C-4 ». « P100 », « G-1 », et « 140 C » s'afficheront.
	3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	4. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson. (L'heure réglée devrait être comprise entre 0:05 et 95:00.)
	5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la cuisson.

	REMARQUE :
	Un maximum de deux étapes peut être défini. Si une des étapes consiste en un dégivrage, cette étape devrait toujours être la première. Le buzzer sonnera une fois après chaque étape et l'étape suivante commencera.
	Remarque : Le menu Auto et le préchauffage ne peuvent pas être définis comme l'une des étapes multiples.
	Exemple : si vous souhaitez décongeler les aliments pendant 5 minutes, puis les cuire avec une puissance de micro-ondes de 80 % pendant 7 minutes, procédez comme suit :
	1. Appuyez deux fois sur « Dégivrage Pro », l'écran affichera « dEF2  » ;
	2. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de dégivrage sur 5 minutes.
	3. Appuyez une fois sur « Fonction optionnelle ».
	4. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	5. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner une puissance de micro-ondes de 80 % jusqu'à ce que « P80 » s'affiche.
	6. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	7. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson sur 7 minutes.
	8. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la cuisson.
	Le four permet de dégivrer viandes, volailles et fruits de mer. Le temps de dégivrage et la puissance de fonctionnement seront ajustés automatiquement en fonction du poids préréglé. Le poids des aliments à dégivrer peut être compris entre 100 g et 100...

	REMARQUE :
	Le four permet également un dégivrage rapide.

	REMARQUE :
	1. Appuyez sur la touche « Friture Maison ».
	2. Tournez le bouton rotatif jusqu'à ce que H1, H2, H3, H4, H5, H6, H7, H8, ou H9 s'affiche.
	3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer le préchauffage.
	4. Lorsque la température de préchauffage est atteinte, le buzzer retentira pour vous rappeler de mettre les aliments au four. Mettez les aliments au four et fermez la porte.
	5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la cuisson.
	Remarque : Lorsque vous choisissez la fonction Friture Maison, veuillez, au départ, ne pas mettre les aliments au four. Le four doit d'abord être préchauffé. Après quelques minutes, le buzzer retentira deux fois pour vous rappeler de mettre les alimen...
	1. Appuyez sur la touche « Grillade Croustillante ».
	2. Appuyez plusieurs fois sur « Grillade Croustillante » ou tournez le bouton rotatif pour sélectionner le mode gril. Arrêtez d'appuyer/de tourner lorsque C1, C2, C3 ou C4 s'affiche.
	3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	4. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner le poids de cuisson.
	5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la cuisson.
	Remarque : Tous les aliments doivent être placés sur le plateau du gril et le plateau du gril doit être placé sur la grille du gril.
	1. Appuyez sur la touche « Commande basse temp. ».
	2. Appuyez plusieurs fois sur « Commande basse temp. » ou tournez le bouton rotatif pour sélectionner un mode de cuisson . L1, L2, L3, L4 ou L5 clignotent.
	3. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	4. Tournez le bouton rotatif pour sélectionner la température de cuisson.
	5. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour confirmer.
	6. Tournez le bouton rotatif pour régler le temps de cuisson.
	7. Appuyez sur « Confirmer/+30 s/Démarrer » pour démarrer la cuisson.


	Poids (g)
	Menu
	N°
	300
	Frites congelées
	H1
	350
	Croquettes de pommes de terre surgelées
	H2
	250
	Calamars congelés
	H3
	225
	Rondelles d'oignon surgelées
	H4
	350
	Pépites de poulet surgelées
	H5
	270
	Escalope
	H6
	250
	Crevettes
	H7
	200
	Légumes
	H8
	250
	Rouleaux de printemps
	H9
	ENTRETIEN DE VOTRE FOUR À MICRO-ONDES
	MONTAGE DU FOUR À MICRO-ONDES
	AVANT D'APPELER LE SERVICE
	GARANTIE & SERVICE
	VOUS SOUHAITE BEAUCOUP DE PLAISIR LORS DE L'UTILISATION DE VOTRE APPAREIL
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	Manual de instruções / Forno de micro-ondas
	FORNO MICRO-ONDAS
	PAINEL DE CONTROLO
	INSTRUÇÕES DE OPERAÇÃO
	Este forno de micro-ondas usa um controlo eletrónico moderno para ajustar os parâmetros de cozimento para melhor atender às suas necessidades de cozimento.
	NOTA:
	Use o temporizador de contagem decrescente para definir um alarme.

	NOTA:
	NOTA:
	Grelhar é particularmente adequado para fatias finas de carne, escalopes ou bifes, costeletas de carne, espetos, salsichas ou pedaços de frango. Grelhar também é adequado para torrar pão ou sanduíches e finalizar pratos gratinados.

	NOTA:
	1. Pressione "Optional Function" quatro vezes e "C-1" piscará.
	2. Pressione "Optional Function" repetidamente ou gire o "botão giratório" para selecionar o modo de combinação. Pare de pressionar/girar quando "C-1", "C-2", "C-3" ou "C-4". "P100", "G-1" e "140  C" serão exibidos.
	3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	4. Rode o "botão giratório" para ajustar o tempo de cozimento. (O tempo definido deve estar entre 0:05 e 95:00.)
	5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para começar a cozinhar.

	NOTA:
	É possível definir um máximo de duas fases. Se uma fase for descongelamento, deve ser sempre a primeira fase. A campainha soará uma vez após cada fase, e a fase seguinte começará.
	Nota: o Auto menu e o pré-aquecimento não podem ser definidos como uma das várias fases.
	Exemplo: se pretender descongelar os alimentos durante 5 minutos, e seguidamente cozer com 80% de potência de micro-ondas durante 7 minutos, proceda da seguinte forma:
	1. Pressione "Pro Defrost" duas vezes; o visor exibirá "dEF2".
	2. Rode o "botão giratório" para definir o tempo de descongelamento para 5 minutos.
	3. Pressione "Optional Function" uma vez.
	4. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	5. Rode o "botão giratório" para escolher 80% da potência de micro-ondas até que "P80" seja exibido.
	6. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	7. Rode o "botão giratório" para definir o tempo de cozimento para 7 minutos.
	8. Pressione "Confirm/+30s/Start" para começar a cozinhar.
	O forno permite descongelar carnes, aves e frutos do mar. O tempo de descongelamento e a potência de operação serão ajustados automaticamente de acordo com o peso predefinido. O peso dos alimentos a descongelar pode situar-se entre 100 g e 1000 g.

	NOTA:
	O forno também permite uma descongelação rápida.

	NOTA:
	1. Pressione a tecla "Home Fry".
	2. Rode o "botão giratório" até que "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" ou "H9" seja exibido.
	3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para iniciar o pré-aquecimento.
	4. Quando a temperatura de pré-aquecimento for atingida, a campainha soará para lembrá-lo de colocar os alimentos no forno. Coloque os alimentos no forno e feche a porta.
	5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para começar a cozinhar.
	Nota: Ao escolher a função Home Fry, não coloque os alimentos no forno no início. O forno precisa ser preaquecido primeiro. Após alguns minutos, a campainha soa duas vezes para lembrá-lo de colocar os alimentos no forno. Depois de colocar os alimentos...
	1. Pressione a tecla "Crispy Grill".
	2. Pressione "Crispy Grill" repetidamente ou rode o "botão giratório" para selecionar o modo grill. Pare de pressionar/girar quando "C1", "C2", "C3" ou "C4" for exibido.
	3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	4. Rode o "botão giratório" para selecionar o peso de cozimento.
	5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para começar a cozinhar.
	Nota: todos os alimentos devem ser colocados no tabuleiro para grelhar, e o tabuleiro para grelhar deve ser colocado no suporte de grelha.
	1. Pressione a tecla "Low Temp Control".
	2. Pressione "Low Temp Control" repetidamente ou rode o "botão giratório" para selecionar um modo de cozimento. "L1", "L2", "L3", "L4" ou "L5" piscarão.
	3. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	4. Rode o "botão giratório" para selecionar a temperatura de cozimento.
	5. Pressione "Confirm/+30s/Start" para confirmar.
	6. Rode o "botão giratório" para ajustar o tempo de cozimento.
	7. Pressione "Confirm/+30s/Start" para começar a cozinhar.


	Peso (g)
	Menu
	N.º
	300
	Batatas fritas congeladas
	H1
	350
	Croquetes de batata congelada
	H2
	250
	Lula congelada
	H3
	225
	Anéis de cebola congelados
	H4
	350
	Nuggets de frango congelados
	H5
	270
	Escalope
	H6
	250
	Camarão
	H7
	200
	Verduras
	H8
	250
	Crepes primavera
	H9
	CUIDADOS A TER COM O SEU FORNO MICRO-ONDAS
	MONTAGEM DO FORNO MICRO-ONDAS
	ANTES DE LIGAR A PEDIR ASSISTÊNCIA
	GARANTIA E ASSISTÊNCIA
	DESEJA-LHE MUITO PRAZER AO UTILIZAR O SEU APARELHO


	H25MOBS1HC-NL.pdf
	MAGNETRONOVEN
	Geachte klant,
	GEBRUIKS-AANWIJZING

	BEDIENINGSPANEEL
	DISPLAY
	TOETSEN
	DRAAIKNOP

	BEDIENINGSINSTRUCTIES
	OPMERKING:
	Convectiekoken

	ONDERHOUD VAN UW MAGNETRON
	MILIEU

	MONTAGE VAN DE MAGNETRON
	INSTALLATIE
	WAARSCHUWING! DIT APPARAAT MOET ZIJN GEAARD!
	LET OP: deze oven is intern beveiligd met een zekering van 250 V, 8 Ampère.

	VOORDAT U DE SERVICEDIENST BELT
	GARANTIE & SERVICE
	Alleen geschikt voor persoonlijk gebruik!


	H30MOBS10HC_NL.pdf
	Gebruiksaanwijzing / Magnetronoven
	MAGNETRONOVEN
	BEDIENINGSPANEEL
	BEDIENINGSINSTRUCTIES
	Deze magnetron maakt gebruik van een moderne elektronische bediening om de kookparameters beter op uw kookbehoeften af te stemmen.
	OPMERKING:
	Gebruik de afteltimer om een alarm in te stellen.

	OPMERKING:
	OPMERKING:
	Grillen is vooral geschikt voor dunne plakjes vlees, schnitzels of steaks, karbonades, spiesjes, worstjes of stukjes kip. Grillen is ook geschikt voor het roosteren of afbakken van brood en gegratineerde gerechten.

	OPMERKING:
	1. Druk vier keer op "Optional Function" en "C-1" knippert.
	2. Druk herhaaldelijk op "Optional Function" of draai aan de draaiknop om de combi-stand te selecteren. Stop met indrukken/draaien wanneer "C-1", "C-2", "C-3" of "C-4", "P100", "G-1" en "140 C " worden weergegeven.
	3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	4. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen. (De instelling moet tussen 0:05 en 95:00 liggen).
	5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.

	OPMERKING:
	Met convectiekoken kunt u het voedsel koken zoals in een traditionele oven. Er wordt geen gebruik gemaakt van microgolven. Het wordt aanbevolen de oven voor te verwarmen tot de juiste temperatuur voordat u het voedsel in de oven plaatst.

	Er kunnen maximaal twee fasen worden ingesteld. Als één fase ontdooit, moet dit altijd de eerste fase zijn. De zoemer zal na elke fase één keer afgaan en de volgende fase zal daarna beginnen.
	Opmerking: automatisch en voorverwarmen kunnen niet worden ingesteld als een van de meerdere fasen.
	Voorbeeld: als u het voedsel 5 minuten wilt ontdooien, gevolgd door 7 minuten koken met 80% magnetronvermogen, gaat u als volgt te werk:
	1. Druk tweemaal op "Pro Defrost". Op het scherm wordt "dEF2" weergegeven.
	2. Draai aan de draaiknop om de ontdooitijd in te stellen op 5 minuten.
	3. Druk eenmaal op "Optional Function".
	4. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	5. Draai aan de draaiknop om 80% magnetronvermogen te selecteren tot "P80" wordt weergegeven.
	6. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	7. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen op 7 minuten.
	8. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.
	De oven maakt het ontdooien van vlees, gevogelte en vis mogelijk. De ontdooitijd en het vermogen worden automatisch aangepast aan het ingestelde gewicht. Het gewicht van het te ontdooien voedsel kan tussen 100 g en 1000 g liggen.

	OPMERKING:
	De oven kan ook snel ontdooien.

	OPMERKING:
	1. Druk op de toets "Home Fry".
	2. Draai aan de draaiknop tot "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" of "H9" verschijnt.
	3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het voorverwarmen te starten.
	4. Wanneer de voorverwarmingstemperatuur is bereikt, klinkt de zoemer om u eraan te herinneren het gerecht in de oven te zetten. Zet het gerecht in de oven en sluit de deur.
	5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.
	Opmerking: als u de Home Fry-functie kiest, plaats het voedsel dan niet direct in de oven. De oven moet eerst voorverwarmd worden. Na enkele minuten klinkt de zoemer twee keer om u eraan te herinneren het voedsel in de oven te plaatsen. Nadat u het vo...
	1. Druk op de toets "Crispy Grill".
	2. Druk herhaaldelijk op "Crispy Grill" of draai aan de draaiknop om de grillstand te kiezen. Stop met drukken/draaien wanneer "C1", "C2", "C3" of "C4" wordt weergegeven.
	3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	4. Draai aan de draaiknop om het kookgewicht te selecteren.
	5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.
	Opmerking: het voedsel moet op de grillplaat worden gelegd en de grillplaat moet op het grillrooster worden geplaatst.
	1. Druk op de toets "Low Temp Control".
	2. Druk herhaaldelijk op "Low Temp Control" of draai aan de draaiknop om een kookstand te selecteren. "L1", "L2", "L3", "L4" of "L5" knippert.
	3. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	4. Draai aan de draaiknop om de kooktemperatuur te selecteren.
	5. Druk op "Confirm/+30s/Start" om te bevestigen.
	6. Draai aan de draaiknop om de kooktijd in te stellen.
	7. Druk op "Confirm/+30s/Start" om het koken te starten.


	ONDERHOUD VAN UW MAGNETRONOVEN
	MONTAGE VAN DE MAGNETRON
	VOORDAT U DE SERVICEDIENST BELT
	GARANTIE & SERVICE
	WENST U VEEL PLEZIER MET UW APPARAAT
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	Bedienungsanleitung / Mikrowellengerät
	MIKROWELLENGERÄT
	SCHALTTAFEL
	BEDIENUNGSANLEITUNG
	Dieses Mikrowellengerät verwendet eine moderne elektronische Steuerung, um die Kochparameter so anzupassen, dass sie Ihren Kochanforderungen besser entsprechen.
	HINWEIS:
	Verwenden Sie den Countdown-Timer, um einen Alarm einzustellen.

	HINWEIS:
	HINWEIS:
	Das Grillen eignet sich besonders für dünne Fleischscheiben, Schnitzel oder Steaks, Koteletts, Spieße, Würste oder Teile von Hähnchen. Das Grillen eignet sich auch zum Rösten von Brot oder Sandwiches und zum Überbacken von Gerichten.

	HINWEIS:
	HINWEIS:
	Es können maximal zwei Stufen eingestellt werden. Wenn eine Stufe das Auftauen ist, sollte dies immer die erste Stufe sein. Der Summer ertönt nach jeder Stufe einmal und die nächste Stufe beginnt.
	Hinweis: Auto-Menü und Vorheizen können nicht als eine von mehreren Stufen eingestellt werden.
	Beispiel: Wenn Sie die Speisen 5 Minuten auftauen und anschließend 7 Minuten mit 80 % Mikrowellenleistung garen möchten, gehen Sie wie folgt vor:
	Das Gerät ermöglicht das Auftauen von Fleisch, Geflügel und Meeresfrüchten. Auftauzeit und Betriebsleistung werden automatisch entsprechend dem voreingestellten Gewicht angepasst. Das Gewicht der aufzutauenden Lebensmittel kann zwischen 100 g und 1000...

	HINWEIS:
	Das Gerät ermöglicht auch ein schnelles Auftauen.

	HINWEIS:
	1. Drücken Sie die Taste „Home Fry“.
	2. Drehen Sie den Drehknopf, bis „H1“, „H2“, „H3“, „H4“, „H5“, „H6“, „H7“, „H8“ oder „H9“ angezeigt wird.
	3. Drücken Sie "Confirm/+30s/Start", um das Vorheizen zu starten.
	4. Wenn die Vorheiztemperatur erreicht ist, ertönt ein Signalton, um Sie daran zu erinnern, die Speisen in das Gerät zu schieben. Stellen Sie die Speisen in das Gerät und schließen Sie die Tür.
	5. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um mit dem Kochen zu beginnen.
	Hinweis: Wenn Sie die Home Fry-Funktion wählen, geben Sie die Speisen bitte nicht zu Beginn in das Gerät. Das Gerät muss zuerst vorgeheizt werden. Nach einigen Minuten ertönt der Summer zweimal, um Sie daran zu erinnern, die Speisen in das Gerät zu st...
	1. Drücken Sie die Taste „Crispy Grill“.
	2. Drücken Sie wiederholt „Crispy Grill“ oder drehen Sie den Drehknopf, um den Grillmodus auszuwählen. Stoppen Sie das Drücken/Drehen, wenn „C1“, „C2“, „C3“ oder „C4“ angezeigt wird.
	3. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um die Einstellung zu bestätigen.
	4. Drehen Sie den Drehknopf, um das Gargewicht auszuwählen.
	5. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um mit dem Kochen zu beginnen.
	Hinweis: Alle Speisen sollten auf die Grillschale gelegt werden, und die Grillschale muss auf den Grillrost gestellt werden.
	1. Drücken Sie die Taste "Low Temp Control".
	2. Drücken Sie wiederholt die „Low Temp Control“ oder drehen Sie den Drehknopf, um einen Garmodus auszuwählen. „L1“, „L2“, „L3“, „L4“ oder „L5“ blinken.
	3. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um die Einstellung zu bestätigen.
	4. Drehen Sie den Drehknopf, um die Gartemperatur zu wählen.
	5. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um die Einstellung zu bestätigen.
	6. Drehen Sie den Drehknopf, um die Garzeit einzustellen.
	7. Drücken Sie „Confirm/+30s/Start“, um mit dem Kochen zu beginnen.


	Gewicht (g)
	Menü
	Nr.
	300
	Tiefgekühlte Pommes frites
	H1
	350
	Tiefgekühlte Kartoffelkroketten
	H2
	250
	Tiefgefrorener Tintenfisch
	H3
	225
	Tiefgekühlte Zwiebelringe
	H4
	350
	Tiefgefrorene Chicken Nuggets
	H5
	270
	Schnitzel
	H6
	250
	Garnelen
	H7
	200
	Gemüse
	H8
	250
	Frühlingsrolle
	H9
	PFLEGE IHRES MIKROWELLENGERÄTS
	MONTAGE DES MIKROWELLENGERÄTS
	BEVOR SIE DEN SERVICE RUFEN
	GARANTIE UND KUNDENDIENST⇥
	WÜNSCHT IHNEN VIEL VERGNÜGEN BEI DER VERWENDUNG IHRES GERÄTS
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	Manual de instrucciones / Horno microondas
	HORNO MICROONDAS
	PANEL DE CONTROL
	INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO
	Este horno microondas utiliza un moderno control electrónico para ajustar los parámetros de cocción satisfaciendo mejor sus necesidades.
	NOTA:
	Use el temporizador de cuenta regresiva para configurar una alarma.

	NOTA:
	NOTA:
	La función de parrilla o grill es especialmente adecuada para lonchas finas de carne, escalopes o filetes, chuletas, brochetas, salchichas o piezas de pollo. También es adecuada para tostar pan o sándwiches y gratinar platos.

	NOTA:
	1. Presione «Optional Function» cuatro veces; «C-1» parpadeará.
	2. Presione «Optional Function» varias veces o gire el mando selector para seleccionar el modo combinado. Deje de presionar o girar cuando «C-1», «C-2», «C-3» o «C-4» parpadeen. Aparecerán «P100», «G-1» y «140 C ».
	3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	4. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de cocción. (El tiempo establecido debe estar entre 0:05 y 95:00).
	5. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.

	NOTA:
	Se puede configurar un máximo de dos etapas. Si una de las etapas es la descongelación, siempre debe estar en primer lugar. Al finalizar cada etapa, sonará un pitido y comenzará la siguiente.
	Nota: el menú automático y el precalentamiento no se pueden configurar como una de las etapas.
	Ejemplo: si desea descongelar los alimentos durante 5 minutos y luego cocinarlos con una potencia de microondas del 80 % durante 7 minutos, proceda de la siguiente manera:
	1. Presione «Pro Defrost» dos veces; la pantalla mostrará «dEF2».
	2. Gire el mando selector para establecer el tiempo de descongelación en 5 minutos.
	3. Presione «Optional Function» una vez.
	4. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	5. Gire el mando selector para elegir una potencia de microondas de 80 % hasta que «P80» aparezca en la pantalla.
	6. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	7. Gire el mando selector para establecer el tiempo de cocción en 7 minutos.
	8. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.
	Con este horno puede descongelar carnes, aves y mariscos. El tiempo de descongelación y la potencia de funcionamiento se ajustarán automáticamente de acuerdo con el peso preestablecido. El peso del alimento a descongelar puede estar entre 100 g y 1000 g.

	NOTA:
	Con este horno también puede hacer una descongelación rápida.

	NOTA:
	1. Pulse la tecla «Home Fry».
	2. Gire el mando selector hasta que aparezca «H1», «H2», «H3», «H4», «H5», «H6», «H7», «H8» o «H9» en la pantalla.
	3. Presione «Confirm/+30s/Start» para iniciar el precalentamiento.
	4. Cuando se alcance la temperatura de precalentamiento, escuchará dos pitidos para recordarle que debe colocar la comida en el horno. Introduzca los alimentos en el horno y cierre la puerta.
	5. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.
	Nota: cuando seleccione la función Home Fry, no coloque la comida dentro del horno desde el comienzo. Antes es necesario precalentar el horno. Después de algunos minutos, escuchará dos pitidos para recordarle que coloque la comida en el horno. Después...
	1. Presione la tecla «Crispy Grill».
	2. Presione «Crispy Grill» varias veces o gire el mando selector para seleccionar el modo de grill o parrilla. Deje de presionar o girar cuando aparezca «C1», «C2», «C3» o «C4» en la pantalla.
	3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	4. Gire el mando selector para seleccionar el peso de los alimentos a cocer.
	5. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.
	Nota: debe colocar todos los alimentos en la bandeja para grill y colocarla sobre la rejilla para grill.
	1. Presione la tecla «Low Temp Control».
	2. Presione «Low Temp Control» varias veces o gire el mando selector para elegir un modo de cocción. «L1», «L2», «L3», «L4» o «L5» parpadearán.
	3. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	4. Gire el mando selector para establecer el tiempo de cocción.
	5. Presione «Confirm/+30s/Start» para confirmar.
	6. Gire el mando selector para ajustar el tiempo de cocción.
	7. Presione «Confirm/+30s/Start» para comenzar a cocinar.


	Peso (g)
	Menú
	N.º
	300
	Patatas fritas congeladas
	H1
	350
	Croquetas de patata congeladas
	H2
	250
	Calamar congelado
	H3
	225
	Aros de cebolla congelados
	H4
	350
	Nuggets de pollo congelados
	H5
	270
	Escalopes
	H6
	250
	Gambas
	H7
	200
	Verduras
	H8
	250
	Rollitos de primavera
	H9
	CÓMO CUIDAR DE SU HORNO MICROONDAS
	MONTAR EL HORNO MICROONDAS
	ANTES DE SOLICITAR UN SERVICIO TÉCNICO
	GARANTÍA Y SERVICIO
	LE DESEAMOS QUE DISFRUTE DE SU ELECTRODOMÉSTICO


	H30MOBS10HC_MK.pdf
	Упатство за употреба / Микробранова печка
	МИКРОБРАНОВА ПЕЧКА
	КОНТРОЛЕН ПАНЕЛ
	УПАТСТВО ЗА РАБОТА
	Оваа микробранова печка користи модерна електронска контрола за прилагодување на параметрите за готвење за подобро да ги задоволи вашите потреби за готвење.
	ЗАБЕЛЕШКА:
	Користете го тајмерот за одбројување за да поставите аларм.

	ЗАБЕЛЕШКА:
	ЗАБЕЛЕШКА:
	Печењето на скара е особено погодно за тенки парчиња месо, ескалопи или стекови, рифови од месо, раженчиња, колбаси или парчиња пилешко. Печењето на скара е исто така погодно за тостирање леб или сендвичи и за гратинирање на јадења.

	ЗАБЕЛЕШКА:
	1. Притиснете „ Optional function “ четири пати и ќе затрепка „C-1“.
	2. Притискајте на „ Optional function “ повеќепати или свртете го „тркалцето“ за да изберете комбиниран режим. Престанете со притискање/вртење кога ќе се прикажат „C-1“, „C-2“, „C-3“ или „C-4“„P100“, „G-1“ и „140 C “.
	3. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	4. Свртете го „тркалцето“ за да го прилагодите времето на готвење. (Поставувањето време треба да биде помеѓу 0:05 и 95:00.)
	5. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со готвење.

	ЗАБЕЛЕШКА:
	Може да се постават најмногу две фази. Ако една фаза е одмрзнување, таа секогаш треба да биде прва фаза. Алармот ќе се огласи еднаш по секоја фаза и ќе започне следната фаза.
	Забелешка: Автоматското мени и предзагревањето не може да се постават како една од фазите.
	Пример: ако сакате да ја одмрзнете храната 5 минути, а потоа да готвите со 80% микробранова моќност за 7 минути, постапете на следниов начин:
	1. Притиснете „Pro Defrost“ двапати; на екранот ќе се прикаже „dEF2“.
	2. Завртете го „тркалцето“ за да го поставите времето на одмрзнување на 5 минути.
	3. Притиснете „Оптионал фунцтион“ еднаш.
	4. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	5. Свртете го „тркалцето“ за да изберете 80% микробранова моќност додека не се прикаже „P80“.
	6. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	7. Свртете го „ротирачкото копче“ за да го поставите времето за готвење на 7 минути.
	8. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со готвење.
	Печката овозможува одмрзнување на месото, живината и морските плодови. Времето на одмрзнување и работната моќност ќе се прилагодат автоматски според претходно поставената тежина. Тежината на храната што треба да се одмрзне може да биде помеѓу 100 g и ...

	ЗАБЕЛЕШКА:
	Печката овозможува и брзо одмрзнување.

	ЗАБЕЛЕШКА:
	1. Притиснете го копчето „Home Fry“.
	2. Свртете го „тркалцето“ додека не се прикаже „H1“, „H2“, „H3“, „H4“, „H5“, „H6“, „H7“, „H8“ или „H9“.
	3. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со предзагревање.
	4. Кога ќе се достигне температурата на предзагревањето, ќе се огласи алармот за да ве потсети да ја ставите храната во печката. Ставете ја храната во печката и затворете ја вратата.
	5. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со готвење.
	Забелешка: Кога ќе ја изберете функцијата Домашно пржење, не ја ставајте храната во печката на почетокот. Печката прво треба да се загрее. По неколку минути, алармот се огласува двапати за да ве потсети да ја ставите храната во печката. Откако ќе ја с...
	1. Притиснете го копчето „ Crispy Grill “.
	2. Притискајте на „Crispy Grill“ повеќепати или свртете го „тркалцето“ за да го изберете режимот за скара. Престанете со притискање/вртење кога ќе се прикажат „C1“, „C2“, „C3“ или „C4“.
	3. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	4. Завртете го „тркалцето“ за да изберете тежина за готвење.
	5. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со готвење.
	Забелешка: Целата храна треба да се стави на садот за скара, а садот за скара мора да се стави на решетката за скара.
	1. Притиснете го копчето „Low Temp. Control“.
	2. Притискајте го „ Low Temp. Control “повеќепати или свртете го „ тркалцето “ за да изберете режим на готвење. Ќе трепкаат „L1“, „L2“, „L3“, „L4“ или „L5“.
	3. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	4. Завртете го „тркалцето“ за да ја изберете температурата на готвење.
	5. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да потврдите.
	6. Завртете го „ тркалцето “ за да го прилагодите времето за готвење.
	7. Притиснете „Confirm/+30s/Start“ за да започнете со готвење.


	МОНТИРАЊЕ НА МИКРОБРАНОВА ПЕЧКА
	ПРЕД ДА ПОВИКАТЕ СЕРВИС
	ГАРАНЦИЈА И СЕРВИС
	ВИ ПОСАКУВА ЗАДОВОЛСТВО ПРИ КОРИСТЕЊЕ НА ВАШИОТ АПАРАТ
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	KUCHENKA MIKROFALOWA
	PANEL STEROWANIA
	INSTRUKCJA STOSOWANIA
	Ta kuchenka mikrofalowa wykorzystuje nowoczesną kontrolę elektroniczną, by dostosować parametry gotowania i lepiej sprostać Twoim potrzebom.
	UWAGA:
	W celu ustawienia alarmu należy użyć stopera.

	UWAGA:
	UWAGA:
	Grillowanie nadaje się szczególnie do przyrządzania cienkich plastrów mięsa, eskalopek lub steków, kotletów, szaszłyków, kiełbasek i porcji kurczaka. Nadaje się również do opiekania chleba tostowego czy kanapek oraz przygotowywania dań au gratin.

	UWAGA:
	1. Czterokrotnie przyciśnij przycisk „Optional Function”. „C-1” zacznie migać.
	2. Kilkukrotnie przyciśnij przycisk „Optional Function” lub obróć pokrętło, by wybrać tryb kombinowany. Przestań przyciskać/obracać, gdy na wyświetlaczu ukażą się „C-1”, „C-2”, „C-3” lub "C-4". Wyświetlą się „P100”, „G-1” i "140 C "
	3. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	4. Obracając pokrętło dostosuj czas gotowania. (Możesz wybrać wartości od 0:05 do 95:00).
	5. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć gotowanie.

	UWAGA:
	Możesz ustawić najwyżej dwa etapy. Jeżeli jednym z etapów ma być rozmrażanie, musi to być pierwszy etap. Dzwonek alarmu poinformuje o zakończeniu i rozpoczęciu następnego etapu.
	Uwaga: Menu Auto i wstępne podgrzewanie nie mogą zostać wybrane jako jeden z etapów gotowania wieloetapowego.
	Przykład: jeśli chcesz rozmrażać jedzenie przez 5 minut, a następnie ugotować je przy 80% mocy mikrofali przez 7 minut, wykonaj następujące kroki:
	1. Dwukrotnie przyciśnij przycisk „Pro Defrost”, na wyświetlaczu ukaże się „dEF2”.
	2. Obracając pokrętło dostosować ustaw czas rozmrażania na 5 minut.
	3. Wciśnij przycisk „Optional Function”.
	4. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	5. Obracaj pokrętło, by wybrać 80% mocy mikrofali. Na wyświetlaczu ukaże się „P80”.
	6. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	7. Obracając pokrętło dostosować ustawić czas gotowania na 7 minut.
	8. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć gotowanie.
	Kuchenka umożliwia rozmrażanie mięsa, drobiu i owoców morza. Czas rozmrażania i moc mikrofali zostaną dostosowane na podstawie ustawionej wagi. Waga rozmrażanej żywności może wynosić od 100 g do 1000 g.

	UWAGA:
	Kuchenka posiada również funkcję szybkiego rozmrażania.

	UWAGA:
	1. Obracaj pokrętło, dopóki na wyświetlaczu nie wyświetli się „H1”,”H2”,”H3”,”H4”,”H5”, „H6”,”H7”,”H8” lub "H9"
	2. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć podgrzewanie.
	3. Po osiągnięciu żądanej temperatury usłyszysz dzwonek alarmu, który przypomni Ci o konieczności umieszczenia jedzenia w kuchence. Umieść jedzenie w kuchence i zamknij drzwiczki.
	4. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć gotowanie.
	Uwaga: Jeżeli wybierasz funkcję Home Fry, nie wkładaj jedzenia od razu do kuchenki. Należy uprzednio rozgrzać mikrofalę. Po upływie kilku minut usłyszysz dwukrotnie dzwonek alarmu, który przypomni Ci o konieczności umieszczenia jedzenia w kuchence. Po...
	1. Przyciśnij przycisk „Crispy Grill”.
	2. Kilkukrotnie przyciśnij przycisk „Crispy Grill” lub obróć pokrętło, by wybrać funkcję grillowania. Przestań przyciskać/obracać, gdy na wyświetlaczu ukażą się „C1”, „C2”, „C3” lub "C4".
	3. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	4. Obracając pokrętło wybrać wagę dania.
	5. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć gotowanie.
	Uwaga: Całą żywność należy położyć na tacce grillowej, którą następnie należy postawić na stojaku do grillowania.
	1. Przyciśnij przycisk „Low Temp Control”.
	2. Kilkukrotnie przyciśnij przycisk „Low Temp Control” lub obróć pokrętło, by wybrać tryb gotowania. Na wyświetlaczu miga „L1”, „L2”, „L3”, „L4” lub „L5”.
	3. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	4. Obracając pokrętło wybrać temperaturę gotowania.
	5. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby zatwierdzić wybór.
	6. Obracając pokrętło dostosować czas gotowania.
	7. Wciśnij przycisk „Confirm/+30s/Start”, aby rozpocząć gotowanie.


	PIELĘGNACJA KUCHENKI MIKROFALOWEJ
	INSTALACJA KUCHENKI MIKROFALOWEJ
	ZANIM ZADZWONISZ DO SERWISU
	GWARANCJA I USŁUGI SERWISOWE
	ŻYCZYMY CI PRZYJEMNEGO UŻYTKOWANIA URZĄDZRNIA
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	Návod k obsluze / Mikrovlnná trouba
	MIKROVLNNÁ TROUBA
	OVLÁDACÍ PANEL
	NÁVOD K POUŽITÍ
	Tato mikrovlnná trouba využívá moderní elektronické ovládání k úpravě parametrů vaření tak, aby lépe vyhovovala vašim potřebám vaření.
	POZNÁMKA:
	K nastavení budíku použijte odpočitávadlo.

	POZNÁMKA:
	POZNÁMKA:
	Grilování je obzvláště vhodné pro tenké plátky masa, řízky nebo steaky, kotlety, ražniči, klobásy nebo kousky kuřete. Grilování je vhodné i pro opékání pečiva nebo sendvičů a pro gratinování pokrmů.

	POZNÁMKA:
	1. Stiskněte čtyřikrát "Volitelná funkce" a "C-1" bude blikat.
	2. Opakovaným stisknutím "Volitelná funkce" nebo otáčením "otočného ovladače" vyberte kombinovaný režim. Přestaňte mačkat/otáčet při "C-1", "C-2", "C-3" nebo "C-4". Zobrazí se "P100", "G-1" a "140 C "..
	3. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	4. Otočte "otočným ovladačem" pro nastavení doby vaření. (Nastavení času by mělo být mezi 0:05 a 95:00.)
	5. Stisknutím tlačítka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahájíte vaření.

	POZNÁMKA:
	Lze nastavit maximálně dva stupně. Pokud je jeden stupeň odmrazování, měl by to být vždy první stupeň. Bzučák zazvoní jednou po každé fázi a začne další fáze.
	Poznámka: Automatické menu a předehřívání nelze nastavit jako jeden z více stupňů.
	Příklad: pokud chcete jídlo rozmrazit po dobu 5 minut a poté vařit s 80 % mikrovlnným výkonem po dobu 7 minut, postupujte následovně:
	1. Stiskněte dvakrát "Pro Defrost"; na obrazovce se zobrazí "dEF2".
	2. Otočením "otočného ovladače" nastavte dobu rozmrazování na 5 minut.
	3. Jednou stiskněte "Volitelná funkce"..
	4. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	5. Otáčejte "otočným ovladačem" pro volbu 80 % mikrovlnného výkonu, dokud se nezobrazí "P80"..
	6. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	7. Otočením "otočného ovladače" nastavte dobu vaření na 7 minut.
	8. Stisknutím tlačítka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahájíte vaření.
	Trouba umožňuje rozmrazování masa, drůbeže a mořských plodů. Doba rozmrazování a provozní výkon se nastaví automaticky podle přednastavené hmotnosti. Hmotnost rozmrazovaného jídla může být mezi 100 g a 1000 g.

	POZNÁMKA:
	Trouba také umožňuje rychlé rozmrazování.

	POZNÁMKA:
	1. Otáčejte „otočným ovladačem“, dokud se nezobrazí „H1“, „H2“, „H3“, „H4“, „H5“, „H6“, „H7“, „H8“ nebo „H9“..
	2. Stiskněte "Potvrdit/+30s/Start" pro spuštění předehřívání.
	3. Po dosažení teploty předehřívání se ozve bzučák, který vám připomene vložit jídlo do trouby. Vložte jídlo do trouby a zavřete dvířka.
	4. Stisknutím tlačítka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahájíte vaření.
	Poznámka: Když zvolíte funkci Home Fry, nevkládejte jídlo do trouby hned na začátku. Troubu je potřeba nejprve předehřát. Po několika minutách se dvakrát ozve bzučák, který vám připomene vložit jídlo do trouby. Po vložení jídla do trouby stiskněte zno...
	1. Stiskněte tlačítko "Crispy Grill"..
	2. Opakovaným stisknutím tlačítka "Crispy Grill" nebo otáčením "otočného ovladače" vyberte režim grilování. Když se zobrazí „C1“, „C2“, „C3“ nebo „C4“, přestaňte mačkat/otáčet.
	3. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	4. 4. Otáčením "otočného ovladače" zvolte hmotnost vaření.
	5. Stisknutím tlačítka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahájíte vaření.
	Poznámka: Veškeré jídlo by mělo být umístěno na grilovací tác a grilovací tác musí být umístěn na grilovací mřížce.
	1. Stiskněte tlačítko "Low Temp Control".
	2. Opakovaným stisknutím „Ovládání nízké teploty“ nebo otáčením „otočného ovladače“ vyberte režim vaření. Bude blikat „L1“, „L2“, „L3“, „L4“ nebo „L5“..
	3. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	4. Otáčením "otočného ovladače" zvolte teplotu vaření.
	5. Pro potvrzení stiskněte "Potvrdit/+ 30s./Start".
	6. Otočte "otočným ovladačem" pro nastavení doby vaření.
	7. Stisknutím tlačítka "Potvrdit/+ 30sek./Start" zahájíte vaření.


	PÉČE A ÚDRŽBA MIKROVLNNÉ TROUBY
	MONTÁŽ MIKROVLNNÉ TROUBY
	Než zavoláte opraváře
	ZÁRUKA A SERVIS
	PŘEJEME VÁM MNOHO POTĚŠENÍ PŘI POUŽÍVÁNÍ SPOTŘEBIČE
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	Navodila za uporabo / Mikrovalovna pečica
	MIKROVALOVNA PEČICA
	UPRAVLJALNA PLOŠČA
	NAVODILA ZA UPRAVLJANJE
	Ta mikrovalovna pečica ima sodobno elektronsko upravljanje, s katerim prilagodite parametre kuhanja ali peke svojim potrebam za boljše rezultate.
	OPOMBA:
	Z odštevalnikom lahko nastavite alarm.

	OPOMBA:
	OPOMBA:
	Peka na žaru (oz. pod žarom, z grelom za žar) je posebej primerna za tanke rezine mesa oz. zrezke, kotlete, nabodala, klobase ali kose piščanca. Peka na žaru je primerna tudi za popekanje kruha ali pripravo opečenih kruhkov ter za gratiniranje.

	OPOMBA:
	1. Štirikrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION in na prikazovalniku začne utripati "C-1".
	2. Večkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION ali pa obračajte vrtljivi gumb, da izberete kombinirano delovanje. Ko je na prikazovalniku izpisano "C-1", "C-2", "C-3", "C-4", "P100", "G-1", in "140 C " , nehajte pritiskati tipko oz. obračati gumb.
	3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	4. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja. (Nastavitev naj bo med 0:05 in 95:00).
	5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek delovanja.

	OPOMBA:
	Nastavite lahko največ dva koraka (oz. dve fazi) priprave hrane. Če je ena od teh dveh faz odtajanje, mora biti le-to nastavljeno kot prva faza. Po vsaki fazi pečica zapiska in začne se naslednja faza.
	Opomba: Samodejnega programa in predgretja ni mogoče izbrati kot eno izmed faz v kuhanju v več zaporednih fazah.
	Primer: če želite hrano 5 minut odtajati, nato pa jo 7 minut peči z 80-odstotno močjo mikrovalov, storite tako:
	1. Dvakrat pritisnite tipko PRO DEFROST; na ekranu se pojavi napis "dEF2".
	2. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja (odtajanja) 5 minut.
	3. Enkrat pritisnite OPTIONAL FUNCTION.
	4. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	5. Z vrtenjem vrtljivega gumba izberite 80-odstotno moč mikrovalov; na ekranu se pojavi "P80".
	6. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	7. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja 7 minut.
	8. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek delovanja.
	V pečici lahko odtajate meso, perutnino, ribe in morske sadeže. Čas odtajanja in moč delovanja se samodejno prilagodita predhodno nastavljeni teži. Teža hrane, ki jo odtajate, je lahko med 100 g in 1000 g.

	OPOMBA:
	Pečica omogoča tudi hitro odtajanje.

	OPOMBA:
	1. Pritisnite tipko HOME FRY.
	2. Obračajte vrtljivi gumb, dokler se na prikazovalniku ne izpiše "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" ali "H9".
	3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek predgretja.
	4. Ko je dosežena nastavljena temperatura predgretja, bo pečica zapiskala, da vas opomni, da je čas, da postavite hrano v pečico. Položite hrano v pečico in zaprite vrata.
	5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek delovanja.
	Opomba: Ko izberete funkcijo HOME FRY, prosimo, ne položite hrane v pečico takoj. Pečica se mora najprej segreti na nastavljeno temperaturo. Po nekaj minutah bo pečica zapiskala, da vas opomni, da je čas, da postavite hrano v pečico. Ko položite hrano...
	1. Pritisnite tipko CRISPY GRILL (HRUSTLJAVI ŽAR).
	2. Večkrat pritisnite CRISPY GRILL (HRUSTLJAVI ŽAR) ali pa obračajte vrtljivi gumb, da izberete peko z grelom za žar. Ko se na prikazovalniku izpiše "C1", "C2", "C3" ali "C4", prenehajte pritiskati tipko oz. vrteti gumb.
	3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	4. Z vrtljivim gumbom nastavite težo.
	5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek delovanja.
	Opomba: Vso hrano položite na pladenj za peko na žaru, ki ga postavite na rešetko za peko na žaru.
	1. Pritisnite tipko "LOW TEMP CONTROL.
	2. Večkrat pritisnite tipko LOW TEMP CONTROL ali pa obračajte vrtljivi gumb, da izberete način delovanja. Na prikazovalniku utripa "L1", "L2", "L3", "L4" ali "L5".
	3. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	4. Z vrtljivim gumbom nastavite temperaturo.
	5. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START, da potrdite nastavitev.
	6. Z vrtljivim gumbom nastavite trajanje delovanja.
	7. Pritisnite CONFIRM/+30 S/START za začetek delovanja.


	SKRB ZA VAŠO MIKROVALOVNO PEČICO
	MONTAŽA MIKROVALOVNE PEČICE
	PREDEN POKLIČETE SERVISERJA
	GARANCIJA IN SERVIS
	VAM ŽELI OBILO UŽITKA PRI UPORABI VAŠEGA APARATA.
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	Használati útmutató / Mikrohullámú sütő
	MIKROHULLÁMÚ SÜTŐ
	VEZÉRLŐ PANEL
	A MŰKÖDÉSRE VONATKOZÓ UTASÍTÁSOK
	Ez a mikrohullámú sütő modern elektronikus vezérléssel rendelkezik a főzési paraméterek beállításához, hogy jobban megfeleljen az Ön főzési igényeinek.
	MEGJEGYZÉS:
	A visszaszámláló használata figyelmeztetés beállításához

	MEGJEGYZÉS:
	MEGJEGYZÉS:
	A grillezés különösen ideális vékony hússzeletek, sültek, steakek, nyársak, kolbász vagy csirkedarabok sütésére.  A grillezés megfelel kenyér vagy szendvicsek pirítására és gratinírozott ételek befejezésére is.

	MEGJEGYZÉS:
	1. Nyomja meg négyszer az "Optional Function" gombot – ekkor a "C-1" jelzés villogni kezd.
	2. Nyomja meg többször egymás után az  "Optional Function" gombot vagy használja a forgógombot a kombinált üzemmód kiválasztásához. Addig nyomogassa/forgassa, amíg a "C-1", "C-2", "C-3" vagy "C-4" jelzés meg nem jelenik. A kijelzőn ekkor a "P100", "G-...
	3. A jóváhagyáshoz nyomja meg a  "Confirm/+30s/Start" gombot.
	4. A főzés időtartamának beállításához forgassa el a forgógombot. (Az időbeállítás 0:05 és 95:00 között kell hogy legyen .)
	5. A főzés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.

	MEGJEGYZÉS:
	Maximum két lépés állítható be. Ha az egyik lépés a kiolvasztás, az mindig az első kell hogy legyen. Minden lépés befejezése után egy sípolás lesz hallható és a megkezdődik a következő lépés.
	Megjegyzés: Az auto menü és az előmelegítés nem állítható be a többlépéses főzés egyik lépéseként.
	Példa: ha az ételt 5 percig szeretné kiolvasztani, majd pedig 7 percig 80%-os mikrohullámú teljesítménnyel főzni, a következők szerint járjon el:
	1. Nyomja meg kétszer a "Pro Defrost " gombot; a kijelzőn a  "dEF2" jelzés lesz látható.
	2. A forgógomb segítségével állítsa a kiolvasztás időtartamát 5 percre.
	3. Nyomja meg egyszer az "Optional Function" gombot.
	4. A jóváhagyáshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	5. A forgógomb segítségével állítsa be a 80%-os mikrohullámú teljesítményt – amíg a kijelzőn a "P80" meg nem jelenik.
	6. A jóváhagyáshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot .
	7. A forgógomb segítségével állítsa be a 7 perces főzési időt.
	8. A főzés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	A sütő lehetővé teszi a hús, baromfi és tenger gyümölcsei kiolvasztását. A kiolvasztás időtartama és a működési teljesítmény automatikusan kerül megválasztásra, az előre beállított tömegnek megfelelően. A kiolvasztandó étel tömege 100 g és 1000 g közö...

	MEGJEGYZÉS:
	A sütő gyors kiolvasztást is lehetővé tesz.

	MEGJEGYZÉS:
	A nagyobb darab ételek közepe erősen meg lehet fagyva. Az egyenletes felengedés érdekében időnként fordítsa meg őket, és a kiolvasztás során törje kisebb darabokra.
	1. Nyomja meg a "Home Fry" gombot.
	2. Forgassa el a forgógombot addig, amíg a "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" vagy "H9" jelzések láthatóak nem lesznek.
	3. Az előmelegítés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	4. Ha az előmelegítési hőmérséklet elérésre került, a készülék sípolni fog, emlékeztetve arra, hogy az ételt be kell tenni a sütőbe. Helyezze be az ételt a sütőbe és zárja be az ajtaját.
	5. A sütés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	Megjegyzés: Ha az Otthoni sütés funkciót választja, kérjük, ne tegye be azonnal az ételt a sütőbe. A sütőt elő kell melegíteni. Néhány perc elteltével két sípolás lesz hallható, ami arra figyelmeztet, hogy az ételt be kell tenni a sütőbe. Az étel sütő...
	1. Nyomja meg a "Crispy Grill" gombot.
	2. Nyomja meg többször egymás után a "Crispy Grill" gombot vagy a forgassa el a forgógombot a grill üzemmód kiválasztásához. Addig nyomogassa / forgassa, amíg a "C1", "C2", "C3" or "C4" jelzések meg nem jelennek a kijelzőn.
	3. A jóváhagyáshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	4. A forgógomb segítségével állítsa be az étel tömegét.
	5. A sütés megkezdéséhez nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	Megjegyzés: Az összes ételt a grilltálcán, a grilltálcát pedig a grillrácson kell elhelyezni.
	1. Nyomja meg a "Low Temp Control" gombot.
	2. Nyomja meg többször egymás után a "Low Temp Control" gombot vagy forgassa el a forgógombot a főzési mód kiválasztásához. Ekkor az "L1", "L2", "L3", "L4" or "L5" villogni kezd.
	3. A jóváhagyáshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	4. A forgógomb segítségével állítsa be a főzési hőmérsékletet.
	5. A jóváhagyáshoz nyomja meg a "Confirm/+30s/Start" gombot.
	6. A forgógomb elforgatásával állítsa be a főzési időt.
	7. A főzés megkezdéséhez nyomja meg a  "Confirm/+30s/Start" gombot.
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	Upute za uporabu / Mikrovalna pećnica
	MIKROVALNA PEĆNICA
	PLOČA ZA UPRAVLJANJE
	UPUTE ZA RAD
	Ova mikrovalna pećnica koristi suvremeno elektroničko upravljanje za podešavanje parametara priprave kako bi bolje zadovoljila vaše potrebe priprave.
	NAPOMENA:
	Koristite odbrojavanje za postavljanje alarma.

	NAPOMENA:
	NAPOMENA:
	Pečenje na roštilju je posebno prikladno za tanke ploške mesa, šnicle ili odreske, mesne kotlete, ražnjiće, kobasice ili komade piletine. Pečenje na roštilju je također pogodno za tostiranje kruha ili sendviča te za gratiniranje jela.

	NAPOMENA:
	1. Pritisnite "Optional Function" 4 puta i "C-1" će treptati.
	2. Više puta pritisnite "Optional Function" ili okrenite kotačić za odabir kombiniranog načina rada. Prestanite pritiskati/okretati kada se "C-1", "C-2", "C-3" ili "C-4". "P100", "G-1" i "140 C " prikažu na zaslonu.
	3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
	4. Okrenite kotačić za podešavanje vremena priprave (postavljeno vrijeme treba biti između 0:05 i 95:00).
	5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za početak priprave.

	NAPOMENA:
	Mogu se postaviti najviše dvije faze. Ako je jedna od faza odmrzavanje, to bi onda uvijek trebala biti prva faza. Zvučni signal će se oglasiti jednom nakon svake faze i sljedeća faza će započeti.
	NAPOMENA: Automatski izbornik i podgrijavanje ne mogu se postaviti kao jedna od više faza.
	Primjer: ako želite odmrznuti hranu na 5 minuta, nakon čega slijedi priprava na 80 % snage mikrovalne pećnice u trajanju od 7 minuta, postupite na sljedeći način:
	1. Pritisnite "Pro Defrost" dva puta; na ekranu će se prikazati "dEF2".
	2. Okrenite kotačić da postavite vrijeme odmrzavanja na 5 minuta.
	3. Pritisnite "Optional Function" jednom.
	4. Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za potvrdu postavke.
	5. Okrenite kotačić za odabir 80 % snage mikrovalne pećnice dok se ne prikaže "P80".
	6. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
	7. Okrenite kotačić kako biste postavili vrijeme priprave na 7 minuta.
	8. Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za početak priprave.
	Pećnica omogućuje odleđivanje mesa, peradi i morskih plodova. Vrijeme odleđivanja i radna snaga će se automatski prilagoditi prema unaprijed postavljenoj težini. Težina hrane za odleđivanje može biti između 100 g i 1000 g.

	NAPOMENA:
	Pećnica također omogućuje brzo odleđivanje.

	NAPOMENA:
	1. Pritisnite tipku "Crispy Grill".
	2. Okrenite "kotačić" dok se ne prikaže "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" ili "H9".
	3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start"za početak podgrijavanja.
	4. Kada se postigne temperatura podgrijavanja, zvučni signal će se oglasiti dva puta kako bi vas podsjetio da stavite hranu u pećnicu. Stavite hranu u pećnicu i zatvorite vrata.
	5. Pritisnite "Confirm/+30 s/Start" za početak priprave.
	NAPOMENA: Kada odaberete funkciju "Home Fry", nemojte stavljati hranu u pećnicu na početku. Najprije je potrebno zagrijati pećnicu. Nakon nekoliko minuta, se oglasiti zvučni signal će se oglasiti dva puta kako bi vas podsjetio da stavite hranu u pećni...
	1. Pritisnite tipku "Crispy Grill".
	2. Više puta pritisnite "Crispy Grill" ili okrenite kotačić za odabir načina pečenja. Prestanite pritiskati/okretati kada se prikaže "C1", "C2", "C3" ili "C4".
	3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
	4. Okrenite kotačić za odabir težine priprave.
	5. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za početak priprave.
	NAPOMENA: Svu hranu treba staviti na pladanj za roštilj, a pladanj za roštilj se mora staviti na rešetku za roštilj.
	1. Pritisnite tipku "Low Temp Control".
	2. Više puta pritisnite "Low Temp Control" ili okrenite "kotačić" za odabir načina priprave. Treperit će "L1", "L2", "L3", "L4" ili "L5".
	3. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
	4. Okrenite kotačić za odabir vremena priprave.
	5. Pritisnite  "Confirm/+30s/Start" za potvrdu postavke.
	6. Okrenite kotačić za podešavanje vremena priprave.
	7. Pritisnite "Confirm/+30s/Start" za početak priprave.
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	Izbornik
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	Smrznuti kroketi od krumpira
	H2
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	H3
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	H5
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	Povrće
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	H9
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	Uputstvo za upotrebu/Mikrotalasna rerna
	MIKROTALASNA RERNA
	KONTROLNA TABLA
	UPUTSTVO ZA RAD
	Ova mikrotalasna rerna koristi modernu elektronsku kontrolu za podešavanje parametara kuvanja kako bi bolje zadovoljila vaše potrebe prilikom kuvanja.
	NAPOMENA:
	Koristite tajmer za odbrojavanje da biste podesili alarm.

	NAPOMENA:
	NAPOMENA:
	Grilovanje je posebno pogodno za tanke kriške mesa, šnicle ili biftek, kotlete, ražnjiće, kobasice ili komadiće piletine. Grilovanje je takođe pogodno za tost hleb ili sendviče i gratinirana jela.

	NAPOMENA:
	1. Pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" četiri puta i na ekranu će treperiti "C-1".
	2. Više puta pritisnite opciju "Opcionalna funkcija" ili okrenite "rotirajuće dugme" da biste izabrali kombinovani režim rada. Prestanite da pritiskate/okrećete kada se pojave oznake "C-1", "C-2", "C-3" ili "C-4". Na ekranu će se prikazati oznake "P10...
	3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	4. Okrenite "rotirajuće dugme" da podesite vreme kuvanja. (Podešeno vreme bi trebalo da bude između 0:05 i 95:00.)
	5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za početak kuvanja.

	NAPOMENA:
	Mogu se postaviti najviše dve faze. Ako je jedna faza odmrzavanje, to bi uvek trebalo da bude prva faza. Zvučni signal će se začuti jednom posle svake faze i počeće sledeća faza.
	Napomena: Automatski meni i prethodno zagrevanje se ne mogu postaviti kao jedna od faza.
	Primer: ako želite da odmrznete hranu na 5 minuta, nakon čega sledi kuvanje sa 80% mikrotalasne snage od 7 minuta, nastavite na sledeći način:
	1. Dvaput pritisnite tipku "Pro odmrzavanje"; na ekranu će se prikazati "dEF2".
	2. Okrenite "rotirajuće dugme" da podesite vreme odmrzavanja na 5 minuta.
	3. Pritisnite jednom tipku "Opcionalna funkcija".
	4. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	5. Okrenite "rotirajuće dugme" da izabere 80% mikrotalasne snage dok se ne prikaže "P80".
	6. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	7. Okrenite "rotirajuće dugme" da podesite vreme kuvanja na 7 minuta.
	8. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za početak kuvanja.
	Rerna omogućava odmrzavanje mesa, živine i morskih plodova. Vreme odmrzavanja i napajanja potrebno za rad će biti automatski podešeno u skladu sa unapred podešenom težinom. Težina hrane koju treba odmrznuti može da bude između 100 g i 1000 g.

	NAPOMENA:
	Rerna takođe omogućava brzo odmrzavanje.

	NAPOMENA:
	1. Pritisnite tipku "Prženje kod kuće".
	2. Okrećite "rotirajuće dugme" dok se na ekranu ne pokaže "H1","H2", "H3", "H4", "H5", "H6","H7", "H8" ili "H9".
	3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da započnete prethodno zagrevanje.
	4. Kada se dostigne temperatura za prethodno zagrevanje, zvučni signal će se oglasiti da vas podseti da stavite hranu u rernu. Stavite hranu u rernu i zatvorite je.
	5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za početak kuvanja.
	Napomena: Kada izaberete funkciju Prženje kod kuće, molimo vas da na početku hranu ne stavljate u rernu. Rernu prvo treba zagrejati. Nakon nekoliko minuta, zvučni signal će se oglasiti dva puta da vas podseti da stavite hranu u rernu. Nakon stavljanja...
	1. Pritisnite tipku "Hrskavi roštilj".
	2. Pritisnite tipku "Hrskavi roštilj" više puta ili okrenite "rotirajuće dugme" da biste izabrali režim grilovanja. Prestanite da pritiskate/okrećete kada je na ekranu prikazano "C1", "C2", "C3" ili "C4".
	3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	4. Okrenite "rotirajuće dugme" da izaberete težinu pri kuvanju.
	5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za početak kuvanja.
	Napomena: Svu hranu treba staviti na tacnu za roštilj a onda na stalak za roštilj.
	1. Pritisnite tipku "Upravljanje niskom temperaturom".
	2. Više puta pritisnite tipku "Upravljanje niskom temperaturom" ili okrenite "rotirajuće dugme" da biste izabrali režim kuvanja . Na ekranu će treperiti "L1", "L2", "L3", "L4" ili "L5".
	3. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	4. Okrenite "rotirajuće dugme" da biste izabrali temperaturu kuvanja.
	5. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" da biste potvrdili.
	6. Okrenite "rotirajuće dugme" da biste podesili vreme kuvanja.
	7. Pritisnite tipku "Potvrdi/+30s/Start" za početak kuvanja.


	Težina (g)
	Meni
	Br.
	300
	Zamrznuti pomfrit
	H1
	350
	Kroketi od zamrznutog krompira
	H2
	250
	Zamrznute lignje
	H3
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	H4
	350
	Zamrznuti pileći nagetsi
	H5
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	Šnicle
	H6
	250
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	H7
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	Povrće
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	H9
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	Návod na obsluhu / Mikrovlnná rúra
	MIKROVLNNÁ RÚRA
	OVLÁDACÍ PANEL
	NÁVOD NA POUŽITIE
	Táto mikrovlnná rúra využíva moderné elektronické ovládanie na úpravu parametrov varenia tak, aby lepšie vyhovovali vašim potrebám varenia.
	POZNÁMKA:
	Na nastavenie budíka použite odpočítavač.

	POZNÁMKA:
	POZNÁMKA:
	Grilovanie je obzvlášť vhodné pre tenké plátky mäsa, rezne alebo steaky, kotlety, ražniči, klobásy alebo kúsky kurčaťa. Grilovanie je vhodné aj na opekanie pečiva alebo sendvičov a na gratinovanie pokrmov.

	POZNÁMKA:
	1. Stlačte štyrikrát „Voliteľná funkcia“ a „C-1“ bude blikať.
	2. Opakovaným stlačením „Voliteľná funkcia“ alebo otáčaním „otočného ovládača“ vyberte kombinovaný režim. Prestaňte stláčať/otáčať pri „C-1“, „C-2“, „C-3“ alebo „C-4". Zobrazí sa „P100“, „G-1“ a „140  C“.
	3. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	4. Otáčaním „otočného ovládača“ nastavte čas varenia. (Nastavenie času by malo byť medzi 0:05 a 95:00.)
	5. Stlačením tlačidla „Potvrdiť/+ 30s/Štart“ spustíte varenie.

	POZNÁMKA:
	Je možné nastaviť maximálne dva stupne. Ak je jeden stupeň odmrazovanie, mal by to byť vždy prvý stupeň. Bzučiak zazvoní raz po každej fáze a začne ďalšia fáza.
	Poznámka: Automatické menu a predhrievanie nie je možné nastaviť ako jeden z viacerých stupňov.
	Príklad: Ak chcete jedlo rozmrazovať 5 minút a potom variť s 80 % mikrovlnným výkonom 7 minút, postupujte nasledovne:
	1. Stlačte dvakrát „Pro Defrost“; na obrazovke sa zobrazí „dEF2“.
	2. Otočením „otočného ovládača“ nastavte čas rozmrazovania na 5 minút.
	3. Raz stlačte „Voliteľná funkcia“.
	4. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	5. Otáčaním „otočným ovládačom“ zvoľte 80 % mikrovlnného výkonu, pokým sa nezobrazí „P80“.
	6. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	7. Otočením „otočného ovládača“ nastavte čas varenia na 7 minút.
	8. Stlačením tlačidla „Potvrdiť/+ 30s/Štart“ spustíte varenie.
	Rúra umožňuje rozmrazovať mäso, hydinu a morské plody. Čas rozmrazovania a prevádzkový výkon sa nastaví automaticky podľa prednastavenej hmotnosti. Hmotnosť rozmrazovaného jedla môže byť medzi 100 g a 1000 g.

	POZNÁMKA:
	Rúra umožňuje aj rýchle rozmrazovanie.

	POZNÁMKA:
	1. Otáčajte „otočným ovládačom“, pokým sa nezobrazí „H1“, „H2“, „H3“, „H4“, „H5“, „H6“, „H7“, „H8“ alebo „H9“..
	2. Stlačte „Potvrdiť/+30s/Štart“ na spustenie predhrievania.
	3. Po dosiahnutí teploty predhrievania sa ozve bzučiak, ktorý vám pripomenie vložiť jedlo do rúry. Vložte jedlo do rúry a zatvorte dvierka.
	4. Stlačením tlačidla „Potvrdiť/+ 30s/Štart“ spustíte varenie.
	Poznámka: Keď zvolíte funkciu Home Fry, nevkladajte jedlo do rúry hneď na začiatku. Rúru je potrebné najprv predhriať. Po niekoľkých minútach sa dvakrát ozve bzučiak, ktorý vám pripomenie vložiť jedlo do rúry. Po vložení jedla do rúry stlačte znovu „P...
	1. Stlačte tlačidlo „Crispy Grill“.
	2. Opakovaným stlačením tlačidla „Crispy Grill“ alebo otáčaním „otočného ovládača“ vyberte režim grilovania. Keď sa zobrazí „C1“, „C2“, „C3“ alebo „C4“, prestaňte stláčať/otáčať.
	3. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	4. 4. Otáčaním „otočného ovládača“ zvoľte hmotnosť vareného pokrmu.
	5. Stlačením tlačidla „Potvrdiť/+ 30s/Štart“ spustíte varenie.
	Poznámka: Všetko jedlo by malo byť umiestnené na grilovacej tácke a grilovacia tácka musí byť umiestnená na grilovacej mriežke.
	1. Stlačte tlačidlo „Low Temp Control“.
	2. Opakovaným stlačením „Ovládanie nízke teploty“ alebo otáčaním „otočného ovládača“ vyberte režim varenia. Bude blikať „L1“, „L2“, „L3“, „L4“ alebo „L5“.
	3. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	4. Otáčaním „otočného ovládača“ zvoľte teplotu varenia.
	5. Na potvrdenie stlačte „Potvrdiť/+ 30s/Štart“.
	6. Otáčaním „otočného ovládača“ nastavte čas varenia.
	7. Stlačením tlačidla „Potvrdiť/+ 30s/Štart“ spustíte varenie.


	STAROSTLIVOSŤ A ÚDRŽBA MIKROVLNNEJ RÚRY
	MONTÁŽ MIKROVLNNEJ RÚRY
	Skôr ako zavoláte opravára
	ZÁRUKA A SERVIS
	PRAJEME VÁM VEĽA POTEŠENIA PRI POUŽÍVANÍ SPOTREBIČA
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	Manuali i udhëzimeve / Furrë me mikrovalë
	FURRË ME MIKROVALË
	PANELI KONTROLLIT
	UDHËZIME PËR FUNKSIONIMIN
	Për të rregulluar parametrat e gatimit, kjo furrë me mikrovalë përdor kontroll elektronik modern, për të përmbushur më mirë nevojat tuaja të gatimit.
	SHËNIM:
	Për të vendosur një alarm, përdorni kohëmatësin e numërimit mbrapsht.

	SHËNIM:
	SHËNIM:
	Pjekja në zgarë është veçanërisht e përshtatshme për feta të holla mishi, eskallopë ose biftekë, bërxolla, mish në hell, salsiçe ose copa pule. Pjekja në zgarë është e përshtatshme edhe për të thekur bukë ose sanduiçe dhe për të pjekur gatimet “au gra...

	SHËNIM:
	1. Shtypeni butonin “Optional Function” katër herë dhe simboli “C-1” do të pulsojë.
	2. Për të zgjedhur modalitetin e kombinuar, shtypeni butonin “Optional Function” në mënyrë të përsëritur ose rrotullojeni “çelësin rrotullues”. Pasi të shfaqen simbolet “C-1”, “C-2”, “C-3” ose “C-4”, ndalojeni shtypjen/rrotullimin. Do të shfaqen simbo...
	3. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	4. Për të rregulluar kohën e gatimit, rrotullojeni “çelësin rrotullues”. (Cilësimi i orës duhet të jetë ndërmjet vlerave 0:05 dhe 95:00.)
	5. Për të filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.

	SHËNIM:
	Mund të vendosen maksimumi dy faza. Në qoftë se njëra fazë është shkrirja, ajo duhet të jetë gjithmonë faza e parë. Pas çdo faze do të bjerë një herë zilja dhe do të fillojë faza tjetër.
	Shënim: Menuja automatike dhe ngrohja paraprake nuk mund të vendosen në gatimin me shumë faza.
	Shembull: nëse dëshironi të shkrini ushqimin për 5 minuta dhe më pas ta gatuani me 80% të fuqisë së mikrovalës për 7 minuta, veproni si më poshtë:
	1. Shtypeni butonin “Pro Defrost” dy herë; në ekran do të shfaqet simboli “dEF2”.
	2. Rrotullojeni “çelësin rrotullues” për të vendosur kohën e shkrirjes 5 minuta.
	3. Shtypeni një herë butonin “Optional Function”
	4. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	5. Rrotullojeni “çelësin rrotullues” për të zgjedhur fuqinë e mikrovalës 80% derisa të shfaqet simboli “P80”.
	6. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	7. Rrotullojeni “çelësin rrotullues” për të vendosur kohën e gatimit 7 minuta.
	8. Për të filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	Furra mundëson shkrirjen e mishit, shpendëve dhe ushqimeve të detit. Koha e shkrirjes dhe fuqia e funksionimit do të rregullohen automatikisht, sipas peshës së paracaktuar. Pesha e ushqimit që do të shkrihet mund të jetë midis 100 g dhe 1000 g.

	SHËNIM:
	Gjithashtu, furra mundëson shkrirjen e shpejtë.

	SHËNIM:
	1. Shtypeni butonin “Home Fry”.
	2. Rrotullojeni “çelësin rrotullues” derisa të shfaqen simbolet “H1”, “H2”, “H3”, “H4”, “H5”, “H6”, “H7”, “H8” ose “H9”.
	3. Për të filluar ngrohjen paraprake, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	4. Kur të arrihet temperatura e parangrohjes, do të bjerë zilja, për t’ju kujtuar që të vendosni ushqimin në furrë. Futeni ushqimin në furrë dhe mbylleni derën.
	5. Për të filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	Shënim: Kur zgjidhni funksionin Home Fry, ju lutemi të mos e vendosni që në fillim ushqimin në furrë. Furra duhet të nxehet paraprakisht. Pas disa minutash, zilja do të bjerë dy herë, për t’ju kujtuar që të vendosni ushqimin në furrë. Pasi ta keni fut...
	1. Shtypeni butonin “Crispy Grill”.
	2. Për të zgjedhur modalitetin e zgarës, shtypeni disa herë butonin “Crispy Grill” ose rrotullojeni “çelësin rrotullues”. Pasi të shfaqet simboli “C1”, “C2”, “C3” ose “C4”, ndalojeni shtypjen/rrotullimin .
	3. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	4. Për të zgjedhur peshën e gatimit, rrotullojeni “çelësin rrotullues”.
	5. Për të filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	Shënim: Të gjitha ushqimet duhet të vendosen në tavën e zgarës dhe tava e zgarës duhet të vendoset në raftin e zgarës.
	1. Shtypeni butonin “Low Temp Control”.
	2. Për të zgjedhur modalitetin e gatimit, shtypeni disa herë butonin “Low Temp Control Control” ose rrotullojeni “çelësin rrotullues” për të zgjedhur një modalitet gatimi. Simbolet “L1”, “L2”, “L3”, “L4” ose “L5” do të pulsojnë.
	3. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	4. Për të zgjedhur temperaturën e gatimit, rrotullojeni “çelësin rrotullues”.
	5. Për të konfirmuar, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.
	6. Për të rregulluar kohën e gatimit, rrotullojeni “çelësin rrotullues”.
	7. Për të filluar gatimin, shtypeni butonin “Confirm/+30s/Start”.


	KUJDESI PËR FURRËN TUAJ ME MIKROVALË
	INSTALIMI I FURRËS ME MIKROVALË
	PËRPARA SE TË THËRISNI PËR SHËRBIM
	GARANCIA & SHËRBIMI
	Ju uron shumë kënaqësi gjatë përdorimit të pajisjes tuaj
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	Инструкции за употреба / Микровълнова фурна
	МИКРОВЪЛНОВА ФУРНА
	Контролен панел
	ИНСТРУКЦИИ ЗА РАБОТА
	Тази микровълнова фурна използва модерно електронно управление, за да регулира параметрите на готвене така, че да отговорят по-добре на вашите нужди.
	БЕЛЕЖКА:
	Използвайте таймера за обратно броене, за да настроите алармата.

	БЕЛЕЖКА:
	БЕЛЕЖКА:
	Печенето на грил е особено подходящо за тънки резени месо, шницели или пържоли, шишчета, наденици или парчета пилешко месо. Печенето на грил е подходящо и за печене на хляб или сандвичи и за запичане на огретен.

	БЕЛЕЖКА:
	1. Натиснете "Optional Function" четири пъти и "C-1" ще започне да мига.
	2. Натиснете "Optional Function" неколкократно или завъртете въртящото се копче, за да изберете комбиниран режим. Спрете да натискате/въртите, когато се изведат "C-1", "C-2", "C-3" или "C-4". Извеждат се индикации "P100", "G-1” и "140 C ".
	3. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	4. Завъртете въртящото се копче, за да зададете времето за готвене. (Зададеното време трябва да бъде в интервала 0:05- 95:00.)
	5. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне готвенето.

	БЕЛЕЖКА:
	Могат да бъдат зададени максимум 2 етапа. Ако единият етап е размразяване, той винаги трябва да бъде първи етап. След първия етап се чува звуков сигнал и започва вторият етап.
	Бележка: Менюто за автоматично готвене и за предварително загряване не могат да бъдат зададени като част от готвенето на етапи.
	Пример: искате за размразите храната за 5 минути и след това да я готвите с 80% микровълнова мощност за 7 минути. Направете следното:
	1. Натиснете "Pro Defrost” два пъти и на дисплея на фурната ще се изведе "dEF2".
	2. Завъртете въртящото се копче, за да зададете времето за размразяване на 5 минути.
	3. Натиснете "Optional Function" веднъж.
	4. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	5. Завъртете въртящото се копче, докато се изведе "P80", за да изберете 80% микровълнова мощност
	6. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	7. Завъртете въртящото се копче, за да зададете времето за готвене на 7 минути.
	8. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне готвенето.
	С тази фурна можете да размразявате месо, птиче месо и морски дарове. Времето за размразяване и работната мощност ще се настроят автоматично според предварително зададеното тегло. Теглото на храната, която ще бъде размразявана, може да бъде в границит...

	БЕЛЕЖКА:
	Фурната позволява и бързо размразяване.

	БЕЛЕЖКА:
	1. Натиснете бутона "Home Fry".
	2. Завъртете въртящото се копче, докато на екрана се изведе "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" или "H9".
	3. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне предварителното загряване.
	4. Когато се достигне температурата на предварително загряване, ще прозвучи звуков сигнал, за да ви напомни да поставите храната във фурната. Поставете храната във фурната и затворете вратата.
	5. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне готвенето.
	Бележка: Когато изберете функцията Home Fry, моля, не поставяйте храната във фурната в началото. Фурната първо трябва да се загрее. След няколко минути ще прозвучи двукратен звуков сигнал, за да ви напомни да поставите храната във фурната. След като я...
	1. Натиснете бутона "Crispy Grill".
	2. Натиснете "Crispy Grill" неколкократно или завъртете въртящото се копче, за да изберете грил режим. Спрете да натискате/въртите, когато се изведе "C1", "C2", "C3" или "C4".
	3. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	4. Завъртете въртящото се копче, за да изберете теглото за готвене.
	5. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне готвенето.
	Бележка: Цялата храна трябва да бъде поставена в тавичката за грил, а тавичката за грил трябва да бъде поставена върху скарата за грил.
	1. Натиснете бутона "Low Temp Control".
	2. Натиснете "Low Temp Control"  неколкократно или завъртете въртящото се копче, за да режим на готвене. "L1", "L2", "L3", "L4" или "L5" ще мига.
	3. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	4. Завъртете въртящото се копче, за да изберете температура на готвене.
	5. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да потвърдите.
	6. Завъртете въртящото се копче, за да зададете времето за готвене.
	7. Натиснете "Confirm/+30s/Start", за да започне готвенето.


	Грижи за микровълновата фурна
	ИНСТАЛИРАНЕ НА МИКРОВЪЛНОВАТА ФУРНА
	ПРЕДИ ДА СЕ ОБАДИТЕ В СЕРВИЗА
	ГАРАНЦИЯ И СЕРВИЗ
	ВИ ПОЖЕЛАВА ПРИЯТНО ПОЛЗВАНЕ НА ВАШИЯ УРЕД.
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	Brugsanvisning / Mikrobølgeovn
	MIKROBØLGEOVN
	BETJENINGSPANEL
	BRUGSANVISNING
	Mikrobølgeovnens tilberedningsparametre er processorstyrede, så de bedre opfylder dine behov.
	BEMÆRK:
	Brug timerfunktionen til at indstille en alarm.

	BEMÆRK:
	BEMÆRK:
	Grillfunktionen er især velegnet til tynde skiver kød, fileter eller steaks, koteletter, spyd, pølser eller parteret kylling. Grillfunktionen er også velegnet til ristning af brød eller sandwich samt gratinering.

	BEMÆRK:
	1. Tryk fire gange på knappen OPTIONAL FUNCTION. "C-1" blinker på displayet.
	2. Tryk flere gange på knappen OPTIONAL FUNCTION, eller drej på drejeknappen for at vælge kombifunktionen. Stop med at trykke eller dreje, når "C-1", "C-2", "C-3" eller "C-4” vises på displayet. "P100", "G-1” og "140 C " vises på displayet.
	3. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	4. Drej på drejeknappen for at indstille tilberedningstiden. (Tilberedningstiden skal være mellem 0:05 og 95:00).
	5. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte og starte tilberedningen.

	BEMÆRK:
	Der kan maksimalt indstilles to tilberedningstrin. Hvis et af trinnene er optøning, skal det altid være det første trin. Der lyder et bip, når første trin er afsluttet, og det næste trin begynder.
	Bemærk: Automenu og forvarmning kan ikke indstilles som et trin ved flertrinstilberedning.
	Eksempel: Hvis du vil optø maden i 5 minutter og derefter tilberede maden ved 80% mikrobølgeeffekt i 7 minutter, skal du gøre som følger:
	1. Tryk to gange på knappen PRO DEFROST. Displayet viser "dEF2".
	2. Drej på drejeknappen for at indstille optøningstiden til 5 minutter.
	3. Tryk på knappen OPTIONAL FUNCTION.
	4. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	5. Drej på drejeknappen for at indstille mikrobølgeeffekten til 80%. Displayet viser ”P80”.
	6. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	7. Drej på drejeknappen for at indstille tilberedningstiden til 7 minutter.
	8. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte og starte tilberedningen.
	Mikrobølgeovnen kan bruges til optøning af kød, fjerkræ samt fisk og skaldyr. Optøningstiden og effekten justeres automatisk efter den indstillede vægt. Der kan optøs 100 g til 1000 g mad ad gangen.

	BEMÆRK:
	Mikrobølgeovnen kan også bruges til hurtig optøning.

	BEMÆRK:
	1. Drej på drejeknappen, til "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" eller "H9" vises på displayet.
	2. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte og starte forvarmningen.
	3. Når den indstillede temperatur er opnået, bipper mikrobølgeovnen for at minde dig om at sætte maden i mikrobølgeovnen. Anbring maden i mikrobølgeovnen, og luk lågen.
	4. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at starte tilberedningen.
	Bemærk: Når du bruger Home Fry-funktionen, må du ikke sætte maden i mikrobølgeovnen med det samme. Mikrobølgeovnen skal først forvarme. Når den indstillede temperatur er opnået efter nogle minutter, bipper mikrobølgeovnen to gange for at minde dig om ...
	1. Tryk på knappen CRISPY GRILL.
	2. Tryk flere gange på knappen CRISPY GRILL, eller drej på drejeknappen for at vælge den ønskede funktion. Stop med at trykke eller dreje, når "C1", "C2", "C3" eller "C4” vises på displayet.
	3. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	4. Drej på drejeknappen for at indstille madens vægt.
	5. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at starte tilberedningen.
	Bemærk: Al maden skal anbringes på grillbakken, og grillbakken skal anbringes på grillristen.
	1. Tryk på knappen LOW TEMP CONTROL.
	2. Tryk flere gange på knappen LOW TEMP CONTROL, eller drej på drejeknappen for at vælge den ønskede tilberedningsfunktion. "L1", "L2", "L3", "L4" eller "L5" blinker på displayet.
	3. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	4. Drej på drejeknappen for at indstille tilberedningstemperaturen.
	5. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at bekræfte.
	6. Drej på drejeknappen for at indstille tilberedningstiden.
	7. Tryk på knappen CONFIRM/+30S/START for at starte tilberedningen.


	VEDLIGEHOLDELSE AF MIKROBØLGEOVNEN
	MONTERING AF MIKROBØLGEOVNEN
	FØR DU TILKALDER SERVICE
	GARANTI OG SERVICE
	ØNSKER DIG RIGTIG GOD FORNØJELSE MED BRUGEN AF DETTE APPARAT
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	Εγχειρίδιο οδηγιών / Φούρνος μικροκυμάτων
	ΦΟΥΡΝΟΣ ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΩΝ
	ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΛΕΓΧΟΥ
	ΟΔΗΓΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
	Αυτός ο φούρνος μικροκυμάτων χρησιμοποιεί σύγχρονο ηλεκτρονικό έλεγχο για να προσαρμόσει τις παραμέτρους μαγειρέματος για να καλύψει καλύτερα τις ανάγκες σας στο μαγείρεμα.
	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	Χρησιμοποιήστε το χρονόμετρο αντίστροφης μέτρησης για να ρυθμίσετε ένα ξυπνητήρι.

	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	Το ψήσιμο στη σχάρα είναι ιδιαίτερα κατάλληλο για λεπτές φέτες κρέατος, σκαλοπίνια ή μπριζόλες, παϊδάκια, σουβλάκια, λουκάνικα ή κομμάτια κοτόπουλου. Το ψήσιμο στη σχάρα είναι επίσης κατάλληλο για ψήσιμο ψωμιού ή σάντουιτς και για φινίρισμα πιάτων  ογ...

	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	1. Πατήστε "Optional Function" τέσσερις φορές και το "C-1" θα αναβοσβήσει.
	2. Πατήστε επανειλημμένα "Optional Function" ή γυρίστε το "rotary knob" για να επιλέξετε τη λειτουργία συνδυασμού. Σταματήστε το πάτημα/περιστροφή όταν εμφανιστεί "C-1", "C-2", "C-3" ή "C-4". Θα εμφανιστούν τα "P100", "G-1" και "140 C ".
	3. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	4. Γυρίστε το  "rotary knob" (περιστροφικό διακόπτη) για να ρυθμίσετε το χρόνο μαγειρέματος. (Η ώρα που έχει οριστεί πρέπει να είναι μεταξύ 0:05 και 95:00.)
	5. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει το μαγείρεμα.

	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	Μπορούν να οριστούν το πολύ δύο στάδια. Εάν ένα στάδιο είναι η απόψυξη, θα πρέπει να είναι πάντα το πρώτο στάδιο. Το κουδούνι θα χτυπά μία φορά μετά από κάθε στάδιο και θα ξεκινά το επόμενο στάδιο.
	Σημείωση:  Το αυτόματο μενού και η προθέρμανση δεν μπορούν να οριστούν ως ένα από τα πολλαπλά στάδια.
	Παράδειγμα: εάν θέλετε να αποψύξετε το φαγητό για 5 λεπτά και στη συνέχεια να μαγειρέψετε με ισχύ μικροκυμάτων 80% για 7 λεπτά, προχωρήστε ως εξής:
	1. Πατήστε "Pro Defrost" δύο φορές. η οθόνη θα εμφανίσει "dEF2".
	2. Γυρίστε το "rotary knob" για να ρυθμίσετε το χρόνο απόψυξης στα 5 λεπτά.
	3. Πατήστε "Optional Function" (Προαιρετική λειτουργία) μία φορά.
	4. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	5. Γυρίστε το "rotary knob" για να επιλέξετε ισχύ μικροκυμάτων 80% μέχρι να εμφανιστεί η ένδειξη "P80".
	6. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	7. Περιστρέψτε το "rotary knob" για να ρυθμίσετε το χρόνο μαγειρέματος στα 7 λεπτά.
	8. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει το μαγείρεμα.
	Ο φούρνος επιτρέπει την απόψυξη κρέατος, πουλερικών και θαλασσινών. Ο χρόνος απόψυξης και η ισχύς λειτουργίας θα ρυθμιστούν αυτόματα σύμφωνα με το προκαθορισμένο βάρος. Το βάρος του φαγητού που πρόκειται να αποψυχθεί μπορεί να είναι μεταξύ 100 g και 1...

	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	Ο φούρνος επιτρέπει επίσης γρήγορη απόψυξη.

	ΣΗΜΕΙΩΣΗ:
	1. Πατήστε το πλήκτρο "Home Fry".
	2. Περιστρέψτε τον περιστροφικό διακόπτη μέχρι να εμφανιστούν οι ενδείξεις "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" ή "H9".
	3. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει η προθέρμανση.
	4. Όταν επιτευχθεί η θερμοκρασία προθέρμανσης, το κουδούνι θα ηχήσει για να σας υπενθυμίσει να βάλετε το φαγητό στο φούρνο. Βάλτε το φαγητό στο φούρνο και κλείστε την πόρτα.
	5. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει το μαγείρεμα.
	Σημείωση: Όταν επιλέγετε τη λειτουργία Home Fry, μην βάζετε το φαγητό στο φούρνο στην αρχή. Ο φούρνος πρέπει πρώτα να προθερμανθεί. Μετά από αρκετά λεπτά, το κουδούνι ηχεί δύο φορές για να σας υπενθυμίσει να βάλετε το φαγητό στο φούρνο. Αφού βάλετε το...
	1. Πατήστε το πλήκτρο "Crispy Grill".
	2. Πατήστε επανειλημμένα το "Crispy Grill" ή γυρίστε τον  περιστροφικό διακόπτη για να επιλέξετε τη λειτουργία ψησίματος. Σταματήστε να πατάτε/γυρίζετε όταν εμφανίζονται τα "C1", "C2", "C3" ή "C4".
	3. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	4. Γυρίστε τον περιστροφικό διακόπτη για να επιλέξετε το βάρος μαγειρέματος.
	5. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει το μαγείρεμα.
	Σημείωση: Όλα τα τρόφιμα πρέπει να τοποθετούνται στο δίσκο γκριλ και ο δίσκος ψησίματος στη σχάρα.
	1. Πατήστε το πλήκτρο "Low Temp Control" (Έλεγχος χαμηλής θερμοκρασίας).
	2. Πατήστε επανειλημμένα το "Low Temp Control" ή περιστρέψτε τον περιστροφικό διακόπτη για να επιλέξετε μια λειτουργία μαγειρέματος. Θα αναβοσβήνουν τα "L1", "L2", "L3", "L4" ή "L5".
	3. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	4. Γυρίστε τον περιστροφικό διακόπτη για να επιλέξετε τη θερμοκρασία μαγειρέματος.
	5. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για επιβεβαίωση.
	6. Γυρίστε τον περιστροφικό διακόπτη για να ρυθμίσετε το χρόνο μαγειρέματος.
	7. Πατήστε "Confirm/+30s/Start" για να ξεκινήσει το μαγείρεμα.
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	Kasutusjuhend / Mikrolaineahi
	MIKROLAINEAHI
	JUHTPANEEL
	KASUTUSJUHEND
	Käesolev mikrolaineahi kasutab toiduvalmistamisparameetrite kohandamiseks kaasaegset elektroonilist juhtimist, et rahuldada paremini teie toiduvalmistamise vajadusi.
	MÄRKUS:
	Kasutage loendurtaimerit alarmi seadistamiseks.

	MÄRKUS:
	MÄRKUS:
	Grillimine sobib eriti õhukestele lihaviiludele, eskaloppidele või praetükkidele, lihakarbonaadidele, lihavarrastele, vorstidele või kanatükkidele. Grillimine sobib ka leiva või võileibade röstimiseks ja toitude gratineerimiseks.

	MÄRKUS:
	1. Vajutage "Valikuline funktsioon" neli korda ja "C-1" hakkab vilkuma.
	2. Kombineeritud režiimi valimiseks vajutage korduvalt nuppu "Valikuline funktsioon" või keerake pöördnuppu. "C-1", "C-2", "C-3", "C-4", "P100", "G-1" või "140 C " kuvamisel lõpetage vajutamine/pööramine.
	3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	4. Keerake toiduvalmistamisaja reguleerimiseks pöördnuppu. (Aja seadistus peaks olema vahemikus 0:05 kuni 95.00.)
	5. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".

	MÄRKUS:
	Määrata saab maksimaalselt kaks etappi. Kui üks etappidest on sulatamine, peaks see alati olema esimene etapp. Helisignaal kõlab üks kord pärast iga etappi ja järgmise etapi algamisel.
	Märkus: Automaatmenüüd ja eelsoojendamist ei saa seadistada etapiviisilise toiduvalmistamise osaks.
	Näide: kui soovite toitu sulatada 5 minutit, millele järgneb toiduvalmistamine 80% mikrolaineahju võimsusega 7 minutit, toimige järgmiselt:
	1. Vajutage kaks korda "Eelsulatus"; ekraanil kuvatakse "dEF2".
	2. Keerake pöördnuppu, et määrata sulatusaeg 5 minutit.
	3. Vajutage üks kord nuppu "Valikuline funktsioon".
	4. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	5. Keerake pöördnuppu, et valida 80% mikrolaine võimsus kuni kuvatakse "P80".
	6. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	7. Keerake pöördnuppu, et seadistada toiduvalmistamisajaks 7 minutit.
	8. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
	Ahi võimaldab liha, kodulindude ja mereandide sulatamist. Sulatusaega ja töövõimsust reguleeritakse automaatselt vastavalt eelseadistatud kaalule. Sulatatava toidu kaal võib olla vahemikus 100 g kuni 1000 g.

	MÄRKUS:
	Ahi võimaldab ka kiirussulatamist.

	MÄRKUS:
	1. Vajutage klahvi "Kodune praad".
	2. Pöörake pöördnuppu kuni kuvatakse "H1", "H2", "H3", "H4", "H5", "H6", "H7", "H8" või "H9".
	3. Eelsoojenduse alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
	4. Kui eelsoojendamistemperatuur on saavutatud, kõlab helisignaal, et tuletada meelde, et paneksite toidu ahju. Pange toit ahju ja sulgege uks.
	5. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
	Märkus: Kui valite funktsiooni Kodune praad, ärge pange toitu ahju kohe alguses. Ahju tuleb kõigepealt eelsoojendada. Mõne minuti pärast kõlab helisignaal kaks korda, et tuletada meelde, et paneksite toidu ahju. Pärast toidu ahju panemist vajutage uue...
	1.
	1.
	1.
	1. Vajutage klahvi "Krõbe grill".
	2. Vajutage korduvalt nuppu "Krõbe grill" või keerake grillirežiimi valimiseks pöördnuppu. "C1", "C2", "C3" või "C4" kuvamisel lõpetage vajutamine/pööramine.
	3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	4. Toiduvalmistamiskaalu valimiseks keerake pöördnuppu.
	5. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".
	Märkus: Kogu toit tuleb asetada grillimisalusele ja grillimisalus grillimisrestile.
	1. Vajutage klahvi "Madala temperatuuri reguleerimine".
	2. Vajutage korduvalt nuppu "Madala temperatuuri reguleerimine" või keerake toiduvalmistamisrežiimi valimiseks pöördnuppu. Vilguvad "L1", "L2", "L3", "L4" või "L5".
	3. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	4. Toiduvalmistamistemperatuuri valimiseks keerake pöördnuppu.
	5. Kinnitamiseks vajutage nuppu "Kinnita/+30s/Start".
	6. Toiduvalmistamisaja reguleerimiseks keerake pöördnuppu.
	7. Toiduvalmistamise alustamiseks vajutage "Kinnita/+30s/Start".


	TEIE MIKROLAINEAHJU HOOLDAMINE
	MIKROLAINEAHJU PAIGALDAMINE
	ENNE KUI HELISTATE HOOLDUSKESKUSESSE
	GARANTII JA TEENINDUS
	SOOVIB TEILE PALJU RÕÕMU SELLE SEADME KASUTAMISEL
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	Käyttöopas / Mikroaaltouuni
	MIKROAALTOUUNI
	OHJAUSPANEELI
	KÄYTTÖOHJE
	Tämän mikroaaltouunin kypsennysasetukset säädetään nykyaikaisella elektronisella ohjauksella ruoanvalmistustarpeitasi vastaaviksi.
	HUOM:
	Aseta hälytys ajastimen avulla.

	HUOM:
	HUOM:
	Grillaus soveltuu erityisen hyvin ohuille lihaviipaleille, leikkeille tai pihveille, kyljyksille, vartaille, makkaroille tai kanapaloille. Grillaustoiminto soveltuu myös leivän paahtamiseen, lämpimille voileiville tai gratinointiin.

	HUOM:
	1. Paina ”Optional function” -painiketta neljä kertaa, näytössä vilkkuu ”C-1”.
	2. Valitse yhdistelmätoiminto painamalla toistuvasti ”Optional function” -painiketta tai kiertämällä kiertonuppia. Keskeytä painaminen/kiertäminen, kun ”C-1”, ”C-2”, ”C-3” tai ”C-4” vilkkuu näytössä. Näyttöön tulee ”P100”, ”G-1” ja ”140 C ”.
	3. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	4. Säädä kypsennysaika kiertämällä kiertonuppia. (Aika-asetuksen tulee olla välillä 0:05–95:00.)
	5. Käynnistä kypsennys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.

	HUOM:
	Laitteeseen voidaan asettaa korkeintaan kaksi vaihetta. Jos toinen vaiheista on sulatus, se on asetettava ensimmäiseksi vaiheeksi. Laite antaa kerran äänimerkin jokaisen vaiheen jälkeen, minkä jälkeen seuraava vaihe alkaa.
	Huom: Automaattiateriaa ei voida asettaa yhdeksi monivaiheisen kypsennyksen vaiheeksi.
	Esimerkki: jos haluat sulattaa ruokaa 5 minuuttia ja kypsentää sitä tämän jälkeen 80 % mikroaaltoteholla 7 minuutin ajan, toimi seuraavasti:
	1. Paina ”Pro Defrost” (Tarkkuussulatus) -painiketta kerran, näyttöön tulee ”dEF2”.
	2. Säädä sulatusajaksi 5 minuuttia kiertämällä kiertonuppia.
	3. Paina ”Optional Function” -painiketta kerran.
	4. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	5. Säädä 80 %:n mikroaaltoteho kiertämällä kiertonuppia, kunnes näytössä näkyy "P80".
	6. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	7. Aseta kypsennysajaksi 7 minuuttia kiertämällä kiertonuppia.
	8. Käynnistä kypsennys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	Uunissa voidaan sulattaa lihaa, siipikarjan lihaa ja meren eläviä. Uuni säätää sulatusajan ja toimintatehon automaattisesti asetetun painon mukaisesti. Sulatettavan ruoan paino voi olla välillä 100–1 000 g.

	HUOM:
	Uunissa on myös pikasulatustoiminto.

	HUOM:
	1. Paina ”Home Fry” (Paisto) -painiketta.
	2. Kiertämällä kiertonuppia näyttöön tulee ”H1”, ”H2”, ”H3”, ”H4”, ”H5”, ”H6”, ”H7”, ”H8” tai ”H9”.
	3. Käynnistä esilämmitys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	4. Kun esilämmityslämpötila saavutetaan, laite antaa äänimerkin muistutukseksi siitä, että ruoka voidaan laittaa uuniin. Laita ruoka uuniin ja sulje luukku.
	5. Käynnistä kypsennys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	Huom: Kun valitset paistotoiminnon, älä laita ruokaa uuniin heti alussa. Uuni on esilämmitettävä ensin. Useiden minuuttien kuluttua laite antaa kaksi äänimerkkiä muistutukseksi siitä, että ruoka voidaan laittaa uuniin. Kun laitat ruoan uuniin, paina u...
	1. Paina ”Crispy Grill” (Rapea grillaus) -painiketta.
	2. Valitse grillaustila painamalla toistuvasti Crispy Grill” -painiketta tai kiertämällä kiertonuppia. Keskeytä painaminen/kiertäminen, kun ”C1”, ”C2”, ”C3” tai ”C4” näkyy näytössä.
	3. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	4. Valitse kypsennettävän ruoan paino kiertämällä kiertonuppia.
	5. Käynnistä kypsennys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	Huom: Kaikki ruoka tulee sijoittaa grillilautaselle, ja grillilautanen tulee sijoittaa grillitelineelle.
	1. Paina ”Low Temp Control” (Matalan lämpötilan valvonta) -painiketta.
	2. Valitse kypsennystila painamalla toistuvasti ”Low Temp Control” -painiketta tai kiertämällä kiertonuppia. Näytössä vilkkuu ”L1”, ”L2”, ”L3”, ”L4” tai ”L5”.
	3. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	4. Valitse kypsennyslämpötila kiertämällä kiertonuppia.
	5. Vahvista painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.
	6. Säädä kypsennysaika kiertämällä kiertonuppia.
	7. Käynnistä kypsennys painamalla ”Confirm/+30s/Start” -painiketta.


	MIKROAALTOUUNIN HOITO
	MIKROAALTOUUNIN ASENTAMINEN
	ENNEN KUIN OTAT YHTEYTTÄ HUOLTOON
	TAKUU JA HUOLTO
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	Notendahandbók / Örbylgjuofn
	ÖRBYLGJUOFN
	STJÓRNBORÐ
	NOTKUNARLEIÐBEININGAR
	Þessi örbylgjuofn notar nútímalega rafeindastýringu til að stilla eldunarbreytur til að uppfylla þarfir þínar betur.
	ATHUGIÐ:
	Notið niðurteljarann til að stilla áminningu.

	ATHUGIÐ:
	ATHUGIÐ:
	Það hentar sérstaklega vel að grilla þunnar kjötsneiðar, lundir eða steikur, kótelettur, grillspjót, pylsur eða kjúklingabita. Grillun hentar líka vel til að rista brauð eða samlokur og fyrir síðasta hlutann í eldun gratínrétta.

	ATHUGIÐ:
	1. Ýtið fjórum sinnum á „Optional Function“ og þá blikkar „C-1“.
	2. Ýtið endurtekið á „Optional Function“ eða snúið valhringnum til að velja samsetta stillingu. Hættið að ýta/snúa á „C-1“, „C-2“, „C-3“ eða „C-4“. „P100“, „G-1“ og „140 C “ birtist.
	3. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	4. Snúið valhringnum til að stilla eldunartíma. (Stilla ætti tímann á milli 0:05 og 95:00.)
	5. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að byrja eldun.

	ATHUGIÐ:
	Mest er hægt að stilla tvö þrep. Ef annað þrepið er afþíðing þarf það alltaf að vera fyrsta skrefið. Eitt hljóðmerki heyrist eftir hvert þrep og þá hefst næsta þrep.
	Athugið: Ekki er hægt að nota sjálfvirkan matseðil og forhitun sem eitt af þrepunum í þrepskiptu kerfi.
	Dæmi: ef afþíða á mat í 5 mínútur og því næst elda hann með 80% örbylgjuorku í 7 skal gera eftirfarandi:
	1. Ýtið tvisvar á „Pro Defrost“ og þá birtist „dEF2“ á skjánum.
	2. Snúið valhringnum til að stilla tíma afþíðingar á 5 mínútur.
	3. Ýtið á einu sinni á „Optional Function“.
	4. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	5. Snúið valhringnum til að velja 80% örbylgjuorku þegar „P80“ birtist.
	6. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	7. Snúið valhringnum til að stilla eldunartíma á 7 mínútur.
	8. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að byrja eldun.
	Hægt er að afþýða kjöt og sjávarafurðir í ofninum. Tími og orka við afþíðingu eru stillt sjálfkrafa í samræmi við forstillta þyngd. Þyngd matar sem á að afþýða má vera á milli 100 g og 1000 g.

	ATHUGIÐ:
	Ofninn býður einnig upp á hraða afþíðingu.

	ATHUGIÐ:
	1. Ýtið á takkann „Home Fry“.
	2. Snúið valhringnum þar til „H1“, „H2“, „H3“, „H4“, „H5“, „H6“, „H7“, „H8“ eða „H9“ birtist.
	3. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að hefja forhitun.
	4. Þegar forhitunarhitastigi er náð heyrist hljóðmerki til að minna á að setja matinn í ofninn. Setjið matinn í ofninn og lokið honum.
	5. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að byrja eldun.
	Athugið: Þegar Home Fry-eldun (heimasteiking) er valin skal ekki setja matinn í ofninn strax . Fyrst þarf að forhita ofninn. Þegar nokkrar mínútur hafa liðið heyrast tvö hljóðmerki til að minna á að setja matinn í ofninn. Þegar maturinn hefur verið se...
	1. Ýtið á takkann „Crispy Grill“.
	2. Ýtið endurtekið á „Crispy Grill“ eða snúið valhringnum til að velja grillstillingu. Hættið að ýta/snúa þegar „C1“, „C2“, „C3“ eða „C4“ birtist.
	3. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	4. Snúið valhringnum til að velja eldunarþyngd.
	5. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að byrja eldun.
	Athugið: Setja á allan matinn á grillbakkann og grillbakkinn verður að vera á grillrekkanum.
	1. Ýtið á takkann „Low Temp Control“.
	2. Ýtið endurtekið á „Low Temp Control“ eða snúið valhringnum til að velja eldunarstillingu. „L1“, „L2“, „L3“, „L4“ eða „L5“ blikkar.
	3. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	4. Snúið valhringnum til að velja eldunarhita.
	5. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að staðfesta.
	6. Snúið valhringnum til að stilla eldunartíma.
	7. Ýtið á „Confirm/+30s/Start“ til að byrja eldun.


	UMHIRÐA ÖRBYLGJUOFNSINS
	FESTING ÖRBYLGJUOFNSINS
	ÁÐUR EN HRINGT ER Í VIÐGERÐARÞJÓNUSTU
	ÁBYRGÐ OG ÞJÓNUSTA
	VIÐ VONUM AÐ ÞÚ NJÓTIR ÞESS AÐ NOTA TÆKIÐ
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	Naudojimo vadovas / Mikrobangų krosnelė
	MIKROBANGŲ KROSNELĖ
	VALDYMO SKYDAS
	VALDYMO INSTRUKCIJOS
	Ši mikrobangų krosnelė yra su moderniu elektroniniu valdymu, kuris sureguliuoja gaminimo parametrus taip, kad jie geriau atitiktų jūsų gaminimo poreikius.
	PASTABA:
	Norėdami nustatyti žadintuvą, naudokite atgalinės atskaitos laikmatį.

	PASTABA:
	PASTABA:
	Kepimas ant grotelių ypač tinka ploniems mėsos gabalėliams, eskalopams ar kepsniams, mėsos gabalėliams, mėsai ant iešmelių, dešrelėms ar vištienos gabalėliams kepti. Kepimas ant grotelių taip pat tinka duonai ar sumuštiniams skrudinti ir au gratin pat...

	PASTABA:
	1. Keturis kartus paspauskite „Optional Function", pradės mirksėti „C-1" reikšmė.
	2. Kelis kartus paspauskite „Optional Function" arba pasukite rankenėlę kombinaciniam režimui pasirinkti. Baikite spausti/sukti kai rodomos „C-1", „C-2", „C-3" arba „C-4", „P100", „G-1" ir „140 C " reikšmės.
	3. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	4. Sukama rankenėle nustatykite gaminimo trukmę. (gaminimo trukmė turi būti nuo 0:05 iki 95:00.)
	5. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite gaminti.

	PASTABA:
	Galima nustatyti daugiausiai du etapus. Jei vienas etapas yra atitirpinimas, jis visada turėtų būti pirmas. Po kiekvieno etapo vieną kartą suskambės garsinis signalas ir prasidės kitas etapas.
	Pastaba: Automatinio meniu ir išankstinio pašildymo negalima nustatyti kaip vieno iš kelių etapų.
	Pavyzdys: jei norite atitirpinti maistą 5 minutes, o po to 7 minutes gaminti jį panaudojant 80 % mikrobangų galią, atlikite šiuos veiksmus:
	1. Du kartus paspauskite„Pro Defrost"; ekrane bus rodoma „dEF2" reikšmė.
	2. Pasukite rankenėlę ir nustatykite 5 minučių atitirpinimo trukmę.
	3. Vieną kartą paspauskite „Optional Function".
	4. Paspauskite "Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	5. Pasukite rankenėlę ir nustatykite 80% mikrobangų galią kol ekrane bus rodoma „P80" reikšmė.
	6. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	7. Pasukite rankenėlę ir nustatykite 7 minučių gaminimo trukmę.
	8. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite gaminti.
	Krosnelėje galima atitirpinti mėsą, paukštieną ir jūros gėrybes. Atitirpinimo laikas ir veikimo galia bus reguliuojami automatiškai pagal iš anksto nustatytą svorį. Atšildymo maisto svoris gali būti nuo 100 g iki 1000 g.

	PASTABA:
	Krosnelėje yra greito atitirpinimo funkcija.

	PASTABA:
	1. Paspauskite „Home Fry" mygtuką.
	2. Pasukite rankenėlę kol bus rodomos "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" or "H9" reikšmės.
	3. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite pašildymą.
	4. Pasiekus pašildymo temperatūrą, suskambės garso signalas ir primins jums įdėti maisto gaminį į krosnelę. Įdėkite maisto gaminį į krosnelę ir uždarykite dureles.
	5. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite gaminti.
	Pastaba: Pasirinkę „Home Fry“ funkciją, pradžioje nedėkite maisto į krosnelę. Pirmiausia krosnelę reikia įkaitinti. Po kelių minučių du kartus pasigirsta garsinis signalas, primenantis įdėti maistą į krosnelę. Įdėję maistą į krosnelę, dar kartą paspau...
	1. Paspauskite „Crispy Grill" mygtuką.
	2. Kelis kartus paspauskite „Crispy Grill" arba pasukite rankenėlę ir nustatykite grilio režimą. Baikite spausti / sukti kai rodomos "C1", "C2", "C3" or "C4" reikšmės.
	3. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	4. Pasukite rankenėlę ir nustatykite gaminio svorį.
	5. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite gaminti.
	Pastaba: Visą maistą reikia dėti ant griliaus padėklo, o griliaus padėklą reikia padėti ant griliaus grotelių.
	1. Paspauskite „Low Temp Control" mygtuką.
	2. Dar kartą paspauskite „Low Temp Control" mygtuką arba pasukite rankenėlę ir nustatykite gaminimo režimą. Mirksės "L1", "L2", "L3", "L4" or "L5" reikšmės.
	3. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	4. Pasukite rankenėlę ir nustatykite gaminimo temperatūrą.
	5. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir patvirtinkite.
	6. Pasukite rankenėlę ir nustatykite gaminimo trukmę.
	7. Paspauskite „Confirm/+30s/Start" ir pradėkite gaminti.


	JŪSŲ MIKROBANGŲ KROSNELĖS PRIEŽIŪRA
	MIKROBANGŲ KROSNELĖS SUMONTAVIMAS
	PRIEŠ SKAMBINANT Į APTARNAVIMO SKYRIŲ
	GARANTIJA IR APTARNAVIMAS
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	Lietošanas pamācība / Mikroviļņu krāsns
	MIKROVIĻŅU KRĀSNS
	VADĪBAS PANELIS
	DARBA NORĀDĪJUMI
	Šajā mikroviļņu krāsnī ēdienu gatavošanas parametru regulēšanā tiek lietota moderna elektroniska vadība, attiecīgi precīzāk ievērojot jūsu vajadzības ēdienu gatavošanā.
	IEVĒROJIET!
	Lietojiet atpakaļskaitīšanas taimeri, lai iestatītu signālu.

	IEVĒROJIET!
	IEVĒROJIET:
	Grilēšana ir īpaši piemērota plānu gaļas šķēļu, eskalopu vai steiku, karbonādes, uz iesmiem saspraustas gaļas, desiņu vai vistas gabalu gatavošanai. Grilēšana noder arī maizes vai sviestmaižu grauzdēšanā un sautējumu galīgajā sagatavošanā.

	IEVĒROJIET:
	1. Četras reizes piespiediet "Papildu funkcija”, un mirgos "C-1”.
	2. Atkārtoti piespiediet "Papildu funkcija" vai grieziet “grozāmpogu”, lai atlasītu kombinēto režīmu. Kad tiek rādīts "C-1", "C-2", "C-3" vai "C-4", pārtrauciet spiest/griezt. Tiks rādīts "P100", "G-1” un "140C ".
	3. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	4. Grieziet grozāmpogu, lai regulētu gatavošanas ilgumu. (Iestatītajam ilgumam jābūt diapazonā starp 0:05 un 95:00.)
	5. Lai sāktu gatavošanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist”.

	IEVĒROJIET:
	Iespējams iestatīt, maksimums, divas pakāpes. Ja viena pakāpe ir atlaidināšana, tai vienmēr jābūt pirmajai pakāpei. Pēc katras pakāpes zvanīs zummers, un sāksies nākamā pakāpe.
	Ievērojiet: Automātisko izvēlni un pirmssildīšanu nevar iestatīt kā vienu vairākpakāpju gatavošanas pakāpi.
	Piemērs: ja vēlaties produktu 5 minūtes atlaidināt un pēc tam 7 minūtes gatavot ar 80% mikroviļņu jaudu, rīkojieties šādi.
	1. Divas reizes piespiediet "Pro atlaidināšana", ekrānā būs redzams "dEF2".
	2. Ar “grozāmpogu” iestatiet atlaidināšanas ilgumu uz 5 minūtēm.
	3. Vienu reizi piespiediet "Izvēles funkcija".
	4. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	5. Grieziet “grozāmpogu”, lai izvēlētos 80% mikroviļņu jaudas, līdz tiek rādīts "P80".
	6. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	7. Ar “grozāmpogu” iestatiet gatavošanas ilgumu uz 7 minūtēm.
	8. Lai sāktu gatavošanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist”.
	Cepeškrāsnī var atlaidināt gaļu, putnu gaļu un jūras veltes. Atlaidināšanas ilgums un darba jauda tiks regulēta automātiski atbilstoši iepriekšēji iestatītajam svaram. Atlaidināmo pārtikas produktu svars var būt diapazonā starp 100 g un 1000 g.

	IEVĒROJIET!
	Cepeškrāsns sniedz arī straujas atlaidināšanas iespēju.

	IEVĒROJIET!
	1. Piespiediet taustiņu "Cepti kartupeļi".
	2. Grieziet "grozāmpogu", līdz tiek rādīts "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" vai "H9".
	3. Lai sāktu pirmssildīšanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	4. Kad sasniegta pirmssildīšanas temperatūra, zummers raidīs skaņas signālu, atgādinot, ka cepeškrāsnī jāieliek gatavojamais ēdiens. Ievietojiet ēdienu cepeškrāsnī un aizveriet durtiņas.
	5. Lai sāktu gatavošanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	Ievērojiet! Izvēloties ceptu kartupeļu funkciju, sākumā ēdienu cepeškrāsnī neievietojiet. Cepeškrāsns vispirms jāuzkarsē. Pēc vairākām minūtēm zummers raidīs divus skaņas signālus, atgādinot, ka cepeškrāsnī jāieliek gatavojamais ēdiens. Pēc ēdiena iev...
	1. Piespiediet taustiņu "Kraukšķīgs grils".
	2. Atkārtoti piespiediet "Kraukšķīgs grils" vai grieziet “grozāmpogu”, lai atlasītu grila režīmu. Kad tiek rādīts "C1", "C2", "C3" vai "C4, pārtrauciet spiest/griezt.
	3. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	4. Grieziet “grozāmpogu”, lai atlasītu gatavošanas svaru.
	5. Lai sāktu gatavošanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	Ievērojiet! Visi ēdieni jāsavieto grila paplātē, un grila paplāte jānovieto uz grila režģa.
	1. Piespiediet taustiņu "Zemas temp. kontrole".
	2. Atkārtoti piespiediet "Zemas temp. kontrole" vai grieziet “grozāmpogu”, lai atlasītu gatavošanas režīmu. Mirgos "L1", "L2", "L3", "L4" vai "L5".
	3. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	4. Grieziet “grozāmpogu”, lai atlasītu gatavošanas temperatūru.
	5. Lai apstiprinātu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist".
	6. Grieziet “grozāmpogu”, lai regulētu gatavošanas ilgumu.
	7. Lai sāktu gatavošanu, piespiediet "Apstiprināt/+30s/Palaist”.


	MIKROVIĻŅU KRĀSNS KOPŠANA
	MIKROVIĻŅU KRĀSNS UZSTĀDĪŠANA
	PIRMS ZVANĪT SERVISA DIENESTAM
	GARANTIJA UN APKOPE
	VĒLAM JUMS DAUDZ PRIEKA, LIETOJOT ŠO IERĪCI!
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	Bruksanvisning / Mikrobølgeovn
	MIKROBØLGEOVN
	BETJENINGSPANEL
	BRUKSANVISNING
	Denne mikrobølgeovnen bruker moderne elektronisk styring for å justere tilberedningsparameterne slik at de er bedre tilpasset dine matlagingsbehov.
	MERK!
	Bruk nedtellingstidsuret for å stille inn en alarm.

	MERK!
	MERK!
	Grilling er spesielt godt egnet for tynne skiver kjøtt, fileter eller biff, koteletter, grillspyd, pølser eller kyllingbiter. Grilling er også egnet for å riste brød eller sandwicher og fullføre gratinerte retter.‏

	MERK!
	1. Trykk fire ganger på "Optional Function"; "C-1" blinker.
	2. Trykk flere ganger på "Optional Function", eller vri dreiebryteren for å velge kombinasjonsmodus. Slutt å trykke/vri når "C-1", "C-2", "C-3" eller "C-4” vises. "P100", "G-1” og "140 C " vises.
	3. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	4. Vri dreiebryteren for å stille inn tilberedningstiden. (Tiden må stilles inn mellom 0:05 og 95:00.)
	5. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte tilberedningen.

	MERK!
	Maksimalt to trinn kan stilles inn. Hvis det ene trinnet er tining, må dette alltid være det første trinnet. Ovnen piper én gang etter hvert trinn, deretter starter det neste trinnet.
	Merk! Automeny og forvarming kan ikke velges som trinn ved flertrinns tilberedning.
	Eksempel: Hvis du vil tine maten i 5 minutter, etterfulgt av tilberedning med 80 % mikrobølgeeffekt i 7 minutter, gjør du følgende:
	1. Trykk to ganger på "Pro Defrost"; "dEF2” vises på displayet.
	2. Vri dreiebryteren for å stille inn tinetiden på 5 minutter.
	3. Trykk én gang på "Optional Function".
	4. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	5. Vri dreiebryteren til "P80" vises for å velge 80 % mikrobølgeeffekt.
	6. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	7. Vri dreiebryteren for å stille inn tilberedningstiden på 7 minutter.
	8. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte tilberedningen.
	Ovnen kan brukes til å tine kjøtt, fjærkre og sjømat. Tinetid og driftseffekt vil bli justert automatisk i henhold til den forhåndsstilte vekten. Vekten av maten som skal tines kan være mellom 100 g og 1000 g.

	MERK!
	Ovnen gir også mulighet for hurtigtining.

	MERK!
	1. Trykk på knappen "Home Fry".
	2. Vri dreiebryteren til "H1","H2","H3","H4","H5", "H6","H7","H8" eller "H9” vises.
	3. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte forvarmingen.
	4. Når forvarmingstemperaturen er nådd, piper ovnen for å minne deg om å sette inn maten. Sett maten inn i ovnen og lukk døra.
	5. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte tilberedningen.
	Merk! Hvis du velger funksjonen Home Fry, må du ikke sette maten inn i ovnen med en gang. Ovnen må forvarmes først. Etter noen minutter piper oven for å minne deg om å sette inn maten. Når du har satt maten inn i ovnen, må du trykke en gang til på Con...
	1.
	1. Trykk på knappen "Crispy Grill".
	2. Trykk flere ganger på "Crispy Grill", eller vri dreiebryteren for å velge grillmodus. Slutt å trykke/vri når "C1", "C2", "C3" eller "C4” vises.
	3. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	4. Vri dreiebryteren for å velge vekten på maten.
	5. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte tilberedningen.
	Merk! All maten må plasseres på grillbrettet, og grillbrettet må settes på grillristen.
	1. Trykk på knappen "Low Temp Control".
	2. Trykk flere ganger på "Low Temp Control", eller vri dreiebryteren for å velge en tilberedningsmodus. "L1", "L2", "L3", "L4" eller "L5" blinker.
	3. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	4. Vri dreiebryteren for å velge tilberedningstemperatur.
	5. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å bekrefte.
	6. Vri dreiebryteren for å stille inn tilberedningstiden.
	7. Trykk på "Confirm/+30s/Start" for å starte tilberedningen.


	STELL OG BEHANDLING AV MIKROBØLGEOVNEN
	MONTERING AV MIKROBØLGEOVNEN
	FØR DU RINGER TIL FORHANDLER
	GARANTI OG SERVICE
	ØNSKER DEG LYKKE TIL MED DET NYE APPARATET
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	Bruksanvisning/mikrovågsugn
	MIKROVÅGSUGN
	KONTROLLPANEL
	BRUKSANVISNING
	Denna mikrovågsugn använder modern styrteknik för att anpassa tillagningsparametrarna efter dina behov.
	OBS!
	Använd timern för att ställa in ett larm.

	OBS!
	OBS!
	Grillning är särskilt lämplig för tunna skivor av kött, tunna kalvskivor eller stekar, kotletter, grillspett, korvar eller kycklingbitar. Grillning är också lämplig för att rosta bröd eller sandwichar och slutföra gratängrätter.

	OBS!
	1. Tryck på knappen ”Tillvalsfunktion” fyra gånger. ”C-1” blinkar.
	2. Tryck på knappen ”Tillvalsfunktion” upprepade gånger eller vrid reglaget för att välja kombinationsfunktionen. Sluta trycka/vrida när ”C-1”, ”C-2”, ”C-3” eller ”C-4” visas. ”100”, ”G-1” och ”140  C” visas.
	3. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	4. Vrid reglaget för att ställa in tillagningstiden. (Tiden ska ställas in mellan 0:05 och 95:00.)
	5. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/bekräfta” för att starta tillagningen.

	OBS!
	Max. två steg kan ställas in. Om det ena steget är upptining ska det vara det första steget. Ett pip hörs och nästa steg påbörjas.
	Observera: Auto-meny och förvärmning kan inte ställas in som ett av flera steg.
	Exempel: Om du vill tina upp maten i 5 minuter och sedan tillaga med 80 % mikrovågseffekt i 7 minuter, utför följande:
	1. Tryck på ”Upptining” två gånger. Skärmen visar ”dEF2”.
	2. Vrid på reglaget för att ställa in upptiningstiden till 5 minuter.
	3. Tryck en gång på knappen ”Tillvalsfunktion”.
	4. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	5. Vrid på reglaget för att välja 80 % mikrovågseffekt tills ”P80” visas.
	6. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	7. Vrid på reglaget för att ställa in tillagningstiden till 7 minuter.
	8. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att starta tillagningen.
	Du kan tina kött, fågel och skaldjur i ugnen. Upptiningstiden och effekten justeras automatiskt i enlighet med den förinställda vikten. Vikten på maten som ska tinas upp kan vara mellan 100 g och 1000 g.

	OBS!
	Ugnen tillåter också snabbupptining.

	OBS!
	1. Tryck på knappen ”Stekning”.
	2. Vrid reglaget tills ”H1”, ”H2”, ”H3”, ”H4”, ”H5”, ”H6”, ”H7”, ”H8” eller ”H9” visas.
	3. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/starta” för att starta förvärmningen.
	4. När förinställd temperatur har uppnåtts hörs ett pip för att påminna dig om att sätta in maten. Placera maten i ugnen och stäng luckan.
	5. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att starta tillagningen.
	Observera: När du väljer stekningsfunktionen, lägg inte i maten i ugnen från början. Ugnen måste förvärmas först. Efter några minuter hörs två pip för att påminna dig om att sätta in maten. När du har placerat maten i ugnen, tryck på bekräfta/+30 sek/...
	1. Tryck på knappen ”Grill”.
	2. Tryck på knappen ”Grill” upprepade gånger eller vrid reglaget för att välja grillfunktionen. Sluta trycka/vrida när ”C1”, ”C2”, ”C3” eller ”C4” visas.
	3. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	4. Vrid reglaget för att välja tillagningsvikten.
	5. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att starta tillagningen.
	Observera: All mat ska placeras på grilltallriken, och grilltallriken ska placeras på grillgallret.
	1. Tryck på knappen ”Lågtemp”.
	2. Tryck flera gånger på knappen ”Lågtemp.” eller vrid reglaget för att välja ett tillagningsläge. ”L1”, ”L2”, ”L3”, ”L4” eller ”L5” blinkar.
	3. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	4. Vrid reglaget för att ställa in tillagningstemperaturen.
	5. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att bekräfta.
	6. Vrid reglaget för att ställa in tillagningstiden.
	7. Tryck på ”Bekräfta/+30 sek/start” för att starta tillagningen.


	SKÖTSEL AV DIN MIKROVÅGSUGN
	MONTERA MIKROVÅGSUGNEN
	INNAN DU KONTAKTAR SERVICE
	GARANTI OCH SERVICE
	VI ÖNSKAR DIG MYCKET NÖJE NÄR DU ANVÄNDER DIN APPARAT!





